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AKKU KOMPATIBEL MIT ALLEN GERÄTEN DER SERIE „PARKSIDE X 20 V TEAM“

BATTERY COMPATIBLE WITH ALL DEVICES OF THE SERIES “PARKSIDE X 20 V TEAM“

BATTERIE COMPATIBLE AVEC TOUS LES APPAREILS DE LA SÉRIE « PARKSIDE X 20 V TEAM »

ACCU GESCHIKT VOOR ALLE APPARATEN UIT DE SERIE “PARKSIDE X 20 V TEAM”

AKUMULATOR KOMPATYBILNY ZE WSZYSTKIMI URZĄDZENIAMI SERII „PARKSIDE X 20 V TEAM”

AKUMULÁTOR KOMPATIBILNÍ SE VŠEMI PŘÍSTROJI ŘADY „PARKSIDE X 20 V TEAM“

AKUMULÁTOR JE KOMPATIBILNÝ SO VŠETKÝMI PRÍSTROJMI ZO SÉRIE „PARKSIDE X 20 V TEAM“

BATERÍA COMPATIBLE CON TODOS LOS DISPOSITIVOS DE LA SERIE “PARKSIDE X 20 V TEAM”

BATTERIET ER KOMPATIBELT MED ALLE APPARATER I SERIEN ”PARKSIDE X 20 V TEAM”

BATTERIA COMPATIBILE CON TUTTI GLI APPARECCHI DELLA SERIE “PARKSIDE X 20 V TEAM”

AZ AKKU A „PARKSIDE X 20 V TEAM” MINDEN KÉSZÜLÉKÉVEL KOMPATIBILIS
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Verwendete Warnhinweise und Symbole
In dieser Bedienungsanleitung, auf der Verpackung und auf dem Typenschild 

werden die folgenden Warnhinweise verwendet:

Lesen Sie die 
Bedienungsanleitung. Schutzbrille tragen!

GEFAHR! Dieses Symbol mit 
dem Signalwort „Gefahr“ be-
zeichnet eine Gefährdung mit 
einem hohen Risikograd, die, 
wenn sie nicht vermieden wird, 
eine schwere Verletzung oder 
den Tod zur Folge hat.

Atemschutz tragen!

Schutzhandschuhe tragen!

WARNUNG! Dieses Symbol 
mit dem Signalwort „Warnung“ 
bezeichnet eine Gefährdung mit 
einem mittleren Risikograd, die, 
wenn sie nicht vermieden wird, 
eine schwere Verletzung oder 
den Tod zur Folge haben kann.

Schutzkleidung tragen!

Gehörschutz tragen!

VORSICHT! Dieses Symbol 
mit dem Signalwort „Vorsicht“ 
bezeichnet eine Gefährdung 
mit einem niedrigen Risikograd, 
die, wenn sie nicht vermieden 
wird, eine geringe oder mäßige 
Verletzung zur Folge haben 
kann.

Schalten Sie das Produkt aus 
und nehmen Sie den Akku-Pack 
heraus, bevor Sie Zubehörteile 
austauschen, das Produkt 
reinigen oder wenn es nicht 
benutzt wird.

Sicherheitsschuhwerk tragen!

Gleichstrom/-spannung (Akku-
Pack)

Schützen Sie den Akku-Pack 
vor Feuer.

Wechselstrom/-spannung 
(Akkuladegerät) max. 45°C

Schützen Sie den Akku-Pack 
vor Hitze und dauerhafter, 
starker Sonneneinstrahlung.

T3.15A Sicherung (Akkuladegerät) Schützen Sie den Akku-Pack 
vor Wasser und Feuchtigkeit.
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Verwenden Sie das Produkt 
nur in trockenen Innenräumen 
(Akkuladegerät).

Das CE-Zeichen bestätigt 
Konformität mit den für 
das Produkt zutreƙenden 
EURichtlinien.

Halten Sie Umstehende 
beim Sprühen fern.

Sicherheitshinweise
Handlungsanweisungen

20 V AKKU-RUCKSACKDRUCKSPRÜHER

� Einleitung
Wir beglückwünschen Sie zum Kauf 
Ihres neuen Produkts. Sie haben sich 
damit für ein hochwertiges Produkt 
entschieden. Die Bedienungsanleitung 
ist Teil dieses Produkts. Sie enthält 
wichtige Hinweise für Sicherheit, 
Gebrauch und Entsorgung. Machen Sie 
sich vor der Benutzung des Produkts mit 
allen Bedien- und Sicherheitshinweisen 
vertraut. Benutzen Sie das Produkt 
nur wie beschrieben und für die 
angegebenen Einsatzbereiche. Händigen 
Sie alle Unterlagen bei Weitergabe des 
Produkts an Dritte mit aus.

� Bestimmungsgemäße 
Verwendung

Dieser 20 V Akku-Rucksackdrucksprüher 
(im Folgenden „Produkt“ oder 
„Elektrowerkzeug“) ist nur für die 
Verwendung im Freien in einem gut 
belüfteten Bereich vorgesehen.

Das Produkt darf nicht in Innenräumen 
oder in schlecht belüfteten Bereichen 
verwendet werden.

Dieses Produkt ist nur für den privaten 
Gebrauch im Haushalt bestimmt, nicht 
für gewerbliche Zwecke.

Das Produkt sollte nur im privaten 
Bereich von Erwachsenen verwendet 
werden, die eine angemessene Schulung 
über die Gefahren und die bei der 
Verwendung des Produkts zu treƙenden 
Vorsichtsmaßnahmen erhalten haben.

Das Produkt ist für das Versprühen 
von handelsüblichen Haushalts- und 
Gartenchemikalien konzipiert, wie z. B.�
  Insektizide
  Fungizide
  Unkrautvernichtungsmittel
  Düngemittel

Das Produkt kann auch zum Bewässern 
von PƟanzen verwendet werden.

Verwenden Sie das Produkt für keine 
anderen Zwecke.

Verwenden Sie immer das richtige 
Einsatzwerkzeug entsprechend dem 
Verwendungszweck! Beachten Sie 
beim Kauf und der Verwendung 
von Zubehörteilen die technischen 
Anforderungen an dieses Produkt 
�siehe „Technische Daten“�� 
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Andere Verwendungen oder 
Veränderungen des Produkts gelten 
als nicht bestimmungsgemäß und 
können zu Risiken wie Lebensgefahr, 
Verletzungen und Beschädigungen 
führen. Für aus bestimmungswidriger 
Verwendung entstandene Schäden 
übernimmt der Hersteller keine 
Haftung. Das Produkt ist nicht für den 
gewerblichen Einsatz oder für andere 
Einsatzbereiche bestimmt.

� Lieferumfang

m WARNUNG!
u Das Produkt und die 

Verpackungsmaterialien sind kein 
Kinderspielzeug! Kinder dürfen 
nicht mit Kunststoƙbeuteln, 
Folien und Kleinteilen spielen! 
Es besteht Verschluckungs- und 
Erstickungsgefahr!

1  20 V Akku-Rucksackdrucksprüher
1  Schultergurt
1  Edelstahl-Düsenrohr
1  Kunststoƙ�Dżsenrohr
1  Fächerdüse
1  Doppelkopfdüse
1  Einkopfdüse
1  Nebeldüse
1 Aufhängehaken
1 Multi-Aufhängehaken
1  Bedienungsanleitung

HINWEIS

u Akku-Pack und Akku-Schnelllade-
gerät sind nicht im Lieferumfang 
enthalten.

� Teilebeschreibung
AEE�  A�

[1]  Griƙ
[2]  Schlauch
[3]  Sprühtank
[4]  Volumenskala

[5]  Akkufachdeckel
[6]  Schultergurt
[�]  Riemenhaken ×4
[7]  Sprühtankstift
[8]  Sprühtankdeckel
[9]  Edelstahl-Düsenrohr
[�]  Kunststoƙ�Dżsenrohr
[�]  Aufhängehaken
[�] Multi-Aufhängehaken
[�]  Düsenzubehör:
  Fächerdüse ×1
  Doppelkopfdüse  ×1
  Einkopfdüse ×1
  Nebeldüse ×1

AEE� B�

[�]  Druck-Anzeige
[�]  Ein-/Aus-Schalter
[]  Ladestand-Anzeige
[�]  Druckauswahltaste
[�]  Verbindungsstatus-LED

AEE� C�

[
]  Akku-Pack*
[	]  Entriegelungstaste
[�]  Taste    �Ladestand�
[�]  Akkustandsanzeige
[�]  Anschlussleitung mit Netzstecker
[�]  Akkuladegerät (Schnellladegerät)*
[�]  Ladekontroll�LED ֑ rot
[�]  Ladekontroll�LED ֑ grżn

* Akku-Pack und Akku-Schnelllade-
gerät sind nicht im Lieferumfang 
enthalten.

AEE� E EiV P�

[�]  Korbfilter
[�]  Öse ×4
[�]  Auslöser
[�]  Überwurfmutter ×2
[�]  Sicherungsring ×2
[�]  O-Ring ×2
[�]  Rohrmutter
[�]  Kegelsprühkopf
[ ]  Akkuanschluss
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[]  Verriegelungsklinke
[�]  Kleiner Filter

[�]  Absperrventil

� Technische Daten

20 V Akku-Rucksackdrucksprüher PPRDS 20-Li C3
Nennspannung�  20 V
Art der Pumpe: Membran
Tank-Kapazität: 16 l
Arbeitsdruck: �einstellbar� bar 6ץ2
Max. Betriebstemperatur: �0 C
Gewicht (leer): ca. � kg �ohne Akku�Pack�
Gewicht (voll): ca. 20 kg
Restlösung im Sprühtank (max.): 250 ml
IP-Schutzart: IPX1

Abmessungen
Aufsatz Maschenweite Ø
[�]  Fächerdüse ץ 2 mm
[�]  Einkopfdüse ץ 2 mm
[�]  Doppelkopfdüse ץ 2 mm
[�]  Nebeldüse ץ 0,8 mm
[�]  Korbfilter 0,25 mm ץ
[�]  Kegelsprühkopf ץ 1,8 mm
[�]  Kleiner Filter 0,18 mm ץ

DXUFKƟXVVUDWH �O�K�
Aufsatz DXUFKƟXVVUDWH �O�K� NHQQGUXFN �EDU�
[�]  Fächerdüse 90,9 4,4
[�]  Einkopfdüse 81,8 5,5
[�]  Doppelkopfdüse 128,3 2,0
[�]  Kegelsprühkopf (Nebel) 117,3 2,5
[�]  Kegelsprühkopf (Nebel) 61,8 5,8
[�]  Kegelsprühkopf (Wasserstrahl) 125,2 2,0

PARKSIDE Performance Smart Akku SPDUW PAPS 20� A��
Smart PAPS 208 A1

Frequenzbereich: 2 �00֑2 �83,5 MHz
Leistungspegel: dBm 20ת



11DE/AT/CH

Ladezeit
2 AK

Akku-Pack
PAP 20 B� 

� AK
Akku-Pack
PAP 20 B3 

� AK
Smart PAPS

20� A� 

� AK
Smart PAPS

20� A� 
MD[� 2�� A
Ladegerät
PL* 20 A��C� 

60 min 120 min 120 min 210 min

MD[� ��� A
Ladegerät
PL* 20 A3�C3 

35 min 60 min 50 min 120 min

MD[� ��� A
Ladegerät
PDSL* 20 A� 

35 min 60 min 50 min 120 min

Ladegerät
Smart PLGS
20�2 A� 

35 min 35 min 35 min �5 min

* Akku-Pack und Akku-Schnellladegerät sind nicht im Lieferumfang enthalten.

Empfohlene Umgebungstemperatur 
�PURGXNW XQG ANNX‑PDFN�

Beim Laden: �� ơC bis ��0 C
Beim Betrieb: �� ơC bis ��0 C
Während der 
Lagerung: �20 ơC bis �26 C

Geräuschemissionswert
Die gemessenen Werte wurden in 
Übereinstimmung mit EN 628�1 
ermittelt. Der A-bewertete 
Geräuschpegel des Elektrowerkzeugs 
beträgt typischerweise:

Schalldruckpegel LpA: 6�,3 dB�A�
Unsicherheit KpA: 3 dB
Schallleistungspegel LWA: �5,3 dB�A�
Unsicherheit KWA: 3 dB

Schwingungsemissionswerte
Schwingungsgesamtwerte 
(Vektorsumme dreier Richtungen), 
ermittelt entsprechend EN 628�1�

Hand��Armvibration ah,D: �2,5 m�s2

Unsicherheit KWA: 1,5 m�s2

m WARNUNG!

Gehörschutz tragen!

HINWEIS
u Der angegebene 

Schwingungsgesamtwert 
und der angegebene 
Geräuschemissionswert 
sind nach einem genormten 
Prüfverfahren gemessen worden 
und können zum Vergleich eines 
Elektrowerkzeugs mit einem 
anderen verwendet werden.
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HINWEIS
u Der angegebene 

Schwingungsgesamtwert 
und der angegebene 
Geräuschemissionswert können 
auch zu einer vorlĈufigen 
Einschätzung der Belastung 
verwendet werden.

m WARNUNG!
u Die Schwingungs- und 

Geräuschemissionen können 
während der tatsächlichen 
Benutzung des Elektrowerkzeugs 
von den Angabewerten abweichen, 
abhängig von der Art und Weise, 
in der das Elektrowerkzeug 
verwendet wird, insbesondere 
welche Art von Werkstück 
bearbeitet wird. Versuchen Sie, 
die Belastung durch Vibrationen 
und Geräusche so gering wie 
möglich zu halten. Beispielhafte 
Maßnahmen zur Verringerung 
der Vibrationsbelastung sind das 
Tragen von Handschuhen beim 
Gebrauch des Werkzeugs und 
die Begrenzung der Arbeitszeit.
Dabei sind alle Anteile des 
Betriebszyklus zu berücksichtigen 
(beispielsweise Zeiten, in denen 
das Elektrowerkzeug abgeschaltet 
ist, und solche, in denen es zwar 
eingeschaltet ist, aber ohne 
Belastung läuft).

Sicherheitshinweise

� Allgemeine 
Sicherheitshinweise für 
Elektrowerkzeuge

m WARNUNG!
u Lesen Sie alle 

SiFKHUKHiWVKiQZHiVH� 
AQZHiVXQJHQ� BHEiOGHUXQJHQ 
XQG WHFKQiVFKHQ DDWHQ� PiW 
denen dieses Elektrowerkzeug 
versehen ist. Versäumnisse bei 
der Einhaltung der nachfolgenden 
Anweisungen können elektrischen 
Schlag, Brand und/oder schwere 
Verletzungen verursachen.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise 
und Anweisungen für die Zukunft auf.

Der in den Sicherheitshinweisen 
verwendete Begriƙ „Elektrowerkzeug“ 
bezieht sich auf netzbetriebene 
Elektrowerkzeuge (mit Netzleitung) oder 
auf akkubetriebene Elektrowerkzeuge 
(ohne Netzleitung).

Arbeitsplatzsicherheit
1. Halten Sie Ihren Arbeitsbereich 

sauber und gut beleuchtet. Unord-
nung oder unbeleuchtete Arbeitsbe-
reiche können zu Unfällen führen.

2. Arbeiten Sie mit dem 
Elektrowerkzeug nicht 
in explosionsgefährdeter 
UPJHEXQJ� iQ GHU ViFK EUHQQEDUH 
FOżVViJNHiWHQ� *DVH RGHU SWĈXEH 
EHƞQGHQ� Elektrowerkzeuge 
erzeugen Funken, die den Staub 
oder die Dämpfe entzünden können.

3. Halten Sie Kinder und andere 
Personen während der Benutzung 
des Elektrowerkzeugs fern. Bei 
Ablenkung können Sie die Kontrolle 
über das Elektrowerkzeug verlieren.
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Elektrische Sicherheit
1. Der Anschlussstecker des 

Elektrowerkzeugs muss in 
die Steckdose passen. Der 
Stecker darf in keiner Weise 
verändert werden. Verwenden 
Sie keine Adapterstecker 
gemeinsam mit schutzgeerdeten 
Elektrowerkzeugen. Unveränderte 
Stecker und passende Steckdosen 
verringern das Risiko eines 
elektrischen Schlages.

2. Vermeiden Sie Körperkontakt mit 
JHHUGHWHQ OEHUƟĈFKHQ ZiH YRQ 
RRKUHQ� HHi]XQJHQ� HHUGHQ XQG 
Kühlschränken. Es besteht ein 
erhöhtes Risiko durch elektrischen 
Schlag, wenn Ihr Körper geerdet ist.

3. Halten Sie Elektrowerkzeuge 
von Regen oder Nässe fern.
Das Eindringen von Wasser in ein 
Elektrowerkzeug erhöht das Risiko 
eines elektrischen Schlages.

4. Zweckentfremden Sie die 
AQVFKOXVVOHiWXQJ QiFKW� XP GDV 
EOHNWURZHUN]HXJ ]X WUDJHQ� 
aufzuhängen oder um den Stecker 
aus der Steckdose zu ziehen. 
Halten Sie die Anschlussleitung 
IHUQ YRQ HiW]H� ¼O� VFKDUIHQ KDQWHQ 
oder sich bewegenden Teilen.
Beschädigte oder verwickelte 
Anschlussleitungen erhöhen das 
Risiko eines elektrischen Schlages.

5. Wenn Sie mit einem 
Elektrowerkzeug im Freien 
DUEHiWHQ� YHUZHQGHQ SiH QXU 
VHUOĈQJHUXQJVOHiWXQJHQ� GiH DXFK 
für den Außenbereich geeignet 
sind. Die Anwendung einer für 
den Außenbereich geeigneten 
Verlängerungsleitung verringert das 
Risiko eines elektrischen Schlages.

6. Wenn der Betrieb des 
Elektrowerkzeugs in feuchter 
Umgebung nicht vermeidbar 
iVW� YHUZHQGHQ SiH HiQHQ 
Fehlerstromschutzschalter.
Der Einsatz eines 
Fehlerstromschutzschalters 
vermindert das Risiko eines 
elektrischen Schlages.

Sicherheit von Personen
1. SHiHQ SiH DXIPHUNVDP� DFKWHQ SiH 

GDUDXI� ZDV SiH WXQ� XQG JHKHQ 
Sie mit Vernunft an die Arbeit mit 
einem Elektrowerkzeug. Benutzen 
SiH NHiQ EOHNWURZHUN]HXJ� ZHQQ 
Sie müde sind oder unter dem 
EiQƟXVV YRQ DURJHQ� AONRKRO RGHU 
Medikamenten stehen. Ein Moment 
der Unachtsamkeit beim Gebrauch 
des Elektrowerkzeuges kann zu 
ernsthaften Verletzungen führen.

2. Tragen Sie persönliche 
Schutzausrüstung und immer 
eine Schutzbrille. Das Tragen 
persönlicher Schutzausrüstung, 
wie Staubmaske, rutschfeste 
Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder 
Gehörschutz, je nach Art und Einsatz 
des Elektrowerkzeuges, verringert 
das Risiko von Verletzungen.

3. Vermeiden Sie eine 
unbeabsichtigte Inbetriebnahme. 
VHUJHZiVVHUQ SiH ViFK� GDVV GDV 
Elektrowerkzeug ausgeschaltet 
iVW� EHYRU SiH HV DQ GiH 
SWURPYHUVRUJXQJ XQG�RGHU GHQ 
ANNX DQVFKOiHųHQ� HV DXIQHKPHQ 
oder tragen. Wenn Sie beim 
Tragen des Elektrowerkzeuges den 
Finger am Schalter haben oder das 
Elektrowerkzeug eingeschaltet an die 
Stromversorgung anschließen, kann 
dies zu Unfällen führen.
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4. Entfernen Sie Einstellwerkzeuge 
RGHU SFKUDXEHQVFKOżVVHO� EHYRU 
Sie das Elektrowerkzeug einschal-
ten. Ein Werkzeug oder Schlüssel, 
der sich in einem drehenden Teil des 
Elektrowerkzeugs befindet, kann zu 
Verletzungen führen.

5. Vermeiden Sie eine abnormale 
Körperhaltung. Sorgen Sie für 
einen sicheren Stand und halten 
Sie jederzeit das Gleichgewicht. 
Dadurch können Sie das 
Elektrowerkzeug in unerwarteten 
Situationen besser kontrollieren.

6. Tragen Sie geeignete Kleidung. 
Tragen Sie keine weite Kleidung 
RGHU SFKPXFN� HDOWHQ SiH HDDUH� 
Kleidung und Handschuhe fern von 
sich bewegenden Teilen. Lockere 
Kleidung, Schmuck oder lange Haare 
können von sich bewegenden Teilen 
erfasst werden.

7. Wenn Staubabsaug- und 
‑DXƙDQJHiQUiFKWXQJHQ PRQWiHUW 
ZHUGHQ NŚQQHQ� YHUJHZiVVHUQ SiH 
ViFK� GDVV GiHVH DQJHVFKORVVHQ 
sind und richtig verwendet 
werden. Die Verwendung einer 
Staubabsaugung kann Gefährdungen 
durch Staub verringern.

8. Wiegen Sie sich nicht in falscher 
Sicherheit und setzen Sie sich 
nicht über die Sicherheitsregeln 
für Elektrowerkzeuge 
KiQZHJ� DXFK ZHQQ SiH QDFK 
vielfachem Gebrauch mit dem 
Elektrowerkzeug vertraut sind. 
Achtloses Handeln kann binnen 
Sekundenbruchteilen zu schweren 
Verletzungen führen.

Verwendung und Behandlung des 
Elektrowerkzeugs
1. Überlasten Sie das 

Elektrowerkzeug nicht. Verwenden 
Sie für Ihre Arbeit das dafür 
bestimmte Elektrowerkzeug. Mit 
dem passenden Elektrowerkzeug 

arbeiten Sie besser und sicherer im 
angegebenen Leistungsbereich.

2. Benutzen Sie kein 
EOHNWURZHUN]HXJ� GHVVHQ SFKDOWHU 
defekt ist. Ein Elektrowerkzeug, 
das sich nicht mehr ein- oder 
ausschalten lässt, ist gefährlich und 
muss repariert werden.

3. Ziehen Sie den Stecker 
DXV GHU SWHFNGRVH XQG�
oder entfernen Sie einen 
DEQHKPEDUHQ ANNX� EHYRU SiH 
*HUĈWHHiQVWHOOXQJHQ YRUQHKPHQ� 
Einsatzwerkzeugteile wechseln 
oder das Gerät weglegen. Diese 
Vorsichtsmaßnahme verhindert 
den unbeabsichtigten Start des 
Elektrowerkzeuges.

4. Bewahren Sie unbenutzte Elektro-
werkzeuge außerhalb der Reich-
weite von Kindern auf. Lassen Sie 
Personen das Elektrowerkzeug 
QiFKW EHQXW]HQ� GiH PiW GiHVHP 
nicht vertraut sind oder diese An-
weisungen nicht gelesen haben.
Elektrowerkzeuge sind gefährlich, 
wenn sie von unerfahrenen Personen 
benutzt werden.

5. PƟHJHQ SiH EOHNWURZHUN]HXJH 
und Einsatzwerkzeug mit Sorgfalt. 
KRQWUROOiHUHQ SiH� RE EHZHJOiFKH 
Teile einwandfrei funktionieren und 
QiFKW NOHPPHQ� RE THiOH JHEURFKHQ 
RGHU VR EHVFKĈGiJW ViQG� GDVV GiH 
Funktion des Elektrowerkzeuges 
beeinträchtigt ist. Lassen Sie 
beschädigte Teile vor dem 
Einsatz des Elektrowerkzeuges 
reparieren. Viele Unfälle haben ihre 
Ursache in schlecht gewarteten 
Elektrowerkzeugen.

6. Halten Sie Schneidwerkzeuge 
scharf und sauber. Sorgfältig 
gepƟegte Schneidwerkzeuge mit 
scharfen Schneidkanten verklemmen 
sich weniger und sind leichter zu 
führen.
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7. VHUZHQGHQ SiH EOHNWURZHUN]HXJ� 
ZXEHKŚU� EiQVDW]ZHUN]HXJH 
usw. entsprechend diesen 
Anweisungen. Berücksichtigen Sie 
dabei die Arbeitsbedingungen und 
die auszuführende Tätigkeit. Der 
Gebrauch von Elektrowerkzeugen 
für andere als die vorgesehenen 
Anwendungen kann zu gefährlichen 
Situationen führen.

8. HDOWHQ SiH *UiƙH XQG *UiƙƟĈFKHQ 
WURFNHQ� VDXEHU XQG IUHi YRQ 
¼O XQG FHWW� Rutschige Griƙe 
und GriƙƟĈchen erlauben 
keine sichere Bedienung und 
Kontrolle des Elektrowerkzeugs in 
unvorhergesehenen Situationen.

Verwendung und Behandlung des 
Akkuwerkzeugs
1. Laden Sie die Akkus nur in 

LDGHJHUĈWHQ DXI� GiH YRP 
Hersteller empfohlen werden.
Für ein Ladegerät, das für eine 
bestimmte Art von Akkus geeignet 
ist, besteht Brandgefahr, wenn es mit 
anderen Akkus verwendet wird.

2. Verwenden Sie nur die dafür 
vorgesehenen Akkus in den 
Elektrowerkzeugen. Der Gebrauch 
von anderen Akkus kann zu 
Verletzungen und Brandgefahr 
führen.

3. Halten Sie den nicht benutzten 
ANNX IHUQ YRQ BżURNODPPHUQ� 
MżQ]HQ� SFKOżVVHOQ� NĈJHOQ� 
Schrauben oder anderen 
NOHiQHQ MHWDOOJHJHQVWĈQGHQ� 
die eine Überbrückung der 
Kontakte verursachen könnten.
Ein Kurzschluss zwischen den 
Akkukontakten kann Verbrennungen 
oder Feuer zur Folge haben.

4. Bei falscher Anwendung kann 
Flüssigkeit aus dem Akku 
austreten. Vermeiden Sie den 
Kontakt damit. Bei zufälligem 
Kontakt mit Wasser abspülen. 
Wenn die Flüssigkeit in die Augen 
NRPPW� QHKPHQ SiH ]XVĈW]OiFK 
ärztliche Hilfe in Anspruch. 
Austretende AkkuƟżssigkeit kann zu 
Hautreizungen oder Verbrennungen 
führen.

5. Benutzen Sie keinen beschädigten 
oder veränderten Akku.
Beschädigte oder veränderte 
Akkus können sich unvorhersehbar 
verhalten und zu Feuer, Explosion 
oder Verletzungsgefahr führen.

6. Setzen Sie einen Akku keinem 
Feuer oder zu hohen Temperaturen 
aus. Feuer oder Temperaturen 
żber 130 C kŚnnen eine E[plosion 
hervorrufen.

7. Befolgen Sie alle Anweisungen 
zum Laden und laden Sie den 
Akku oder das Akkuwerkzeug 
niemals außerhalb des in der 
Betriebsanleitung angegebenen 
Temperaturbereichs. Falsches 
Laden oder Laden außerhalb des 
zugelassenen Temperaturbereichs 
kann den Akku zerstören und die 
Brandgefahr erhöhen.

Service
1. Lassen Sie Ihr Elektrowerkzeug 

QXU YRQ TXDOiƞ]iHUWHP 
Fachpersonal und nur mit 
Original-Ersatzteilen reparieren. 
Damit wird sichergestellt, dass die 
Sicherheit des Elektrowerkzeugs 
erhalten bleibt.

2. Warten Sie niemals beschädigte 
Akkus. Sämtliche Wartung 
von Akkus sollte nur durch den 
Hersteller oder bevollmächtigte 
Kundendienststellen erfolgen.
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� Sicherheitshinweise für 
Rucksack-Sprühgeräte

  Das Rucksack-Sprühgerät darf nur 
mit PƟanzenschutzmitteln, welche 
von lokalen�nationalen PƟanzen-
schutzmittel-Aufsichtsbehörden für 
die Nutzung mit Rucksack-Sprüh-
geräten zugelassen sind, verwendet 
werden.

  Halten Sie den Bereich während des 
Sprühens von allen Umstehenden, 
Kindern und Haustieren frei.

  Achten Sie auf die Gefahren, die 
von den Sprühmitteln ausgehen.
Bevor Sie Pestizide oder andere 
Sprühmittel mit dem Produkt 
verwenden, lesen Sie sorgfältig das 
Etikett auf dem Originalbehälter und 
befolgen Sie die Anweisungen.

  Brandrisiko! Versprühen Sie keine 
brennbaren Flżssigkeiten wie z. B. 
Benzin.

  Explosionsrisiko! Nicht in direktem 
Sonnenlicht aufstellen.

  Nur die mitgelieferten oder vom 
Hersteller zugelassenen Teile 
verwenden.

  Nicht in den Wind, in Wasser oder in 
eine Trinkwasserquelle sprühen.

  Halten Sie die Spritzlanze 
windabgewandt von der 
Bedienungsperson.

  Ziehen Sie den Sprühtankdeckel 
nach dem Einfüllen von Flüssigkeiten 
in den Sprühtank fest an.

  Verwenden Sie nur handelsübliche 
Chemikalien auf Wasserbasis.

  Verwenden Sie keine alkalischen 
selbsterhitzenden oder korrosiven 
Flüssigkeiten mit dem Produkt.
Diese können Metallteile korrodieren 
lassen oder den Sprühtank und den 
Schlauch angreifen.

  Lassen Sie nach der Verwendung 
des Produkts keine Rückstände oder 
Sprühmaterial im Sprühtank zurück.
Reinigen Sie das Produkt nach 
jedem Gebrauch.

  Füllen Sie keine Flüssigkeiten mit 
einer Temperatur żber �5 C ein, um 
eine Beschädigung des Schlauchs 
oder des Sprühtanks zu vermeiden.

  Überfüllen Sie den Sprühtank nicht.
  Verwenden Sie das Produkt nicht in 

engen oder geschlossenen Räumen.
Sprühen Sie immer in einem gut 
belüfteten Bereich. Rauchen, essen 
oder trinken Sie nicht, während Sie 
das Produkt verwenden.

  In Bereichen, in denen das Produkt 
verwendet wird, nicht rauchen.

  Tragen Sie immer geeignete 
persönliche Schutzausrüstung 
�siehe „Vorbereitung“ ֑ „ZubehŚr“�. 
Kontaktieren Sie einen Experten 
fżr spezifische Informationen zur 
persönlichen Schutzausrüstung.

  Sprühen Sie die Sprühmittel nicht 
direkt auf die Haut.

  Richten Sie die Düse direkt auf die 
zu besprżhenden PƟanzen oder 
Gegenstände.

  Stellen Sie sicher, dass die 
Sprühmittel auf einen Bereich 
gerichtet sind, der nicht durch die 
Sprühmittel beschädigt wird.

  Risiko von Stromschlägen!
Sprühen Sie nicht in Richtung 
Steckdosen.

  Waschen Sie sich nach jedem 
Gebrauch gründlich die Hände 
und alle Stellen, an denen die Haut 
mit dem Sprühmittel in Berührung 
gekommen ist.

  Nehmen Sie den Akku aus dem 
Produkt, bevor Sie das Produkt 
entleeren, reinigen oder lagern, 
um ein versehentliches Starten zu 
vermeiden.



17DE/AT/CH

  Untersuchen Sie das Produkt vor 
jedem Gebrauch gründlich von 
innen und außen und prüfen Sie alle 
Komponenten.

  Prüfen Sie auf gerissene und 
beschädigte Schläuche, Lecks, 
verstopfte Düsen und fehlende oder 
beschädigte Teile.

  Ein beschädigter Schlauch oder 
eine lockere Schlauchverbindung 
kann zu einem unbeabsichtigten 
Kontakt mit der Sprühlösung führen, 
was schwere Verletzungen oder 
Sachschäden zur Folge haben kann.

  Lassen Sie das Produkt bei 
Beschädigungen vor dem Gebrauch 
reparieren. Viele Unfälle werden 
durch schlecht gewartete Produkte 
verursacht.

  Heben oder tragen Sie das 
Produkt nicht am Schlauch oder 
am Absperrventil. Tragen Sie 
das Produkt nur am Griƙ und am 
Schultergurt.

  Verwenden Sie das Produkt 
niemals in einem Raum, in dem 
Explosionsgefahr besteht oder in der 
Nähe von brennbaren Flüssigkeiten 
oder Gasen.

  Tauchen Sie das Produkt nicht in 
Wasser oder andere Flüssigkeiten 
ein. Stellen Sie das Produkt nicht so 
auf, dass es in eine Wanne oder ein 
Waschbecken fallen oder gezogen 
werden kann.

  Betreiben Sie das Produkt nur, wenn 
es aufrecht steht.

  Betreiben Sie das Produkt nicht mit 
leerem Sprühtank.

  Es ist notwendig, die geeignete 
Schulung in Bezug auf die sichere 
Bedienung zu erteilen.

  Verwenden Sie das Produkt nicht, 
wenn Sie müde oder krank sind 
oder unter dem EinƟuss von Alkohol, 
Drogen oder Medikamenten stehen.

  Führen Sie vor der Verwendung des 
Produkts immer eine Sichtprüfung 
durch. Verwenden Sie das Produkt 
nicht, wenn es beschädigt ist. Wenn 
das Produkt beschädigt ist, lassen 
Sie es von Tualifiziertem Personal 
überprüfen.

  Überprüfen Sie das Produkt immer 
auf Undichtigkeiten. Beheben Sie 
eventuelle Undichtigkeiten, bevor Sie 
das Produkt verwenden.

  Richten Sie das Zubehör bei der 
Montage oder Demontage nicht auf 
sich selbst oder andere Personen.

  Das Produkt darf jeweils nur von 
1 Person zur Zeit bedient werden. In 
einem Umkreis von 15 Metern darf 
sich keine weitere Person gleichzeitig 
aufhalten.

  Falls kein Sprühstrahl aus der 
Düse austritt oder die Sprühmenge 
verringert ist, ist der Schlauch oder 
das Sprühsystem unter Umständen 
verstopft. Spülen und reinigen Sie 
alle Teile des Schlauchs und des 
Sprühsystems (Absperrventil, kleiner 
Filter, Düsenrohr, Schlauch, Düse) 
mit sauberem Wasser.

  Nachdem das Produkt für eine 
längere Zeit eingelagert wurde 
�z. B. wĈhrend des Winters�, 
befżllen Sie den Sprżhtank [3] mit 
sauberem Wasser. Führen Sie einen 
Probelauf durch, um zu prüfen, ob 
Undichtigkeiten oder Risse vorliegen.

  Lassen Sie nach jedem Gebrauch 
und insbesondere vor dem 
Abnehmen des Sprühtankdeckels 
den Restdruck im Sprühtank ab.
Drücken Sie dazu den Auslöser.

  Verändern Sie unter keinen 
Umständen das Produkt.
Modifikationen kŚnnen zu schweren 
Verletzungen führen.
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  Alle Wartungs- und 
Instandhaltungsarbeiten, die nicht 
in dieser Anleitung aufgeführt sind, 
müssen von einem autorisierten 
Servicecenter durchgeführt werden.

  Verwenden Sie nur Ersatz- und 
Zubehörteile, die vom Hersteller 
bereitgestellt werden. Alle 
anderen Reparaturen dürfen 
nur von einem autorisierten 
Servicecenter durchgeführt werden.
Unsachgemäße Wartung, die 
Verwendung von nicht konformen 
Bauteilen und das Entfernen von 
Sicherheitsvorrichtungen können zu 
einer gefährlichen Situation führen, 
wie z. B. Tod, lebensbedrohliche 
Verletzungen und Beschädigungen.

  Achten Sie beim Betrieb auf die 
Volumenausbringmenge.

� Vibrations- und 
Geräuschminderung

Begrenzen Sie die Benutzungszeit, 
verwenden Sie vibrations- und 
geräuscharme Betriebsarten und tragen 
Sie persönliche Schutzausrüstung, um 
Vibrations- und Geräuschauswirkungen 
zu reduzieren.

Die folgenden Maßnahmen helfen, 
vibrations- und geräuschbedingte 
Risiken zu mindern:
  Verwenden Sie das 

Produkt nur gemäß seinem 
bestimmungsgemäßen Gebrauch 
und wie in diesen Anweisungen 
beschrieben.

  Stellen Sie sicher, dass das Produkt 
einwandfrei und gut gewartet ist.

  Halten Sie das Produkt sicher an den 
Hand�griƙen�GriƙƟĈchen fest.

  Warten Sie das Produkt 
entsprechend den Anweisungen 
und sorgen Sie für ausreichende 
Schmierung (wenn anwendbar).

  Planen Sie Ihren Arbeitsablauf so, 
dass die Verwendung von Produkten 
mit hohem Vibrationswert auf einen 
längeren Zeitraum verteilt ist.

� Verhalten im Notfall
Machen Sie sich anhand dieser 
Bedienungsanleitung mit der Benutzung 
dieses Produkts vertraut. Prägen Sie 
sich die Sicherheitshinweise ein und 
halten Sie sich unbedingt daran. Dies 
hilft, Risiken und Gefahren zu vermeiden.

  Seien Sie bei der Nutzung dieses 
Produkts immer aufmerksam, 
damit Sie Gefahren frühzeitig 
erkennen und handeln können.
Rasches Einschreiten kann schwere 
Verletzungen und Sachschäden 
vermeiden.

  Schalten Sie das Produkt bei 
Fehlfunktionen umgehend aus und 
entnehmen Sie den Akku-Pack.
Lassen Sie das Produkt von einer 
Tualifizierten Fachkraft żberprżfen 
und gegebenenfalls instandsetzen, 
bevor Sie es wieder in Betrieb 
nehmen.

  Halten Sie die Bedienungsanleitung 
oder das Etikett der Sprühmittel 
stets bereit, um den Arzt im Notfall 
żber die betreƙende Chemikalie 
informieren zu können.

  Befolgen Sie im Notfall 
die Anweisungen des 
Chemikalienherstellers, die auf dem 
Etikett angegeben sind.

  Beachten Sie die 
Sicherheitsdatenblätter der 
Hersteller.

  Vorgehensweise nach Unfällen: Falls 
Sie mit der Sprühlösung in Kontakt 
gekommen sind, schalten Sie das 
Produkt aus, indem Sie den Ein-/
Aus�Schalter [�] drücken. Lösen Sie 
sofort das Produkt, indem Sie das 
untere Ende der Lasche auf beiden 
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Seiten des Schultergurts  [6] anheben 
�Abb. P�.

  Gesundheitsgefährdung durch 
KRQWDNW PiW PƟDQ]HQVFKXW]PiWWHOQ� 
PƟanzenschutzmittel kŚnnen 
durch Einatmen, Verschlucken 
oder Aufnahme über die Haut 
zu Gesundheitsschäden führen.
Suchen Sie im Zweifelsfall oder falls 
Symptome auftreten einen Arzt auf.
Beachten Sie daher die folgenden 
Sicherheitshinweise:
– Beachten Sie die 

Sicherheitshinweise auf den 
Etiketten der PƟanzenschutzmittel.

– Beachten Sie die angegebene 
max. Konzentration.

– Bestimmte Flüssigkeiten erfordern 
eine Schutzbrille, Handschuhe 
oder andere Schutzmaßnahmen.

– Fordern Sie immer ein 
Sicherheitsdatenblatt vom 
Chemikalienhersteller an und 
beachten Sie dieses.

– Entleeren Sie die Sprühlösung 
immer, wenn Sie in Sicherheit sind.

� Restrisiken
Auch wenn Sie dieses Produkt 
vorschriftsmäßig bedienen, bleibt ein 
potenzielles Risiko für Personen- und 
Sachschäden bestehen. Folgende 
Gefahren können im Zusammenhang mit 
der Bauweise und Ausführung dieses 
Produkts unter anderem auftreten:
  Gesundheitsschäden, die aus 

Vibrationsemissionen resultieren, 
falls das Produkt über einen 
längeren Zeitraum benutzt, nicht 
ordnungsgemäß geführt und 
gewartet wird.

  Verletzungsgefahr und Sachschäden 
verursacht durch Ɵiegende Objekte.

HINWEIS
u Dieses Produkt erzeugt während 

des Betriebs ein elektromagne-
tisches Feld! Dieses Feld kann 
unter bestimmten Umständen 
aktive oder passive medizinische 
Implantate beeinträchtigen! Um die 
Gefahr von ernsthaften oder töd-
lichen Verletzungen zu verringern, 
empfehlen wir Personen mit me-
dizinischen Implantaten ihren Arzt 
und den Hersteller vom medizini-
schen Implantat zu konsultieren, 
bevor das Produkt bedient wird!

� Sicherheitshinweise für 
Akkuladegeräte

  Dieses Gerät kann von 
Kindern ab 8 Jahren und 
darüber sowie von Personen 
mit verringerten physischen, 
sensorischen oder mentalen 
Fähigkeiten oder Mangel 
an Erfahrung und Wissen 
benutzt werden, wenn sie 
beaufsichtigt oder bezüglich 
des sicheren Gebrauchs des 
Geräts unterwiesen wurden 
und die daraus resultierenden 
Gefahren verstehen.

  Kinder dürfen nicht mit dem 
Gerät spielen.

  Reinigung und Benutzer- 
Wartung dürfen nicht von 
Kindern ohne Beaufsichtigung 
durchgeführt werden.

  Laden Sie keine nicht 
wieder�auƟadbaren Akkus auf.

  Verstoß gegen diesen Hinweis 
führt zu Gefährdungen.



20 DE/AT/CH

  Wenn die Anschlussleitung 
beschädigt wird, muss sie 
durch den Hersteller oder 
seinen Kundendienst oder 
eine Ĉhnlich Tualifizierte 
Person ersetzt werden, um 
Gefährdungen zu vermeiden.

  Schützen Sie elektrische Teile 
gegen Feuchtigkeit. Tauchen 
Sie diese nie in Wasser oder 
andere Flüssigkeiten, um 
einen elektrischen Schlag zu 
vermeiden. Halten Sie das 
GerĈt nie unter Ɵieųendes 
Wasser. Beachten Sie die 
Anweisungen für Reinigung, 
Wartung und Reparatur.

  Das Gerät ist nur für den 
Gebrauch in Innenräumen 
geeignet.

mACHTUNG! Dieses 
Akkuladegerät ist 
ausschlieųlich zum AuƟaden 
von Akku-Packs der 
folgenden Typen geeignet:

PDUNViGH 20 V ANNX‑PDFN
PAP 20 B1 2 Ah 5 Zellen
PAP 20 B3 � Ah 10 Zellen
PAPS 20� A1 � Ah 5 Zellen
PAPS 208 A1 8 Ah 10 Zellen

  Kunden aus HU (Ungarn), 
CZ (Tschechien) & SK 
(Slowakei) können kompatible 
Ersatzakkus und Ladegeräte 
über den LIDL-Onlineshop 
www.lidl.de beziehen.
Kunden aus SI (Slowenien) 
über www.optimex-shop.com.

� Vorbereitung
Die sichere Verwendung dieses 
Produkts erfordert ein gutes Verständnis 
der Informationen auf dem Produkt 
und in dieser Bedienungsanleitung.
Das Produkt erfordert auch klare 
Kenntnisse über das Projekt, das Sie 
in Angriƙ nehmen. Machen Sie sich 
vor der Verwendung dieses Produkts 
mit allen Betriebsfunktionen und 
Sicherheitsvorschriften vertraut.

Wenn Sie das erste Mal mit diesem Pro-
dukt arbeiten, lassen Sie sich von einem 
erfahrenen Bediener praktische Anwei-
sungen zur Verwendung des Produkts 
und der Schutzausrüstung geben.

� Zubehör
Um dieses Produkt sicher und 
ordnungsgemäß zu betreiben, ist 
folgendes ZubehŚr, d. h. Werkzeuge und 
Hilfsmittel, erforderlich:
  Handelsübliche Chemikalien 

für Haushalt und Garten, 
z. B. Insektizide, Fungizide, 
Unkrautvernichtungsmittel und 
Düngemittel

  Geeignete persönliche 
Schutzausrżstung �PSA�, z. B.�
– Undurchlässige Kleidung, 

Schutzanzüge
– Undurchlässige Sicherheitsstiefel 

mit rutschfester Sohle, die gegen 
PƟanzenschutzmittel bestĈndig 
sind

– Undurchlässige Handschuhe, 
die gegen PƟanzenschutzmittel 
resistent sind

– Gut sitzende Schutzbrille gemäß 
der europĈischen Norm EN 166

– Geeignete Atemschutzmaske
  Zubehör ist bei Ihrem Händler 

erhältlich. Beachten Sie beim Kauf 
stets die technischen Anforderungen 
dieses Produkts �siehe „Technische 
Daten“).
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  Wenn Sie sich nicht sicher sind, 
fragen Sie einen Tualifizierten 
Fachmann und lassen Sie sich von 
Ihrem Händler beraten.

HINWEIS
u Diese Bedienungsanleitung enthält 

Informationen zu Akku-Pack 
und Akkuladegerät. Akku-Pack 
und Akkuladegeräte sind nicht 
im Lieferumfang enthalten 
�siehe „Lieferumfang“�.

� Merkmale
  SSUżKWDQN� Die Kapazität des 

Sprżhtanks [3] betrĈgt 16 Liter.
  AXVOŚVHU� Durch Drücken des 

AuslŚsers [�] wird ein Sprühstrahl für 
das Versprühen von handelsüblichen 
Haushalt- und Gartenchemikalien 
freigesetzt.

  VHUUiHJHOXQJVNOiQNH� Die 
Verriegelungsklinke  [] ermöglicht 
kontinuierliches Sprühen, ohne den 
Abzug gedrückt zu halten.

  EiQ‑�AXV‑SFKDOWHU� Der Ein-/Aus-
Schalter  [�] schaltet das Produkt ein 
oder aus und regelt den Sprühdruck.

  ANNXGHFNHO� Der Akkufachdeckel [5]
schützt den Akku-Pack vor dem 
Kontakt mit Flüssigkeiten.

  FiOWHU� Der Korbfilter [�] und der 
kleine Filter  [�] dienen zum Filtern 
fester Substanzen.

  DżVH� Das DżsenzubehŚr [�] und der 
Kegelsprżhkopf  [�] sind enthalten, 
um unterschiedliche Sprühmuster 
und DurchƟussraten zu ermŚglichen.

  ANNXVWDQGVDQ]HiJH� Die 
Akkustandsanzeige  [�] dient zur 
Anzeige des Ladezustands des 
Akku�Packs [
].

  SFKXOWHUJXUW� Im Notfall kann das 
Produkt schnell vom Anwender 
gelöst werden, indem das untere 
Ende der Lasche auf beiden Seiten 
des Schultergurts [6] angehoben 
wird �Abb. P�.

� Akku-Pack
� ANNX‑PDFN DXƟDGHQ
Abb. C

HINWEIS
u Der Akku-Pack [
] kann jederzeit 

geladen werden, ohne dass sich 
die Lebensdauer des Akkus 
verringert.

u Eine Unterbrechung des 
Ladevorgangs beschädigt den 
Akku-Pack [
] nicht.

u Laden Sie den Akku-Pack [
] vor 
dem Betrieb auf, wenn der Akku-
Pack sich auf einem mittleren oder 
niedrigen Ladestand befindet.

1. Setzen Sie den Akku�Pack  [
] in das 
Akku�SchnellladegerĈt  [�] ein.

2. Verbinden Sie die Anschlussleitung 
mit Netzstecker  [�] mit einer 
Steckdose.

3. Die Ladekontroll�LEDs �grżn [�]
und rot [�]) zeigen den Status des 
Akku�SchnellladegerĈts [�] und des 
Akku-Packs [
] an:

LEDs Status
Rote LED leuchtet auf Akku-Pack 

lädt
Grüne LED leuchtet auf Akku-Pack voll 

aufgeladen
Grüne und rote LED 
blinken

Akku-Pack 
defekt

Rote LED blinkt Akku-Pack zu 
kalt oder zu 
warm
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LEDs Status
Grüne LED leuchtet auf 
�ohne Akku�Pack�

Ladegerät 
betriebsbereit

o Wenn der Akku-Pack [
] vollständig 
geladen ist:
– Entnehmen Sie den 

Akku-Pack [
] aus dem 
Akku�SchnellladegerĈt  [�].

– Ziehen Sie die Anschlussleitung 
mit Netzstecker  [�] aus der 
Steckdose.

� ANNX‑PDFN HiQVHW]HQ�
entnehmen

1. ¼ƙnen Sie den Akkufachdeckel [5]
�Abb. I�.

2. EiQVHW]HQ� Platzieren Sie den Akku-
Pack [
] auf der Führungsschiene 
und schieben Sie ihn zurück in 
das Produkt. Der Akku-Pack rastet 
hörbar ein.

3. EQWQHKPHQ� Drücken Sie die 
Entriegelungstasten [	] auf dem 
Akku�Pack  [
] und ziehen Sie ihn 
heraus.

4. Schließen Sie den 
Akkufachdeckel [5].

� Ladezustand des Akku-
Packs überprüfen

Abb. C
o Drżcken Sie die Taste  [�] auf dem 

Akku�Pack [
].
o Der Ladezustand des Akku�Packs [
]

wird durch die Akkustandsanzeige [�]
angezeigt:

LEDs Status
Rot ֑ Gelb ֑ Grżn Akku-Pack voll 

aufgeladen
Rot ֑ Gelb Akku-Pack halb 

aufgeladen
Rot Akku-Pack muss 

aufgeladen werden

� App PARKSIDE
� Produkt mit der App 

PARKSIDE verbinden
Bluetooth®-Funktion des Akkus 
DNWiYiHUHQ�GHDNWiYiHUHQ
o Halten Sie die Taste  [�] am 

Akku�Pack [
] 3 Sekunden 
lang gedrückt, um die 
Bluetooth®-Funktion zu aktivieren.
Die orangefarbene LED der 
Ladestandsanzeigen [�] leuchtet. Die 
Bluetooth®-Funktion ist aktiviert.

o Lassen Sie die Taste  [�] los.
o Halten Sie die Taste  [�] am 

Akku�Pack [
] 10 Sekunden 
lang gedrückt, um die 
Bluetooth®-Funktion zu deaktivieren.
Die orangefarbene LED der 
Ladestandsanzeigen [�] erlischt.
Die Bluetooth®-Funktion ist 
ausgeschaltet. In der App PARKSIDE
wird das Produkt als oƛine 
angezeigt.

� Produkt erneut mit der App 
PARKSIDE verbinden

HINWEIS
u Das Produkt kann nur dann mit 

der App PARKSIDE verbunden 
werden, wenn der Akku�Pack [
] in 
das Produkt eingelegt ist.

u Nur Smart Performance-Akkus 
können mit der App PARKSIDE
verbunden werden.

1. Halten Sie die Taste  [�] am 
Akku�Pack [
] 3 Sekunden 
lang gedrückt, um die 
Bluetooth®-Funktion zu aktivieren.

2. Aktivieren Sie die 
Bluetooth®-Funktion auf Ihrem 
Smartphone.

3. ¼ƙnen Sie die App PARKSIDE.
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� Verbinden Sie das Produkt 
zum ersten Mal mit der App 
PARKSIDE

1. Wählen Sie {Gerät hinzufügen} oder 
 auf der Registerkarte {Deine 

 Geräte}. Die App PARKSIDE scannt 
den Bereich nach verfügbaren 
Geräten. Die App PARKSIDE zeigt 
an, ob verfügbare Geräte gefunden 
wurden.

2. Tippen Sie auf den Produktnamen, 
um den Akku�Pack  [
] auszuwählen.

3. Tippen Sie auf {Fertig}, um 
die Verbindung zu bestätigen.
Der Akku�Pack [
] wird auf der 
Registerkarte {Deine Geräte}
aufgelistet und kann ausgewählt 
werden.

4. WĈhlen Sie den Akku�Pack [
] aus.
Die Produktinformationen finden Sie 
auf der Registerkarte {Deine Geräte}, 
wenn der Akku�Pack im Produkt 
installiert ist.

HINWEIS
u Wenn die 

Verbindungsstatus�LED [�] nicht 
kontinuierlich leuchtet:

u Verbinden Sie das Produkt mit 
dem Akku�Pack [
]. Halten 
Sie den Ein��Aus�Schalter  [�]
5 Sekunden lang gedrżckt. Die 
Verbindungsstatus�LED [�]
blinkt einige Sekunden lang und 
leuchtet dann dauerhaft. Die 
Produktinformationen werden auf 
der Registerkarte {Deine Geräte}
angezeigt.

u Nur Smart Performance-Akkus 
können mit der App PARKSIDE
verbunden werden.

HINWEIS
u Mit der App PARKSIDE können 

Sie das Produkt überwachen und 
bestimmte Funktionen steuern.
Die Funktionen können sich mit 
Updates von App und Firmware 
ändern. Weitere Informationen zur 
App PARKSIDE finden Sie in der 
Anleitung des Smart-Akkus.

u Die App PARKSIDE unterstützt 
die Betriebssysteme iOS 15.0 und 
hŚher oder Android 6.0 und hŚher.

� Vor dem Gebrauch
� Schultergurt anbringen
�Abb. F�
1. HĈngen Sie die Riemenhaken [�] am 

Schultergurt  [6] in die ¼sen [�] des 
Sprżhtanks [3] ein.

2. Stellen Sie die Länge des 
Schultergurts [6] ein.

� Edelstahl-Düsenrohr 
anbringen

�Abb. G�
1. Das eine Ende des 

Edelstahl�Dżsenrohrs [9] hat einen 
O�Ring  [�]. Verbinden Sie diese 
Seite des Stahl-Düsenrohrs mit dem 
Absperrventil [�].

2. Schieben Sie die Überwurfmutter [�], 
den Sicherungsring  [�] und den 
O�Ring  [�] in Richtung des Gewindes 
des Absperrventils [�].

3. Drehen Sie die Überwurfmutter  [�] im 
Uhrzeigersinn, bis sie festsitzt.
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HINWEIS
u Wenn das Edelstahl�Dżsenrohr [9]

nicht in Gebrauch ist: 
Optional ֑ befestigen Sie 
das Edelstahl-Düsenrohr mit 
dem AufhĈngehaken [�] am 
Sprżhtankstift [7], um es leichter 
tragen zu können.

� Länge des Edelstahl-
Düsenrohrs einstellen

�Abb. H�

HINWEIS
u Passen Sie die Länge des 

Edelstahl�Dżsenrohrs [9] so an, 
dass Sie sich selbst, umstehende 
Personen oder die Umwelt nicht 
kontaminieren.

Das Edelstahl�Dżsenrohr [9] ist 
ausziehbar.

Das Edelstahl�Dżsenrohr  [9] verlängern:
1. Drehen Sie die Rohrmutter [�]

entgegen dem Uhrzeigersinn, bis sie 
lose ist.

2. Ziehen Sie das 
Edelstahl�Dżsenrohr [9] an der Spitze 
heraus, bis es die gewünschte Länge 
erreicht hat.

3. Drehen Sie die Rohrmutter [�] im 
Uhrzeigersinn, bis sie fest ist.

HINWEIS
u Um eine Kontaminierung der 

Umgebung, des Anwenders 
oder umstehender Personen zu 
vermeiden, erweitern Sie die Länge 
des Edelstahl�Dżsenrohrs [9], falls 
nötig.

� Kegelsprühkopf auf dem 
Edelstahl-Düsenrohr 
einstellen

�Abb. J�
Der Kegelsprżhkopf [�] ist auf dem 
Edelstahl�Dżsenrohr  [9] vormontiert.

Sprühbild einstellen
o WDVVHUVWUDKO� Drehen Sie die Spitze 

des Kegelsprżhkopfes [�] entgegen 
dem Uhrzeigersinn (Kegelsprühkopf 
lösen).

o NHEHO� Drehen Sie die Spitze 
des Kegelsprżhkopfes [�] im 
Uhrzeigersinn (ziehen Sie den 
Kegelsprühkopf fest).

� KXQVWVWRƙ‑DżVHQURKU 
anbringen

�Abb. K, L�
  Schließen Sie ein beliebiges Ende 

des Kunststoƙ�Dżsenrohrs [�] an das 
Absperrventil  [�] an.

  Schieben Sie den O�Ring [�], 
den Sicherungsring [�] und die 
Überwurfmutter  [�] auf das Gewinde 
des Absperrventils [�].

  Drehen Sie die Überwurfmutter  [�]
im Uhrzeigersinn, bis sie festsitzt 
�Abb. G�.

� Düsenzubehör anbringen
Das DżsenzubehŚr [�] kann nur 
mit dem Kunststoƙ�Dżsenrohr [�]
zusammengebaut werden.
Das Düsenzubehör ist nicht mit dem 
Edelstahl�Dżsenrohr [9] zu montieren.
o Setzen Sie das gewünschte 

DżsenzubehŚr [�] in ein Ende des 
Kunststoƙ�Dżsenrohrs  [�] ein.

o Schieben Sie den O�Ring [�], 
den Sicherungsring [�] und die 
Überwurfmutter  [�] in Richtung des 
Gewindes am DżsenzubehŚr [�].
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o Drehen Sie die Überwurfmutter [�]
im Uhrzeigersinn, um sie auf dem 
Gewinde des DżsenzubehŚrs [�]
festzuziehen.

Auswahl des geeigneten 
Düsenzubehörs

Düse Anwendung

Fächerdüse Gleichmäßiges 
Sprühbild

Doppel-
kopfdüse

GroųƟĈchiges 
Sprühen
Groųe PƟanzen 
besprühen
Hohe 
DurchƟussmenge

Einkopfdüse

Kleine Flächen 
besprühen
Kleine PƟanzen 
besprühen

Nebeldüse
Nebel sprühen
Hohe 
DurchƟussmenge

HINWEIS
u Verwenden Sie nur die mit dem 

Produkt gelieferten Düsen und 
Filter.

u Wenn das Düsenzubehör [�]
nicht verwendet wird, können 
Sie es optional mit dem 
Multi-Aufhängehaken [�] am 
Sprühtankstift [7] befestigen, für 
einfacheres Tragen.

� Sprühlösung mischen

m WARNUNG!
u Mischen Sie die Chemikalien 

streng nach den Anweisungen des 
Herstellers. Falsche Mischungen 
können giftige Dämpfe oder 
explosive Lösungen erzeugen.

m WARNUNG!
u Mischen Sie nur die Menge 

an Flüssigkeit, die Sie für die 
Anwendung benötigen.

u Risiko eines versehentlichen 
Kontakts des Sprühmaterials mit 
Haut und Augen! Tragen Sie stets 
eine angemessene persönliche 
Schutzausrüstung, wie vom 
Chemikalienhersteller angewiesen, 
wenn Sie Chemikalien verwenden, 
vorbereiten, handhaben, 
versprühen oder entsorgen. Diese 
Ausrüstung beinhaltet zumindest 
eine Schutzbrille, Handschuhe, 
Atemschutz und Schutzkleidung.

  Sprżhen Sie Ɵżssige 
PƟanzenschutzmittel niemals 
unverdünnt.

  Bereiten Sie die Lösung vor und 
fżllen Sie den Sprżhtank [3] nur im 
Freien oder an gut belüfteten Orten.

  Mischen und füllen Sie nur in 
Bereichen, in denen verschüttetes 
Sprühgut leicht eingedämmt werden 
können.

  Halten Sie genügend Lappen bereit, 
um Verschüttetes sofort aufnehmen 
zu können.

  Bereiten Sie nur eine für die jeweilige 
Aufgabe ausreichende Menge der 
Lösung vor, so dass kein Rest übrig 
bleibt.

  Mischen Sie keine verschiedenen 
Chemikalien, es sei denn, die 
Mischung wurde vom Hersteller 
genehmigt.

  Die zu versprühenden Flüssigkeiten 
müssen so dünn wie Wasser sein.
Dickere Flüssigkeiten können nicht 
richtig versprüht werden.

  Vermeiden Sie eine Verunreinigung 
der Umwelt, der Wasserversorgung 
und�oder der Śƙentlichen 
Kanalisation mit den Sprühmitteln.
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  Nicht verbrauchte Reste von 
Sprühmitteln müssen immer in einem 
geeigneten Behälter gesammelt und 
von den örtlichen oder nationalen 
Behörden entsorgt werden.

  Vermeiden Sie jeden direkten 
Kontakt mit Sprühmitteln. Bei 
Kontakt mit Sprühmitteln die 
betroƙenen KŚrperteile sofort mit 
viel sauberem Wasser abspülen. Bei 
Bedarf ärztlichen Rat einholen.

  Halten Sie Kinder, Haustiere und 
Spielzeug (einschließlich Spielzeug 
für Haustiere) mindestens so lange 
von Bereichen fern, in denen Sie 
Pestizide mischen und ausbringen, 
wie auf dem Etikett des Sprühmittels 
angegeben. Wenn auf dem Etikett 
keine Zeit angegeben ist, warten 
Sie, bis die Pestizide getrocknet 
sind, bevor Sie den Bereich wieder 
betreten.

  Bewahren Sie die Sprühmittel 
außerhalb der Reichweite 
von Kindern und Haustieren 
in einem verschlossenen 
Schrank oder Gartenhaus auf.
Es empfiehlt sich, SchrĈnke 
und Kästen mit kindersicheren 
Sicherheitsverschlüssen oder 
Vorhängeschlössern zu versehen.
Sicherheitsverschlüsse sind in Ihrem 
örtlichen Baumarkt erhältlich.

  Bringen Sie Kindern bei, dass 
„Pestizide Gift sind“ ֑ etwas, das sie 
niemals anfassen oder essen sollten.

� EUVWH SFKUiWWH� ZHQQ 
Personen mit Pestiziden in 
Kontakt gekommen sind

  VHUVFKOXFNHQ�
– Ärztliche Hilfe in Anspruch 

nehmen.
– Ein Opfer, das bei Bewusstsein 

ist, sollte eine kleine Menge 
Wasser trinken, um das Pestizid zu 
verdünnen.

– Leiten Sie Erbrechen nur ein, wenn 
eine Giftnotrufzentrale oder ein 
Arzt dazu rät.

  HDXWNRQWDNW�
– Kontaminierte Kleidung ausziehen.
– Die betroƙenen KŚrperteile sofort 

mit reichlich sauberem Wasser 
abspülen.

– Wenn die Haut verbrannt aussieht, 
keine Salben auftragen.

– Erforderlichenfalls ärztliche Hilfe in 
Anspruch nehmen.

  EiQDWPHQ�
– Wenn sich das Opfer im Freien 

aufhält, bringen oder tragen Sie es 
von dem Bereich weg, in dem die 
Pestizide vor kurzem ausgebracht 
wurden.

– Befindet sich das Opfer in 
Innenräumen, tragen oder bringen 
Sie es sofort an die frische Luft.

– Lockern Sie die enge Kleidung des 
Opfers. Wenn die Haut des Opfers 
blau ist oder das Opfer aufgehört 
hat zu atmen, beatmen Sie es 
(wenn Sie wissen, wie) und rufen 
Sie Hilfe.

  AXJHQNRQWDNW�
– Halten Sie die Augenlider oƙen und 

spülen Sie sofort mit sauberem 
Wasser.

– Verwenden Sie keine Chemikalien 
oder Tropfen, es sei denn, ein Arzt 
oder eine Giftnotrufzentrale weist 
Sie dazu an.

– Decken Sie das Auge mit einem 
sauberen Tuch ab und suchen Sie 
sofort einen Arzt auf.



27DE/AT/CH

� Sprühtank füllen

m WARNUNG! Risiko des 
versehentlichen Kontakts von 
Sprühmitteln mit Haut und 
Augen.

u Tragen Sie immer geeignete 
persönliche Schutzausrüstung, 
wie vom Chemikalienhersteller 
vorgeschrieben, wenn Sie 
Chemikalien verwenden, 
vorbereiten, handhaben, 
versprühen oder entsorgen.
Zu dieser Ausrüstung gehören 
mindestens Schutzbrille, 
Handschuhe, Atemschutz und 
Schutzkleidung.

u Vermeiden Sie unbeabsichtigtes 
Starten. Vergewissern Sie sich, 
dass das Produkt ausgeschaltet 
ist und der Akku�Pack [
] aus dem 
Produkt entfernt wurde.

u Das maximale Volumen des 
Sprżhtanks  [3] betrĈgt 16 Liter. 
Überfüllen Sie den Sprühtank 
nicht!

HINWEIS
u Messbehälter, die zum Befüllen 

des Sprżhtanks [3] und zum 
Vormischen von Sprühmaterialien 
verwendet werden, gründlich 
reinigen und ausspülen.

u Der Korbfilter [�] verhindert, dass 
Schmutzpartikel, die die Pumpe 
verstopfen oder beschädigen 
können, in den Sprühtank 
gelangen.

u Setzen Sie den Korbfilter stets 
wieder ein, bevor Sie den 
Sprżhtankdeckel  [8] wieder 
anbringen.

HINWEIS
u Verwenden Sie nur PƟanzen-

schutzmittel, welche von lokalen/
nationalen PƟanzenschutzmit-
tel-Aufsichtsbehörden für die Nut-
zung mit Rucksack-Sprühgeräten 
zugelassen sind.

Vor dem Befüllen des Sprühtanks mit 
Sprühlösung
1. Führen Sie einen Testlauf mit 

Leitungswasser durch. Prüfen 
Sie alle Teile des Produkts auf 
Dichtigkeit.

Sauberen Sprühtank befüllen
1. Stellen Sie den Sprżhtank [3] auf 

eine ebene Fläche.
2. Schrauben Sie den 

Sprżhtankdeckel  [8] ab und nehmen 
Sie ihn ab. Prüfen Sie, ob der 
Korbfilter  [�] richtig eingesetzt ist 
�Abb. E�.

3. Gieųen Sie bis zu 16 Liter der 
Sprühlösung vorsichtig in den 
Sprżhtank [3].

4. Setzen Sie nach dem Befüllen den 
Sprżhtankdeckel [8] auf. Ziehen Sie 
den Sprühtankdeckel fest an.

HINWEIS
u Bringen Sie ein Etikett am Produkt 

an, um zu vermerken, welche 
Chemikalie verwendet wird.

m WARNUNG!
u Versuchen Sie niemals, den 

Sprżhtank [3] zu füllen, während 
Sie ihn tragen.

Sprühmaterial wechseln
Wenn sich noch Sprühmaterial im 
Sprżhtank [3] befindet�
1. Schrauben Sie den 

Sprżhtankdeckel [8] ab und 
entfernen Sie den Korbfilter  [�].
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2. Gießen Sie das Sprühmaterial aus 
dem Sprżhtank [3] in einen für 
Chemikalien zugelassenen Behälter 
um. Lagern Sie die Chemikalien nicht 
über einen längeren Zeitraum im 
Sprühtank.

3. Verwenden Sie zum Reinigen und 
Spżlen des Sprżhtanks [3] und 
des Zubehörs sauberes Wasser.
Eine kleine Menge eines milden 
Haushaltsreinigers kann hinzugefügt 
werden.

4. Füllen Sie das neue Sprühmaterial 
ein �siehe „Sprżhtank fżllen“�.

� Bedienung
� Ein- und Ausschalten
�Abb. B�
Durch das Einschalten des Produkts 
wird das Produkt in den Standby-Modus 
versetzt. Das Produkt sprüht erst, wenn 
der AuslŚser [�] gedrückt wird, während 
das Produkt eingeschaltet ist.

EiQVFKDOWHQ�
o Drücken Sie den Ein-/Aus-

Schalter [�].

Druck erhöhen
o Drücken Sie die 

Druckauswahltaste [�].
o Der Druck erhöht sich bei jedem 

Tastendruck bis zur Einstellung 6, 
danach kehrt der Druck zur 
Einstellung 2 zurück.

Ausschalten
o Drücken Sie den Ein-/Aus-

Schalter [�] erneut.

Das Produkt ist mit einer Lade-
stand�Anzeige  [] ausgestattet. Diese 
zeigt den Ladestand des Akku�Packs [
]
an, wenn der Akku-Pack in das Produkt 
eingesetzt ist. Wenn das Produkt 
eingeschaltet wird, leuchtet die Lade-
stand-Anzeige auf.

Ladestand-Anzeige Ladestand
Rot/orange/grün Maximum
Rot/orange Mittel
Rot Niedrig

� Sprühen

m WARNUNG!
u Risiko des versehentlichen 

Kontakts von Sprühmaterial mit 
Haut und Augen. Tragen Sie 
immer geeignete persönliche 
Schutzausrüstung gemäß 
den Anweisungen des 
Chemikalienherstellers, wenn 
Sie Chemikalien verwenden, 
vorbereiten, handhaben, 
versprühen oder entsorgen. Diese 
Ausrüstung umfasst mindestens 
Schutzbrille, Handschuhe, 
Atemschutz und Schutzkleidung.

u Bevor Sie Chemikalien 
versprühen, müssen Sie 
prüfen, wie nahe Sie sich an 
sensiblen Gebieten wie Schulen, 
KrankenhĈusern, empfindlichen 
Feldern, Wasserstraßen, 
Viehbeständen, Bauernhöfen und 
Bienenweidegebieten befinden.

  Arbeiten Sie nur im Freien oder an 
sehr gut belżfteten Orten, z. B. in 
oƙenen GewĈchshĈusern.

  Bei der Arbeit mit 
PƟanzenschutzmitteln nicht essen, 
trinken oder rauchen.

  Wenn Sie beim Ausbringen des 
Sprühmaterials unterbrochen 
werden ֑ z. B. durch einen Telefon-
anruf ֑ schlieųen Sie den Sprżhma-
terial-Behälter ordnungsgemäß und 
stellen Sie ihn außerhalb der Reich-
weite von Kindern auf, die während 
Ihrer Abwesenheit in den Bereich 
kommen könnten.
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  Niemals Düsen oder andere 
Bestandteile mit dem Mund 
ausblasen.

  Sprühen Sie nicht in Richtung von 
Menschen oder Tieren. Vermeiden 
Sie es, an windigen Tagen zu 
sprühen. Die versprühten Materialien 
kŚnnten versehentlich auf PƟanzen 
oder Objekte, die nicht besprüht 
werden dürfen, geweht werden.
Sprühen Sie immer in Windrichtung.

  Ein zu hoher oder zu niedriger Sprüh-
druck oder ungünstige Witterungs-
verhältnisse können zu einer falschen 
Lösungskonzentration führen.

  Sprühen Sie niemals in die Richtung 
von Umstehenden.

  Seien Sie besonders vorsichtig 
bei rutschigen Bedingungen ֑ 
Feuchtigkeit, Schnee, Eis, an Hängen 
oder auf unebenem Gelände.

  Achten Sie auf Hindernisse: Achten 
Sie auf Müll, Baumstümpfe, Wurzeln 
und Gräben, über die Sie stolpern 
oder straucheln könnten.

  Legen Sie rechtzeitig Pausen ein, 
um Müdigkeit und Erschöpfung 
zu vermeiden, um das Risiko von 
Unfällen zu verringern.

  Arbeiten Sie ruhig und vorsichtig ֑ 
bei Tageslicht und nur bei guter 
Sicht. Bleiben Sie wachsam, um 
andere nicht zu gefährden.

  Arbeiten Sie niemals auf einer Leiter 
oder einer anderen unsicheren 
Stütze.

  Achten Sie bei Arbeiten im Freien 
und in Gärten besonders darauf, 
dass Sie keine Kleintiere verletzen.

  Um ein Abdriften zu vermeiden, 
sollten beim Sprühen verschiedene 
Parameter berücksichtigt werden.
Beispiele:
– Düsen
– Druck
– Länge des Düsenrohrs
– Windgeschwindigkeit

  Um die Gefahr eines Stromschlags 
zu verringern, niemals in der Nähe 
von stromführenden Drähten oder 
Stromkabeln arbeiten.

  Reinigen Sie das Produkt immer, 
bevor Sie ein anderes Sprühmaterial 
einfżllen �siehe „Reinigung und 
PƟege“�.

  Betreiben Sie das Produkt nicht 
bei Temperaturen żber ��0 C 
im Schatten oder bei direkter 
Sonneneinstrahlung.

Sprühen starten
o Drżcken Sie den AuslŚser [�]

nach unten, um einen Sprühstrahl 
freizusetzen, der für das Versprühen 
von handelsüblichen Haushalts- und 
Gartenchemikalien geeignet ist.

Sprühen beenden
o Lassen Sie den AuslŚser [�] los.

Kontinuierliches Sprühen ohne 
Gedrückthalten des Auslösers
�Abb. M�
1. Drżcken Sie den AuslŚser [�] nach 

unten.
2. Schieben Sie die 

Verriegelungsklinke  [] nach 
vorne, so dass sie sich in der 
Verriegelungsposition befindet.

Auslöser vom kontinuierlichen 
Sprühen entriegeln
1. Drżcken Sie den AuslŚser [�] weiter 

herunter.
2. Klappen Sie die 

Verriegelungsklinke  [] unter den 
AuslŚser  [�] zurżck �Abb. M�.

HINWEIS
u Lassen Sie das Produkt während 

der Arbeitspausen nicht in der 
prallen Sonne oder in der Nähe 
einer Wärmequelle liegen.
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HINWEIS
u Eine Überdosierung kann PƟanzen 

und Umwelt schädigen.
Eine Unterdosierung kann zu 
einer erfolglosen Behandlung der 
PƟanzen fżhren.

� RHiQiJXQJ XQG PƟHJH

m WARNUNG!
u Schalten Sie das Produkt vor 

Inspektions-, Wartungs- und 
Reinigungsarbeiten immer aus, 
entnehmen Sie den Akku�Pack [
]
und lassen Sie das Produkt 
abkühlen!

u Führen Sie Reparaturen und 
Wartungsarbeiten nur nach dieser 
Anleitung durch! Alle anderen 
Arbeiten müssen von einer 
Tualifizierten Person durchgefżhrt 
werden!

m WARNUNG! Risiko des Kontakts 
mit Chemikalien!

u Tragen Sie immer eine 
angemessene persönliche 
Schutzausrüstung, die 
den Anweisungen des 
Chemikalienherstellers entspricht, 
wenn Sie Chemikalien verwenden, 
vorbereiten, handhaben, 
versprühen oder entsorgen. Diese 
Ausrüstung sollte zumindest 
eine Schutzbrille, Handschuhe, 
Atemschutz und Schutzkleidung 
beinhalten.

� Wartung
o Überprüfen Sie vor und nach jedem 

Gebrauch das Produkt und das 
ZubehŚr �z. B. Dżsen� auf Verschleių 
und Beschädigungen. Falls Sie 
BeschĈdigungen finden �z. B. 
Riss am DżsenzubehŚr [�], Loch 
im Korbfilter  [�] oder im kleinen 
Filter [�]), tauschen Sie das Zubehör 
gegen neue Teile aus.

  Beachten Sie die technischen 
Anforderungen �siehe „Technische 
Daten“).

o Überprżfen Sie den Schultergurt [6]
regelmäßig auf Ausfransen. Ersetzen 
Sie den Schultergurt, falls er 
verschlissen oder ausgefranst ist.

o Sie kŚnnen Ersatzdżsen��filter 
und andere, nicht aufgeführte 
Ersatzteile �z. B. das LadegerĈt� żber 
unsere Service-Hotline bestellen 
�siehe „Service“�. Halten Sie die 
IAN-Nummer bereit, wenn Sie 
die Service-Hotline zum Kauf von 
Ersatzteilen anrufen.

� Reparatur
Falls Ihnen eine Undichtigkeit auƙĈllt, ist 
wahrscheinlich ein Dichtungsring in der 
Nähe des Ursprungs der Undichtigkeit 
beschädigt. Der Dichtungsring kann sich 
über einen längeren Zeitraum abnutzen, 
was zu Rissen und einer Undichtigkeit 
führt. Dichtungsring ersetzen:
1. Schalten Sie das Produkt aus: 

Drücken Sie den Ein-/Aus-
Schalter [�].

2. Entnehmen Sie den Akku�Pack [
].
3. Befolgen Sie die Anweisungen im 

Abschnitt „Reinigung“, um die Teile 
im Bereich der Undichtigkeit zu 
reinigen.

4. Zerlegen Sie das Produkt am 
Ursprung des Lecks. Überprüfen 
Sie den Dichtungsring auf jegliche 
Anzeichen einer Abnutzung oder auf 
Risse.
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o Falls ein Dichtungsring gebrochen ist 
oder einen Riss aufweist, ersetzen 
Sie ihn durch einen passenden 
Dichtungsring. Achten Sie auf 
den äußeren Durchmesser des 
Dichtungsrings.

o Nachdem Sie einen Dichtungsring 
ersetzt haben, befüllen Sie den 
Sprżhtank [3] mit sauberem Wasser.
Führen Sie einen Probelauf durch, 
um zu prüfen, ob die Undichtigkeit 
beseitigt wurde.

o Wenden Sie sich an ein autorisiertes 
Servicezentrum oder eine ähnlich 
Tualifizierte Person, um es 
überprüfen und reparieren zu lassen.

� Reinigung

m WARNUNG! Risiko der Belastung 
durch Chemikalien!

Tragen Sie immer eine geeignete 
persönliche Schutzausrüstung, 
wie vom Chemikalienhersteller 
vorgeschrieben, wenn Sie Chemikalien 
verwenden, vorbereiten, handhaben, 
versprühen oder entsorgen. Diese 
Ausrüstung umfasst mindestens 
Schutzbrille, Handschuhe, Atemschutz 
und Schutzkleidung.

HINWEIS
u Verwenden Sie keine chemischen, 

alkalischen, schmirgelnde oder 
andere aggressive Reinigungs- 
oder Desinfektionsmittel, um das 
Produkt zu reinigen, da diese die 
OberƟĈchen beschĈdigen kŚnnen.

1. Bereiten Sie einen Behälter vor, 
der für Chemikalien zugelassen 
ist. Drżcken Sie den AuslŚser [�]
nach unten, um das restliche 
Sprühmaterial in den Behälter zu 
sprühen. Lassen Sie den Auslöser 
los, sobald das Sprühmaterial 
komplett entleert wurde.

2. Schalten Sie das Produkt aus: 
Drücken Sie den Ein-/Aus-
Schalter [�].

3. Nehmen Sie den Akku�Pack [
]
heraus.

4. Schrauben Sie das Absperrventil [�]
vom Schlauch [2] ab.

5. Lösen Sie die Mutter des 
Absperrventils [�], um restliches 
Sprühmaterial ablaufen zu lassen 
�Abb. N�.

6. Schrauben Sie den Griƙ [1] des 
Absperrventils  [�] ab.

7. Nehmen Sie den kleinen Filter  [�]
heraus �Abb. O�.

8. Entfernen Sie das DżsenzubehŚr [�].
9. Schrauben Sie den 

Sprżhtankdeckel  [8] ab und nehmen 
Sie den Korbfilter [�] heraus.

o Falls sich noch Sprühmaterial im 
Sprżhtank [3] befindet�
– Gießen Sie das Sprühmaterial 

aus dem Sprżhtank [3] in einen 
für Chemikalien zugelassenen 
Behälter. Lagern Sie Chemikalien 
nicht über einen längeren Zeitraum 
im Sprühtank.

– Reinigen und spülen Sie den 
Sprżhtank [3] und das Zubehör mit 
klarem Wasser. Eine kleine Menge 
eines milden Haushaltsreinigers 
kann hinzugefügt werden.

– Verwenden Sie ein feuchtes, 
fusselfreies Tuch, um den 
Sprżhtank [3] zu reinigen. Wischen 
Sie die OberƟĈche mit einem 
trockenen Tuch trocken.

o Die folgenden Teile können 
abgenommen und unter Ɵieųendem 
Wasser gereinigt werden:
– [9]  Edelstahl-Düsenrohr
– [�]  Kunststoƙ�Dżsenrohr
– [�]  Düsenzubehör
– [�]  Korbfilter
– [�]  Kleiner Filter
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o Falls das DżsenzubehŚr [�] oder 
der Kegelsprżhkopf  [�] verstopft ist, 
reinigen Sie diese, indem Sie eine 
Nadel hindurchstechen.

o Falls der Korbfilter  [�] und der kleine 
Filter  [�] unter laufendem Wasser 
nicht sorgfältig gereinigt werden 
können, verwenden Sie eine Bürste 
zur Reinigung.

  Reinigen Sie die einzelnen Teile in den folgenden Intervallen:

Teil Handlung Vor 
Gebrauch

Nach 
Gebrauch

Jede 
Woche

Jeden 
Monat

Alle 3 
Monate

Gesamtes Produkt
Sichtprüfung X ֑ ֑ ֑ ֑

Reinigen ֑ X ֑ ֑ ֑

[3] Sprühtank Entleeren 
und reinigen ֑ X ֑ ֑ ֑

[9]
Edelstahl-
Düsenrohr

Reinigen ֑ X ֑ ֑ ֑[�]
Kunststoƙ�
Düsenrohr

[�]
Düsen-
zubehör

[�] Korbfilter
Reinigen ֑ ֑ ֑ ֑ X

[�] Kleiner Filter
[�] Absperrventil Reinigen ֑ X ֑ ֑ ֑
  Die obigen Intervalle gelten für normale Betriebsbedingungen. Wenn Ihre 

täglichen Arbeitszeiten länger sind, passen Sie die angegebenen Intervalle 
entsprechend an.

� Lagerung
1. Schalten Sie das Produkt aus: 

Drücken Sie den Ein-/Aus-
Schalter [�].

2. Nehmen Sie den Akku�Pack [
]
heraus.

3. Lassen Sie alle Sprühmaterialien 
aus dem Sprżhtank [3], dem 
Edelstahl�Dżsenrohr [9], dem 
Kunststoƙ�Dżsenrohr  [�] und dem 
DżsenzubehŚr [�] ab. Das Produkt 
und sein Zubehör werden durch 
Frost beschädigt, wenn sie nicht 
komplett entleert sind.

o Lagern Sie das Produkt und sein 
Zubehör leer und sauber, mit dem 
Edelstahl�Dżsenrohr [9], dem 
Kunststoƙ�Dżsenrohr  [�] und 
dem DżsenzubehŚr [�] nach oben 
zeigend.

o Lagern Sie das Produkt und 
sein Zubehör an einem dunklen, 
trockenen, staubfreien, frostfreien 
und gut belüfteten Ort.

o Lagern Sie das Produkt immer an 
einem für Kinder unzugänglichen Ort.

o Die ideale Temperatur für die 
Langzeitlagerung (länger als 
3 Monate� liegt zwischen �20 C und 
�26 C.

o Lagern Sie die Chemikalien nur in 
sicheren, zugelassenen BehĈltern. 
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o Bewahren Sie die Chemikalien 
an einem für Kinder und Tiere 
unzugänglichen Ort auf.

Inbetriebnahme nach dem Winter
o Überprüfen Sie das Akkufach, 

den Sprżhtank [3], das 
Edelstahl�Dżsenrohr [9], das 
Kunststoƙ�Dżsenrohr  [�] und 
das DżsenzubehŚr [�] auf 
Verunreinigungen und reinigen Sie 
diese, falls nötig.

o Überprüfen Sie das Produkt und alle 
Wasserzufuhrteile auf Lecks.

Hinweise zum Akku-Pack
o Lagern Sie den Akku�Pack [
] nur 

teilweise geladen. Vor längerer 
Lagerung sollte der Akku-Pack 
auf �0 � bis 60 � aufgeladen 
werden (rot und orange in der 
Akkustandsanzeige  [�]).

o Überprüfen Sie den Ladestand des 
Akku�Packs [
] etwa alle 3 Monate, 
wenn Sie ihn über einen längeren 
Zeitraum lagern. Laden Sie bei 
Bedarf nach.

� Transport
o Vor dem Transport: Schalten Sie 

das Produkt aus ֑ Drżcken Sie 
den Ein��Aus�Schalter [�]. Nehmen 
Sie den Akku�Pack [
] heraus.
Lassen Sie alle Sprühmittel aus dem 
Sprżhtank [3] ab.

o Schützen Sie das Produkt vor Stößen 
und starken Erschütterungen, die 
insbesondere beim Transport in 
Fahrzeugen auftreten.

o Sichern Sie das Produkt gegen 
Verrutschen und Umkippen.

� Fehlerbehebung

m WARNUNG! Risiko eines versehentlichen Kontakts des Sprühmaterials 
mit Haut und Augen!

u Tragen Sie stets eine angemessene persönliche Schutzausrüstung, wie 
vom Chemikalienhersteller angewiesen, wenn Sie Chemikalien verwenden, 
vorbereiten, handhaben, versprühen oder entsorgen. Diese Ausrüstung 
beinhaltet zumindest eine Schutzbrille, Handschuhe, Atemschutz und 
Schutzkleidung.

u Bevor Sie beginnen, mit dem Produkt zu arbeiten, drücken Sie den 
AuslŚser [�] nach unten, bis der Druck komplett abgelassen ist. Falls der Druck 
vorher nicht abgelassen wurde, können Chemikalien bei der Arbeit mit dem 
Produkt unkontrolliert herausspritzen.

u Führen Sie nach der Arbeit einen Probelauf mit sauberem Wasser durch.

Fehler Mögliche Ursache Lösung

Das 
Produkt 
lässt sich 
nicht 
einschalten.

Der Akku�Pack [
]
ist nicht 
ordnungsgemäß 
eingesetzt.

Setzen Sie den Akku�Pack [
] ordnungsgemäß 
ein.

Der Akku�Pack  [
]
ist leer. Laden Sie den Akku�Pack [
] auf.
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Fehler Mögliche Ursache Lösung

Das 
Produkt 
sprüht 
nicht.

Es ist kein Druck 
vorhanden.

Schalten Sie das Produkt aus: Drücken Sie den 
Ein��Aus�Schalter  [�].

Es befinden sich 
keine Chemikalien 
im Sprżhtank  [3].

Befżllen Sie den Sprżhtank [3] mit Chemikalien.

Das 
DżsenzubehŚr  [�]
oder der 
Kegelsprżhkopf [�]
sind blockiert.

Schalten Sie das Produkt aus, entnehmen Sie 
den Akku�Pack [
] und lassen Sie den Druck 
ab.
Reinigen Sie das DżsenzubehŚr [�] oder den 
Kegelsprżhkopf  [�], indem Sie eine Nadel 
hindurchstechen �siehe „Reinigung und PƟege“�.

Der kleine Filter  [�]
ist blockiert.

Schalten Sie das Produkt aus, entnehmen Sie 
den Akku�Pack [
] und lassen Sie den Druck 
ab.
Reinigen Sie den kleinen Filter [�] unter 
laufendem Wasser mit einer Bürste 
�siehe „Reinigung und PƟege“�.

Eine 
Undichtheit 
tritt auf.

Die betroƙenen 
Teile sind nicht 
ordnungsgemäß 
verbunden.

Schalten Sie das Produkt aus, entnehmen Sie 
den Akku�Pack  [
] und lassen Sie den Druck 
ab.
Verbinden Sie die betroƙenen Teile 
ordnungsgemäß.

Der Dichtungsring 
ist beschädigt.

Schalten Sie das Produkt aus, entnehmen Sie 
den Akku�Pack [
] und lassen Sie den Druck 
ab.
Ersetzen Sie den Dichtungsring.

� Entsorgung
Lassen Sie die Chemikalien niemals in 
den AbƟuss oder die Kanalisation ab, 
entsorgen Sie diese ordnungsgemäß 
und umweltfreundlich, z. B. durch 
Abgabe bei einer dafür vorgesehenen 
Sammelstelle.

Die Verpackung besteht aus 
umweltfreundlichen Materialien, die 
Sie über die örtlichen Recyclingstellen 
entsorgen können.

Beachten Sie die 
Kennzeichnung der 
Verpackungsmaterialien bei der 
Abfalltrennung, diese sind 
gekennzeichnet mit 
Abkürzungen (a) und Nummern 
(b) mit folgender Bedeutung: 
1֑�� Kunststoƙe�20֑22� Papier 
und Pappe�80֑98� 
Verbundstoƙe.
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PURGXNW�

Das Produkt inkl. Zubehör und die 
Verpackungsmaterialien sind recyclebar 
und unterliegen einer erweiterten 
Herstellerverantwortung.
Entsorgen Sie diese getrennt, den 
abgebildeten Info-tri (Sortierinformation) 
folgend, für eine bessere 
Abfallbehandlung.

Das Triman-Logo gilt nur für Frankreich.

Möglichkeiten zur Entsorgung 
des ausgedienten Produkts 
erfahren Sie bei Ihrer Gemeinde-
oder Stadtverwaltung.
Gerät entsorgen
Das Symbol der 
durchgestrichenen Mülltonne 
bedeutet, dass dieses Gerät 
am Ende der Nutzungszeit 
nicht über den Haushaltsmüll 
entsorgt werden darf. Das 
Gerät ist bei eingerichteten 
Sammelstellen, WertstoƙhŚfen 
oder Entsorgungsbetrieben 
abzugeben. Zudem sind 
Vertreiber von Elektro- und 
Elektronikgeräten sowie 
Vertreiber von Lebensmitteln 
zur Rżcknahme verpƟichtet. 
LIDL bietet Ihnen 
Rückgabemöglichkeiten direkt 
in den Filialen und Märkten an.
Rückgabe und Entsorgung sind 
für Sie kostenfrei. Beim Kauf 
eines Neugerätes haben Sie 
das Recht, ein entsprechendes 
Altgerät unentgeltlich 
zurückzugeben.

Zusätzlich haben Sie die 
Möglichkeit, unabhängig 
vom Kauf eines Neugerätes, 
unentgeltlich (bis zu drei) 
Altgeräte abzugeben, die in 
keiner Abmessung größer als 
25 cm sind.

Bitte löschen Sie vor 
der Rückgabe alle 
personenbezogenen Daten.

Bitte entnehmen Sie vor der 
Rückgabe Batterien oder 
Akkumulatoren, die nicht 
vom Altgerät umschlossen 
sind, sowie Lampen, die 
zerstörungsfrei entnommen 
werden können und führen 
diese einer separaten 
Sammlung zu.

Defekte oder verbrauchte Batterien/
Akkus müssen recycelt werden.
Geben Sie Batterien/Akkus und/oder 
das Produkt über die angebotenen 
Sammeleinrichtungen zurück.

Umweltschäden durch falsche 
EQWVRUJXQJ GHU BDWWHUiHQ�
Akkus!

Das Symbol der durchgestrichenen 
Mülltonne auf Batterien oder Akkus 
bedeutet, dass Sie Batterien und Akkus 
nicht im Hausmüll entsorgen dürfen.

Entnehmen Sie die Batterien/den 
Akku-Pack aus dem Produkt vor der 
Entsorgung.

Diese können giftige Schwermetalle 
enthalten und unterliegen der 
Sondermüllbehandlung.

Die chemischen Symbole der 
Schwermetalle sind wie folgt: 
Cd = Cadmium, Hg = Quecksilber, 
Pb = Blei.
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Sie sind gesetzlich verpƟichtet, alte 
Batterien und Akkus nach Gebrauch 
zurückzugeben. Geben Sie deshalb 
verbrauchte Batterien und Akkus 
kostenfrei im Handelsgeschäft z. B.
in Ihrer LIDL Filiale oder bei einer 
kommunalen Sammelstelle ab.

Batterien und Akkus kŚnnen Stoƙe 
enthalten, die schädlich für die 
menschliche Gesundheit und Umwelt 
sind. Nur bei einer getrennten Sammlung 
und Verwertung von alten Batterien 
und Akkus können die negativen 
Auswirkungen vermieden werden.

Seien Sie besonders vorsichtig beim 
Umgang mit lithiumhaltigen Batterien 
und Akkus, da bei unsachgemäßer 
Verwendung eine erhöhte Brandgefahr 
besteht. Kleben Sie dazu die Pole 
ab, um einen äußeren Kurzschluss zu 
vermeiden.

Nutzen Sie Batterien mit langer 
Lebensdauer oder Akkus, um die 
Entstehung von Abfällen aus Alt-
Batterien zu verringern. Beachten 
Sie die Anweisungen zum Lagern, 
und vermeiden Sie das vollständige 
Ent� und AuƟaden des Akkus, um die 
Lebensdauer zu verlängern.

Darüber hinaus sollten Sie Batterien 
oder Elektro- und Elektronikgeräte 
mit Batterien oder Akkus nicht im 
Śƙentlichen Raum zurżcklassen, um 
eine Vermüllung zu vermeiden. Prüfen 
Sie Möglichkeiten, Batterien einer 
Wiederverwendung zuzuführen, anstatt 
diese zu entsorgen, beispielsweise 
durch Instandsetzung der Batterie.

� Garantie
Das Produkt wurde nach strengen 
Qualitätsrichtlinien hergestellt und 
vor der Auslieferung sorgfältig 
geprüft. Im Falle von Material- oder 
Herstellungsfehlern haben Sie 
gegenüber dem Verkäufer des Produkts 
gesetzliche Rechte. Ihre gesetzlichen 
Rechte werden in keiner Weise durch 
unsere unten aufgeführte Garantie 
eingeschränkt.

Die Garantie für dieses Produkt beträgt 
5 Jahre ab Kaufdatum. Die Garantiezeit 
beginnt mit dem Kaufdatum. Bewahren 
Sie den Originalkaufbeleg an einem 
sicheren Ort auf, da dieses Dokument 
als Nachweis des Kaufs erforderlich ist.

Alle Schäden oder Mängel, die bereits 
zum Zeitpunkt des Kaufs vorhanden 
sind, müssen unverzüglich nach dem 
Auspacken des Produkts gemeldet 
werden.

Sollte das Produkt innerhalb von 
5 Jahren ab Kaufdatum einen Material� 
oder Herstellungsfehler aufweisen, 
werden wir es ֑ nach unserer Wahl ֑ 
kostenlos für Sie reparieren oder 
ersetzen. Die Garantiezeit verlängert 
sich durch einen stattgegebenen 
Gewährleistungsanspruch nicht. Dies gilt 
auch für ersetzte und reparierte Teile.

Diese Garantie erlischt, wenn das 
Produkt beschädigt oder unsachgemäß 
verwendet oder gewartet wurde.

Die Garantie deckt Material- und 
Herstellungsfehler ab. Diese Garantie 
erstreckt sich weder auf Produktteile, 
die normalem Verschleiß unterliegen, 
und somit als Verschleißteile gelten 
(z. B. Batterien, Akkus, Schläuche, 
Farbpatronen), noch auf Schäden an 
zerbrechlichen Teilen, z. B. Schalter oder 
Teile aus Glas.
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� Abwicklung im Garantiefall
Um eine schnelle Bearbeitung Ihres 
Anliegens zu gewährleisten, folgen Sie 
bitte den folgenden Hinweisen:

Bitte halten Sie für alle Anfragen den 
Kassenbon und die Artikelnummer 
�IAN 472002_2407) als Nachweis für den 
Kauf bereit.

Die Artikelnummer entnehmen Sie bitte 
dem Typenschild am Produkt, einer 
Gravur am Produkt, dem Titelblatt 
Ihrer Anleitung (unten links) oder dem 
Aufkleber auf der Rück- oder Unterseite 
des Produktes.

Sollten Funktionsfehler oder sonstige 
Mängel auftreten kontaktieren Sie 
zunächst die nachfolgend benannte 
Serviceabteilung telefonisch oder per 
EMail.

Ein als defekt erfasstes Produkt 
können Sie dann unter Beifügung 
des Kaufbelegs (Kassenbon) und der 
Angabe, worin der Mangel besteht und 
wann er aufgetreten ist, für Sie portofrei 
an die Ihnen mitgeteilte Service Anschrift 
übersenden.

Auf parkside-diy.com können Sie 
diese und viele weitere Handbücher 
einsehen und herunterladen. Mit 
diesem QR-Code gelangen Sie 
direkt auf parkside-diy.com. Wählen 
Sie Ihr Land aus, und suchen Sie 
über die Suchmaske nach den 
Bedienungsanleitungen. Mittels Eingabe 
der Artikelnummer �IAN� 472002_2407
gelangen Sie zur Bedienungsanleitung 
für Ihren Artikel.

� Service
Service Deutschland
Tel.:  0800 5435 111 
E-Mail:  owim@lidl.de
SHUYiFH ¼VWHUUHiFK
Tel.:  0800 292726
E-Mail:  owim@lidl.at
Service Schweiz
Tel.:  0800 562153
E-Mail:  owim@lidl.ch
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� EU-Konformitätserklärung
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Warnings and symbols used
The following warnings are used in this user manual, on the packaging and on the 

rating label:

Read the instruction manual. Wear eye protection!

DANGER! This symbol in 
combination with the signal 
word “Danger” marks a high-
risk hazard that if not prevented 
could result in death or serious 
injury.

Wear respiratory protection!

Wear protective gloves!

WARNING! This symbol in 
combination with the signal 
word “Warning” marks a 
medium-risk hazard that if not 
prevented could result in death 
or serious injury.

Wear protective clothing!

Wear ear protection!

CAUTION! This symbol in 
combination with the signal 
word “Caution” marks a low-
risk hazard that if not prevented 
could result in minor or 
moderate injury.

Switch the product oƙ and 
remove the battery pack before 
replacing attachments, cleaning 
and when not in use.

Wear safety footwear!

Direct current/voltage (battery 
pack)

Protect the battery pack from 
fire.

Alternating current/voltage 
(battery charger) max. 45°C

Protect the battery pack against 
heat and continuous intense 
sunlight.

T3.15A Fuse (battery charger) Protect the battery pack against 
water and moisture.
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Use in dry indoor rooms only 
�battery charger�.

CE mark indicates conformity 
with relevant EU directives 
applicable for this product.

Keep bystanders away 
when spraying.

Safety information
Instruction for use

20 V CORDLESS BACKPACK PRESSURE SPRAYER

� Introduction
We congratulate you on the purchase of 
your new product. You have chosen a 
high quality product. The instructions for 
use are part of the product. They contain 
important information concerning 
safety, use and disposal. Before using 
the product, please familiarise yourself 
with all of the safety information and 
instructions for use. Only use the 
product as described and for the 
specified applications. If you pass 
the product on to anyone else, please 
ensure that you also pass on all the 
documentation with it.

� Intended use
This 20 V cordless backpack pressure 
sprayer (hereinafter “product” or “power 
tool”) is intended only for outdoor use in 
a well-ventilated area.

The product must not be used indoors 
or in poorly ventilated areas.

This product is only intended for private 
household use, not for commercial 
purposes.

The product should be used only in 
domestic applications by adults who 
have received adequate training on the 
hazards and preventative measures to 
be taken while using the product.

The product is designed for spraying 
consumer-grade home and garden 
chemicals, such as�
  Insecticides

  Fungicides
  Weed killers
  Fertilizers

The product may also be used to water 
plants.

Do not use the product for any other 
purpose.

Always use the correct accessory 
tools according to the intended use! 
Observe the technical requirements of 
this product �see “Technical data“� when 
purchasing and using accessory parts!

Any other use or modification of the 
product are considered improper use 
and can result in hazards such as death, 
life-threatening injuries and damage.
The manufacturer is not liable for any 
damages caused by improper use. The 
product is not intended for commercial 
use or for any other use.

� Scope of delivery

m WARNING!
u The product and the packaging are 

not children’s toys! Children must 
not play with plastic bags, sheets 
and small parts! There is a danger 
of choking and suƙocation�

1  20 V cordless backpack pressure 
sprayer

1  Shoulder strap
1  Stainless steel nozzle pipe
1  Plastic nozzle pipe
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1  Fan nozzle
1  Double head nozzle
1  Single head nozzle
1  Mist nozzle
1  Hanging hook
1 Multiple hanging hook
1 User manual

NOTE
u Battery pack and rapid battery 

charger are not included.

� Parts description
Fig. A:

[1]  Handle
[2]  Hose
[3]  Spray tank
[4]  Volume scale
[5]  Battery compartment cover
[6]  Shoulder strapt
[�]  Strap hook ×4
[7]  Spray tank pin
[8]  Spray tank cover
[9]  Stainless steel nozzle pipe
[�]  Plastic nozzle pipe
[�]  Hanging hook
[�] Multiple hanging hook
[�]  Nozzle accessories:
  Fan nozzle ×1
  Double head nozzle  ×1
  Single head nozzle  ×1
  Mist nozzle ×1

FiJ� B�  

[�]  Pressure display
[�]  On�oƙ switch
[]  Charge level indicator
[�]  Pressure selection button
[�]  Connection status LED

FiJ� C�

[
]  Battery pack*
[	]  Release button
[�]  button (charging level)
[�]  Battery level indicator
[�]  Power cord with power plug
[�]  Battery charger (rapid battery 

charger)*
[�]  Charging control LED – red
[�]  Charging control LED – green

* Battery pack and rapid battery 
charger are not included.

Fig. E to P:

[�]  Basket filter
[�]  Eyelets ×4
[�]  Trigger
[�]  Union nut ×2
[�]  Security ring ×2
[�]  O-Ring ×2
[�]  Pipe nut
[�]  Cone spray head
[ ]  Battery connector
[]  Lock-on latch
[�]  Small filter
[�]  Shut�oƙ valve

� Technical data
20 V cordless backpack pressure sprayer PPRDS 20-Li C3
Rated voltage: 20 V 
Pump type: Diaphragm
Tank capacity: 16 L
Working pressure: �adjustable� bar 6ץ2
Max. operating temperature: �0 C
Weight (empty): appro[. � kg 

�without battery pack�
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20 V cordless backpack pressure sprayer PPRDS 20-Li C3
Weight �full��  appro[. 20 kg
Residual solution in spray tank �ma[.�� 250 ml
Ingress protection: IPX1

Dimensions
Attachment Mesh width Ø
[�]  Fan nozzle ץ 2 mm
[�]  Single head nozzle ץ 2 mm
[�]  Double head nozzle ץ 2 mm
[�]  Mist nozzle ץ 0.8 mm
[�]  Basket filter 0.25 mm ץ
[�]  Cone spray head ץ 1.8 mm
[�]  Small filter 0.18 mm ץ

Flow rate (L/h)
Attachment Flow rate (L/h) Nominal pressure (bar)
[�]  Fan nozzle 90.9 4.4
[�]  Single head nozzle 81.8 5.5
[�]  Double head nozzle 128.3 2.0
[�]  Mist nozzle 117.3 2.5
[�]  Cone spray head (mist) 61.8 5.8
[�]  Cone spray head (jet) 125.2 2.0

PARKSIDE Performance Smart battery Smart PAPS 204 A1/
Smart PAPS 208 A1

Frequency band: 2,400–2,483.5 MHz
Transmitted power: dBm 20ת

Charging time
2 AK

Battery pack
PAP 20 B� 

� AK
Battery pack
PAP 20 B3 

� AK
Smart PAPS

20� A� 

� AK
Smart PAPS

20� A� 
MD[� 2�� A
Charger
PL* 20 A��C� 

60 min 120 min 120 min 210 min

*  Battery pack and rapid battery charger are not included.
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2 AK
Battery pack
PAP 20 B� 

� AK
Battery pack
PAP 20 B3 

� AK
Smart PAPS

20� A� 

� AK
Smart PAPS

20� A� 
MD[� ��� A
Charger
PL* 20 A3�C3 

35 min 60 min 50 min 120 min

MD[� ��� A
Charger
PDSL* 20 A� 

35 min 60 min 50 min 120 min

Charger
Smart PLGS
20�2 A� 

35 min 35 min 35 min �5 min

*  Battery pack and rapid battery charger are not included.

Recommended ambient temperature  
(product and battery pack)

While charging: �� C to ��0 C
During operation: �� C to ��0 C
During storage: �20 C to �26 C

Noise emission value
The measured values have been 
determined in accordance with 
EN 628�1. The A�rated noise level of the 
power tool is typically as follows:

Sound pressure 
level  LpA: 6�.3 dB�A�
Uncertainty  KpA: 3 dB
Sound power level  LWA: �5.3 dB�A�
Uncertainty  KWA: 3 dB

Vibration emission value
Vibration total values (triaxial vector sum) 
determined according to EN 628�1�

Hand�arm vibration ah,D: �2.5 m�s2

Uncertainty KWA: 1.5 m�s2

m WARNING!

Wear ear protection!

NOTE
u The declared vibration total value 

and the declared noise emission 
value have been measured in 
accordance with a standard test 
method and may be used for 
comparing one tool with another.

u The declared total vibration value 
and the declared noise emission 
value may also be used for a pre-
liminary assessment of exposure.

m WARNING!
u The vibration and noise emissions 

during actual use of the power tool 
can diƙer from the declared values 
depending on the manner in which 
the tool is used, especially what 
kind of workpiece is processed. Try 
to minimise exposure to vibration 
and noise. Examples of measures 
to reduce vibration include wearing 
gloves when using the tool and 
limiting working time. All parts of 
the operating cycle must be taken 
into account (e.g. times when the 
power tool is switched oƙ and 
when it is running idle in addition 
to the trigger time).
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Safety instructions

� General power tool safety 
warnings

m WARNING!
u Read all safety warnings, 

instructions, illustrations and 
VSHFiƞFDWiRQV SURYiGHG ZiWK 
this power tool. Failure to follow 
all instructions listed below may 
result in electric shock, fire and�or 
serious injury.

Save all warnings and instructions for 
future reference.

The term “power tool” in the warnings 
refers to your mains-operated (corded) 
power tool or battery-operated (cordless) 
power tool.

Work area safety
1. Keep work area clean and well 

lit. Cluttered or dark areas invite 
accidents.

2. Do not operate power tools in 
explosive atmospheres, such as in 
WKH SUHVHQFH RI ƟDPPDEOH OiTXiGV� 
gases or dust. Power tools create 
sparks which may ignite the dust or 
fumes.

3. Keep children and bystanders 
away while operating a power tool. 
Distractions can cause you to lose 
control.

Electrical safety
1. Power tool plugs must match the 

outlet. Never modify the plug in 
any way. Do not use any adapter 
plugs with earthed (grounded) 
power tools. Unmodified plugs and 
matching outlets will reduce risk of 
electric shock.

2. Avoid body contact with earthed or 
grounded surfaces, such as pipes, 
radiators, ranges and refrigerators.
There is an increased risk of electric 
shock if your body is earthed or 
grounded.

3. Do not expose power tools to rain 
or wet conditions. Water entering 
a power tool will increase the risk of 
electric shock.

4. Do not abuse the cord. Never use 
the cord for carrying, pulling or 
unplugging the power tool. Keep 
cord away from heat, oil, sharp 
edges or moving parts. Damaged or 
entangled cords increase the risk of 
electric shock.

5. When operating a power tool 
outdoors, use an extension cord 
suitable for outdoor use. Use of 
a cord suitable for outdoor use 
reduces the risk of electric shock.

6. If operating a power tool in a 
damp location is unavoidable, use 
a residual current device (RCD) 
protected supply. Use of an RCD 
reduces the risk of electric shock.

Personal safety
1. Stay alert, watch what you are 

doing and use common sense 
when operating a power tool. Do 
not use a power tool while you 
DUH WiUHG RU XQGHU WKH iQƟXHQFH 
of drugs, alcohol or medication.
A moment of inattention while 
operating power tools may result in 
serious personal injury.

2. Use personal protective 
HTXiSPHQW� Always wear eye 
protection. Protective equipment 
such as dust mask, non-skid 
safety shoes, hard hat, or hearing 
protection used for appropriate 
conditions will reduce personal 
injuries.
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3. Prevent unintentional starting. 
Ensure the switch is in the 
Rƙ‑SRViWiRQ EHIRUH FRQQHFWiQJ WR 
power source and/or battery pack, 
picking up or carrying the tool.
Carrying power tools with your finger 
on the switch or energising power 
tools that have the switch on invites 
accidents.

4. Remove any adjusting key or 
wrench before turning the power 
tool on. A wrench or a key left 
attached to a rotating part of the 
power tool may result in personal 
injury.

5. Do not overreach. Keep proper 
footing and balance at all times.
This enables better control of the 
power tool in unexpected situations.

6. Dress properly. Do not wear loose 
clothing or jewellery. Keep your 
hair, clothing and gloves away 
from moving parts. Loose clothes, 
jewellery or long hair can be caught 
in moving parts.

7. If devices are provided for the 
connection of dust extraction and 
collection facilities, ensure these 
are connected and properly used.
Use of dust collection can reduce 
dust-related hazards.

8. Do not let familiarity gained from 
IUHTXHQW XVH RI WRROV DOORZ \RX WR 
become complacent and ignore 
tool safety principles. A careless 
action can cause severe injury within 
a fraction of a second.

Power tool use and care
1. Do not force the power tool. Use 

the correct power tool for your 
application. The correct power tool 
will do the job better and safer at the 
rate for which it was designed.

2. Do not use the power tool if the 
switch does not turn it on and 
Rƙ� Any power tool that cannot 
be controlled with the switch is 
dangerous and must be repaired.

3. Disconnect the plug from the 
power source and/or the battery 
pack from the power tool before 
making any adjustments, changing 
accessories, or storing power 
tools. Such preventive safety 
measures reduce the risk of starting 
the power tool accidentally.

4. Store idle power tools out of 
the reach of children and do not 
allow persons unfamiliar with the 
power tool or these instructions 
to operate the power tool. Power 
tools are dangerous in the hands of 
untrained users.

5. Maintain power tools and 
accessories. Check for 
misalignment or binding of moving 
parts, breakage of parts and any 
RWKHU FRQGiWiRQ WKDW PD\ DƙHFW WKH 
power tool’s operation. If damaged, 
have the power tool repaired before 
use. Many accidents are caused by 
poorly maintained power tools.

6. Keep cutting tools sharp and 
clean. Properly maintained cutting 
tools with sharp cutting edges are 
less likely to bind and are easier to 
control.

7. Use the power tool, accessories 
and tool bits etc. in accordance 
with these instructions, taking into 
account the working conditions 
and the work to be performed.
Use of the power tool for operations 
diƙerent from those intended could 
result in a hazardous situation.
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8. Keep handles and grasping 
surfaces dry, clean and free from 
oil and grease. Slippery handles and 
grasping surfaces do not allow for 
safe handling and control of the tool 
in unexpected situations.

Battery tool use and care
1. Recharge only with the charger 

VSHFiƞHG E\ WKH PDQXIDFWXUHU� A 
charger that is suitable for one type 
of battery pack may create a risk of 
fire when used with another battery 
pack.

2. Use power tools only with 
VSHFiƞFDOO\ GHViJQDWHG EDWWHU\ 
packs. Use of any other battery 
packs may create a risk of injury and 
fire.

3. When battery pack is not in use, 
keep it away from other metal 
objects, like paper clips, coins, keys, 
nails, screws or other small metal 
objects, that can make a connection 
from one terminal to another.
Shorting the battery terminals together 
may cause burns or a fire.

4. Under abusive conditions, 
OiTXiG PD\ EH HMHFWHG IURP WKH 
battery; avoid contact. If contact 
DFFiGHQWDOO\ RFFXUV� ƟXVK ZiWK 
ZDWHU� II OiTXiG FRQWDFWV H\HV� 
additionally seek medical help.
Liquid ejected from the battery may 
cause irritation or burns.

5. Do not use a battery pack for 
WRRO WKDW iV GDPDJHG RU PRGiƞHG� 
Damaged or modified batteries e[hibit 
unpredictable behaviour resulting in 
fire, e[plosion or risk of injury.

6. Do not expose a battery pack 
RU WRRO WR ƞUH RU H[FHVViYH 
temperature. E[posure to fire or 
temperature above 130 C may 
cause explosion.

7. Follow all charging instruction and 
do not charge the battery pack 
or tool outside the temperature 
UDQJH VSHFiƞHG iQ WKH iQVWUXFWiRQ�
Charging improperly or at 
temperatures outside the specified 
range may damage the battery and 
increase the risk of the fire.

Service
1. Have your power tool serviced 

E\ D TXDOiƞHG UHSDiU SHUVRQ XViQJ 
only identical replacement parts.
This will ensure that the safety of the 
power tool is maintained.

2. Never service damaged battery 
packs. Service of battery packs 
should be only be performed by the 
manufactured or authorized service 
providers.

� Backpack sprayer safety 
warnings

  The backpack sprayer shall be used 
only with plant protection products 
approved by local/national regulatory 
authorities for plant protection 
products for use with knapsack 
sprayers.

  Keep the area clear of all bystanders, 
children and pets while spraying.

  Be aware of any hazards presented 
by the spray materials. Before using 
any pesticide or other spray materials 
with the product, carefully read the 
label on the original container and 
follow instructions.

  RiVN RI ƞUH� Do not spray Ɵammable 
liquids such as gasoline.

  Risk of explosion! Do not place in 
direct sunlight.

  Only use the parts supplied or 
approved by the manufacturer.

  Do not spray into wind, water or 
drinking water source.

  Hold the spray lance away from the 
operator.
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  Properly tighten the spray tank cover 
after pouring liquids into the spray 
tank.

  Use only consumer-grade 
water-based chemicals.

  Do not use alkali self-heating or 
corrosive liquids with the product.
These can corrode metal parts or 
weaken the tank and hose.

  Do not leave residue or spray 
material in the spray tank after using 
the product. Clean the product after 
each use.

  Do not add liquids with a 
temperature of more than �5 C to 
avoid damaging the hose or spray 
tank.

  Do not overfill the tank.
  Do not operate the product in narrow 

or enclosed spaces. Always spray in 
a well-ventilated area Do not smoke, 
eat or drink while using the product.

  Do not smoke in areas where the 
product is used.

  Always wear appropriate personal 
protective equipment (see 
“Preparation” ֑ “Accessories“�. 
Contact an e[pert for specific 
information about personal protective 
equipment.

  Do not discharge the spray materials 
directly against skin.

  Aim the nozzle directly at the plants 
or objects intend to spray.

  Ensure that the spray materials are 
directed at an area that will not be 
damaged by the spray materials.

  Electric shock hazard! Do not spray 
towards electric outlets.

  After every use, thoroughly wash 
your hands and any area where 
skin has been exposed to the spray 
materials.

  Remove the battery pack from the 
product before draining, cleaning 
or storing the product to avoid 
accidental starting.

  Thoroughly inspect both the inside 
and outside of the product and 
examine all components before each 
use.

  Check for cracked and deteriorated 
hoses, leaks, clogged nozzles, and 
missing or damaged parts.

  A damaged hose or loose hose 
connection can result in accidental 
contact with the spray solution, 
causing serious injury or property 
damage.

  If damaged, have the product 
repaired before use. Many accidents 
are caused by poorly maintained 
products.

  Do not lift or carry the product by 
the hose or shut�oƙ valve. Carry 
the product by the handle and the 
shoulder strap only.

  Never use the product in a room 
where there is a danger of explosion 
or in the vicinity of Ɵammable liTuids 
or gases.

  Do not immerse the product in water 
or other liquids. Do not place the 
product where it can fall or be pulled 
into a tub or sink.

  Only operate the product when it is 
in an upright position.

  Do not operate the product with an 
empty spray tank.

  It is necessary to provide the 
appropriate training in safe operation.

  Do not use the product while tired, 
ill or under the inƟuence of alcohol, 
drugs or medicaments.

  Always carry out a visual inspection 
before using the product. Do not use 
the product if it is damaged. If the 
product is damaged, have it checked 
by Tualified personnel.

  Always check the product for leaks.
If any are found, correct them before 
using the product.
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  When assembling or removing 
accessories, do not point them 
towards yourself or other persons.

  The product must only be operated 
by 1 person at a time. Nobody else 
must be within a radius of 15 metres 
at the same time.

  If there is no spray coming out from 
the nozzle or the spray amount is 
decreased, the hose and spray 
system may be blocked. Rinse and 
clean all parts of the hose and spray 
system �shut�oƙ valve, small filter, 
nozzle pipe, hose, nozzle) with clean 
water.

  After the product has been stored 
for a long time �e.g. during winter�, fill 
the spray tank [3] with clean water.
Carry out a test run to check if there 
are any leakages or cracks.

  Release the residual pressure in 
the spray tank after each use and 
especially before removing the spray 
tank cover. Do so by pressing the 
trigger.

  Do not modify the product under any 
circumstance. Modifications may 
result in serious injury.

  All servicing and maintenance, 
other than the items listed in this 
instruction manual, should be 
performed by an authorised service 
centre.

  Only use spare parts and 
accessories provided by the 
manufacturer. All other repairs 
shall only be carried out by an 
authorised service centre. Improper 
maintenance, use of non-conforming 
components and removal of 
safety devices can lead to a 
hazardous situation, such as death, 
life-threatening injuries and damage.

  Check the volume application rate 
during operation.

� Vibration and noise 
reduction

To reduce the impact of noise and 
vibration emission, limit the time of 
operation, use low-vibration and 
low-noise operating modes and wear 
personal protective equipment.

Take the following points into account 
to minimise the vibration and noise 
exposure risks:
  Only use the product as intended by 

its design and these instructions.
  Ensure that the product is in good 

condition and well maintained.
  Keep tight grip on the handles/grip 

surface.
  Maintain this product in accordance 

with these instructions and keep it 
well lubricated (where appropriate).

  Plan your work schedule to spread 
any high vibration tool use across a 
longer period of time.

� Behaviour in emergency 
situations

Familiarise yourself with the use of this 
product by means of this instruction 
manual. Memorise the safety warnings 
and follow them to the letter. This will 
help to prevent risks and hazards.
  Always be alert when using this 

product, so that you can recognise 
and handle risks early. Fast 
intervention can prevent serious 
injury and damage to property.

  Switch the product oƙ and remove 
the battery pack if there are 
malfunctions. Have the product 
checked by a Tualified professional 
and repaired, if necessary, before 
you operate it again.
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  Keep instructions or label of the 
spray materials available at all 
times in order to inform the doctor 
about the chemical concerned in an 
emergency.

  In an emergency, follow the chemical 
manufacturer’s instructions provided 
or on the label.

  Observe manufacturer’s safety data 
sheets.

  Procedure after accidents: If you 
have come into contact with the 
spray solution, switch oƙ the product 
by pressing the on�oƙ switch  [�].
Release the product immediately by 
lifting the lower end of the tab on 
both sides of the shoulder strap  [6]
�Fig. P�.

  Danger to health due to contact 
with plant protection products! 
Plant protection products may cause 
damage to health by inhalation, 
ingestion or absorption through 
the skin. If symptoms occur or in 
case of doubt, seek medical advice.
Therefore, observe the following 
safety instructions:
– Observe the safety instructions on 

the labels of the plant protection 
products.

– Observe the specified ma[. 
concentration.

– Certain liquids require protective 
goggles, gloves or other protective 
measures.

– Always request and observe 
a safety data sheet from the 
chemical manufacturer.

– Always empty the spray solution 
when you are safe.

� Residual risks
Even if you are operating this product 
in accordance with all the safety 
requirements, potential risks of injury 
and damage remain. The following 
dangers can arise in connection with the 
structure and design of this product:
  Health defects resulting from 

vibration emission if the product is 
being used over long periods of time 
or not adequately managed and 
properly maintained.

  Danger of injury and property 
damage caused by Ɵying objects.

NOTE
u This product produces an 

electromagnetic field during 
operation� This field may under 
some circumstances interfere with 
active or passive medical implants! 
To reduce the risk of serious 
or fatal injury, we recommend 
persons with medical implants 
to consult their doctor and the 
medical implant manufacturer 
before operating this product!

�Battery charger safety 
warnings

  This appliance can be used 
by children aged from 8 years 
and above and persons with 
reduced physical, sensory 
or mental capabilities or 
lack of experience and 
knowledge if they have 
been given supervision or 
instruction concerning use of 
the appliance in a safe way 
and understand the hazards 
involved.
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  Children shall not play with 
the appliance.

  Cleaning and user 
maintenance shall not be 
made by children without 
supervision.

  Do not charge 
non-rechargeable batteries.

  Disregarding this instruction is 
hazardous.

  If the supply cord is damaged, 
it must be replaced by the 
manufacturer, its service 
agent or similarly Tualified 
persons in order to avoid a 
hazard.

  Protect the electrical parts 
against moisture. Do not 
immerse such parts in water 
or other liquids to avoid 
electrical shock. Never hold 
the appliance under running 
water. Pay attention to the 
instructions provided for 
cleaning, maintenance and 
repair.

  The appliance is suitable for 
indoor use only.

mATTENTION! This charger is 
only designed for charging the 
battery pack types:

PDUNViGH 20 V EDWWHU\ SDFN
PAP 20 B1 2 Ah 5 cells
PAP 20 B3 � Ah 10 cells
PAPS 20� A1 � Ah 5 cells
PAPS 208 A1 8 Ah 10 cells

  Customers from HU 
(Hungary), CZ (Czech Rep.) 
& SK (Slovakia) can obtain 
compatible replacement 
batteries and chargers 
from the LIDL online shop 
www.lidl.de. Customers 
from SI (Slovenia) via 
www.optimex-shop.com.

� Preparation
The safe use of this product requires a 
good understanding of the information 
on the product and in this instruction 
manual. The product also requires 
clear knowledge of the project you are 
attempting. Before using this product, 
familiarize yourself with all operating 
features and safety rules.

First time operators should receive 
practical use instructions of the product 
and protective equipment from an 
experienced operator.

� Accessories
To operate this product safely and 
correctly, the following accessories, 
i.e. tools and accessory tools, are 
necessary:
  Consumer-grade home and garden 

chemicals, e.g. insecticides, 
fungicides, weed killers and 
fertilizers.

  Proper personal protective 
equipment (PPE), e.g.:
– Impermeable clothing, coveralls
– Impermeable safety boots with 

non-slip sole which are resistant to 
plant control chemicals

– Impermeable gloves resistant to 
plant control chemicals

– Snug�fitting safety glasses in 
accordance with European 
standard EN 166

– Suitable respirator
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  Accessories are available through 
your authorised dealer. When buying, 
always consider the technical 
requirements of this product 
�see “Technical data”�.

  If you are not certain, ask a Tualified 
specialist and get advice from your 
trusted dealer.

NOTE
u This instruction manual contains 

information on battery pack and 
charger. Battery pack and chargers 
are not included in the delivery 
�see “Scope of delivery”�.

� Features
  Spray tank: The capacity of the 

spray tank [3] is 16 litres.
  Trigger: STueezing the trigger [�]

releases a stream of spray solution 
for spraying consumer-grade home 
and garden chemicals.

  Lock-on latch: The lock�on latch []
enables continuous spraying without 
holding down the trigger.

  OQ�Rƙ VZiWFK� The on�oƙ switch [�]
switches the product on or oƙ and 
adjusts the spray pressure.

  Battery cover: The battery 
compartment cover [5] protects 
the battery pack from exposure to 
liquids.

  Filter: The basket filter  [�] and the 
small filter  [�] are used for filtering 
solid substances.

  Nozzle: The nozzle accessories [�]
and the cone spray head [�] are 
provided to enable diƙerent spray 
patterns and Ɵow rates.

  Battery level indicator: The battery 
level indicator  [�] is used to indicate 
the charging level of the battery 
pack  [
].

  Shoulder strap: In case of 
emergency, the product can be 
released from the operator quickly 
by lifting the lower end of the tab on 
both sides of the shoulder strap [6]
�Fig. P�.

� Battery pack
� Charging the battery pack
Fig. C

NOTE
u The battery pack [
] may be 

charged at any time without 
reducing battery life.

u Interrupting the charging process 
does not damage the battery 
pack [
].

u Charge the battery pack [
] before 
operation when it is at medium or 
low charging level.

1. Insert the battery pack  [
] into the 
rapid battery charger  [�].

2. Connect the power cord with power 
plug  [�] to a socket-outlet.

3. The charging control LEDs �green [�]
and red [�]) indicate the status of 
the rapid battery charger [�] and the 
battery pack  [
]:

LEDs Status
Red LED lights up Battery pack 

charges
Green LED lights 
up

Battery pack fully 
charged

Green and red 
LED Ɵashing

Battery pack 
defective

Red LED Ɵashing Battery pack too 
cold or too warm

Green LED lights 
up (without battery 
pack) Charger ready
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o When the battery pack [
] is fully 
charged:
– Remove the battery pack [
] from 

the rapid battery charger  [�].
– Disconnect the power cord with 

power plug  [�] from the socket-
outlet.

� Inserting/removing the 
battery pack

1. Open the battery compartment 
cover [5] �Fig. I�.

2. Inserting: Place the battery pack [
]
on the guide track and push it back 
into the product. The battery pack 
will audibly snap in.

3. Removing: Press the release 
buttons [	] on the battery pack [
]
and pull it out.

4. Close the battery compartment 
cover [5].

� Checking the battery pack’s 
charging level

Fig. C
o Press the   button [�] on the 

battery pack [
].
o The battery pack֝s [
] charging 

level is indicated by the battery level 
indicator  [�]:

LEDs Status
Red ֑  Yellow ֑  Green Battery pack fully 

charged
Red ֑ Yellow Battery pack half 

charged
Red Battery pack 

needs to be 
charged

� PARKSIDE app
� Connecting the product to 

the PARKSIDE app
Activate/deactivate the Bluetooth®

function on the battery
o Press and hold the   button [�] on 

the battery pack [
] for 3 seconds 
to activate the Bluetooth® function.
The orange LED of the charging level 
LEDs [�] lights up. The Bluetooth®

function is enabled.
o Release the   button [�].
o Press and hold the   button [�] on 

the battery pack [
] for 10 seconds 
to deactivate the Bluetooth® function.
The orange LED of the charging level 
LEDs [�] goes oƙ. The Bluetooth®

function is deactivated. In the 
PARKSIDE app the product is shown 
as oƛine.

� Connecting the product to 
the PARKSIDE app again

NOTE
u The product can only be 

connected to the PARKSIDE app 
if the battery pack [
] is inserted in 
the product.

u Only Smart Performance
rechargeable batteries can be 
connected to the PARKSIDE app.

1. Press and hold the   button [�] on 
the battery pack [
] for 3 seconds to 
activate the Bluetooth® function.

2. Enable the Bluetooth® function on 
your smartphone.

3. Open the PARKSIDE app.
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� Connecting the product 
IRU WKH ƞUVW WiPH WR WKH 
PARKSIDE app

1. Select {Add a tool} or   on the 
{Your tools} tab. The PARKSIDE app 
scans the area for available devices.
The PARKSIDE app indicates if 
available devices have been found.

2. Tap on the product name to select 
the battery pack [
].

3. Tap {Done} to confirm the 
connection. The battery pack  [
] is 
listed in the {Your tools} tab and can 
be selected.

4. Select the battery pack  [
]. The 
information about the product can 
be found in the {Your tools} tab if 
the battery pack is installed on the 
product.

NOTE
u If the connection status LED [�]

does not light up continuously:
u Connect the product to the 

battery pack [
]. Press the on/
oƙ switch [�] for 5 seconds. The 
connection status LED [�] Ɵashes 
for a few seconds and then lights 
up continuously. The product 
information is shown in the {Your 
 tools} tab.

u Only Smart Performance
rechargeable batteries can be 
connected to the PARKSIDE app.

u The PARKSIDE app lets you 
monitor the product and control 
certain functions. The functions 
may change with updates to 
the app and firmware. For more 
information on the PARKSIDE app, 
see the instructions for the smart 
battery.

NOTE
u The PARKSIDE app supports the 

operating systems iOS 15.0 and 
above or Android 6.0 and above.

� Before use
� Attaching the shoulder strap
�Fig. F�
1. Clip the strap hooks [�] on the 

shoulder strap  [6] to the eyelets [�]
on the spray tank [3].

2. Adjust the length of the shoulder 
strap [6].

� Attaching the stainless steel 
nozzle pipe

�Fig. G�
1. One end of the stainless steel nozzle 

pipe [9] has an O�ring [�]. Connect 
this side of the stainless-steel nozzle 
pipe to the shut�oƙ valve [�].

2. Push the union nut  [�], the security 
ring [�], and the O�ring [�] towards 
the thread on the shut�oƙ valve [�].

3. Turn the union nut  [�] in a clockwise 
direction until it is tight.

NOTE
u When the stainless steel nozzle 

pipe [9] is not in use: Optional – 
attach the stainless steel nozzle 
pipe to the spray tank pin [7] by 
the hanging hook  [�] for easy 
carrying.
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� Adjusting the length of the 
stainless steel nozzle pipe

(Fig. H)

NOTE
u Adjust the length of the stainless 

steel nozzle pipe [9] to avoid 
contaminating yourself, bystanders 
or the environment.

The stainless steel nozzle pipe [9] can 
be telescoped out.

Extending the stainless steel nozzle 
pipe  [9]:
1. Turn the pipe nut [�] in an 

anti-clockwise direction until it is 
loose.

2. Pull out the stainless steel nozzle 
pipe [9] by the tip until it reaches the 
desired length.

3. Turn the pipe nut [�] in a clockwise 
direction until it is tight.

NOTE
u To avoid contamination of 

environment, operator or 
bystanders, extend the length of 
the stainless steel nozzle pipe [9] if 
necessary.

� Adjusting the cone spray 
head on the stainless steel 
nozzle pipe

�Fig. J�
The cone spray head [�] is pre-installed 
on the stainless steel nozzle pipe [9].

Adjusting the spray pattern
o Jet: Turn the tip of the cone spray 

head [�] in an anti-clockwise 
direction (loosen the cone spray 
head).

o Mist: Turn the tip of the cone spray 
head [�] in a clockwise direction 
(tighten the cone spray head).

� Attaching the plastic nozzle 
pipe

�Fig. K, L�
  Connect either end of the plastic 

nozzle pipe [�] to the shut�oƙ 
valve [�].

  Push the O�ring [�], security ring [�]
and the union nut [�] towards the 
thread on the shut�oƙ valve [�].

  Turn the union nut  [�] in a clockwise 
direction until it is tight �Fig. G�.

� Attaching the nozzle 
accessories

The nozzle accessories [�] are to be 
assembled only with the plastic nozzle 
pipe  [�].
The nozzle accessories are not to be 
assembled with the stainless steel 
nozzle pipe [9].
o Insert the desired nozzle 

accessory  [�] into one end of the 
plastic nozzle pipe [�].

o Push the O�ring [�], security ring [�]
and the union nut [�] towards the 
thread on the nozzle accessory  [�].

o Turn the union nut [�] in a clockwise 
direction to tighten it on the thread of 
the nozzle accessory [�].

Choosing the suitable nozzle 
accessory

Nozzle Application

Fan nozzle Uniform spray pattern

Double 
head 
nozzle

Spraying large areas
Spraying large crops
High Ɵow rate

Single 
head 
nozzle

Spraying small areas
Spraying large crops

Mist 
nozzle

Spraying mist
High Ɵow rate
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NOTE
u Only use the nozzles and filters 

supplied with the product.
u When the nozzle accessories [�]

are not in use, you can optionally 
attach them to the spray tank pin 
[7] using the multiple hanging hook 
[�] for easier carrying.

� Mixing the spray solution

m WARNING!
u Mix the chemicals strictly 

in accordance with the 
manufacturer’s instructions.
Incorrect mixtures may produce 
toxic fumes or explosive solutions.

u Mix only the amount of liquid you 
need for the application.

u Risk of accidental contact of 
spray materials with skin and 
eyes! Always wear appropriate 
personal protection equipment 
as instructed by the chemical 
manufacturer when using, 
preparing, handling, spraying, 
or disposing of chemicals. This 
equipment includes at least 
goggles, gloves, respiratory 
protection and protective clothing.

  Never spray liquid plant control 
chemicals undiluted.

  Prepare solution and fill the 
spray tank [3] outdoors only or in 
well-ventilated locations.

  Mi[ and fill only in areas where spray 
spills can be easily contained.

  Have suƚcient spare rags available 
to adsorb any spills immediately.

  Prepare a quantity of solution 
suƚcient only for the job at hand so 
that nothing is left over.

  Do not mi[ diƙerent chemicals 
unless such mixture is approved by 
the manufacturer.

  Liquids to be sprayed must be as 
thin as water. Thicker liquids cannot 
be sprayed properly.

  Avoid contaminating the 
environment, the water supply and/
or public sewer systems with the 
spraying agent.

  Any unused leftovers of spraying 
agents must always be collected in 
a suitable container and dis-posed 
of by local or national regulatory 
authorities.

  Avoid any direct contact with 
spraying agents. In case of contact 
with sprays, immediately rinse the 
aƙected parts of the body with plenty 
of clean water. Seek medical advice 
if needed.

  Keep children, pets and toys 
(including pet toys) away from 
areas where you mix and apply 
pesticides for at least the length of 
time required on the spraying agent’s 
label. If no time is listed on the label, 
wait until the pesticides have dried 
before re-entering the area.

  Store the spraying agents out of 
the reach of children and pets, in 
a locked cabinet or garden shed.
Installing child-proof safety latches 
or padlocks on cupboards and 
cabinets is a good idea. Safety 
latches are available at your local 
hardware store.

  Teach children that “pesticides are 
poisons” ֑ something they should 
never touch or eat.
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� First steps when somebody 
gets exposed to pesticides

  Ingestion:
– Get medical attention.
– A conscious victim should drink a 

small amount of water to dilute the 
pesticide.

– Induce vomiting only if a poison 
centre or physician advises you to 
do so.

  Skin contact:
– Remove contaminated clothing.
– Immediately rinse the aƙected 

body parts with plenty of clean 
water.

– If the skin appears burned, do not 
apply ointments.

– Get medical attention if necessary.
  Inhalation:

– If the victim is outside, move or 
carry the victim away from the area 
where pesticides were recently 
applied.

– If the victim is inside, carry or 
move the victim to fresh air 
immediately.

– Loosen the victim’s tight clothing.
If the victim’s skin is blue or the 
victim has stopped breathing, give 
artificial respiration �if you know 
how) and call for help.

  Eye contact:
– Hold the eyelids open and 

immediately begin Ɵushing with 
clean water.

– Do not use chemicals or drops 
unless instructed to by a physician 
or poison control centre.

– over the eye with a clean piece of 
cloth and seek medical attention 
immediately.

� Filling the spray tank

m WARNING! Risk of accidental 
contact of spray materials with 
skin and eye.

u Always wear appropriate personal 
protection equipment as instructed 
by the chemical manufacturer 
when using, preparing, handling, 
spraying, or disposing of 
chemicals. This equipment 
includes at least goggles, gloves, 
respiratory protection and 
protective clothing.

u Avoid accidental starting. Ensure 
the product is switched oƙ and the 
battery pack [
] is removed from 
the product.

u The maximum volume of the spray 
tank [3] is 16 litres. Do not overfill 
the spray tank!

NOTE
u Thoroughly clean and rinse 

measuring containers that are used 
for filling the spray tank [3] and for 
pre-mixing spray materials.

u The basket filter [�] prevents debris 
that can clog or damage the pump 
from entering the spray tank.

u Always reinsert the basket filter 
before reinstalling the spray tank 
cover [8].

u Use only with plant protection 
products approved by local/
national regulatory authorities for 
plant protection products for use 
with backpack sprayers.

BHIRUH ƞOOiQJ WKH VSUD\ WDQN ZiWK VSUD\ 
solution
1. Carry out a test run with fresh water.

Check all parts of the product for 
leaks.
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Filling a clean spray tank
1. Stand the spray tank [3] on a level 

surface.
2. Unscrew and remove the spray 

tank cover [8]. Check if the basket 
filter [�] is correctly placed �Fig. E�.

3. Carefully pour up to 16 litres of the 
spray solution into the spray tank [3].

4. After filling, fit the spray tank 
cover  [8]. Tighten the spray tank 
cover firmly.

NOTE
u Fix a tag on the product to note 

what chemical is used.

m WARNING!
u Never attempt to fill the spray 

tank [3] while carrying it.

Changing the spray material
If any spray material is left in the spray 
tank [3]:
1. Unscrew the spray tank cover [8] and 

remove the basket filter  [�].
2. Pour the spray material from the 

spray tank  [3] into a container 
approved for chemicals. Do not store 
chemicals in the spray tank for a 
prolonged period.

3. Use clean water to clean and rinse 
the spray tank [3] and accessories.
A small amount of mild household 
detergent may be added. 

4. Pour in the new spray material 
�see “Filling the tank”�.

� Operation
� SZiWFKiQJ RQ DQG Rƙ
�Fig. B�
Switching the product on sets the 
product into standby. The product does 
not spray until the trigger [�] is squeezed 
while the product is switched on.

Switching on:
o Press the on�oƙ switch [�].

Increasing the pressure
o Press the pressure selection 

button [�].
o The pressure increases each time 

the button is pressed, until setting 6, 
then the pressure returns to setting 2.

SZiWFKiQJ Rƙ
o Press the on�oƙ switch [�] again.

The product is equipped with a charge 
level indicator  []. This indicates the 
charging level of the battery pack  [
]
while the battery pack is inserted in the 
product. When the product is switched 
on, the charge level indicators light up.

Charge level 
indicator

Charging 
level

Red/orange/green Maximum
Red/orange Medium
Red Low

� Spraying

m WARNING!
u Risk of accidental contact of 

spray materials with skin and eye.
Always wear appropriate personal 
protection equipment as instructed 
by the chemical manufacturer 
when using, preparing, handling, 
spraying, or disposing of 
chemicals. This equipment 
includes at least goggles, gloves, 
respiratory protection and 
protective clothing.
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m WARNING!
u Before spraying chemicals, you 

are required to consider how close 
you are to sensitive areas such as 
schools, hospitals, sensitive crops, 
waterways, livestock, farms and 
bee foraging areas.

  Work only in the open or in very 
well-ventilated locations, e.g. open 
greenhouses.

  Do not eat, drink or smoke while 
working with plant protection 
chemicals.

  If you are interrupted while applying 
the spray material ֑ by a phone call, 
for e[ample ֑ be sure to close the 
spray materials’ container properly 
and put it out of reach of any child 
who may come into the area while 
you are gone.

  Never blow through nozzles or other 
components by mouth.

  Do not spray in the direction of 
people or animals. Avoid spraying on 
windy days. The spray materials can 
be accidentally blown onto plants or 
objects that should not be sprayed.
Always spray downwind.

  Too high or too low a spray pressure 
or unfavourable weather conditions 
can result in the wrong solution 
concentration.

  Never spray in the direction of 
bystanders.

  Take special care in slippery 
conditions ֑ damp, snow, ice, on 
slopes or uneven ground.

  Watch out for obstacles: Be careful 
of refuse, tree stumps, roots and 
ditches which could cause you to trip 
or stumble.

  To reduce the risk of accidents, 
take a break in good time to avoid 
tiredness or exhaustion.

  Work calmly and carefully – in 
daylight conditions and only when 
visibility is good. Stay alert so as not 
to endanger others.

  Never work on a ladder or any other 
insecure support.

  When working in open ground and 
gardens take special care to avoid 
harming small animals.

  To avoid drifting, diƙerent parameters 
should be taken into account when 
spraying. Examples:
– Nozzles
– Pressure
– Nozzle pipe length
– Wind speed

  To reduce the risk of electrocution, 
never work in the vicinity of live wires 
or power cables.

  Always clean the product before 
filling in a diƙerent spray material 
�see “Cleaning and care”�.

  Do not operate the product at 
temperatures above ��0 C in the 
shade or in direct sunlight.

Start spraying
o STueeze the trigger [�] down to 

release a stream of spray solution for 
spraying consumer grade home and 
garden chemicals.

Stop spraying
o Release the trigger [�].

Continuous spraying without holding 
down the trigger
�Fig. M�
1. STueeze down the trigger [�].
2. Push the lock�on latch [] forward so 

it is in lock position.

Unlocking the trigger from continuous 
spraying
1. STueeze the trigger [�] further down.
2. Fold back the lock�on latch [] under 

the trigger  [�] �Fig. M�.
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NOTE
u During work breaks, do not leave 

the product in the hot sun or near 
any heat source.

u Overdosing may damage plants 
and the environment.
Underdosing may result in 
unsuccessful plant treatment.

� Cleaning and care

m WARNING!
u Always switch the product oƙ, 

remove the battery pack [
]
and let the product cool down 
before performing inspection, 
maintenance and cleaning work!

u Only perform repairs and 
maintenance work according to 
these instructions! All other works 
must be performed by a Tualified 
person!

m WARNING! Risk of chemical 
H[SRVXUH� 

u Always wear appropriate personal 
protective equipment as instruct-
ed by the chemical manufacturer 
when using, preparing, handling, 
spraying, or disposing of chemi-
cals. This equipment includes at 
least goggles, gloves, respiratory 
protection and protective clothing.

� Maintenance
o Before and after each use, check 

the product and accessories (e.g.
nozzles) for wear and damage. If 
you find any damage �e.g. crack on 
the nozzle accessories [�], hole in 
the basket filter  [�] or small filter [�]), 
exchange them for new ones.

  Observe the technical requirements 
�see “Technical data”�.

o Periodically check the shoulder 
strap [6] for fraying. Replace the 
shoulder strap if it is worn-out or 
frayed.

o You can order replacement nozzles, 
filters, and other spare parts not 
listed (such as the charger) via our 
service hotline �see “Service”�. Have 
the IAN number available when you 
call the service hotline to purchase 
spare parts.

� Repair
In case leakage is noted, it is likely that 
there is a broken sealant ring near the 
source of the leak. The sealant ring can 
wear over time, which causes cracks 
and leakage. To replace the sealant ring:
1. Switch oƙ the product� Press the on�

oƙ switch [�].
2. Remove the battery pack [
].
3. Follow the instructions in the 

“Cleaning” section to clean the parts 
near the leakage area.

4. Disassemble the product at the 
source of the leak. Inspect the 
sealant ring for any signs of wear or 
cracks.

o If a sealant ring is broken or cracked, 
replace it with a matching sealant 
ring. Heed the outer diameter of the 
sealant ring.

o After you replaced any sealant ring, 
fill the spray tank [3] with clean 
water. Carry out a test run to check if 
the leakage has been eliminated.

o Contact an authorised service centre 
or a similarly Tualified person to have 
the product checked and repaired.
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� Cleaning

m WARNING! Risk of chemical 
exposure!

Always wear appropriate personal 
protection equipment as instructed 
by chemical manufacturer when 
using, preparing, handling, spraying, 
or disposing of chemicals. This 
equipment includes at least goggles, 
gloves, respiratory protection and 
protective clothing.

NOTE
u Do not use chemical, alkaline, 

abrasive or other aggressive 
detergents or disinfectants to 
clean this product as they might be 
harmful to its surfaces.

1. Prepare a container approved for 
chemicals. Squeeze down the 
trigger [�] to spray the residual spray 
material into the container. Release 
the trigger once the spray material 
has been completely emptied.

2. Switch oƙ the product� Press the on�
oƙ switch [�].

3. Remove the battery pack [
].
4. Unscrew the shut�oƙ valve [�] from 

the hose  [2].
5. Unscrew the nut from the shut�oƙ 

valve [�] to drain residual spray 
material �Fig. N�.

6. Unscrew the handle [1] of the 
shut�oƙ valve [�].

7. Take out the small filter  [�] �Fig. O�.
8. Remove the nozzle accessory  [�].
9. Unscrew the spray tank cover  [8] and 

remove the basket filter  [�].
o If any spray solution is left in the 

spray tank [3]:
– Pour the spray solution from the 

spray tank [3] into a container 
approved for chemicals. Do not 
store chemicals in the spray tank 
for a prolonged period.

– Use clean water to clean and rinse 
the spray tank [3] and accessories.
A small amount of mild household 
detergent may be added.

– Use a damp, lint-free cloth to clean 
the spray tank [3]. Dry the surface 
with a dry cloth.

o The following parts can be detached 
and cleaned under running water:
– [9]  Stainless steel nozzle pipe
– [�]  Plastic nozzle pipe
– [�]  Nozzle accessories
– [�]  Basket filter
– [�]  Small filter

o If the nozzle accessories [�] or the 
cone spray head  [�] are clogged, 
clean them by pushing a needle 
through them.

o If the basket filter [�] and the 
small filter  [�] cannot be cleaned 
thoroughly under running water, use 
a brush to clean.

  Clean the individual parts in the following intervals:

Part Action Before 
use

After 
use

Weekly Monthly Every 3 
months

Complete product
Visual 

inspection X – – – –

Clean – X – – –

[3] Spray tank Drain and 
clean – X – – –
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Part Action Before 
use

After 
use

Weekly Monthly Every 3 
months

[9]
Stainless steel 
nozzle pipe

Clean – X – – –[�]
Plastic nozzle 
pipe

[�]
Nozzle 
accessories

[�] Basket filter
Clean – – – – X

[�] Small filter
[�] Shut�oƙ valve Clean – X – – –
  The intervals above apply to normal operating conditions. If your daily working 

times are longer, adjust the specified intervals accordingly.

� Storage
1. Switch oƙ the product� Press the on�

oƙ switch [�].
2. Remove the battery pack [
].
3. Drain all spray materials from the 

spray tank  [3], stainless steel nozzle 
pipe [9], plastic nozzle pipe [�] and 
nozzle accessories [�]. The product 
and its accessories will be damaged 
by frost if they are not completely 
drained out.

o Store the product and its accessories 
empty and clean with the stainless 
steel nozzle pipe [9], plastic nozzle 
pipe  [�] and nozzle accessories [�]
facing upwards.

o Store the product and its accessories 
in a dark, dry, dust-free, frost-free 
and well-ventilated place.

o Always store the product in a place 
inaccessible to children.

o The ideal temperature for long term 
storage �longer than 3 months� is 
between �20 C and �26 C.

o Store the chemicals only in secure, 
approved containers.

o Keep the chemicals out of reach of 
children and animals.

Commissioning after winter
o Check the battery compartment, 

spray tank [3], stainless steel nozzle 
pipe [9], plastic nozzle pipe [�] and 
nozzle accessories [�] for any dirt 
and clean them if necessary.

o Check the product and all water 
supply parts for leakage.

Battery pack advice
o Only store the battery pack [
]

partially charged. The battery pack 
should be charged to �0 � to 60 � 
(red and orange in the battery level 
indicator  [�]) before storing for 
extended periods.

o Check the battery pack [
] charge 
about every 3 months when storing 
for extended periods. Recharge as 
necessary.

� Transportation
o Before transportation� Switch oƙ the 

product ֑ Press the on�oƙ switch [�].
Remove the battery pack  [
]. Drain 
all spray materials from the spray 
tank  [3].

o Protect the product against shocks 
and strong vibrations, which occur 
especially during transport in 
vehicles.
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o Secure the product against slipping 
and tipping.

� Troubleshooting

m WARNING! Risk of accidental contact of spray materials with skin and 
eye!

u Always wear appropriate personal protection equipment as instructed by the 
chemical manufacturer when using, preparing, handling, spraying, or disposing 
of chemicals. This equipment includes at least goggles, gloves, respiratory 
protection and protective clothing.

u Before starting to work with the product, sTueeze down the trigger [�] until the 
pressure has been released completely. If the pressure has not been released 
beforehand, chemicals may splash out in an uncontrolled manner when 
working with the product.

u After work, carry out a test run with clean water.

Fault Possible cause Solution

The product cannot 
be switched on.

The battery 
pack [
] is not 
inserted properly.

Insert the battery pack [
] properly.

The battery 
pack  [
] is empty. Charge the battery pack [
].

The product does 
not spray.

No pressure 
present.

Switch oƙ the product� Press the on�oƙ 
switch  [�].

No chemicals in the 
spray tank  [3]. Fill the spray tank [3] with chemicals.

Nozzle 
accessories  [�] or 
cone spray head [�]
are blocked.

Switch oƙ the product, remove the 
battery pack [
] and release the 
pressure.
Clean the nozzle accessories [�] or the 
cone spray head  [�] by pushing a needle 
through them �see “Cleaning and care“�.

The small filter  [�]
is blocked.

Switch oƙ the product, remove the 
battery pack [
] and release the 
pressure.
Clean the small filter  [�] under running 
water using a brush �see “Cleaning and 
care“).
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Fault Possible cause Solution

A leakage occurs.

Related parts 
are not properly 
connected.

Switch oƙ the product, remove the 
battery pack [
] and release the 
pressure.
Connect the related parts properly.

The sealant ring is 
damaged.

Switch oƙ the product, remove the 
battery pack  [
] and release the 
pressure.
Replace the sealant ring.

� Disposal
Never discharge the chemicals down the 
drain or sewer, dispose of them properly 
and in an environmentally friendly 
way, e.g. by dropping them oƙ at a 
designated collection point.

The packaging is made entirely of 
recyclable materials, which you may 
dispose of at local recycling facilities.

Observe the marking of the 
packaging materials for waste 
separation, which are marked 
with abbreviations (a) and 
numbers (b) with following 
meaning: 1–7: plastics/20–22: 
paper and fibreboard�80֑98� 
composite materials.

Product:

The product incl. accessories and 
packaging materials are recyclable 
and are subject to extended producer 
responsibility.
Dispose them separately, following the 
illustrated Info-tri (sorting information), 
for better waste treatment.

The Triman logo is valid in France only.

Contact your local refuse 
disposal authority for more 
details of how to dispose of 
your worn-out product.
To help protect the environment, 
please dispose of the product 
properly when it has reached 
the end of its useful life and 
not in the household waste.
Information on collection points 
and their opening hours can 
be obtained from your local 
authority.

Faulty or used batteries/rechargeable 
batteries must be recycled. Return the 
batteries/rechargeable batteries and/or 
the product to the available collection 
points.

Environmental damage 
through incorrect disposal of 
the batteries/rechargeable 
batteries!

Remove the batteries/battery pack from 
the product before disposal.
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Batteries/rechargeable batteries may not 
be disposed of with the usual domestic 
waste. They may contain toxic heavy 
metals and are subject to hazardous 
waste treatment rules and regulations.
The chemical symbols for heavy 
metals are as follows: Cd = cadmium, 
Hg = mercury, Pb = lead. That is why 
you should dispose of used batteries/
rechargeable batteries at a local 
collection point.

� Warranty
The product has been manufactured to 
strict quality guidelines and meticulously 
examined before delivery. In the event 
of material or manufacturing defects 
you have legal rights against the retailer 
of this product. Your legal rights are 
not limited in any way by our warranty 
detailed below.

The warranty for this product is 5 years 
from the date of purchase. The warranty 
period begins on the date of purchase.
Keep the original sales receipt in a safe 
location as this document is required as 
proof of purchase.

Any damage or defects already present 
at the time of purchase must be reported 
without delay after unpacking the 
product.

Should the product show any fault in 
materials or manufacture within 5 years 
from the date of purchase, we will repair 
or replace it ֑ at our choice ֑ free of 
charge to you. The warranty period is 
not extended as a result of a claim being 
granted. This also applies to replaced 
and repaired parts.

This warranty becomes void if the 
product has been damaged, or used or 
maintained improperly.

The warranty covers material or 
manufacturing defects. This warranty 
does not cover product parts subject 
to normal wear and tear, thus 
considered consumables �e.g. batteries, 
rechargeable batteries, tubes, 
cartridges), nor damage to fragile parts, 
e.g. switches or glass parts.

� Warranty claim procedure
So that your request can be processed 
quickly, please observe the following 
instructions:

For all inquiries, please have the receipt 
and item number �IAN 472002_2407) 
ready as proof of purchase.

The article number can be taken from 
the identification label on the product, 
engraving on the product, the front cover 
of your manual (at the bottom left), or 
the sticker on the back or bottom of the 
product.

If malfunctions or other defects arise, 
first contact the service department 
indicated below by phone or email.

You can then send a product recorded 
as defective to the communicated 
service address postage-free, making 
sure to enclose proof of purchase 
(receipt) and information on the details 
of the defect and when it occurred.
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You can download and view this 
and numerous other manuals at 
parkside-diy.com. This QR code takes 
you directly to parkside-diy.com.
Choose your country and use the search 
screen to search for the operating 
instructions. Entering the item number 
�IAN� 472002_2407 takes you to the 
operating instructions for your item.

� Service
Service Great Britain
Tel.:  0800 0569216
E-Mail:  owim@lidl.co.uk
Service Ireland
Tel.:  1800 200736
E-Mail:  owim@lidl.ie
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� EU Declaration of conformity
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Avertissements et symboles utilisés
Les avertissements suivants sont utilisés dans ce mode d’emploi, sur l’emballage 

et sur l֝étiTuette signalétiTue �

Lisez le mode d’emploi. Porter des lunettes de 
protection �

DAN*ER � Ce symbole avec 
ce signal important de « Dan-
ger » indiTue un danger avec 
un risque élevé de blessures 
graves ou de mort si la situation 
dangereuse n’est pas évitée.

Porter un masque de protection 
respiratoire �

Porter des gants protecteurs �

AVERTISSEMENT � Ce sym-
bole avec ce signal important 
d֝« Avertissement » indiTue un 
danger avec un risque moyen 
de blessures graves ou de mort 
si la situation dangereuse n’est 
pas évitée.

Porter des vêtements de 
protection �

Porter une protection auditive �

PRUDENCE � Ce symbole 
avec ce signal important 
de « Prudence » indiTue un 
danger avec un risque faible de 
blessures légères à importantes 
si la situation dangereuse n’est 
pas évitée.

Éteignez le produit et retirez 
la batterie avant de remplacer 
les accessoires, de nettoyer 
le produit ou lorsque vous ne 
l’utilisez pas.

Porter des chaussures de 
sécurité �

Courant continu/tension 
continue (batterie) Protégez la batterie du feu.

Courant alternatif/tension 
alternative (chargeur de batterie) �� C PD[�

Protégez la batterie de la 
chaleur et du rayonnement 
solaire direct permanent.

T3.15A Sécurité (chargeur de batterie) Protégez la batterie de l’eau et 
de l’humidité.
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Utilisez le produit seulement 
à l’intérieur de locaux secs 
(chargeur de batterie).

Le sigle CE confirme la 
conformité aux directives 
de l֝UE applicables au produit.

Tenez les personnes 
présentes éloignées lors 
de la pulvérisation.

Consignes de sécurité
Instructions de manipulation

20 V PULVÉRISATEUR À DOS SANS FIL

� Introduction
Nous vous félicitons pour l’achat de 
votre nouveau produit. Vous avez 
opté pour un produit de grande 
qualité. Le mode d‘emploi fait partie 
intégrante de ce produit. Il contient des 
indications importantes pour la sécurité, 
l’utilisation et la mise au rebut. Veuillez 
lire consciencieusement toutes les 
indications d‘utilisation et de sécurité du 
produit. Ce produit doit uniquement être 
utilisé conformément aux instructions 
et dans les domaines d‘application 
spécifiés. Lors d֜une cession Ċ tiers, 
veuillez également remettre tous les 
documents.

� UWiOiVDWiRQ FRQIRUPH DX[ 
prescriptions

Ce 20 V pulvérisateur Ċ dos sans fil 
�dénommé ci�dessous « produit » ou 
« outil électriTue »� est uniTuement prévu 
pour une utilisation à l’extérieur dans 
une zone bien aérée.

Le produit ne doit pas être utilisé dans 
des locaux ou dans des zones mal 
aérées.

Ce produit est uniquement destiné à un 
usage domestique privé, et non pas à un 
usage commercial.

Le produit doit faire uniquement l’objet 
d’une utilisation domestique par des 
adultes, qui ont reçu une formation 
correspondante aux dangers et aux 
mesures de précaution à prendre lors de 
l’utilisation du produit.

Le produit est conçu pour pulvériser des 
produits chimiques domestiques et pour 
le jardin disponibles dans le commerce, 
comme par e[. �
  Insecticides
  Fongicides
  Désherbants
  Engrais

Le produit peut également être utilisé 
pour arroser les plantes.

N’utilisez pas le produit dans un but 
autre.

Utilisez toujours le bon outil insérable en 
fonction de l֝utilisation � Respectez les 
exigences techniques du produit lors de 
l’achat et de l’utilisation d’accessoires 
�voir « Données techniTues »� � 

Toute autre utilisation ou modification 
du produit est considérée comme non 
conforme et peut entraîner des risques 
tels que des dommages et blessures 
voire même provoquer la mort. Le 
fabricant ne peut être tenu responsable 
des dommages résultant d’une 
utilisation non conforme. Le produit 
n’est pas destiné à une utilisation 
commerciale ou à d’autres domaines 
d’utilisation.
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� Contenu de l’emballage

m AVERTISSEMENT �
u Le produit et les matériaux 

d’emballage ne sont pas des 
jouets pour les enfants � Les 
enfants ne sont pas autorisés à 
jouer avec des sacs en plastique, 
des films et des petites piĩces � 
Il existe un danger d’asphyxie et 
d֝ingestion �

1 20 V pulvérisateur Ċ dos sans fil 
1 Bandoulière
1 Lance en acier inoxydable
1 Lance en plastique
1 Buse en éventail
1 Buse double
1 Buse simple
1 Buse à brouillard
1 Crochet de suspension
1 Crochet multiusage
1 Mode d’emploi

REMARQUE

u Chargeur et chargeur de batterie à 
grande vitesse ne sont pas fournis.

� Description des pièces
FiJ� A �

[1] Poignée
[2] Tuyau
[3] Réservoir de pulvérisation
[4] Échelle de volume
[5] Couvercle du compartiment de la 

batterie
[6] Bandoulière
[�] Crochet de courroie ×4
[7] Tige du réservoir de pulvérisation
[8] Couvercle de réservoir de 

pulvérisation
[9] Lance en acier inoxydable
[�] Lance en plastique
[�] Crochet de suspension
[�] Crochet multiusage

[�] Buses �
Buse en éventail ×1
Buse double ×1
Buse simple ×1
Buse à brouillard ×1

FiJ� B �

[�] Indicateur de pression
[�] Interrupteur marche/arrêt
[] Indicateur du niveau de charge
[�] Bouton de sélection de la pression
[�] LED d’état de connexion

FiJ� C �

[
] Batterie*
[	] Bouton de déverrouillage
[�] Bouton  �niveau de charge�
[�] Indicateur de niveau de la batterie
[�] Cordon d֝alimentation avec fiche 

secteur
[�] Chargeur de batterie (chargeur à 

grande vitesse)*
[�] LED de contrôle de charge ֑ rouge
[�] LED de contrôle de charge ֑ verte

* Batterie et chargeur de batterie à 
grande vitesse ne sont pas fournis.

FiJ� E Ċ P �

[�] Panier filtrant
[�] Œillet ×4
[�] Déclencheur
[�] Écrou-raccord ×2
[�] Circlip ×2
[�] Joint torique ×2
[�] Écrou de tube
[�] Tête de pulvérisation conique
[ ] Raccord de la batterie
[] Loquet de verrouillage
[�] Petit filtre
[�] Vanne d’arrêt
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� Données techniques

20 V SXOYĝUiVDWHXU Ċ GRV VDQV ƞO PPRDS 20-Li C3
Tension nominale �  20 V
Type de pompe � Membrane
Capacité du réservoir � 16 l
Pression d֝utilisation � 2֑6 bar �réglable�
Température de fonctionnement ma[. � 40 °C
Poids �Ċ vide� � env. � kg �sans la batterie�
Poids �Ċ plein� � env. 20 kg
Reste de solution dans le réservoir de pulvérisation 
�ma[.� � 250 ml
Indice de protection IP � IPX1

Dimensions
Embout Largeur de maille Ø
[�]  Buse en éventail ֑ 2 mm
[�]  Buse simple ֑ 2 mm
[�]  Buse double ֑ 2 mm
[�]  Buse à brouillard ֑ 0,8 mm
[�]  Panier filtrant 0,25 mm ֑
[�]  Tête de pulvérisation conique ֑ 1,8 mm
[�]  Petit filtre 0,18 mm ֑

Débit (l/h)
Embout Débit (l/h) Pression nominale (bar)
[�]  Buse en éventail 90,9 4,4
[�]  Buse simple 81,8 5,5
[�]  Buse double 128,3 2,0
[�]  Tête de pulvérisation conique (brume) 117,3 2,5
[�]  Tête de pulvérisation conique (brume) 61,8 5,8
[�]  Tête de pulvérisation conique (jet 

d’eau) 125,2 2,0

Batterie intelligente PARKSIDE Performance SPDUW PAPS 20� A��
SPDUW PAPS 20� A�

Plage de fréTuence � 2�00֑2�83,5 MHz
Niveau de puissance � dBm 20 ת
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Temps de charge
2 AK

batterie
PAP 20 B� 

� AK
batterie

PAP 20 B3 

� AK
Smart PAPS

20� A� 

� AK
Smart PAPS

20� A� 
2�� A PD[i
Chargeur
PL* 20 A��C� 

60 min 120 min 120 min 210 min

��� A PD[i
Chargeur
PL* 20 A3�C3 

35 min 60 min 50 min 120 min

��� A PD[i
Chargeur
PDSL* 20 A� 

35 min 60 min 50 min 120 min

Chargeur
Smart PLGS
20�2 A� 

35 min 35 min 35 min �5 min

* Batterie et chargeur de batterie à grande vitesse ne sont pas fournis.

Température ambiante recommandée 
(produit et batterie)

Lors de la charge � �� ơC Ċ ��0 C
Lors du 
fonctionnement � �� ơC Ċ ��0 C
Durant le stockage � �20 ơC Ċ �26 C

Valeur des émissions sonores
Les valeurs mesurées ont été 
déterminées conformément à la norme 
EN 628�1. Le niveau de bruit pondéré A 
de l’outil électrique est généralement le 
suivant �

Niveau de pression 
acoustiTue LpA � 6�,3 dB�A�
Incertitude KpA � 3 dB
Niveau de puissance 
acoustiTue LWA � �5,3 dB�A�
Incertitude KWA � 3 dB

Valeurs d’émission de vibrations
Valeurs totales de vibrations (somme 
vectorielle de trois directions), 
déterminées conformément 
Ċ EN 628�1 �

Vibration main�bras ah,D � �2,5 m�s2

Incertitude KWA � 1,5 m/s2

m AVERTISSEMENT �

Porter une protection 
auditive �

REMARQUE
u Les valeurs de vibration totale et 

d֝émission sonore spécifiées ont 
été mesurées selon une procédure 
de test normalisée et peuvent être 
utilisées pour comparer un outil 
électrique à un autre.
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REMARQUE
u Les valeurs de vibration totale 

et d֝émission sonore spécifiées 
peuvent également être utilisées 
pour une estimation préliminaire de 
la sollicitation.

m AVERTISSEMENT �
u Les émissions de vibrations et 

de bruit générées lors de l’utilisa-
tion eƙective de l֝outil électriTue 
peuvent diƙérer des valeurs spé-
cifiées en fonction de la maniĩre 
dont l’outil électrique est utilisé, 
en particulier du type de pièce à 
traiter. Essayez de minimiser au 
maximum l’impact des vibrations 
et du bruit. Des mesures prises 
pour la réduction de la sollicitation 
par vibrations sont par exemple le 
port de gants lors de l’utilisation de 
l’outil et la limitation du temps de 
travail. Toutes les parties du cycle 
de fonctionnement sont à prendre 
en compte �par e[emple les 
périodes durant lesquelles l’outil 
électrique est éteint, et celles où il 
est certes allumé, mais fonctionne 
sans sollicitation).

Consignes de 
sécurité

� Consignes de sécurité 
générales pour les outils 
électriques

m AVERTISSEMENT �
u Consultez toutes les consignes 

de sécurité, instructions, illus-
trations et données techniques 
fournies avec cet outil élec-
WUiTXH� Ne pas respecter les ins-
tructions ci-dessous peut conduire 
à une électrocution, un incendie et/
ou causer des blessures graves.

Conservez toutes les consignes de 
sécurité et instructions pour vous y 
UHSRUWHU XOWĝUiHXUHPHQW�

Le terme « outil électriTue » utilisé dans 
les consignes de sécurité se réfère à des 
outils électriques alimentés en électricité 
(avec cordon d’alimentation) ou à des 
outils électriques fonctionnant sur une 
batterie (sans cordon d’alimentation).

Sécurité au poste de travail
1. Conservez votre zone de travail 

SURSUH HW EiHQ ĝFODiUĝH� Les zones 
de travail encombrées ou sombres 
sont propices aux accidents.

2. Ne travaillez pas avec l’outil 
électrique dans une atmosphère 
SUĝVHQWDQW XQ UiVTXH G֝H[SORViRQ� 
en présence de liquides, de gaz 
RX GH SRXVViĩUHV iQƟDPPDEOHV�
Les outils électriques créent des 
étincelles Tui peuvent enƟammer les 
poussières ou les vapeurs.

3. Lors de l’utilisation de l’outil 
électrique, tenez les enfants et 
autres personnes hors de sa 
SRUWĝH� Des distractions peuvent 
vous faire perdre le contrôle de l’outil 
électrique.

Sécurité électrique
1. LD ƞFKH GH UDFFRUGHPHQW GH O֝RXWiO 

électrique doit être compatible 
DYHF OD SUiVH GH FRXUDQW� EQ DXFXQ 
FDV� OD ƞFKH QH GRiW SDV ĠWUH 
PRGiƞĝH� N֝XWiOiVH] DXFXQH ƞFKH 
interchangeable avec des outils 
ĝOHFWUiTXHV UHOiĝV Ċ OD WHUUH� Des 
fiches non modifiées et des prises 
de courant appropriées réduisent le 
risque d’électrocution.

2. Évitez tout contact corporel avec 
GHV VXUIDFHV PiVHV Ċ OD WHUUH WHOOHV 
TXH WX\DX[� UDGiDWHXUV� FXiViQiĩUHV 
HW UĝIUiJĝUDWHXUV� Il existe un risque 
accru d’électrocution si votre corps 
est relié à la terre.
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3. N֝H[SRVH] SDV G֝RXWiOV ĝOHFWUiTXHV 
Ċ OD SOXiH RX Ċ O֝KXPiGiWĝ� La 
pénétration d’eau dans un outil 
électrique augmente le risque 
d’électrocution.

4. Ne détournez pas le cordon 
d’alimentation de son utilisation 
SUĝYXH� SDU H[HPSOH QH O֝XWiOiVH] 
pas pour porter et accrocher l’outil 
électrique ou pour le débrancher 
GH OD SUiVH GH FRXUDQW� THQH] OH 
cordon d’alimentation hors de 
portée de la chaleur, de l’huile, 
d’arêtes coupantes ou de pièces 
PREiOHV� Les cordons d’alimentation 
soit endommagés soit emmêlés 
augmentent le risque d’électrocution.

5. LRUVTXH YRXV WUDYDiOOH] Ċ 
O֝H[WĝUiHXU DYHF XQ RXWiO ĝOHFWUiTXH� 
utilisez uniquement des rallonges 
DGDSWĝHV Ċ XQH XWiOiVDWiRQ HQ 
H[WĝUiHXU� L’utilisation d’une rallonge 
convenant pour l’extérieur réduit le 
risque d’électrocution.

6. Si le fonctionnement de l’outil 
électrique dans un environnement 
humide est inévitable, utilisez un 
GiVMRQFWHXU GiƙĝUHQWiHO� L’emploi 
d֝un disjoncteur diƙérentiel diminue 
le risque d’électrocution.

Sécurité des personnes
1. Soyez vigilant, surveillez ce que 

vous faites et faites preuve de bon 
sens lorsque vous utilisez un outil 
ĝOHFWUiTXH� N֝XWiOiVH] DXFXQ RXWiO 
électrique si vous êtes fatigué 
RX VRXV O֝iQƟXHQFH GH GURJXHV� 
G֝DOFRRO RX GH PĝGiFDPHQWV�
Un moment d’inattention lors de 
l’utilisation de l’outil électrique peut 
causer des blessures graves.

2. VHiOOH] Ċ SRUWHU XQ ĝTXiSHPHQW GH 
protection et toujours des lunettes 
SURWHFWUiFHV� Selon la nature 
du travail et l’utilisation de l’outil 
électrique, le port d’équipements 
de protection tels que masque 

anti-poussière, chaussures de 
sécurité antidérapantes, casque de 
chantier ou protection auditive réduit 
les risques de blessures.

3. ÉYiWH] WRXW GĝPDUUDJH DFFiGHQWHO� 
Assurez-vous que l’outil 
électrique soit bien éteint avant 
de le brancher sur l’alimentation 
électrique et/ou sur la batterie, 
GH OH UDPDVVHU RX GH OH SRUWHU�
Lorsque vous transportez 
l’outil électrique avec le doigt 
sur l’interrupteur ou que l’outil 
électrique est allumé et raccordé à 
l’alimentation électrique, cela peut 
entraîner des accidents.

4. Avant de mettre l’outil électrique 
en marche, retirez tous les outils 
GH UĝJODJH RX OHV FOĝV SODWHV� Un 
outil ou une clé qui se trouve sur une 
pièce rotative de l’outil électrique 
peut entraîner des blessures.

5. Évitez un positionnement corporel 
DQRUPDO� AVVXUH]‑YRXV GH FDPSHU 
solidement sur vos jambes et de 
FRQVHUYHU YRWUH ĝTXiOiEUH Ċ WRXW 
PRPHQW� Cela permet un meilleur 
contrôle de l’outil électrique dans 
des situations inattendues.

6. PRUWH] GHV YĠWHPHQWV DSSURSUiĝV� 
Ne portez pas de vêtements 
DPSOHV RX GH EiMRX[� CRQVHUYH] 
YRV FKHYHX[� YĠWHPHQWV HW JDQWV 
KRUV GH SRUWĝH GHV SiĩFHV PREiOHV�
Des vêtements amples, des bijoux 
ou des cheveux longs peuvent 
être happés par les pièces en 
mouvement.

7. Si des équipements permettant 
l’aspiration de la poussière et 
sa collecte doivent être montés, 
DVVXUH]‑YRXV TXH FHX[‑Fi VRiHQW 
bien raccordés et correctement 
XWiOiVĝV� L’utilisation d’un système 
d’aspiration de poussière peut 
réduire les risques occasionnés par 
la poussière.
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8. Ne vous mettez pas en danger 
et ne dépassez pas les règles de 
sécurité des outils électriques, 
même si vous êtes, après de 
nombreuses utilisations, familier 
DYHF FHW RXWiO ĝOHFWUiTXH� Une 
action imprudente peut entraîner 
des blessures graves en quelques 
fractions de seconde.

Utilisation et manipulation de l’outil 
électrique
1. Ne surchargez pas l’outil 

ĝOHFWUiTXH� UWiOiVH] VHXOHPHQW 
l’outil électrique qui convient au 
W\SH GH WUDYDX[ HQWUHSUiV� Avec 
un outil électrique approprié, vous 
travaillez plus eƚcacement et en 
toute sécurité, dans la plage de 
puissance indiquée.

2. N’utilisez aucun outil électrique 
GRQW O֝iQWHUUXSWHXU HVW GĝIHFWXHX[�
Un outil électrique qui ne se 
laisse plus allumer ou éteindre est 
dangereux et doit être réparé.

3. AYDQW G֝HƙHFWXHU WRXW UĝJODJH� GH 
changer d’outils insérables ou de 
ranger l’appareil, débranchez la 
ƞFKH GH OD SUiVH GH FRXUDQW HW�RX 
HQOHYH] OD EDWWHUiH DPRYiEOH� Ces 
mesures de précaution empêchent 
le démarrage intempestif de l’outil 
électrique.

4. Conservez les outils électriques 
inutilisés hors de la portée des 
HQIDQWV� NH ODiVVH] SDV GHV SHU-
sonnes utiliser l’outil électrique si 
elles ne sont pas familières avec 
les manipulations ou si elles n’ont 
SDV OX OHV iQVWUXFWiRQV� Les outils 
électriques sont dangereux lorsqu’ils 
sont utilisés par des personnes inex-
périmentées.

5. Entretenez les outils électriques et 
O֝RXWiO iQVĝUDEOH DYHF VRiQ� VĝUiƞH] 
si les pièces mobiles fonctionnent 
correctement et ne sont pas 
EORTXĝHV � FRQWUŔOH] DXVVi Vi 

des pièces sont cassées ou 
endommagées car cela pourraient 
altérer le fonctionnement de l’outil 
ĝOHFWUiTXH� FDiWHV UĝSDUHU OHV 
pièces endommagées avant toute 
XWiOiVDWiRQ GH O֝RXWiO ĝOHFWUiTXH� De 
nombreux accidents sont causés par 
des outils électriques mal entretenus.

6. Conservez les outils de coupe 
EiHQ DƙŻWĝV HW SURSUHV� Des outils 
soigneusement entretenus avec des 
bords bien coupants se bloquent 
moins et sont plus faciles à contrôler.

7. Utilisez l’outil électrique, les 
accessoires et les outils insérables 
HWF� FRQIRUPĝPHQW Ċ FHV 
iQVWUXFWiRQV� PUHQH] HQ FRPSWH OHV 
conditions de travail et le travail 
Ċ HƙHFWXHU� L’utilisation d’outils 
électriques pour des applications 
diƙérentes Tue celles prévues 
peut conduire à des situations 
dangereuses.

8. Maintenez les poignées et 
surfaces de préhension sèches, 
SURSUHV HW H[HPSWHV G֝KXiOH RX GH 
JUDiVVH� Les poignées et surfaces de 
préhension glissantes ne permettent 
pas de manipuler et de contrôler 
l’outil électrique en toute sécurité lors 
de situations imprévues.

Utilisation et manipulation de l’outil 
VDQV ƞO
1. Rechargez les batteries seulement 

avec les chargeurs recommandés 
SDU OH IDEUiFDQW� Lorsqu’un chargeur 
est adapté à seulement un certain 
type de batteries, il existe un risque 
d’incendie s’il est utilisé avec 
d’autres batteries.

2. Utilisez seulement les batteries 
prévues pour ce type d’outils 
ĝOHFWUiTXHV� L’utilisation d’autres 
batteries peut provoquer des 
blessures et représente un risque 
d’incendie.
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3. Éloignez la batterie non utilisée de 
trombones, pièces de monnaie, 
clés, clous, vis ou autres petits 
objets métalliques qui pourraient 
provoquer un pontage des 
FRQWDFWV� Un court-circuit entre 
les contacts de la batterie peut 
causer des brûlures ou provoquer un 
incendie.

4. Lors d’une mauvaise utilisation, 
XQ OiTXiGH SHXW IXiU GH OD EDWWHUiH� 
ÉYiWH] WRXW FRQWDFW DYHF FHOXi‑Fi� 
En cas de contact involontaire, 
UiQFH] DYHF GH O֝HDX� Si GX OiTXiGH 
SĝQĩWUH GDQV OHV \HX[� FRQVXOWH] 
ĝJDOHPHQW XQ PĝGHFiQ� Le liquide 
s’écoulant de la batterie peut 
conduire à des irritations de la peau 
ou des brûlures.

5. N’utilisez pas de batterie 
HQGRPPDJĝH RX PRGiƞĝH�
Les batteries endommagées ou 
modifiées peuvent se comporter de 
manière imprévisible et provoquer un 
incendie, une explosion ou entraîner 
un risque de blessure.

6. N֝H[SRVH] SDV XQH EDWWHUiH Ċ 
XQ IHX RX Ċ GHV WHPSĝUDWXUHV 
ĝOHYĝHV� Des feux ou températures 
supérieures Ċ 130 C peuvent 
entraîner une explosion.

7. Respectez toutes les instructions 
de chargement et ne rechargez 
jamais la batterie ou l’outil 
VDQV ƞO HQ GHKRUV GH OD SODJH 
GH WHPSĝUDWXUH VSĝFiƞĝH GDQV 
OH PRGH G֝HPSORi� Une charge 
incorrecte ou une charge en dehors 
de la plage de température admise 
peut détruire la batterie et augmenter 
le risque d’incendie.

Service après-vente
1. Laissez votre outil électrique être 

réparé seulement par du personnel 
TXDOiƞĝ TXi XWiOiVH GHV SiĩFHV GH 
UHFKDQJH G֝RUiJiQH� Cela assure que 
la sécurité de l’outil électrique est 
maintenue.

2. N֝HƙHFWXH] DXFXQH PDiQWHQDQFH 
VXU GHV EDWWHUiHV HQGRPPDJĝHV�
Toute maintenance de batteries 
doit Ġtre eƙectuée seulement par 
le fabricant ou par des services 
après-vente agréés.

� Consignes de sécurité pour 
OHV SXOYĝUiVDWHXUV Ċ GRV 
VDQV ƞO

  Le pulvérisateur Ċ dos sans fil doit 
être uniquement utilisé avec des 
produits phytosanitaires agréés par 
les autorités de surveillance locales/
nationales des produits phytosani-
taires pour une utilisation avec des 
pulvérisateurs à dos rechargeables.

  Éloignez toute personne, enfant et 
animal domestique de la zone durant 
la pulvérisation.

  Faites attention aux dangers qui 
peuvent découler des produits 
à pulvériser. Avant d’utiliser des 
pesticides ou autres produits à 
pulvériser avec le produit, lisez avec 
attention l’étiquette sur le conteneur 
d’origine et suivez les instructions.

  RiVTXH G֝iQFHQGiH � Ne pulvérisez 
aucun liTuide inƟammable, comme 
par e[. de l֝essence.

  RiVTXH G֝H[SORViRQ � Ne pas 
exposer à la lumière directe du soleil.

  Utiliser uniquement les pièces 
fournies ou agréées par le fabricant.

  Ne pas vaporiser dans le vent, dans 
de l’eau ou dans une source d’eau 
potable.

  Tenez la lance de pulvérisation 
à l’opposé du vent par rapport à 
l’opérateur.
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  Serrez bien le couvercle du réservoir 
de pulvérisation après avoir rempli 
des liquides dans le réservoir.

  Utilisez uniquement des produits 
chimiques à base aqueuse 
disponibles dans le commerce.

  N’utilisez pas de liquides auto 
chauƙant alcalins ou corrosifs avec 
le produit. Ils risqueraient de corroder 
les pièces métalliques ou d’attaquer 
le réservoir de pulvérisation et le 
tuyau.

  Ne laissez pas de résidus ou de 
matière à pulvériser dans le réservoir 
de pulvérisation après l’utilisation du 
produit. Nettoyez le produit après 
chaque utilisation.

  Ne remplissez pas de liquides dont 
la température est supérieure Ċ �5 C 
pour éviter de détériorer le tuyau ou 
le réservoir de pulvérisation.

  Ne remplissez pas trop le réservoir 
de pulvérisation.

  N’utilisez pas le produit dans des 
locaux fermés ou exigus. Pulvérisez 
toujours dans un endroit bien ventilé.
Ne fumez, mangez ou buvez pas 
pendant que vous utilisez le produit.

  Ne pas fumer dans les zones dans 
lesquelles le produit est utilisé.

  Portez toujours un équipement de 
protection individuelle approprié (voir 
« Préparation » ֑ « Accessoires »�. 
Contactez un expert pour obtenir 
des informations spécifiTues sur 
les équipements de protection 
individuelle.

  Ne pulvérisez pas le produit à 
pulvériser directement sur la peau.

  Dirigez la buse directement sur les 
plantes ou sur les objets à pulvériser.

  Assurez-vous que le produit à 
pulvériser soit dirigé vers une zone 
qui ne peut pas être détériorée par le 
produit à pulvériser.

  RiVTXH GH GĝFKDUJHV ĝOHFWUiTXHV �
Ne pulvérisez pas en direction de 
prises de courant.

  Après chaque utilisation, lavez-vous 
bien les mains ainsi que tous les 
endroits auxquels la peau est 
entrée en contact avec le produit à 
pulvériser.

  Retirez la batterie du produit avant 
de vider le produit, de le nettoyer 
ou de le stocker, afin d֝éviter un 
démarrage inopiné.

  Examinez bien le produit de 
l’intérieur et de l’extérieur avant 
chaTue utilisation et vérifiez tous les 
composants.

  Vérifiez l֝absence de tuyau[ 
détériorés, de fuites, de buses 
colmatées et de pièces manquantes 
ou détériorées.

  Un tuyau détérioré ou un raccord 
de tuyau desserré peut entraîner un 
contact involontaire avec la solution 
à pulvériser, ce qui peut causer des 
blessures graves ou des dommages 
matériels.

  Faites réparer le produit avant 
l’utilisation en cas de détériorations.
De nombreux accidents sont causés 
par des produits mal entretenus.

  Ne levez ou ne portez pas le produit 
par le tuyau ou la vanne d’arrêt.
Portez le produit uniquement par la 
poignée et la bandoulière.

  N’utilisez jamais le produit dans 
une pièce dans laquelle il existe un 
risque d’explosion ou à proximité de 
liquides ou de gaz combustibles.

  Ne plongez pas le produit dans de 
l’eau ou tout autre liquide. Ne posez 
pas le produit en risquant qu’il puisse 
tomber dans une baignoire ou dans 
un lavabo ou qu’il puisse être tiré.

  N’utilisez le produit que lorsqu’il est 
droit.

  N’utilisez pas le produit avec un 
réservoir de pulvérisation vide.
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  Il est nécessaire de dispenser une 
formation adaptée concernant une 
utilisation sûre.

  N’utilisez pas le produit si vous 
êtes fatigué ou malade, ou sous 
l֝inƟuence de l֝alcool de drogues ou 
de médicaments.

  Eƙectuez toujours un e[amen visuel 
avant d’utiliser le produit. N’utilisez 
pas le produit s’il est détérioré.
Lorsque le produit est détérioré, 
faites�le vérifier par du personnel 
Tualifié.

  Vérifiez toujours le produit pour 
détecter des fuites. Éliminez 
d’éventuelles fuites avant d’utiliser le 
produit.

  N’orientez pas les accessoires sur 
vous même ou d’autres personnes 
lors du montage ou du démontage.

  Le produit doit Ġtre utilisé par 1 seule 
personne à la fois. Aucune autre 
personne ne doit se tenir dans un 
périmĩtre de 15 mĩtres en mĠme 
temps.

  Si aucun jet de pulvérisation ne 
sort de la buse ou si la quantité 
pulvérisée est réduite, le tuyau ou le 
système de pulvérisation peut alors 
être colmaté. Rincez et nettoyez 
toutes les pièces du tuyau et du 
système de pulvérisation (vanne 
d֝arrĠt, petit filtre, lance, tuyau, buse� 
à l’eau propre.

  LorsTue le produit a été stocké sur 
une longue période �par e[. pendant 
l’hiver), remplissez le réservoir de 
pulvérisation  [3] d’eau propre. Faites 
un test pour vérifier Tu֝il n֝y a pas de 
fuites ou de fissures.

  Purgez la pression résiduelle dans 
le réservoir de pulvérisation après 
chaque utilisation et en particulier 
avant de retirer le couvercle du 
réservoir de pulvérisation. Poussez 
pour cela le déclencheur.

  Ne modifiez en aucun cas le produit. 
Les modifications peuvent entraĹner 
des blessures graves.

  Tous les travaux de maintenance et 
d’entretien listés dans cette notice 
doivent être réalisés par un centre de 
service après-vente agréé.

  Utilisez uniquement les pièces 
de rechange et les accessoires 
fournis par le fabricant. Toutes les 
autres réparations doivent être 
uniquement réalisées par un centre 
de service après-vente agréé. Une 
maintenance incorrecte, l’utilisation 
de composants non conformes et 
le retrait de dispositifs de sécurité 
peuvent entraîner une situation 
dangereuse comme par e[. la mort, 
des blessures mortelles et des 
détériorations.

  Veillez au débit volumétrique lors de 
l’utilisation.

� Réduction des émissions 
sonores et vibrations

Afin de réduire les eƙets des vibrations 
et du bruit, limitez le temps d’utilisation, 
utilisez des modes de fonctionnement 
peu bruyants et à faibles vibrations et 
portez un équipement de protection 
adapté.

Les mesures suivantes permettent 
d’atténuer les risques liés aux vibrations 
et au bruit �
  Utilisez toujours le produit en 

respectant l’usage prévu et 
comme décrit dans les présentes 
instructions.

  Assurez-vous que le produit est en 
parfait état et bien entretenu.

  Tenez bien le produit par les 
poignées/surfaces de préhension.

  Entretenez le produit conformément 
aux instructions et veillez à une 
bonne lubrification �si applicable�.
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  Planifiez vos travau[ de maniĩre Ċ ce 
que l’utilisation de produits à valeur 
vibratoire élevée soit répartie sur une 
longue durée.

� Comportement en cas 
d’urgence

À l’aide du présent mode d’emploi, 
familiarisez-vous avec l’utilisation 
de ce produit. Mémorisez les 
consignes de sécurité et respectez-les 
impérativement. Ceci permet d’éviter 
des risques et dangers.

  Soyez toujours vigilant lors de 
l֝utilisation de ce produit afin de 
détecter suƚsamment tôt les 
dangers et agir en conséquence.
Une intervention rapide peut 
permettre d’éviter des blessures 
graves et dégâts matériels.

  Éteignez immédiatement le produit 
en cas de dysfonctionnements et 
enlevez la batterie. Faites vérifier et 
éventuellement réparer le produit par 
un technicien spécialisé avant de le 
réutiliser.

  Ayez toujours le mode d’emploi ou 
l’étiquette du produit à pulvériser 
sous la main pour informer le 
médecin en cas d’urgence sur le 
produit chimique concerné.

  En cas d’urgence, suivez les 
instructions du fabricant de produits 
chimiques, indiquées sur l’étiquette.

  Observez les fiches techniTues de 
sécurité du fabricant.

  Marche Ċ suivre en cas d֝accidents � 
Si vous êtes entré en contact avec 
la solution à pulvériser, éteignez le 
produit en appuyant sur l’interrupteur 
marche�arrĠt [�]. Détachez de suite 
le produit en levant l’extrémité 
inférieure des languettes des deux 
côtés de la bandouliĩre  [6] �fig. P�.

  Risque pour la santé en cas 
de contact avec des produits 
SK\WRVDQiWDiUHV � Les produits 
phytosanitaires peuvent présenter 
un risque pour la santé en cas 
d’inhalation, d’avalement ou 
d’absorption par la peau. En 
cas de doute ou d’apparition de 
symptômes, consultez un docteur.
Observez de ce fait les consignes de 
sécurité suivantes �
– Observez les consignes de 

sécurité figurant sur les étiTuettes 
des produits phytosanitaires.

– Observez la concentration max.
indiquée.

– Certains liquides exigent des 
lunettes de protection, des gants 
ou d’autres mesures de protection.

– Demandez toujours une fiche 
technique de sécurité auprès du 
fabricant de produits chimiques et 
observez-la.

– Videz toujours la solution à 
pulvériser lorsque vous êtes en 
sécurité.

� Risques résiduels
Même si vous vous servez correctement 
de ce produit en respectant les 
consignes, un risque résiduel n’est 
jamais exclu. Les dangers suivants, 
entre autres, peuvent survenir en relation 
avec la fabrication et la manipulation de 
ce produit �
  Atteintes à la santé résultant 

d’émissions de vibrations, si le 
produit est utilisé sur une longue 
période ou n’est pas correctement 
utilisé et entretenu.

  Risque de blessures et de dégâts 
matériels causé(e)s par des objets 
volants.
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REMARQUE
u Ce produit génère un champ élec-

tromagnétique lors du fonction-
nement � Dans certaines circons-
tances, le champ peut inƟuencer 
des implants médicaux actifs ou 
passifs � Pour réduire le risTue de 
blessures graves ou mortelles, 
nous recommandons aux per-
sonnes portant des implants mé-
dicaux de consulter leur médecin 
et le fabricant de l’implant médical 
avant d֝utiliser le produit �

�Consignes de sécurité 
pour les chargeurs de 
batterie

  Cet appareil peut être utilisé 
par des enfants de plus de 
8 ans et par des personnes 
ayant des capacités 
physiques, sensorielles ou 
mentales limitées ou ayant 
une expérience et des 
connaissances réduites, 
seulement s’ils sont 
surveillés ou s’ils ont reçu 
des instructions concernant 
l’utilisation en toute sécurité 
de l’appareil et ont compris 
les risques encourus.

  Les enfants ne doivent pas 
jouer avec cet appareil.

  Le nettoyage et l’entretien 
réalisables par l’utilisateur ne 
doivent pas Ġtre eƙectués par 
des enfants sans surveillance.

  Ne rechargez jamais de 
batteries non rechargeables.

  La violation de cette 
instruction entraîne des 
risques.

  Si le cordon d’alimentation 
est endommagé, il doit 
être remplacé soit par le 
fabricant ou par son service 
après-vente ou soit par un 
personnel Tualifié afin d֝éviter 
tout danger.

  Protégez les pièces 
électriques contre 
l֝humidité. Afin d֝éviter 
toute électrocution, ne 
plongez jamais ces pièces 
dans de l’eau ou tout autre 
liquide. Ne maintenez jamais 
l’appareil sous l’eau courante.
Respectez les instructions de 
nettoyage, d’entretien et de 
réparation.

  Cet appareil convient 
uniquement à une utilisation à 
l’intérieur de locaux.

mATTENTION � Ce chargeur de 
batterie ne convient que pour 
recharger les batteries de 
types suivants �

Batterie Parkside 20 V
PAP 20 B1 2 Ah 5 cellules
PAP 20 B3 4 Ah 10 cellules
PAPS 20� A1 4 Ah 5 cellules
PAPS 208 A1 8 Ah 10 cellules

  Les clients peuvent se 
procurer des batteries de 
rechange et chargeurs 
compatibles dans la boutique 
en ligne de LIDL www.lidl.de.
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� Préparation
L’utilisation sûre de ce produit exige une 
bonne compréhension des informations 
sur le produit et dans ce mode d’emploi.
Le produit exige également de bonnes 
connaissances du projet que vous 
souhaitez réaliser. Avant d’utiliser le 
produit, familiarisez-vous avec toutes les 
consignes de sécurité et les fonctions 
d’utilisation.

Si vous travaillez pour la première fois 
avec ce produit, demandez des instruc-
tions pratiques à un utilisateur expert 
pour bien utiliser le produit ainsi qu’un 
équipement de protection.

� Accessoires
Afin d֝utiliser ce produit de maniĩre 
sûre et conforme, les accessoires, ou 
outils et moyens auxiliaires suivants sont 
nécessaires �
  Produits chimiques disponibles 

dans le commerce pour la maison 
et le jardin, par e[. insecticides, 
fongicides, désherbants et engrais

  Équipement de protection 
individuelle adapté �EPI�, par e[. �
– Vêtements imperméables, 

combinaisons de protection
– Bottes de sécurité imperméables 

à semelle antidérapante, résistant 
aux produits phytosanitaires

– Gants imperméables, résistant aux 
produits phytosanitaires

– Lunettes de protection bien 
ajustées conformément à la norme 
européenne EN 166

– Masque de protection respiratoire 
adapté

  Les accessoires sont disponibles 
auprès de votre revendeur. Lors 
de l’achat, respectez toujours les 
exigences techniques de ce produit 
�voir « Données techniTues »�.

  Si vous n’êtes pas sûr, demandez 
Ċ un professionnel Tualifié et 
faites-vous conseiller par votre 
revendeur.

REMARQUE
u Ce mode d’emploi renferme des 

informations sur la batterie et le 
chargeur de batterie. Batterie et 
chargeurs de batterie ne sont 
pas fournis �voir « Contenu de 
l֝emballage »�.

� Attributs
  RĝVHUYRiU GH SXOYĝUiVDWiRQ � 

La capacité du réservoir de 
pulvérisation [3] est de 16 litres.

  DĝFOHQFKHXU � En appuyant sur 
le déclencheur [�], un jet est émis 
pour la pulvérisation de produits 
chimiques pour la maison et pour le 
jardin disponibles dans le commerce.

  LRTXHW GH YHUURXiOODJH � Le loquet 
de verrouillage [] permet une 
pulvérisation continue sans devoir 
tenir la détente.

  IQWHUUXSWHXU PDUFKH�DUUĠW � 
L֝interrupteur marche�arrĠt  [�]
allume ou éteint le produit et règle la 
pression de pulvérisation.

  CDFKH GH EDWWHUiH � Le couvercle 
du compartiment de la batterie [5]
protège la batterie du contact avec 
des liquides.

  FiOWUHV � Le panier filtrant [�] et le 
petit filtre  [�] servent Ċ filtrer des 
substances solides.

  BXVH � Les buses  [�] et la tête 
de pulvérisation coniTue [�] sont 
comprises pour permettre diƙérentes 
pulvérisations et débits.

  Indicateur de niveau de la 
EDWWHUiH � L’indicateur de niveau de 
la batterie  [�] sert Ċ aƚcher le niveau 
de charge de la batterie  [
].
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  BDQGRXOiĩUH � En cas d’urgence le 
produit peut être rapidement détaché 
par l’utilisateur en levant l’extrémité 
inférieure des languettes des deux 
côtés de la bandouliĩre [6] �fig. P�.

� Batterie
� Recharger la batterie
Fig. C

REMARQUE
u La batterie [
] peut être chargée à 

tout moment, sans réduire la durée 
de vie de la batterie.

u Une interruption de la charge 
n’entraîne aucun dommage sur la 
batterie [
].

u Chargez la batterie [
] avant le 
fonctionnement lorsque la batterie 
se trouve dans un état de charge 
moyen ou faible.

1. Placez la batterie  [
] dans le 
chargeur à grande vitesse pour 
batterie  [�].

2. Branchez le cordon d’alimentation 
avec la fiche secteur [�] sur une prise 
de courant.

3. Les LED de contrôle de charge 
�verte  [�] et rouge [�]) indiquent l’état 
du chargeur à grande vitesse pour 
batterie [�] et de la batterie [
] �

LED État
LED rouge allumée Recharge de 

la batterie
LED verte allumée Batterie 

complètement 
rechargée

LED vert et rouge 
clignotants

Batterie 
défectueuse

LED rouge clignotant Batterie trop 
froide ou trop 
chaude

LED État
LED verte allumée 
(sans batterie)

Chargeur prêt 
à l’emploi

o LorsTue la batterie [
] est 
complĩtement chargée �
– Enlevez la batterie [
] du chargeur 

Ċ grande vitesse pour batterie  [�].
– Débranchez le cordon 

d֝alimentation avec la fiche 
secteur [�] de la prise de courant.

� Insérer/retirer la batterie
1. Ouvrez le couvercle du compartiment 

de la batterie [5] �fig. I�.
2. IQVHUWiRQ � Placez la batterie [
] sur 

le rail de guidage et poussez-la dans 
le produit. La batterie s’enclenche de 
manière audible.

3. RHWUDiW � Appuyez sur les boutons de 
déverrouillage  [	] de la batterie [
] et 
retirez-la.

4. Fermez le couvercle du 
compartiment de la batterie [5].

� VĝUiƞHU OH QiYHDX GH FKDUJH 
de la batterie

Fig. C
o Appuyez sur le bouton  [�] sur la 

batterie [
].
o Le niveau de charge de la batterie [
]

est indiqué par l’indicateur de niveau 
de la batterie [�] �

LED État
Rouge ֑ jaune ֑ 
vert

Batterie 
complètement 
rechargée

Rouge ֑ jaune Batterie rechargée 
Ċ 50 �

Rouge La batterie doit 
être rechargée
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� App PARKSIDE
� CRQQHFWHU OH SURGXiW Ċ 

l’application PARKSIDE
Activer/désactiver la fonction 
Bluetooth® de la batterie
o Maintenez le bouton [�] de 

la batterie [
] enfoncé pendant 
3 secondes pour activer la fonction 
Bluetooth®. La LED orange de 
l֝indicateur de niveau de charge [�]
s’allume. La fonction Bluetooth® est 
désactivée.

o RelĂchez le bouton  [�].
o Maintenez le bouton [�] de 

la batterie [
] enfoncé pendant 
10 secondes pour désactiver 
la fonction Bluetooth®. La LED 
orange de l’indicateur de niveau 
de charge [�] s’éteint. La fonction 
Bluetooth® est désactivée. Dans 
l’application PARKSIDE, le produit 
est aƚché comme étant hors ligne.

� CRQQHFWHU Ċ QRXYHDX OH 
SURGXiW Ċ O֝DSSOiFDWiRQ 
PARKSIDE

REMARQUE
u Le produit peut être connecté à 

l’application PARKSIDE seulement 
si la batterie [
] est insérée dans le 
produit.

u Seules les batteries Smart
Performance peuvent être 
connectés à l’application 
PARKSIDE.

1. Maintenez le bouton [�] de 
la batterie [
] enfoncé pendant 
3 secondes pour activer la fonction 
Bluetooth®.

2. Activez la fonction Bluetooth® de 
votre smartphone.

3. Ouvrez l’application PARKSIDE.

� Connecter le produit pour la 
SUHPiĩUH IRiV Ċ O֝DSSOiFDWiRQ 
PARKSIDE

1. Cliquez sur {Ajouter un appareil}
ou   sur l’onglet {Vos appareils}.
L’application PARKSIDE scanne 
la plage pour trouver les appareils 
disponibles. L’application PARKSIDE
indique si des appareils disponibles 
ont été trouvés.

2. Appuyez sur le nom du produit pour 
sélectionner la batterie  [
].

3. Tapez sur {Terminé} pour confirmer 
la conne[ion. La batterie [
] est listée 
dans l֝onglet {Vos appareils} et peut 
être sélectionnée.

4. Sélectionnez la batterie [
]. Vous 
trouverez des informations sur le 
produit dans l֝onglet {Vos appareils}, 
une fois la batterie installée dans le 
produit.

REMARQUE
u Si la LED d֝état de conne[ion [�]

n֝est pas allumée en permanence �
u Reliez le produit à la batterie [
].

Maintenez l’interrupteur marche/
arrĠt  [�] appuyé pendant 
5 secondes. La LED d֝état de 
conne[ion [�] clignote quelques 
secondes puis reste allumée en 
permanence. Iles informations sur 
le produit s֝aƚchent dans l֝onglet 
{Vos appareils}.

u Seules les batteries Smart
Performance peuvent être 
connectés à l’application 
PARKSIDE.
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REMARQUE
u L’application PARKSIDE

permet de surveiller le produit 
et de commander certaines 
fonctions. Les fonctions peuvent 
changer avec les mises à jour 
de l֝application et du firmware. 
Vous trouverez des informations 
détaillées sur l’application 
PARKSIDE dans les instructions 
du mode d’emploi de la batterie 
connectée.

u L’application PARKSIDE est 
compatible avec les systèmes 
d֝e[ploitation iOS 15.0, 
Android 6.0 ou plus récents.

� Avant l’utilisation
� Positionner la bandoulière
(Fig. F)
1. Accrochez les crochets de 

courroie [�] sur la bandouliĩre [6]
dans les ũillets [�] du réservoir à 
pulvérisation [3].

2. Réglez la longueur de la 
bandouliĩre  [6].

� Positionner la lance en acier 
iQR[\GDEOH

(Fig. G)
1. Une extrémité de la lance en acier 

ino[ydable [9] présente un joint 
toriTue [�]. Reliez ce côté de la lance 
en acier avec la vanne d֝arrĠt [�].

2. Glissez l֝écrou raccord  [�], le 
circlip  [�] et le joint torique [�] en 
direction du filetage de la vanne 
d֝arrĠt  [�].

3. Tournez l֝écrou�raccord [�] dans le 
sens horaire jusqu’à ce qu’il soit bien 
serré.

REMARQUE
u Lorsque vous n’utilisez pas la 

lance en acier ino[ydable [9] � 
En option ֑ fi[ez la lance en 
acier inoxydable avec le crochet 
de suspension  [�] sur la tige du 
réservoir de pulvérisation [7] pour 
la porter plus facilement.

� Régler la longueur de la 
ODQFH HQ DFiHU iQR[\GDEOH

�Fig. H�

REMARQUE
u Réglez la longueur de la lance en 

acier ino[ydable [9] de manière 
à ne pas vous contaminer 
vous-même, les personnes 
présentes ou l’environnement.

La lance en acier ino[ydable [9] est 
télescopique.

Rallonger la lance en acier 
ino[ydable  [9] �
1. Tournez l֝écrou du tube [�] dans le 

sens antihoraire jusqu’à ce qu’il se 
détache.

2. Tirez sur la pointe de la lance en 
acier ino[ydable  [9] jusqu’à atteindre 
la longueur souhaitée.

3. Tournez l֝écrou du tube  [�] dans le 
sens horaire jusqu’à ce qu’il soit bien 
serré.

REMARQUE
u Pour éviter de contaminer 

l’environnement, l’utilisateur ou 
les personnes présentes, allongez 
la lance en acier ino[ydable [9] si 
nécessaire.
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� Régler la tête de 
pulvérisation conique sur la 
ODQFH HQ DFiHU iQR[\GDEOH

�Fig. J�
La tĠte de pulvérisation coniTue [�]
est prémontée sur la lance an acier 
ino[ydable [9].

Régler la pulvérisation
o -HW G֝HDX � Tournez la pointe de la 

tĠte de pulvérisation coniTue [�]
dans le sens antihoraire (desserrez la 
tête de pulvérisation conique).

o BURXiOODUG � Tournez la pointe de 
la tĠte de pulvérisation coniTue [�]
dans le sens horaire (serrez la tête de 
pulvérisation conique).

� Positionner la lance en 
plastique

�Fig. K, L�
  Raccordez une extrémité au choix de 

la lance en plastiTue [�] à la vanne 
d֝arrĠt  [�].

  Faites glisser le joint toriTue [�], le 
circlip [�] et l’écrou de raccord [�] sur 
le filetage de la vanne d֝arrĠt [�].

  Tournez l֝écrou�raccord  [�] dans le 
sens horaire jusqu’à ce qu’il soit bien 
serré �fig. G�.

� Mise en place des buses
Les buses [�] se montent uniquement 
avec la lance en plastiTue [�].
Les buses ne peuvent pas être montées 
avec la lance en acier ino[ydable  [9].
o Placez la buse [�] souhaitée dans 

une extrémité de la lance en 
plastiTue [�].

o Faites glisser le joint toriTue [�], le 
circlip  [�] et l֝écrou de raccord [�] en 
direction du filetage sur la buse [�].

o Tournez l֝écrou�raccord [�] dans 
le sens horaire pour le serrer sur le 
filetage de la buse [�].

CKRi[ GH OD EXVH DGDSWĝH

Suceur Utilisation

Buse en 
éventail Jet régulier

Buse 
double

Pulvérisation 
sur de grandes 
surfaces
Pulvérisation de 
grandes plantes
Débit élevé

Buse simple

Pulvérisation de 
petites surfaces
Pulvérisation de 
petites plantes

Buse à 
brouillard

Pulvérisation de 
brouillard
Débit élevé

REMARQUE
u Utilisez uniquement la buse et le 

filtre fournis avec le produit.
u LorsTue la buse [�] n’est pas 

utilisée et pour un transport plus 
facile, vous pouvez la fi[er si vous 
le souhaitez à la tige du réservoir 
de pulvérisation [7] à l’aide du 
crochet multiusage [�].

� MĝODQJHU OD VROXWiRQ Ċ 
pulvériser

m AVERTISSEMENT �
u Mélangez les produits chimiques 

en respectant à la lettre les 
instructions du fabricant. Les 
mélanges incorrects peuvent 
provoquer des vapeurs toxiques 
ou des solutions explosibles.

u Ne mélangez que la quantité de 
liquide dont vous avez besoin pour 
l’application.
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m AVERTISSEMENT �
u Risque de contact inopiné de 

la matière pulvérisée avec la 
SHDX HW OHV \HX[ � Portez toujours 
un équipement de protection 
personnel adapté, comme indiqué 
par le fabricant de produits 
chimiques, lorsque vous utilisez, 
préparez, manipulez, vaporisez ou 
jetez des produits chimiques. Cet 
équipement comporte au minimum 
des lunettes de protection, 
gants, protection respiratoire, et 
vêtements de protection.

  Ne pulvérisez jamais de produits 
phytosanitaires liquides non dilués.

  Préparez la solution et remplissez 
le réservoir de pulvérisation [3]
uniquement dehors ou dans des 
endroits bien aérés.

  Mélangez et remplissez uniquement 
dans des endroits dans lesquels 
il est facile d’éliminer du produit à 
pulvériser renversé.

  Ayez suƚsamment de chiƙons sous 
la main afin de pouvoir absorber 
immédiatement du produit renversé.

  Préparez seulement une quantité 
de solution suƚsante pour le travail 
respectif, pour qu’il n’y ait pas de 
reste.

  Ne mélangez pas diƙérents produits 
chimiques, à moins que le mélange 
ne soit autorisé par le fabricant.

  Les liquides à pulvériser doivent être 
aussi fins Tue l֝eau. Les liTuides plus 
épais ne peuvent pas être pulvérisés.

  Évitez de polluer l’environnement, 
l’alimentation en eau et/ou les 
canalisations publiques avec les 
produits à pulvériser.

  Les restes de produits à pulvériser 
non utilisés doivent toujours être 
collectés dans un récipient adapté et 
être éliminés par les autorités locales 
ou nationales.

  Évitez tout contact direct avec les 
produits à pulvériser. En cas de 
contact avec des produits à pulvéri-
ser, rincer immédiatement les parties 
du corps concernées à grande eau.
Si nécessaire, consulter un docteur.

  Tenez enfants, animaux domestiques 
et jouets (y compris les jouets des 
animaux domestiques) éloignés des 
zones dans lesquelles vous mélan-
gez et utilisez des pesticides, comme 
indiqué sur l’étiquette du produit à 
pulvériser. Si aucune durée n’est 
indiquée sur l’étiquette, attendez que 
les pesticides aient séché avant de 
pénétrer à nouveau dans la zone.

  Conservez le produit à pulvériser 
hors de portée des enfants et 
animaux domestiques dans une 
armoire ou abri de jardin fermé. Il est 
recommandé de doter les armoires 
de fermetures de sécurité équipées 
d’une sécurité enfants ou avec des 
cadenas. Les fermetures de sécurité 
sont disponibles dans votre magasin 
de bricolage local.

  Apprenez aux enfants que les 
« pesticides sont du poison », 
quelque chose qu’ils ne doivent 
jamais toucher ni manger.

� Premiers secours lorsque 
des personnes ont eu un 
contact avec des pesticides

  IQJHVWiRQ �
– Consulter un médecin.
– Une victime consciente doit boire 

une petite quantité d’eau pour 
diluer le pesticide.

– Ne forcez le vomissement que si 
le centre antipoison ou un docteur 
vous le conseille.

  CRQWDFW FXWDQĝ �
– Retirer les vêtements souillés.
– Rincer immédiatement les parties 

du corps concernées avec de l’eau 
propre abondante.
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– Si la peau semble brûlée, ne pas 
appliquer de pommade.

– Si nécessaire, consulter un 
médecin.

  IQKDODWiRQ �
– Si la victime se trouve dehors, 

sortez-la en la portant si 
nécessaire de la zone dans 
laquelle le pesticide vient d’être 
pulvérisé.

– Si la victime se trouve en 
intérieur, portez-la ou amenez-la 
immédiatement à l’air libre.

– Desserrez les vêtements serrés de 
la victime. Si la peau de la victime 
est bleue, ou si elle a arrêté de 
respirer, faites-lui du bouche à 
bouche (si vous savez comment) et 
appelez à l’aide.

  CRQWDFW DYHF OHV \HX[ �
– Tenez les paupières ouvertes et 

rincez immédiatement avec de 
l’eau propre.

– N’utilisez pas de produits 
chimiques ou de gouttes à 
moins qu’un médecin ou centre 
antipoison ne vous demande de le 
faire.

– Couvrez les yeux d’une serviette 
propre et consultez immédiatement 
un docteur.

� Remplir le réservoir de 
pulvérisation

m AVERTISSEMENT � RiVTXH GH 
contact inopiné des produits 
pulvérisés avec la peau et les 
\HX[�

u Portez toujours un équipement 
de protection personnel adapté, 
comme indiqué par le fabricant 
de produits chimiques, lorsque 
vous utilisez, préparez, manipulez, 
vaporisez ou jetez des produits 
chimiques. Des lunettes de 
protection, gants, protection 
respiratoire, et vêtements de 
protection composent au minimum 
cet équipement.

u Évitez tout démarrage inopiné.
Assurez-vous que le produit est 
éteint et que la batterie [
] a été 
retirée du produit.

u Le volume maximal du réservoir de 
pulvérisation  [3] est de 16 litres. Ne 
remplissez pas trop le réservoir de 
pulvérisation �

REMARQUE
u Bien nettoyer et rincer les 

récipients mesureurs utilisés 
pour remplir le réservoir de 
pulvérisation [3] et pour mélanger 
les produits à pulvériser.

u Le panier filtrant  [�] empêche que 
les particules de saleté qui risquent 
de colmater ou de détériorer 
la pompe ne pénètrent dans le 
réservoir de pulvérisation.

u Positionnez toujours le panier 
filtrant avant de placer Ċ nouveau 
le couvercle du réservoir de 
pulvérisation [8].
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REMARQUE
u Utilisez uniquement des produits 

phytosanitaires agréés par les 
autorités de surveillance locales/
nationales des produits phytosa-
nitaires pour une utilisation avec 
des pulvérisateurs à dos rechar-
geables.

Avant de remplir le réservoir de 
SXOYĝUiVDWiRQ DYHF OD VROXWiRQ Ċ 
pulvériser
1. Eƙectuez un test avec de l֝eau du 

robinet. Vérifiez l֝étanchéité de 
toutes les pièces du produit.

Remplir le réservoir de pulvérisation 
propre
1. Placez le réservoir de 

pulvérisation [3] sur une surface 
plane.

2. Dévissez le couvercle du réservoir 
de pulvérisation [8] et retirez-le.
Vérifiez si le panier filtrant  [�] est 
correctement mis en place �fig. E�.

3. Remplissez la solution à pulvériser 
avec précaution jusTu֝Ċ 16 litres 
dans le réservoir de pulvérisation [3].

4. Fermez le couvercle du réservoir 
de pulvérisation  [8] après le 
remplissage. Fermez bien 
le couvercle du réservoir de 
pulvérisation.

REMARQUE
u Placez l’étiquette sur le produit 

pour indiquer les produits 
chimiques utilisés.

m AVERTISSEMENT �
u N’essayez jamais de remplir le 

réservoir de pulvérisation [3]
lorsque vous le portez.

CKDQJHU GH SURGXiW Ċ SXOYĝUiVHU
S’il reste encore du produit à pulvériser 
dans le réservoir de pulvérisation [3] �
1. Dévissez le couvercle du réservoir de 

pulvérisation [8] et retirez le panier 
filtrant [�].

2. Videz le produit à pulvériser du 
réservoir de pulvérisation [3] dans 
un récipient adapté aux produits 
chimiTues. Ne stockez pas les 
produits chimiques sur une longue 
période dans le réservoir de 
pulvérisation.

3. Utilisez de l’eau propre pour 
nettoyer et rincer le réservoir de 
pulvérisation  [3] et les accessoires. Il 
est possible d’y ajouter un petit peu 
de nettoyant ménager doux.

4. Remplissez le nouveau produit à 
vaporiser �voir « Remplir le réservoir 
de pulvérisation »�.

� Fonctionnement
� MiVH HQ PDUFKH HW Ċ O֝DUUĠW
(Fig. B)
En allumant le produit, celui-ci passe en 
mode veille. Le produit n’est pulvérisé 
Tue lorsTue le déclencheur [�] est 
actionné, alors que le produit est allumé.

AOOXPHU �
o Appuyez sur l’interrupteur marche/

arrĠt [�].

Monter la pression
o Appuyez sur le bouton de sélection 

de la pression [�].
o La pression augmente à chaque 

pression sur le bouton jusqu’au 
réglage 6, après quoi la pression 
revient au réglage 2.

Éteindre
o Appuyez à nouveau sur l’interrupteur 

marche�arrĠt  [�].
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Le produit est doté d’un indicateur 
du niveau de charge []. Ce dernier 
aƚche l֝état de la batterie  [
] lorsque 
cette dernière est placée dans le 
produit. Lorsque le produit est allumé, 
l’indicateur de niveau de charge 
s’allume.

Indicateur du niveau 
de charge

Niveau de 
charge

Rouge/orange/vert Maximum
Rouge/orange Moyen
Rouge Faible

� Pulvériser

m AVERTISSEMENT �
u Risque de contact inopiné du 

produit pulvérisé avec la peau 
et les yeux. Portez toujours 
un équipement de protection 
personnel adapté, conformément 
aux instructions données par le 
fabricant de produits chimiques, 
lorsque vous utilisez, préparez, 
manipulez, vaporisez ou jetez 
des produits chimiques. Cet 
équipement comporte au minimum 
des lunettes de protection, 
gants, protection respiratoire, et 
vêtements de protection.

u Avant de pulvériser des produits 
chimiTues, vous devez vérifier 
à quelle proximité vous vous 
trouvez de zones sensibles comme 
les écoles, hôpitaux, champs 
sensibles, voies d’eau, troupeaux 
de bétail, fermes et pâturages pour 
abeilles.

  Travaillez uniquement dehors ou 
dans des endroits très bien aérés, 
par e[. dans des serres.

  Ne pas manger, boire ou fumer 
durant le travail avec des produits 
phytosanitaires.

  Lorsque vous êtes interrompu lors 
de la pulvérisation du produit, par e[. 
par un appel téléphonique, refermez 
le conteneur de produit à pulvériser 
de manière conforme et placez-le 
hors de portée des enfants qui 
risquent de pénétrer dans la zone 
pendant votre absence.

  Ne jamais souƛer les buses ou 
d’autres composants avec la 
bouche.

  Ne pulvérisez pas en direction de 
personnes ou d’animaux. Évitez 
de pulvériser les jours de vent.
Les produits pulvérisés peuvent 
être balayés par le vent et arriver 
inopinément sur des plantes ou 
objets qui ne doivent pas être 
pulvérisés. Pulvérisez toujours dans 
la direction du vent.

  Une pression de pulvérisation trop 
élevée ou trop basse ou des condi-
tions météorologiques défavorables 
peuvent entraîner une mauvaise 
concentration de la solution.

  Ne pulvérisez jamais en direction de 
personnes présentes.

  Soyez particulièrement prudent sur 
terrain glissant, humidité, neige, 
glace sur des versants ou sur terrain 
plat.

  Tenez compte des obstacles � 
Tenez compte des déchets, 
souches d’arbres, racines et fossés, 
sur lesquels vous risqueriez de 
trébucher.

  Faites des pauses réguliĩres afin 
d’éviter fatigue et épuisement et de 
limiter le risque d’accidents.

  Travaillez calmement et prudemment, 
à la lumière du jour avec une bonne 
visibilité. Soyez vigilant pour ne pas 
mettre les autres en danger.

  Ne travaillez jamais sur une échelle 
ou sur un autre appui non sécurisé.
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  Lorsque vous travaillez à l’extérieur 
et dans des jardins, veillez 
particulièrement à ne pas blesser de 
petits animaux.

  Afin d֝éviter toute dérive, diƙérents 
paramètres doivent être pris en 
compte lors de la pulvérisation.
E[emples �
– Buses
– Pression
– Longueur de la lance
– Vitesse du vent

  Pour réduire le risque de décharge 
électrique, ne jamais travailler à 
pro[imité de fils conducteurs ou de 
câbles électriques.

  Nettoyez toujours le produit avant de 
remplir un autre produit à pulvériser 
�voir « Nettoyage et entretien »�.

  N’utilisez pas le produit à des 
température dépassant ��0 C Ċ 
l’ombre ou à la lumière directe du 
soleil.

Commencer la pulvérisation
o Poussez le déclencheur [�] vers le 

bas pour libérer le jet adapté à la 
pulvérisation de produits chimiques 
domestiques et de jardin disponibles 
dans le commerce.

Terminer la pulvérisation
o RelĂchez le déclencheur [�].

Pulvérisation continue ou maintien du 
déclencheur
(Fig. M)
1. Poussez le déclencheur [�] vers le 

bas.
2. Poussez le loTuet de verrouillage  []

en avant de manière à ce qu’il se 
trouve en position de verrouillage.

Déverrouiller le déclencheur de la 
pulvérisation continue
1. Continuez à pousser le 

déclencheur [�] vers le bas.

2. Rabattez le loquet de 
déverrouillage [] sous le 
déclencheur [�] �fig. M�.

REMARQUE
u Ne laissez pas le produit en plein 

soleil pendant les pauses de travail 
ou à proximité de sources d’eau.

u Un surdosage peut être nocif pour 
les plantes et l’environnement.
Un sous-dosage peut faire en sorte 
que le traitement des plantes soit 
ineƚcace.

� Nettoyage et entretien

m AVERTISSEMENT �
u Éteignez toujours le produit 

avant les travaux d’inspection, 
de maintenance et de nettoyage, 
retirez la batterie [
] et laissez 
refroidir le produit �

u Eƙectuez les réparations et travau[ 
de maintenance uniquement 
conformément Ċ cette notice � 
Tous les autres travaux doivent 
Ġtre eƙectués par une personne 
Tualifiée �

m AVERTISSEMENT � Risque 
de contact avec des produits 
FKiPiTXHV �

u Portez toujours un équipement 
de protection personnel adapté, 
qui correspond aux instructions 
données par le fabricant de 
produits chimiques, lorsque vous 
utilisez, préparez, manipulez, 
vaporisez ou jetez des produits 
chimiques. Cet équipement 
doit comporter au minimum 
des lunettes de protection, 
gants, protection respiratoire, et 
vêtements de protection.
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� Entretien
o Vérifiez l֝absence d֝usure et de 

détériorations sur le produit et les 
accessoires �par e[. buses� avant 
et après chaque utilisation. Si vous 
constatez des dommages �par e[. 
une fissure sur l֝accessoire de 
buse [�], un trou dans le filtre Ċ 
panier [�] ou dans le petit filtre [�]), 
remplacez l’accessoire par des 
pièces neuves.

  Respectez toujours les exigences 
techniTues �voir « Données 
techniTues »�.

o Vérifiez réguliĩrement Tue la 
bandouliĩre  [6] ne s֝eƚloche pas. 
Remplacez la bandoulière si elle est 
usée ou eƚlochée.

o Vous pouvez commander des buses/
filtres de rechange et d֝autres piĩces 
de rechange non répertoriées �par e[. 
le chargeur) en appelant notre 
service d’assistance téléphonique 
�voir « Service aprĩs�vente »�. Ayez le 
numéro IAN à portée de main lorsque 
vous appelez le service d’assistance 
téléphonique pour acheter des 
pièces de rechange.

� Réparation
Si vous remarquez une fuite, un joint 
d’étanchéité est probablement détérioré 
à proximité de l’origine de la fuite. Le 
joint d’étanchéité peut s’user sur une 
longue période, ce qui entraîne des 
fissures et une fuite. Remplacer le joint 
d֝étanchéité �
1. Éteignez le produit � Appuyez sur 

l֝interrupteur marche�arrĠt [�].
2. Enlevez la batterie  [
].
3. Suivez les instructions données 

dans la section « Nettoyage » pour 
nettoyer les pièces dans la zone de 
la fuite.

4. Démontez le produit au niveau de 
la fuite. Vérifiez les signes d֝usure 
ou de fissures au niveau du joint 
d’étanchéité.

o Si un joint d’étanchéité est cassé 
ou présente une fissure, remplacez 
le alors par un joint d’étanchéité 
correspondant. Veiller au diamètre 
extérieur du joint d’étanchéité.

o Après avoir remplacé un joint 
d’étanchéité, remplissez le réservoir 
de pulvérisation [3] d’eau propre.
Faites un test pour vérifier si la fuite a 
été résolue.

o Contactez un centre de réparation 
agréé ou une personne possédant 
les Tualifications similaires afin de le 
faire vérifier et réparer.

� Nettoyage

m AVERTISSEMENT � RiVTXH GH 
FRQWUDiQWH GŻ DX[ SURGXiWV 
FKiPiTXHV �

Portez toujours un équipement de 
protection personnel adapté, comme 
indiqué par le fabricant de produits 
chimiques, lorsque vous utilisez, 
préparez, manipulez, vaporisez ou 
jetez des produits chimiques. Cet 
équipement comporte au minimum 
des lunettes de protection, gants, 
protection respiratoire, et vêtements 
de protection.

REMARQUE
u N’utilisez pas de produits 

nettoyants ou de désinfectants 
chimiques, alcalins, abrasifs 
ou agressifs pour réaliser le 
nettoyage, car ils pourraient 
endommager les surfaces.



95FR/BE

1. Préparez un conteneur agréé pour 
les produits chimiques. Poussez 
le déclencheur  [�] vers le bas pour 
pulvériser le reste du produit dans le 
conteneur. Relâchez le déclencheur 
dès que le produit à pulvériser a été 
entièrement vidé.

2. Éteignez le produit � Appuyez sur 
l֝interrupteur marche�arrĠt  [�].

3. Retirez la batterie  [
].
4. Dévissez la vanne d֝arrĠt  [�] du 

tuyau  [2].
5. Dévissez l’écrou de la vanne 

d֝arrĠt [�] pour faire s’écouler le 
reste du produit Ċ pulvériser �fig. N�.

6. Dévissez la poignée [1] de la vanne 
d֝arrĠt  [�].

7. Retirez le petit filtre [�] �fig. O�.
8. Retirez la buse  [�].
9. Dévissez le couvercle du réservoir de 

pulvérisation [8] et retirez le panier 
filtrant [�].

o S’il reste encore du produit à 
pulvériser dans le réservoir de 
pulvérisation [3] �
– Videz le produit à pulvériser du 

réservoir de pulvérisation [3] dans 
un récipient adapté aux produits 
chimiTues. Ne stockez pas les 
produits chimiques sur une longue 
période dans le réservoir de 
pulvérisation.

– Nettoyez et rincez le réservoir de 
pulvérisation [3] et les accessoires 
à l’eau claire. Il est possible d’y 
ajouter un petit peu de nettoyant 
ménager doux.

– Utilisez un chiƙon humide ne 
peluchant pas pour nettoyer le 
réservoir de pulvérisation [3].
Essuyez la surface avec un chiƙon 
sec.

o Les pièces suivantes peuvent 
être retirées et nettoyées à l’eau 
courante �
– [9]  Lance en acier inoxydable
– [�]  Lance en plastique
– [�]  Buses
– [�]  Panier filtrant
– [�]  Petit filtre

o Si les buses [�] ou la tête de 
pulvérisation coniTue [�] sont 
colmatées, nettoyez-les en 
introduisant une aiguille.

o Si le panier filtrant [�] et le petit 
filtre  [�] ne peuvent pas être bien 
nettoyés sous l’eau courante, utilisez 
une brosse pour les nettoyer.

  Nettoyez les piĩces individuelles selon les intervalles suivants �

Pièce Manipula-
tion

Avant 
utilisation

Après 
utilisation

Chaque 
se-

maine

Chaque 
mois

Tous les 
3 PRiV

Produit entier
Contrôle 

visuel X ֑ ֑ ֑ ֑

Nettoyer ֑ X ֑ ֑ ֑

[3]
Réservoir de 
pulvérisation

Vider et 
nettoyer ֑ X ֑ ֑ ֑
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Pièce Manipula-
tion

Avant 
utilisation

Après 
utilisation

Chaque 
se-

maine

Chaque 
mois

Tous les 
3 PRiV

[9]
Lance en
acier inoxy-
dable

Nettoyer ֑ X ֑ ֑ ֑
[�]

Lance en
plastique

[�] Buses
[�] Panier filtrant

Nettoyer ֑ ֑ ֑ ֑ X
[�] Petit filtre
[�] Vanne d’arrêt Nettoyer ֑ X ֑ ֑ ֑
  Les intervalles ci-dessus sont valables pour des conditions de fonctionnement 

normales. Si vos temps de travail sont plus longs, adaptez les intervalles 
indiqués en conséquence.

� Rangement
1. Éteignez le produit � Appuyez sur 

l֝interrupteur marche�arrĠt [�].
2. Retirez la batterie  [
].
3. Videz tout le matériel de pulvérisation 

du réservoir de pulvérisation [3], du 
tube de buse en acier inoxydable [9], 
du tube de buse en plastique [�]
et des accessoires de buse [�]. Le 
produit et ses accessoires seront 
endommagés par le gel s’ils ne sont 
pas complètement vidés.

o Stockez le produit et ses accessoires 
vides et propres, avec le tube de 
buse en acier inoxydable [9], le 
tube de buse en plastique [�] et les 
accessoires de buse [�] orientés vers 
le haut.

o Rangez le produit et ses accessoires 
dans un endroit sombre, sec, non 
poussiéreux hors gel et bien aéré.

o Rangez toujours le produit dans un 
endroit qui est hors de la portée des 
enfants.

o La température optimale de stockage 
sur le long terme �plus de 3 mois� se 
situe entre �20 C et �26 C.

o Stockez les produits chimiTues 
exclusivement dans des conteneurs 
agréés. 

o Conservez les produits chimiques 
à un endroit inaccessible pour les 
enfants et animaux.

Mise en service après l’hiver
o Vérifiez Tue le compartiment 

de la batterie, le réservoir de 
pulvérisation [3], le tube de buse en 
acier inoxydable [9], le tube de buse 
en plastique [�] et les accessoires de 
buse [�] ne sont pas contaminés et 
nettoyez-les si nécessaire.

o Vérifiez Tue le produit et toutes les 
pièces d’alimentation en eau ne 
fuient pas.

Remarques sur la batterie
o Rangez la batterie [
] seulement 

lorsqu’elle est partiellement chargée.
Avant un stockage longue durée, 
la batterie doit être chargée entre 
�0 � et 60 � �rouge et orange 
pour l’indicateur de niveau de la 
batterie [�]).
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o Vérifiez l֝état de charge de la 
batterie [
] environ tous les 3 mois, 
lorsTue vous la stockez sur une 
longue période. Rechargez-le en cas 
de besoin.

� Transport
o Avant le transport � Éteignez le 

produit ֑ appuyez sur l֝interrupteur 
marche/arrêt [�]. Retirez la 
batterie [
]. Laissez tout le produit à 
pulvériser s’écouler du réservoir de 
pulvérisation [3].

o Protégez le produit contre les chocs 
et les fortes secousses, notamment 
lors du transport dans des véhicules.

o Sécurisez le produit contre tout 
glissement et basculement.

� Dépannage

m AVERTISSEMENT � RiVTXH GH FRQWDFW iQRSiQĝ GH OD PDWiĩUH SXOYĝUiVĝH 
DYHF OD SHDX HW OHV \HX[ �

u Portez toujours un équipement de protection personnel adapté, comme 
indiqué par le fabricant de produits chimiques, lorsque vous utilisez, préparez, 
manipulez, vaporisez ou jetez des produits chimiques. Cet équipement 
comporte au minimum des lunettes de protection, gants, protection 
respiratoire, et vêtements de protection.

u Avant de commencer Ċ travailler avec le produit, poussez le déclencheur [�]
vers le bas jusqu’à ce que la pression soit complètement relâchée. Si la 
pression n’a pas été relâchée avant, les produits chimiques risquent de gicler 
de manière incontrôlée lors du travail avec le produit.

u Eƙectuez un test avec de l֝eau propre aprĩs le travail.

Erreur Cause possible Solution

Impossible 
d’allumer 
le produit.

La batterie  [
] n’est 
pas mise en place 
correctement.

Insérez la batterie [
] de manière conforme.

La batterie  [
] est 
vide. Rechargez la batterie [
].
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Erreur Cause possible Solution

Le produit 
n’est pas 
pulvérisé.

Aucune pression 
existante.

Éteignez le produit � Appuyez sur l֝interrupteur 
marche�arrĠt  [�].

Aucun produit 
chimique ne 
se trouve dans 
le réservoir de 
pulvérisation  [3].

Remplissez le réservoir de pulvérisation [3] de 
produits chimiques.

Les buses  [�] ou la 
tête de pulvérisation 
coniTue [�] sont 
bloquées.

Éteignez le produit, enlevez la batterie [
] et 
laissez le produit refroidir.
Nettoyez les buses  [�] ou la tête de 
pulvérisation coniTue [�] en insérant une aiguille 
�voir « Nettoyage et entretien »�.

Le petit filtre  [�] est 
bloqué.

Éteignez le produit, enlevez la batterie [
] et 
laissez le produit refroidir.
Nettoyez le petit filtre  [�] sous l’eau courante 
avec une brosse �voir « Nettoyage et 
entretien »�.

Une fuite 
se produit.

Les pièces 
concernées ne sont 
pas correctement 
raccordées.

Éteignez le produit, enlevez la batterie  [
] et 
laissez le produit refroidir.
Raccorder les pièces concernées de manière 
conforme.

Le joint d’étanchéité 
est détérioré.

Éteignez le produit, enlevez la batterie  [
] et 
laissez le produit refroidir.
Remplacez le joint d’étanchéité.

� Mise au rebut
Ne laissez jamais les produits chimiques 
s’écouler dans les égouts ou les 
canalisations, éliminez-les correctement 
et de manière respectueuse de 
l֝environnement, par e[. en les déposant 
auprès d’un point de collecte prévu à cet 
eƙet.

L’emballage se compose de matières 
recyclables pouvant être mises au rebut 
dans les déchetteries locales.

Veuillez respecter l֜identification 
des matériaux d‘emballage pour 
le tri sélectif, ils sont identifiés 
avec des abbréviations (a) et 
des chiƙres �b� ayant la 
signification suivante � 1֑� � 
plastiTues�20֑22 � papiers et 
cartons�80֑98 � matériau[ 
composite.

PURGXiW �
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Le produit ainsi que les accessoires
et les matériaux d’emballage 
sont recyclables et relèvent de la 
responsabilité élargie du producteur.
Éliminez-les séparément, en suivant 
l’Info-tri illustrée, dans l’intérêt d’un 
meilleur traitement des déchets.

Le logo Triman n’est valable qu’en 
France.

Votre mairie ou votre 
municipalité vous renseigneront 
sur les possibilités de mise au 
rebut des produits usagés.
Afin de contribuer Ċ la 
protection de l’environnement, 
veuillez ne pas jeter votre 
produit usagé dans les ordures 
ménagères, mais éliminez-le 
de manière appropriée. Pour 
obtenir des renseignements 
concernant les points de 
collecte et leurs horaires 
d’ouverture, vous pouvez 
contacter votre municipalité.

Les piles/piles rechargeables 
défectueuses ou usagées doivent 
être recyclées. Les piles et/ou piles 
rechargeables et/ou le produit doivent 
être retournés dans les centres de 
collecte proposés.

Pollution de l’environnement 
par la mise au rebut 
incorrecte des piles/piles 
UHFKDUJHDEOHV �

Retirez les piles�le pack de piles du 
produit avant sa mise au rebut.

Les piles/piles rechargeables ne 
doivent pas être mises au rebut avec 
les ordures ménagères. Elles peuvent 
contenir des métaux lourds toxiques 
et doivent être considérées comme 
des déchets spéciaux. Les symboles 
chimiques des métaux lourds sont les 
suivants � Cd  cadmium, Hg  mercure, 

Pb  plomb. Pour cette raison, 
veuillez toujours déposer les piles/
piles rechargeables usagées dans les 
conteneurs de recyclage communaux.

� Garantie
AUWiFOH L2��֑�� GX CRGH GH OD 
consommation
Lorsque l‘acheteur demande au 
vendeur, pendant le cours de la garantie 
commerciale qui lui a été consentie 
lors de l‘acquisition ou de la réparation 
d‘un bien meuble, une remise en état 
couverte par la garantie, toute période 
d‘immobilisation d‘au moins sept jours 
vient s‘ajouter à la durée de la garantie 
qui restait à courir. Cette période court 
à compter de la demande d‘intervention 
de l‘acheteur ou de la mise à disposition 
pour réparation du bien en cause, si 
cette mise à disposition est postérieure 
à la demande d‘intervention.

Indépendamment de la garantie 
commerciale souscrite, le vendeur reste 
tenu des défauts de conformité du 
bien et des vices rédhibitoires dans les 
conditions prévues au[ articles L21�֑� 
Ċ L21�֑13 du Code de la consommation 
et aux articles 1641 à 1648 et 2232 du 
Code Civil.

AUWiFOH L2��֑� GX CRGH GH OD 
consommation
Le vendeur livre un bien conforme 
au contrat et répond des défauts de 
conformité existant lors de la délivrance.

Il répond également des défauts de 
conformité résultant de l‘emballage, 
des instructions de montage ou de 
l‘installation lorsque celle-ci a été mise à 
sa charge par le contrat ou a été réalisée 
sous sa responsabilité.
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AUWiFOH L2��֑� GX CRGH GH OD 
consommation
Le bien est conforme au contrat �
1° S´il est propre à l‘usage 

habituellement attendu d‘un bien 
semblable et, le cas échéant �
ևֺs֜il correspond Ċ la description 

donnée par le vendeur et posséder 
les qualités que celui-ci a 
présentées à l‘acheteur sous forme 
d‘échantillon ou de modèle ;

ևֺs֜il présente les Tualités Tu֜un 
acheteur peut légitimement 
attendre eu égard aux déclarations 
publiques faites par le vendeur, 
par le producteur ou par son 
représentant, notamment dans la 
publicité ou l‘étiquetage ;

2° Ou s‘il présente les caractéristiques 
définies d֜un commun accord par les 
parties ou être propre à tout usage 
spécial recherché par l‘acheteur, 
porté à la connaissance du vendeur 
et que ce dernier a accepté.

AUWiFOH L2��֑�2 GX CRGH GH OD 
consommation
L‘action résultant du défaut de 
conformité se prescrit par deux ans à 
compter de la délivrance du bien.

AUWiFOH ���� GX CRGH FiYiO
Le vendeur est tenu de la garantie à 
raison des défauts cachés de la chose 
vendue qui la rendent impropre à l‘usage 
auquel on la destine, ou qui diminuent 
tellement cet usage que l‘acheteur 
ne l‘aurait pas acquise, ou n‘en aurait 
donné qu‘un moindre prix, s‘il les avait 
connus.

AUWiFOH ���� �HU DOiQĝD GX CRGH FiYiO
L‘action résultant des vices rédhibitoires 
doit être intentée par l‘acquéreur dans 
un délai de deux ans à compter de la 
découverte du vice.

Les pièces détachées indispensables à 
l’utilisation du produit sont disponibles 
pendant la durée de la garantie du 
produit.

Le produit a été fabriqué selon des 
critères de qualité stricts, et contrôlé 
consciencieusement avant sa livraison.
En cas de défaut de matériau ou de 
fabrication, vous avez des droits légaux 
vis-à-vis du vendeur du produit. Vos 
droits légaux ne sont en aucun cas 
limités par notre garantie mentionnée 
ci-dessous.

La garantie de ce produit est de 5 ans Ċ 
partir de la date d’achat. La période de 
garantie commence à la date d’achat.
Conservez l’original de la preuve d’achat 
dans un endroit sûr car ce document est 
nécessaire pour prouver l’achat.

Tout dommage ou défaut déjà présent 
au moment de l’achat doit être signalé 
immédiatement après le déballage du 
produit.

Si le produit présente un défaut de 
matériau ou de fabrication dans les 
5 ans Tui suivent la date d֝achat, nous 
le réparerons ou le remplacerons ֑ Ċ 
notre choi[ ֑ gratuitement pour vous. La 
période de garantie n’est pas prolongée 
par une demande de garantie acceptée.
Cette mesure s’applique également pour 
les pièces remplacées et réparées.

Cette garantie est annulée si le produit a 
été endommagé ou utilisé ou entretenu 
de manière incorrecte.

La garantie couvre les défauts de 
matériels et de fabrication. Cette 
garantie ne couvre pas les pièces du 
produit soumises à une usure normale, 
et qui sont donc considérées comme 
des pièces d’usure (par exemple les 
piles, les piles rechargeables, tuyaux, les 
cartouches d’encre), ni les dommages 



101FR/BE

aux pièces fragiles, par exemple les 
interrupteurs ou les pièces en verre.

� Faire valoir sa garantie
Afin de garantir la rapidité de traitement 
de votre demande, veuillez tenir compte 
des indications suivantes �

Pour toute demande, veuillez conserver 
le ticket de caisse et le numéro de 
référence de l֜article �IAN 472002_2407) 
au titre de preuves d‘achat.

Le numéro de référence de l‘article est 
indiqué sur la plaque signalétique du 
produit, sur une gravure présente sur 
celui-ci, sur la page de couverture de 
votre manuel (en bas à gauche) ou sur 
l‘autocollant placé sur la face arrière ou 
inférieure du produit.

En cas de dysfonctionnement de 
l‘appareil ou de tout autre défaut, 
contactez en premier lieu le service 
après-vente par téléphone ou par e-mail 
aux coordonnées indiquées ci-dessous.

Tout produit considéré comme 
défectueux peut alors être envoyé 
sans frais de port supplémentaires au 
service clientèle indiqué, accompagné 
de la preuve d֜achat �ticket de caisse� 
et d‘une description écrite du défaut 
mentionnant également sa date 
d‘apparition.

Le site parkside�diy.com vous permet 
de visualiser et de télécharger ce 
mode d‘emploi ainsi que de nombreux 
autres manuels. Ce code QR vous 
permet d‘accéder directement au 
site parkside�diy.com. Sélectionnez 
votre pays et cherchez les modes 
d‘emploi dans le champ de recherche.
La numéro de référence de l‘article 
�IAN� 472002_2407 vous permet 
d‘accéder au mode d‘emploi se 
rapportant à votre article.

� Service après-vente
Service après-vente France
Tél.�  080090�8�9
E-Mail�  owim@lidl.fr
Service après-vente Belgique
Tél.�  0800�1011
Tél.�  800239�0 �Lu[embourg�
E-Mail�  owim@lidl.be
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� Déclaration UE de conformité
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Gebruikte waarschuwingen en symbolen
In deze gebruiksaanwijzing, op de verpakking en op het typeplaatje worden de 

volgende waarschuwingen gebruikt:

Lees de gebruiksaanwijzing. Draag een veiligheidsbril!

GEVAAR! Dit symbool met de 
aanduiding “Gevaar” duidt op 
een groot risico op gevaar dat, 
indien niet vermeden, zware 
verwondingen of de dood tot 
gevolg kan hebben.

Draag 
ademhalingsbescherming!

Draag veiligheidshandschoenen!

WAARSCHUWING! Dit 
symbool met de aanduiding 
“Waarschuwing” betekent een 
middelmatig risico op gevaar 
dat, indien niet vermeden, zwa-
re verwondingen of de dood tot 
gevolg kan hebben.

Beschermende kleding dragen!

Draag gehoorbescherming!

VOORZICHTIG! Dit 
symbool met de aanduiding 
“Voorzichtig” duidt op een klein 
risico op gevaar dat, indien niet 
vermeden, kan leiden tot kleine 
of middelgrote verwondingen.

Schakel het product uit en 
verwijder de accu, voordat u 
accessoires verwisselt, het 
product reinigt of als het niet 
wordt gebruikt.

Veiligheidsschoeisel dragen!

Gelijkstroom/-spanning (accu) Bescherm de accu tegen vuur.

Wisselstroom/-spanning 
(oplader) PD[� �� C

Bescherm de accu tegen hitte 
en langdurig, intens zonlicht.

T3.15A Zekering (oplader) Bescherm de accu tegen water 
en vocht.
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Gebruik het product alleen in 
droge binnenruimtes (oplader).

De CE-markering bevestigt 
conformiteit met de 
EU-richtlijnen die van 
toepassing zijn op het product.

Houd omstanders uit 
de buurt tijdens het 
sproeien.

Veiligheidsaanwijzingen
Handelingsaanwijzingen

20 V ACCU-RUGSPUIT

� Inleiding
Hartelijk gefeliciteerd met de aankoop 
van uw nieuwe product. U heeft voor 
een hoogwaardig product gekozen.
De gebruiksaanwijzing is een deel van 
het product. Deze bevat belangrijke 
aanwijzingen voor veiligheid, gebruik 
en verwijdering. Maakt U zich voor de 
ingebruikname van het product met alle 
bedienings- en veiligheidsvoorschriften 
vertrouwd. Gebruik het product 
alleen zoals beschreven en voor de 
aangegeven toepassingsgebieden.
Overhandig alle documenten bij 
doorgifte van het product aan derden.

� Beoogd gebruik
Deze 20 V accu�rugspuit �hierna 
“product” of “elektrisch apparaat”) is 
alleen voorzien voor gebruik buiten in 
een goed geventileerde omgeving.

Het product mag niet binnenshuis of 
in slecht geventileerde omgevingen 
worden gebruikt.

Dit product is uitsluitend bedoeld voor 
privé huishoudelijk gebruik, niet voor 
commercieel gebruik.

Het product mag uitsluitend in 
privé-omgevingen worden gebruikt 
door volwassenen die gepast zijn 
opgeleid over de gevaren en de bij 
het gebruik van het product te treƙen 
voorzorgsmaatregelen.

Het product is ontworpen voor het 
sproeien van in de handel gebruikelijke 
huishoudelijke en tuinchemicaliën, zoals:
  Insecticiden
  Fungiciden
  Onkruidverdelgingsmiddelen
  Meststoƙen

Het product kan ook worden gebruikt 
voor het bewateren van planten.

Gebruik het product niet voor andere 
doeleinden.

Gebruik altijd het juiste 
inzetgereedschap in overeenstemming 
met het gebruiksdoel! Neem bij de 
aankoop en het gebruik van accessoires 
de technische eisen van het product in 
acht (zie “Technische gegevens”)! 

Ander gebruik van of wijzigingen aan het 
product worden niet beoogd beschouwd 
en kunnen risico’s zoals levensgevaar, 
letsel en beschadigingen met zich 
meebrengen. De fabrikant wijst iedere 
aansprakelijkheid af voor schade die is 
ontstaan door ander gebruik dan het 
beoogde. Het product is niet bestemd 
voor commercieel gebruik of voor 
andere toepassingen.
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� Leveringsomvang

m WAARSCHUWING!
u Zowel het product als het 

verpakkingsmateriaal zijn geen 
kinderspeelgoed! Kinderen mogen 
niet spelen met de plastic zakken, 
folie en kleine onderdelen! Er 
bestaat gevaar voor inslikken en 
verstikking!

1 20 V Accu�rugspuit 
1 Schouderriem
1 Roestvrijstalen sproeibuis
1 Kunststof sproeibuis
1 Takkensproeier
1 Sproeier met dubbele kop
1 Sproeier met enkele kop
1 Nevelsproeier
1 Ophanghaak
1 Multi-ophanghaak
1 Gebruiksaanwijzing

TIP

u Accu en snellader zijn niet 
inbegrepen in de leveringsomvang.

� Onderdelenbeschrijving
AIE� A�

[1] Greep
[2] Slang
[3] Sproeitank
[4] Volumeschaal
[5] Accuvakdeksel
[6] Schouderriem
[�] Riemhaak ×4
[7] Sproeitankpen
[8] Deksel van de sproeitank
[9] Roestvrijstalen sproeibuis
[�] Kunststof sproeibuis
[�] Ophanghaak
[�] Multi-ophanghaak
[�] Sproeihulpstuk:

Takkensproeier ×1
Sproeier met dubbele kop ×1
Sproeier met enkele kop ×1

Nevelsproeier ×1

AIE� B�

[�] Drukindicator
[�] Aan/uit-schakelaar
[] Laadniveau-indicator
[�] Drukkiestoets
[�] LED voor de verbindingsstatus

AIE� C�

[
] Accu*
[	] Ontgrendelingstoets
[�] Toets  (ladingsniveau)
[�] Aanduiding accuniveau
[�] Aansluitsnoer met netstekker
[�] Oplader (snellader)*
[�] Oplaadcontrole�LED ֑ rood
[�] Oplaadcontrole�LED ֑ groen

* Accu en snellader zijn niet 
inbegrepen in de leveringsomvang.

AIE� E WRW P�

[�] Korƚlter
[�] Oog ×4
[�] Trekker
[�] Wartelmoer ×2
[�] Borgring ×2
[�] O-ring ×2
[�] Wartelmoer
[�] Kegelsproeikop
[ ] Accuaansluiting
[] Vergrendelpal
[�] Klein filter
[�] Afsluiter
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� Technische gegevens

20 V DFFX‑UXJVSXiW PPRDS 20-Li C3
Nominale spanning�  20 V
Soort pomp: Membraan
Capaciteit van de tank: 16 l
Werkdruk: 2֑6 bar �regelbaar�
Max. bedrijfstemperatuur: �0 C
Gewicht (leeg): ca. � kg �zonder accu�
Gewicht (vol): ca. 20 kg
Resterende oplossing in de sproeitank (max.): 250 ml
IP-beschermingswijze: IPX1

Afmetingen
Opzetstuk Maaswijdte Ø
[�]  Takkensproeier ֑ 2 mm
[�]  Sproeier met enkele kop ֑ 2 mm
[�]  Sproeier met dubbele kop ֑ 2 mm
[�]  Nevelsproeier ֑ 0,8 mm
[�]  Korƚlter 0,25 mm ֑
[�]  Kegelsproeikop ֑ 1,8 mm
[�]  Klein filter 0,18 mm ֑

Doorstroomsnelheid (l/h)
Opzetstuk Doorstroomsnelheid (l/h) Nominale druk (bar)
[�]  Takkensproeier 90,9 4,4
[�]  Sproeier met enkele kop 81,8 5,5
[�]  Sproeier met dubbele kop 128,3 2,0
[�]  Kegelsproeikop (nevel) 117,3 2,5
[�]  Kegelsproeikop (nevel) 61,8 5,8
[�]  Kegelsproeikop 

(waterstraal) 125,2 2,0

PARKSIDE Performance Smart accu SPDUW PAPS 20� A��
SPDUW PAPS 20� A�

Frequentiebereik: 2�00֑2�83,5 MHz
Vermogensniveau: dBm 20ת
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Oplaadtijd
2 AK
accu

PAP 20 B� 

� AK
accu

PAP 20 B3 

� AK
Smart PAPS

20� A� 

� AK
Smart PAPS

20� A� 
MD[� 2�� A
Oplader
PL* 20 A��C� 

60 min 120 min 120 min 210 min

MD[� ��� A
Oplader
PL* 20 A3�C3 

35 min 60 min 50 min 120 min

MD[� ��� A
Oplader
PDSL* 20 A� 

35 min 60 min 50 min 120 min

Oplader
Smart PLGS
20�2 A� 

35 min 35 min 35 min �5 min

* Accu en snellader zijn niet inbegrepen in de leveringsomvang.

Aanbevolen omgevingstemperatuur 
(product en accu)

Bij het opladen: �� ơC tot ��0 C
Bij het gebruik: �� ơC tot ��0 C
Tijdens opslag: �20 ơC tot �26 C

Geluidsemissiewaarden
De gemeten waarden zijn in 
overeenstemming met EN 628�1 
vastgesteld. Het met A gewaardeerde 
geluidsdrukniveau van het elektrische 
apparaat bedraagt meestal: 

Geluidsdrukniveau LpA: 6�,3 dB�A�
Onzekerheid KpA: 3 dB
Geluidsvermogens-
niveau LWA: �5,3 dB�A�
Onzekerheid KWA: 3 dB

Trillingsemissiewaarden
Totale trillingswaarden (vectorsom van 
drie richtingen), vastgesteld conform 
EN 628�1�

Hand��armtrillingen ah,D: �2,5 m�s2

Onzekerheid KWA: 1,5 m/s2

m WAARSCHUWING!

Draag gehoorbescherming!

TIP
u De aangegeven totale 

trillingswaarde en de aangegeven 
geluidsemissiewaarde zijn met 
een genormeerde testmethode 
gemeten en kunnen worden 
gebruikt om elektrische apparaten 
met elkaar te vergelijken.
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TIP
u De aangegeven totale 

trillingswaarde en de aangegeven 
geluidsemissiewaarde kunnen ook 
voor een voorlopige inschatting 
van de belasting worden gebruikt.

m WAARSCHUWING!
u De trillings- en geluidsemissies 

kunnen tijdens het feitelijke gebruik 
van het elektrische apparaat van 
de aangegeven waarden afwij-
ken, afhankelijk van de manier 
waarop het elektrische apparaat 
gebruikt wordt, in het bijzonder 
van welk soort werkstuk bewerkt 
wordt. Probeer om de trillings- en 
geluidsbelasting zo gering mogelijk 
te houden. U kunt bijvoorbeeld om 
de trillingsbelasting te verminderen 
handschoenen dragen tijdens het 
gebruik van het apparaat en een 
grens stellen aan de tijd dat u het 
apparaat gebruikt. Alle delen van 
de gebruikscyclus moeten in aan-
merking worden genomen (bijvoor-
beeld de tijden dat het elektrische 
apparaat is uitgeschakeld en de 
tijden dat het is ingeschakeld maar 
onbelast draait).

Veiligheids-
aanwijzingen

� Algemene 
veiligheidsaanwijzingen 
voor elektrische apparaten

m WAARSCHUWING!
u Lees alle veiligheidsaanwij-

zingen, tips, afbeeldingen en 
technische gegevens die met dit 
elektrische apparaat zijn meege-
leverd. Het zich niet opvolgen van 
de veiligheidstips en onderstaan-
de aanwijzingen kan elektrische 
schokken, brand en/of ernstig 
letsel veroorzaken.

Bewaar alle veiligheidsaanwijzingen 
en aanwijzingen voor toekomstig 
gebruik.

Het in de veiligheidsaanwijzingen 
gebruikte begrip “elektrisch 
apparaat” heeft betrekking op aan het 
elektriciteitsnet aangesloten elektrische 
apparaten (met aansluitsnoer) of op door 
een accu gevoede elektrische apparaten 
(zonder aansluitsnoer).

Veiligheid op de werkplek
1. Houd de werkplek schoon en goed 

verlicht. Slecht georganiseerde en 
niet verlichte werkplekken kunnen tot 
ongevallen leiden.

2. Werk met het elektrische 
apparaat niet in een omgeving 
met explosiegevaar door de 
aanwezigheid van brandbare 
YORHiVWRƙHQ� JDVVHQ RI VWRI�
Elektrische apparaten veroorzaken 
vonken, die het stof of de dampen 
kunnen doen ontbranden.
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3. Houd kinderen en andere 
personen uit de buurt als het 
elektrische apparaat wordt 
gebruikt. Als u wordt afgeleid, kunt 
u de controle over het elektrische 
apparaat verliezen.

Elektrische veiligheid
1. De stekker van het elektrische 

apparaat moet in het stopcontact 
passen. De stekker mag op 
geen enkele manier worden 
veranderd. Gebruik geen 
verloopstekkers in combinatie met 
geaarde elektrische apparaten.
Ongewijzigde stekkers en passende 
stopcontacten verminderen het risico 
op elektrische schokken.

2. Voorkom lichamelijk contact 
met geaarde oppervlakken zoals 
buizen, verwarmingsapparatuur, 
fornuizen en koelkasten. Het risico 
op elektrische schokken is groter als 
uw lichaam is geaard.

3. Houd elektrische apparaten uit 
de buurt van regen of vocht. Het 
binnendringen van water in een 
elektrisch apparaat verhoogt het 
risico op elektrische schokken.

4. Gebruik het aansluitsnoer niet voor 
een ander doel, zoals het dragen 
of ophangen van het elektrische 
apparaat of om de netstekker uit 
het stopcontact te trekken. Houd 
het aansluitsnoer uit de buurt van 
hitte, olie, scherpe voorwerpen of 
zich bewegende onderdelen. Een 
beschadigd of verward aansluitsnoer 
verhoogt het risico op elektrische 
schokken.

5. Als u met een elektrische apparaat 
buiten werkt, gebruik dan alleen 
verlengsnoeren die ook geschikt 
zijn voor gebruik buitenshuis.
Gebruik van een voor werk 
buitenshuis geschikt verlengsnoer 
vermindert het risico op elektrische 
schokken.

6. Als het gebruik van het elektrische 
apparaat in een vochtige 
omgeving niet kan worden 
vermeden, gebruik dan een 
aardlekschakelaar. Gebruik van een 
aardlekschakelaar vermindert het 
risico op elektrische schokken.

Persoonlijke veiligheid
1. Wees altijd attent, let op wat u 

doet en ga met overleg te werk 
als u met een elektrisch apparaat 
werkt. Gebruik een elektrisch 
apparaat niet als u moe bent 
of onder de invloed van drugs, 
alcohol of medicijnen verkeert.
Een moment van onoplettendheid 
bij het gebruik van een elektrisch 
apparaat kan ernstige verwondingen 
veroorzaken.

2. Draag persoonlijke 
veiligheidsuitrusting en altijd een 
veiligheidsbril. Het dragen van een 
persoonlijke veiligheidsuitrusting 
zoals een stofmasker, 
antislip-veiligheidsschoenen, 
een veiligheidshelm of 
gehoorbescherming, afhankelijk 
van het type en het gebruik van het 
elektrische apparaat, vermindert het 
risico op letsel.

3. Vermijd onbedoeld inschakelen. 
Zorg ervoor dat het elektrische 
apparaat is uitgeschakeld 
voordat u het aansluit op de 
stroomvoorziening en/of de accu 
of het optilt of draagt. Als u bij het 
dragen van het elektrische apparaat 
uw vinger op de schakelaar houdt 
of het elektrische apparaat aansluit 
op de stroomvoorziening terwijl het 
al is ingeschakeld, dan kan dit tot 
ongevallen leiden.
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4. Verwijder inzetgereedschap of 
moersleutels voordat u het elek-
trische apparaat inschakelt. Een 
werktuig of sleutel die zich in een 
draaiend onderdeel van een elek-
trisch apparaat bevindt, kan letsel 
veroorzaken.

5. Vermijd een abnormale 
lichaamshouding. Zorg ervoor dat 
u stevig staat en dat u altijd uw 
evenwicht bewaart. Op die manier 
kunt u het elektrische apparaat in 
onverwachte situaties beter onder 
controle houden.

6. Draag geschikte kleding. 
Draag geen wijde kleding of 
sieraden. Houd haren, kleding en 
handschoenen uit de buurt van 
bewegende onderdelen. Losse 
kleding, sieraden en lang haar 
kunnen door bewegende delen 
worden gegrepen.

7. Als stofafzuig- en 
opvangvoorzieningen voor stof 
kunnen worden aangebracht, 
zorg er dan voor dat deze zijn 
aangesloten en correct worden 
gebruikt. Gebruik van een 
stofafzuiging kan gevaar door stof 
verminderen.

8. Laat u niet in slaap sussen 
door een onterecht gevoel van 
veiligheid en veronachtzaam 
nooit de veiligheidsregels voor 
elektrische apparaten, ook niet 
wanneer u vertrouwd bent met het 
elektrische apparaat doordat u er 
vaak mee werkt. Achteloos te werk 
gaan kan binnen een fractie van een 
seconde ernstig letsel veroorzaken.

Gebruik en behandeling van het 
elektrische apparaat
1. Belast het elektrische apparaat 

niet overmatig. Gebruik voor uw 
werk het daarvoor bestemde 
elektrische apparaat. Met een 
geschikt elektrisch apparaat werkt u 

beter en veiliger in het aangegeven 
vermogensbereik.

2. Gebruik een elektrisch apparaat 
nooit als de aan/uit-schakelaar 
ervan defect is. Een elektrisch 
apparaat dat niet meer in- of 
uitgeschakeld kan worden, is 
gevaarlijk en moet gerepareerd 
worden.

3. Trek de stekker uit het stopcontact 
en/of verwijder de uitneembare 
accu, voordat u het apparaat 
instelt, inzetgereedschap wisselt 
of het elektrische apparaat 
opbergt. Deze voorzorgsmaatregelen 
voorkomen dat het elektrische 
apparaat onbedoeld wordt gestart.

4. Berg niet-gebruikte elektrische 
apparaten op buiten het bereik van 
kinderen. Laat het elektrische ap-
paraat nooit gebruiken door perso-
nen die er niet mee vertrouwd zijn 
of die deze aanwijzingen niet heb-
ben gelezen. Elektrische apparaten 
zijn gevaarlijk als ze door onervaren 
personen worden gebruikt.

5. Onderhoud elektrische apparaten 
en inzetgereedschap altijd 
zorgvuldig. Controleer of 
bewegende delen correct werken 
en niet klemmen en of er geen 
onderdelen zijn gebroken of 
zodanig zijn beschadigd dat ze 
de werking van het elektrische 
apparaat nadelig beïnvloeden. 
Laat beschadigde onderdelen vóór 
het gebruik van het elektrische 
apparaat repareren. Veel 
ongelukken worden veroorzaakt 
door slecht onderhouden elektrische 
apparaten.

6. Houd snijwerktuigen scherp en 
schoon. Met zorg onderhouden 
snijwerktuigen lopen minder vaak 
vast en zijn gemakkelijker te sturen 
als de snijvlakken scherp zijn.
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7. Gebruik elektrische apparaten, 
accessoires, inzetgereedschap, 
etc. zoals in deze aanwijzingen 
is aangegeven. Houd 
daarbij rekening met de 
arbeidsomstandigheden en de 
werkzaamheden die moeten 
worden verricht. Gebruik van 
elektrische apparaten voor andere 
dan de bestemde doeleinden kan 
gevaarlijke situaties veroorzaken.

8. Zorg ervoor dat de handgrepen 
en greepvlakken droog, schoon 
en olie-en vetvrij blijven. Gladde 
grepen en greepvlakken maken 
veilige bediening en controle van het 
elektrische apparaat in onvoorziene 
omstandigheden onmogelijk.

Gebruik en behandeling van het 
accu-apparaat
1. Laad accu’s alleen op met 

opladers die door de fabrikant 
worden aanbevolen. Bij een oplader 
die geschikt is voor een bepaald 
soort accu’s, bestaat brandgevaar 
als deze met andere soorten accu’s 
wordt gebruikt.

2. Gebruik in de elektrische 
apparaten alleen accu’s die 
daarvoor zijn bestemd. Gebruik 
van andere accu’s kan letsel en 
brandgevaar veroorzaken.

3. Houd de niet gebruikte accu uit 
de buurt van paperclips, munten, 
sleutels, spijkers, schroeven, of 
andere kleine metalen voorwerpen 
die kortsluiting kunnen 
veroorzaken. Kortsluiting tussen 
accupolen kan brandwonden of 
brand veroorzaken.

4. Bij onjuist gebruik kan vloeistof 
uit de accu naar buiten lekken. 
Vermijd contact daarmee. Bij 
toevallig contact met water 
afspoelen. Als de vloeistof in 
de ogen komt, raadpleeg dan 
bovendien een arts. Lekkende 

accuvloeistof kan irritatie van de huid 
of brandwonden veroorzaken.

5. Gebruik geen beschadigde 
RI JHPRGiƞFHHUGH DFFX֝V�
Beschadigde of gemodificeerde 
accu’s kunnen zich onvoorspelbaar 
gedragen en kunnen gevaar 
voor brand, explosies of letsel 
veroorzaken.

6. Stel accu’s niet bloot aan vuur 
en hoge temperaturen. Vuur of 
temperaturen van meer dan 130 C 
kunnen een explosie veroorzaken.

7. Volg alle aanwijzingen voor het 
opladen op en laad de accu of het 
op een accu-gereedschap nooit op 
buiten het in de gebruikshandlei-
ding aangegeven temperatuurbe-
reik. Onjuist opladen of opladen bij 
te hoge of te lage temperaturen kan 
de accu beschadigen en het brand-
gevaar vergroten.

Service
1. Laat uw elektrische apparaat 

DOOHHQ GRRU JHNZDOiƞFHHUGH
vakmensen en uitsluitend met 
originele reserveonderdelen 
repareren. Daarmee wordt verzekerd 
dat de veiligheid van het elektrische 
apparaat behouden blijft.

2. Verricht geen onderhoud aan 
beschadigde accu’s. Al het 
onderhoud aan accu’s mag alleen 
worden uitgevoerd door de fabrikant 
of zijn daartoe gemachtigde 
klantendienst.

� Veiligheidsaanwijzingen 
voor rugspuiten

  De rugspuit mag alleen worden 
gebruikt met gewasbeschermings-
middelen, die door lokale/nationale 
inspectiediensten voor gewasbe-
schermingsmiddelen zijn toegelaten 
voor gebruik met rugzak-sproeiap-
paraten.
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  Houd de omgeving tijdens het 
sproeien vrij van alle omstanders, 
kinderen en huisdieren.

  Let op de gevaren, die worden 
gevormd door de sproeimiddelen.
Lees het etiket op de originele 
verpakking zorgvuldig en volg de 
aanwijzingen, voordat u pesticiden of 
andere sproeimiddelen gebruikt met 
het product.

  Brandgevaar! Sproei geen 
brandbare vloeistoƙen, zoals 
benzine.

  Explosiegevaar! Niet blootstellen 
aan direct zonlicht.

  Gebruik alleen de inbegrepen of door 
de fabrikant toegelaten onderdelen.

  Sproei niet in wind, water of in een 
drinkwaterbronnen.

  Houd de spuitlans uit de buurt van 
de bediener.

  Draai het deksel van de sproeitank 
goed vast na het vullen van de 
sproeitank met vloeistoƙen.

  Gebruik alleen in de handel 
gebruikelijke chemicaliën op 
waterbasis.

  Gebruik geen alkalische 
zelfverwarmende of corrosieve 
vloeistoƙen met het product. Deze 
kunnen metalen onderdelen laten 
corroderen of de sproeitank en de 
slang aantasten.

  Laat na het gebruik van het product 
geen restanten of sproeimateriaal 
achter in de sproeitank. Maak het 
product na ieder gebruik schoon.

  Vul de tank niet met vloeistoƙen 
met een temperatuur van meer dan 
�5 C, om beschadiging van de slang 
of van de sproeitank te voorkomen.

  Overvul de sproeitank niet.
  Gebruik het product niet in krappe of 

gesloten ruimtes. Sproei altijd in een 
goed geventileerde omgeving. Rook, 
eet of drink niet, terwijl u het product 
gebruikt.

  Rook niet in omgevingen waarin het 
product wordt gebruikt.

  Draag altijd geschikte persoonlijke 
veiligheidsuitrusting (zie 
“Voorbereiding” ֑ “Accessoires”�. 
Neem contact op met een expert 
voor specifieke informatie over 
persoonlijke veiligheidsuitrusting.

  Sproei de sproeimiddelen niet direct 
op de huid.

  Richt de sproeikop direct op de te 
besproeien planten of voorwerpen.

  Zorg ervoor dat de sproeimiddelen 
gericht zijn op een omgeving die 
hierdoor niet wordt beschadigd.

  Risico op elektrische schokken!
Sproei niet in de richting 
stopcontacten.

  Was na elk gebruik grondig uw 
handen en alle plaatsen waar de 
huid in aanraking is gekomen met de 
sproeimiddelen.

  Verwijder de accu uit het product, 
voordat u het product leegt, 
schoonmaakt of opbergt, om 
onvoorzien starten te voorkomen.

  Onderzoek het product vóór 
elk gebruik grondig van binnen 
en van buiten en controleer alle 
componenten.

  Controleer op gescheurde en 
beschadigde slangen, lekkages, 
verstopte sproeikoppen en defecte of 
beschadigde onderdelen.

  Een beschadigde slang of een 
loszittende slangaansluiting kan 
leiden tot onbedoeld contact met de 
sproei-oplossing, wat ernstig letsel 
of materiële schade tot gevolg kan 
hebben.

  Laat het product bij beschadigingen 
vóór gebruik repareren. Veel 
ongevallen worden veroorzaakt door 
slecht onderhouden producten.
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  Til of draag het product niet aan 
slang of de afsluiter. Draag het 
product alleen aan de greep en aan 
de schouderriem.

  Gebruik het product nooit in een 
ruimte, waarin explosiegevaar 
bestaat of in de buurt van brandbare 
vloeistoƙen of gassen.

  Dompel het product niet onder in 
water of andere vloeistoƙen. Zet het 
product niet zodanig neer dat het in 
een badkuip of wastafel kan vallen of 
hierin kan worden getrokken.

  Gebruik het product alleen wanneer 
het rechtop staat.

  Gebruik het product niet met lege 
sproeitank.

  Het is noodzakelijk om gepast te 
worden opgeleid met betrekking tot 
een veilige bediening.

  Gebruik het product niet als u moe 
of ziek bent of onder invloed bent 
van alcohol, verdovende middelen of 
medicijnen.

  Voer vóór het gebruik van het 
product altijd een visuele controle 
uit. Gebruik het product niet als het 
is beschadigd. Als het product is 
beschadigd, laat het dan controleren 
door gekwalificeerd personeel.

  Controleer het product op mogelijke 
schade. Verhelp eventuele lekkages, 
voordat u het product gebruikt.

  Richt het accessoire bij montage 
of demontage niet op uzelf of op 
andere personen.

  Het product mag telkens door 
slechts 1 persoon tegelijk worden 
bediend. Er mogen zich binnen een 
straal van 15 meter geen andere 
personen bevinden.

  Als er geen sproeistraal uit 
de sproeikop komt of de 
sproeihoeveelheid minder is, 
dan is de slang of eventueel het 
sproeisysteem verstopt. Spoel en 
reinig alle onderdelen van de slang 
en van het sproeisysteem (afsluiter, 
klein filter, sproeibuis, slang, 
sproeikop) met schoon water.

  Vul de sproeitank [3] met schoon 
water, nadat het product voor 
langere tijd werd opgeslagen (bijv.
tijdens de winter). Laat het product 
proefdraaien, om te controleren of er 
zich lekkages of scheuren voordoen.

  Laat na elk gebruik en vooral 
vóór het afnemen van het deksel 
van de sproeitank de restdruk in 
de sproeitank ontsnappen. Druk 
daarvoor op de trekker.

  Wijzig het product onder geen enkele 
omstandigheid. Modificaties kunnen 
ernstig letsel veroorzaken.

  Alle onderhouds- en 
instandhoudingswerkzaamheden, 
die niet worden vermeld in deze 
gebruiksaanwijzing, moeten worden 
uitgevoerd door een geautoriseerd 
servicecentrum.

  Gebruik alleen reserveonderdelen 
en accessoires die door de fabrikant 
ter beschikking worden gesteld.
Alle andere reparaties mogen 
alleen worden uitgevoerd door 
een geautoriseerd servicecentrum.
Ondeskundig onderhoud, 
gebruik van niet conforme 
onderdelen en het verwijderen van 
veiligheidsvoorzieningen kunnen 
een gevaarlijke situatie veroorzaken, 
zoals de dood, levensbedreigend 
letsel en beschadigingen.

  Let op het afgegeven volume tijdens 
bedrijf.
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� Vermindering van trillingen 
en geluid

Beperk de gebruikstijd, gebruik trillings- 
en geluidsarme werkwijzen en draag 
een persoonlijke veiligheidsuitrusting 
om de eƙecten van trillingen en geluid te 
verminderen.

De volgende maatregelen helpen om 
de risico’s van trillingen en geluid te 
reduceren:
  Gebruik het product alleen 

zoals beoogd en zoals in deze 
aanwijzingen is beschreven.

  Zorg ervoor dat het product in 
onberispelijke staat verkeert en 
uitstekend is onderhouden.

  Houd het product stevig vast aan de 
handgrepen/greepvlakken.

  Onderhoud het product 
zoals aangegeven in de 
gebruiksaanwijzingen en zorg voor 
voldoende smering (als dat van 
toepassing is).

  Organiseer uw werkplan zodanig dat 
het gebruik van producten die hevig 
trillen, over een langere tijdsduur is 
verdeeld.

� Wat te doen in noodgevallen
Maak u aan de hand van deze 
gebruiksaanwijzing vertrouwd met 
het gebruik van dit product. Prent de 
veiligheidsaanwijzingen in uw geheugen 
en neem ze onvoorwaardelijk in acht. Dit 
helpt om risico’s en gevaar te vermijden.

  Zorg ervoor dat u bij het gebruiken 
van dit product altijd alert bent zodat 
u gevaren vroegtijdig herkent en 
ernaar kunt handelen. Snel ingrijpen 
kan ernstig letsel en materiële 
schade voorkomen.

  Als het product niet goed werkt, 
schakel het dan onmiddellijk uit en 
verwijder de accu. Laat het product 
daarna door een gekwalificeerde 
vakman controleren en, indien nodig, 
repareren voordat u het weer in 
gebruik neemt.

  Houd de gebruiksaanwijzing of het 
etiket van de sproeimiddelen altijd bij 
de hand, om de arts in noodgevallen 
te kunnen informeren over de 
betreƙende chemische stof.

  Volg in noodgevallen de aanwijzingen 
van de fabrikant van de chemicaliën 
op, die zijn aangegeven op het etiket.

  Neem de veiligheidsinformatiebladen 
van de fabrikant in acht.

  Procedure na ongevallen: Als u 
in aanraking bent gekomen met 
de sproei-oplossing, schakel 
dan het product uit, door op de 
aan��uit�schakelaar [�] te drukken.
Maak het product direct los, terwijl u 
de onderkant van de klem aan beide 
kanten van de schouderriem [6]
omhoog trekt �afb. P�.

  Gevaar voor de gezondheid 
door contact met 
gewasbeschermingsmiddelen! 
Gewasbeschermingsmiddelen 
kunnen een gevaar voor de 
gezondheid vormen, door inademen, 
inslikken of opname via de huid.
Raadpleeg een arts in twijfelgevallen 
of als er zich symptomen voordoen.
Neem daarom de volgenden 
veiligheidsaanwijzingen in acht:
– Neem de veiligheidsaanwijzingen 

op de etiketten van het 
gewasbeschermingsmiddel in 
acht.

– Neem de aangegeven max.
concentratie in acht.

– Bepaalde vloeistoƙen vereisen een 
veiligheidsbril, handschoenen of 
andere beschermingsmaatregelen.
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– Vraag altijd een 
veiligheidsinformatieblad aan van 
fabrikant van de chemicaliën en 
neem dit in acht.

– Leeg de sproei-oplossing altijd als 
u veilig bent.

� Overige risico’s
Ook als u het product volgens de 
voorschriften gebruikt, blijven er 
mogelijke risico’s bestaan op lichamelijk 
letsel en materiële schade. Als gevolg 
van de bouwwijze en de uitvoering van 
dit product kunnen zich onder andere de 
volgende gevaren voordoen:
  Schade aan de gezondheid door 

trillingsemissies in die gevallen 
waarin het product langdurig wordt 
gebruikt, onjuist wordt gehanteerd en 
onvoldoende wordt onderhouden.

  Gevaar voor letsel en materiële 
schade veroorzaakt door 
rondvliegende voorwerpen.

TIP
u Dit product genereert tijdens het 

gebruik een elektromagnetisch 
veld! Dit veld kan onder bepaalde 
omstandigheden actieve of passie-
ve medische implantaten beïnvloe-
den! Om het gevaar voor ernstig 
of dodelijk letsel te verminderen, 
bevelen wij personen met medi-
sche implantaten aan om hun arts 
en de fabrikant van het medische 
implantaat te raadplegen voordat 
ze het product bedienen!

� Veiligheidsaanwijzingen 
voor opladers

  Dit apparaat mag alleen 
worden gebruikt door 
kinderen vanaf 8 jaar 
alsmede door personen 
met verminderde fysieke, 
sensorische of geestelijke 
vermogens of gebrek aan 
ervaring en kennis, als ze 
onder toezicht staan of zijn 
geïnstrueerd wat betreft veilig 
gebruik van het apparaat 
en hebben begrepen welke 
gevaren voortvloeien uit dat 
gebruik.

  Kinderen mogen niet met het 
apparaat spelen.

  Reiniging en onderhoud door 
de gebruiker mogen niet door 
kinderen worden uitgevoerd, 
tenzij ze onder toezicht staan.

  Laad niet-oplaadbare 
batterijen nooit opnieuw op.

  Het niet opvolgen van deze tip 
leidt tot gevaar.

  Als het aansluitsnoer is 
beschadigd, moet dit 
worden vervangen door de 
fabrikant, zijn klantenservice 
hiervan of een vergelijkbaar 
gekwalificeerd persoon, om 
gevaar te voorkomen.



118 NL/BE

  Bescherm elektrische 
onderdelen tegen vocht.
Dompel deze nooit onder in 
water of andere vloeistoƙen 
om een elektrische schok te 
vermijden. Houd het apparaat 
nooit onder stromend water.
Neem de aanwijzingen voor 
schoonmaken, onderhoud en 
reparatie in acht.

  Het apparaat is alleen 
bestemd voor gebruik 
binnenshuis.

mOPGELET! Deze oplader is 
uitsluitend geschikt voor het 
opladen van accu’s van de 
hieronder genoemde types:

Parkside 20 V accu
PAP 20 B1 2 Ah 5 cellen
PAP 20 B3 � Ah 10 cellen
PAPS 20� A1 � Ah 5 cellen
PAPS 208 A1 8 Ah 10 cellen

  Klanten kunnen compatibele 
reserve-accu’s en 
opladers aanschaƙen in de 
LIDL-Onlineshop www.lidl.de.

� Voorbereiding
Het veilige gebruik van dit product 
vereist een goed begrip van de 
informatie op het product en in deze 
gebruiksaanwijzing. Het product vereist 
ook grondige kennis van het project 
dat u aanpakt. Zorg er vóór het gebruik 
van het product voor dat u vertrouwd 
bent met alle bedieningsfuncties en 
veiligheidsvoorschriften.

Als u de eerste keer werkt met dit pro-
duct, laat u dan praktische aanwijzingen 
over het gebruik van het product en de 
persoonlijke veiligheidsuitrusting geven 
door een ervaren bedienaar.

� Accessoires
Om dit product veilig en zoals 
voorgeschreven te gebruiken, zijn 
de volgende accessoires, d.w.z.
gereedschappen en hulpmiddelen, 
vereist:
  In de handel gebruikelijke 

chemicaliën voor huishouden en 
tuin, bijv. insecticiden, fungiciden, 
onkruidverdelgingsmiddelen en 
meststoƙen

  Geschikte persoonlijke 
veiligheidsuitrusting (PBM), bijv.:
– Niet-doorlatende kleding, 

beschermende kleding
– Niet-doorlatende veiligheidslaarzen 

met antislopzolen, die 
bestand zijn tegen 
gewasbeschermingsmiddelen

– Niet-doorlatende handschoenen, 
die resistent zijn tegen 
gewasbeschermingsmiddelen

– Goed zittende veiligheidsbril 
volgens de Europese Norm EN 166

– Geschikt ademhalingsmasker
  Accessoires zijn verkrijgbaar bij uw 

handelaar. Neem bij aankoop altijd 
de technische eisen van dit product 
in acht (zie “Technische gegevens”).

  Als u niet zeker bent, vraag dan een 
gekwalificeerde vakman en laat u 
informeren door uw handelaar.

TIP
u Deze gebruiksaanwijzing bevat 

informatie over de accu en de 
oplader. Accu en oplader zijn niet 
inbegrepen in de leveringsomvang 
(zie “Leveringsomvang”).
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� Kenmerken
  SSURHiWDQN� De capaciteit van de 

sproeitank [3] bedraagt 16 liter.
  TUHNNHU� Door het indrukken van de 

trekker [�] wordt een sproeistraal 
vrijgegeven voor het sproeien 
van in de handel gebruikelijke 
huishoudelijke en tuinchemicaliën.

  VHUJUHQGHOSDO� De vergrendelpal []
maakt doorlopend sproeien mogelijk, 
zonder de uitloop ingedrukt te 
houden.

  ADQ‑�XiW‑VFKDNHODDU� De 
aan-/uit-schakelaar [�] schakelt 
het product in of uit en regelt de 
sproeidruk.

  AFFXGHNVHO� Het accuvakdeksel [5]
beschermt de accu tegen contact 
met vloeistoƙen.

  FiOWHU� Het korƚlter [�] en het kleine 
filter  [�] dienen voor het filteren van 
vaste stoƙen.

  SSURHiNRSSHQ� Het 
sproeihulpstuk [�] en de 
kegelsproeikop [�] zijn inbegrepen 
om verschillende sproeipatronen en 
doorstroomsnelheden mogelijk te 
maken.

  ADQGXiGiQJ DFFXQiYHDX� De 
aanduiding accuniveau [�] dient voor 
het aanduiden van het ladingsniveau 
van de accu  [
].

  SFKRXGHUUiHP� Het product kan 
in noodgevallen snel worden 
losgemaakt van de gebruiker, 
door de onderkant van de 
klem aan beiden kanten van de 
schouderriem [6] omhoog te trekken 
�afb. P�.

� Accu
� Accu opladen
Afb. C

TIP
u De accu [
] kan telkens 

worden opgeladen, zonder dit 
de levensduur van de accu 
vermindert.

u Onderbreking van het 
oplaadproces beschadigt de 
accu [
] niet.

u Laad de accu [
] vóór het gebruik 
op, als het opladingsniveau van de 
accu gemiddeld of laag is.

1. Plaats de accu [
] in de 
accu-snellader [�].

2. Steek het aansluitsnoer met 
netstekker [�] in een stopcontact.

3. De oplaadcontrole-LEDs (groen [�]
en rood [�]) geven de status van de 
accu-snellader [�] en de accu [
]
aan:

LEDs Status
Rode LED brandt Accu wordt 

opgeladen
Groene LED brandt Accu volledig 

opgeladen
Groene en rode LEDs 
knipperen Accu defect
Rode LED knippert Accu te warm 

of te koud
Groene LED brandt 
(zonder accu)

Oplader klaar 
voor gebruik

o Als de accu [
] volledig is opgeladen:
– Verwijder de accu [
] uit de 

accu�snellader [�].
– Trek het aansluitsnoer met 

netstekker [�] uit het stopcontact.

� Accu plaatsen/verwijderen
1. Open het accuvakdeksel [5] �afb. I�.
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2. IQ]HWWHQ� Plaats de accu [
] op de 
geleiderail en schuif hem terug in het 
product. De accu klikt hoorbaar vast.

3. VHUZiMGHUHQ� Druk de 
ontgrendeltoets [	] op de accu [
] in 
en trek hem er uit.

4. Sluit het accuvakdeksel [5].

� Ladingsniveau van de accu 
controleren

Afb. C
o Druk op de toets  [�]op de 

accu [
].
o Het ladingsniveau van de accu [
]

wordt weergegeven door de 
aanduiding accuniveau [�]:

LEDs Status
Rood ֑ geel ֑ 
groen

Accu volledig 
opgeladen

Rood ֑ geel Accu half 
opgeladen

Rood Accu moet worden 
opgeladen

� App PARKSIDE
� Product met de app 

PARKSIDE verbinden
Bluetooth®-functie van de accu 
activeren/deactiveren
o Houd de toets [�] op de accu [
]

3 seconden lang ingedrukt om de 
Bluetooth®-functie te activeren.
De oranje LED van de aanduiding 
accuniveau [�] licht op. De 
Bluetooth®-functie is geactiveerd.

o Laat toets  [�] los.
o Houd toets [�] op de accu [
]

10 seconden lang ingedrukt 
om de Bluetooth®-functie te 
deactiveren. De oranje LED van de 
aanduiding accuniveau [�] dooft. De 
Bluetooth®-functie is uitgeschakeld.
In de app PARKSIDE wordt het 
product als oƛine weergegeven.

� Product met de app 
PARKSIDE verbinden

TIP
u Het product kan alleen met de app 

PARKSIDE worden verbonden 
als de accu [
] in het product is 
geplaatst.

u Alleen Smart Performance-accu’s 
kunnen met de app PARKSIDE
worden verbonden.

1. Houd de toets [�] op de accu [
]
3 seconden lang ingedrukt om de 
Bluetooth®-functie te activeren.

2. Activeer de Bluetooth®-functie op uw 
smartphone.

3. Open de app PARKSIDE.

� Verbind het product voor 
de eerste keer met de app 
PARKSIDE

1. Selecteer {Apparaat toevoegen} of 
 op het tabblad {Jouw apparaten}.

De app PARKSIDE scant de 
omgeving naar de beschikbare 
apparaten. De app PARKSIDE geeft 
aan of er beschikbare apparaten zijn 
gevonden.

2. Tik op de productnaam om de 
accu [
] te selecteren.

3. Tik op {Gereed} om de verbinding 
te bevestigen. De accu [
] wordt 
op het tabblad {Jouw apparaten}
weergegeven en kan worden 
geselecteerd.

4. Selecteer de accu [
]. De informatie 
over het product vindt u op 
het tabblad {Jouw apparaten}
wanneer de accu in het product is 
geïnstalleerd.
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TIP
u Als de LED voor de 

verbindingsstatus [�] niet continu 
oplicht:

u Verbind het product met 
de accu [
]. Houd de aan/
uit-schakelaar [�] 5 seconden 
lang ingedrukt. De LED voor de 
verbindingsstatus [�] knippert 
enkele seconden lang en 
licht vervolgens continu op.
Informatie over het product wordt 
weergegeven op het tabblad 
{Jouw apparaten}.

u Alleen Smart Performance-accu’s 
kunnen met de app PARKSIDE
worden verbonden.

u Met de app PARKSIDE kunt 
u het product bewaken en 
bepaalde functies bedienen.
Functies kunnen veranderen met 
updates voor de app en firmware. 
Raadpleeg de gids van de 
Smart-accu voor meer informatie 
over de app PARKSIDE.

u De app PARKSIDE ondersteunt de 
besturingssystemen iOS 15.0 en 
hoger en Android 6.0 of hoger.

� Vóór gebruik
� Schouderriem aanbrengen
(Afb. F)
1. Hang de riemhaken [�] aan de 

schouderriem [6] in de ogen [�] van 
de sproeitank [3].

2. Stel de lengte van de 
schouderriem [6] af.

� Roestvrijstalen sproeibuis 
aanbrengen

(Afb. G)
1. Het ene uiteinde van de 

roestvrijstalen sproeibuis [9] heeft 
een O-ring [�]. Verbind deze kant 
van de stalen sproeibuis met de 
afsluiter [�].

2. Schuif de wartelmoer [�], de 
borgring [�] en de O-ring [�] in de 
richting van de schroefdraad van de 
afsluiter [�].

3. Draai de wartelmoer [�] met de klok 
mee, tot deze vastzit.

TIP
u Als de roestvrijstalen sproeibuis [9]

niet wordt gebruikt� Optioneel ֑ 
bevestig de roestvrijstalen 
sproeibuis met de ophanghaken [�]
aan de sproeitankpen [7], om deze 
gemakkelijker te kunnen dragen.

� Lengte van de 
roestvrijstalen sproeibuis 
instellen

�Afb. H�

TIP
u Pas de lengte van de 

roestvrijstalen sproeibuis [9]
zodanig aan, dat u zichzelf, 
omstanders of het milieu niet 
verontreinigt.

De roestvrijstalen sproeibuis [9] is 
uittrekbaar.

De roestvrijstalen sproeibuis [9]
verlengen:
1. Draai de wartelmoer [�] tegen de 

klok in, totdat deze los is.
2. Trek de roestvrijstalen sproeibuis [9]

aan de punt naar buiten, tot deze de 
gewenste lengte heeft bereikt.
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3. Draai de wartelmoer [�] met de klok 
mee, totdat deze vastzit.

TIP
u Vergroot indien nodig de 

lengte van de roestvrijstalen 
sproeibuis [9], om verontreiniging 
van de omgeving, de gebruiker of 
omstanders te voorkomen.

� Kegelsproeikop op de 
roestvrijstalen sproeibuis 
instellen

�Afb. J�
De kegelsproeikop [�] is 
voorgemonteerd op de roestvrijstalen 
sproeibuis [9].

Sproeibeeld instellen
o WDWHUVWUDDO� Draai de punt van de 

kegelsproeikop [�] tegen de klok in 
(kegelsproeikop losdraaien).

o NHYHO� Draai de punt van de 
kegelsproeikop [�] met de klok mee 
(draai de kegelsproeikop vast).

� Kunststof sproeibuis 
aanbrengen

�Afb. K, L�
  Sluit een willekeurig uiteinde van de 

kunststof sproeibuis [�] aan op de 
afsluiter [�].

  Schuif de O-ring [�], de borgring [�]
en de wartelmoer [�] op de 
schroefdraad van de afsluiter [�].

  Draai de wartelmoer [�] met de klok 
mee, totdat deze vastzit (afb. G).

� Sproeihulpstukken 
aanbrengen

Het sproeihulpstuk [�] kan alleen 
worden gemonteerd met de kunststof 
sproeibuis [�].

Het sproeihulpstuk kan niet worden 
gemonteerd met de roestvrijstalen 
sproeibuis [9].
o Plaats het gewenste 

sproeihulpstuk [�] in een uiteinde van 
de kunststof sproeibuis [�].

o Schuif de O-ring [�], de borgring [�]
en de wartelmoer [�] in de richting 
van de schroefdraad op het 
sproeihulpstuk [�].

o Draai de wartelmoer [�] met de 
klok mee, om deze vast te draaien 
op de schroefdraad van het 
sproeihulpstuk [�].

Keuze van het geschikte 
sproeihulpstuk

Mondstuk Toepassing

Takken-
sproeier

Gelijkmatig 
sproeibeeld

Sproeier 
met dubbe-
le kop

Sproeien van grote 
oppervlakken
Grote planten 
sproeien
Grote waterstroom

Sproeier 
met enkele 
kop

Sproeien 
van kleine 
oppervlakken
Sproeien van 
kleine planten

Nevel-
sproeier

Nevel sproeien
Grote waterstroom

TIP
u Gebruik uitsluitend de bij het 

product geleverde sproeikoppen 
en filters.

u Als het sproeihulpstuk [�]
niet wordt gebruikt, kunt 
u het optioneel met de 
multi-ophanghaak [�] aan de 
sproeitankpen [7] bevestigen voor 
gemakkelijker dragen.
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� Sproei-oplossing mengen

m WAARSCHUWING!
u Meng de chemicaliën strikt volgens 

de aanwijzingen van de fabrikant.
Verkeerde mengsels kunnen giftige 
dampen of explosieve oplossingen 
veroorzaken.

u Meng alleen de hoeveelheid 
vloeistof die u voor een toepassing 
nodig hebt.

u Risico’s van onvoorzien contact 
van de sproeimaterialen met 
huid en ogen! Draag altijd 
persoonlijke veiligheidsuitrusting 
op maat, zoals gegeven door de 
fabrikant van de chemicaliën, als u 
chemicaliën gebruikt, voorbereidt, 
behandelt, versproeit of afvoert.
Deze uitrusting bevat minstens 
een veiligheidsbril, handschoenen, 
ademhalingsbescherming en 
beschermende kleding.

  Sproei vloeibare 
gewasbeschermingsmiddelen nooit 
onverdund.

  Bereid de oplossing voor en vul de 
sproeitank [3] alleen buiten of op 
goed geventileerde plaatsen.

  Meng en vul alleen in omgevingen 
waarin gemorste sproeimiddelen 
gemakkelijk kunnen worden 
ingedamd.

  Houd genoeg lappen klaar om 
gemorste stoƙen onmiddellijk te 
kunnen opnemen.

  Bereid slechts een hoeveelheid van 
de oplossing voor, die voldoende is 
voor de betreƙende taak, zodat er 
geen resten overblijven.

  Meng geen verschillende 
chemicaliën, tenzij het mengsel door 
de fabrikant werd toegestaan.

  De te sproeien vloeistoƙen moeten 
zo dun zijn als water. Dikkere 
vloeistoƙen kunnen niet juist worden 
gesproeid.

  Voorkom verontreiniging met 
sproeimiddelen van het milieu, 
de watervoorziening en/of open 
riolering.

  Niet verbruikte restanten van 
sproeimiddelen moeten altijd worden 
verzameld in een geschikte container 
en worden afgevoerd door de 
plaatselijke of nationale instanties.

  Voorkom elk direct contact met 
sproeimiddelen. Bij contact met 
sproeimiddelen de betreƙende 
lichaamsdelen onmiddellijk met veel 
schoon water afspoelen. Raadpleeg 
indien nodig een arts.

  Houd kinderen, huisdieren en 
speelgoed (inclusief speelgoed voor 
huisdieren) minstens zo lang uit de 
buurt van omgevingen waarin u 
pesticiden mengt en verspreid, zoals 
aangegeven op het etiket van het 
sproeimiddel. Als er op het etiket 
geen tijd is aangegeven, wacht 
dan totdat de pesticiden droog 
zijn, voordat u de omgeving weer 
betreedt.

  Bewaar de sproeimiddelen 
buiten bereik van kinderen en 
huisdieren in een afgesloten kast of 
tuinhuisje. Het wordt aanbevolen 
om kasten en kisten te voorzien 
van kindersluitingen of hangsloten.
Veiligheidssluitingen zijn verkrijgbaar 
bij uw plaatselijke bouwmarkt.

  Leer kinderen dat “pesticiden giftig 
zijn” ֑ iets dat ze nooit mogen 
beetpakken of eten.
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� Eerste stappen, als 
personen in contact zijn 
gekomen met pesticiden

  IQVOiNNHQ�
– Raadpleeg een arts.
– Een slachtoƙer dat bij bewustzijn 

is, moet een kleine hoeveelheid 
water drinken, om het pesticide te 
verdunnen.

– Breng braken alleen op gang, als 
dit wordt aangeraden door een 
alarmcentrale voor giƙen of een 
arts.

  CRQWDFW PHW GH KXiG�
– Verontreinigde kleding uittrekken.
– De getroƙen lichaamsdelen 

onmiddellijk met veel schoon water 
afspoelen.

– Als de huid er verbrand uitziet, 
breng dan geen zalf aan.

– Raadpleeg indien nodig een arts.
  IQDGHPHQ�

– Als het slachtoƙer zich buiten 
bevindt, breng of draag het dan 
weg van de omgeving waarin 
de pesticiden onlangs werden 
verspreid.

– Als het slachtoƙer zich binnen 
bevindt, breng of draag het dan 
onmiddellijk naar frisse lucht.

– Maak strakzittende kleding van 
het slachtoƙer los. Als de huid 
van het slachtoƙer blauw is of 
het slachtoƙer nier meer ademt, 
beadem het dan (als u weet hoe) 
en roep om hulp.

  CRQWDFW PHW GH RJHQ�
– Houd de oogleden open en spoel 

onmiddellijk met schoon water.
– Gebruik geen chemicaliën 

of druppels, tenzij dit wordt 
opgedragen door een arts of een 
alarmcentrale voor giƙen.

– Dek het oog af met een schone 
doek en zoek onmiddellijk een arts 
op.

� Sproeitank vullen

m WAARSCHUWING! Risico op 
onvoorzien contact van de 
sproeimiddelen met de huid en 
ogen.

u Draag altijd geschikte persoonlijke 
veiligheidsuitrusting, zoals 
voorgeschreven door de fabrikant 
van de chemicaliën, als u 
chemicaliën gebruikt, voorbereidt, 
behandelt, versproeit of afvoert. Bij 
deze uitrusting behoren minstens 
een veiligheidsbril, handschoenen, 
ademhalingsbescherming en 
beschermende kleding.

u Vermijd onbedoeld starten.
Overtuig u ervan dat het product 
uitgeschakeld is en dat de accu [
]
uit het product is verwijderd.

u Het maximale volume van de 
sproeitank [3] bedraagt 16 liter.
Overvul de sproeitank niet!

TIP
u Maatbekers, die wordt 

gebruikt voor het vullen van de 
sproeitank [3] en het mengen 
van sproeimaterialen, grondig 
schoonmaken en uitspoelen.

u Het korƚlter [�] voorkomt dat 
vuildeeltjes, die de pomp kunnen 
verstoppen of beschadigen, in de 
sproeitank blijven.

u Plaats het korƚlter altijd weer 
terug, voordat u het deksel van de 
sproeitank [8] weer aanbrengt.

u Gebruik alleen gewasbescher-
mingsmiddelen, die door lokale/
nationale inspectiediensten voor 
gewasbeschermingsmiddelen 
zijn toegelaten voor gebruik met 
rugspuiten.
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Vóór het vullen van de sproeitank met 
sproei-oplossing
1. Laat het product proefdraaien 

met leidingwater. Controleer alle 
onderdelen van het product op 
dichtheid.

Schone sproeitank vullen
1. Zet de sproeitank [3] op een vlakke 

ondergrond.
2. Schroef het deksel van de 

sproeitank [8] af en verwijder het.
Controleer of het korƚlter [�] juist is 
geplaatst (afb. E).

3. Giet tot 16 liter sproei�oplossing 
voorzichtig in de sproeitank [3].

4. Plaats het deksel van de 
sproeitank [8] na het vullen. Draai het 
deksel van de sproeitank goed vast.

TIP
u Breng een etiket aan op het 

product, om aan te geven welke 
chemische stof wordt gebruikt.

m WAARSCHUWING!
u Probeer nooit om de sproeitank [3]

te vullen, terwijl u deze draagt.

Sproeimateriaal wisselen
Als er zich nog sproeimateriaal in de 
sproeitank [3] bevindt:
1. Schroef het deksel van de 

sproeitank [8] af en verwijder het 
korƚlter [�].

2. Giet het sproeimateriaal uit de 
sproeitank [3] over in een voor 
chemicaliën toegelaten container.
Bewaar de chemicaliën niet over een 
langere periode in de sproeitank.

3. Gebruik schoon water voor het 
schoonmaken en spoelen van de 
sproeitank [3] en de hulpstukken.
Er kan een kleine hoeveelheid 
van een mild huishoudelijk 
schoonmaakmiddel worden 
toegevoegd.

4. Vul de tank met het nieuwe 
sproeimateriaal (zie “Sproeitank 
vullen”).

� Bediening
� In- en uitschakelen
(Afb. B)
Door het inschakelen van het product 
wordt dit in de stand-bymodus gezet.
Het product sproeit pas als de trekker [�]
wordt ingedrukt, terwijl het product is 
ingeschakeld.

IQVFKDNHOHQ�
o Druk op de aan�uit�schakelaar [�].

Druk verhogen
o Druk op de drukkiestoets [�].
o De druk neemt toe telkens 

wanneer de toets wordt ingedrukt 
tot instelling 6, waarna de druk 
terugkeert naar instelling 2.

Uitschakelen
o Druk nogmaals op de aan/

uit�schakelaar [�].

Het product is voorzien van een 
laadniveau-indicator []. Deze geeft het 
opladingsniveau van de accu [
] aan, als 
de accu in het product is geplaatst. Als 
het product wordt ingeschakeld, licht de 
laadniveau-indicator op.

Laadniveau-indicator Ladings-
niveau

Rood/oranje/groen Maximum
Rood/oranje Gemiddeld
Rood Laag
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� Sproeien

m WAARSCHUWING!
u Risico op onvoorzien contact 

van sproeimateriaal met huid 
en ogen. Draag altijd geschikte 
persoonlijke veiligheidsuitrusting 
volgens de aanwijzingen van de 
fabrikant van de chemicaliën, als u 
chemicaliën gebruikt, voorbereidt, 
behandelt, versproeit of afvoert.
Deze uitrusting omvat minstens 
een veiligheidsbril, handschoenen, 
ademhalingsbescherming en 
beschermende kleding.

u Voordat u chemicaliën versproeit, 
moet u controleren, hoe dicht 
u zich bevindt bij gevoelige 
gebieden, zoals scholen, 
ziekenhuizen, gevoelige velden, 
waterwegen, veestapels, 
boerderijen en bijengebieden.

  Werk alleen buiten of op zeer goed 
geventileerde plaatsen, bijv. in open 
kassen.

  Eet, drink of rook niet bij het werken 
met gewasbeschermingsmiddelen.

  Als u bij het verspreiden van het 
sproeimateriaal wordt onderbroken ֑ 
bijv. door een telefoonoproep ֑ 
sluit dan de container van 
het sproeimateriaal zoals 
voorgeschreven en zet deze buiten 
bereik van kinderen, die tijdens uw 
afwezigheid in de omgeving zouden 
kunnen komen.

  Blaas sproeikoppen of andere 
onderdelen nooit door met de mond.

  Sproei niet in de richting van mensen 
of dieren. Vermijd om op winderige 
dagen te sproeien. De gesproeide 
materialen kunnen onvoorzien op 
planten of voorwerpen waaien, 
die niet mogen worden besproeid.
Sproei altijd in de windrichting.

  Een te hoge of te lage sproeidruk of 
ongunstige weersomstandigheden 
kunnen een verkeerde concentratie 
van de oplossing veroorzaken.

  Sproei nooit in de richting van 
omstanders.

  Wees bijzonder voorzichtig bij gladde 
omstandigheden ֑ vocht, sneeuw, 
ijs, op steile hellingen of oneven 
terrein.

  Let op hindernissen: Let op afval, 
boomstronken, wortels en greppels, 
waarover u zou kunnen vallen of 
struikelen.

  Las tijdig pauzes in, om moeheid 
en uitputting te voorkomen, om het 
risico op ongevallen te verminderen.

  Werk rustig en voorzichtig ֑ bij 
daglicht en alleen bij goed zicht.
Blijf waakzaam, om anderen niet in 
gevaar te brengen.

  Werk nooit op een ladder of een 
andere onveilige steun.

  Let er bij werkzaamheden buiten en 
in tuinen in het bijzonder op dat u 
geen kleine dieren verwondt.

  Er moeten bij het sproeien rekening 
worden gehouden met verschillende 
parameters, om afdrijven te 
voorkomen. Voorbeelden:
– Sproeikoppen
– Druk
– Lengte van de sproeibuis
– Windsnelheid

  Werk nooit in de buurt van 
stroomvoerende draden of 
stroomkabels, om het gevaar van 
elektrische schokken te verminderen.

  Maak het product altijd schoon, 
voordat u het vult met een ander 
sproeimateriaal (zie “Schoonmaken 
en onderhoud”).

  Gebruik het product niet bij 
temperaturen van meer dan ��0 C 
in de schaduw of in direct zonlicht.
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Sproeien starten
o Druk de trekker [�] omlaag, om 

een sproeistraal vrij te geven, 
die geschikt is voor het sproeien 
van in de handel gebruikelijke 
huishoudelijke en tuinchemicaliën.

Sproeien beëindigen
o Laat de trekker [�] los.

Doorlopend sproeien zonder de 
trekker ingedrukt te houden
�Afb. M�
1. Duw de trekker [�] omlaag.
2. Schuif de vergrendelpal [] naar 

voren, zodat deze zich in de 
vergrendelstand bevindt.

Trekker van continu sproeien 
ontgrendelen
1. Druk de trekker [�] weer omlaag.
2. Schuif de vergrendelpal [] onder de 

trekker [�] terug (afb. M).

TIP
u Laat het product tijdens de pauzes 

niet in de volle zon of in de buurt 
van een warmtebron liggen.

u Overdosering kan schade 
toebrengen aan planten en het 
milieu.
Onderdosering kan leiden tot een 
vergeefse behandeling van de 
planten.

� Schoonmaken en 
onderhoud

m WAARSCHUWING!
u Schakel het product vóór 

inspectie-, onderhouds- en 
schoonmaakwerkzaamheden altijd 
uit, verwijder de accu [
] en laat 
het product afkoelen!

m WAARSCHUWING!
u Voer reparaties en 

onderhoudswerkzaamheden 
alleen uit volgens deze 
gebruiksaanwijzing! Alle andere 
werkzaamheden moeten 
worden uitgevoerd door een 
gekwalificeerde persoon�

m WAARSCHUWING! Risico’s van 
contact met chemicaliën!

u Draag altijd persoonlijke 
veiligheidsuitrusting op maat, 
die overeenstemt met de 
aanwijzingen van de fabrikant van 
de chemicaliën, als u chemicaliën 
gebruikt, voorbereidt, behandelt, 
versproeit of afvoert. Deze 
uitrusting moet minstens een 
veiligheidsbril, handschoenen, 
ademhalingsbescherming en 
beschermende kleding omvatten.

� Onderhoud
o Controleer het product en het 

hulpstuk vóór en na elk gebruik 
(bijv. sproeikop) op slijtage en 
beschadigingen. Als u schade 
aantreft (bijv. scheuren in het 
sproeihulpstuk [�], gat in het 
korƚlter [�] of in het kleine filter [�]), 
vervang het hulpstuk dan door 
nieuwe onderdelen.

  Neem de technische vereisten in 
acht (zie “Technische gegevens”).

o Controleer de schouderriem [6]
regelmatig op rafelen. Vervang de 
schouderband als deze versleten of 
gerafeld is.
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o U kunt vervangende mondstukken/
filters en andere reserveonderdelen 
gebruiken die niet in de lijst 
staan (bijv. de oplader) via onze 
service-hotline (zie “Service”).
Houd het IAN-nummer bij de hand 
wanneer u de service-hotline belt om 
reserveonderdelen te kopen.

� Reparatie
Als u een lekkage opmerkt, dan is er 
waarschijnlijk een afdichtring in de 
buurt van de oorsprong van de lekkage 
beschadigd. De afdichtring kan over een 
langere periode verslijten, wat scheuren 
en lekkages veroorzaakt. Afdichtring 
vervangen:
1. Schakel het product uit: Druk op de 

aan�uit�schakelaar [�].
2. Verwijder de accu [
].
3. Volg de aanwijzingen in de paragraaf 

“Schoonmaken”, om de onderdelen 
in de omgeving van de lekkage 
schoon te maken.

4. Demonteer het product bij de 
oorsprong van de lekkage.
Controleer de afdichtring op 
elke aanwijzing van slijtage of op 
scheuren.

o Als een afdichtring is gebroken of 
een scheur vertoont, vervang deze 
dan door een passende afdichtring.
Let op de buitendiameter van de 
afdichtring.

o Vul de sproeitank [3] met schoon 
water, nadat u een afdichtring 
hebt vervangen. Laat het product 
proefdraaien, om te controleren of de 
lekkage is verholpen.

o Wend u tot een geautoriseerd 
servicecentrum of een vergelijkbaar 
gekwalificeerd persoon om het 
product te laten controleren en te 
laten repareren.

� Schoonmaken

m WAARSCHUWING! Risico’s van 
belasting met chemicaliën!

Draag altijd geschikte persoonlijke 
veiligheidsuitrusting, zoals 
voorgeschreven door de fabrikant 
van de chemicaliën, als u 
chemicaliën gebruikt, voorbereidt, 
behandelt, versproeit of afvoert.
Deze uitrusting omvat minstens 
een veiligheidsbril, handschoenen, 
ademhalingsbescherming en 
beschermende kleding.

TIP
u Gebruik geen chemische, 

alkalische, schurende of andere 
agressieve schoonmaak- en 
desinfectiemiddelen om het 
product schoon te maken omdat 
deze de oppervlakken kunnen 
beschadigen.

1. Bereid een container voor, die 
is toegelaten voor chemicaliën.
Druk de trekker [�] omlaag, om 
het resterende sproeimateriaal in 
de container te sproeien. Laat de 
trekker los, zodra het sproeimateriaal 
volledig is geleegd.

2. Schakel het product uit: Druk op de 
aan�uit�schakelaar [�].

3. Neem de accu [
] uit.
4. Schroef de afsluiter [�] van de 

slang [2].
5. Draai de moer van de afsluiter [�] los, 

om resterend sproeimateriaal af te 
tappen �afb. N�.

6. Schroef de greep [1] van de 
afsluiter [�].

7. Verwijder het kleine filter [�] (afb. O).
8. Verwijder het sproeihulpstuk [�].
9. Schroef het deksel van de 

sproeitank [8] eraf en verwijder het 
korƚlter [�].
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o Als er zich nog sproeimateriaal in de 
sproeitank [3] bevindt:
– Giet het sproeimateriaal uit 

de sproeitank [3] in een voor 
chemicaliën toegelaten container.
Bewaar de chemicaliën niet 
over een langere periode in de 
sproeitank.

– Reinig en spoel de sproeitank [3]
en het hulpstuk met schoon water.
Er kan een kleine hoeveelheid 
van een mild huishoudelijk 
schoonmaakmiddel worden 
toegevoegd.

– Gebruik een vochtige, pluisvrije 
doek, om de sproeitank [3] schoon 
te maken. Veeg de oppervlakken 
droog met een droge doek.

o De volgenden onderdelen 
kunnen worden verwijderd en 
onder stromend water worden 
schoongemaakt:
– [9]  Roestvrijstalen sproeibuis
– [�]  Kunststof sproeibuis
– [�]  Sproeihulpstukken
– [�]  Korƚlter
– [�]  Klein filter

o Als het sproeihulpstuk [�] of de 
kegelsproeikop  [�] verstopt is, maak 
deze dan schoon door deze met een 
naald door te steken.

o Als het korƚlter [�] en het kleine 
filter [�] niet zorgvuldig kunnen 
worden schoongemaakt onder 
stromend water, gebruik dan een 
borstel voor het schoonmaken.

  Maak de afzonderlijke onderdelen schoon met de volgende intervallen:

Onderdeel Behande-
ling

Vóór 
gebruik

Na
gebruik

Elke 
week

Elke 
maan

Elke 
3 maan-

den

Totale product

Visuele 
controle X ֑ ֑ ֑ ֑

Schoonma-
ken ֑ X ֑ ֑ ֑

[3] Sproeitank
Legen en 

schoonma-
ken

֑ X ֑ ֑ ֑

[9]
Roestvrijsta-
len
sproeibuis

Schoonma-
ken ֑ X ֑ ֑ ֑

[�]
Kunststof
sproeibuis

[�]
Sproeihulp-
stuk

[�] Korƚlter Schoonma-
ken ֑ ֑ ֑ ֑ X

[�] Klein filter

[�] Afsluiter Schoonma-
ken ֑ X ֑ ֑ ֑

  De bovenstaande intervallen gelden voor normale gebruiksomstandigheden.
Als uw dagelijkse werktijden langer zijn, pas dan de aangegeven intervallen 
overeenkomstig aan.
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� Opbergen
1. Schakel het product uit: Druk op de 

aan�uit�schakelaar [�].
2. Neem de accu [
] uit.
3. Tap alle sproeimaterialen 

af uit de sproeitank [3], de 
roestvrijstalen sproeibuis [9], de 
kunststof sproeibuis [�] en de 
sproeihulpstukken [�]. Het product 
en de accessoires zullen door vorst 
beschadigd raken als ze niet volledig 
worden geleegd.

o Berg het product en de accessoires 
leeg en schoon op, met de 
roestvrijstalen sproeibuis [9], de 
kunststof sproeibuis [�] en de 
sproeihulpstukken [�] naar boven 
gericht.

o Berg het product en de erbij 
behorende accessoires op een 
donkere, droge, vorstvrije en goed 
geventileerde plaats op.

o Berg het product altijd op een voor 
kinderen onbereikbare plek op.

o De optimale temperatuur voor 
een langdurige opslag (langer dan 
3 maanden� ligt tussen �20 C en 
�26 C.

o Bewaar de chemicaliën alleen in 
veilige, toegelaten containers. 

o Bewaar de chemicaliën op een voor 
kinderen en dieren ontoegankelijke 
plaats op.

Inbedrijfname na de winter
o Controleer het accuvak, 

de sproeitank [3], de 
roestvrijstalen sproeibuis [9], 
de kunststof sproeibuis [�] en 
de sproeihulpstukken [�] op 
verontreinigingen en reinig deze 
indien nodig.

o Controleer het product en alle 
onderdelen van de watertoevoer op 
lekkage.

Tips voor de accu
o Berg de accu [
] alleen op als 

deze deels is opgeladen. De accu 
moet voor langere opslag worden 
opgeladen tot �0 � tot 60 � 
(rood en oranje in de aanduiding 
accuniveau [�]).

o Controleer het opladingsniveau 
van de accu [
] ongeveer elke 
3 maanden, als deze gedurende een 
langere periode opbergt. Laad indien 
nodig bij.

� Transport
o Vóór transport: Schakel het 

product uit ֑ druk op de 
aan-/uit-schakelaar [�]. Neem de 
accu [
] uit. Tap alle sproeimaterialen 
af uit de sproeitank [3].

o Bescherm het product tegen stoten 
en sterke trillingen, die vooral 
optreden bij transport in voertuigen.

o Zeker het product tegen verschuiven 
en kantelen.

� Probleemoplossing

m WAARSCHUWING! Risico’s van onvoorzien contact van de 
sproeimaterialen met huid en ogen!

u Draag altijd persoonlijke veiligheidsuitrusting op maat, zoals gegeven door 
de fabrikant van de chemicaliën, als u chemicaliën gebruikt, voorbereidt, 
behandelt, versproeit of afvoert. Deze uitrusting bevat minstens een 
veiligheidsbril, handschoenen, ademhalingsbescherming en beschermende 
kleding.
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m WAARSCHUWING! Risico’s van onvoorzien contact van de 
sproeimaterialen met huid en ogen!

u Druk de trekker [�] omlaag, totdat de druk volledig is ontsnapt, voordat u 
begint met werkzaamheden aan het product. Als u de druk niet eerder hebt 
laten ontsnappen, dan kunnen er ongecontroleerd chemicaliën uitspuiten 
tijdens de werkzaamheden aan het product.

u Laat het product na de werkzaamheden proefdraaien met schoon water.

Fout Mogelijke oorzaak Oplossing
Het 
product 
kan niet 
worden 
ingescha-
keld.

De accu  [
] is niet 
geplaatst zoals 
voorgeschreven.

Plaats de accu [
] op de voorgeschreven wijze.

De accu  [
] is leeg. Laad de accu [
] indien nodig op.

Het 
product 
sproeit 
niet.

Er is geen druk 
aanwezig.

Schakel het product uit: Druk op de aan/
uit�schakelaar  [�].

Er bevinden zich 
geen chemicaliën in 
de sproeitank  [3].

Vul de sproeitank [3] met chemicaliën.

Het 
sproeihulpstuk  [�]
of de 
kegelsproeikop [�]
zijn geblokkeerd.

Schakel het product uit, verwijder de accu [
]
en laat de druk ontsnappen.
Maak het sproeihulpstuk [�] of de 
kegelsproeikop  [�] schoon, door er een 
naald door te steken (zie “Schoonmaken en 
onderhoud”).

Het kleine filter  [�] is 
geblokkeerd.

Schakel het product uit, verwijder de accu [
]
en laat de druk ontsnappen.
Maak het kleine filter  [�] met een borstel schoon 
onder stromend water (zie “Schoonmaken en 
onderhoud”).

Er doet 
zich een 
lekkage 
voor.

De betreƙende 
onderdelen zijn niet 
verbonden zoals 
voorgeschreven.

Schakel het product uit, verwijder de accu [
]
en laat de druk ontsnappen.
Verbind de betreƙende onderdelen zoals 
voorgeschreven.

De afdichtring is 
beschadigd.

Schakel het product uit, verwijder de accu [
]
en laat de druk ontsnappen.
Vervang de afdichtring.
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� Afvoer
Tap de chemicaliën nooit af in de afvoer 
of het riool. Voer ze op de juiste wijze en 
op een milieuvriendelijke manier af, bijv.
door overhandiging bij een aangewezen 
afhaalpunt.

De verpakking bestaat uit 
milieuvriendelijke grondstoƙen die u via 
de plaatselijke recyclingcontainers kunt 
afvoeren.

Neem de aanduiding van de 
verpakkingsmaterialen voor de 
afvalscheiding in acht. Deze zijn 
gemarkeerd met de afkortingen 
(a) en een cijfers (b) met de 
volgende betekenis� 1֑�� 
kunststoƙen�20֑22� papier en 
vezelplaten�80֑98� 
composietmaterialen.

PURGXFW�

Het product, waaronder het toebehoren, 
en de verpakkingsmaterialen kunnen 
worden gerecycled en zijn onderhevig 
aan een uitgebreide verantwoordelijkheid 
van de fabrikant.
Gooi ze apart weg, overeenkomstig 
de aangegeven Info-tri (informatie 
over afvalscheiding), voor een beter 
afvalbeheer.

Het Triman-logo geldt alleen voor 
Frankrijk.

Informatie over de mogelijkheden 
om het uitgediende product na 
gebruik te verwijderen, verstrekt 
uw gemeentelijke overheid.

Gooi het afgedankte product 
omwille van het milieu niet weg 
via het huisvuil, maar geef het 
af bij het daarvoor bestemde 
depot of het gemeentelijke 
milieupark. Over afgifteplaatsen 
en hun openingstijden kunt 
u zich bij uw aangewezen 
instantie informeren.

Defecte of verbruikte batterijen/accu‘s 
moeten worden gerecycled. Geef 
batterijen/accu‘s en/of het product af bij 
de daarvoor bestemde verzamelstations.

Milieuschade door foutieve 
verwijdering van de batterijen/
accu‘s!

Verwijder de batterijen/het accupack uit 
het product alvorens het af te voeren.

Batterijen/accu‘s mogen niet via het 
huisvuil worden weggegooid. Ze kunnen 
giftige zware metalen bevatten en vallen 
onder het chemisch afval. De chemische 
symbolen van de zware metalen zijn: 
Cd = cadmium, Hg = kwik, Pb = lood.
Geef verbruikte batterijen/accu‘s daarom 
af bij een gemeentelijk inzamelpunt.

� Garantie
Het product werd volgens strenge 
kwaliteitsrichtlijnen gemaakt en voor de 
uitlevering zorgvuldig gecontroleerd. In 
geval van materiaal- of fabricagefouten 
hebt u tegenover de verkoper van het 
product wettelijke rechten. Uw wettelijke 
rechten worden op geen enkele manier 
door onze hieronder vermelde garantie 
beperkt.

De garantie voor dit product bedraagt 
5 jaar vanaf aankoopdatum. De 
garantieperiode gaat in op de datum 
van aankoop. Bewaar het originele 
bewijs van aankoop op een veilige plek 
aangezien dit document nodig is als 
bewijs.



133NL/BE

Alle beschadigingen of gebreken die 
reeds op het moment van aankoop 
aanwezig zijn, moeten meteen na het 
uitpakken van het product worden 
gemeld.

Mocht het product binnen 5 jaar 
na aankoopdatum een materiaal- 
of fabricagefout vertonen, zullen 
wij het ֑ naar onze keuze ֑ gratis 
voor u repareren of vervangen. De 
garantieperiode wordt door een 
plaatsgevonden garantieverlening niet 
verlengd. Dit geldt ook voor vervangen 
en gerepareerde onderdelen.

Deze garantie vervalt als het product 
werd beschadigd of onjuist is gebruikt of 
onderhouden.

De garantie dekt materiaal- en 
fabricagefouten af. Deze garantie 
dekt geen productonderdelen die aan 
normale slijtage onderhevig zijn en 
daarom als verbruiksartikelen worden 
beschouwd (bv. batterijen, oplaadbare 
batterijen, slangen, inktpatronen), 
noch dekt zij schade aan breekbare 
onderdelen, bv. schakelaars of 
onderdelen die van glas zijn gemaakt.

� Afwikkeling in geval van 
garantie

Volg de volgende aanwijzingen op 
voor een snelle behandeling van uw 
probleem:

Houd bij alle vragen alstublieft de 
kassabon en het artikelnummer 
�IAN 472002_2407) als bewijs van 
aankoop bij de hand.

Het artikelnummer kunt u vinden op het 
typeplaatje van het product, een gravure 
op het product, het titelblad van uw 
gebruiksaanwijzing (linksonder) of de 
sticker op de achter- of onderkant van 
het product.

Neem bij problemen of overige gebreken 
met het product eerst contact op met 
de hieronder vermelde service-afdeling, 
telefonisch of per e-mail.

Een als defect aangemerkt product kunt 
u dan samen met het aankoopbewijs 
(kassabon) en een uitleg over het 
probleem of gebrek en wanneer het zich 
heeft voorgedaan gratis naar het aan u 
meegedeelde service-adres opsturen.

Op parkside-diy.com kunt u deze en 
vele andere handleidingen inzien en 
downloaden. Met deze QR-code komt 
u direct op parkside-diy.com. Selecteer 
daar uw land en zoek via de zoekfunctie 
naar de gebruiksaanwijzingen. Door 
het invoeren van het artikelnummer 
�IAN� 472002_2407 komt u bij de 
gebruiksaanwijzingen voor uw artikel.

� Service
Service Nederland
Tel.:  08000225537
E-Mail:  owim@lidl.nl
SHUYiFH BHOJiȨ
Tel.:  080071011
Tel.:  80023970 (Luxemburg)
E-Mail:  owim@lidl.be
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� EU-conformiteitsklaring
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UƘ\ZDQH RVWU]HƘHQiD i V\PEROH
W niniejszej instrukcji obsługi, na opakowaniu i na tabliczce znamionowej 

zastosowano następujące ostrzeżenia�

Przeczytać instrukcję obsługi. Nosić okulary ochronne�

NIEBEZPIECZE¯STWO� Ten 
symbol ze słowem „Niebezpie-
czeństwo” wskazuje na zagro-
żenie o wysokim stopniu ryzyka, 
które, jeŮli się go nie uniknie, 
spowoduje Ůmierć lub poważne 
obrażenia.

Nosić ochronę dróg 
oddechowych�

Nosić rękawice ochronne�

OSTRZEúENIE� Ten symbol ze 
słowem „Ostrzeżenie” wskazuje 
na zagrożenie o Ůrednim stop-
niu ryzyka, które, jeŮli się go nie 
uniknie, spowoduje Ůmierć lub 
poważne obrażenia.

Nosić odzież ochronną�

Nosić ochronniki słuchu�

OSTROúNIE� Ten symbol ze 
słowem „Ostrożnie” wskazuje 
na zagrożenie o niskim stopniu 
ryzyka, które, jeŮli się go nie 
uniknie, spowoduje małe lub 
umiarkowane obrażenia.

Wyłączać produkt i wyjmować 
akumulator przed wymianą 
akcesoriów, czyszczeniem 
produktu lub gdy nie jest 
używany.

Nosić obuwie ochronne�

Prąd stały�Napięcie stałe 
�akumulator�

Chronić akumulator przed 
ogniem.

Prąd przemienny�napięcie 
przemienne �ładowarka 
akumulatora� PDNV� �� C

Chronić akumulator przed 
gorącem i bezpoŮrednim 
działaniem promieni 
słonecznych.

T3.15A Bezpiecznik �ładowarka 
akumulatora�

Chronić akumulator przed wodą 
i wilgocią.
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Produkt stosować tylko w 
pomieszczeniach suchych 
�ładowarka akumulatora�.

Znak CE potwierdza zgodnoŮć 
z dyrektywami UE mającymi 
zastosowanie do produktu.

Osoby postronne 
trzymać z dala podczas 
opryskiwania.

Instrukcje bezpieczeństwa
Instrukcje użytkowania

20 V AKUMULATOROWY PLECAKOWY OPRYSKIWACZ 
CIŚNIENIOWY

� WVWĬS
Gratulujemy Państwu zakupu nowego 
produktu. Tym samym zdecydowali się 
Państwo na zakup produktu wysokiej 
jakoŮci. Instrukcja obsługi jest częŮcią 
tego produktu. Zawiera ona ważne 
wskazówki dotyczące bezpieczeństwa, 
użytkowania i utylizacji. Przed pierwszym 
użyciem produktu należy zapoznać 
się ze wszystkimi wskazówkami 
dotyczącymi obsługi i bezpieczeństwa. 
Używać produktu wyłącznie zgodnie z 
jego poniżej opisanym przeznaczeniem. 
W przypadku przekazania produktu innej 
osobie należy dołączyć do niego całą 
jego dokumentację.

� UƘ\WNRZDQiH ]JRGQH ] 
SU]H]QDF]HQiHP

Ten 20 V akumulatorowy plecakowy 
opryskiwacz ciŮnieniowy �zwany dalej 
„produktem” lub „elektronarzędziem”� 
jest przeznaczony wyłącznie do użytku 
na zewnątrz w miejscach o dobrej 
wentylacji.

Produktu nie wolno używać w 
pomieszczeniach lub w miejscach o 
słabej wentylacji.

Produkt jest przeznaczony wyłącznie do 
użytku prywatnego w gospodarstwie 
domowym, a nie do celów 
komercyjnych.

Produkt powinien być używany wyłącz-
nie prywatnie przez osoby dorosłe, które 
zostały odpowiednio przeszkolone w 
zakresie niebezpieczeństw i Ůrodków 
ostrożnoŮci, jakie należy podjąć podczas 
korzystania z produktu.

Produkt przeznaczony do rozpylania 
powszechnie stosowanych chemikaliów 
gospodarczych i ogrodowych, takich jak�
  Insektycydy
  Fungicydy
  Herbicydy
  Nawozy

Produkt może być również używany do 
podlewania roŮlin.

Nie używać produktu do żadnych innych 
celów.

Do danego celu zawsze należy używać 
odpowiedniego narzędzia wkładanego, 
zgodnie z przeznaczeniem� Przy 
zakupie i podczas używania akcesoriów 
należy zwracać uwagę na wymagania 
techniczne produktu �patrz akapit „Dane 
techniczne”�� 
Inne zastosowania lub modyfikacje 
produktu są uważane za niewłaŮciwe 
i mogą powodować zagrożenia, takie 
jak Ůmierć, obrażenia i uszkodzenia. 
Producent nie ponosi odpowiedzialnoŮci 
za szkody powstałe w wyniku 
użycia produktu niezgodnie z jego 
przeznaczeniem. Produkt nie jest 
przeznaczony do użytku komercyjnego 
ani odmiennych zastosowań.
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� ZDNUHV GRVWDZ\

m OSTRZEúENIE�
u Produkt i materiały opakowaniowe 

nie są zabawkami dla dzieci� 
Dzieci nie mogą bawić się 
plastikowymi torbami, foliami 
i drobnymi częŮciami� Istnieje 
niebezpieczeństwo połknięcia i 
uduszenia się�

1 20 V Akumulatorowy plecakowy 
opryskiwacz ciŮnieniowy 

1 Pas naramienny
1 Rurka dyszy ze stali nierdzewnej
1 Rurka dyszy z tworzywa sztucznego
1 Dysza wachlarzowa
1 Dysza podwójna
1 Dysza pojedyncza
1 Dysza mgkły
1 Hak do zawieszania
1 Wielofunkcyjny hak do zawieszania
1 Instrukcja obsługi

RADA

u Akumulator i szybka ładowarka nie 
wchodzą w zakres dostawy.

� OSiV F]ĬŮFi
R\V� A�

[1] Uchwyt
[2] Wąż
[3] Zbiornik opryskiwacza
[4] Skala objętoŮci
[5] Pokrywa komory akumulatora
[6] Pas naramienny
[�] Zaczep do paska, � szt.
[7] Sworzeń zbiornika opryskiwacza
[8] Pokrywa zbiornika opryskiwacza
[9] Rurka dyszy ze stali nierdzewnej
[�] Rurka dyszy z tworzywa sztucznego
[�] Hak do zawieszania
[�] Wielofunkcyjny hak do zawieszania
[�] Dysze�

Dysza wachlarzowa, 1 szt.
Dysza podwójna, 1 szt.

Dysza pojedyncza, 1 szt.
Dysza mgły, 1 szt.

R\V� B�

[�] WskaƖnik ciŮnienia
[�] Przełącznik zasilania
[] WskaƖnik poziomu naładowania
[�] Przycisk wyboru ciŮnienia
[�] Dioda LED stanu połączenia

R\V� C�

[
] Akumulator
[	] Przycisk zwalniający
[�] Przycisk  �poziom ładowania�
[�] WskaƖnik stanu akumulatora
[�] Kabel zasilania z wtyczką sieciową
[�] ®adowarka akumulatorów �szybka 

ładowarka�
[�] Dioda LED stanu ładowania ֑ 

czerwona
[�] Dioda LED stanu ładowania ֑ zielona

 Akumulator i szybka ładowarka nie 
wchodzą w zakres dostawy.

R\V E GR P�

[�] Filtr koszykowy
[�] Oczko, � szt.
[�] Spust
[�] Nakrętka złączna, 2 szt.
[�] PierŮcień zabezpieczający, 2 szt.
[�] O�ring, 2 szt.
[�] Nakrętka rurowa
[�] Stożkowa głowica natryskowa
[ ] Złącze akumulatora
[] Zatrzask blokady
[�] Mały filtr
[�] Zawór odcinający
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� DDQH WHFKQiF]QH

20 V ANXPXODWRURZ\ SOHFDNRZ\ RSU\VNiZDF] 
FiŮQiHQiRZ\ 

PPRDS 20‑Li C3

Napięcie znamionowe�  20 V
Rodzaj pompy� Membranowa
PojemnoŮć zbiornika� 16 l
CiŮnienie robocze� �regulowane� bar 6ץ2
Maks. temperatura robocza� �0 C
Waga �zbiornik pusty�� ok. � kg �bez akumulatora�
Waga �zbiornik pełny�� ok. 20 kg
Resztki roztworu w zbiorniku opryskiwacza �maks.�� 250 ml
Stopień ochrony IP� IPX1

W\PiDU\
NDVDGND WiHONRŮĔ RF]HN Ø
[�]  Dysza wachlarzowa ץ 2 mm
[�]  Dysza pojedyncza ץ 2 mm
[�]  Dysza podwójna ץ 2 mm
[�]  Dysza mgły ץ 0,8 mm
[�]  Filtr koszykowy 0,25 mm ץ
[�]  Stożkowa głowica natryskowa ץ 1,8 mm
[�]  Mały filtr 0,18 mm ץ

PUĬGNRŮĔ SU]HSŋ\ZX �O�K�
NDVDGND PUĬGNRŮĔ SU]HSŋ\ZX �O�K� CiŮQiHQiH QRPiQDOQH �EDU�
[�]  Dysza wachlarzowa 90,9 �,�
[�]  Dysza pojedyncza 81,8 5,5
[�]  Dysza podwójna 128,3 2,0
[�]  Stożkowa głowica 

natryskowa 
�mgiełka� 11�,3 2,5

[�]  Stożkowa głowica 
natryskowa 
�mgiełka� 61,8 5,8

[�]  Stożkowa głowica 
natryskowa 
�strumień wody� 125,2 2,0
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ANXPXODWRU PARKSIDE PHUIRUPDQFH SPDUW SPDUW PAPS 20� A��
SPDUW PAPS 20� A�

Zakres częstotliwoŮci� 2�00֑2�83,5 MHz
Poziom mocy� dBm 20 ת

C]DV ŋDGRZDQiD
2 AK

DNXPXODWRU
PAP 20 B� 

� AK
DNXPXODWRU
PAP 20 B3 

� AK
SPDUW PAPS

20� A� 

� AK
SPDUW PAPS

20� A� 
MDNV� 2�� A
®DGRZDUND
PL* 20 A��C� 

60 min 120 min 120 min 210 min

MDNV� ��� A
®DGRZDUND
PL* 20 A3�C3 

35 min 60 min 50 min 120 min

MDNV� ��� A
®DGRZDUND
PDSL* 20 A� 

35 min 60 min 50 min 120 min

®DGRZDUND
SPDUW PL*S
20�2 A� 

35 min 35 min 35 min �5 min

 Akumulator i szybka ładowarka nie wchodzą w zakres dostawy.

ZDOHFDQD WHPSHUDWXUD RWRF]HQiD 
�SURGXNW i DNXPXODWRU�

Podczas 
ładowania� �� C do ��0 C
Podczas pracy� �� C do ��0 C
Podczas 
przechowywania� �20 C do �26 C

WDUWRŮFi HPiVMi KDŋDVX
Zmierzone wartoŮci zostały okreŮlone 
zgodnie z normą EN 628�1. Ważony 
poziom A hałasu elektronarzędzia 
wynosi zazwyczaj�

Poziom ciŮnienia 
akustycznego LpA� 6�,3 dB�A�
NiepewnoŮć KpA� 3 dB
Poziom mocy 
akustycznej LWA� �5,3 dB�A�

NiepewnoŮć KWA� 3 dB

WDUWRŮFi HPiVMi GUJDŌ
Całkowite wartoŮci drgań �suma 
wektorowa trzech kierunków�, okreŮlone 
zgodnie z normą EN 628�1�

Wibracja dłoni lub 
ramion ah,D� �2,5 m�s2

NiepewnoŮć KWA� 1,5 m�s2

m OSTRZEúENIE�

Nosić ochronniki słuchu�
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RADA
u Deklarowana całkowita wartoŮć 

drgań i deklarowana wartoŮć emisji 
hałasu zostały zmierzone zgodnie 
ze znormalizowaną procedurą 
testową i mogą być wykorzystane 
do porównania jednego 
elektronarzędzia z innym.

u OkreŮlona całkowita wartoŮć drgań 
i podana wartoŮć emisji hałasu 
mogą być również wykorzystane 
do wstępnej oceny obciążenia.

m OSTRZEúENIE�
u Emisje drgań i hałasu podczas 

rzeczywistego użytkowania 
elektronarzędzia mogą 
odbiegać od podanych 
wartoŮci, zależnie od sposobu 
używania elektronarzędzia, a 
w szczególnoŮci od rodzaju 
obrabianego przedmiotu. Starać 
się minimalizować wpływ wibracji 
i hałasu. Przykładowe Ůrodki 
zmniejszające narażanie się 
na drgania obejmują noszenie 
rękawic podczas używania 
narzędzia i ograniczanie czasu 
pracy. W takim przypadku należy 
wziąć pod uwagę wszystkie fazy 
cyklu operacyjnego �na przykład 
czas, w którym elektronarzędzie 
jest wyłączone i te, w których 
jest włączone, ale działa bez 
obciążenia�.

IQVWUXNFMH 
EH]SiHF]HŌVWZD

� OJŒOQH iQVWUXNFMH 
EH]SiHF]HŌVWZD GOD 
HOHNWURQDU]ĬG]i

m OSTRZEúENIE�
u PU]HF]\WDĔ ZV]\VWNiH iQVWUXNFMH 

EH]SiHF]HŌVWZD� iQVWUXNFMH 
XƘ\WNRZDQiD� iOXVWUDFMH i 
GDQH WHFKQiF]QH GRVWDUF]RQH 
] W\P HOHNWURQDU]ĬG]iHP�
Nieprzestrzeganie poniższych 
instrukcji może spowodować 
porażenie prądem, pożar i�lub 
poważne obrażenia.

ZDFKRZDĔ ZV]\VWNiH iQVWUXNFMH 
EH]SiHF]HŌVWZD RUD] iQVWUXNFMH 
XƘ\WNRZDQiD GR SU]\V]ŋHJR ZJOčGX�

Użyty w instrukcji bezpieczeństwa 
termin „elektronarzędzie” odnosi 
się do elektronarzędzi zasilanych z 
sieci �z przewodem zasilającym� i 
elektronarzędzi zasilanych z akumulatora 
�bez przewodu zasilającego�.

BH]SiHF]HŌVWZR SUDF\
1. MiHMVFH SUDF\ SRZiQQR E\Ĕ F]\VWH 

i GREU]H RŮZiHWORQH� Nieuporząd-
kowane lub nieoŮwietlone obszary 
robocze mogą prowadzić do wypad-
ków.

2. NiH QDOHƘ\ SUDFRZDĔ ] 
HOHNWURQDU]ĬG]iHP Z ŮURGRZiVNX 
SRWHQFMDOQiH Z\EXFKRZ\P� 
Z NWŒU\P ]QDMGXMč ViĬ 
ŋDWZRSDOQH FiHF]H� JD]\ OXE S\ŋ\�
Elektronarzędzia generują iskry, które 
mogą zapalić pył lub opary.

3. PRGF]DV NRU]\VWDQiD ] 
HOHNWURQDU]ĬG]iD WU]\PDĔ ] GDOHND 
G]iHFi i iQQH RVRE\� W przypadku 
rozproszenia uwagi można utracić 
kontrolę nad elektronarzędziem.
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BH]SiHF]HŌVWZR HOHNWU\F]QH
1. WW\F]ND HOHNWURQDU]ĬG]iD PXVi 

SDVRZDĔ GR JQiD]GD� WW\F]Ni QiH 
ZROQR Z ƘDGHQ VSRVŒE ]PiHQiDĔ� 
Z HOHNWU\F]QiH X]iHPiRQ\Pi 
HOHNWURQDU]ĬG]iDPi QiH XƘ\ZDĔ 
ZW\F]HN SU]HMŮFiRZ\FK�
Niezmodyfikowane wtyczki i 
dopasowane gniazda zmniejszają 
ryzyko porażenia prądem.

2. UQiNDĔ NRQWDNWX FiDŋD ] 
X]iHPiRQ\Pi SRZiHU]FKQiDPi� 
WDNiPi MDN UXU\� JU]HMQiNi� SiHFH i 
ORGŒZNi� JeŮli ciało jest uziemione, 
istnieje zwiększone ryzyko porażenia 
prądem.

3. EOHNWURQDU]ĬG]iD QDOHƘ\ FKURQiĔ 
SU]HG GHV]F]HP i ZiOJRFič�
Wnikanie wody do elektronarzędzia 
zwiększa ryzyko porażenia prądem.

4. NiH XƘ\ZDĔ NDEOD ]DViODMčFHJR GR 
SU]HQRV]HQiD HOHNWURQDU]ĬG]iD� 
]DZiHV]DQiD OXE RGŋčF]DQiD 
RG JQiD]GND ŮFiHQQHJR� KDEHO 
]DViODMčF\ WU]\PDĔ ] GDOD RG ƖUŒGHŋ 
FiHSŋD� ROHMX� RVWU\FK NUDZĬG]i 
OXE UXFKRP\FK F]ĬŮFi XU]čG]HQiD�
Uszkodzone lub splątane kable 
zasilające zwiększają ryzyko 
porażenia prądem.

5. PRGF]DV SUDF\ ] 
HOHNWURQDU]ĬG]iHP QD ]HZQčWU] 
QDOHƘ\ XƘ\ZDĔ Z\ŋčF]QiH 
SU]HGŋXƘDF]\ SU]\VWRVRZDQ\FK 
GR XƘ\WNX QD ]HZQčWU]� Używanie 
przedłużacza przystosowanego do 
użytku na zewnątrz zmniejsza ryzyko 
porażenia prądem.

6. -HŮOi G]iDŋDQiH HOHNWURQDU]ĬG]iD 
Z ZiOJRWQ\P RWRF]HQiX MHVW 
QiHXQiNQiRQH� QDOHƘ\ ]DVWRVRZDĔ 
]DViODQiH ] ]DEH]SiHF]HQiHP 
UŒƘQiFRZRSUčGRZ\P� Zastosowanie 
wyłącznika różnicowoprądowego 
zmniejsza ryzyko porażenia prądem.

BH]SiHF]HŌVWZR RVŒE
1. ZDZV]H ]ZUDFDĔ XZDJĬ QD 

WR� FR ViĬ UREi i ]DFKRZ\ZDĔ 
UR]VčGHN SRGF]DV SUDF\ ] 
HOHNWURQDU]ĬG]iHP� NiH XƘ\ZDĔ 
HOHNWURQDU]ĬG]iD EĬGčF 
]PĬF]RQ\P OXE SRG ZSŋ\ZHP 
QDUNRW\NŒZ� DONRKROX DOER OHNŒZ�
Chwila nieuwagi podczas używania 
elektronarzędzia może spowodować 
poważne obrażenia.

2. NRViĔ VSU]ĬW RFKURQ\ RVREiVWHM 
i ]DZV]H RNXODU\ RFKURQQH� 
Noszenie osobistego sprzętu 
ochronnego, takiego jak maska 
przeciwpyłowa, antypoŮlizgowe 
obuwie ochronne, kask ochronny 
lub ochrona słuchu, w zależnoŮci 
od rodzaju i zastosowania 
elektronarzędzi, zmniejsza ryzyko 
obrażeń.

3. UQiNDĔ QiH]DPiHU]RQHJR 
XUXFKRPiHQiD� PU]HG 
SU]HQiHViHQiHP� SRGQiHViHQiHP OXE 
SRGŋčF]HQiHP GR ƖUŒGŋD ]DViODQiD 
XSHZQiĔ ViĬ� ƘH HOHNWURQDU]ĬG]iH 
MHVW Z\ŋčF]RQH� Trzymanie palca na 
spuŮcie elektronarzędzia podczas 
przenoszenia lub przenoszenie 
włączonego elektronarzędzia to 
zaproszenie do wypadku.

4. PU]HG ZŋčF]HQiHP HOHNWURQDU]Ĭ‑
G]iD XVXQčĔ QDU]ĬG]iD UHJXODF\MQH 
OXE NOXF]H� Narzędzie lub klucz 
umieszczony w obracającej się czę-
Ůci elektronarzędzia może spowodo-
wać obrażenia.

5. UQiNDĔ QiHSUDZiGŋRZHM SRVWDZ\� 
USHZQiDĔ ViĬ� ƘH VWRS\ Vč 
EH]SiHF]QH i ]DFKRZ\ZDĔ 
UŒZQRZDJĬ SU]H] FDŋ\ F]DV� 
Pozwala to lepiej kontrolować 
elektronarzędzie w nieoczekiwanych 
sytuacjach.
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6. NRViĔ RGSRZiHGQič RG]iHƘ� NiH 
QRViĔ OXƖQHM RG]iHƘ\ DQi EiƘXWHUii� 
WŋRV\� XEUDQiH i UĬNDZiFH QDOHƘ\ 
WU]\PDĔ ] GDOD RG UXFKRP\FK 
F]ĬŮFi� LuƖne ubranie, biżuteria 
lub długie włosy mogą zostać 
pochwycone przez ruchome częŮci.

7. -HŮOi iVWQiHMH PRƘOiZRŮĔ 
]DiQVWDORZDQiD XU]čG]HŌ GR 
RGS\ODQiD i ]EiHUDQiD NXU]X� 
XSHZQiĔ ViĬ� ƘH Vč RQH SRGŋčF]RQH 
i SUDZiGŋRZR XƘ\ZDQH� Używanie 
odpylacza zmniejsza zagrożenia 
związane z zapyleniem.

8. NiH GRSXV]F]DĔ� DE\ ZiHG]D 
]GRE\WD SRGF]DV F]ĬVWHJR 
XƘ\ZDQiD HOHNWURQDU]ĬG]iD 
E\ŋD SU]\F]\Qč XWUDW\ 
F]XMQRŮFi i iJQRURZDQiD ]DVDG 
EH]SiHF]HŌVWZD GRW\F]čF\FK 
HOHNWURQDU]ĬG]i� Nieostrożne 
działanie może w ułamku sekundy 
doprowadzić do poważnych obrażeń.

UƘ\ZDQiH i NRQVHUZDFMD 
HOHNWURQDU]ĬG]iD
1. NiH SU]HFičƘDĔ HOHNWURQDU]ĬG]iD� 

UƘ\ZDĔ HOHNWURQDU]ĬG]iD 
RGSRZiHGQiHJR GR Z\NRQ\ZDQHM 
SUDF\� Odpowiednie elektronarzędzie 
wykona zadanie lepiej i bezpieczniej 
w zakresie, do którego zostało 
zaprojektowane.

2. NiH XƘ\ZDĔ HOHNWURQDU]ĬG]iD� 
NWŒUHJR SU]HŋčF]QiN MHVW 
XV]NRG]RQ\� Elektronarzędzie, 
którego nie można włączyć lub 
wyłączyć, jest niebezpieczne i musi 
być naprawione.

3. PU]HG GRNRQDQiHP ]PiDQ 
Z XVWDZiHQiDFK XU]čG]HQiD� 
Z\PiDQč QDU]ĬG]iD ZNŋDGDQHJR 
OXE RGŋRƘHQiHP HOHNWURQDU]ĬG]iD 
QDOHƘ\ RGŋčF]\Ĕ ZW\F]NĬ RG 
JQiD]GND ]DViODQiD i�OXE Z\MčĔ 
Z\PiHQQ\ DNXPXODWRU� To 
zabezpieczenie chroni przed 
niezamierzonym uruchomieniem 
elektronarzędzia.

4. NiHXƘ\ZDQH HOHNWURQDU]ĬG]iD 
WU]\PDĔ Z PiHMVFX QiHGRVWĬS‑
Q\P GOD G]iHFi� NiH SR]ZDODĔ� DE\ 
HOHNWURQDU]ĬG]iH E\ŋR XƘ\ZDQH 
SU]H] RVRE\� NWŒUH QiH ]QDMč WHJR 
HOHNWURQDU]ĬG]iD OXE QiH SU]HF]\‑
WDŋ\ WHM iQVWUXNFMi� Elektronarzędzia 
są niebezpieczne, gdy są używane 
przez niedoŮwiadczonych ludzi.

5. ZDFKRZ\ZDĔ RVWURƘQRŮĔ SRGF]DV 
XƘ\ZDQiD HOHNWURQDU]ĬG]i i 
QDU]ĬG]i ZNŋDGDQ\FK� SSUDZG]DĔ� 
F]\ F]ĬŮFi UXFKRPH G]iDŋDMč 
SUDZiGŋRZR i QiH ]DFiQDMč ViĬ� F]\ 
QiH Vč ]HSVXWH OXE XV]NRG]RQH Z 
VWRSQiX� Z\NOXF]DMčF\P SRSUDZQH 
IXQNFMRQRZDQiH HOHNWURQDU]ĬG]iD� 
PU]HG XƘ\FiHP HOHNWURQDU]ĬG]iD 
QDOHƘ\ QDSUDZiĔ XV]NRG]RQH 
F]ĬŮFi� Wiele wypadków 
spowodowanych jest przez Ɩle 
konserwowane elektronarzędzia.

6. NDU]ĬG]iD WQčFH PXV]č E\Ĕ RVWUH 
i F]\VWH� Starannie konserwowane 
narzędzia tnące o ostrych 
krawędziach tnących są mniej 
podatne na zakleszczenie i łatwiejsze 
w prowadzeniu.

7. EOHNWURQDU]ĬG]iD� DNFHVRUiD� 
QDU]ĬG]iD ZNŋDGDQH� iWS� SRZiQQ\ 
E\Ĕ XƘ\ZDQH ]JRGQiH ] W\Pi 
iQVWUXNFMDPi� PRG XZDJĬ QDOHƘ\ 
EUDĔ ZDUXQNi i SUDFĬ� MDNč QDOHƘ\ 
Z\NRQDĔ� Używanie elektronarzędzi 
do innych celów niż zamierzone 
może prowadzić do niebezpiecznych 
sytuacji.
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8. UFKZ\W\ i SRZiHU]FKQiH FKZ\WQH 
XWU]\P\ZDĔ Z VWDQiH VXFK\P� 
F]\VW\P i ZROQ\P RG ROHMX i VPDUX�
Ðliskie uchwyty i powierzchnie 
chwytne nie zapewniają bezpiecznej 
obsługi i kontroli elektronarzędzia w 
nieprzewidzianych sytuacjach.

UƘ\ZDQiH i REVŋXJD QDU]ĬG]iD 
EH]SU]HZRGRZHJR
1. ANXPXODWRU\ ŋDGRZDĔ W\ONR ]D 

SRPRFč ŋDGRZDUHN ]DOHFDQ\FK 
SU]H] SURGXFHQWD� ®adowarka 
odpowiednia dla okreŮlonego typu 
akumulatora może spowodować 
pożar podczas używania z innym 
akumulatorem.

2. W HOHNWURQDU]ĬG]iDFK XƘ\ZDĔ 
W\ONR RGSRZiHGQiFK DNXPXODWRUŒZ�
Użycie innych akumulatorów może 
spowodować obrażenia lub pożar.

3. NiHXƘ\ZDQ\ DNXPXODWRU QDOHƘ\ 
WU]\PDĔ ] GDOD RG VSiQDF]\� 
PRQHW� NOXF]\� JZRƖG]i� ŮUXE 
OXE iQQ\FK PDŋ\FK PHWDORZ\FK 
SU]HGPiRWŒZ� NWŒUH PRJŋ\E\ 
VSRZRGRZDĔ ]ZDUFiH VW\NŒZ�
Zwarcie między stykami akumulatora 
może spowodować oparzenia lub 
pożar.

4. NiHSUDZiGŋRZR XƘ\ZDQ\ 
DNXPXODWRUD PRƘH VSRZRGRZDĔ 
Z\FiHNi Sŋ\QX� UQiNDĔ NRQWDNWX ] 
Sŋ\QHP� W UD]iH SU]\SDGNRZHJR 
NRQWDNWX VSŋXNDĔ ZRGč� -HŮOi Sŋ\Q 
GRVWDQiH ViĬ GR RF]X� ]DViĬJQčĔ 
GRGDWNRZHM SRPRF\ PHG\F]QHM� 
Wyciekający z akumulatora płyn 
może spowodować podrażnienie 
skóry lub poparzenia.

5. NiH XƘ\ZDĔ XV]NRG]RQHJR OXE 
]PRG\ƞNRZDQHJR DNXPXODWRUD�
Uszkodzone lub zmienione 
akumulatory mogą zachowywać 
się w nieprzewidziany sposób i 
spowodować pożar, wybuch lub 
obrażenia.

6. NiH QDUDƘDĔ DNXPXODWRUD QD 
G]iDŋDQiH RJQiD DQi iQQ\FK ƖUŒGHŋ 
FiHSŋD� Ogień lub temperatura 
powyżej 130 C może spowodować 
wybuch.

7. PU]HVWU]HJDĔ ZV]\VWNiFK iQVWUXNFMi 
ŋDGRZDQiD i QiJG\ QiH ŋDGRZDĔ 
DNXPXODWRUD DQi QDU]ĬG]iD 
EH]SU]HZRGRZHJR SR]D ]DNUHVHP 
WHPSHUDWXU SRGDQ\P Z iQVWUXNFMi 
REVŋXJi� Nieprawidłowe ładowanie 
lub ładowanie poza dopuszczalnym 
zakresem temperatur może zniszczyć 
akumulator i zwiększa ryzyko pożaru.

SHUZiV
1. EOHNWURQDU]ĬG]iH SRZiQQR 

E\Ĕ QDSUDZiDQH W\ONR SU]H] 
Z\NZDOiƞNRZDQ\ SHUVRQHO i 
W\ONR ] XƘ\FiHP RU\JiQDOQ\FK 
F]ĬŮFi ]DPiHQQ\FK� Zapewnia 
to utrzymanie bezpieczeństwa 
elektronarzędzia.

2. NiJG\ QiH VHUZiVRZDĔ 
XV]NRG]RQ\FK DNXPXODWRUŒZ�
Wszystkie czynnoŮci związane z 
konserwacją akumulatorów powinny 
być wykonywane wyłącznie przez 
producenta lub autoryzowane 
centrum serwisowe.

� IQVWUXNFMH EH]SiHF]HŌVWZD 
GOD RSU\VNiZDF]\ 
SOHFDNRZ\FK

  W opryskiwaczu plecakowym można 
używać wyłącznie pestycydów, 
które zostały zatwierdzone przez 
lokalne lub krajowe organy nadzoru 
do stosowania z opryskiwaczami 
plecakowymi.

  Osoby postronne, dzieci i 
zwierzęta należy z dala od miejsca 
prowadzonego oprysku.
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  Zwracać uwagę na 
niebezpieczeństwa, które może 
spowodować rozpylany materiał. 
Przed użyciem w produkcie 
pestycydów lub innych aerozoli 
należy uważnie przeczytać etykietę 
na oryginalnym opakowaniu 
i postępować zgodnie ze 
wskazówkami.

  R\]\NR SRƘDUX� Nie rozpylać 
łatwopalnych cieczy, takich jak np. 
benzyna.

  R\]\NR HNVSOR]Mi� Nie narażać na 
bezpoŮrednie działanie promieni 
słonecznych.

  Należy używać wyłącznie częŮci 
dostarczonych lub zatwierdzonych 
przez producenta.

  Nie rozpylać na wietrze albo do wody 
lub Ɩródeł wody pitnej.

  Lancę natryskową trzymać z dala od 
operatora.

  Po wlaniu cieczy do zbiornika 
opryskiwacza mocno dokręcić 
pokrywę zbiornika opryskiwacza.

  Używać tylko dostępnych w handlu 
chemikaliów na bazie wody.

  W produkcie nie należy 
używać żadnych alkalicznych, 
nagrzewających się ani żrących 
płynów. Mogą one powodować 
korozję metalowych częŮci lub 
atakować zbiornik opryskiwacza i 
wąż.

  Po użyciu produktu w zbiorniku 
opryskiwacza nie pozostawiać 
żadnych resztek ani materiału 
natryskowego. WyczyŮcić produkt 
po każdym użyciu.

  Aby uniknąć uszkodzenia węża lub 
zbiornika opryskiwacza, nie dodawać 
płynów o temperaturze powyżej 
�5 C.

  Nie przepełniać zbiornika 
opryskiwacza.

  Nie używać produktu w 
przestrzeniach lub pomieszczeniach 
zamkniętych. Zawsze rozpylać 
w miejscach o dobrej wentylacji. 
Podczas używania produktu nie 
palić, nie jeŮć ani nie pić.

  Nie palić w miejscach, w których 
produkt będzie używany.

  Zawsze nosić odpowiednie 
Ůrodki ochrony osobistej �patrz 
„Przygotowanie” ֑ „Akcesoria”�. 
Skontaktować się ze specjalistą 
w celu uzyskania szczegółowych 
informacji o Ůrodkach ochrony 
indywidualnej.

  Nie rozpylać Ůrodków do oprysku 
bezpoŮrednio na skórę.

  Dyszę kierować bezpoŮrednio na 
opryskiwane roŮliny lub przedmioty.

  Upewniać się, że Ůrodki do oprysku 
są kierowane na obszar, który nie 
zostanie uszkodzony przez takie 
Ůrodki.

  R\]\NR SRUDƘHQiD SUčGHP� Nie 
rozpylać w kierunku gniazdek 
elektrycznych.

  Po każdym użyciu dokładnie myć 
ręce oraz wszystkie miejsca, w 
których skóra miała kontakt ze 
Ůrodkiem do oprysku.

  Wyjąć baterię z produktu przed 
opróżnieniem, czyszczeniem lub 
przechowywaniem produktu, 
aby uniknąć przypadkowego 
uruchomienia.

  Przed każdym użyciem dokładnie 
obejrzeć produkt wewnątrz i na 
zewnątrz oraz sprawdzić wszystkie 
elementy.

  Sprawdzić, czy nie ma pękniętych 
i uszkodzonych węży, wycieków, 
zatkanych dysz oraz brakujących lub 
uszkodzonych częŮci.
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  Uszkodzony wąż lub luƖne 
połączenie węża może spowodować 
przypadkowy kontakt z roztworem 
natryskowym, co może skutkować 
poważnymi obrażeniami lub 
uszkodzeniem mienia.

  JeŮli produkt jest uszkodzony, 
należy go naprawić przed użyciem. 
Przyczyną wielu wypadków są Ɩle 
konserwowane produkty.

  Nie podnosić ani nie przenosić 
produktu, trzymając za wąż lub 
zawór odcinający. Produkt należy 
przenosić trzymając wyłącznie za 
uchwyt i pas naramienny.

  Nigdy nie używać produktu w 
pomieszczeniu, w którym istnieje 
ryzyko wybuchu lub w pobliżu 
łatwopalnych cieczy lub gazów.

  Nie zanurzać produktu w wodzie ani 
w innych cieczach. Nie umieszczać 
produktu w miejscu, w którym może 
spaŮć lub zostać wciągnięty do 
wanny lub zlewu.

  Produkt należy obsługiwać wyłącznie 
trzymając go w pozycji pionowej.

  Nie używać produktu z pustym 
zbiornikiem opryskiwacza.

  Niezbędne jest odpowiednie 
przeszkolenie w zakresie 
bezpiecznego używania urządzenia.

  Nie używać produktu, gdy jest 
się zmęczonym, chorym lub pod 
wpływem alkoholu, narkotyków lub 
leków.

  Przed użyciem produktu zawsze 
przeprowadzać kontrolę wzrokową. 
Nie używać produktu, jeŮli jest 
uszkodzony. JeŮli produkt jest 
uszkodzony, sprawdzenie zlecić 
wykwalifikowanemu personelowi.

  Zawsze sprawdzać produkt pod 
kątem wycieków. Przed użyciem 
produktu naprawić wszelkie 
nieszczelnoŮci.

  Nie kierować akcesoriów na siebie 
lub inne osoby podczas montażu lub 
demontażu.

  Produkt może być obsługiwany tylko 
przez 1 osobę jednoczeŮnie. úadna 
inna osoba nie może być obecna 
w tym samym czasie w promieniu 
15 metrów.

  JeŮli strumień natrysku nie wychodzi 
z dyszy lub siła oprysku jest 
zmniejszona, to wąż lub system 
natryskowy mogą być zablokowane. 
Wypłukać i wyczyŮcić wszystkie 
częŮci węża i systemu natryskowego 
czystą wodą �zawór odcinający, mały 
filtr, rurkę dyszy, wąż, dyszę�.

  Po dłuższym przechowywaniu 
produktu �np. po zimie� zbiornik 
opryskiwacza [3] napełnić czystą 
wodą. Wykonać uruchomienie 
próbne, aby sprawdzić, czy nie ma 
wycieków lub pęknięć.

  Po każdym użyciu spuŮcić ciŮnienie 
pozostałe w zbiorniku opryskiwacza, 
a zwłaszcza przed zdjęciem pokrywy 
zbiornika opryskiwacza. W tym celu 
należy nacisnąć spust.

  Pod żadnym pozorem nie 
modyfikować produktu. Modyfikacje 
mogą prowadzić do poważnych 
obrażeń.

  Wszelkie prace konserwacyjne i 
naprawcze, które nie są wymienione 
w niniejszej instrukcji, muszą być 
wykonywane przez autoryzowane 
centrum serwisowe.
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  Używać wyłącznie częŮci 
zamiennych i akcesoriów 
dostarczonych przez producenta. 
Wszystkie inne naprawy mogą 
być wykonywane wyłącznie przez 
autoryzowane centrum serwisowe. 
NiewłaŮciwa konserwacja, użycie 
niezgodnych komponentów 
oraz usunięcie urządzeń 
zabezpieczających może prowadzić 
do niebezpiecznych sytuacji, 
takich jak np. Ůmierć, obrażenia i 
uszkodzenia zagrażające życiu.

  Podczas pracy należy zwrócić uwagę 
na aplikowaną dawkę.

� RHGXNFMD ZiEUDFMi i KDŋDVX
Ograniczyć czas użytkowania, korzystać 
z trybów niskiego poziomu wibracji i 
niskiego poziomu hałasu oraz nosić 
osobiste wyposażenie ochronne, aby 
zmniejszyć wibracje i hałas.

Poniższe Ůrodki pomagają zmniejszyć 
ryzyko związane z drganiami i hałasem�
  Używać produktu tylko zgodnie z 

jego przeznaczeniem i zgodnie z 
opisem w tej instrukcji.

  Upewnić się, że produkt jest w 
dobrym stanie i dobrze utrzymany.

  Trzymać produkt bezpiecznie za 
uchwyty lub powierzchnie chwytne.

  Utrzymywać produkt zgodnie 
z instrukcjami i zapewniać 
odpowiednie smarowanie �jeŮli 
dotyczy�.

  Planować pracę tak, aby produkty o 
wysokiej wibracji były używane przez 
dłuższy okres czasu.

� ZDFKRZDQiH Z V\WXDFMDFK 
DZDU\MQ\FK

Zapoznać się z użytkowaniem tego 
produktu z pomocą niniejszej instrukcji 
obsługi. Zapamiętać instrukcje 
bezpieczeństwa i stosować się do 
nich. Pomaga to uniknąć ryzyka i 
niebezpieczeństw.

  Zawsze zachowywać czujnoŮć 
korzystając z tego produktu, aby 
wczeŮnie wykryć niebezpieczeństwo 
i podjąć odpowiednie działania. 
Szybka interwencja może zapobiec 
poważnym obrażeniom i uszkodzeniu 
mienia.

  W przypadku awarii należy 
natychmiast wyłączyć produkt 
i wyjąć akumulator. Przed 
ponownym użyciem oddać 
produkt do sprawdzenia przez 
wykwalifikowanego specjalistę i, jeŮli 
to konieczne, do naprawy.

  Zawsze należy mieć pod ręką 
instrukcję obsługi lub etykietę 
Ůrodka do oprysku, aby w nagłych 
przypadkach lekarz mógł zostać 
poinformowany o danej substancji 
chemicznej.

  W sytuacji awaryjnej postępować 
zgodnie z instrukcjami producenta 
chemikaliów, podanymi na etykiecie.

  Przestrzegać zaleceń z kart 
bezpieczeństwa producenta.

  Postępowanie po wypadkach� W 
przypadku kontaktu z roztworem 
Ůrodka do oprysku wyłączyć 
produkt, ustawiając przełącznik 
zasilania [�]. Natychmiast zwolnij 
produkt, podnosząc dolny koniec 
zatrzasków po obu stronach pasa 
naramiennego [6] �rys. P�.
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  ZDJURƘHQiH GOD ]GURZiD Z Z\QiNX 
NRQWDNWX ] SHVW\F\GDPi� Ðrodki 
ochrony roŮlin mogą być szkodliwe 
dla zdrowia w wyniku wdychania, 
spożycia lub wchłonięcia przez 
skórę. W razie wątpliwoŮci lub 
wystąpienia objawów skonsultować 
się z lekarzem. Dlatego należy 
przestrzegać następujących 
wskazówek bezpieczeństwa�
– Postępować zgodnie z instrukcjami 

bezpieczeństwa podanymi na 
etykietach Ůrodków ochrony roŮlin.

– Zwracać uwagę na podane 
maksymalne stężenie.

– Niektóre płyny wymagają 
stosowania okularów ochronnych, 
rękawiczek lub innych Ůrodków 
ochronnych.

– Zawsze żądać od producenta 
chemikaliów karty charakterystyki i 
przestrzegaj jej zaleceń.

– Roztwór Ůrodka do oprysku 
opróżniać tylko wtedy, gdy jest się 
bezpiecznym.

� IQQH ]DJURƘHQiD
Nawet jeŮli używasz tego produktu 
poprawnie, istnieje potencjalne ryzyko 
obrażeń ciała i uszkodzenia mienia. 
Następujące niebezpieczeństwa mogą 
wystąpić w związku ze strukturą i 
konstrukcją tego produktu, w tym 
między innymi�
  Uszkodzenia zdrowia wynikające 

z emisji drgań, jeŮli produkt jest 
używany przez dłuższy czas, 
niewłaŮciwie obsługiwany i 
konserwowany.

  Ryzyko obrażeń i szkód materialnych 
spowodowanych przez latające 
przedmioty.

RADA
u Ten produkt wytwarza pole elek-

tromagnetyczne podczas pracy� 
W pewnych okolicznoŮciach pole 
to może mieć wpływ na aktywne 
lub pasywne implanty medyczne� 
Aby zmniejszyć niebezpieczeń-
stwo poważnych lub Ůmiertelnych 
obrażeń, przed użyciem produktu 
zaleca się, aby osoby z implantami 
medycznymi skonsultowały się z 
lekarzem i producentem implantu 
medycznego�

� IQVWUXNFMH 
EH]SiHF]HŌVWZD 
GRW\F]čFH ŋDGRZDUHN 
DNXPXODWRUŒZ

  Urządzenie może być 
używane przez dzieci w 
wieku powyżej 8 lat i osób o 
ograniczonych zdolnoŮciach 
fizycznych, zmysłowych 
lub umysłowych lub braku 
doŮwiadczenia i wiedzy, 
gdy jest nadzorowany lub 
pouczony o bezpiecznym 
użyciu urządzenia i 
wynikających z niego 
niebezpieczeństwach.

  Dzieci nie powinny bawić się 
urządzeniem.

  Czyszczenia i prac 
konserwacyjnych nie mogą 
przeprowadzać dzieci 
pozostawione bez nadzoru.

  Nie ładować baterii 
jednorazowych.

  Naruszenie tej rady prowadzi 
do zagrożeń.



150 PL

  W celu uniknięcia zagrożeń 
uszkodzony kabel zasilający 
musi być wymieniony przez 
producenta, jego serwisanta 
lub też osobę posiadającą 
podobne kwalifikacje.

  CzęŮci elektryczne chronić 
przed wilgocią. Nigdy nie 
zanurzać w wodzie lub 
innych płynach, aby uniknąć 
porażenia prądem. Nie 
trzymać urządzenia pod 
bieżącą wodą. Postępować 
zgodnie z instrukcjami 
dotyczącymi czyszczenia, 
konserwacji i naprawy.

  Urządzenie nadaje się tylko do 
użytku w pomieszczeniach.

mUWA*A� Ta ładowarka 
akumulatorów nadaje się tylko 
do ładowania akumulatorów 
następującego typu�

ANXPXODWRU PDUNViGH 20 V
PAP 20 B1 2 Ah 5 cel
PAP 20 B3 � Ah 10 cel
PAPS 20� A1 � Ah 5 cel
PAPS 208 A1 8 Ah 10 cel

  W sklepie internetowym 
firmy LIDL pod adresem 
www.lidl.de klienci mogą 
nabyć kompatybilne zamienne 
akumulatory i ładowarki.

� PU]\JRWRZDQiH
Bezpieczne użytkowanie tego produktu 
wymaga dokładnego zrozumienia 
informacji zawartych na produkcie i w 
niniejszej instrukcji. Produkt wymaga 
również pełnego zrozumienia zadania, 
którym się zajmujesz. Przed użyciem 
tego produktu należy zapoznać się ze 
wszystkimi jego funkcjami i przepisami 
bezpieczeństwa.

W przypadku używania tego produktu 
po raz pierwszy należy zwrócić się do 
doŮwiadczonego operatora o przekaza-
nie praktycznych instrukcji dotyczących 
użytkowania produktu i sprzętu ochron-
nego.

� ANFHVRUiD
Aby bezpiecznie i prawidłowo 
obsługiwać ten produkt, zależnie od 
potrzeb należy użyć następujących 
akcesoriów, m.in. wymaganych narzędzi 
i Ůrodków pomocniczych�
  Dostępne na rynku chemikalia do 

domu i ogrodu, m.in. insektycydy, 
fungicydy, Ůrodki chwastobójcze i 
nawozy

  Odpowiedni sprzęt ochrony osobistej 
�ÐOI�, np.�
– Odzież nieprzepuszczalna, 

kombinezony ochronne
– Nieprzepuszczalne buty ochronne 

z antypoŮlizgowymi podeszwami 
odpornymi na pestycydy

– Nieprzepuszczalne rękawice 
odporne na pestycydy

– Dobrze dopasowane okulary 
ochronne zgodne z europejską 
normą EN 166

– Odpowiednia maskado ochrony 
dróg oddechowych
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  Akcesoria są dostępne u 
autoryzowanych sprzedawców. 
Przy zakupie należy zawsze 
przestrzegać wymagań technicznych 
tego produktu �patrz akapit „Dane 
techniczne”�.

  W razie braku pewnoŮci należy 
zapytać wykwalifikowanego 
specjalistę i zasięgnąć porady u 
sprzedawcy.

RADA
u Niniejsza instrukcja obsługi 

zawiera informacje o akumulatorze 
i ładowarce akumulatorów. 
Akumulator i ładowarka 
akumulatorów nie wchodzą w 
zakres dostawy �patrz akapit 
„Zakres dostawy”�.

� WŋDVQRŮFi
  ZEiRUQiN RSU\VNiZDF]D� PojemnoŮć 

zbiornika opryskiwacza [3] wynosi 
16 litrów.

  SSXVW� NaciŮnięcie spustu [�]
wyzwala strumień, rozpylający 
powszechnie stosowane chemikalia 
do zastosowań domowych i 
ogrodniczych.

  ZDWU]DVN EORNDG\� Zatrzask 
blokady [] umożliwia ciągły natrysk 
bez trzymania wciŮniętego spustu.

  PU]HŋčF]QiN ]DViODQiD� Przełącznik 
zasilania [�] włącza lub wyłącza 
produkt i reguluje ciŮnienie oprysku.

  PRNU\ZD DNXPXODWRUD� Pokrywa 
komory akumulatora  [5] chroni 
akumulator przed kontaktem z 
płynami.

  FiOWU� Filtry koszykowy  [�] i mały [�]
służą do filtrowania substancji 
stałych.

  D\V]H� Dołączono dysze [�] i 
stożkową głowicę natryskową  [�], 
aby umożliwić stosowanie różnych 
form oprysku i natężenia przepływu.

  WVNDƖQiN VWDQX DNXPXODWRUD� 
WskaƖnik stanu akumulatora [�]
pokazuje stan naładowania 
akumulatora  [
].

  PDV QDUDPiHQQ\� W sytuacji 
awaryjnej użytkownik może szybko 
odpiąć produkt poprzez podniesienie 
dolnego końca zatrzasku po obu 
stronach pasa naramiennego [6]
�rys. P�.

� ANXPXODWRU
� ®DGRZDQiH DNXPXODWRUD
Rys. C

RADA
u Akumulator [
] można ładować 

w dowolnym momencie bez 
skracania żywotnoŮci akumulatora.

u Przerwanie procesu ładowania 
nie spowoduje uszkodzenia 
akumulatora  [
].

u Doładować akumulator  [
] przed 
użyciem, jeŮli poziom naładowania 
akumulatora jest Ůredni lub niski.

1. Akumulator  [
] włożyć do szybkiej 
ładowarki [�].

2. Kabel zasilania z wtyczką 
sieciową [�] podłączyć do gniazda 
zasilania.

3. Diody LED �zielona [�] i czerwona [�]� 
stanu ładowania informują o 
stanie szybkiej ładowarki [�] i 
akumulatora  [
]�

DiRG\ LED SWDQ
Ðwieci się czerwona 
dioda LED

Akumulator 
jest ładowany

Ðwieci się zielona 
dioda LED

Akumulator 
w pełni 
naładowany

Miga zielona i 
czerwona dioda LED

Akumulator 
uszkodzony
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DiRG\ LED SWDQ
Miga czerwona 
dioda LED

Akumulator za 
zimny lub za 
gorący

Ðwieci się zielona 
dioda LED �bez 
akumulatora�

®adowarka 
gotowa do 
użycia

o Gdy akumulator  [
] jest w pełni 
naładowany�
– Wyjąć akumulator [
] z szybkiej 

ładowarki [�].
– Kabel zasilania z wtyczką 

sieciową [�] wyciągać z gniazdka 
sieciowego.

� WNŋDGDQiH i Z\MPRZDQiH 
DNXPXODWRUD

1. Otworzyć pokrywę komory 
akumulatora [5] �rys. I�.

2. WNŋDGDQiH� Akumulator [
] umieŮcić 
na szynie prowadzącej i wsunąć z 
powrotem do produktu. Akumulator 
zatrzaŮnie się ze słyszalnym 
kliknięciem.

3. W\MPRZDQiH� Nacisnąć przyciski 
zwalniające [	] na akumulatorze  [
] i 
wyciągnąć.

4. Zamknąć pokrywę komory 
akumulatora  [5].

� SSUDZG]DQiH VWDQX 
QDŋDGRZDQiD DNXPXODWRUD

Rys. C
o Nacisnąć przycisk  [�] na 

akumulatorze [
].
o Stan naładowania akumulatora  [
]

jest sygnalizowany wskaƖnikiem 
stanu akumulatora  [�]�

DiRG\ LED SWDQ
Czerwona ֑ żółta ֑ 
zielona

Akumulator w 
pełni naładowany

Czerwona ֑ żółta Akumulator 
w połowie 
naładowany

DiRG\ LED SWDQ
Czerwona Akumulator 

wymaga 
naładowania

� ASOiNDFMD PARKSIDE
� ®čF]HQiH SURGXNWX ] 

DSOiNDFMč PARKSIDE
WŋčF]DQiH i Z\ŋčF]DQiH IXQNFMi 
BOXHWRRWK® Z DNXPXODWRU]H
o Wcisnąć na 3 sekundy przycisk 

[�] na akumulatorze [
], aby 
włączyć funkcję Bluetooth®.
Pomarańczowa dioda LED stanu 
akumulatora [�] zaŮwieci się. Funkcja 
Bluetooth® zostanie aktywowana.

o Zwolnić przycisk  [�].
o Wcisnąć na 10 sekund przycisk 

[�] na akumulatorze  [
], aby 
włączyć funkcję Bluetooth®.
Pomarańczowa dioda LED stanu 
akumulatora [�] zgaŮnie. Funkcja 
Bluetooth® zostanie wyłączona. W 
aplikacji PARKSIDE produkt będzie 
pokazywany jako będący poza 
zasięgiem.

� PRQRZQH ŋčF]HQiH SURGXNWX 
] DSOiNDFMč PARKSIDE

RADA
u Produkt może być używany 

tylko z aplikacją PARKSIDE, jeŮli 
akumulator [
] będzie włożony do 
produktu.

u Z aplikacją PARKSIDE mogą 
współpracować wyłącznie 
akumulatory SPDUW PHUIRUPDQFH.

1. Wcisnąć na 3 sekundy przycisk 
[�] na akumulatorze  [
], aby 

włączyć funkcję Bluetooth®.
2. W smartfonie włączyć funkcję 

Bluetooth®.
3. Otworzyć aplikację PARKSIDE.
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� PiHUZV]H SRŋčF]HQiH 
SURGXNWX ] DSOiNDFMč 
PARKSIDE

1. Wybierz {DRGDM XU]čG]HQiH} lub 
 z zakładki {TZRMH XU]čG]HQiD}.

Aplikacja PARKSIDE przeskanuje 
obszar w poszukiwaniu dostępnych 
urządzeń. Aplikacja PARKSIDE
pokaże, czy znaleziono dostępne 
urządzenia.

2. Dotknąć nazwę produktu, aby 
wybrać akumulator  [
].

3. Dotknąć {ZDNRŌF]RQR}, 
aby potwierdzić połączenie. 
Akumulator [
] pojawi się na wykazie 
w zakładce {TZRMH XU]čG]HQiD} i 
będzie można go wybrać.

4. Wybrać akumulator [
]. Gdy 
akumulator jest włożony do 
produktu, to informacje o produkcie 
można znaleƖć w zakładce {TZRMH 
 XU]čG]HQiD}.

RADA
u JeŮli dioda LED stanu 

połączenia [�] nie Ůwieci Ůwiatłem 
ciągłym�

u Akumulator [
] podłączyć do 
produktu. Przełącznik zasilania [�]
wcisnąć na 5 sekund. Dioda LED 
stanu połączenia [�] będzie migać 
przez kilka sekund, a następnie 
zacznie Ůwiecić Ůwiatłem ciągłym. 
Informacje o produkcie są 
wyŮwietlane na karcie {TZRMH 
 XU]čG]HQiD}.

u Z aplikacją PARKSIDE mogą 
współpracować wyłącznie 
akumulatory SPDUW PHUIRUPDQFH.

RADA
u Aplikacja PARKSIDE umożliwia 

monitorowanie produktu i 
sterowanie niektórymi jego 
funkcjami. Funkcje mogą ulec 
zmianie wraz z aktualizacjami 
aplikacji i oprogramowania 
sprzętowego. Więcej informacji o 
aplikacji PARKSIDE można znaleƖć 
w instrukcji obsługi inteligentnego 
akumulatora.

u Aplikacja PARKSIDE współpracuje 
z systemami operacyjnymi 
iOS 15.0 i Android 6.0 lub 
nowszymi.

� PU]HG XƘ\FiHP
� MRFRZDQiH SDVD 

QDUDPiHQQHJR
�Rys. F�
1. Zaczepy do paska [�] na pasie 

naramiennym [6] przypiąć do 
oczek [�] zbiornika opryskiwacza [3].

2. Wyregulować długoŮć pasa 
naramiennego [6].

� MRFRZDQiH UXUNi G\V]\ ]H 
VWDOi QiHUG]HZQHM

�Rys. G�
1. Na jednym końcu rurki dyszy stali 

nierdzewnej [9] znajduje się pierŮcień 
O�ring [�]. Tę stronę rurki dyszy ze 
stali nierdzewnej należy podłączyć 
do zaworu odcinającego [�].

2. Nakrętkę złączną [�], pierŮcień 
zabezpieczający [�] i uszczelkę 
O�ring  [�] wsunąć na gwint zaworu 
odcinającego [�].

3. Nakrętkę złączną [�] obracać 
zgodnie z ruchem wskazówek 
zegara, aż zostanie dokręcona.
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RADA
u Gdy rurka dyszy ze stali 

nierdzewnej [9] nie jest używana� 
Opcja ֑ rurkę dyszy ze stali 
nierdzewnej przymocować 
do sworznia zbiornika 
opryskiwacza [7] za pomocą haka 
do zawieszania [�], aby ułatwić 
przenoszenie.

� RHJXODFMD GŋXJRŮFi UXUNi 
G\V]\ ]H VWDOi QiHUG]HZQHM

�Rys. H�

RADA
u Wyregulować długoŮć rurki 

dyszy ze stali nierdzewnej [9], 
aby nie zanieczyŮcić siebie, osób 
postronnych lub otoczenia.

Rurka dyszy ze stali nierdzewnej [9] jest 
wysuwana.

Wydłużanie rurki dyszy ze stali 
nierdzewnej  [9]�
1. Nakrętkę rurową [�] przekręcić w 

kierunku przeciwnym do ruchu 
wskazówek zegara, aż zostanie 
poluzowana.

2. Wyciągnąć koniec rurki dyszy ze 
stali nierdzewnej [9], aż do uzyskania 
żądanej długoŮci.

3. Nakrętkę rurową  [�] przekręcić 
zgodnie z ruchem wskazówek 
zegara, aż będzie mocno dokręcona.

RADA
u W razie potrzeby rurkę dyszy 

ze stali nierdzewnej [9] należy 
wydłużyć, aby uniknąć 
zanieczyszczenia Ůrodowiska, 
użytkownika lub osób 
postronnych.

� RHJXODFMD VWRƘNRZHM 
JŋRZiF\ QDWU\VNRZHM 
QD UXUFH G\V]\ ]H VWDOi 
QiHUG]HZQHM

�Rys. J�
Stożkowa głowica natryskowa [�] jest 
wstępnie zamontowana na rurce dyszy 
ze stali nierdzewnej  [9].

RHJXODFMD VWUXPiHQiD UR]S\ODQiD
o SWUXPiHŌ ZRG\� Końcówkę 

stożkowej głowicy natryskowej [�]
przekręcić w kierunku przeciwnym 
do ruchu wskazówek zegara 
�luzowanie stożkowej głowicy 
natryskowej�.

o MJŋD� Końcówkę stożkowej głowicy 
natryskowej [�] przekręcić zgodnie 
z ruchem wskazówek zegara 
�dokręcanie stożkowej głowicy 
natryskowej�.

� PRGŋčF]DQiH UXUNi G\V]\ ] 
WZRU]\ZD V]WXF]QHJR

�Rys. K, L�
  Dowolny koniec rurki dyszy z 

tworzywa sztucznego [�] podłączyć 
do zaworu odcinającego [�].

  Na gwint zaworu odcinającego [�]
wsunąć pierŮcień O�ring [�], 
pierŮcień zabezpieczający [�] i 
nakrętkę złączną  [�].

  Nakrętkę złączną [�] przekręcić 
zgodnie z ruchem wskazówek 
zegara, aż zostanie dokręcona 
�rys. G�.

� PRGŋčF]DQiH G\V]
Dysze [�] można montować tylko do 
rurki dyszy z tworzywa sztucznego [�].
Dysz nie mocować do rurki dyszy ze 
stali nierdzewnej  [9].
o úądaną dyszę  [�] nałożyć na jeden 

koniec rurki dyszy z tworzywa 
sztucznego [�].
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o O�ring [�], pierŮcień 
zabezpieczający [�] i nakrętkę 
złączną  [�] wcisnąć na gwint 
dyszy [�].

o Nakrętkę złączną [�] przekręcić 
zgodnie z ruchem wskazówek 
zegara, aby zakręcić ją na gwincie 
dyszy  [�].

W\EiHUDQiH RGSRZiHGQiHM G\V]\

D\V]D ZDVWRVRZDQiH

Dysza wa-
chlarzowa

Jednolity strumień 
natrysku

Dysza po-
dwójna

Opryski na dużych 
powierzchniach
Oprysk dużych 
roŮlin
Duże natężenie 
przepływu

Dysza 
pojedyncza

Opryski na małych 
powierzchniach
Oprysk małych 
roŮlin

Dysza mgły
Rozpylanie mgły
Duże natężenie 
przepływu

RADA
u Używać wyłącznie dysz i filtrów 

dostarczonych z produktem.
u Gdy dysza [�] nie jest 

używana, można ją opcjonalnie 
przymocować do sworznia 
zbiornika opryskiwacza [7] za 
pomocą wielofunkcyjnego haka 
do zawieszania [�], aby ułatwić 
przenoszenie.

� MiHV]DQiH UR]WZRUX GR 
RSU\VNX

m OSTRZEúENIE�
u Chemikalia mieszać ŮciŮle według 

instrukcji producenta. NiewłaŮciwe 
mieszaniny mogą wytwarzać 
toksyczne opary lub roztwory 
wybuchowe.

u Zmieszać tylko taką iloŮć cieczy, 
jaka jest potrzebna do oprysku.

u R\]\NR SU]\SDGNRZHJR 
NRQWDNWX PDWHUiDŋX GR RSU\VNX 
]H VNŒUč i RF]DPi� Podczas 
używania, przygotowywania, 
obsługi, rozpylania lub usuwania 
chemikaliów zawsze należy nosić 
odpowiednie Ůrodki ochrony 
osobistej zgodnie z zaleceniami 
producenta chemikaliów. Sprzęt 
ten obejmuje co najmniej okulary 
ochronne, rękawice, ochronę dróg 
oddechowych i odzież ochronną.

  Nigdy nie rozpylać nierozcieńczonych 
płynnych pestycydów.

  Roztwór przygotowywać i 
napełniać zbiornik opryskiwacza [3]
tylko na zewnątrz lub w dobrze 
wentylowanym miejscu.

  Mieszać i napełniać tylko w 
miejscach, w których można łatwo 
zatrzymać rozlane płyny.

  Przygotować wystarczającą iloŮć 
szmat, aby móc natychmiast zebrać 
rozlane płyny.

  Przygotuj tylko tyle roztworu dla 
danego zadania, aby nic nie zostało.

  Nie mieszać różnych chemikaliów, 
chyba że taka mieszanina została 
zatwierdzona przez producenta.

  Rozpylane ciecze muszą mieć 
gęstoŮć wody. Gęstsze ciecze nie 
mogą być prawidłowo rozpylane.
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  Unikaj zanieczyszczania Ůrodowiska, 
wodociągów i�lub kanalizacji za 
pomocą aerozoli.

  Niewykorzystane pozostałoŮci 
Ůrodków do opryskiwania należy 
zawsze gromadzić w odpowiednim 
pojemniku i usuwać zgodnie z 
zaleceniami władz lokalnych lub 
krajowych.

  Unikaj bezpoŮredniego kontaktu z 
aerozolami. W przypadku kontaktu 
ze Ůrodkami w aerozolu, skażone 
częŮci ciała należy natychmiast 
spłukać dużą iloŮcią czystej wody. 
W razie potrzeby zasięgnąć porady 
lekarza.

  Dzieci, zwierzęta i zabawki �w tym 
zabawki dla zwierząt domowych� 
trzymać z dala od miejsc mieszania i 
stosowania pestycydów przynajmniej 
tak długo, jak podano na etykiecie 
produktu w aerozolu. JeŮli na 
etykiecie nie ma informacji o czasie, 
to przed wejŮciem na opryskany 
obszar należy zaczekać, aż 
pestycydy wyschną.

  Aerozole przechowywać z dala od 
dzieci i zwierząt w zamkniętej szafce 
lub szopie ogrodowej. Wskazane 
jest wyposażenie szafek i skrzynek 
w zabezpieczenia przed dziećmi 
lub kłódki. Blokady bezpieczeństwa 
są dostępne w lokalnym sklepie ze 
sprzętem.

  Nauczyć dzieci, że „pestycydy są 
trucizną” ֑ czymŮ, czego nigdy nie 
powinny dotykać ani jeŮć.

� PiHUZV]H NURNi SR NRQWDNFiH 
] SHVW\F\GDPi

  SSRƘ\FiH�
– Uzyskać pomoc medyczną.
– Przytomna ofiara powinna 

wypić niewielką iloŮć wody, aby 
rozcieńczyć pestycyd.

– Nie wywoływać wymiotów, chyba 
że zaleci to oŮrodek kontroli zatruć 
lub lekarz.

  KRQWDNW ]H VNŒUč�
– Zdjąć zanieczyszczoną odzież.
– Natychmiast opłukać dotknięte 

częŮci ciała dużą iloŮcią czystej 
wody.

– JeŮli skóra wygląda na spaloną, nie 
nakładać maŮci.

– W razie potrzeby uzyskać pomoc 
medyczną.

  WG\FKDQiH�
– JeŮli ofiara znajduje się na ze-

wnątrz, przenieŮć lub przemieŮcić 
z dala od obszaru, na którym 
ostatnio zastosowano pestycyd.

– JeŮli ofiara znajduje się w 
pomieszczeniu, natychmiast 
przenieŮć lub przemieŮcić na 
Ůwieże powietrze.

– Poluzować obcisłe ubranie ofiary. 
JeŮli skóra ofiary jest niebieska 
lub ofiara przestała oddychać, 
zapewnić wentylację �jeŮli wiesz 
jak� i wezwać pomoc.

  KRQWDNW ] RF]DPi�
– Trzymać powieki otwarte i 

natychmiast spłukać czystą wodą.
– Nie używać chemikaliów ani 

kropli, chyba że zaleci to lekarz lub 
centrum kontroli zatruć.

– Zakryć oko czystą szmatką i 
natychmiast udać się do lekarza.
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� NDSHŋQiDQiH ]EiRUQiND 
RSU\VNiZDF]D

m OSTRZEúENIE� R\]\NR 
SU]\SDGNRZHJR NRQWDNWX 
DHUR]ROi ]H VNŒUč i RF]DPi�

u Podczas używania, 
przygotowywania, obsługi, 
rozpylania lub usuwania 
chemikaliów zawsze należy 
nosić odpowiedni sprzęt ochrony 
osobistej, zgodnie z zaleceniami 
producenta chemikaliów. Ten 
sprzęt obejmuje co najmniej 
okulary ochronne, rękawice, 
ochronę dróg oddechowych i 
odzież ochronną.

u Unikać niezamierzonego 
uruchomienia. Upewnić się, 
że produkt jest wyłączony, a 
akumulator [
] jest wyjęty z 
produktu.

u Maksymalna pojemnoŮć zbiornika 
opryskiwacza [3] wynosi 16 litrów. 
Nie przepełniać zbiornika 
opryskiwacza�

RADA
u Pojemniki pomiarowe, służące 

do napełniania zbiornika 
opryskiwacza [3] oraz do 
wstępnego mieszania materiałów 
do oprysku, należy dokładnie 
wyczyŮcić i wypłukać.

u Filtr koszykowy  [�] zapobiega 
przedostawaniu się cząstek 
brudu, które mogłyby zatkać 
lub uszkodzić pompę zbiornika 
opryskiwacza.

u Przed ponownym założeniem 
pokrywy zbiornika 
opryskiwacza [8] należy zawsze 
umieszczać filtr koszykowy z 
powrotem na swoim miejscu.

RADA
u Do użytku z opryskiwaczami ple-

cakowymi używać tylko pestycy-
dów, które zostały zatwierdzone 
przez lokalne lub krajowe organy 
nadzoru nad pestycydami.

PU]HG QDSHŋQiHQiHP ]EiRUQiND 
RSU\VNiZDF]D UR]WZRUHP GR RSU\VNX
1. Wykonać test wodą z kranu. 

Sprawdzić wszystkie częŮci produktu 
pod względem szczelnoŮci.

NDSHŋQiDQiH F]\VWHJR ]EiRUQiND 
RSU\VNiZDF]D
1. Zbiornik opryskiwacza [3] postawić 

na płaskiej powierzchni.
2. Odkręcić i zdjąć pokrywę zbiornika 

opryskiwacza [8]. Sprawdzić, czy 
filtr koszykowy  [�] jest prawidłowo 
włożony �rys. E�.

3. Do zbiornika opryskiwacza [3]
ostrożnie wlać aż 16 litrów roztworu 
do oprysku.

4. Po napełnieniu założyć pokrywę 
zbiornika opryskiwacza [8]. Mocno 
dokręcić pokrywę zbiornika 
opryskiwacza.

RADA
u Na produkcie umieŮcić etykietę, 

aby wskazać, jaka substancja 
chemiczna jest używana.

m OSTRZEúENIE�
u Nigdy nie próbować napełniania 

zbiornika opryskiwacza [3]
podczas jego przenoszenia.

ZPiDQD PDWHUiDŋX GR RSU\VNX
JeŮli w zbiorniku opryskiwacza [3] nadal 
znajduje się materiał do oprysku�
1. Odkręcić pokrywę zbiornika 

opryskiwacza [8] i wyjąć filtr 
koszykowy  [�].
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2. Znajdujący się w zbiorniku 
opryskiwacza [3] materiał do oprysku 
wlać do pojemnika dopuszczonego 
do składowania chemikaliów. Nie 
przechowywać chemikaliów w 
zbiorniku opryskiwacza przez dłuższy 
czas.

3. Do czyszczenia i płukania zbiornika 
opryskiwacza [3] i akcesoriów 
używaj czystej wody. Można 
dodać niewielką iloŮć łagodnego 
domowego Ůrodka czyszczącego.

4. Wlać nowy materiał do oprysku 
�patrz akapit „Napełnianie zbiornika 
opryskiwacza”�.

� OEVŋXJD
� WŋčF]DQiH i Z\ŋčF]DQiH
�Rys. B�
Włączenie produktu powoduje 
przejŮcie produktu do trybu gotowoŮci. 
Produkt nie będzie rozpylać, dopóki 
po włączeniu produktu spust [�] nie 
zostanie naciŮnięty.

WŋčF]DQiH�
o Nacisnąć przełącznik zasilania [�].

ZZiĬNV]DQiH FiŮQiHQiD
o Nacisnąć przycisk wyboru 

ciŮnienia [�].
o CiŮnienie roŮnie po każdym 

naciŮnięciu przycisku, aż do opcji 6
po czym ciŮnienie powraca do 
opcji 2.

W\ŋčF]DQiH
o Ponownie nacisnąć przełącznik 

zasilania [�].

Produkt wyposażono we wskaƖnik 
poziomu naładowania  [] akumulatora. 
Pokazuje poziom naładowania 
akumulatora  [
], gdy akumulator jest 
włożony do produktu. Gdy produkt 
jest włączony, wskaƖnik poziomu 
naładowania akumulatora Ůwieci się.

WVNDƖQiN SR]iRPX 
QDŋDGRZDQiD

SWDQ 
QDŋDGRZDQiD

Czerwona�
pomarańczowa�zielona Maksymalny
Czerwona�
pomarańczowa Ðredni
Czerwona Niski

� OSU\VN

m OSTRZEúENIE�
u Ryzyko przypadkowego 

kontaktu materiału do oprysku 
ze skórą i oczami. Podczas 
używania, przygotowywania, 
obsługi, rozpylania lub usuwania 
chemikaliów zawsze należy nosić 
odpowiednie Ůrodki ochrony 
osobistej, zgodnie z instrukcjami 
producenta chemikaliów. Sprzęt 
ten zawiera w sobie co najmniej 
okulary ochronne, rękawice, 
ochronę dróg oddechowych i 
odzież ochronną.

u Przed opryskiwaniem chemikaliami 
ważne jest, aby sprawdzić 
odległoŮć od wrażliwych obszarów, 
takich jak szkoły, szpitale, wrażliwe 
pola, drogi wodne, zwierzęta 
gospodarskie, farmy i pasieki.

  Pracować wyłącznie na zewnątrz 
lub w bardzo dobrze wentylowanych 
miejscach, np. w szklarniach 
otwartych.

  Podczas pracy ze Ůrodkami ochrony 
roŮlin nie jeŮć, nie pić i nie palić.

  W przypadku oderwania od pracy 
podczas rozpylania materiału do 
oprysku ֑ np. telefonicznie ֑ należy 
odpowiednio zamknąć pojemnik z 
materiałem do oprysku i trzymać go 
poza zasięgiem dzieci, które mogą 
wejŮć w teren podczas nieobecnoŮci.
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  Dysz ani innych elementów nigdy nie 
przedmuchiwać ustami.

  Nie rozpylać w kierunku ludzi lub 
zwierząt. Unikać opryskiwania w 
wietrzne dni. Spryskane materiały 
mogą zostać przypadkowo 
zdmuchnięte na roŮliny lub 
przedmioty, których nie należy 
opryskiwać. Zawsze opryskiwać z 
wiatrem.

  Zbyt wysokie lub zbyt niskie ciŮnie-
nie oprysku lub niekorzystne warunki 
pogodowe mogą prowadzić do nie-
prawidłowego stężenia roztworu.

  Nigdy nie rozpylać w kierunku osób 
postronnych.

  Zachowaj szczególną ostrożnoŮć w 
Ůliskim otoczeniu ֑ wilgoć, Ůnieg, 
lód, na zboczach lub na nierównym 
terenie.

  Uważać na przeszkody� Uważać 
na Ůmieci, pniaki, korzenie i rowy, 
o które można się potknąć lub 
przewrócić.

  Odpowiednio wczeŮnie robić 
przerwy, aby uniknąć zmęczenia i 
wyczerpania, zmniejszając w ten 
sposób ryzyko wypadku.

  Pracować spokojnie i ostrożnie ֑ w 
Ůwietle dziennym i tylko przy dobrej 
widocznoŮci. Zachowywać czujnoŮć, 
aby nie narażać innych.

  Nigdy nie pracować stojąc na 
drabinie lub innej niebezpiecznej 
podporze.

  Podczas pracy na zewnątrz i w 
ogrodach należy uważać, aby nie 
zranić małych zwierząt.

  Aby uniknąć znoszenia przez wiatr, 
podczas opryskiwania należy 
wziąć pod uwagę różne parametry. 
Przykłady�
– Dysze
– CiŮnienie
– DługoŮć rurki dyszy
– PrędkoŮć wiatru

  Aby zmniejszyć niebezpieczeństwo 
porażenia prądem, nigdy nie 
pracować w pobliżu przewodów lub 
kabli pod napięciem.

  Zawsze wyczyŮcić produkt przed 
wlaniem innego materiału do 
oprysku �patrz akapit „Czyszczenie i 
konserwacja”�.

  Nie używać produktu w 
temperaturach powyżej ��0 C w 
cieniu lub w bezpoŮrednim Ůwietle 
słonecznym.

RR]SRF]\QDQiH RSU\VNX
o Nacisnąć spust [�], aby rozpylić 

strumień, odpowiedni do rozpylania 
powszechnie stosowanych 
chemikaliów domowych i 
ogrodowych.

KRŌF]HQiH RSU\VNX
o Zwolnić spust [�].

CičJŋ\ RSU\VN EH] SU]\WU]\P\ZDQiD 
VSXVWX
�Rys. M�
1. Przytrzymać wciŮnięty spust [�].
2. Zatrzask blokady [] przesunąć do 

przodu, aby znalazł się w pozycji 
blokującej spust.

OGEORNRZ\ZDQiH VSXVWX GR RSU\VNX 
FičJŋHJR
1. Docisnąć spust [�].
2. Zatrzask blokady [] wsunąć z 

powrotem pod spust [�] �rys. M�.

RADA
u Podczas przerw w pracy nie 

zostawiać produktu w palącym 
słońcu lub w pobliżu Ɩródła ciepła.

u Przedawkowanie może zaszkodzić 
roŮlinom i Ůrodowisku.
Zbyt małe dawkowanie może 
prowadzić do nieskutecznej 
ochrony roŮlin.
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� C]\V]F]HQiH i NRQVHUZDFMD

m OSTRZEúENIE�
u Zawsze wyłączać produkt 

przed jakąkolwiek inspekcją, 
konserwacją lub czyszczeniem, 
wyjąć akumulator [
] i poczekać, 
aż produkt ostygnie�

u Naprawy i prace konserwacyjne 
wykonywać tylko zgodnie z 
niniejszą instrukcją� Wszystkie inne 
prace muszą być wykonywane 
przez wykwalifikowaną osobę�

m OSTRZEúENIE� R\]\NR NRQWDNWX 
] FKHPiNDOiDPi�

u Podczas używania, 
przygotowywania, obsługi, 
rozpylania lub usuwania 
chemikaliów zawsze nosić 
odpowiedni sprzęt ochrony 
osobistej, zgodnie z instrukcjami 
producenta chemikaliów. Sprzęt 
ten powinien obejmować co 
najmniej okulary ochronne, 
rękawice, ochronę dróg 
oddechowych i odzież ochronną.

� KRQVHUZDFMD
o Przed i po każdym użyciu sprawdzać 

produkt i akcesoria �np. dysze� 
pod kątem zużycia i uszkodzeń. 
W przypadku stwierdzenia 
jakiegokolwiek uszkodzenia �np. 
pęknięcie dyszy [�], dziura w filtrze 
koszykowym  [�] lub małym filtrze [�]� 
osprzęt należy wymienić na nowy.

  Należy zwracać uwagę na 
wymagania techniczne �patrz akapit 
„Dane techniczne”�.

o Pas naramienny [6] sprawdzać 
regularnie pod kątem strzępienia. 
Wymienić pas naramienny, jeŮli jest 
zużyty lub postrzępiony.

o Dysze lub filtry zamienne i inne 
niewymienione częŮci zamienne 
�np. ładowarkę� można zamówić 
za poŮrednictwem naszej infolinii 
serwisowej �patrz akapit „Serwis”�. 
Dzwoniąc na infolinię serwisową 
w celu zakupu częŮci zamiennych 
należy przygotować numer IAN. 

� NDSUDZ\
W przypadku zauważenia wycieku 
prawdopodobnie uszkodzony jest 
pierŮcień uszczelniający w pobliżu Ɩródła 
wycieku. PierŮcień uszczelniający może 
się zużyć z upływem czasu, powodując 
pęknięcia i wycieki. Aby wymienić 
pierŮcień uszczelniający�
1. Wyłączyć produkt� Nacisnąć 

przełącznik zasilania [�].
2. Wyjąć akumulator  [
].
3. Postępować zgodnie ze 

wskazówkami w rozdziale 
„Czyszczenie”, aby wyczyŮcić częŮci 
w obszarze wycieku.

4. Zdemontować produkt w miejscu 
wycieku. Sprawdzić pierŮcień 
uszczelniający pod kątem oznak 
zużycia lub pęknięć.

o JeŮli pierŮcień uszczelniający jest 
uszkodzony lub pęknięty, należy go 
zastąpić odpowiednim pierŮcieniem 
uszczelniającym. Zwrócić uwagę 
na zewnętrzną Ůrednicę pierŮcienia 
uszczelniającego.

o Po wymianie pierŮcienia 
uszczelniającego napełnić zbiornik 
opryskiwacza [3] czystą wodą. 
Wykonać uruchomienie próbne, 
aby sprawdzić, czy wyciek został 
wyeliminowany.

o W celu sprawdzenia i naprawy 
produktu skontaktować się 
z autoryzowanym centrum 
serwisowym lub osobą o podobnych 
kwalifikacjach.
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� C]\V]F]HQiH

m OSTRZEúENIE� R\]\NR 
QDUDƘHQiD QD G]iDŋDQiH 
FKHPiNDOiŒZ�

Podczas używania, przygotowywania, 
obsługi, rozpylania lub usuwania 
chemikaliów zawsze należy nosić 
odpowiedni sprzęt ochrony osobistej, 
zgodnie z zaleceniami producenta 
chemikaliów. Sprzęt ten zawiera w 
sobie co najmniej okulary ochronne, 
rękawice, ochronę dróg oddechowych 
i odzież ochronną.

RADA
u Do czyszczenia produktu 

nie należy używać 
chemicznych, alkalicznych, 
Ůciernych ani agresywnych 
Ůrodków czyszczących lub 
dezynfekujących, ponieważ mogą 
one uszkodzić powierzchnie.

1. Przygotować pojemnik, zatwierdzony 
do składowania chemikaliów. 
Przytrzymać wciŮnięty spust [�], 
aby pozostały materiał do wtrysnąć 
do pojemnika. Zwolnić spust, gdy 
tryskający materiał całkowicie 
spłynie.

2. Wyłączyć produkt� Nacisnąć 
przełącznik zasilania [�].

3. Wyjąć akumulator  [
].
4. Zawór odcinający [�] odkręcić od 

węża  [2].
5. Poluzować nakrętkę zaworu 

odcinającego [�], aby umożliwić 
spłynięcie pozostałego materiału 
natryskowego �rys. N�.

6. Odkręcić uchwyt  [1] zaworu 
odcinającego [�].

7. Wyjąć mały filtr [�] �rys. O�.
8. Usunąć dyszę  [�].
9. Odkręcić pokrywę zbiornika 

opryskiwacza [8] i wyjąć filtr 
koszykowy  [�].

o Gdy w zbiorniku opryskiwacza [3]
nadal znajduje się materiał do 
oprysku�
– Materiał do oprysku ze zbiornika 

opryskiwacza [3] wlać do 
pojemnika dopuszczonego do 
składowania chemikaliów. Nie 
przechowywać chemikaliów w 
zbiorniku opryskiwacza przez 
dłuższy czas.

– Zbiornik opryskiwacza [3] i 
akcesoria oczyŮcić i wypłukać 
czystą wodą. Można dodać 
niewielką iloŮć łagodnego 
domowego Ůrodka czyszczącego.

– Do wyczyszczenia zbiornika 
opryskiwacza [3] używać wilgotnej, 
niestrzępiącej się szmatki. 
Powierzchnię wytrzeć suchą 
szmatką.

o Następujące częŮci można wyjąć i 
umyć pod bieżącą wodą�
– [9]  Rurka dyszy ze stali 

nierdzewnej
– [�]  Rurka dyszy z tworzywa 

sztucznego
– [�]  Dysze
– [�]  Filtr koszykowy
– [�]  Mały filtr

o JeŮli dysza [�] lub stożkowa głowica 
natryskowa [�] są zatkane, to należy 
je wyczyŮcić za pomocą igły.

o JeŮli filtra koszykowego [�] i małego 
filtra  [�] nie można dokładnie 
wyczyŮcić pod bieżącą wodą, to 
należy je wyczyŮcić szczotką.
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  Poszczególne częŮci należy czyŮcić w następujących odstępach czasu�

C]ĬŮĔ D]iDŋDQiH PU]HG 
XƘ\FiHP

PR 
XƘ\FiX

CR 
W\G]iHŌ

CR 
PiHVičF

CR 
3 PiHVičFH

Cały produkt
Oględziny X ֑ ֑ ֑ ֑
WyczyŮcić ֑ X ֑ ֑ ֑

[3]
Zbiornik 
opryskiwacza

Opróżnić i 
wyczyŮcić ֑ X ֑ ֑ ֑

[9]
Rurka dyszy
ze stali nie-
rdzewnej

WyczyŮcić ֑ X ֑ ֑ ֑
[�]

Rurka dyszy
z tworzywa 
sztucznego

[�] Dysze

[�]
Filtr 
koszykowy WyczyŮcić ֑ ֑ ֑ ֑ X

[�] Mały filtr

[�]
Zawór 
odcinający WyczyŮcić ֑ X ֑ ֑ ֑

  Powyższe interwały dotyczą normalnych warunków pracy. JeŮli codzienne 
godziny pracy są dłuższe, interwały należy odpowiednio dostosować.

� PU]HFKRZ\ZDQiH
1. Wyłączyć produkt� Nacisnąć 

przełącznik zasilania [�].
2. Wyjąć akumulator  [
].
3. Wylać wszystkie materiały 

natryskowe ze zbiornika 
opryskiwacza [3], rurki dyszy ze 
stali nierdzewnej [9], rurki dyszy z 
tworzywa  [�] i dysz [�]. Produkt i 
jego akcesoria zostaną uszkodzone 
przez mróz, jeŮli nie zostaną 
całkowicie opróżnione.

o Produkt i jego akcesoria 
przechowywać puste i czyste, z rurką 
dyszy ze stali nierdzewnej [9], rurką 
dyszy z tworzywa sztucznego [�] i 
dyszami  [�] skierowanymi do góry.

o Przechowywać produkt i jego 
akcesoria w ciemnym, suchym, 
wolnym od kurzu i mrozu miejscu o 
dobrej wentylacji.

o Zawsze przechowywać produkt w 
miejscu niedostępnym dla dzieci.

o Optymalna temperatura 
długoterminowego przechowywania 
�dłużej niż 3 miesiące� wynosi od 
�20 C do �26 C.

o Chemikalia przechowywać wyłącznie 
w bezpiecznych, zatwierdzonych 
pojemnikach. 

o Chemikalia przechowywać w miejscu 
niedostępnym dla dzieci i zwierząt.

UUXFKRPiHQiH SR ]iPiH
o Sprawdzić komorę akumulatora, 

zbiornik opryskiwacza [3], rurkę 
dyszy ze stali nierdzewnej  [9], rurkę 
dyszy z tworzywa sztucznego [�] i 
dysze  [�] pod kątem zanieczyszczeń 
i w razie potrzeby wyczyŮcić.

o Sprawdzić produkt i wszystkie częŮci 
doprowadzające wodę pod kątem 
wycieków.
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RDG\ GRW\F]čFH DNXPXODWRUD
o Akumulator  [
] przechowywać 

tylko częŮciowo naładowany. Przed 
dłuższym okresem przechowywania 
należy naładować akumulator 
do stanu �0 � do 60 � �Ůwiecą 
czerwony i pomarańczowy wskaƖnik 
stanu akumulatora [�]�.

o Poziom naładowania akumulatora [
]
sprawdzać co około 3 miesiące, jeŮli 
jest przechowywany przez dłuższy 
czas. Naładować w razie potrzeby.

� TUDQVSRUW
o Przed transportem� Wyłączyć 

produkt ֑ nacisnąć przycisk 
zasilania [�]. Wyjąć akumulator [
].
SpuŮcić wszystkie materiały 
do oprysku ze zbiornika 
opryskiwacza [3].

o Chronić produkt przed uderzeniami i 
silnymi wstrząsami, które występują 
szczególnie podczas transportu w 
pojazdach.

o Zabezpieczać produkt przed 
zeŮlizgnięciem się i przewróceniem.

� UVXZDQiH XVWHUHN

m OSTRZEúENIE� R\]\NR SU]\SDGNRZHJR NRQWDNWX PDWHUiDŋX GR RSU\VNX ]H 
VNŒUč i RF]DPi�

u Podczas używania, przygotowywania, obsługi, rozpylania lub usuwania 
chemikaliów zawsze należy nosić odpowiednie Ůrodki ochrony osobistej 
zgodnie z zaleceniami producenta chemikaliów. Sprzęt ten obejmuje co 
najmniej okulary ochronne, rękawice, ochronę dróg oddechowych i odzież 
ochronną.

u Przed rozpoczęciem pracy z produktem przytrzymać wciŮnięty spust [�], aż do 
całkowitego spadku ciŮnienia. JeŮli ciŮnienie nie zostanie wczeŮniej usunięte, 
chemikalia mogą wytrysnąć w niekontrolowany sposób podczas pracy z 
produktem.

u Po skończonej pracy wykonaj próbę z czystą wodą.

BŋčG MRƘOiZD SU]\F]\QD RR]Zič]DQiH

Nie można 
włączyć 
produktu.

Akumulator  [
] nie 
jest prawidłowo 
włożony.

Włóż prawidłowo akumulator [
].

Rozładowany 
akumulator  [
]. Naładować akumulator [
].
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BŋčG MRƘOiZD SU]\F]\QD RR]Zič]DQiH

Produkt nie 
rozpyla.

Brak ciŮnienia. Wyłączyć produkt� Nacisnąć przełącznik 
zasilania  [�].

W zbiorniku 
opryskiwacza  [3] nie 
ma chemikaliów.

Zbiornik opryskiwacza [3] napełnić 
chemikaliami.

Zatkana 
dysza  [�] lub 
stożkowa głowica 
natryskowa [�].

Wyłączyć produkt, wyjąć akumulator [
] i 
spuŮcić ciŮnienie.
Za pomocą igły oczyŮcić dyszę  [�] lub 
stożkową głowicę natryskową  [�] �patrz akapit 
„Czyszczenie i konserwacja”�.

Zatkany mały 
filtr  [�].

Wyłączyć produkt, wyjąć akumulator [
] i 
spuŮcić ciŮnienie.
WyczyŮcić mały filtr  [�] pod bieżącą wodą za 
pomocą szczoteczki �patrz akapit „Czyszczenie 
i konserwacja”�.

Pojawia się 
wyciek.

CzęŮci, których 
dotyczy problem, 
nie są prawidłowo 
połączone.

Wyłączyć produkt, wyjąć akumulator  [
] i 
spuŮcić ciŮnienie.
Połączyć prawidłowo częŮci.

PierŮcień 
uszczelniający jest 
uszkodzony.

Wyłączyć produkt, wyjąć akumulator  [
] i 
spuŮcić ciŮnienie.
Wymienić pierŮcień uszczelniający.

� UW\Oi]DFMD
Nigdy nie wylewać chemikaliów do 
Ůcieków lub kanalizacji, utylizować 
w sposób właŮciwy i przyjazny dla 
Ůrodowiska, np. poprzez oddanie do 
wyznaczonego punktu zbiórki.

Opakowanie wykonane jest z materiałów 
przyjaznych dla Ůrodowiska, które 
można przekazać do utylizacji w 
lokalnym punkcie przetwarzania 
surowców wtórnych.

Przy segregowaniu odpadów 
prosimy zwrócić uwagę na 
oznakowanie materiałów 
opakowaniowych, oznaczone są 
one skrótami �a� i numerami �b� 
o następującym znaczeniu� 1֑�� 
Tworzywa sztuczne�20֑22� 
Papier i tektura�80֑98� Materiały 
kompozytowe.

PURGXNW�
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Produkt, w tym akcesoriai materiały 
opakowaniowe, nadają się do 
recyklingu i podlegają rozszerzonej 
odpowiedzialnoŮci producenta. 
Wyrzuć je osobno, zgodnie z 
ilustracją przedstawiającą informacje 
o sortowaniu, aby zapewnić lepszą 
utylizację odpadów. 

Logo Triman jest ważne tylko dla Francji.

Informacji na temat możliwoŮci 
utylizacji wyeksploatowanego 
produktu udziela urząd gminy 
lub miasta.
Z uwagi na ochronę Ůrodowiska 
nie wyrzucać urządzenia po 
zakończeniu eksploatacji do 
odpadów domowych, lecz 
prawidłowo zutylizować. 
Informacji o punktach 
zbiorczych i ich godzinach 
otwarcia udziela odpowiedni 
urząd.

Elektroodpady nie mogą być wyrzucane 
do pojemników do selektywnej zbiórki 
odpadów komunalnych. Można je oddać 
w specjalnie wyznaczonych miejscach 
np. Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych lub�bądƖ w punktach 
handlowych oferujących w sprzedaży 
sprzęt elektroniczny.

Należy postępować zgodnie 
z obowiązującymi w Polsce 
przepisami dotyczącymi selektywnej 
zbiórki urządzeń elektrycznych i 
elektronicznych. Zużyty sprzęt może 
mieć szkodliwy wpływ na Ůrodowisko 
i zdrowie ludzi z uwagi na potencjalną 
zawartoŮć niebezpiecznych substancji, 
mieszanin oraz częŮci składowych. 
Gospodarstwo domowe spełnia ważną 
rolę w przyczynianiu się do ponownego 
użycia i odzysku surowców wtórnych, 
w tym recyklingu zużytego sprzętu. Na 
tym etapie kształtuje się postawy, które 
wpływają na zachowanie wspólnego 

dobra jakim jest czyste Ůrodowisko 
naturalne.

Uszkodzone lub zużyte baterie�
akumulatory muszą być poddane 
recyklingowi. Oddać baterie�akumulatory 
i�lub produkt w dostępnych punktach 
zbiórki.

NiHZŋDŮFiZD XW\Oi]DFMD EDWHUii�
DNXPXODWRUŒZ VWZDU]D 
]DJURƘHQiH GOD ŮURGRZiVND 
QDWXUDOQHJR�

Przed utylizacją należy wyjąć baterie�
akumulatory z produktu.

Baterii�akumulatorów nie należy 
wyrzucać razem z odpadami domowymi. 
Mogą one zawierać szkodliwe metale 
ciężkie i należy je traktować jak odpady 
specjalne. Symbole chemiczne metali 
ciężkich są następujące� Cd  kadm, 
Hg  rtęć, Pb  ołów. Dlatego też zużyte 
baterie�akumulatory należy przekazywać 
do komunalnych punktów gromadzenia 
odpadów niebezpiecznych.

� *ZDUDQFMD
Produkt został wyprodukowany zgodnie 
z surowymi wytycznymi dotyczącymi 
jakoŮci i dokładnie przetestowane 
przed dostawą. W przypadku wad 
materiałowych lub produkcyjnych 
przysługują Państwu prawa ustawowe 
wobec sprzedawcy produktu. Państwa 
prawa ustawowe nie są w żaden sposób 
ograniczone przez naszą gwarancję 
przedstawioną poniżej.

Gwarancja na ten produkt wynosi 
5 lata od daty zakupu. Okres gwarancji 
rozpoczyna się od daty zakupu. Proszę 
przechowywać oryginalny rachunek w 
bezpiecznym miejscu, ponieważ ten 
dokument jest wymagany jako dowód 
zakupu.
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Wszelkie uszkodzenia lub wady obecne 
już w momencie zakupu należy zgłosić 
niezwłocznie po rozpakowaniu produktu.

Jeżeli w ciągu 5 lat od daty zakupu 
produkt wykaże wady materiałowe 
lub produkcyjne, to ֑ według naszego 
uznania ֑ bezpłatnie go naprawimy lub 
wymienimy. Okres gwarancji nie ulega 
przedłużeniu o przyznane roszczenie 
gwarancyjne. Dotyczy to również 
wymienionych i naprawionych częŮci.

Niniejsza gwarancja traci ważnoŮć, 
jeŮli produkt został uszkodzony, 
był niewłaŮciwie użytkowany lub 
konserwowany.

Gwarancja obejmuje wady materiało-
we i produkcyjne. Niniejsza gwarancja 
nie obejmuje częŮci produktu, które 
podlegają normalnemu zużyciu i dlatego 
są uważane za częŮci zużywalne �np. 
baterie, akumulatory, węże, wkłady atra-
mentowe�, ani nie obejmuje uszkodzeń 
częŮci delikatnych, np. przełączników 
lub częŮci wykonanych ze szkła.

Zgodnie z Kodeksem Cywilnym 
art. 581  wraz z wymianą urządzenia 1
lub ważnej częŮci czas gwarancji 
rozpoczyna się na nowo.

� SSRVŒE SRVWĬSRZDQiD 
Z SU]\SDGNX QDSUDZ\ 
JZDUDQF\MQHM

Aby zapewnić szybkie rozpatrzenie 
wniosku, należy postępować zgodnie z 
poniższymi instrukcjami�

Do wszystkich zapytań proszę mieć 
przygotowany paragon i numer artykułu 
�IAN 472002_2407� jako dowód zakupu.

Numer artykułu można znaleƖć na 
tabliczce znamionowej produktu, na 
grawerze na produkcie, na stronie 
tytułowej instrukcji �w lewym dolnym 
rogu� lub na naklejce z tyłu lub na 
spodzie produktu.

W przypadku wystąpienia usterek 
funkcjonalnych lub innych wad należy 
najpierw skontaktować się telefonicznie 
lub pocztą elektroniczną z wymienionym 
poniżej działem serwisowym.

Następnie można wysłać produkt 
zarejestrowany jako wadliwy na podany 
adres serwisowy bezpłatnie, załączając 
dowód zakupu �paragon� i okreŮlając, na 
czym polega wada i kiedy wystąpiła.

Te i wiele innych instrukcji można 
przeglądać i pobrać na stronie 
parkside�diy.com. Ten kod 4R 
przeniesie Cię bezpoŮrednio na stronę 
parkside�diy.com. Wybierz swój kraj i 
użyj maski wyszukiwania, aby wyszukać 
instrukcje obsługi. WprowadƖ numer 
artykułu �IAN� 472002_2407, aby 
uzyskać dostęp do instrukcji obsługi 
artykułu.

� SHUZiV
SHUZiV PROVND
Tel.�  00800�9119�6
E�Mail�  owim#lidl.pl
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� DHNODUDFMD ]JRGQRŮFi UE

 
ǌ
ǌǌ 

Nr / Części
ǇǇ


ǇǇ
Zdrowie i bezpieczeństwo (art. 3 ust. 1 lit. a)


Kompatybilność elektromagnetyczna (art. 3 








Nr / Części



Ǉ
Niniejsza deklaracja zgodności wydana zostaje na wyłączną odpowiedzialność producenta.

Tłumaczenie oryginalnej deklaracji zgodności

 
ũ   

NQ NQ

Osoba odpowiedzialna za dokumentację techniczną: 

DEKLARACJA ZGODNOŚCI UE   

ǇǇǇǌǇ

Opisany powyżej przedmiot niniejszej deklaracji jest zgodny z odnośnymiǇũ
Ǉũ

ǇǇǇũǇſǇ
deklarowana jest zgodność:

Opisany powyżej przedmiot deklaracji jest zgodny z dyrektywą Parlamentu Europejskiego i Rady 2011/65/UE z dnia 8 
czerwca 2011 r. w sprawie ograniczenia stosowania niektórych niebezpiecznych substancji w sprzęcie elektrycznym i 
Ǉ

ǇǇǇ

ǇǇ
ǇǇ

>
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PRXƗiWû YƏVWUDƗQû XSR]RUQğQķ D V\PERO\
V tomto návodu na obsluhu, na obalu a typovém ůtítku jsou používána následující 

upozornění�

Přečtěte si návod na obsluhu. Noste ochranné brƏle�

NEBEZPEČ�� Tento symbol se 
signální slovem „Nebezpečí“ 
označuje ohrožení s vysokƏm 
stupněm rizika, které má, pokud 
se mu nezabrání, za následek 
těžké zranění nebo smrt.

Noste ochranu dƏchacích cest�

Noste ochranné rukavice�

VAROVÁN�� Tento symbol se 
signální slovem „Varování“ 
označuje ohrožení se středním 
stupněm rizika, které může mít, 
pokud se mu nezabrání, za ná-
sledek těžké zranění nebo smrt.

Noste ochranné oděvy�

Nosit ochranu sluchu�

OPATRN�� Tento symbol se 
signální slovem „Opatrně“ 
označuje ohrožení s nízkƏm 
stupněm rizika, které může 
mít, pokud se mu nezabrání, 
za následek malé nebo lehké 
zranění.

Před vƏměnou přísluůenství, 
čiůtěním nebo když vƏrobek 
nepoužíváte, vypněte vƏrobek a 
vyjměte akumulátorovou sadu.

Noste bezpečnostní obuv�

StejnosměrnƏ proud�napětí 
�akumulátorová sada�

ChraŎte akumulátorovou sadu 
před ohněm.

StřídavƏ proud�napětí 
�nabíječka akumulátoru� PD[� �� C

ChraŎte akumulátorovou sadu 
před horkem a trvalƏm, silnƏm 
slunečním zářením.

T3.15A Pojistka �nabíječka akumulátoru� ChraŎte akumulátorovou sadu 
před vodou a vlhkem.

Používejte vƏrobek jen v 
suchƏch vnitřních prostorách 
�nabíječka akumulátoru�.

Značka CE potvrzuje shodu 
se směrnicemi EU, které se na 
vƏrobek vztahují.

Při stříkání udržujte 
kolem stojící osoby 
mimo dosah.

Bezpečnostní pokyny
Pokyny pro činnost
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20 V AKU TLAKOVñ POSTŘIKOVAČ NA ZÁDA

� ÛYRG
Blahopřejeme Vám ke koupi nového 
vƏrobku. Rozhodli jste se pro kvalitní 
produkt. Návod k obsluze je součástí 
tohoto vƏrobku. Obsahuje důležité 
pokyny pro bezpečnost, použití a 
likvidaci. Před použitím vƏrobku se 
seznamte se vůemi pokyny k obsluze 
a bezpečnostními pokyny. Používejte 
vƏrobek jen popsanƏm způsobem a na 
uvedenƏch místech. Při předání vƏrobku 
třetí osobě předejte i vůechny podklady. 

� PRXƗiWķ NH VWDQRYHQĝPX 
ŹĕHOX

Tento 20 V aku tlakovƏ postřikovač 
na záda �dále jen „vƏrobek“ nebo 
„elektrickƏ nástroj“� je určen pouze pro 
použití venku v dobře větraném prostoru.

VƏrobek se nesmí používat uvnitř nebo 
ve ůpatně větranƏch prostorách.

Tento vƏrobek je určen pouze pro 
soukromé použití v domácnosti a není 
vhodnƏ pro komerční Źčely.

VƏrobek by měl bƏt používán pouze v 
soukromé sféře dospělƏmi osobami, 
které byly dostatečně proůkoleny o 
nebezpečích a preventivních opatřeních, 
která je třeba dodržovat při používání 
vƏrobku.

VƏrobek je určen pro postřik běžnƏmi 
domácími a zahradními chemikáliemi, 
jako jsou např.�
  Insekticidy
  Fungicidy
  Herbicidy
  Hnojiva

VƏrobek se smí používat pouze k 
zalévání rostlin.

VƏrobek nepoužívejte pro žádné jiné 
Źčely.

Vždy používejte správnƏ nástrojovƏ 
nástavec pro Źčel aplikace� Při nákupu 
a použití dílů přísluůenství vždy dbejte 
na technické požadavky na vƏrobek �viz 
„Technické Źdaje“�� 

Jiné upotřebení nebo Źpravy vƏrobku 
se považují za užívání v rozporu se 
stanovenƏm Źčelem a mohou vést 
k rizikům, jako je nebezpečí smrti, 
zranění nebo poůkození. VƏrobce 
nenese žádnou odpovědnost za ůkody 
způsobené nesprávnƏm upotřebením. 
VƏrobek není určen k živnostenskému 
nebo jinému využívání.

� RR]VDK GRGûYN\

m VAROVÁN��
u VƏrobek a balicí materiály nejsou 

dětská hračka� Nedovolte dětem 
hrát si s plastovƏmi sáčky, fóliemi 
a malƏmi díly� Hrozí nebezpečí 
polknutí a uduůení�

1 20 V Aku tlakovƏ postřikovač na záda 
1 Ramenní popruh
1 Trubka trysky z nerezové oceli
1 Plastová trubka trysky
1 Vějířová tryska
1 Tryska s dvojitou hlavou
1 Tryska s jednou hlavou
1 Mlhová tryska
1 ZávěsnƏ hák
1 VícenásobnƏ závěsnƏ hák
1 Návod na obsluhu

UPOZORN�N�

u Akumulátorová sada a 
rychlonabíječka akumulátoru 
nejsou součástí balení.
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� PRSiV GķOƉ
OEU� A�

[1] RukojeŶ
[2] Hadice
[3] Postřikovací nádrž
[4] Objemová stupnice
[5] Kryt prostoru pro akumulátory
[6] Ramenní popruh
[�] Háček na opasek �צ
[7] |ep postřikovací nádrže
[8] Víko postřikovací nádrže
[9] Trubka trysky z nerezové oceli
[�] Plastová trubka trysky
[�] ZávěsnƏ hák
[�] VícenásobnƏ závěsnƏ hák
[�] Přísluůenství trysek�

Vějířová tryska 1צ
Tryska s dvojitou hlavou 1צ
Tryska s jednou hlavou 1צ
Mlhová tryska 1צ

OEU� B�

[�] Indikátor tlaku
[�] Vypínač Zap�Vyp
[] Indikátor stavu nabití
[�] Tlačítko volby tlaku
[�] LED stavu spojení

OEU� C�

[
] Akumulátorová sada
[	] Odblokovací tlačítko
[�] Tlačítko   �stav nabíjení�
[�] Indikátor stavu akumulátoru
[�] Přípojné vedení se síŶovou zástrčkou
[�] Nabíječka akumulátoru 

�rychlonabíječka�
[�] Kontrolka nabíjení LED ֑ červená
[�] Kontrolka nabíjení LED ֑ zelená

 Akumulátorová sada a 
rychlonabíječka akumulátoru nejsou 
součástí balení.

OEU� E DƗ P�

[�] KoůovƏ filtr
[�] Oko �צ
[�] SpouůŶ
[�] Převlečná matice 2צ
[�] PojistnƏ kroužek 2צ
[�] O�kroužek 2צ
[�] Trubková matice
[�] Kuželová stříkací hlava
[ ] Připojení akumulátoru
[] ZajiůŶovací západka
[�] MalƏ filtr
[�] Uzavírací ventil

� THFKQiFNĝ ŹGDMH

20 V ANX WODNRYƏ SRVWŬiNRYDĕ QD ]ûGD PPRDS 20‑Li C3
Jmenovité napětí�  20 V
Druh čerpadla� Membránové
Kapacita nádrže� 16 l
Pracovní tlak� �nastavitelné� bar 6ץ2
Ma[. provozní teplota� 40 °C
Hmotnost �prázdná�� cca � kg �bez akumulátorové sady�
Hmotnost �plná�� cca 20 kg
ZbytkovƏ roztok v postřikovací nádrži �ma[.�� 250 ml
Druh ochrany IP� IPX1
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RR]PğU\
NûVWDYHF VHOiNRVW RN Ø
[�]  Vějířová tryska ץ 2 mm
[�]  Tryska s jednou hlavou ץ 2 mm
[�]  Tryska s dvojitou hlavou ץ 2 mm
[�]  Mlhová tryska ץ 0,8 mm
[�]  KoůovƏ filtr 0,25 mm ץ
[�]  Kuželová stříkací hlava ץ 1,8 mm
[�]  MalƏ filtr 0,18 mm ץ

PUƉWRN �O�K�
NûVWDYHF PUƉWRN �O�K� -PHQRYiWƏ WODN �EDU�
[�]  Vějířová tryska 90,9 �,�
[�]  Tryska s jednou hlavou 81,8 5,5
[�]  Tryska s dvojitou hlavou 128,3 2,0
[�]  Kuželová stříkací hlava �mlha� 11�,3 2,5
[�]  Kuželová stříkací hlava �mlha� 61,8 5,8
[�]  Kuželová stříkací hlava �proud vody� 125,2 2,0

PARKSIDE PHUIRUPDQFH SPDUW ANNX SPDUW PAPS 20� A��
SPDUW PAPS 20� A�

Rozsah kmitočtu� 2�00֑2�83,5 MHz
ÛroveŎ vƏkonu� dBm 20 ת

DRED QDEķMHQķ
2 AK

DNXPXOûWR‑
URYû VDGD

PAP 20 B� 

� AK
DNXPXOûWR‑
URYû VDGD

PAP 20 B3 

� AK
SPDUW PAPS

20� A� 

� AK
SPDUW PAPS

20� A� 

MD[� 2�� A
NDEķMHĕND
PL* 20 A��C� 

60 min 120 min 120 min 210 min

MD[� ��� A
NDEķMHĕND
PL* 20 A3�C3 

35 min 60 min 50 min 120 min
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2 AK
DNXPXOûWR‑
URYû VDGD

PAP 20 B� 

� AK
DNXPXOûWR‑
URYû VDGD

PAP 20 B3 

� AK
SPDUW PAPS

20� A� 

� AK
SPDUW PAPS

20� A� 

MD[� ��� A
NDEķMHĕND
PDSL* 20 A� 

35 min 60 min 50 min 120 min

NDEķMHĕND
SPDUW PL*S
20�2 A� 

35 min 35 min 35 min �5 min

 Akumulátorová sada a rychlonabíječka akumulátoru nejsou součástí balení.

DRSRUXĕHQû RNROQķ WHSORWD �YƏUREHN D 
DNXPXOûWRURYû VDGD�

Při nabíjení� �� ơC až ��0 C
Při provozu� �� ơC až ��0 C
Během 
skladování� �20 ơC až �26 C

HRGQRWD HPiVH KOXNX
Naměřené hodnoty byly stanoveny v 
souladu s normou EN 628�1. Hladina 
akustického tlaku elektrického nástroje 
hodnocená jako A je obvykle�

Hladina akustického 
tlaku LpA� 6�,3 dB�A�
Nejistota KpA� 3 dB
Hladina akustického 
vƏkonu LWA� �5,3 dB�A�
Nejistota KWA� 3 dB

EPiVQķ KRGQRW\ YiEUDFķ
Celkové hodnoty vibrací �vektorovƏ 
součet tří směrů�, stanovené v souladu s 
EN 628�1�

Vibrace rukou�paží ah,D� �2,5 m�s2

Nejistota KWA� 1,5 m�s2

m VAROVÁN��

Nosit ochranu sluchu�

UPOZORN�N�
u Uvedená celková hodnota 

vibrací a uvedená hodnota emisí 
hluku byly naměřeny pomocí 
standardizovanƏch zkuůebních 
metod, a mohou bƏt použity k 
porovnání jednoho elektrického 
nástroje s jinƏm.

u Uvedená celková hodnota 
vibrací a uvedená hodnota emisí 
hluku mohou bƏt použity i pro 
předběžnému odhadu zatížení.

m VAROVÁN��
u Vibrace a hluk při skutečném 

použití elektrickƏch nástrojů se 
od uvedenƏch hodnot odchylují 
v závislosti na způsobu, jakƏm 
je elektrickƏ nástroj používán, 
zejména typ zpracovávaného 
obrobku. Snažte se udržet zatížení 
vibracemi a hlukem tak nízké, jak je 
to jen možné. Příklady opatření ke 
snížení zatížení vibracemi je noůení 
rukavic při používání nástroje a 
omezení doby práce. Přitom se 
musí brát do Źvahy vůechny akce 
provozního cyklu �například časy 
kde je elektrickƏ nástroj vypnut, a 
ty, u kterƏch je sice zapnutƏ, ale 
běží bez zatížení�.
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BH]SHĕQRVWQķ 
SRN\Q\

� VůHREHFQĝ EH]SHĕQRVWQķ 
SRN\Q\ SUR HOHNWUiFNĝ 
QûVWURMH

m VAROVÁN��
u PŬHĕWğWH Vi YůHFKQ\ 

EH]SHĕQRVWQķ SRN\Q\� SRN\Q\� 
iOXVWUDFH D WHFKQiFNĝ ŹGDMH� 
NWHUƏPi MH WHQWR HOHNWUiFNƏ 
QûVWURM RSDWŬHQ� Nedodržení 
následnƏch pokynů může způsobit 
zranění elektrickƏm proudem, 
požár a�nebo těžká zranění.

UVFKRYHMWH EH]SHĕQRVWQķ SRN\Q\ D 
QûYRG\ SUR EXGRXFQRVW�

Termín používanƏ v bezpečnostních 
pokynech „elektrickƏ nástroj“ se 
vztahuje na elektrické nástroje napájené 
ze sítě �síŶovƏm vedením� nebo elektrické 
nástroje napájené akumulátorem �bez 
síŶového vedení�.

BH]SHĕQRVW SUûFH QD SUDFRYQķP PķVWğ
1. UGUƗXMWH SUDFRYQķ SURVWRU Y ĕiVWRWğ 

D GREŬH RVYğWOHQƏ� Nepořádek nebo 
neosvětlené pracovní prostory mo-
hou vést k Źrazům.

2. NHSUDFXMWH V HOHNWUiFNƏP 
QûVWURMHP YH YƏEXůQĝP SURVWŬHGķ� 
Y SŬķWRPQRVWi KRŬODYƏFK NDSDOiQ� 
SO\QƉ QHER SUDFKX� Elektrické 
nástroje jsou zdrojem jiskření, které 
může zapálit prach nebo vƏpary.

3. PŬi SUûFi V HOHNWUiFNƏPi QûVWURMi 
XGUƗXMWH GğWi D RVRE\ Y EH]SHĕQĝ 
Y]GûOHQRVWi� Při rozptƏlení můžete 
ztratit kontrolu nad elektrickƏm 
nástrojem.

EOHNWUiFNû EH]SHĕQRVW
1. SķŶRYû ]ûVWUĕND HOHNWUiFNĝKR 

QûVWURMH VH PXVķ KRGiW GR 

]ûVXYN\� ZûVWUĕND QHVPķ EƏW 
ƗûGQƏP ]SƉVREHP PğQğQD� 
NHSRXƗķYHMWH UR]ERĕRYDFķ ]ûVWUĕN\ 
V X]HPQğQƏPi HOHNWUiFNƏPi 
QûVWURMi� Neupravené zástrčky a 
odpovídající zásuvky snižují riziko 
Źrazu elektrickƏm proudem.

2. V\KQğWH VH NRQWDNWX WğOD V 
X]HPQğQƏPi SRYUFK\� MDNR 
MVRX SRWUXEķ� UDGiûWRU\� VSRUûN\ 
D OHGQiĕN\� Pokud je vaůe tělo 
uzemněné, e[istuje zvƏůené riziko 
Źrazu elektrickƏm proudem.

3. CKUDŎWH HOHNWUiFNĝ QûVWURMH SŬHG 
GHůWğP QHER YOKNHP� Proniknutí 
vody do elektrického nástroje zvyůuje 
riziko Źrazu elektrickƏm proudem.

4. NH]QHXƗķYHMWH SŬķSRMQĝ YHGHQķ 
N ]DYğůRYûQķ QHER QRůHQķ 
HOHNWUiFNĝKR QûVWURMH QHER N 
Y\WûKQXWķ ]ûVWUĕN\ ]H ]ûVXYN\� 
UGUƗXMWH SŬķSRMQĝ YHGHQķ GDOHNR 
RG WHSOD� ROHMH� RVWUƏFK KUDQ QHER 
SRK\EXMķFķFK VH ĕûVWķ� Poůkozená 
nebo spletená přípojná vedení zvyůují 
riziko Źrazu elektrickƏm proudem.

5. PRNXG SUDFXMHWH V HOHNWUiFNƏP 
QûVWURMHP YHQNX� SRXƗķYHMWH 
MHQ SURGOXƗRYDFķ YHGHQķ YKRGQĝ 
i SUR YHQNRYQķ SRXƗiWķ� Použití 
prodlužovacího vedení vhodného 
pro venkovní prostředí snižuje riziko 
Źrazu elektrickƏm proudem.

6. PRNXG MH SURYR] HOHNWUiFNĝKR 
QûVWURMH YH YOKNĝP SURVWŬHGķ 
QHY\KQXWQƏ� SRXƗiMWH SURXGRYƏ 
FKUûQiĕ� Použití proudového 
chrániče snižuje riziko Źrazu 
elektrickƏm proudem.

BH]SHĕQRVW RVRE
1. BXĚWH SR]RUQķ� VOHGXMWH� FR GğOûWH 

D SRXƗķYHMWH ]GUDYƏ UR]XP SŬi 
SUûFi V HOHNWUiFNƏP QûVWURMHP� 
NHSRXƗķYHMWH HOHNWUiFNƏ QûVWURM� 
MVWH‑Oi XQDYHQi QHER SRG YOiYHP 
GURJ� DONRKROX QHER OĝNƉ� Chvíle 
nepozornosti při použití elektrického 
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nástroje může vést k vážnƏm 
zraněním.

2. PRXƗķYHMWH RVREQķ RFKUDQQĝ 
SRPƉFN\ D YƗG\ QRVWH RFKUDQQĝ 
EUƏOH� Noůení osobních ochrannƏch 
pomůcek, jako je protiprachová 
maska, neklouzavá bezpečnostní 
obuv, ochranná přilba nebo ochrana 
sluchu, v závislosti na povaze a 
použití elektrického nástroje, snižuje 
riziko zranění.

3. ZDEUDŎWH QûKRGQĝPX VSXůWğQķ� 
UMiVWğWH VH� ƗH HOHNWUiFNƏ QûVWURM MH 
Y\SQXWƏ SŬHGWķP� QHƗ MHM SŬiSRMķWH N 
HOHNWUiFNĝ VķWi D�QHER DNXPXOûWRUX� 
KR ]YHGQHWH QHER SŬHQûůķWH� Pokud 
přenáůíte elektrickƏ nástroj s prstem 
na spínači nebo zapnutƏ elektrickƏ 
nástroj připojíte k napájení, může to 
vést k nehodám.

4. PŬHG ]DSQXWķP HOHNWUiFNĝKR Qû‑
VWURMH RGVWUDŎWH YůHFKQ\ VHŬi]R‑
YDFķ QûVWURMH QHER NOķĕ QD ůURXE\�
Nástroj nebo klíč, kterƏ ponechá-
te připevněn k otáčející se části 
elektrického nástroje, může vést ke 
zranění.

5. V\KƏEHMWH VH QHQRUPûOQķPX GUƗHQķ 
WğOD� DEHMWH QD VSUûYQƏ SRVWRM 
D XGUƗXMWH ]D YůHFK RNROQRVWķ 
URYQRYûKX� To umožŎuje lepůí 
ovladatelnost elektrického nástroje v 
neočekávanƏch situacích.

6. NRVWH YKRGQƏ RGğY� NHQRVWH YROQƏ 
RGğY QHER ůSHUN\� UGUƗXMWH VYĝ 
YODV\� REOHĕHQķ D UXNDYiFH PiPR 
GRVDK SRK\EXMķFķFK VH ĕûVWķ� VolnƏ 
oděv, ůperky nebo dlouhé vlasy 
mohou bƏt zachyceny pohybujícími 
se částmi.

7. PRNXG PRKRX EƏW QDPRQWRYûQD 
]DŬķ]HQķ QD RGVûYûQķ D VEğU 
SUDFKX� XMiVWğWH VH� ƗH MVRX 
SŬiSRMHQ\ D VSUûYQğ SRXƗiW\� Použití 
odsávání prachu dokáže snížit 
ohrožení prachem.

8. NHXNROĝEHMWH VH YH IDOHůQĝ 
EH]SHĕQRVWi D QHSŬHNUDĕXMWH 
EH]SHĕQRVWQķ SUDYiGOD SUR 
HOHNWUiFNĝ QûVWURMH� D WR DQi Y 
SŬķSDGğ� ƗH MVWH VH VH]QûPiOi V 
HOHNWUiFNƏP QûVWURMHP SŬi ĕDVWĝP 
SRXƗķYûQķ� Nedbalé jednání může 
vést k vážnƏm zraněním během 
zlomků sekundy.

USRWŬHEHQķ D ]DFKû]HQķ V HOHNWUiFNƏP 
QûVWURMHP
1. EOHNWUiFNƏ QûVWURM QHSŬHWğƗXMWH� 

PRXƗiMWH SUR VYRX SUûFi XUĕHQƏ W\S 
HOHNWUiFNĝKR QûVWURMH� S pomocí 
vhodného elektrického nástroje 
pracujete lépe a bezpečněji v zadané 
oblasti vƏkonu.

2. NHSRXƗķYHMWH HOHNWUiFNƏ QûVWURM� 
MHKRƗ Y\SķQDĕ MH YDGQƏ� ElektrickƏ 
nástroj, které již není možné zapnout 
nebo vypnout, je nebezpečné a musí 
bƏt opraveno.

3. PŬHG QDVWDYRYûQķP SŬķVWURMH� 
YƏPğQRX ĕûVWķ QûVWURMRYĝKR 
QûVWDYFH QHER SŬHG RGORƗHQķP 
SŬķVWURMH Y\WûKQğWH ]ûVWUĕNX 
]H ]ûVXYN\ D�QHER Y\MPğWH 
Y\MķPDWHOQƏ DNXPXOûWRU� Toto 
preventivní opatření zabraŎuje 
neŹmyslnému spuůtění elektrického 
nástroje.

4. NHSRXƗķYDQĝ HOHNWUiFNĝ QûVWURMH 
VNODGXMWH PiPR GRVDK GğWķ� NH‑
QHFKWH RVRE\ SRXƗķYDW HOHNWUiFNƏ 
QûVWURM� SRNXG QHMVRX V QķP REH‑
]QûPHQi QHER QHĕHWOi iQVWUXNFH�
Elektrické nástroje jsou nebezpečné, 
když jsou používány nezkuůenƏmi 
osobami.

5. OSDWUXMWH HOHNWUiFNĝ QûVWURMH 
D QûVWURMRYƏ QûVWDYHF V Sĝĕķ� 
ZNRQWUROXMWH� ]GD SRK\EOiYĝ GķO\ 
EH]YDGQğ IXQJXMķ D QH]DGķUDMķ 
VH� ]GD GķO\ QHMVRX SUDVNOĝ QHER 
WDN SRůNR]HQĝ� ƗH MH QDUXůHQD 
IXQNFH HOHNWUiFNĝKR QûVWURMH� 
PRůNR]HQĝ GķO\ QHFKWH RSUDYiW SŬHG 
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SRXƗiWķP HOHNWUiFNĝKR QûVWURMH� 
Mnoho nehod je způsobeno ůpatně 
udržovanƏmi elektrickƏmi nástroji.

6. ŘH]Qĝ QûVWURMH XGUƗXMWH RVWUĝ 
D ĕiVWĝ� Řádně udržované řezné 
nástroje s ostrƏmi řeznƏmi břity se 
méně zadírají a lépe se ovládají.

7. PRXƗķYHMWH HOHNWUiFNƏ QûVWURM� 
SŬķVOXůHQVWYķ D QûVWURMRYĝ 
QûVWDYFH DWG� Y VRXODGX V WğPiWR 
SRN\Q\� ZRKOHGQğWH SUDFRYQķ 
SRGPķQN\ D ĕiQQRVW� NWHUû Pû EƏW 
SURYHGHQD� Použití elektrického 
nástroje k jiné činnosti, než je určené 
použití, může vést k nebezpečnƏm 
situacím.

8. UGUƗXMWH UXNRMHWi D ŹFKRS\ 
VXFKĝ� ĕiVWĝ D EH] ROHMH D 
WXNX� Kluzké rukojeti a Źchopy 
neumožŎují bezpečnou obsluhu 
a ovládání elektrického nástroje v 
neočekávanƏch situacích.

USRWŬHEHQķ DNXPXOûWRURYĝKR QûVWURMH 
D ]DFKû]HQķ V QķP
1. ANXPXOûWRU\ QDEķMHMWH SRX]H 

QDEķMHĕNDPi GRSRUXĕHQƏPi 
YƏUREFHP� U nabíječky, která je 
určena pro určitƏ druh akumulátorů, 
hrozí v případě jejího použití s jinƏmi 
akumulátory riziko požáru.

2. V HOHNWUiFNƏFK QûVWURMķFK 
SRXƗķYHMWH SRX]H DNXPXOûWRU\ 
SUR Qğ XUĕHQĝ� Použití jinƏch 
akumulátorů může způsobit poranění 
a vést k nebezpečí požáru.

3. NHSRXƗķYDQƏ DNXPXOûWRU 
XFKRYûYHMWH Y EH]SHĕQĝ 
Y]GûOHQRVWi RG NDQFHOûŬVNƏFK 
VSRQHN� PiQFķ� NOķĕƉ� KŬHEķNƉ� 
ůURXEƉ ĕi MiQƏFK PDOƏFK NRYRYƏFK 
SŬHGPğWƉ� NWHUĝ E\ PRKO\ 
]DSŬķĕiQiW SŬHPRVWğQķ NRQWDNWƉ�
Zkrat mezi kontakty akumulátoru 
může mít za následek popáleniny 
nebo požár.

4. PRNXG MVRX SRXƗiW\ QHVSUûYQğ� 
PƉƗH ] DNXPXOûWRUX XQiNDW 
WHNXWiQD� V\KQğWH VH NRQWDNWX V Qķ� 
PŬi QûKRGQĝP NRQWDNWX RSOûFKQğWH 
YRGRX� PRNXG VH NDSDOiQD GRVWDQH 
GR Rĕķ� SRƗDGXMWH QDYķF OĝNDŬVNRX 
SRPRF� Unikající kapalina z 
akumulátoru může vést k podráždění 
pokožky nebo popáleninám.

5. NHSRXƗķYHMWH SRůNR]HQƏ QHER 
]PğQğQƏ DNXPXOûWRU� Poůkozené 
nebo upravené akumulátory se 
mohou chovat nepředvídatelně 
a vést k požáru, vƏbuchu nebo 
nebezpečí zranění.

6. NHY\VWDYXMWH DNXPXOûWRU RKQi 
QHER Y\VRNƏP WHSORWûP� OheŎ 
nebo teploty nad 130 C mohou 
vyvolat e[plozi.

7. DRGUƗXMWH YůHFKQ\ SRN\Q\ N 
QDEķMHQķ D QDEķMHMWH DNXPXOûWRU 
DNXPXOûWRURYĝKR QûVWURMH QiNG\ 
PiPR UR]VDK WHSORW XYHGHQƏ Y 
QûYRGX N REVOX]H� Nesprávné 
nabíjení nebo nabíjení mimo 
přípustnƏ rozsah teplot mohou 
akumulátor zničit a zvyůují nebezpečí 
vzniku požáru.

SHUYiV
1. NHFKWH VYƉM HOHNWUiFNƏ QûVWURM 

RSUDYRYDW MHQ RG NYDOiƞNRYDQĝKR 
RGERUQĝKR SHUVRQûOX V SRXƗiWķP 
RUiJiQûOQķFK QûKUDGQķFK GķOƉ� Tím je 
zajiůtěno, že bezpečnost elektrického 
nástroje zůstane zachována.

2. NiNG\ QHXGUƗXMWH SRůNR]HQĝ 
DNXPXOûWRU\� Veůkerá Źdržba 
akumulátorů musí bƏt provedena 
vƏrobcem nebo autorizovanƏmi 
servisními středisky.

� BH]SHĕQRVWQķ SRN\Q\ SUR 
SRVWŬiNRYDĕH QD ]ûGD

  Postřikovač na záda smí bƏt pou-
žíván pouze s prostředky ochrany 
rostlin, které byly schváleny místní-
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mi�národními Źřady pro dozor nad 
prostředky ochrany rostlin pro použití 
s postřikovači na záda.

  Během stříkání udržujte oblast mimo 
dosah vůech přihlížejících, dětí a 
domácích zvířat.

  Dávejte pozor na nebezpečí, která 
vycházejí z postřiků. Před použitím 
pesticidů nebo jinƏch postřiků s 
vƏrobkem si pečlivě přečtěte ůtítek 
na originálním obalu a postupujte 
podle pokynů.

  Ri]iNR SRƗûUX� Nestříkejte hořlavé 
kapaliny jako např. benzín.

  Ri]iNR YƏEXFKX� Nevystavujte 
přímému slunečnímu světlu.

  Používejte pouze dodané díly nebo 
díly schválené vƏrobcem.

  Nestříkejte do větru, vody nebo 
zdroje pitné vody.

  Stříkací tyč držte směrem po větru 
od obsluhy.

  Po přidání kapalin do postřikovací 
nádrže pevně utáhněte víko 
postřikovací nádrže.

  Používejte pouze komerčně 
dostupné chemikálie na vodní bázi.

  S vƏrobkem nepoužívejte žádné 
alkalické samozahřívací nebo 
korozivní kapaliny. Ty mohou 
korodovat kovové části nebo 
napadat postřikovací nádrž a hadici.

  Po použití vƏrobku nenechávejte v 
postřikovací nádrži žádné zbytky 
nebo postřikovƏ materiál. |istěte 
vƏrobek po každém použití.

  Aby nedoůlo k poůkození hadice 
nebo postřikovací nádrže, 
nepřidávejte kapaliny s teplotou vyůůí 
než �5 C.

  NepřeplŎujte postřikovací nádrž.
  Nepoužívejte vƏrobek v těsnƏch nebo 

uzavřenƏch prostorech. Stříkejte 
vždy v dobře větraném prostoru. Při 
používání vƏrobku nekuřte, nejezte 
ani nepijte.

  Nekuřte v prostorách, kde bude 
vƏrobek používán.

  Vždy používejte vhodné osobní 
ochranné pomůcky �viz „Příprava“ ֑ 
„Přísluůenství“�. Konkrétní informace 
o osobních ochrannƏch pomůckách 
vám poskytne odborník.

  Nestříkejte postřiky přímo na 
pokožku.

  Namiřte trysku přímo na rostliny 
nebo předměty, které chcete stříkat.

  Ujistěte se, že postřiky míří na oblast, 
kterou postřiky nepoůkodí.

  Ri]iNR ŹUD]Ɖ HOHNWUiFNƏP SURXGHP�
Nestříkejte směrem k elektrickƏm 
zásuvkám.

  Po každém použití si důkladně 
umyjte ruce a vůechna místa, kde 
kůže přiůla do kontaktu s postřikem.

  Před vybíjením, čiůtěním nebo 
skladováním vƏrobku vyjměte 
akumulátor z vƏrobku, abyste 
předeůli náhodnému spuůtění.

  Před každƏm použitím vƏrobek 
důkladně prohlédněte zevnitř i 
zvenku a zkontrolujte vůechny 
součásti.

  Zkontrolujte, zda nejsou prasklé 
a poůkozené hadice, netěsnosti, 
ucpané trysky a chybějící nebo 
poůkozené díly.

  Poůkozená hadice nebo uvolněné 
připojení hadice může vést k 
náhodnému kontaktu s postřikovƏm 
roztokem, což může mít za následek 
vážné zranění nebo věcné ůkody.

  Pokud je vƏrobek poůkozen, 
nechte jej před použitím opravit. 
Mnoho nehod je způsobeno ůpatně 
udržovanƏmi vƏrobky.

  Nezvedejte ani nepřenáůejte vƏrobek 
za hadici nebo uzavírací ventil. 
VƏrobek přenáůejte pouze za rukojeŶ 
a ramenní popruh.
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  Nikdy nepoužívejte vƏrobek v 
místnosti s nebezpečím vƏbuchu 
nebo v blízkosti hořlavƏch kapalin 
nebo plynů.

  Neponořujte vƏrobek do vody nebo 
jinƏch kapalin. NeumisŶujte vƏrobek 
tam, kde by mohl spadnout nebo bƏt 
vtažen do vany nebo dřezu.

  VƏrobek používejte pouze tehdy, 
když je ve svislé poloze.

  Neprovozujte vƏrobek s postřikovací 
nádrží.

  Je nutné poskytnout odpovídající 
ůkolení, jak jej bezpečně obsluhovat.

  Nepoužívejte vƏrobek, jste�li unaveni 
nebo pod vlivem alkoholu, drog nebo 
léků.

  Před použitím vƏrobku vždy 
proveĚte vizuální kontrolu. VƏrobek 
nepoužívejte, pokud je poůkozenƏ. 
Pokud je vƏrobek poůkozen, nechte 
jej zkontrolovat kvalifikovanƏm 
personálem.

  VƏrobek vždy kontrolujte na 
netěsnosti. Před použitím vƏrobku 
opravte případné netěsnosti.

  Během montáže nebo demontáže 
nemiřte přísluůenstvím na sebe ani 
na jiné osoby.

  VƏrobek smí obsluhovat vždy pouze 
1 osoba. V okruhu 15 metrů nesmí 
bƏt současně přítomna žádná dalůí 
osoba.

  Pokud proud postřiku nevychází 
z trysky nebo se sníží množství 
postřiku, může dojít k ucpání hadice 
nebo postřikovacího systému. 
Opláchněte a vyčistěte vůechny části 
hadice a postřikovacího systému 
�uzavírací ventil, malƏ filtr, trubku 
trysky, hadici, trysku� čistou vodou.

  Po delůím skladování vƏrobku �např. 
během zimy� naplŎte postřikovací 
nádrž  [3] čistou vodou. ProveĚte 
zkuůební běh, abyste zkontrolovali 
e[istenci netěsností nebo prasklin.

  Uvolněte zbƏvající tlak v postřikovací 
nádrži po každém použití a zejména 
před sejmutím víka postřikovací 
nádrže. Chcete�li to provést, 
stiskněte spouůŶ.

  VƏrobek za žádnƏch okolností 
neupravujte. Ûpravy mohou vést k 
vážnƏm zraněním.

  Veůkerou Źdržbu a opravy, které 
nejsou uvedeny v tomto návodu, 
musí provádět autorizované servisní 
středisko.

  Používejte pouze náhradní díly a 
přísluůenství dodávané vƏrobcem. 
Vůechny ostatní opravy mohou 
provádět pouze autorizovaná servisní 
střediska. Nesprávná Źdržba, použití 
nevyhovujících součástí a odstranění 
bezpečnostních zařízení může vést 
k nebezpečné situaci, jako je� např. 
smrt, život ohrožující zranění a 
poůkození.

  Během provozu věnujte pozornost 
vƏstupní objemové množství.

� SQķƗHQķ YiEUDFķ D KOXNX
Omezte dobu používání, používejte 
provozní režimy se slabƏmi vibracemi a 
málo hlučné a noste osobní ochranné 
pomůcky pro snížení Źčinků vibrací a 
hluku.

Následující opatření umožní snížit 
vibracemi a hlukem působená rizika�
  Používejte vƏrobek pouze podle 

jeho Źčelu a jak je popsáno v těchto 
instrukcích.

  Ujistěte se, že je vƏrobek bezvadnƏ a 
je dobře udržován.

  Držte vƏrobek bezpečně za rukojeti�
Źchopové plochy.

  Udržujte vƏrobek podle pokynů a 
dbejte o dostatečné mazání �je�li 
aplikovatelné�.
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  Plánujte průběh svƏch prací tak, 
aby upotřebení vƏrobků s vysokou 
hodnotou vibrací bylo rozloženo na 
delůí časové období.

� CKRYûQķ Y QRX]RYƏFK 
SŬķSDGHFK

Seznamte se na základě tohoto 
návodu na obsluhu s použitím tohoto 
vƏrobku. Zapamatujte si bezpečnostní 
pokyny a bezpodmínečně se jich 
držte. To pomáhá vyhnout se rizikům a 
nebezpečím.

  Vždy buĚte při používání vƏrobku 
pozorní, abyste nebezpečí zjistili 
včas a mohli jednat. VčasnƏ zásah 
může zabránit vážnému zranění nebo 
poůkození majetku.

  Při vadné funkci ihned vƏrobek 
vypněte a odeberte akumulátorovou 
sadu. Nechte vƏrobek zkontrolovat 
kvalifikovanƏm odborníkem a, 
pokud je to nutné, před opětovnƏm 
uvedením do provozu opravit.

  Vždy mějte po ruce návod na 
obsluhu nebo ůtítek postřiku, aby 
lékař mohl bƏt v případě nouze 
informován o přísluůné chemické 
látce.

  V případě nouze postupujte podle 
pokynů vƏrobce chemikálie na ůtítku.

  Dodržujte bezpečnostní listy vƏrobce.
  Postup po nehodách� Pokud jste 

přiůli do kontaktu s postřikem, 
vypněte vƏrobek tak, že stlačíte 
síŶovƏ vypínač Zap�Vyp [�]. Okamžitě 
uvolněte vƏrobek zvednutím 
spodního konce spony na obou 
stranách ramenního popruhu [6]
�obr. P�.

  OKURƗHQķ ]GUDYķ SŬi NRQWDNWX 
V SURVWŬHGN\ RFKUDQ\ URVWOiQ� 
Prostředky ochrany rostlin mohou bƏt 
zdraví ůkodlivé při vdechnutí, požití 
nebo vstřebávání kůží. Pokud máte 
pochybnosti nebo se objeví příznaky, 

poraĚte se s lékařem. Dodržujte 
proto následující bezpečnostní 
pokyny�
– Dodržujte bezpečnostní pokyny na 

etiketách prostředků na ochranu 
rostlin.

– Dodržujte specifikovanou 
ma[imální koncentraci.

– Některé kapaliny vyžadují ochranné 
brƏle, rukavice nebo jiná ochranná 
opatření.

– Vždy si od vƏrobce chemikálií 
vyžádejte bezpečnostní list a 
dodržujte jej.

– Vždy vyprazdŎujte postřikovƏ 
roztok, když jste v bezpečí.

� ZE\WNRYû Ui]iND
I když použijete tento vƏrobek 
obsluhujete podle předpisu, zůstává 
potenciální riziko pro zranění a 
poůkození. Následující nebezpečí mohou 
kromě jinƏch nastat v souvislosti s 
konstrukcí a provedením tohoto vƏrobku�
  Zdravotní poůkození vyplƏvající z 

emise vibrací, je�li vƏrobek používán 
po delůí dobu, nebo není správně 
používán a udržován.

  Nebezpečí zranění a věcné ůkody 
způsobené létajícími objekty.

UPOZORN�N�
u Tento vƏrobek generuje během 

provozu elektromagnetické 
pole� Toto pole může za určitƏch 
okolností ovlivŎovat aktivní nebo 
pasivní lékařské implantáty� Chce-
te�li snížit nebezpečí vážnƏch nebo 
smrtelnƏch Źrazů, doporučujeme 
osobám s lékařskƏmi implantáty, 
aby konzultovaly svého lékaře a 
vƏrobce zdravotnického implantátu 
před obsluhou vƏrobku�
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�BH]SHĕQRVWQķ 
SRN\Q\ SUR QDEķMHĕN\ 
DNXPXOûWRUX

  Tento přístroj mohou používat 
děti starůí 8 let i osoby 
se sníženƏmi fyzickƏmi, 
smyslovƏmi či mentálními 
schopnostmi nebo s 
nedostatkem zkuůeností 
a znalostí, pokud jsou 
pod dohledem nebo byly 
poučeny ohledně bezpečného 
používání přístroje a chápou z 
toho vyplƏvající nebezpečí.

  Děti si nesmí s přístrojem hrát.
  |iůtění a uživatelskou Źdržbu 

nesmějí provádět děti bez 
dohledu.

  Nenabíjejte nedobíjitelné 
akumulátory.

  Poruůení tohoto upozornění 
vede k rizikům.

  Když je přípojné vedení 
poůkozeno, musí bƏt 
nahrazen vƏrobcem nebo 
jeho zákaznickou službou 
nebo podobně kvalifikovanou 
osobou, aby se zabránilo 
ohrožením.

  ChraŎte elektrické 
komponenty před vlhkostí. 
Abyste zabránili Źrazu 
elektrickƏm proudem, 
neponořujte přístroj nikdy 
do vody nebo jinƏch kapalin. 
Nedržte přístroj nikdy pod 
tekoucí vodou. Dodržujte 
pokyny pro čiůtění, Źdržbu a 
opravy.

  Přístroj je vhodnƏ pouze 
pro použití ve vnitřních 
prostorách.

mVñSTRAHA� Tato nabíječka 
akumulátoru je vhodná jen pro 
nabíjení akumulátorovƏch sad 
následujících typů�

PDUNViGH 20 V 
DNXPXOûWRURYû VDGD

PAP 20 B1 2 Ah 5 článků
PAP 20 B3 � Ah 10 článků
PAPS 20� A1 � Ah 5 článků
PAPS 208 A1 8 Ah 10 článků

  Zákazníci z HU �MaĚarska�, 
CZ �|eské republiky� 
a SK �Slovenska� si 
mohou kompatibilní 
náhradní akumulátory 
a nabíječky zakoupit v 
internetovém obchodě LIDL 
www.lidl.de. Zákazníci z 
SI �Slovinska� v obchodě 
www.optime[�shop.com.

� PŬķSUDYD
Bezpečné používání tohoto vƏrobku 
vyžaduje důkladné porozumění 
informacím na vƏrobku a v tomto návodu 
na obsluhu. VƏrobek také vyžaduje 
jasné pochopení projektu, kterƏ řeůíte. 
Seznamte se před použitím tohoto 
vƏrobku se vůemi provozními funkcemi a 
bezpečnostními předpisy.

Pokud s tímto vƏrobkem pracujete 
poprvé, nechte si od zkuůené obsluhy 
poskytnout praktické pokyny k použití 
vƏrobku a ochrannƏch pomůcek.
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� PŬķVOXůHQVWYķ
Pro bezpečnƏ a správnƏ provoz 
tohoto vƏrobku je nutné následující 
přísluůenství, tj. nástroje a pomůcky�
  Komerčně dostupné chemikálie 

pro domácnost a zahradu, např. 
insekticidy, fungicidy, přípravky na 
hubení plevele a hnojiva

  Vhodné osobní ochranné prostředky 
�OOP�, např.�
– Nepropustné oděvy, ochranné 

obleky
– Nepropustná bezpečnostní obuv s 

protiskluzovou podrážkou, která je 
odolná vůči prostředkům ochrany 
rostlin

– Nepropustné rukavice, které jsou 
odolné vůči prostředkům ochrany 
rostlin

– Dobře sedící ochranné brƏle v 
souladu s evropskou normou 
EN 166

– Vhodná ochranná dƏchací maska
  Přísluůenství je k dispozici u vaůeho 

prodejce. Při nákupu, prosím vždy 
dbejte na technické požadavky 
tohoto vƏrobku �viz „Technické 
Źdaje“�.

  Pokud si nejste jisti, zeptejte se 
kvalifikovaného odborníka a nechte 
si poradit od svého prodejce.

UPOZORN�N�
u Tento návod na obsluhu obsahuje 

informace o akumulátorové 
sadě a nabíječce akumulátoru. 
Akumulátorová sada a nabíječka 
akumulátoru nejsou součástí balení 
�viz „Rozsah dodávky“�.

� CKDUDNWHUiVWiN\
  PRVWŬiNRYDFķ QûGUƗ� Kapacita 

postřikovací nádrže [3] je 16 litrů.

  SSRXůŶ� Stisknutím spouůtě [�]
se uvolní postřikovací paprsek 
pro postřik běžnƏch domácích a 
zahradních chemikálií.

  ZDMiůŶRYDFķ ]ûSDGND� ZajiůŶovací 
západka [] umožŎuje plynulé 
stříkání bez držení spouůtě.

  V\SķQDĕ ZDS�V\S� Vypínač Zap�
Vyp [�] zapíná nebo vypíná vƏrobek a 
reguluje tlak postřiku.

  KU\W DNXPXOûWRUX� Kryt prostoru 
pro akumulátory [5] chrání 
akumulátorovou sadu před 
kontaktem s kapalinami.

  FiOWU� KoůovƏ filtr [�] a malƏ filtr [�]
slouží k filtraci pevnƏch látek.

  TU\VND� Přísluůenství trysek [�]
a kuželová stříkací hlava [�] jsou 
součástí dodávky, aby se umožnily 
různé vzory stříkání a průtoky.

  IQGiNûWRU VWDYX DNXPXOûWRUX� 
Indikátor stavu akumulátoru  [�]
slouží k indikaci Źrovně nabití 
akumulátorové sady [
].

  RDPHQQķ SRSUXK� V případě nouze 
může uživatel vƏrobek rychle 
uvolnit zvednutím spodního konce 
spony na obou stranách ramenního 
popruhu [6] �obr. P�.

� ANXPXOûWRURYû VDGD
� NDEiMWH DNXPXOûWRURYRX 

VDGX
Obr. C

UPOZORN�N�
u Akumulátorovou sadu [
] lze 

nabíjet kdykoli, aniž by se snížila 
životnost akumulátoru.

u Přeruůení procesu nabíjení 
akumulátorovou sadu  [
]
nepoůkodí.
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UPOZORN�N�
u Pokud je akumulátorová sada [
]

nabitá na střední nebo nízkou 
ŹroveŎ nabití, před provozem ji 
nabijte.

1. Vložte akumulátorovou sadu  [
] do 
rychlonabíječky akumulátoru  [�].

2. Spojte přípojné vedení se síŶovou 
zástrčkou  [�] se zásuvkou.

3. Kontrolky nabíjení LED �zelená [�]
a červená  [�]� informují o stavu 
rychlonabíječky akumulátoru [�] a 
akumulátorové sady  [
]�

LED SWDY
Rozsvítí se červená 
LED

Akumulátorová 
sada se nabíjí

Rozsvítí se zelená 
LED

Akumulátorová 
sada je plně 
nabitá

Zelená a červená 
LED blikají

Akumulátorová 
sada je vadná

|ervená LED bliká Akumulátorová 
sada je příliů 
studená nebo 
příliů teplá

Rozsvítí se 
zelená LED �bez 
akumulátorové sady�

Nabíječka 
připravena k 
provozu

o Když je akumulátorová sada [
] plně 
nabitá�
– Vyjměte akumulátorovou sadu [
] z 

rychlonabíječky akumulátoru  [�].
– Vytáhněte přípojné vedení se 

síŶovou zástrčkou  [�] ze zásuvky.

� VORƗWH�Y\MPğWH 
DNXPXOûWRURYĝ VDG\

1. Otevřete kryt prostoru pro 
akumulátory [5] �obr. I�.

2. VNOûGûQķ� Položte akumulátorovou 
sadu [
] na vodicí liůtu a zasuŎte 
ji zpět do vƏrobku. Akumulátorová 
sada slyůitelně zapadne na místo.

3. V\MķPûQķ� Stiskněte odblokovací 
tlačítka [	] na akumulátorové 
sadě [
] a vytáhněte ji ven.

4. Zavřete kryt prostoru pro 
akumulátory [5].

� ZNRQWUROXMWH ŹURYHŎ QDEiWķ 
DNXPXOûWRURYĝ VDG\

Obr. C
o Stiskněte tlačítko  [�] na 

akumulátorové sadě [
].
o Stav nabití akumulátorové sady [
]

je indikován indikátorem stavu 
akumulátoru [�]�

LED SWDY
|ervená ֑ žlutá ֑ 
zelená

Akumulátorová 
sada je plně nabitá

|ervená ֑ žlutá Akumulátorová 
sada je napůl 
nabitá

|ervená Akumulátorovou 
sadu je třeba nabít

� ASOiNDFH PARKSIDE
� PŬiSRMHQķ YƏURENX N DSOiNDFi 

PARKSIDE
ANWiYDFH�GHDNWiYDFH IXQNFH 
BOXHWRRWK® DNXPXOûWRUX
o Stisknutím a podržením tlačítka 

[�] na akumulátorové sadě [
]
po dobu 3 sekund aktivujete funkci 
Bluetooth®. Oranžová LED indikátoru 
stavu nabití [�] svítí. Funkce 
Bluetooth® je aktivovaná.

o Uvolněte tlačítko  [�].
o Stisknutím a podržením tlačítka 

[�] na akumulátorové sadě [
]
po dobu 10 sekund aktivujete funkci 
Bluetooth®. Oranžová LED indikátoru 
stavu nabití [�] zhasne. Funkce 
Bluetooth® je vypnutá. V aplikaci 
PARKSIDE se vƏrobek zobrazí jako 
oƛine.
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� ZQRYXSŬiSRMHQķ YƏURENX N 
DSOiNDFi PARKSIDE

UPOZORN�N�
u VƏrobek lze připojit pouze k 

aplikaci PARKSIDE, když je do 
vƏrobku vložena akumulátorová 
sada [
].

u K aplikaci PARKSIDE lze připojit 
pouze znovunabíjecí akumulátory 
SPDUW PHUIRUPDQFH.

1. Stisknutím a podržením tlačítka 
[�] na akumulátorové sadě [
]

po dobu 3 sekund aktivujete funkci 
Bluetooth®.

2. Aktivujte funkci Bluetooth® svého 
Smartfonu.

3. Otevřete aplikaci PARKSIDE.

� PRSUYĝ VSRMWH YƏUREHN V 
DSOiNDFķ PARKSIDE

1. Zvolte {PŬiGDW SŬķVWURM} nebo   na 
registrační kartě {TYRMH SŬķVWURMH}.
Aplikace PARKSIDE skenuje oblast 
na dostupné přístroje. Aplikace 
PARKSIDE zobrazuje, zda byly 
nalezeny dostupné přístroje.

2. Klepněte na název vƏrobku pro vƏběr 
akumulátorové sady [
].

3. Klikněte na {DRNRQĕHQR} pro 
potvrzení spojení. Akumulátorová 
sada [
] je uvedena na registrační 
kartě {VDůH ]DŬķ]HQķ} a lze ji vybrat.

4. Vyberte akumulátorovou sadu [
].
Informace o vƏrobku naleznete na 
registrační kartě {VDůH ]DŬķ]HQķ}, 
když je ve vƏrobku nainstalována 
akumulátorová sada.

UPOZORN�N�
u Pokud kontrolka LED stavu 

spojení [�] nesvítí trvale�

UPOZORN�N�
u Spojte vƏrobek s akumulátorovou 

sadou [
]. Podržte vypínač 
Zap�Vyp [�] stlačenƏ po dobu 
5 sekund. LED stavu spojení [�]
bliká několik sekund a poté 
zůstane svítit trvale. Informace 
o vƏrobku jsou zobrazeny na 
registrační kartě {VDůH ]DŬķ]HQķ}.

u K aplikaci PARKSIDE lze připojit 
pouze znovunabíjecí akumulátory 
SPDUW PHUIRUPDQFH.

u S aplikací PARKSIDE můžete 
sledovat vƏrobek a ovládat určité 
funkce vƏrobku. Funkce se mohou 
měnit s aktualizacemi aplikací a 
firmwaru. Podrobné informace 
o aplikaci PARKSIDE naleznete 
v návodu chytrého akumulátoru.

u Aplikace PARKSIDE podporuje 
operační systémy iOS 15.0 a vyůůí 
nebo Android 6.0 a vyůůí.

� PŬHG SRXƗiWķP
� PŬiSHYQğWH UDPHQQķ SRSUXK
�Obr. F�
1. Zavěste háčky na opasek [�]

na ramenní popruh [6] do ok [�]
postřikovací nádrže [3].

2. Nastavte délku ramenního 
popruhu  [6].

� PŬiSRMWH WUXENX WU\VN\ ] 
QHUH]RYĝ RFHOi

�Obr. G�
1. Na jednom konci trubky trysky z 

nerezové oceli [9] je O�kroužek  [�].
Připojte tuto stranu ocelové trubky 
trysky k uzavíracímu ventilu [�].

2. Převlečnou matici [�] a pojistnƏ 
kroužek  [�] a O�kroužek [�] zatlačte 
ve směru závitu uzavíracího 
ventilu [�].
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3. Šroubujte převlečnou matici  [�] ve 
směru hodinovƏch ručiček, až pevně 
sedí.

UPOZORN�N�
u Když se trubka trysky z nerezové 

oceli [9] nepoužívá� Volitelné ֑ pro 
snadnějůí přenáůení připevněte 
trubku trysky z nerezové oceli 
k čepu postřikovací nádrže  [7]
pomocí závěsného háku [�].

� USUDYWH GĝONX WUXEN\ WU\VN\ 
] QHUH]RYĝ RFHOi

�Obr. H�

UPOZORN�N�
u Upravte délku trubky trysky z 

nerezové oceli [9] tak, abyste 
neznečistili sebe, okolní osoby ani 
životní prostředí.

Trubku trysky z nerezové oceli [9] lze 
vytáhnout.

Prodlužte trubku trysky z nerezové 
oceli  [9]�
1. Otáčejte trubkovou maticí [�] proti 

směru hodinovƏch ručiček, dokud se 
neuvolní.

2. Vytáhněte trubku trysky z nerezové 
oceli [9] na ůpičce, dokud nedosáhne 
požadované délky.

3. Trubkovou matici [�] ve směru 
hodinovƏch ručiček, až pevně sedí.

UPOZORN�N�
u Abyste zabránili kontaminaci 

prostředí, uživatele nebo 
přihlížejících osob, v případě 
potřeby prodlužte délku trubky 
trysky z nerezové oceli [9].

� NDVDĚWH NXƗHORYRX VWŬķNDFķ 
KODYX QD WUXENX WU\VN\ ] 
QHUH]RYĝ RFHOi

�Obr. J�
Kuželová stříkací hlava [�] je předem 
namontována na trubce trysky z 
nerezové oceli [9].

NDVWDYWH Y]RU VWŬķNûQķ
o VRGQķ SDSUVHN� Otočte ůpičku 

kuželové stříkací hlavy [�] proti 
směru hodinovƏch ručiček �uvolněte 
kuželovou stříkací hlavu�.

o MOKD� Otočte ůpičku kuželové 
stříkací hlavy [�] ve směru 
hodinovƏch ručiček �utáhněte 
kuželovou stříkací hlavu�.

� PŬiSRMWH SODVWRYRX WUXENX 
WU\VN\

�Obr. K, L�
  Připojte libovolnƏ konec plastové 

trubky trysky [�] k uzavíracímu 
ventilu [�].

  NasuŎte O�kroužek [�], pojistnƏ 
kroužek [�] a převlečnou matici [�]
na závit uzavíracího ventilu [�].

  Šroubujte převlečnou matici  [�] ve 
směru hodinovƏch ručiček, až pevně 
sedí �obr. G�.

� PŬiSRMWH SŬķVOXůHQVWYķ WU\VHN
Přísluůenství trysek [�] lze namontovat 
pouze s plastovou trubkou trysky  [�].
Přísluůenství trysek se nesmí instalovat s 
trubkou trysky z nerezové oceli [9].
o Vložte požadované přísluůenství 

trysek [�] do jednoho konce plastové 
trubky trysky [�].

o Zatlačte O�kroužek [�], pojistnƏ 
kroužek  [�] a převlečnou matici [�]
ve směru závitu na přísluůenství 
trysek [�].

o Otočte převlečnou matici [�] ve 
směru hodinovƏch ručiček, abyste ji 
utáhli na závit přísluůenství trysek  [�].
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VƏEğU YKRGQĝKR SŬķVOXůHQVWYķ WU\VHN

HXEiFH PRXƗiWķ

Vějířová 
tryska

RovnoměrnƏ vzor 
stříkání

Tryska s 
dvojitou 
hlavou

VelkoploůnƏ postřik
Postřik velkƏch 
rostlin
VysokƏ průtok

Tryska s 
jednou 
hlavou

Postřik malƏch ploch
Postřik malƏch rostlin

Mlhová 
tryska

Postřik mlhou
VysokƏ průtok

UPOZORN�N�
u Používejte pouze trysky a filtry 

dodávané s vƏrobkem.
u Pokud nepoužíváte přísluůenství 

trysky [�], můžete jej pro snadnějůí 
přenáůení volitelně připevnit k 
čepu postřikovací nádrže [7]
pomocí vícenásobného závěsného 
háku [�].

� SPķFKHMWH SRVWŬiNRYƏ UR]WRN

m VAROVÁN��
u Smíchejte chemikálie přesně podle 

pokynů vƏrobce. Nesprávné směsi 
mohou produkovat to[ické vƏpary 
nebo vƏbuůné roztoky.

u Smíchejte pouze takové množství 
tekutiny, které potřebujete pro 
aplikaci.

m VAROVÁN��
u Ri]iNR QûKRGQĝKR NRQWDNWX 

SRVWŬiNRYĝKR PDWHUiûOX V 
SRNRƗNRX D RĕiPD� Při používání, 
přípravě, manipulaci, stříkání nebo 
likvidaci chemikálií vždy používejte 
vhodné osobní ochranné 
prostředky podle pokynů vƏrobce 
chemikálií. Toto vybavení obsahuje 
minimálně ochranné brƏle, 
rukavice, ochranu dƏchacích cest 
a ochrannƏ oděv.

  Nikdy nestříkejte tekuté prostředky 
ochrany rostlin neředěné.

  Připravujte roztok a plŎte 
postřikovací nádrž [3] pouze venku 
nebo na dobře větraném místě.

  Míchejte a plŎte pouze v místech, 
kde lze snadno zachytit rozlitƏ 
postřik.

  Připravte si dostatek hadrů, abyste je 
mohli okamžitě nasát.

  Připravte si pouze tolik roztoku pro 
danƏ Źkol, aby nic nezbylo.

  Nemíchejte různé chemikálie, pokud 
směs nebyla schválena vƏrobcem.

  Rozstřikované kapaliny musí bƏt 
řídké jako voda. Hustůí kapaliny 
nelze správně rozstřikovat.

  ZabraŎte kontaminaci životního 
prostředí, zásobování vodou a�nebo 
veřejné kanalizace postřiky.

  Nepoužité zbytky postřiků musí bƏt 
vždy shromažĚovány ve vhodné 
nádobě a zlikvidovány místními nebo 
národními Źřady.

  Vyhněte se přímému kontaktu 
s postřiky. V případě kontaktu s 
postřiky ihned opláchněte zasažené 
části těla velkƏm množstvím čisté 
vody. V případě potřeby se poraĚte s 
lékařem.
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  Udržujte děti, domácí mazlíčky a 
hračky �včetně hraček pro domácí 
mazlíčky� mimo místa pro míchání 
a aplikaci pesticidů alespoŎ tak 
dlouho, jak je uvedeno na ůtítku 
postřiku. Pokud na ůtítku není 
uveden čas, počkejte, až pesticidy 
zaschnou, než znovu vstoupíte do 
oblasti.

  Postřiky uchovávejte mimo dosah 
dětí a domácích zvířat v uzamčené 
skříni nebo zahradní kůlně. 
Doporučuje se vybavit skříŎky a bo[y 
dětskƏmi pojistkami nebo visacími 
zámky. Bezpečnostní zámky jsou k 
dispozici v místním železářství.

  Učte děti, že „Pesticidy jsou jed“ ֑ 
něco, čeho by se nikdy neměly 
dotƏkat ani jíst.

� PUYQķ NURN\� NG\Ɨ OiGĝ 
SŬiMGRX GR NRQWDNWX V 
SHVWiFiG\

  PRƗiWķ�
– Získejte lékařskou pomoc.
– OběŶ při vědomí by měla vypít 

malé množství vody, aby se 
pesticid zředil.

– Vyvolávejte zvracení jen 
tehdy, pokud vám to doporučí 
to[ikologické středisko nebo lékař.

  KRQWDNW V SRNRƗNRX�
– Kontaminované oblečení svlečte.
– Postižené části těla ihned 

opláchněte velkƏm množstvím 
čisté vody.

– Pokud kůže vypadá spáleně, 
neaplikujte žádné masti.

– V případě potřeby vyhledejte 
lékařskou pomoc.

  VGHFKQXWķ�
– Pokud je oběŶ venku, přesuŎte ji 

nebo ji odneste pryč z oblasti, kde 
byly pesticidy nedávno aplikovány.

– Pokud je oběŶ uvnitř, okamžitě ji 
přeneste nebo zaveĚte na čerstvƏ 
vzduch.

– Uvolněte těsné oblečení oběti. 
Pokud je kůže postiženého modrá 
nebo postiženƏ přestal dƏchat, 
poskytněte mu ventilaci �pokud víte 
jak� a zavolejte pomoc.

  KRQWDNW V RĕiPD�
– Držte oční víčka otevřená a ihned 

opláchněte je čistou vodou.
– Nepoužívejte chemikálie ani kapky, 

pokud to nenařídí lékař nebo 
to[ikologické centrum.

– Zakryjte oko čistƏm hadříkem a 
okamžitě vyhledejte lékaře.

� NDSOŎWH SRVWŬiNRYDFķ QûGUƗ

m VAROVÁN�� Ri]iNR QûKRGQĝKR 
NRQWDNWX SRVWŬiNX V SRNRƗNRX D 
RĕiPD�

u Při používání, přípravě, manipulaci, 
stříkání nebo likvidaci chemikálií 
vždy používejte vhodné osobní 
ochranné prostředky předepsané 
vƏrobcem chemikálií. K tomuto 
vybavení patří minimálně ochranné 
brƏle, rukavice, ochranu dƏchacích 
cest a ochrannƏ oděv.

u Vyhněte se neŹmyslnému spuůtění. 
Ujistěte se, že je vƏrobek vypnutƏ 
a že byla akumulátorová sada [
]
vyjmuta z vƏrobku.

u Ma[imální objem postřikovací 
nádrže [3] je 16 litrů. NepřeplŎujte 
postřikovací nádrž�

UPOZORN�N�
u Důkladně vyčistěte a vypláchněte 

odměrné nádoby, které se 
používají k plnění postřikovací 
nádrže [3] a k předmísení 
postřikovƏch materiálů.

u KoůovƏ filtr [�] zabraŎuje vnikání 
částic nečistot, které by mohly 
ucpat nebo poůkodit čerpadlo, do 
postřikovací nádrže.
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UPOZORN�N�
u KoůovƏ filtr vždy vraŶte na 

místo, než znovu nasadíte víko 
postřikovací nádrže [8].

u Používejte pouze prostředky 
ochrany rostlin, které byly schvá-
leny místními�národními orgány 
dozoru nad prostředky ochrany 
rostlin pro použití s postřikovači na 
záda.

PŬHG QDSOQğQķP SRVWŬiNRYDFķ QûGUƗH V 
SRVWŬiNRYƏP UR]WRNHP
1. ProveĚte zkuůební provoz s vodou z 

vodovodu. Zkontrolujte vůechny díly 
vƏrobku na těsnost.

NDSOŎWH ĕiVWRX SRVWŬiNRYDFķ QûGUƗ
1. Postavte postřikovací nádrž [3] na 

rovnou plochu.
2. Odůroubujte a sejměte víko 

postřikovací nádrže  [8]. Zkontrolujte, 
zda je koůovƏ filtr [�] správně vložen 
�obr. E�.

3. Opatrně nalijte až 16 litrů roztoku 
postřiku do postřikovací nádrže  [3].

4. Po naplnění nasaĚte víko 
postřikovací nádrže  [8]. Pevně víko 
postřikovací nádrž utáhněte.

UPOZORN�N�
u Umístěte na vƏrobek ůtítek s 

uvedením použité chemikálie.

m VAROVÁN��
u Nikdy se nepokouůejte plnit 

postřikovací nádrž [3], když ji 
přenáůíte.

V\PğŎWH SRVWŬiNRYƏ PDWHUiûO
Když je v postřikovací nádrži [3] stále 
postřikovƏ materiál�
1. Odůroubujte víko postřikovací 

nádrže [8] a odstraŎte koůovƏ filtr [�].

2. Nalijte postřikovƏ materiál z 
postřikovací nádrže [3] do 
nádoby schválené pro chemikálie. 
Neskladujte tyto chemikálie v 
postřikovací nádrži po delůí dobu.

3. K čiůtění a opláchnutí postřikovací 
nádrže  [3] a přísluůenství použijte 
čistou vodu. Lze přidat malé 
množství jemného čisticího 
prostředku pro domácnost.

4. NaplŎte novƏ postřikovƏ materiál �viz 
„NaplŎte postřikovací nádrž“�.

� OEVOXKD
� ZDSQXWķ D Y\SQXWķ
�Obr. B�
Zapnutím vƏrobku se vƏrobek přepne 
do pohotovostního režimu. VƏrobek 
postřikuje až po stisknutí spouůtě [�] při 
zapnutém vƏrobku.

ZDSQXWķ�
o Stiskněte vypínač Zap�Vyp [�].

ZYƏůHQķ WODNX
o Stiskněte tlačítko volby tlaku [�].
o Tlak se zvyůuje při každém stisknutí 

tlačítka až do nastavení 6, poté se 
tlak vrátí zpět na nastavení 2.

V\SQRXW
o Stiskněte znovu vypínač Zap�Vyp [�].

VƏrobek je vybaven indikátorem 
stavu nabíjení  []. Zobrazuje ŹroveŎ 
nabití akumulátorové sady [
], když je 
akumulátorová sada vložena do vƏrobku. 
Když je vƏrobek zapnutƏ, indikátor stavu 
akumulátoru se rozsvítí.

IQGiNûWRU VWDYX QDEiWķ ÛURYHŎ QDEiWķ
|ervená�oranžová�
zelená Ma[imum
|ervená�oranžová Střední
|ervená Nízká citlivost
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� PRVWŬiNRYûQķ

m VAROVÁN��
u Riziko náhodného kontaktu postři-

kového materiálu s kůží a očima. 
Při používání, přípravě, manipulaci, 
stříkání nebo likvidaci chemikálií 
vždy používejte vhodné osobní 
ochranné prostředky v souladu s 
pokyny vƏrobce chemikálií. Toto 
vybavení zahrnuje minimálně 
ochranné brƏle, rukavice, ochranu 
dƏchacích cest a ochrannƏ oděv.

u Před postřikem chemikálií je 
důležité zkontrolovat, jak blízko 
jste k citlivƏm oblastem, jako jsou 
ůkoly, nemocnice, citlivá pole, 
vodní toky, hospodářská zvířata, 
farmy a oblasti pastvy včel.

  Pracujte pouze venku nebo ve velmi 
dobře větranƏch prostorách, např. v 
otevřenƏch sklenících.

  Při práci s prostředky ochrany rostlin 
nejezte, nepijte nebo nekuřte.

  Pokud jste vyruůeni při nanáůení 
stříkací hmoty ֑ např. telefonicky ֑ 
řádně uzavřete nádobu na stříkací 
materiál a uchovávejte ji mimo dosah 
dětí, které by se mohly v době vaůí 
nepřítomnosti dostat do prostoru.

  Nikdy nevyfukujte trysky nebo jiné 
součásti Źsty.

  Nestříkejte ve směru lidí nebo zvířat. 
Vyhněte se postřiku ve větrnƏch 
dnech. Postřikované materiály by 
mohly bƏt náhodně nafouknuty na 
rostliny nebo předměty, které by 
neměly bƏt stříkány. Stříkejte vždy ve 
směru větru.

  Příliů vysokƏ nebo příliů nízkƏ tlak 
postřiku nebo nepříznivé povětrnost-
ní podmínky mohou vést k nesprávné 
koncentraci roztoku.

  Nikdy nestříkejte ve směru okolo 
stojících.

  BuĚte obzvláůtě opatrní v kluzkƏch 
podmínkách ֑ vlhko, sníh, led, na 
svazích nebo na nerovném terénu.

  Pozor na překážky� Dávejte pozor na 
odpadky, pařezy, kořeny a příkopy, 
o které byste mohli zakopnout nebo 
klopƏtnout.

  Dělejte si přestávky dostatečně brzy, 
abyste se vyhnuli Źnavě a vyčerpání 
a snížili tak riziko nehod.

  Pracujte klidně a opatrně ֑ za 
denního světla a pouze za dobré 
viditelnosti. BuĚte ostražití, abyste 
neohrozili ostatní.

  Nikdy nepracujte na žebříku nebo 
jiné nejisté podpěře.

  Při práci venku a na zahradách buĚte 
obzvláůtě opatrní, abyste nezranili 
malá zvířata.

  Aby se zabránilo Źletu, je třeba 
při postřiku vzít v Źvahu různé 
parametry. Příklady�
– Trysky
– Tlak
– Délka trubky trysky
– Rychlost větru

  Abyste snížili nebezpečí Źrazu 
elektrickƏm proudem, nikdy 
nepracujte v blízkosti vodičů nebo 
kabelů pod napětím.

  Před přidáním jakéhokoli jiného 
stříkacího materiálu vƏrobek vždy 
očistěte �viz „|iůtění a péče“�.

  Neprovozujte vƏrobek při teplotách 
nad ��0 C ve stínu nebo na přímém 
slunci.

ZDĕQğWH VWŬķNDW
o Stisknutím spouůtě [�] dolů uvolníte 

postřikovƏ paprsek, kterƏ je vhodnƏ 
pro postřik běžnƏch domácích a 
zahradních chemikálií.

PŬHVWDŎWH VWŬķNDW
o Uvolněte spouůŶ [�].
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NHSŬHWUƗiWƏ SRVWŬiN EH] GUƗHQķ VSRXůWğ
�Obr. M�
1. Stlačte spouůŶ [�] dolů.
2. Zatlačte zajiůŶovací západku []

dopředu tak, aby byla v zajiůtěné 
poloze.

OGEORNRYûQķ VSRXůWğ ] QHSŬHWUƗiWĝKR 
SRVWŬiNX
1. Stlačte spouůŶ  [�] dále dolů.
2. Sklopte zpět zajiůŶovací západku []

zpět pod spouůŶ [�] �obr. M�.

UPOZORN�N�
u Během přestávek nenechávejte 

vƏrobek na prudkém slunci nebo v 
blízkosti zdroje tepla.

u Předávkování může poůkodit 
rostliny a životní prostředí.
Poddávkování může vést k 
neŹspěůnému oůetření rostlin.

� ČiůWğQķ D SĝĕH

m VAROVÁN��
u Před každou kontrolou, Źdržbou 

nebo čiůtěním vƏrobek vždy 
vypněte, vyjměte akumulátorovou 
sadu [
] a nechte vƏrobek 
vychladnout�

u Opravy a Źdržbu provádějte 
pouze v souladu s tímto návodem� 
Vůechny ostatní práce musí 
provádět kvalifikovaná osoba�

m VAROVÁN�� Ri]iNR NRQWDNWX V 
FKHPiNûOiHPi�

u Při používání, přípravě, manipulaci, 
stříkání nebo likvidaci chemikálií 
vždy používejte přiměřené osobní 
ochranné prostředky, které 
odpovídají pokynům vƏrobce 
chemikálií. Toto vybavení by mělo 
obsahovat minimálně ochranné 
brƏle, rukavice, ochranu dƏchacích 
cest a ochrannƏ oděv.

� ÛGUƗED
o Před každƏm použitím a po něm 

zkontrolujte vƏrobek a přísluůenství 
�např. trysky�, zda nejsou 
opotřebované a poůkozené. Pokud 
zjistíte poůkození �např. prasklinu 
na přísluůenství trysky [�], otvor v 
koůovém filtru [�] nebo v malém 
filtru [�]�, vyměŎte přísluůenství za 
nové díly.

  Dodržujte technické požadavky �viz 
„Technické Źdaje“�.

o Pravidelně kontrolujte ramenní 
popruh [6], zda není roztřepenƏ. 
VyměŎte ramenní popruh, pokud je 
opotřebovanƏ nebo roztřepenƏ.

o Náhradní trysky�filtry a dalůí náhradní 
díly, které nejsou uvedeny v seznamu 
�např. nabíječku�, si můžete objednat 
prostřednictvím naůí servisní horké 
linky �viz „Servis“�. Až budete volat 
na servisní horkou linku, připravte si 
číslo IAN pro nákup náhradních dílů. 

� OSUDYD
Pokud zaznamenáte netěsnost, je 
pravděpodobně poůkozen těsnicí 
kroužek poblíž zdroje Źniku. Těsnicí 
kroužek se může za dlouhou dobu 
opotřebovat, což má za následek 
praskliny a netěsnosti. Těsnicí kroužek 
vyměŎte�
1. VƏrobek vypněte� Stiskněte vypínač 

Zap�Vyp [�].
2. Vyjměte akumulátorovou sadu [
].
3. Při čiůtění dílů v oblasti Źniku 

postupujte podle pokynů v části 
„|iůtění“.

4. Demontujte vƏrobek v místě vzniku 
Źniku. Zkontrolujte, zda O�kroužek 
nevykazuje známky opotřebení nebo 
praskliny.

o Pokud je těsnicí kroužek zlomenƏ 
nebo vykazuje trhlinu, vyměŎte jej 
za vhodnƏ těsnicí kroužek. Dávejte 
pozor na vnějůí průměr těsnicího 
kroužku.
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o Po vƏměně těsnicího kroužku naplŎte 
postřikovací nádrž [3] čistou vodou. 
ProveĚte zkuůební provoz, abyste 
zjistili, zda byl Źnik odstraněn.

o ObraŶte se na autorizované 
servisní středisko nebo obdobně 
kvalifikovanou osobu, aby byl 
vƏrobek zkontrolován a opraven.

� ČiůWğQķ

m VAROVÁN�� Ri]iNR Y\VWDYHQķ 
FKHPiNûOiķP�

Při používání, přípravě, manipulaci, 
stříkání nebo likvidaci chemikálií vždy 
používejte vhodné osobní ochranné 
prostředky předepsané vƏrobcem 
chemikálií. Toto vybavení zahrnuje 
minimálně ochranné brƏle, rukavice, 
ochranu dƏchacích cest a ochrannƏ 
oděv.

UPOZORN�N�
u Nepoužívejte žádné chemické, 

alkalické, abrazivní nebo jiné 
agresivní čisticí nebo dezinfekční 
prostředky k čiůtění vƏrobku, neboŶ 
ty mohou poůkodit jeho povrchy.

1. Připravte si nádobu schválenou na 
chemikálie. Stisknutím spouůtě [�]
nastříkejte zbƏvající postřikovƏ 
materiál do nádoby. Uvolněte spouůŶ, 
když byl postřikovƏ materiál zcela 
vyprázdněn.

2. VƏrobek vypněte� Stiskněte vypínač 
Zap�Vyp [�].

3. Vyjměte akumulátorovou sadu [
]
ven.

4. Odůroubujte uzavírací ventil [�] z 
hadice  [2].

5. Povolte matici uzavíracího ventilu [�], 
aby mohl zbylƏ postřikovƏ materiál 
odtéci �obr. N�.

6. Odůroubujte rukojeŶ  [1] uzavíracího 
ventilu  [�].

7. Vyjměte malƏ filtr [�] �obr. O�.
8. Vyjměte přísluůenství trysek  [�].
9. Odůroubujte víko postřikovací 

nádrže  [8] a vyjměte koůovƏ filtr [�].
o Pokud je v postřikovací nádrži [3]

stále postřikovƏ materiál�
– Nalijte postřik z postřikovací 

nádrže [3] do nádoby schválené 
pro kapalnƏ odpad. Neskladujte 
chemikálie v postřikovací nádrži po 
delůí dobu.

– Vyčistěte a opláchněte postřikovací 
nádrž [3] a přísluůenství čistou 
vodou. Lze přidat malé množství 
jemného čisticího prostředku pro 
domácnost.

– K čiůtění postřikovací nádrže [3]
použijte vlhkƏ hadřík, kterƏ 
nepouůtí vlákna. Otřete povrch 
suchƏm hadříkem dosucha.

o Následující díly mohou bƏt vyjmuty a 
vyčiůtěny pod tekoucí vodou�
– [9]  Trubka trysky z nerezové oceli
– [�]  Plastová trubka trysky
– [�]  Přísluůenství trysek
– [�]  KoůovƏ filtr
– [�]  MalƏ filtr

o Pokud je přísluůenství trysek [�] nebo 
kuželová stříkací hlava [�] ucpané, 
vyčistěte je propíchnutím jehlou.

o Pokud koůovƏ filtr [�] a malƏ filtr [�]
nelze opatrně vyčistit pod tekoucí 
vodou, vyčistěte je kartáčkem.
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  Jednotlivé díly čistěte v následujících intervalech�

DķO MDQiSXODFH PŬHG 
SRXƗiWķP

Po
SRXƗiWķ

KDƗGƏ 
WƏGHQ

KDƗGƏ 
PğVķF

KDƗGĝ 
3 PğVķFH

CelƏ vƏrobek
Vizuální 

prohlídka X ֑ ֑ ֑ ֑

|iůtění ֑ X ֑ ֑ ֑

[3]
Postřikovací 
nádrž

Vyprázdnit a 
vyčistit ֑ X ֑ ֑ ֑

[9]
Trubka trysky
z nerezové 
oceli

|iůtění ֑ X ֑ ֑ ֑
[�]

Plastová
trubka trysky

[�]
Přísluůenství 
trysek

[�] KoůovƏ filtr
|iůtění ֑ ֑ ֑ ֑ X

[�] MalƏ filtr

[�]
Uzavírací 
ventil |iůtění ֑ X ֑ ֑ ֑

  VƏůe uvedené intervaly platí pro normální provozní podmínky. Pokud je vaůe 
denní pracovní doba delůí, přísluůné intervaly upravte.

� SNODGRYûQķ
1. VƏrobek vypněte� Stiskněte vypínač 

Zap�Vyp [�].
2. Vyjměte akumulátorovou sadu [
]

ven.
3. VypusŶte veůkerƏ postřikovƏ materiál 

z postřikovací nádrže [3], trubky 
trysky z nerezové oceli  [9], plastové 
trubky trysky  [�] a přísluůenství 
trysky [�]. Pokud vƏrobek a jeho 
přísluůenství nebudou zcela 
vypuůtěny, dojde k jejich poůkození 
mrazem.

o VƏrobek a jeho přísluůenství skladujte 
prázdné a čisté, s trubkou trysky z 
nerezové oceli [9], plastovou trubicí 
trysky  [�] a přísluůenstvím trysky [�]
ukazujícími směrem nahoru.

o VƏrobek a jeho přísluůenství skladujte 
na temném, suchém, bezpraůném, 
nezamrzajícím a dobře větraném 
místě.

o Uchovávejte vƏrobek stále na místě 
nedostupném pro děti.

o Ideální dlouhodobá skladovací 
teplota �déle než 3 měsíce� je mezi 
+20 °C a +26 °C.

o Chemikálie skladujte pouze v 
bezpečnƏch, schválenƏch nádobách. 

o Uchovávejte chemikálie na místě 
nepřístupném dětem a zvířatům.

UYHGHQķ GR SURYR]X SR ]iPğ
o Zkontrolujte, zda není prostor pro 

akumulátor, postřikovací nádrž [3], 
trubku trysky z nerezové oceli  [9], 
plastová trubka trysky  [�] a 
přísluůenství trysky  [�] znečiůtěné, a 
v případě potřeby je vyčistěte.
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o Zkontrolujte, zda vƏrobek a vůechny 
části přívodu vody na netěsnosti.

PRN\Q\ N DNXPXOûWRURYĝ VDGğ
o Skladujte akumulátorovou sadu [
]

jen v částečně nabitém stavu. Před 
delůím skladováním by měla bƏt 
akumulátorová sada nabita na �0 � 
až 60 � �červená a oranžová v 
indikátoru stavu akumulátoru  [�]�.

o Při dlouhodobém skladování 
zkontrolujte stav nabití 
akumulátorové sady [
] přibližně 
každé 3 měsíce. Dobíjejte podle 
potřeby.

� TUDQVSRUW
o Před přepravou� VƏrobek vypněte ֑ 

stiskněte síŶovƏ vypínač Zap�
Vyp [�]. Vyjměte akumulátorovou 
sadu [
] ven. Nechte vytéci postřik z 
postřikovací nádrže [3].

o ChraŎte vƏrobek před Źdery a silnƏmi 
otřesy, které nastávají zejména 
během přepravy ve vozidlech.

o Zajistěte vƏrobek proti sklouznutí a 
převrhnutí.

� OGVWUDŎRYûQķ FK\E

m VAROVÁN�� Ri]iNR QûKRGQĝKR NRQWDNWX SRVWŬiNRYĝKR PDWHUiûOX V 
SRNRƗNRX D RĕiPD�

u Při používání, přípravě, manipulaci, stříkání nebo likvidaci chemikálií vždy 
používejte vhodné osobní ochranné prostředky podle pokynů vƏrobce 
chemikálií. Toto vybavení obsahuje minimálně ochranné brƏle, rukavice, 
ochranu dƏchacích cest a ochrannƏ oděv.

u Než začnete s vƏrobkem pracovat, stiskněte spouůŶ [�], dokud se tlak Źplně 
neuvolní. Pokud nebyl tlak předem uvolněn, mohou chemikálie při práci s 
vƏrobkem nekontrolovatelně vystřikovat.

u Po ukončení práce proveĚte zkuůební chod s čistou vodou.

ZûYDGD MRƗQû SŬķĕiQD ŘHůHQķ

VƏrobek 
se nedá 
zapnout.

Akumulátorová 
sada  [
] není 
správně vložena.

Řádně vložte akumulátorovou sadu [
].

Akumulátorová 
sada  [
] je prázdná. Nabijte akumulátorovou sadu [
].
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ZûYDGD MRƗQû SŬķĕiQD ŘHůHQķ

VƏrobek 
nestříká.

Není k dispozici tlak. VƏrobek vypněte� Stiskněte vypínač Zap�
Vyp  [�].

V postřikovací 
nádrži  [3] nejsou 
žádné chemikálie.

NaplŎte postřikovací nádrž [3] chemikáliemi.

Přísluůenství 
trysek  [�] nebo 
kuželová stříkací 
hlava [�] jsou 
zablokované.

VƏrobek vypněte, odeberte akumulátorovou 
sadu [
] a vypusŶte tlak.
Vyčistěte přísluůenství trysek [�] nebo 
kuželovou stříkací hlavu [�] propíchnutím jehlou 
�viz „|iůtění a péče“�.

MalƏ filtr  [�] je 
zablokovanƏ.

VƏrobek vypněte, odeberte akumulátorovou 
sadu [
] a vypusŶte tlak.
MalƏ filtr [�] vyčistěte pod tekoucí vodou 
kartáčkem �viz „|iůtění a péče“�.

Nastala 
netěsnost.

Dotčené části 
nejsou správně 
spojeny.

VƏrobek vypněte, odeberte akumulátorovou 
sadu [
] a vypusŶte tlak.
Dotčené části správně spojte.

Těsnící kroužek je 
poůkozenƏ.

VƏrobek vypněte, odeberte akumulátorovou 
sadu [
] a vypusŶte tlak.
VyměŎte těsnicí kroužek.

� ZOiNYiGRYûQķ
Chemikálie nikdy nevypouůtějte do 
kanalizace nebo odpadních vod, 
likvidujte je řádně a ekologicky, např. 
odevzdáním na určeném sběrném místě.

Obal se skládá z ekologickƏch materiálů, 
které můžete zlikvidovat prostřednictvím 
místních sběren recyklovatelnƏch 
materiálů.

Při třídění odpadu se řiĚte podle 
označení obalovƏch materiálů 
zkratkami �a� a čísly �b�, s 
následujícím vƏznamem� 1֑�� 
umělé hmoty�20֑22� papír a 
lepenka�80֑98� složené látky.

VƏUREHN�

VƏrobek vč. přísluůenství a obalové 
materiály jsou recyklovatelné a podléhají 
rozůířené odpovědnosti vƏrobce. 
Likvidujte je odděleně podle 
ilustrovanƏch Info-tri �informace o 
třídění�, abyste mohli lépe nakládat 
s odpady. 

Logo Triman platí jen pro Francii.

O možnostech likvidace 
vysloužilƏch zařízení se 
informujte u správy vaůí obce 
nebo města.
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V zájmu ochrany životního 
prostředí vysloužilƏ vƏrobek 
nevyhazujte do domovního 
odpadu, ale předejte k odborné 
likvidaci. O sběrnách a jejich
otevíracích hodinách se můžete 
informovat u přísluůné správy 
města nebo obce.

Vadné nebo vybité baterie resp. 
akumulátory se musí recyklovat. Baterie, 
akumulátory i vƏrobek odevzdejte zpět 
do nabízenƏch sběren.

ENRORJiFNĝ ůNRG\ Y GƉVOHGNX 
FK\EQĝ OiNYiGDFH EDWHUiķ�
DNXPXOûWRUƉ�

Před odstraněním vƏrobku do 
odpadu z něho vyjměte baterie resp. 
akumulátorovƏ balíček.

Baterie�akumulátory se nesmí 
zlikvidovat v domácím odpadu. Mohou 
obsahovat jedovaté těžké kovy a musí 
se zpracovávat jako zvláůtní odpad. 
Chemické symboly těžkƏch kovů� 
Cd  kadmium, Hg  rtuŶ, Pb  olovo. 
Proto odevzdejte opotřebované baterie�
akumulátory u komunální sběrny.

� ZûUXND
VƏrobek byl vyroben podle přísnƏch 
směrnic kvality a před dodáním pečlivě 
otestován. V případě materiálních nebo 
vƏrobních vad máte zákonná práva vůči 
prodejci vƏrobku. Vaůe zákonná práva 
nejsou níže uvedenou zárukou nijak 
omezená.

Záruka na tento vƏrobek je 5 roky od 
data zakoupení. Záruční doba začíná 
dnem zakoupení. Originál dokladu o 
zakoupení si uschovejte na bezpečném 
místě, protože tento doklad je vyžadován 
jako doklad o koupi.

Jakékoli poůkození nebo závady, které 
se vyskytly již v okamžiku nákupu, 
musí bƏt nahláůeny ihned po vybalení 
vƏrobku.

Pokud se u vƏrobku během 5 let od 
data zakoupení projeví vada materiálu 
nebo vƏrobní vada, pak vám ho podle 
naůí volby bezplatně opravíme nebo 
vyměníme. Záruční doba se po uznané 
reklamaci neprodlužuje. To platí také pro 
vyměněné a opravené díly.

Tato záruka je neplatná, pokud byl 
vƏrobek poůkozenƏ nebo nesprávně 
používanƏ anebo udržovanƏ.

Záruka se kryje na materiálové a vƏrobní 
vady. Tato záruka se nevztahuje na 
díly vƏrobku, které podléhají běžnému 
opotřebení, a tím platí jako opotřebitelné 
díly �např. baterie, hadice, inkoustové 
barevné patrony�, ani se nevztahuje na 
poůkození rozbitnƏch dílů, např. spínačů 
nebo dílů ze skla.

� PRVWXS Y SŬķSDGğ 
XSODWŎRYûQķ ]ûUXN\

V zájmu rychlého zpracování Vaůeho 
požadavku se řiĚte následujícími pokyny�

Pro vůechny požadavky si uschovejte 
pokladní stvrzenku jako doklad o nákupu 
a číslo položky �IAN 472002_2407�.

|íslo položky najdete na typovém ůtítku, 
je vyryto na vƏrobku, je uvedeno na 
titulní stránce Vaůeho návodu �vlevo 
dole� nebo je na nálepce na zadní nebo 
spodní straně vƏrobku.

Při poruchách funkce nebo jinƏch 
závadách nejdříve kontaktujte 
telefonicky nebo e�mailem níže uvedené 
servisní oddělení.
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Na adresu servisu, kterou Vám sdělíme, 
můžete zdarma odeslat pouze vƏrobek, 
kterƏ byl zaznamenanƏ jako vadnƏ, 
a to spolu s pokladním dokladem 
�stvrzenkou�, popisem závady a 
uvedením doby, kdy k závadě doůlo.

Na stránkách parkside�diy.com najdete 
tuto a celou řadu dalůích příruček 
k nahlédnutí a ke stažení. Pomocí tohoto 
4R kódu se dostanete přímo na stránky 
parkside�diy.com. Vyberte svou zemi 
a vyhledejte návod k obsluze pomocí 
formuláře k vyhledávání. Zadáním čísla 
položky �IAN� 472002_2407 se dostanete 
k návodu k obsluze Vaůeho vƏrobku.

� SHUYiV
SHUYiV ČHVNû UHSXEOiND
Tel.�  800600632
E�Mail�  owim#lidl.cz



197CZ

� EU SURKOûůHQķ R VKRGğ

 

�şslo modelu: 

�͘ / �Ąsti
^mĢrnice2006/ϰ2/E^


^mĢrnice 201ϰ/53/EU
Zdraǀş a bezpeēnost (�l. 3(1)(a))


EDK (�l .3(1)(b))




^pektrum (�l. 3(2))


�͘ / �Ąsti


Drǎitel technickĠ dokumentace: 

ĄũĠ
OtID Gmb, Θ Co͘ KG͕  ^tiĨtsberŐstraƘe ϭ͕ ϳϰϭϲϳ Neckarsulm͕  NĢmecko
Toto prohlĄƓenş o shodĢ se ǀydĄǀĄ na ǀǉhradnş odpoǀĢdnost ǀǉrobce.

PƎeklad pƽǀodnşho prohlĄƓenş o shodĢ




ş   
NV NV

EU WRO,L�aEN1 O ^,OD ē͘ ϰϳϮϬϬϮͺϮϰϬϳͿ

ǀǉǀǌĄ

sǉƓe popsanǉ pƎedmĢt prohlĄƓenş je ǀe shodĢ s pƎşsluƓnǉmi harmonizaēnşmi prĄǀnşmi pƎedpisy Unie:

Odkazy na pƎşsluƓnĠ harmonizoǀanĠ normy nebo na jinĠ technickĠ speciĨikace͕ ǀe ǀztahu k nimǎ se shoda prohlaƓuje:

PƎedmĢt ǀǉƓe uǀedenĠho prohlĄƓenş je ǀ souladu se smĢrnicş EǀropskĠho parlamentu a Rady 2011/65/EU ze dne 8. 
ēerǀna 2011 o omezenş pouǎşǀĄnş nĢkterǉch nebezpeēnǉch lĄtek ǀ elektrickǉch a elektronickǉch zaƎşzenşch:

^mĢrnice 2011/65/EU se ǀƓemi souǀisejşcşmi zmĢnami

^mĢrnice 2006/ϰ2/E^
^mĢrnice 201ϰ/53/EU

�
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PRXƗiWĝ YƏVWUDƗQĝ XSR]RUQHQiD D V\PERO\
V tomto návode na obsluhu, na obale a na typovom ůtítku sŹ použité nasledujŹce 

vƏstražné upozornenia�

Prečítajte si návod na obsluhu. Noste ochranné okuliare�

NEBEZPEČENSTVO� Tento 
symbol so signálnym slovom 
„Nebezpečenstvo“ označuje 
nebezpečenstvo s vysokƏm 
stupŎom rizika, ktoré, ak sa mu 
nevyhnete, bude maŶ za násle-
dok smrŶ alebo vážne zranenie.

Noste ochranu dƏchacích ciest�

Noste ochranné rukavice�

VñSTRAHA� Tento symbol so 
signálnym slovom „VƏstraha“ 
označuje nebezpečenstvo so 
strednƏm stupŎom rizika, ktoré, 
ak sa mu nevyhnete, bude maŶ 
za následok vážne zranenie 
alebo smrŶ.

Noste ochrannƏ odev�

Noste ochranu sluchu�

POZOR� Tento symbol so 
signálnym slovom „Pozor“ 
označuje nebezpečenstvo s 
nízkym stupŎom rizika, ktoré, ak 
sa mu nevyhnete, bude maŶ za 
následok ňahké alebo stredne 
Ŷažké zranenie.

Pred vƏmenou častí 
prísluůenstva, čistením 
produktu alebo keĚ sa produkt 
nepoužíva, produkt vypnite a 
vyberte akumulátor.

Noste bezpečnostnŹ obuv�

JednosmernƏ prŹd�napĈtie 
�akumulátor�

Akumulátor chráŎte pred 
ohŎom.

StriedavƏ prŹd�striedavé 
napĈtie �nabíjačka akumulátora� PD[� �� C

Akumulátor chráŎte pred teplom 
a trvalƏm silnƏm slnečnƏm 
žiarením.

T3.15A Poistka �nabíjačka akumulátora� Akumulátor chráŎte pred vodou 
a vlhkosŶou.
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Produkt používajte len v 
suchƏch interiéroch �nabíjačka 
akumulátora�.

Značka CE potvrdzuje zhodu so 
smernicami EÛ prísluůnƏmi pre 
produkt.

Pri striekaní sa musia 
okolostojace osoby 
držaŶ v bezpečnej 
vzdialenosti.

Bezpečnostné upozornenia
Manipulačné pokyny

20 V AKU TLAKOVñ POSTREKOVAČ NA CHRBÁT

� ÛYRG
Blahoželáme Vám ku kŹpe Váůho 
nového vƏrobku. Rozhodli ste sa pre 
veňmi kvalitnƏ vƏrobok. Návod na 
obsluhu je sŹčasŶou tohto vƏrobku. 
Obsahuje dôležité upozornenia tƏkajŹce 
sa bezpečnosti, používania a likvidácie. 
Skôr ako začnete vƏrobok používaŶ, 
oboznámte sa so vůetkƏmi pokynmi 
k obsluhe a bezpečnosti. VƏrobok 
používajte iba v sŹlade s popisom a 
v uvedenƏch oblastiach používania. 
V prípade postŹpenia vƏrobku Ěalůím 
osobám odovzdajte aj vůetky dokumenty 
patriace k vƏrobku.

� PRXƗiWiH Y VŹODGH V XUĕHQķP
Tento 20 V aku tlakovƏ postrekovač 
na chrbát �Ěalej len „produkt“ alebo 
„elektrické náradie“� je určenƏ len na 
používanie vonku na dobre vetranƏch 
miestach.

Produkt sa nesmie používaŶ v interiéroch 
ani na zle vetranƏch miestach.

Tento produkt je určenƏ len na sŹkromné 
použitie v domácnosti, nie na komerčné 
Źčely.

Produkt by mali používaŶ len dospelé 
osoby v sŹkromnƏch oblastiach, ktoré 
boli primerane zaůkolené ohňadom 
nebezpečenstiev a bezpečnostnƏch 
opatrení tƏkajŹcich sa používania 
produktu.

Produkt je určenƏ na striekanie bežnƏch 
domácich a záhradnƏch chemikálií, ako 
sŹ napr.�
  Insekticídy
  Fungicídy
  Prípravky proti burine
  Hnojivá

Produkt sa môže používaŶ aj na 
zavlažovanie rastlín.

Nepoužívajte produkt na žiadne iné 
Źčely.

Vždy používajte správny nadstavec 
podňa Źčelu používania� Pri kŹpe a 
používaní častí prísluůenstva dodržujte 
technické požiadavky tohto produktu 
�pozri „Technické Źdaje“�� 

Iné použitia alebo Źpravy produktu sa 
považujŹ za nevhodné a môžu spôsobiŶ 
riziká ako ohrozenie života, zranenia 
a poůkodenia. VƏrobca nepreberá 
ručenie za ůkody vzniknuté v dôsledku 
používania v rozpore s určením. Produkt 
nie je určenƏ na komerčné Źčely alebo 
pre iné oblasti použitia.
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� RR]VDK GRGûYN\

m VñSTRAHA�
u Produkt a obal nie sŹ hračky 

pre deti� Deti sa nesmŹ hraŶ s 
plastovƏmi vreckami, fóliami 
a malƏmi časŶami� Hrozí riziko 
prehltnutia a udusenia�

1 20 V Aku tlakovƏ postrekovač na 
chrbát

1 RamennƏ popruh
1 Teleskopická tryska z uůňachtilej 

ocele
1 Teleskopická tryska z plastu
1 Vejárová tryska
1 Dvojitá tryska
1 Obyčajná tryska
1 Rozpraůovacia tryska
1 ZávesnƏ hák
1 MultifunkčnƏ závesnƏ hák
1 Návod na obsluhu

UPOZORNENIE

u Akumulátor a rƏchlonabíjačka 
akumulátora nie sŹ sŹčasŶou 
balenia.

� PRSiV VŹĕiDVWRN
OEU� A�

[1] RukovĈŶ
[2] Hadica
[3] Nádoba
[4] Stupnica objemu
[5] Kryt priehradky na akumulátor
[6] RamennƏ popruh
[�] Háky na popruhu �צ
[7] Kolík na nádobe
[8] Veko nádoby
[9] Teleskopická tryska z uůňachtilej 

ocele
[�] Teleskopická tryska z plastu
[�] ZávesnƏ hák
[�] MultifunkčnƏ závesnƏ hák

[�] Prísluůenstvo k tryskám�
Vejárová tryska 1צ
Dvojitá tryska 1צ
Obyčajná tryska 1צ
Rozpraůovacia tryska 1צ

OEU� B�

[�] Ukazovateň tlaku
[�] Vypínač
[] Ukazovateň stavu nabitia
[�] Tlačidlo na voňbu tlaku
[�] LED kontrolka stavu spojenia

OEU� C�

[
] Akumulátor
[	] Odblokovacie tlačidlo
[�] Tlačidlo   �stav nabitia�
[�] Ukazovateň stavu akumulátora
[�] Napájací kábel so zástrčkou
[�] Nabíjačka akumulátora 

�rƏchlonabíjačka�
[�] LED kontrolka nabíjania ֑ červená
[�] LED kontrolka nabíjania ֑ zelená

 Akumulátor a rƏchlonabíjačka 
akumulátora nie sŹ sŹčasŶou balenia.

OEU� E DƗ P�

[�] Filter koůa
[�] PŹtko �צ
[�] SpŹůŶač
[�] Prevlečná matica 2צ
[�] BezpečnostnƏ krŹžok 2צ
[�] Tesniaci krŹžok 2צ
[�] RŹrková matica
[�] Kužeňová rozpraůovacia hlavica
[ ] Prípojka na akumulátor
[] ZaisŶovací uzáver
[�] MalƏ filter
[�] Uzatvárací ventil
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� THFKQiFNĝ ŹGDMH

20 V ANX WODNRYƏ SRVWUHNRYDĕ QD FKUEûW PPRDS 20‑Li C3
Menovité napĈtie�  20 V
Typ čerpadla� Membránové
Kapacita nádoby� 16 l
PracovnƏ tlak� �nastaviteňnƏ� bar 6ץ2
Ma[. prevádzková teplota� �0 C
HmotnosŶ �prázdne�� pribl. � kg �bez akumulátora�
HmotnosŶ �plné�� pribl. 20 kg
ZvyůkovƏ roztok v nádobe �ma[.�� 250 ml
IP druh ochrany� IPX1

RR]PHU\
NDGVWDYHF ÑķUND RND Ø
[�]  Vejárová tryska ץ 2 mm
[�]  Obyčajná tryska ץ 2 mm
[�]  Dvojitá tryska ץ 2 mm
[�]  Rozpraůovacia tryska ץ 0,8 mm
[�]  Filter koůa 0,25 mm ץ
[�]  Kužeňová rozpraůovacia hlavica ץ 1,8 mm
[�]  MalƏ filter 0,18 mm ץ

RƏFKORVŶ SUiHWRNX �O�K�
NDGVWDYHF RƏFKORVŶ SUiHWRNX �O�K� MHQRYiWƏ WODN �EDU�
[�]  Vejárová tryska 90,9 �,�
[�]  Obyčajná tryska 81,8 5,5
[�]  Dvojitá tryska 128,3 2,0
[�]  Kužeňová rozpraůovacia hlavica 

�hmla� 11�,3 2,5
[�]  Kužeňová rozpraůovacia hlavica 

�hmla� 61,8 5,8
[�]  Kužeňová rozpraůovacia hlavica 

�prŹd vody� 125,2 2,0
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ANXPXOûWRU PARKSIDE PHUIRUPDQFH SPDUW SPDUW PAPS 20� A��
SPDUW PAPS 20� A�

FrekvenčnƏ rozsah� 2�00֑2�83,5 MHz
ÛroveŎ vƏkonu� dBm 20ת

ČDV QDEķMDQiD
2 AK

ANXPXOûWRU
PAP 20 B� 

� AK
ANXPXOûWRU
PAP 20 B3 

� AK
SPDUW PAPS

20� A� 

� AK
SPDUW PAPS

20� A� 
MD[� 2�� A
NDEķMDĕND
PL* 20 A��C� 

60 min 120 min 120 min 210 min

MD[� ��� A
NDEķMDĕND
PL* 20 A3�C3 

35 min 60 min 50 min 120 min

MD[� ��� A
NDEķMDĕND
PDSL* 20 A� 

35 min 60 min 50 min 120 min

NDEķMDĕND
SPDUW PL*S
20�2 A� 

35 min 35 min 35 min �5 min

 Akumulátor a rƏchlonabíjačka akumulátora nie sŹ sŹčasŶou balenia.

OGSRUŹĕDQû WHSORWD RNROiD �SURGXNW D 
DNXPXOûWRU�

Pri nabíjaní� �� ơC až ��0 C
Pri prevádzke� �� ơC až ��0 C
Počas 
skladovania� �20 C až �26 C

HRGQRW\ HPiViķ KOXNX
Hodnoty boli merané v sŹlade s normou 
EN 628�1. Hladina hluku hodnotená 
ako A elektrického náradia je zvyčajne�

Hladina hluku LpA� 6�,3 dB�A�
Neistota KpA� 3 dB
Hladina hluku LWA� �5,3 dB�A�
Neistota KWA� 3 dB

EPiViH YiEUûFiķ
Celková hodnota vibrácií �suma vektora 
troch smerov�, nameraná podňa normy 
EN 628�1�

Vibrácie ruky�ramena 
ah,D� �2,5 m�s2

Neistota KWA� 1,5 m�s2

m VñSTRAHA�

Noste ochranu sluchu�
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UPOZORNENIE
u Uvedená celková hodnota vibrácií 

a hodnota emisií hluku boli merané 
podňa normovanej skŹůobnej 
metódy a môžu byŶ aplikované pri 
porovnaní elektrického náradia s 
inƏm náradím.

u Uvedená celková hodnota vibrácií 
a hodnota emisií hluku sa môžu 
použiŶ aj pre predbežnƏ odhad 
zaŶaženia.

m VñSTRAHA�
u Vibrácie a emisie hluku sa môžu 

počas skutočného používania 
elektrického náradia odliůovaŶ od 
zadanƏch hodnôt, závisí to od typu 
a spôsobu, akƏm sa elektrické 
náradie používa, najmĈ vůak, 
s akƏm obrobkom sa pracuje. 
Snažte sa udržaŶ zaŶaženie 
vibráciami a hlukom na čo najnižůej 
Źrovni. Medzi príklady opatrení na 
zníženie zaŶaženia vibráciami patrí 
používanie rukavíc pri používaní 
náradia a skrátenie pracovného 
času. V takom prípade je potrebné 
zvážiŶ vůetky časti pracovného 
cyklu �napríklad časy, keĚ je 
elektrické náradie vypnuté a tie, v 
ktorƏch je síce zapnuté, ale beží 
bez zaŶaženia�.

BH]SHĕQRVWQĝ 
XSR]RUQHQiD

� VůHREHFQĝ EH]SHĕQRVWQĝ 
XSR]RUQHQiD SUH HOHNWUiFNĝ 
QûUDGiH

m VñSTRAHA�
u PUHĕķWDMWH Vi YůHWN\ 

EH]SHĕQRVWQĝ XSR]RUQHQiD� 
SRN\Q\� ]Qû]RUQHQiD D WHFKQiFNĝ 
ŹGDMH� NWRUĝ SDWUiD N WRPXWR 
HOHNWUiFNĝPX QûUDGiX� NedbalosŶ 
pri dodržiavaní následnƏch 
pokynov môže spôsobiŶ zásah 
elektrickƏm prŹdom, požiar a�alebo 
závažné poranenia.

VůHWN\ EH]SHĕQRVWQĝ XSR]RUQHQiD 
D SRN\Q\ Vi XVFKRYDMWH SUH SUķSDG 
SRWUHE\ Y EXGŹFQRVWi�

Pojem „elektrické náradie“, ktorƏ 
je použitƏ v bezpečnostnƏch 
upozorneniach, sa vzŶahuje na prŹdom 
napájané elektrické náradie �s napájacím 
káblom� alebo elektrické náradie s 
akumulátorom �bez napájacieho kábla�.

BH]SHĕQRVŶ QD SUDFRYiVNX
1. PUDFRYQŹ REODVŶ XGUƗiDYDMWH Y ĕiV‑

WRWH D GREUH RVYHWOHQŹ� Neporiadok 
alebo neosvetlené pracovné oblasti 
môžu viesŶ k vzniku Źrazov.

2. EOHNWUiFNĝ QûUDGiH QHSRXƗķYDMWH 
YR YƏEXůQRP SURVWUHGķ� Y NWRURP 
VD QDFKûG]DMŹ KRUňDYĝ NYDSDOiQ\� 
SO\Q\ DOHER SUDFK� Elektrické 
náradie vytvára iskry, ktoré môžu 
zapáliŶ prach alebo vƏpary.

3. PRĕDV SRXƗķYDQiD HOHNWUiFNĝKR 
QûUDGiD ]DEUûŎWH SUķVWXSX GHŶRP D 
iQƏP RVREûP GR MHKR EOķ]NRVWi� Pri 
rozptƏlení môžete stratiŶ kontrolu nad 
elektrickƏm náradím.
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EOHNWUiFNû EH]SHĕQRVŶ
1. ZûVWUĕND HOHNWUiFNĝKR QûUDGiD 

PXVķ E\Ŷ YKRGQû SUH GDQŹ 
]ûVXYNX� ZûVWUĕND VD QHVPiH 
QiMDNR XSUDYRYDŶ� NHSRXƗķYDMWH 
DGDSWĝURYĝ ]ûVWUĕN\ VSROX V 
X]HPQHQƏP HOHNWUiFNƏP QûUDGķP�
Neupravované zástrčky a vhodné 
zásuvky znižujŹ riziko zásahu 
elektrickƏm prŹdom.

2. V\KƏEDMWH VD WHOHVQĝPX NRQWDNWX 
V X]HPQHQƏPi SRYUFKPi� QDSU� UŹU� 
NŹUHQķ� VSRUûNRY D FKODGQiĕiHN�
KeĚ je vaůe telo uzemnené, hrozí 
zvƏůené riziko zásahu elektrickƏm 
prŹdom.

3. EOHNWUiFNĝ QûUDGiH FKUûŎWH SUHG 
GDƗĚRP D YOKNRP� Vniknutie vody 
do elektrického náradia zvyůuje riziko 
zásahu elektrickƏm prŹdom.

4. NDSûMDFķ NûEHO QHSRXƗķYDMWH QD 
iQĝ ŹĕHO\� QD QRVHQiH HOHNWUiFNĝKR 
QûUDGiD� QD ]DYHVHQiH DOHER 
QD Y\ŶDKRYDQiH ]ûVWUĕN\ ]R 
]ûVXYN\� NDSûMDFķ NûEHO PXVķ 
E\Ŷ Y GRVWDWRĕQHM Y]GiDOHQRVWi RG 
WHSOD� ROHMD� RVWUƏFK KUûQ DOHER 
SRK\EOiYƏFK ĕDVWķ� Poůkodené alebo 
skrŹtené napájacie káble zvyůujŹ 
riziko zásahu elektrickƏm prŹdom.

5. KHĚ SUDFXMHWH V HOHNWUiFNƏP 
QûUDGķP YRQNX� SRXƗķYDMWH iED 
WDNĝ SUHGOƗRYDFiH NûEOH� NWRUĝ VŹ 
YKRGQĝ GR YRQNDMůiHKR SURVWUHGiD�
Použitie vhodného predlžovacieho 
kábla určeného do e[teriéru znižuje 
riziko zásahu elektrickƏm prŹdom.

6. AN VD QHGû ]DEUûQiŶ SUHYûG]NH 
HOHNWUiFNĝKR QûUDGiD YR YOKNRP 
SURVWUHGķ� SRXƗiWH SUŹGRYƏ FKUûQiĕ�
Použitie prŹdového chrániča znižuje 
riziko zásahu elektrickƏm prŹdom.

BH]SHĕQRVŶ RVŔE
1. PUi SUûFi V HOHNWUiFNƏP QûUDGķP 

EXĚWH SR]RUQķ D GûYDMWH SR]RU QD 
WR� ĕR UREķWH D SRVWXSXMWH ORJiFN\� 
EOHNWUiFNĝ QûUDGiH QHSRXƗķYDMWH� 

NHĚ VWH XQDYHQķ DOHER VWH SRG 
YSO\YRP GURJ� DONRKROX DOHER 
OiHNRY� Jediná chvíňka nepozornosti 
pri používaní elektrického náradia 
môže viesŶ k závažnƏm poraneniam.

2. NRVWH RVREQĝ RFKUDQQĝ SRPŔFN\ 
D YƗG\ SRXƗķYDMWH RFKUDQQĝ 
RNXOiDUH� Nosenie osobnƏch 
ochrannƏch pomôcok, ako je 
protiprachová maska, protiůmyková 
bezpečnostná obuv, ochranná prilba 
či ochrana sluchu, znižuje v závislosti 
od typu elektrického náradia a jeho 
použitia riziko poranení.

3. ZDEUûŎWH QHŹP\VHOQĝPX XYHGHQiX 
GR SUHYûG]N\� PUHG SUiSRMHQķP 
GR HOHNWUiFNHM ViHWH D�DOHER N 
DNXPXOûWRUX� SUHG XSQXWķP DOHER 
SUHQRVRP VNRQWUROXMWH� ĕi MH 
HOHNWUiFNĝ QûUDGiH Y\SQXWĝ� KeĚ 
pri prenáůaní elektrického náradia 
budete maŶ prst na vypínači alebo 
elektrické náradie zapojíte do 
elektrickej siete zapnuté, môže to 
spôsobiŶ nehodu.

4. SNŔU DNR HOHNWUiFNĝ QûUDGiH ]DSQH‑
WH� RGVWUûŎWH QDVWDYRYDFiH QûVWUR‑
MH DOHER NňŹĕH QD VNUXWN\� Nástroj 
alebo kňŹč, ktorƏ sa nachádza v 
otočnej časti elektrického náradia, 
môže spôsobiŶ poranenia.

5. V\KƏEDMWH VD DEQRUPûOQHM 
SRORKH GUƗDQiD WHOD� ZDiVWiWH Vi 
EH]SHĕQƏ SRVWRM D YƗG\ XGUƗiDYDMWH 
URYQRYûKX� VĚaka tomu budete 
môcŶ elektrické náradie lepůie 
kontrolovaŶ pri neočakávanƏch 
situáciách.

6. NRVWH YKRGQƏ RGHY� NHQRVWH 
ůiURNƏ RGHY DQi ůSHUN\� VODV\� 
RGHY D UXNDYiFH XGUƗiDYDMWH PiPR 
GRVDKX SRK\EOiYƏFK ĕDVWķ� VoňnƏ 
odev, ůperky či dlhé vlasy môžu 
zachytiŶ pohybujŹce sa časti.

7. AN MH PRƗQĝ QDiQůWDORYDŶ 
]DUiDGHQiH QD RGVûYDQiH D ]EHU 
SUDFKX� XiVWiWH VD� ƗH MH VSUûYQH 
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SUiSRMHQĝ D VSUûYQH SRXƗķYDQĝ�
Použitie odsávania prachu môže 
znížiŶ ohrozenie prachom.

8. NHSRGFHŎXMWH EH]SHĕQRVŶ D 
YƗG\ VD UiDĚWH EH]SHĕQRVWQƏPi 
SUHGSiVPi SUH HOHNWUiFNĝ 
QûUDGiH� DM WR DM Y SUķSDGH� ƗH 
VWH RER]QûPHQķ V SRXƗķYDQķP 
HOHNWUiFNĝKR QûUDGiD D QHSRXƗķYDWH 
KR SR SUYƏNUûW� Nepozorné konanie 
môže v niekoňkƏch sekundách 
spôsobiŶ závažné poranenia.

PRXƗiWiH D PDQiSXOûFiD V HOHNWUiFNƏP 
QûUDGķP
1. EOHNWUiFNĝ QûUDGiH QHY\VWDYXMWH 

QDGPHUQĝPX ]DŶDƗHQiX� PUi SUûFi 
SRXƗķYDMWH HOHNWUiFNĝ QûUDGiH 
XUĕHQĝ QD GDQƏ ŹĕHO� Je lepůie a 
bezpečnejůie pracovaŶ s vhodnƏm 
elektrickƏm náradím v udávanom 
rozsahu vƏkonu.

2. NHSRXƗķYDMWH HOHNWUiFNĝ QûUDGiH 
V FK\EQƏP VSķQDĕRP� Elektrické 
náradie, ktoré sa nedá zapnŹŶ alebo 
vypnŹŶ, je nebezpečné a musí sa 
opraviŶ.

3. PUHG QDVWDYHQķP SUķVWURMD� 
YƏPHQRX GiHORY QDGVWDYFRY DOHER 
RGORƗHQķP HOHNWUiFNĝKR QûUDGiD 
RGSRMWH ]ûVWUĕNX ]R ]ûVXYN\ 
D�DOHER Y\EHUWH iQWHJURYDQƏ 
DNXPXOûWRU� Toto bezpečnostné 
opatrenie zabráni neŹmyselnému 
spusteniu elektrického náradia.

4. NHSRXƗiWĝ HOHNWUiFNĝ QûUDGiH 
XVFKRYDMWH PiPR GRVDKX GHWķ� 
EOHNWUiFNĝ QûUDGiH QHVPŹ SRXƗķYDŶ 
RVRE\� NWRUĝ V QķP QiH VŹ RER]‑
QûPHQĝ DOHER Vi QHSUHĕķWDOi WiHWR 
SRN\Q\� Elektrické náradie je nebez-
pečné, ak ho používajŹ neskŹsené 
osoby.

5. SWDURVWOiYRVWi R HOHNWUiFNĝ QûUDGiH 
D QDGVWDYFH YHQXMWH QûOHƗiWŹ 
SR]RUQRVŶ� SNRQWUROXMWH� ĕi 
SRK\EXMŹFH VD VŹĕDVWi SUDFXMŹ 
VSUûYQH D ĕi VD QH]DVHNûYDMŹ� 

ĕi QiH VŹ ĕDVWi ]ORPHQĝ DOHER 
SRůNRGHQĝ Y WDNRP UR]VDKX� ƗH 
WR RYSO\YŎXMH IXQNFiX HOHNWUiFNĝKR 
QûUDGiD� PRůNRGHQĝ GiHO\ QHFKDMWH 
SUHG SRXƗiWķP HOHNWUiFNĝKR QûUDGiD 
RSUDYiŶ� Príčinou mnohƏch Źrazov 
je nesprávna Źdržba elektrického 
náradia.

6. RH]Qĝ QûVWURMH XGUƗiDYDMWH RVWUĝ 
D ĕiVWĝ� Starostlivo udržiavané rezné 
nástroje s ostrƏmi reznƏmi hranami 
sa menej zasekávajŹ a ňahůie sa 
vedŹ.

7. EOHNWUiFNĝ QûUDGiH� SUķVOXůHQVWYR� 
QDGVWDYFH DWĚ� SRXƗķYDMWH SRGňD 
WƏFKWR SRN\QRY� ZRKňDGQiWH 
SUiWRP SUDFRYQĝ SRGPiHQN\ D 
Y\NRQûYDQŹ ĕiQQRVŶ� Používanie 
elektrického náradia na iné Źčely, 
ako je vyhradené, môže viesŶ k 
nebezpečnƏm situáciám.

8. RXNRYĈWi D GUƗDGOû XGUƗiDYDMWH 
VXFKĝ D EH] VWŔS ROHMD D WXNX�
Šmykňavé rukovĈte a držadlá 
neumožŎujŹ bezpečnŹ obsluhu 
a kontrolu elektrického náradia v 
nepredvídateňnƏch situáciách.

PRXƗķYDQiH D VWDURVWOiYRVŶ R QûUDGiH V 
DNXPXOûWRURP
1. ANXPXOûWRU\ QDEķMDMWH iED Y 

QDEķMDĕNûFK� NWRUĝ RGSRUŹĕD 
YƏUREFD� Nabíjačka vhodná pre 
určitƏ typ batérie môže spôsobiŶ 
požiar, keĚ sa použije s inƏmi 
batériami.

2. V HOHNWUiFNRP QûUDGķ SRXƗķYDMWH iED 
YKRGQĝ DNXPXOûWRU\� Používanie 
inƏch akumulátorov môže viesŶ k 
vzniku poranení a požiaru.

3. NHSRXƗķYDQƏ DNXPXOûWRU 
XGUƗiDYDMWH Y EH]SHĕQHM 
Y]GiDOHQRVWi RG NDQFHOûUVN\FK 
VSRQiHN� PiQFķ� NňŹĕRY� NOiQFRY� 
VNUXWiHN DOHER iQƏFK PDOƏFK 
NRYRYƏFK SUHGPHWRY� NWRUĝ PŔƗX 
VSŔVREiŶ SUHPRVWHQiH NRQWDNWRY�
Skrat medzi kontaktmi akumulátora 
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môže viesŶ k vzniku popálením alebo 
požiaru.

4. PUi QHVSUûYQRP SRXƗķYDQķ 
PŔƗH ] DNXPXOûWRUD XQiNQŹŶ 
NYDSDOiQD� ZDEUûŎWH NRQWDNWX V 
WRXWR NYDSDOiQRX� PUi QûKRGQRP 
NRQWDNWH SRVWiKQXWĝ PiHVWR iKQHĚ 
XP\WH YRGRX� AN VD WHNXWiQD 
GRVWDQH GR Rĕķ� Y\KňDGDMWH 
OHNûUVNX SRPRF� Kvapalina 
vytečená z akumulátora môže 
spôsobiŶ podráždenie pokožky alebo 
popáleniny.

5. PRůNRGHQĝ DOHER ]PHQHQĝ 
DNXPXOûWRU\ QHSRXƗķYDMWH�
Poůkodené alebo zmenené 
akumulátory sa môžu správaŶ 
nepredvídateňne a spôsobiŶ požiar, 
vƏbuch alebo poranenia.

6. ANXPXOûWRU QHY\VWDYXMWH 
SŔVREHQiX RKŎD DOHER SUķOiů 
Y\VRNƏP WHSORWûP� OheŎ alebo 
teploty vyůůie ako 130 C môžu 
spôsobiŶ vƏbuch.

7. DEDMWH QD YůHWN\ SRN\Q\ SUH 
QDEķMDQiH D DNXPXOûWRU DOHER 
QûUDGiH V DNXPXOûWRURP 
QHQDEķMDMWH QiNG\ PiPR WHSORWQĝKR 
UR]VDKX� NWRUƏ MH XYHGHQƏ Y 
QûYRGH QD REVOXKX� Nesprávne 
nabíjanie alebo nabíjanie mimo 
povoleného teplotného rozsahu 
môžu poůkodiŶ akumulátor a zvƏůiŶ 
nebezpečenstvo požiaru.

SHUYiV
1. OSUDYRX HOHNWUiFNĝKR QûUDGiD 

SRYHUWH OHQ NYDOiƞNRYDQƏ RGERUQƏ 
SHUVRQûO SUi YƏKUDGQRP SRXƗiWķ 
RUiJiQûOQ\FK QûKUDGQƏFK GiHORY� 
TƏm sa zabezpečí zachovanie 
bezpečnosti elektrického náradia.

2. PRůNRGHQĝ DNXPXOûWRU\ QiNG\ 
QHRSUDYXMWH� Ûdržbu akumulátora 
by mal vždy vykonaŶ vƏrobca alebo 
ním poverené oddelenia služieb 
zákazníkom.

� BH]SHĕQRVWQĝ XSR]RUQHQiD 
SUH SRVWUHNRYDĕH QD FKUEûW

  Postrekovač na chrbát sa smie 
používaŶ iba s takƏmi prípravkami na 
ochranu rastlín, ktoré sŹ na použí-
vanie s postrekovačmi na chrbát 
schválené miestnymi�národnƏmi 
regulačnƏmi orgánmi pre prípravky 
na ochranu rastlín.

  Počas postreku sa na mieste nesmŹ 
nachádzaŶ žiadne osoby, deti ani 
domáce zvieratá.

  Majte na vedomí nebezpečenstvá, 
ktoré môžu postrekové prípravky 
spôsobiŶ. Ak s produktom používate 
pesticídy alebo iné postrekové 
prípravky, pozorne si prečítajte 
etiketu na originálnom balení a 
dodržiavajte dané pokyny.

  NHEH]SHĕHQVWYR SRƗiDUX�
Nestriekajte žiadne horňavé kvapaliny 
ako napr. benzín.

  Ri]iNR YƏEXFKX� Nevystavujte 
priamemu slnečnému žiareniu.

  Používajte len s dodanƏmi časŶami 
alebo s časŶami schválenƏmi 
vƏrobcom.

  Nestriekajte do vetra, do vody ani do 
zdroja pitnej vody.

  Postrekovaciu tyč držte tak, aby ste 
striekali po vetre.

  KeĚ nádobu naplníte kvapalinou, 
veko nádoby pevne utiahnite.

  Používajte len bežné chemikálie na 
vodnej báze.

  S produktom nepoužívajte alkalické 
samozahrievacie ani korozívne 
kvapaliny. Mohli by spôsobiŶ koróziu 
kovovƏch častí alebo negatívne 
pôsobiŶ na nádobu a hadicu.

  Po použití produktu nenechávajte v 
nádobe žiadne zvyůky ani postrekovƏ 
materiál. Produkt po každom použití 
vyčistite.

  Aby ste zabránili poůkodeniu hadice 
a nádoby, nepoužívajte kvapaliny s 
teplotou nad �5 C.
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  Nádobu neprepŇŎajte.
  Produkt nepoužívajte v Źzkych ani 

uzatvorenƏch priestoroch. Vždy 
striekajte na dobre vetranom mieste. 
Pri používaní produktu nefajčite, 
nejedzte ani nepite.

  Na miestach, kde sa produkt 
používa, nefajčite.

  Vždy noste primerané osobné 
ochranné prostriedky �pozri 
„Príprava“֑ „Prísluůenstvo“�. Pre 
ůpecifické informácie o osobnom 
ochrannom vybavení kontaktujte 
odborníka.

  Nikdy nestriekajte postrekovƏ 
materiál priamo na pokožku.

  Trysku smerujte priamo na rastliny 
alebo predmety, ktoré chcete 
postrekovaŶ.

  Uistite sa, že postrekovƏ prípravok 
nie je nasmerovanƏ na také miesto, 
ktoré by sa dôsledkom tohto 
prípravku mohlo poůkodiŶ.

  Ri]iNR ]ûVDKRY HOHNWUiFNƏP 
SUŹGRP� Nestriekajte smerom k 
zásuvkám.

  Po každom použití si dôkladne 
umyte ruky a vůetky miesta, na 
ktorƏch pokožka priůla do kontaktu s 
postrekovƏm prípravkom.

  Pred tƏm, ako budete produkt 
vyprázdŎovaŶ, čistiŶ alebo skladovaŶ, 
vyberte z neho akumulátor, aby ste 
zabránili neŹmyselnému spusteniu.

  Produkt pred každƏm použitím 
dôkladne prezrite zvnŹtra aj zvonka a 
skontrolujte vůetky komponenty.

  Skontrolujte, či hadice nie sŹ 
pretrhnuté alebo poůkodené, či 
trysky nie sŹ upchaté, či nechƏbajŹ 
nejaké časti, či nie sŹ nejaké 
časti poůkodené a či sa niekde 
nenachádzajŹ pukliny.

  Poůkodená hadica alebo uvoňnené 
skrutkové spojenie môže viesŶ 
k neŹmyselnému kontaktu s 
postrekovƏm roztokom, čo môže 

spôsobiŶ Ŷažké poranenia alebo 
vecné ůkody.

  V prípade poůkodení nechajte 
produkt pred použitím opraviŶ. Zle 
udržiavané produkty už spôsobili 
veňa nehôd.

  Produkt nedvíhajte ani nenoste 
za hadicu ani za uzatvárací ventil. 
Produkt noste iba za rukovĈŶ a za 
ramennƏ popruh.

  Produkt nikdy nepoužívajte v 
takej miestnosti, v ktorej hrozí 
nebezpečenstvo vƏbuchu, ani v 
blízkosti horňavƏch kvapalín alebo 
plynov.

  Produkt neponárajte do vody 
alebo inƏch kvapalín. Produkt 
neumiestŎujte na miesta, kde by 
mohol spadnŹŶ alebo byŶ vtiahnutƏ 
do vane alebo umƏvadla.

  Produkt prevádzkujte len v zvislej 
polohe.

  Produkt neprevádzkujte s prázdnou 
nádobou.

  Je potrebné zabezpečiŶ primerané 
ůkolenie o bezpečnej prevádzke.

  Produkt nepoužívajte pri Źnave, 
chorobe alebo pod vplyvom 
alkoholu, drog alebo liekov.

  Pred použitím produktu vždy 
vykonajte vizuálnu kontrolu. Produkt 
nepoužívajte, ak je poůkodenƏ. KeĚ 
je produkt poůkodenƏ, nechajte 
ho skontrolovaŶ kvalifikovanému 
personálu.

  Skontrolujte, či produkt nie je 
netesnƏ. Pred použitím produktu 
prípadné netesnosti odstráŎte.

  Pri montáži či demontáži nesmerujte 
prísluůenstvo na seba ani na iné 
osoby.

  Produkt smie vždy obsluhovaŶ naraz 
len 1 osoba. V okruhu 15 metrov sa 
vtedy nesmŹ zdržovaŶ žiadne Ěalůie 
osoby.
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  Ak z trysky nevychádza žiadny prŹd 
postreku alebo je množstvo postreku 
znížené, hadica alebo postrekovƏ 
systém sŹ možno upchaté. Vůetky 
časti hadice a postrekového 
systému �uzatvárací ventil, malƏ filter, 
teleskopickŹ trysku, hadicu, trysku� 
umyte a vyčistite čistou vodou.

  Ak ste mali produkt uskladnenƏ 
dlhůie �napr. počas zimy�, 
nádobu [3] naplŎte čistou vodou. 
Vykonajte skŹůobnƏ chod, aby ste 
skontrolovali, či sa na produkte 
nenachádzajŹ netesnosti alebo 
pukliny.

  Po každom použití a predovůetkƏm 
pred odstránením veka nádoby 
vypustite z nádoby zvyůkovƏ tlak. 
Urobte to stlačením spŹůŶača.

  Na produkte za žiadnych okolností 
nevykonávajte zmeny. Zmeny môžu 
viesŶ k ŶažkƏm poraneniam.

  Vůetky práce tƏkajŹce sa Źdržby 
a opráv, ktoré nie sŹ uvedené v 
tomto návode, musí vykonávaŶ 
autorizovanƏ servis.

  Používajte len také náhradné 
časti a časti prísluůenstva, ktoré 
vám poskytol vƏrobca. Vůetky 
ostatné opravy smie vykonávaŶ len 
autorizovanƏ servis. Nesprávna 
Źdržba, použitie nevyhovujŹcich 
sŹčiastok či odstránenie 
bezpečnostnƏch systémov môže 
viesŶ k nebezpečnej situácii, ako 
napr. smrti, život ohrozujŹcim 
poraneniam a poůkodeniam.

  Počas prevádzky si dávajte pozor na 
objem postreku.

� ZQķƗHQiH YiEUûFiķ D KOXNX
SkráŶte čas používania, používajte 
režimy s nízkymi vibráciami a nízkym 
hlukom a používajte osobné ochranné 
pomôcky na zníženie Źčinkov vibrácií a 
hluku.

NasledujŹce opatrenia pomáhajŹ 
znižovaŶ riziká spojené s vibráciami a 
hlukom�
  Produkt používajte iba v sŹlade s 

jeho použitím podňa určenia a podňa 
popisu v tomto návode.

  Uistite sa, že produkt nie je 
poůkodenƏ a že je správne 
udržiavanƏ.

  Produkt držte pevne za rukovĈte�
držadlá.

  Produkt udržiavajte podňa pokynov a 
zabezpečte jeho adekvátne mazanie 
�ak je to možné�.

  Svoj pracovnƏ postup naplánujte 
tak, aby sa používanie produktov 
s vysokƏmi vibráciami rozložilo na 
dlhůie časové obdobie.

� SSUûYDQiH Y QŹG]RYRP 
SUķSDGH

Oboznámte sa s používaním tohto 
produktu podňa tohto návodu na 
obsluhu. ZapamĈtajte si bezpečnostné 
upozornenia a bezpodmienečne ich 
dodržiavajte. To pomáha predchádzaŶ 
rizikám a nebezpečenstvám.

  Pri používaní tohto produktu vždy 
postupujte obozretne, aby ste mohli 
včas identifikovaŶ nebezpečenstvo 
a reagovaŶ naŎ. RƏchly zásah 
môže zabrániŶ vážnym zraneniam a 
poůkodeniam majetku.

  Produkt v prípade chybnej funkcie 
okamžite vypnite a akumulátor 
vyberte. Produkt nechajte 
skontrolovaŶ kvalifikovanému 
odborníkovi a v prípade potreby 
ho pred opĈtovnƏm uvedením do 
prevádzky nechajte opraviŶ.

  Návod na obsluhu alebo etiketu 
postrekového prípravku majte vždy 
poruke, aby ste v prípade nŹdze 
mohli ohňadom danƏch chemikálií 
informovaŶ lekára.
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  V prípade nŹdze sa riaĚte pokynmi 
od vƏrobcu chemikálie, ktoré sŹ 
uvedené na etikete.

  Reůpektujte kartu bezpečnostnƏch 
Źdajov od vƏrobcu.

  Postup pri nehodách� Ak ste sa 
dostali do kontaktu s postrekovƏm 
roztokom, produkt vypnite stlačením 
vypínača  [�]. Okamžite produkt 
pustite� dvihnite spodnƏ koniec 
spony na oboch stranách ramenného 
popruhu [6] �obr. P�.

  OKUR]HQiH ]GUDYiD VSŔVREHQĝ 
NRQWDNWRP V SUķSUDYNDPi QD 
RFKUDQX UDVWOķQ� Prípravky na 
ochranu rastlín môžu spôsobiŶ 
ůkody na zdraví, ak ich vdƏchnete, 
prehltnete alebo sa vám dostanŹ 
na pokožku. Ak máte pochybnosti 
alebo sa vyskytnŹ symptómy, 
vyhňadajte lekára. Reůpektujte pri 
tom nasledovné bezpečnostné 
upozornenia�
– Reůpektujte bezpečnostné 

upozornenia na etiketách 
prípravkov na ochranu rastlín.

– Dodržujte uvedenŹ ma[. 
koncentráciu.

– Niektoré kvapaliny vyžadujŹ 
ochranné okuliare, rukavice alebo 
iné preventívne opatrenia.

– Vždy od vƏrobcu chemikálie 
vyžadujte kartu bezpečnostnƏch 
Źdajov a reůpektujte ju.

– PostrekovƏ roztok vždy 
vyprázdŎujte vtedy, keĚ ste v 
bezpečí.

� ZY\ůNRYĝ Ui]iNû
Aj keĚ používate tento produkt správne, 
e[istuje potenciálne riziko zranenia 
osôb a poůkodenia majetku. V sŹvislosti 
s konůtrukciou a vyhotovením tohto 
produktu sa, okrem iného, môžu 
vyskytnŹŶ nasledujŹce nebezpečenstvá�
  Poůkodenie zdravia vyplƏvajŹce 

z vibrácií, ak sa produkt používa 

dlhůí čas, nie je riadne ovládanƏ a 
udržiavanƏ.

  Riziko poranenia a vecnƏch ůkôd od 
odletujŹcich predmetov.

UPOZORNENIE
u Tento produkt generuje počas 

prevádzky elektromagnetické 
pole� Za určitƏch okolností môže 
toto pole ovplyvniŶ aktívne alebo 
pasívne lekárske implantáty� Aby 
ste znížili nebezpečenstvo vážne-
ho alebo smrteňného poranenia, 
odporŹčame osobám s lekárskymi 
implantátmi, aby sa pred použi-
tím produktu poradili s lekárom a 
vƏrobcom implantátu�

�BH]SHĕQRVWQĝ 
XSR]RUQHQiD SUH 
QDEķMDĕN\ DNXPXOûWRUD

  Tento prístroj môžu používaŶ 
deti od 8 rokov a starůie, 
ako aj osoby so zníženƏmi 
fyzickƏmi, zmyslovƏmi alebo 
duůevnƏmi schopnosŶami, 
alebo nedostatkom skŹseností 
a vedomostí, ak sŹ pod 
dozorom alebo boli poučené 
ohňadom bezpečného 
používania prístroja a 
rozumejŹ z toho vyplƏvajŹcim 
nebezpečenstvám.

  Deti sa s prístrojom nesmŹ 
hraŶ.

  |istenie a Źdržbu nesmŹ 
vykonávaŶ deti bez dozoru.

  Nenabíjajte akumulátory, ktoré 
nie sŹ nabíjateňné.

  Poruůenie tohto upozornenia 
môže viesŶ k ohrozeniu.
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  Ak je napájací kábel 
poůkodenƏ, musí ho vymeniŶ 
vƏrobca, jeho oddelenie 
služieb zákazníkom 
alebo osoba s podobnou 
kvalifikáciou, aby sa prediůlo 
vzniku ohrozenia.

  Elektrické časti chráŎte 
pred vlhkosŶou. Nikdy ich 
neponárajte do vody alebo 
inƏch kvapalín, aby ste 
zabránili zásahu elektrickƏm 
prŹdom. Prístroj neponárajte 
pod tečŹcu vodu. RiaĚte sa 
pokynmi pre čistenie, Źdržbu 
a opravy.

  Prístroj je vhodnƏ iba na 
použitie v interiéri.

mOPATRNE� Táto nabíjačka 
akumulátora je vhodná 
vƏhradne na nabíjanie 
nasledujŹcich typov 
akumulátorov�

ANXPXOûWRU PDUNViGH 20 V
PAP 20 B1 2 Ah 5 článkov
PAP 20 B3 � Ah 10 článkov
PAPS 20� A1 � Ah 5 článkov
PAPS 208 A1 8 Ah 10 článkov

  Zákazníci z HU �MaĚarska�, 
CZ �|eska� a SK �Slovenska� 
si môžu kompatibilné 
náhradné akumulátory 
a nabíjačky kŹpiŶ cez 
internetovƏ obchod LIDL 
www.lidl.de. Zákazníci z 
SI �Slovinska� cez stránku 
www.optime[�shop.com.

� PUķSUDYD
Aby ste tento produkt mohli používaŶ 
bezpečne, musíte dobre porozumieŶ 
informáciám na produkte a v tomto 
návode na obsluhu. Produkt vyžaduje aj 
jasné znalosti o projekte, do ktorého sa 
pŹůŶate. Pred použitím tohto produktu sa 
oboznámte so vůetkƏmi prevádzkovƏmi 
funkciami a bezpečnostnƏmi predpismi.

Ak s tƏmto produktom pracujete 
prvƏkrát, nechajte si poradiŶ od skŹse-
ného používateňa ohňadom praktickƏch 
pokynov k používaniu produktu alebo k 
ochrannƏm pomôckam.

� PUķVOXůHQVWYR
Aby ste produkt mohli prevádzkovaŶ 
bezpečne a správne, je potrebné 
nasledovné prísluůenstvo, t. j. náradie a 
pomôcky�
  Bežné chemikálie do domácnosti a 

záhrady, napr. insekticídy, fungicídy, 
prípravky proti burine a hnojivá

  Primerané osobné ochranné 
prostriedky �OOP�, napr.�
– NepriepustnƏ odev, ochranné 

obleky
– Nepriepustná bezpečnostná obuv 

s protiůmykovou podrážkou odolná 
voči prípravkom na ochranu rastlín

– Nepriepustné rukavice odolné voči 
prípravkom na ochranu rastlín

– Dobre sediace ochranné okuliare 
podňa európskej normy EN 166

– PrimeranƏ respirátor
  Prísluůenstvo je dostupné u 

predajcu. Pri nákupe vždy 
reůpektujte technické požiadavky 
tohto produktu �pozri „Technické 
Źdaje“�.

  Ak sa potrebujete uistiŶ, opƏtajte sa 
kvalifikovaného odborníka a nechajte 
si poradiŶ od predajcu.
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UPOZORNENIE
u Tento návod na obsluhu obsahuje 

informácie o akumulátore a 
nabíjačke akumulátora. Akumulátor 
a nabíjačka akumulátora nie sŹ 
sŹčasŶou balenia �pozri „Rozsah 
dodávky“�.

� VODVWQRVWi
  NûGRED� Kapacita nádoby [3] je 

16 litrov.
  SSŹůŶDĕ� Stlačením spŹůŶača [�] sa 

uvoňní prŹd na striekanie bežnƏch 
chemikálií do domácnosti a do 
záhrady.

  ZDiVŶRYDFķ X]ûYHU� ZaisŶovací 
uzáver [] umožŎuje nepretržité 
striekanie bez toho, aby ste museli 
držaŶ stlačenŹ spŹůŶ.

  V\SķQDĕ� Vypínač [�] produkt zapína 
a vypína a reguluje tlak striekania.

  KU\W DNXPXOûWRUD� Kryt priehradky 
na akumulátor [5] chráni akumulátor 
pred kontaktom s kvapalinami.

  FiOWHU� Filter koůa [�] a malƏ filter  [�]
slŹžia na filtrovanie pevnƏch látok.

  TU\VND� Prísluůenstvo k tryskám [�]
a kužeňová rozpraůovacia hlavica [�]
umožŎujŹ rôzne vzory striekania a 
rôzne prietoky.

  UND]RYDWHň VWDYX DNXPXOûWRUD� 
Ukazovateň stavu akumulátora  [�]
slŹži na zobrazenie stavu nabitia 
akumulátora  [
].

  RDPHQQƏ SRSUXK� V prípade nŹdze 
môže používateň produkt rƏchlo 
pustiŶ, a to tak, že dvihne spodnƏ 
koniec spony na oboch stranách 
ramenného popruhu [6] �obr. P�.

� ANXPXOûWRU
� NDEķMDQiH DNXPXOûWRUD
Obr. C

UPOZORNENIE
u Akumulátor [
] sa môže nabíjaŶ 

kedykoňvek bez toho, aby sa znížila 
životnosŶ akumulátora.

u Preruůenie procesu nabíjania 
nemôže akumulátor [
] poůkodiŶ.

u Akumulátor [
] pred prevádzkou 
nabite, ak je jeho stav nabitia 
strednƏ alebo nízky.

1. Akumulátor  [
] vložte do 
rƏchlonabíjačky na akumulátor [�].

2. Napájací kábel so zástrčkou  [�]
zapojte do zásuvky.

3. LED kontrolky nabíjania �zelená [�]
a červená  [�]� zobrazujŹ stav 
rƏchlonabíjačky na akumulátor [�] a 
stav akumulátora  [
]�

LED NRQWURON\ SWDY
|ervená LED 
kontrolka sa rozsvieti

Akumulátor sa 
nabíja

Zelená LED kontrolka 
sa rozsvieti

Akumulátor je 
Źplne nabitƏ

|ervená a zelená 
LED kontrolka blikajŹ

Akumulátor je 
poůkodenƏ

|ervená LED 
kontrolka bliká

Akumulátor je 
príliů studenƏ 
alebo teplƏ

Zelená LED kontrolka 
sa rozsvieti �bez 
akumulátora�

Nabíjačka je 
pripravená na 
prevádzku

o KeĚ je akumulátor [
] Źplne nabitƏ�
– Vyberte akumulátor [
] z 

rƏchlonabíjačky na akumulátor  [�].
– Napájací kábel so zástrčkou  [�]

vytiahnite zo zásuvky.
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� VORƗHQiH�Y\EUDWiH 
DNXPXOûWRUD

1. Otvorte kryt priehradky na 
akumulátor [5] �obr. I�.

2. VORƗHQiH� Akumulátor [
] položte na 
vodiace liůty a zasuŎte ho naspĈŶ 
do produktu. Akumulátor zreteňne 
zacvakne.

3. V\EUDŶ� Stlačte odblokovacie 
tlačidlá [	] na akumulátore  [
] a 
vytiahnite ho.

4. Zatvorte kryt priehradky na 
akumulátor [5].

� KRQWUROD VWDYX QDEiWiD 
DNXPXOûWRUD

Obr. C
o Stlačte tlačidlo  [�] na 

akumulátore [
].
o Stav nabitia akumulátora  [
] je 

zobrazenƏ na ukazovateli stavu 
akumulátora  [�]�

LED NRQWURON\ SWDY
|ervená ֑ ùltá ֑ 
Zelená

Akumulátor je 
Źplne nabitƏ

|ervená ֑ ùltá Akumulátor je 
nabitƏ na polovicu

|ervená Akumulátor je 
potrebné nabiŶ

� ASOiNûFiD PARKSIDE
� PUiSRMHQiH SURGXNWX N 

DSOiNûFii PARKSIDE
ANWiYûFiD�GHDNWiYûFiD IXQNFiH 
BOXHWRRWK® QD DNXPXOûWRUH
o Ak chcete aktivovaŶ funkciu 

Bluetooth®, tlačidlo  [�] na 
akumulátore [
] podržte stlačené 
3 sekundy. Oranžová LED kontrolka 
na ukazovateli stavu nabitia [�] svieti. 
Funkcia Bluetooth® je aktivovaná.

o Uvoňnite tlačidlo  [�].

o Ak chcete deaktivovaŶ funkciu 
Bluetooth®, tlačidlo  [�] na 
akumulátore [
] podržte stlačené 
10 sekŹnd. Oranžová LED kontrolka 
na ukazovateli stavu nabitia [�]
zhasne. Funkcia Bluetooth® je 
vypnutá. V aplikácii PARKSIDE sa 
produkt zobrazuje ako oƛine.

� OSĈWRYQĝ SUiSRMHQiH 
SURGXNWX N DSOiNûFii 
PARKSIDE

UPOZORNENIE
u Produkt sa vie pripojiŶ k aplikácii 

PARKSIDE len vtedy, keĚ je v 
produkte vloženƏ akumulátor [
].

u K aplikácii PARKSIDE sa vedia 
pripojiŶ vƏlučne akumulátory SPDUW
PHUIRUPDQFH.

1. Ak chcete aktivovaŶ funkciu 
Bluetooth®, tlačidlo  [�] na 
akumulátore [
] podržte stlačené 
3 sekundy.

2. Na smartfóne si aktivujte funkciu 
Bluetooth®.

3. Otvorte aplikáciu PARKSIDE.

� PUYĝ SUiSRMHQiH SURGXNWX N 
DSOiNûFii PARKSIDE

1. Na karte {TYRMH ]DUiDGHQiD}
zvoňte {PUiGDŶ ]DUiDGHQiH} alebo 

. Aplikácia PARKSIDE v oblasti 
vyhňadá dostupné prístroje. Aplikácia 
PARKSIDE oznámi, či sa naůli 
dostupné prístroje.

2. Øuknutím na názov produktu zvoňte 
akumulátor [
].

3. Øuknutím na {HRWRYR} potvrdíte 
spojenie. Akumulátor [
] sa zobrazí v 
zozname na karte {TYRMH ]DUiDGHQiD}
a bude možné ho zvoliŶ.
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4. Zvoňte akumulátor [
]. Informácie o 
produkte nájdete na karte {TYRMH 
 ]DUiDGHQiD}, keĚ je akumulátor 
nainůtalovanƏ v produkte.

UPOZORNENIE
u Ak LED kontrolka stavu 

spojenia [�] nesvieti trvalo�
u Produkt pripojte k akumulátoru [
].

Vypínač  [�] podržte stlačenƏ 
5 sekŹnd. LED kontrolka stavu 
spojenia [�] bude niekoňko sekŹnd 
blikaŶ a potom bude trvalo svietiŶ. 
Informácie o produkte sa zobrazia 
na karte {TYRMH ]DUiDGHQiD}.

u K aplikácii PARKSIDE sa vedia 
pripojiŶ vƏlučne akumulátory SPDUW
PHUIRUPDQFH.

u Pomocou aplikácie PARKSIDE
môžete monitorovaŶ produkt a 
ovládaŶ určité funkcie. Funkcie sa 
môžu v aktualizáciách aplikácie 
a firmvéru meniŶ. Podrobné 
informácie k aplikácii PARKSIDE
nájdete v návode k smart 
akumulátoru.

u Aplikácia PARKSIDE podporuje 
operačné systémy iOS 15.0 a 
vyůůie alebo Android 6.0 a vyůůie.

� PUHG SRXƗiWķP
� PUiSHYQHQiH UDPHQQĝKR 

SRSUXKX
�Obr. F�
1. Háky na popruhu [�] na ramennom 

popruhu [6] zaháknite do pŹtok [�]
na nádobe [3].

2. Nastavte dŇžku ramenného 
popruhu [6].

� PUiSHYQHQiH WHOHVNRSiFNHM 
WU\VN\ ] XůňDFKWiOHM RFHOH

�Obr. G�
1. Jeden koniec teleskopickej trysky 

z uůňachtilej ocele [9] má tesniaci 
krŹžok [�]. TŹto stranu teleskopickej 
trysky z uůňachtilej ocele zapojte do 
uzatváracieho ventilu [�].

2. PrevlečnŹ maticu [�], bezpečnostnƏ 
krŹžok [�] a tesniaci krŹžok [�]
posuŎte smerom k závitu 
uzatváracieho ventilu [�].

3. PrevlečnŹ maticu [�] otáčajte v 
smere hodinovƏch ručičiek, až kƏm 
nebude pevne sedieŶ.

UPOZORNENIE
u KeĚ sa teleskopická tryska z 

uůňachtilej ocele [9] nepoužíva� 
Voliteňné ֑ teleskopickŹ trysku z 
uůňachtilej ocele upevnite pomocou 
závesného háku [�] na kolík na 
nádobe [7], aby ste ju mohli 
jednoduchůie prenáůaŶ.

� NDVWDYHQiH GŇƗN\ 
WHOHVNRSiFNHM WU\VN\ ] 
XůňDFKWiOHM RFHOH

�Obr. H�

UPOZORNENIE
u DŇžku teleskopickej trysky z 

uůňachtilej ocele [9] nastavte tak, 
aby ste nekontaminovali seba, 
okolostojace osoby ani životné 
prostredie.

Teleskopická tryska z uůňachtilej 
ocele [9] sa dá vysŹvaŶ.

PredŇženie teleskopickej trysky z 
uůňachtilej ocele [9]�
1. RŹrkovŹ maticu [�] otáčajte proti 

smeru hodinovƏch ručičiek, až kƏm 
sa neuvoňní.
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2. TeleskopickŹ trysku z uůňachtilej 
ocele [9] vyŶahujte za ůpic, až kƏm 
nedosiahne požadovanŹ dŇžku.

3. RŹrkovŹ maticu [�] otáčajte v smere 
hodinovƏch ručičiek, až kƏm nebude 
pevne zatiahnutá.

UPOZORNENIE
u Aby ste zabránili kontaminácii 

okolia, používateňa alebo 
okolostojacich osôb, teleskopickŹ 
trysku z uůňachtilej ocele [9]
predŇžte, ak je to potrebné.

� NDVWDYHQiH NXƗHňRYHM 
UR]SUDůRYDFHM KODYiFH 
QD WHOHVNRSiFNHM WU\VNH ] 
XůňDFKWiOHM RFHOH

�Obr. J�
Kužeňová rozpraůovacia hlavica [�] je 
na teleskopickej tryske z uůňachtilej 
ocele [9] predmontovaná.

NDVWDYHQiH Y]RUX SRVWUHNX
o PUŹG YRG\� Špic kužeňovej 

rozpraůovacej hlavice [�] otočte proti 
smeru hodinovƏch ručičiek �uvoňnite 
kužeňovŹ rozpraůovaciu hlavicu�.

o HPOD� Špic kužeňovej rozpraůovacej 
hlavice [�] otočte v smere 
hodinovƏch ručičiek �zatiahnite 
kužeňovŹ rozpraůovaciu hlavicu�.

� PUiSHYQHQiH WHOHVNRSiFNHM 
WU\VN\ ] SODVWX

�Obr. K, L�
  «ubovoňnƏ koniec teleskopickej 

trysky z plastu [�] zapojte do 
uzatváracieho ventilu [�].

  Tesniaci krŹžok [�], bezpečnostnƏ 
krŹžok [�] a prevlečnŹ maticu [�]
posuŎte na závit uzatváracieho 
ventilu [�].

  PrevlečnŹ maticu [�] otáčajte v 
smere hodinovƏch ručičiek, až kƏm 
nebude pevne sedieŶ �obr. G�.

� PUiSHYQHQiH SUķVOXůHQVWYD N 
WU\VNûP

Prísluůenstvo k tryskám [�] sa dá pripojiŶ 
len k teleskopickej tryske z plastu [�].
Prísluůenstvo k tryskám sa nedá pripojiŶ 
k teleskopickej tryske z uůňachtilej 
ocele [9].
o Požadované prísluůenstvo k 

tryskám [�] zasuŎte do jedného 
konca teleskopickej trysky z 
plastu [�].

o Tesniaci krŹžok [�], bezpečnostnƏ 
krŹžok [�] a prevlečnŹ maticu [�]
posuŎte smerom k závitu na 
prísluůenstve k tryskám [�].

o PrevlečnŹ maticu [�] otočte v smere 
hodinovƏch ručičiek, aby ste ju utiahli 
na závit prísluůenstva k tryskám [�].

VƏEHU YKRGQĝKR SUķVOXůHQVWYD N 
WU\VNûP

DƏ]D PRXƗiWiH

Vejárová 
tryska

RovnomernƏ vzor 
postreku

Dvojitá 
tryska

Postrek veňkƏch 
plôch
Postrek veňkƏch 
rastlín
VysokƏ prietok

Obyčajná 
tryska

Postrek malƏch 
plôch
Postrek malƏch 
rastlín

Rozprašo-
vacia tryska

Postrek 
rozpraůovaním
VysokƏ prietok
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UPOZORNENIE
u Používajte len také trysky a 

filtre, ktoré boli dodané spolu s 
produktom.

u KeĚ sa prísluůenstvo k tryskám [�]
nepoužíva, môžete ho pomocou 
multifunkčného závesného háku [�]
pripevniŶ na kolík na nádobe [7], 
aby sa vám ňahůie prenáůalo.

� MiHůDQiH SRVWUHNRYĝKR 
UR]WRNX

m VñSTRAHA�
u Chemikálie mieůajte striktne podňa 

pokynov vƏrobcu. Nesprávne 
zmesi môžu vytvoriŶ jedovaté pary 
či vƏbuůné roztoky.

u Namieůajte len takƏ objem 
kvapaliny, akƏ potrebujete na 
jedno použitie.

u Ri]iNR QHŹP\VHOQĝKR NRQWDNWX 
SRVWUHNRYĝKR PDWHUiûOX 
V SRNRƗNRX D RĕDPi� KeĚ 
chemikálie používate, pripravujete, 
postrekujete, likvidujete alebo 
s nimi narábate, vždy noste 
primerané osobné ochranné 
pomôcky, ktoré predpisuje 
vƏrobca. Medzi tieto pomôcky 
patria minimálne ochranné 
okuliare, rukavice, respirátor a 
ochrannƏ odev.

  Tekuté prípravky na ochranu rastlín 
nikdy nestriekajte nezriedené.

  Pripravte roztok a nádobu [3]
napŇŎajte iba vonku alebo na inom 
dobre vetranom mieste.

  Mieůajte a napŇŎajte len na takƏch 
miestach, kde budete môcŶ ňahko 
zastaviŶ vytekajŹci postrekovƏ 
materiál.

  Vždy majte poruke dostatok handier, 
aby ste mohli rozliatu kvapalinu 
okamžite utrieŶ.

  Na každŹ prácu si pripravte len 
také množstvo roztoku, aby vám 
nezostalo nič nazvyů.

  Nemieůajte dokopy rôzne chemikálie. 
Môžete tak urobiŶ iba vtedy, ak zmes 
schválil vƏrobca.

  Kvapaliny, ktoré idete striekaŶ, musia 
byŶ také riedke ako voda. Hustejůie 
kvapaliny nie je možné striekaŶ 
správne.

  PostrekovƏmi prípravkami 
neznečisŶujte životné prostredie, 
vodné zdroje a�ani verejnŹ 
kanalizáciu.

  Nevyužité zvyůky postrekovƏch 
prípravkov sa musia zhromaždiŶ 
do vhodnej nádoby a zlikvidovaŶ 
miestnymi alebo národnƏmi Źradmi.

  Vyhnite sa akémukoňvek kontaktu s 
postrekovƏmi prípravkami. V prípade 
kontaktu s postrekovƏmi prípravkami 
si zasiahnuté časti tela okamžite 
opláchnite čistou vodou. V prípade 
potreby vyhňadajte lekársku pomoc.

  Deti, domáce zvieratá a hračky 
�vrátane hračiek pre zvieratá� 
udržiavajte mimo miesta, kde 
sa pesticídy mieůajŹ a aplikujŹ, 
minimálne tak dlho, ako je to 
uvedené na etikete postrekového 
prípravku. Ak na etikete nie je 
uvedenƏ žiadny čas, počkajte, kƏm 
pesticídy uschnŹ, a až potom sa na 
toto miesto vráŶte.

  Postrekové prípravky uchovávajte 
mimo dosahu detí a domácich 
zvierat v uzavretƏch skrinkách 
alebo v uzavretom záhradnom 
domčeku. Skrinky a debničky 
odporŹčame zaistiŶ nejakou detskou 
poistkou, napr. bezpečnostnƏm 
uzáverom alebo visiacim zámkom. 
Bezpečnostné uzávery si môžete 
zakŹpiŶ v miestnych stavebninách.
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  Poučte deti o tom, že „Pesticídy 
sŹ jedy“, čiže niečo, čoho sa nikdy 
nesmŹ dotƏkaŶ a čo nikdy nesmŹ 
jesŶ.

� PUYĝ NURN\ SR WRP� DNR VD 
RVRED GRVWDQH GR NRQWDNWX 
V SHVWiFķGPi

  PUHKOWQXWiH�
– Vyhňadajte lekársku pomoc.
– Ak je dotknutá osoba pri vedomí, 

mala by vypiŶ trochu vody, aby sa 
pesticídy zriedili.

– Zvracanie vyvolávajte len vtedy, ak 
vám to odporučilo to[ikologické 
centrum alebo lekár.

  KRQWDNW V SRNRƗNRX�
– Vyzlečte si kontaminované 

oblečenie.
– Zasiahnuté časti tela si okamžite 

opláchnite čistou vodou.
– Ak koža vyzerá popálene, 

nenanáůajte na Ŏu žiadne 
mastičky.

– V prípade potreby vyhňadajte 
lekársku pomoc.

  VGƏFKQXWiH�
– Ak sa dotknutá osoba zdržiava 

vonku, odneste ju z miesta, kde 
sa pred krátkym časom aplikovali 
pesticídy.

– Ak sa dotknutá osoba nachádza 
vnŹtri, okamžite ju odneste na 
čerstvƏ vzduch.

– Ak má dotknutá osoba Źzke 
oblečenie, uvoňnite jej ho. Ak je 
pokožka dotknutej osoby modrá 
alebo osoba prestala dƏchaŶ, dajte 
jej umelé dƏchanie �ak to dokážete� 
a zavolajte pomoc.

  KRQWDNW V RĕDPi�
– Očné viečka si držte otvorené a 

okamžite si ich vypláchnite čistou 
vodou.

– Nepoužívajte žiadne chemikálie 
ani kvapky. Môžete tak urobiŶ iba 
vtedy, ak vám to prikázal lekár 
alebo to[ikologické centrum.

– Oko si prekryte čistou utierkou a 
okamžite vyhňadajte lekára.

� NDSOQHQiH QûGRE\

m VñSTRAHA� Ri]iNR 
QHŹP\VHOQĝKR NRQWDNWX 
SRVWUHNRYĝKR SUķSUDYNX V 
SRNRƗNRX D RĕDPi�

u KeĚ chemikálie používate, 
pripravujete, postrekujete, 
likvidujete alebo s nimi narábate, 
vždy noste vhodné osobné 
ochranné pracovné pomôcky, 
ktoré predpisuje vƏrobca. Medzi 
tieto pomôcky patria minimálne 
ochranné okuliare, rukavice, 
respirátor a ochrannƏ odev.

u ZabráŎte náhodnému spusteniu. 
Uistite sa, že produkt je vypnutƏ 
a že akumulátor  [
] je vybratƏ z 
produktu.

u Ma[imálny objem nádoby [3] je 
16 litrov. Nádobu neprepŇŎajte�

UPOZORNENIE
u Odmerky, ktoré používate na 

naplnenie nádoby [3] a na 
predmieůavanie postrekovƏch 
materiálov, dôkladne vyčistite a 
vypláchnite.

u Filter koůa [�] zabraŎuje tomu, aby 
sa do nádoby dostali nečistoty, 
ktoré by mohli upchaŶ alebo 
poůkodiŶ čerpadlo.

u Pred tƏm, ako naspĈŶ pripevníte 
veko nádoby [8], vždy znova vložte 
filter koůa.
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UPOZORNENIE
u Používajte len také prípravky na 

ochranu rastlín, ktoré sŹ na použí-
vanie s postrekovačmi na chrbát 
schválené miestnymi�národnƏmi 
regulačnƏmi orgánmi pre prípravky 
na ochranu rastlín.

PUHG QDSOQHQķP QûGRE\ SRVWUHNRYƏP 
UR]WRNRP
1. Vykonajte skŹůobnƏ chod s vodou 

z vodovodu. Skontrolujte tesnosŶ 
vůetkƏch častí produktu.

NDSOQHQiH ĕiVWHM QûGRE\
1. Nádobu [3] postavte na rovnŹ 

plochu.
2. Odskrutkujte veko nádoby [8] a 

vyberte ho. Skontrolujte, či je filter 
koůa [�] správne vloženƏ �obr. E�.

3. Do nádoby [3] opatrne nalejte ma[. 
16 litrov postrekového roztoku.

4. Po naplnení nasaĚte veko 
nádoby [8]. Veko nádoby pevne 
utiahnite.

UPOZORNENIE
u Na produkt si prilepte etiketu a 

poznačte si, ktoré chemikálie sa 
používajŹ.

m VñSTRAHA�
u Nikdy sa nepokŹůajte nádobu [3]

napŇŎaŶ počas toho, ako ju nesiete.

VƏPHQD SRVWUHNRYĝKR PDWHUiûOX
Ak sa v nádobe [3] eůte nachádza 
postrekovƏ materiál�
1. Odskrutkujte veko nádoby [8] a 

vyberte filter koůa [�].
2. PostrekovƏ materiál vylejte z 

nádoby [3] do inej nádoby, ktorá je 
vhodná na chemikálie. Chemikálie v 
nádobe neskladujte dlhůie.

3. Nádobu [3] a prísluůenstvo vyčistite 
a umyte čistou vodou. Môžete 
pridaŶ aj trochu jemného čistiaceho 
prostriedku do domácnosti.

4. Nalejte novƏ postrekovƏ materiál 
�pozri „Naplnenie nádoby“�.

� OEVOXKD
� ZDSQXWiH D Y\SQXWiH
�Obr. B�
KeĚ produkt zapnete, nastaví sa do 
pohotovostného režimu. Produkt bude 
striekaŶ, až keĚ počas toho, ako je 
zapnutƏ, stlačíte spŹůŶač [�].

ZDSQXWiH�
o Stlačte vypínač [�].

ZYƏůHQiH WODNX
o Stlačte tlačidlo na voňbu tlaku [�].
o Stláčaním tlačidla môžete tlak zvƏůiŶ 

až po nastavenie 6, potom sa tlak 
nastaví naspĈŶ na nastavenie 2.

V\SQŹŶ
o Znova stlačte vypínač [�].

Produkt je vybavenƏ ukazovateňom 
stavu nabitia []. KeĚ je akumulátor v 
produkte, tento ukazovateň zobrazuje 
stav nabitia akumulátora [
]. KeĚ 
zapnete produkt, ukazovateň stavu 
nabitia sa rozsvieti.

UND]RYDWHň VWDYX 
QDEiWiD

SWDY QDEiWiD

|ervená�oranžová�
zelená

Ma[imálny 
stav nabitia

|ervená�oranžová StrednƏ stav 
nabitia

|ervená Nízky stav 
nabitia
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� PRVWUHNRYDQiH

m VñSTRAHA�
u Riziko neŹmyselného kontaktu 

postrekového materiálu s 
pokožkou a očami. KeĚ 
chemikálie používate, pripravujete, 
postrekujete, likvidujete alebo s 
nimi narábate, vždy noste vhodné 
osobné ochranné pracovné 
pomôcky podňa pokynov vƏrobcu. 
Medzi tieto pomôcky patria 
minimálne ochranné okuliare, 
rukavice, respirátor a ochrannƏ 
odev.

u Pred tƏm, ako budete striekaŶ 
chemikálie, musíte skontrolovaŶ, či 
sa nenachádzate blízko citlivƏch 
oblastí, ako sŹ ůkoly, nemocnice, 
citlivé polia, vodné toky, farmy 
s dobytkom, statky či včelie 
pastviny.

  Pracujte len vonku alebo na 
dobre vetranƏch miestach, napr. v 
otvorenƏch skleníkoch.

  Pri práci s prípravkami na ochranu 
rastlín nejedzte, nepite ani nefajčite.

  Ak vás niečo pri aplikovaní 
postrekového materiálu vyruůí, napr. 
telefónny hovor, poriadne zatvorte 
nádobu na postrekovƏ materiál a 
položte ju mimo dosahu detí, ktoré 
by sa na toto miesto mohli počas 
vaůej neprítomnosti dostaŶ.

  Nikdy do trysiek ani inƏch sŹčiastok 
nefŹkajte Źstami.

  Nestriekajte smerom k ňuĚom alebo 
zvieratám. Nestriekajte počas 
veternƏch dní. Vietor by mohol 
striekanƏ materiál náhodou odfŹknuŶ 
na rastliny alebo predmety, ktoré sa 
nesmŹ postrekovaŶ. Striekajte vždy v 
smere vetra.

  Príliů vysokƏ alebo príliů nízky tlak 
striekania, alebo nepriaznivé pove-

ternostné podmienky môžu viesŶ k 
nesprávnej koncentrácii roztoku.

  Nikdy nestriekajte smerom k 
okolostojacim osobám.

  ObzvláůŶ opatrní buĚte pri klzkƏch 
podmienkach ֑ pri vlhkosti, snehu, 
na ňade, svahoch alebo nerovnƏch 
plochách.

  Dávajte si pozor na prekážky� Dávajte 
si pozor na odpadky, pne a korene 
stromov a jamy, o ktoré môžete 
zakopnŹŶ.

  Aby ste zabránili Źnave a vyčerpaniu 
a znížili tak riziko nehôd, urobte si 
včas prestávku.

  Pracujte pokojne a opatrne ֑ za 
denného svetla a dobrej viditeňnosti. 
BuĚte ostražitƏ, aby ste druhƏch 
neohrozili.

  Nikdy nepracujte na rebríku ani na 
inom nebezpečnom podstavci.

  Pri práci vonku a v záhrade dbajte 
predovůetkƏm na to, aby ste nezranili 
malé zvieratá.

  Aby ste sa vyhli odchƏleniu, pri 
striekaní je potrebné zohňadniŶ rôzne 
parametre. Príklady�
– Trysky
– Tlak
– DŇžka teleskopickej trysky
– RƏchlosŶ vetra

  Aby ste sa vyhli nebezpečenstvu 
zásahu elektrickƏm prŹdom, nikdy 
nepracujte v blízkosti vodičov pod 
napĈtím ani napájacích káblov.

  Pred tƏm, ako do produktu nalejete 
inƏ postrekovƏ materiál, produkt 
vždy vyčistite �pozri „|istenie a 
starostlivosŶ“�.

  Produkt neprevádzkujte pri teplotách 
nad ��0 C ani pri priamom 
slnečnom žiarení.

SSXVWHQiH SRVWUHNRYDQiD
o KeĚ spŹůŶač [�] zatlačíte dolu, uvoňní 

sa prŹd, ktorƏ je vhodnƏ na postrek 
bežnƏch chemikálií do domácnosti a 
do záhrady.
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UNRQĕHQiH SRVWUHNRYDQiD
o Pustite spŹůŶač [�].

NHSUHWUƗiWĝ SRVWUHNRYDQiH EH] GUƗDQiD 
VSŹůŶDĕD
�Obr. M�
1. SpŹůŶač [�] zatlačte dolu.
2. ZaisŶovací uzáver [] posuŎte 

dopredu tak, aby sa nachádzal v 
zaisŶovacej polohe.

UYRňQHQiH VSŹůŶDĕD QD QHSUHWUƗiWĝ 
SRVWUHNRYDQiH
1. SpŹůŶač [�] zatlačte eůte nižůie.
2. ZaisŶovací uzáver [] zaklapnite 

naspĈŶ pod spŹůŶač [�] �obr. M�.

UPOZORNENIE
u Počas pracovnƏch prestávok 

nenechávajte produkt ležaŶ na 
silnom slnku ani v blízkosti zdrojov 
tepla.

u Predávkovanie môže poůkodiŶ 
rastliny aj životné prostredie.
Nedostatočné dávkovanie môže 
viesŶ k neŹspeůnému oůetreniu 
rastlín.

� ČiVWHQiH D VWDURVWOiYRVŶ

m VñSTRAHA�
u Pred vykonaním kontroly, Źdržby 

a čistenia produkt vypnite, vyberte 
akumulátor [
] a nechajte produkt 
vychladnŹŶ�

u Opravy a Źdržbu vykonávajte len 
v sŹlade s tƏmto návodom� Vůetky 
ostatné práce musí vykonávaŶ 
kvalifikovaná osoba�

m VñSTRAHA� Ri]iNR NRQWDNWX V 
FKHPiNûOiDPi�

u KeĚ chemikálie používate, 
pripravujete, postrekujete, 
likvidujete alebo s nimi narábate, 
vždy noste primerané osobné 
ochranné pracovné pomôcky, 
ktoré zodpovedajŹ pokynom 
vƏrobcu. Medzi tieto pomôcky 
patria minimálne ochranné 
okuliare, rukavice, respirátor a 
ochrannƏ odev.

� ÛGUƗED
o Pred každƏm použitím a po každom 

použití skontrolujte, či produkt a 
prísluůenstvo �napr. trysky� nie sŹ 
opotrebované alebo poůkodené. Ak 
si vůimnete nejaké materiálne ůkody 
�napr. praskliny na prísluůenstve k 
tryskám [�], dieru vo filtri koůa [�]
alebo v malom filtri [�]�, prísluůenstvo 
vymeŎte za nové diely.

  Dodržiavajte technické požiadavky 
�pozri „Technické Źdaje“�.

o Pravidelne kontrolujte, či sa ramennƏ 
popruh [6] nerozstrapkáva. RamennƏ 
popruh vymeŎte, keĚ sa opotrebuje 
alebo rozstrapká.

o Náhradné trysky�filtre a iné 
neuvedené náhradné diely �napr. 
nabíjačku� si môžete objednaŶ 
cez naůu zákaznícku linku �pozri 
„Servis“�. KeĚ budete kvôli nákupu 
volaŶ na zákaznícku linku, pripravte si 
číslo IAN. 

� OSUDYD
Ak si vůimnete nejakŹ netesnosŶ, 
pravdepodobne je poůkodenƏ tesniaci 
krŹžok v blízkosti pôvodu netesnosti. 
Tesniaci krŹžok sa môže za dlhůí čas 
opotrebovaŶ, čo vedie k puklinám a 
netesnosti. VƏmena tesniaceho krŹžku�
1. Vypnite produkt� Stlačte vypínač [�].
2. Vyberte akumulátor  [
].
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3. Podňa pokynov v odseku „|istenie“ 
vyčistite diely v okolí netesnosti.

4. Produkt rozoberte až do pôvodu 
Źniku. Skontrolujte, či nemá tesniaci 
krŹžok známky opotrebovania alebo 
pukliny.

o Ak je tesniaci krŹžok zlomenƏ 
alebo má praskliny, vymeŎte ho za 
ekvivalentnƏ tesniaci krŹžok. Pozor 
na vonkajůí priemer tesniaceho 
krŹžku.

o KeĚ vymeníte tesniaci krŹžok, 
nádobu [3] naplŎte čistou vodou. 
Vykonajte skŹůobnƏ chod, aby 
ste skontrolovali, či je netesnosŶ 
opravená.

o Ohňadne kontroly a opravy sa obráŶte 
na autorizované servisné centrum 
alebo podobne kvalifikovanŹ osobu.

� ČiVWHQiH

m VñSTRAHA� Ri]iNR ]DŶDƗHQiD 
FKHPiNûOiDPi�

KeĚ chemikálie používate, 
pripravujete, postrekujete, likvidujete 
alebo s nimi narábate, vždy noste 
vhodné osobné ochranné pracovné 
pomôcky, ktoré predpisuje vƏrobca. 
Medzi tieto pomôcky patria minimálne 
ochranné okuliare, rukavice, respirátor 
a ochrannƏ odev.

UPOZORNENIE
u Na čistenie produktu nepoužívajte 

chemické, alkalické, abrazívne 
alebo iné agresívne čistiace alebo 
dezinfekčné prostriedky, pretože 
môžu poůkodiŶ povrchové plochy.

1. Pripravte si nádobu, ktorá je vhodná 
na chemikálie. SpŹůŶač [�] zatlačte 
dolu, aby ste z nádoby vystriekali 
zvyůnƏ postrekovƏ materiál. 
Akonáhle sa postrekovƏ materiál 
Źplne vyprázdni, spŹůŶač uvoňnite.

2. Vypnite produkt� Stlačte vypínač [�].
3. Vyberte akumulátor  [
].
4. Odskrutkujte uzatvárací ventil [�] z 

hadice [2].
5. Uvoňnite maticu uzatváracieho 

ventilu [�], aby mohol vytiecŶ zvyůnƏ 
postrekovƏ materiál �obr. N�.

6. Odskrutkujte rukovĈŶ [1]
uzatváracieho ventilu [�].

7. Vyberte malƏ filter  [�] �obr. O�.
8. OdstráŎte prísluůenstvo k 

tryskám  [�].
9. Odskrutkujte veko nádoby [8] a 

vyberte filter koůa [�].
o Ak sa v nádobe [3] eůte nachádza 

postrekovƏ materiál�
– PostrekovƏ materiál vylejte z 

nádoby [3] do inej nádoby, ktorá je 
vhodná na chemikálie. Chemikálie 
v nádobe neskladujte dlhůie.

– Nádobu [3] a prísluůenstvo 
vyčistite a umyte čistou vodou. 
Môžete pridaŶ aj trochu jemného 
čistiaceho prostriedku do 
domácnosti.

– Na čistenie nádoby [3] použite 
vlhkŹ handru, ktorá nepŹůŶa 
vlákna. Povrchy utrite suchou 
handrou.

o Nasledovné diely môžete vybraŶ a 
vyčistiŶ pod tečŹcou vodou�
– [9]  Teleskopická tryska z uůňachtilej 

ocele
– [�]  Teleskopická tryska z plastu
– [�]  Prísluůenstvo k tryskám
– [�]  Filter koůa
– [�]  MalƏ filter

o Ak je prísluůenstvo k tryskám [�]
alebo kužeňová rozpraůovacia 
hlavica [�] upchatá, vyčistite ich tak, 
že cez ne prestrčíte ihlu.

o Ak sa filter koůa [�] a malƏ filter [�]
nedajŹ poriadne vyčistiŶ pod tečŹcou 
vodou, na vyčistenie použite kefu.
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  Jednotlivé diely čistite v nasledovnƏch intervaloch�

DiHO PRVWXS PUHG 
SRXƗiWķP

PR 
SRXƗiWķ

KDƗGƏ 
WƏƗGHŎ

KDƗGƏ 
PHViDF

KDƗGĝ 3 
PHViDFH

CelƏ produkt
Vizuálna 
kontrola X ֑ ֑ ֑ ֑

VyčistiŶ ֑ X ֑ ֑ ֑

[3] Nádoba VyprázdniŶ a 
vyčistiŶ ֑ X ֑ ֑ ֑

[9]

Teleskopická 
tryska
z uůňachtilej 
ocele

VyčistiŶ ֑ X ֑ ֑ ֑
[�]

Teleskopická 
tryska
z plastu

[�]
Prísluůenstvo 
k tryskám

[�] Filter koůa
VyčistiŶ ֑ ֑ ֑ ֑ X

[�] MalƏ filter

[�]
Uzatvárací 
ventil VyčistiŶ ֑ X ֑ ֑ ֑

  Tieto intervaly platia len za normálnych prevádzkovƏch podmienok. Ak denne 
pracujete dlhůie, uvedené intervaly si prísluůne prispôsobte.

� SNODGRYDQiH
1. Vypnite produkt� Stlačte vypínač [�].
2. Vyberte akumulátor  [
].
3. Z nádoby  [3], z teleskopickej 

trysky z uůňachtilej ocele [9], z 
teleskopickej trysky z plastu  [�] a z 
prísluůenstva k tryskám  [�] vypustite 
vůetok postrekovƏ materiál. Ak 
produkt a jeho prísluůenstvo Źplne 
nevyprázdnite, zamrznŹ a poůkodia 
sa.

o Produkt a jeho prísluůenstvo 
skladujte prázdne a suché, pričom 
teleskopická tryska z uůňachtilej 
ocele [9], teleskopická tryska 
z plastu [�] a prísluůenstvo k 
tryskám [�] musí smerovaŶ nahor.

o Produkt a jeho prísluůenstvo 
skladujte na tmavom, suchom a 
dobre vetranom mieste bez prachu a 
mrazu.

o Produkt vždy skladujte na deŶom 
neprístupnom mieste.

o Ideálna teplota pri dlhodobom 
uskladnení �dlhůie ako 3 mesiace� je 
medzi �20 C a �26 C.

o Chemikálie skladujte len v 
bezpečnƏch a vhodnƏch nádobách. 

o Chemikálie uchovávajte na takom 
mieste, ku ktorému nemajŹ prístup 
deti ani zvieratá.
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UYHGHQiH GR SUHYûG]N\ SR ]iPH
o Skontrolujte, či priehradka na 

akumulátor, nádoba [3], teleskopická 
tryska z uůňachtilej ocele [9], 
teleskopická tryska z plastu  [�] a 
prísluůenstvo k tryskám  [�] nie sŹ 
znečistené, a v prípade potreby ich 
vyčistite.

o Skontrolujte, či produkt a diely na 
prívod vody riadne tesnia.

USR]RUQHQiD N DNXPXOûWRUX
o Akumulátor  [
] skladujte iba 

čiastočne nabitƏ. Pred dlhůím 
uskladnením by mal byŶ akumulátor 
nabitƏ na �0 � až 60 � �červená 
a oranžová na ukazovateli stavu 
akumulátora [�]�.

o Ak akumulátor [
] skladujete 
dlhůie, približne každé 3 mesiace 
skontrolujte jeho stav nabitia. 
Nabíjajte podňa potreby.

� PUHSUDYD
o Pred prepravou� Vypnite produkt ֑ 

Stlačte vypínač [�]. Vyberte 
akumulátor [
]. Z nádoby [3]
vypustite vůetok postrekovƏ 
prípravok.

o Produkt chráŎte pred nárazmi a 
silnƏmi otrasmi, ktoré sa vyskytujŹ 
najmĈ pri preprave vo vozidlách.

o Produkt zabezpečte proti 
zoůmyknutiu a prevráteniu.

� OGVWUûQHQiH SRUŹFK

m VñSTRAHA� Ri]iNR QHŹP\VHOQĝKR NRQWDNWX SRVWUHNRYĝKR PDWHUiûOX V 
SRNRƗNRX D RĕDPi�

u KeĚ chemikálie používate, pripravujete, postrekujete, likvidujete alebo s nimi 
narábate, vždy noste primerané osobné ochranné pomôcky, ktoré predpisuje 
vƏrobca. Medzi tieto pomôcky patria minimálne ochranné okuliare, rukavice, 
respirátor a ochrannƏ odev.

u Pred tƏm, ako začnete pracovaŶ s produktom, spŹůŶač [�] zatlačte dolu, až 
kƏm sa tlak Źplne nevypustí. Ak by sa tlak vopred nevypustil, chemikálie by 
mohli pri práci s produktom nekontrolovane vystreknŹŶ.

u Po práci vykonajte skŹůobnƏ chod s čistou vodou.

CK\ED MRƗQû SUķĕiQD RiHůHQiH

Produkt 
sa nedá 
zapnŹŶ.

Akumulátor  [
] nie je 
správne vloženƏ. Akumulátor [
] vložte správne.

Akumulátor  [
] je 
vybitƏ. Nabite akumulátor [
].
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CK\ED MRƗQû SUķĕiQD RiHůHQiH

Produkt 
nestrieka.

Nie je v Ŏom tlak. Vypnite produkt� Stlačte vypínač  [�].
V nádobe  [3] sa 
nenachádzajŹ 
žiadne chemikálie.

NaplŎte nádobu [3] chemikáliami.

Prísluůenstvo 
k tryskám  [�]
alebo kužeňová 
rozpraůovacia 
hlavica [�] sŹ 
zablokované.

Vypnite produkt, vyberte akumulátor [
] a 
vypustite tlak.
Prísluůenstvo k tryskám  [�] alebo kužeňovŹ 
rozpraůovaciu hlavicu [�] vyčistite tak, že cez ne 
prestrčíte ihlu �pozri „|istenie a starostlivosŶ“�.

MalƏ filter  [�] je 
zablokovanƏ.

Vypnite produkt, vyberte akumulátor [
] a 
vypustite tlak.
MalƏ filter  [�] vyčistite kefou pod tečŹcou vodou 
�pozri „|istenie a starostlivosŶ“�.

Vyskytla sa 
netesnosŶ.

Prísluůné diely nie 
sŹ správne spojené.

Vypnite produkt, vyberte akumulátor [
] a 
vypustite tlak.
Prísluůné diely správne spojte.

Tesniaci krŹžok je 
poůkodenƏ.

Vypnite produkt, vyberte akumulátor  [
] a 
vypustite tlak.
VymeŎte tesniaci krŹžok.

� LiNYiGûFiD
Chemikálie nikdy nevypŹůŶajte do 
odtoku ani do kanalizácie, ale zlikvidujte 
ich správne a ůetrne k životnému 
prostrediu, napr. ich odovzdajte v 
zbernom stredisku, ktoré je na to určené.

Obal pozostáva z ekologickƏch 
materiálov, ktoré môžete odovzdaŶ 
na miestnych recyklačnƏch zbernƏch 
miestach.

Vůímajte si prosím označenie 
obalovƏch materiálov pre 
triedenie odpadu, sŹ označené 
skratkami �a� a číslami �b� s 
nasledujŹcim vƏznamom� 1֑�� 
Plasty�20֑22� Papier a 
kartón�80֑98� Spojené látky.

VƏURERN�

VƏrobok vr. prísluůenstva a obalové 
materiály sŹ recyklovateňné a podliehajŹ 
rozůírenej zodpovednosti vƏrobcu. 
Pre lepůie spracovanie odpadu ich 
zlikvidujte oddelene podňa obrázkov 
Info-tri �informácie o triedení�. 

Triman-Logo platí iba pre FrancŹzsko.

O možnostiach likvidácie 
opotrebovaného vƏrobku sa 
môžete informovaŶ na Vaůej 
obecnej alebo mestskej správe.
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Ak vƏrobok doslŹžil, v záujme 
ochrany životného prostredia 
ho neodhoĚte do domového 
odpadu, ale odovzdajte na 
odbornŹ likvidáciu. Informácie 
o zbernƏch miestach a ich 
otváracích hodinách získate na 
Vaůej prísluůnej správe.

Defektné alebo použité batérie�
akumulátorové batérie sa musia 
recyklovaŶ. Batérie�akumulátorové 
batérie a�alebo vƏrobok odovzdajte 
prostredníctvom dostupnƏch zbernƏch 
stredísk.

NHVSUûYQD OiNYiGûFiD EDWĝUiķ�
DNXPXOûWRURYƏFK EDWĝUiķ Qiĕķ 
ƗiYRWQĝ SURVWUHGiH�

Pred likvidáciou vyberte batérie�
akumulátorové batérie z vƏrobku.

Batérie�akumulátorové batérie sa nesmŹ 
likvidovaŶ spolu s domovƏm odpadom. 
Môžu obsahovaŶ jedovaté Ŷažké kovy 
a je potrebné zaobchádzaŶ s nimi ako 
s nebezpečnƏm odpadom. Chemické 
značky ŶažkƏch kovov sŹ nasledovné� 
Cd  kadmium, Hg  ortuŶ, Pb  olovo. 
Opotrebované batérie�akumulátorové 
batérie preto odovzdajte v komunálnej 
zberni.

� ZûUXND
VƏrobok bol starostlivo vyrobenƏ v 
sŹlade s prísnymi smernicami kvality a 
pred dodaním dôkladne otestovanƏ. V 
prípade materiálovƏch alebo vƏrobnƏch 
chƏb máte zákonné práva voči 
predajcovi vƏrobku. Vaůe zákonné práva 
nie sŹ žiadnym spôsobom obmedzené 
naůou zárukou uvedenou nižůie.

Záruka na tento vƏrobok je 5 roky od 
dátumu nákupu. Záručná doba začína 
plynŹŶ dátumom kŹpy. Originál dokladu 
o kŹpe si uschovajte na bezpečnom 
mieste, pretože tento doklad je potrebnƏ 
ako dôkaz o kŹpe.

Akékoňvek poůkodenie alebo nedostatky 
prítomné už v čase nákupu je potrebné 
nahlásiŶ ihneĚ po vybalení vƏrobku.

Ak sa v priebehu 5 rokov od dátumu 
zakŹpenia preukáže, že vƏrobok 
vykazuje chyby materiálu alebo 
spracovania, podňa vlastného uváženia 
Vám ho bezplatne opravíme alebo 
vymeníme. Záručná doba sa na základe 
poskytnutej záručnej reklamácie 
nepredlžuje. To platí aj pre vymenené 
alebo opravené diely.

Táto záruka je neplatná, ak bol vƏrobok 
poůkodenƏ alebo nesprávne používanƏ 
alebo udržiavanƏ.

Záruka sa vzŶahuje na chyby materiálu 
a vƏrobné chyby. Táto záruka sa 
nevzŶahuje na časti vƏrobku, ktoré 
podliehajŹ bežnému opotrebovaniu, a 
preto sa považujŹ za opotrebovateňné 
diely �napr. batérie, nabíjateňné batérie, 
hadice, atramentové kazety�, ani na 
poůkodenie krehkƏch častí, napr. 
spínačov alebo častí zo skla.

� PRVWXS Y SUķSDGH 
SRůNRGHQiD Y ]ûUXNH

Na zabezpečenie rƏchleho spracovania 
svojej žiadosti postupujte podňa Ěalej 
uvedenƏch pokynov�

Pre vůetky otázky majte pripravenƏ 
pokladničnƏ lístok a číslo vƏrobku 
�IAN 472002_2407� ako doklad o kŹpe.

|íslo vƏrobku nájdete na typovom ůtítku 
vƏrobku, gravŹre vƏrobku, titulnej strane 
návodu �vňavo dole� alebo na nálepke na 
zadnej alebo spodnej strane vƏrobku.

Pri vƏskyte funkčnƏch porŹch alebo 
inƏch nedostatkov sa najprv telefonicky 
alebo e�mailom obráŶte na Ěalej uvedené 
servisné oddelenie.
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VƏrobok označenƏ ako chybnƏ potom 
môžete bezplatne zaslaŶ na poskytnutŹ 
servisnŹ adresu, pričom priložte doklad 
o kŹpe �pokladničnƏ lístok� a uveĚte, 
v čom spočíva nedostatok a kedy sa 
vyskytol.

Na stránke parkside�diy.com si môžete 
stiahnuŶ tŹto a mnohé Ěalůie príručky. 
TƏmto 4R kódom sa dostanete priamo 
na parkside�diy.com. Vyberte svoju 
krajinu a pomocou vyhňadávacej masky 
vyhňadajte návody na obsluhu. Zadaním 
čísla vƏrobku �IAN� 472002_2407 sa 
dostanete na návod na obsluhu pre svoj 
vƏrobok.

� SHUYiV
SHUYiV SORYHQVNR
Tel.�  0800 008158
E�poůta�  owim#lidl.sk
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� EÛ Y\KOûVHQiH R ]KRGH

 
Ą
�şslo modelu: 

�͘ / �asti




Zdraǀie a bezpeēnosƛ (�l. 3(1)(a))


EDK (�l. 3(1)(b))




^pektrum (�l. 3(2))


�͘ / �asti


Drǎiteű technickej inĨormĄcie: 

şĠ

Toto ǀyhlĄsenie o zhode sa ǀydĄǀa na ǀǉhradnƷ zodpoǀednosƛ ǀǉrobcu.

ƀĠǇĄ

 
 Ą  

NV NV

jz��ē

ǀǉǀĄ

Uǀedenǉ predmet ǀyhlĄsenia je ǀ zhode s prşsluƓnǉmi harmonizaēnǉmi prĄǀnymi predpismi jnie:

Odkazy na prşsluƓnĠ pouǎitĠ harmonizoǀanĠ normy alebo inĠ technickĠ ƓpeciĨikĄcie͕ ǀ sƷǀislosti s ktorǉmi sa zhoda 
Ǉũ

Predmet ǀyƓƓie uǀedenĠho ǀyhlĄsenia je ǀ sƷlade so smernicou Európskeho parlamentu a Rady 2011/65/Ej z 8. jƷna 
2011 o obmedzenş pouǎşǀania urēitǉch nebezpeēnǉch lĄtok ǀ elektrickǉch a elektronickǉch zariadeniach:

^mernica 2011/65/EU so ǀƓetkǉmi sƷǀisiacimi zmenami a 
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Indicaciones de advertencia y símbolos empleados
En este manual de instrucciones, en el embalaje y en la placa de características se 

emplean las indicaciones de advertencia siguientes:

Lea el manual de instrucciones. ¡Utilizar gafas de protección!

¡PELIGRO! Este símbolo con la 
palabra de señalización “Peli-
gro” identifica un riesgo de nivel 
alto que, si no se evita, puede 
tener como consecuencia una 
lesión grave o incluso la muerte.

¡Utilizar protección respiratoria!

¡Utilizar guantes de protección!

¡ADVERTENCIA! Este símbolo 
con la palabra de señalización 
“Advertencia” identifica un 
riesgo de nivel medio que, si 
no se evita, puede tener como 
consecuencia una lesión grave 
o incluso la muerte.

¡Utilizar ropa de protección!

¡Utilizar protección auditiva!

¡CUIDADO! Este símbolo con 
la palabra de señalización 
“Cuidado” identifica un riesgo 
de nivel bajo que, si no se 
evita, puede tener como 
consecuencia una lesión menor 
o de tipo leve.

Apague el producto y extraiga 
el paquete de baterías antes de 
cambiar los accesorios, limpiar 
el producto o si no se está 
utilizando.

¡Usar calzado de seguridad!

Tensión/corriente continua 
(paquete de baterías)

Proteja el paquete de baterías 
contra el fuego.

Tensión/corriente alterna 
(cargador de batería) Pû[� �� C

Proteja el paquete de baterías 
contra el calor y la luz solar 
fuerte y constante.

T3.15A Fusible (cargador de batería) Proteja el paquete de baterías 
contra el agua y la humedad.
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Utilice el producto solo en 
espacios interiores secos 
(cargador de batería).

El marcado CE ratifica la 
conformidad con las directivas 
de la UE aplicables al producto.

Mantenga alejados a los 
transeúntes durante la 
pulverización.

Indicaciones de seguridad
Instrucciones de manipulación

20 V PULVERIZADOR A PRESIÓN DE MOCHILA RECARGABLE

� Introducción
Enhorabuena por la adquisición de 
su nuevo producto. Ha optado por un 
producto de alta calidad. El manual 
de instrucciones forma parte de este 
producto. Contiene importantes 
indicaciones sobre seguridad, uso y 
eliminación. Antes de usar el producto, 
familiarícese con todas las indicaciones 
de manejo y de seguridad. Utilice el 
producto únicamente como se describe 
a continuación y para las aplicaciones 
indicadas. Adjunte igualmente toda la 
documentación en caso de entregar el 
producto a terceros.

� Uso previsto
Este 20 V pulverizador a presión de 
mochila recargable (en lo sucesivo 
“producto” o “herramienta eléctrica”) 
solo puede utilizarse al aire libre en 
áreas con buena ventilación.

No utilizar el producto en interiores o 
áreas con mala ventilación.

Este producto solo ha sido determinado 
para el uso privado, y no para fines 
comerciales.

El producto solo debe ser utilizado en 
privado por adultos que hayan recibido 
una formación adecuada sobre los 
peligros y las precauciones que deben 
tomarse al utilizar el producto.

El producto ha sido diseñado para 
pulverizar productos químicos 
convencionales para el hogar y el jardín 
como, p. ej.�
  Insecticidas
  Fungicidas
  Herbicidas
  Fertilizantes

El producto también puede ser utilizado 
para regar las plantas.

No utilice el producto para otro fin 
distinto al previsto.

¡Utilice siempre la herramienta de 
inserción adecuada para el fin previsto� 
¡Observe los requisitos técnicos de 
este producto al comprar y usar los 
accesorios (véase “Datos técnicos”)! 

CualTuier modificación o uso distinto 
del producto se considera como no 
conforme a lo previsto y puede suponer 
un riesgo como peligro de muerte, 
lesiones y daños. El fabricante no asume 
ninguna responsabilidad por los daños 
resultantes de un uso inadecuado. Este 
producto no ha sido concebido para 
un uso comercial ni para otros usos 
diferentes al previsto.
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� Volumen de suministro

m ¡ADVERTENCIA!
u ¡El producto y el material de 

embalaje no son ningún juguete! 
¡Los niños no deben jugar con 
las bolsas de plástico, láminas y 
piezas pequeñas! ¡Existe peligro de 
atragantamiento y asfi[ia�

1 20 V pulverizador a presión de 
mochila recargable 

1 Correa de hombro
1 Lanza telescópica de acero 

inoxidable
1 Lanza telescópica de plástico
1 Boquilla para chorro plano
1 Boquilla para chorro doble
1 Boquilla para chorro simple
1 Boquilla para chorro nebulizado
1 Gancho de suspensión
1 Gancho de suspensión múltiple
1 Manual de instrucciones

NOTA

u El paquete de baterías y el 
cargador de batería rápido no 
se incluyen en el volumen de 
suministro.

� Descripción de las piezas
FiJ� A�

[1] Mango
[2] Manguera
[3] Depósito de pulverización
[4] Escala de volumen
[5] Tapa del compartimento de batería
[6] Correa de hombro
[�] Gancho de la correa ×4
[7] Pasador del depósito de 

pulverización
[8] Tapón del depósito de pulverización
[9] Lanza telescópica de acero 

inoxidable
[�] Lanza telescópica de plástico
[�] Gancho de suspensión

[�] Gancho de suspensión múltiple
[�] Accesorio para boquilla:

Boquilla para chorro plano ×1
Boquilla para chorro doble ×1
Boquilla para chorro simple ×1
Boquilla para chorro nebulizado ×1

FiJ� B�

[�] Indicador de presión
[�] Interruptor de encendido/apagado
[] Indicador de estado de carga
[�] Botón de selección de presión
[�] LED de estado de conexión

FiJ� C�

[
] Paquete de baterías*
[	] Botón de liberación
[�] Botón   �estado de carga�
[�] Indicador de estado de la batería
[�] Cable de conexión con enchufe
[�] Cargador de batería (cargador 

rápido)*
[�] LED de control de carga ֑ rojo
[�] LED de control de carga ֑ verde

* El paquete de baterías y el cargador 
de batería rápido no se incluyen en el 
volumen de suministro.

FiJ� E KDVWD P�

[�] Filtro de cesta
[�] Ojal ×4
[�] Accionador
[�] Tuerca de unión ×2
[�] Anillo de retención ×2
[�] Junta tórica ×2
[�] Tuerca de la lanza
[�] Cabezal de pulverización cónico
[ ] Conexión de la batería
[] Enganche de bloqueo
[�] Filtro pequeño
[�] Válvula de bloqueo
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� Datos técnicos

20 V SXOYHUi]DGRU D SUHViŒQ GH PRFKiOD UHFDUJDEOH PPRDS 20-Li C3
Tensión nominal�  20 V
Tipo de bomba: Membrana
Capacidad del depósito: 16 l
Presión de trabajo: 2֑6 bar �ajustable�
Temperatura de servicio máx.: �0 C
Peso (vacío): apro[. � kg �sin paTuete 

de baterías)
Peso (lleno): apro[. 20 kg
Solución residual en el depósito de pulverización (máx.): 250 ml
Tipo de protección IP: IPX1

Dimensiones
Tapa AQFKR GH PDOOD Ø
[�]  Boquilla para chorro plano ֑ 2 mm
[�]  Boquilla para chorro simple ֑ 2 mm
[�]  Boquilla para chorro doble ֑ 2 mm
[�]  Boquilla para chorro nebulizado ֑ 0,8 mm
[�]  Filtro de cesta 0,25 mm ֑
[�]  Cabezal de pulverización cónico ֑ 1,8 mm
[�]  Filtro pequeño 0,18 mm ֑

CDXGDO �O�K�
Tapa CDXGDO �O�K� PUHViŒQ QRPiQDO �EDU�
[�]  Boquilla para chorro plano 90,9 4,4
[�]  Boquilla para chorro simple 81,8 5,5
[�]  Boquilla para chorro doble 128,3 2,0
[�]  Cabezal de pulverización 

cónico (chorro nebulizado) 117,3 2,5
[�]  Cabezal de pulverización 

cónico (chorro nebulizado) 61,8 5,8
[�]  Cabezal de pulverización 

cónico (chorro de agua) 125,2 2,0
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Batería inteligente Performance de PARKSIDE SPDUW PAPS 20� A��
SPDUW PAPS 20� A�

Rango de frecuencia: 2�00֑2�83,5 MHz
Nivel de potencia: dBm 20ת

Tiempo de carga
2 AK

paquete de 
baterías

PAP 20 B� 

� AK
paquete de 

baterías
PAP 20 B3 

� AK
Smart PAPS

20� A� 

� AK
Smart PAPS

20� A� 

Mû[� 2�� A
Cargador
PL* 20 A��C� 

60 min 120 min 120 min 210 min

Mû[� ��� A
Cargador
PL* 20 A3�C3 

35 min 60 min 50 min 120 min

Mû[� ��� A
Cargador
PDSL* 20 A� 

35 min 60 min 50 min 120 min

Cargador
Smart PLGS
20�2 A� 

35 min 35 min 35 min �5 min

* El paquete de baterías y el cargador de batería rápido no se incluyen en el 
volumen de suministro.

Temperatura del entorno 
recomendada (producto y paquete de 
EDWHUķDV�

Durante la 
carga: �� ơC hasta ��0 C
Durante el 
servicio: �� ơC hasta ��0 C
Durante el 
almacenamiento: �20 ơC hasta �26 C

Valor de emisión de ruido
Los valores medidos han sido 
calculados de acuerdo con la norma 
EN 62841. El nivel de ruido de la 
herramienta eléctrica valorado con A es 
por lo general:

Nivel de presión 
acŹstica LpA: 67,3 dB(A)
Inseguridad KpA: 3 dB
Nivel de potencia 
acŹstica LWA: 75,3 dB(A)
Inseguridad KWA: 3 dB
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Valores de emisión de vibraciones
Los valores totales de vibraciones (suma 
vectorial de las tres direcciones) se 
calculan conforme a la EN 628�1�

Vibración mano-brazo 
ah,D: �2,5 m�s2

Inseguridad KWA: 1,5 m/s2

m ¡ADVERTENCIA!

¡Utilizar protección auditiva!

NOTA
u El valor de emisión de vibración 

y el valor de emisión de ruido 
indicados han sido medidos según 
un método de ensayo normalizado 
y pueden utilizarse para comparar 
una herramienta eléctrica con otra.

u Asimismo, el valor total de 
vibración y el valor de emisión 
de ruido indicados pueden ser 
utilizados para una evaluación 
provisional de la carga.

m ¡ADVERTENCIA!
u Las emisiones de vibraciones y 

ruidos pueden diferir durante el 
uso efectivo de la herramienta 
eléctrica de los valores indicados 
en función del modo, en que se 
utiliza la herramienta eléctrica, 
en especial, el tipo de pieza de 
trabajo que se trabaja. Intente 
mantener lo más baja posible la 
carga por vibraciones y ruidos.
Llevar guantes de protección 
durante el uso de la herramienta 
y limitar el tiempo de trabajo son 
ejemplos de medidas para reducir 
la carga por vibración. Además, se 
deben tener en cuenta todas las 
partes del ciclo de funcionamiento 
�por ejemplo, los tiempos, en los 
que la herramienta eléctrica está 
desconectada y aquellos, en los 
que está encendida, pero sin 
carga).

Indicaciones de 
seguridad

� Indicaciones generales 
de seguridad para 
KHUUDPiHQWDV HOĝFWUiFDV

m ¡ADVERTENCIA!
u Lea todas las indicaciones 

de seguridad, instrucciones, 
ilustraciones y datos técnicos 
con los que cuenta esta 
KHUUDPiHQWD HOĝFWUiFD� Las 
negligencias por la inobservancia 
de las siguientes instrucciones 
pueden provocar descarga 
eléctrica, incendio y/o lesiones 
graves.
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Guarde todas las indicaciones de 
seguridad e instrucciones en un lugar 
seguro para futuras referencias.

La “herramienta eléctrica”, concepto 
empleado en las indicaciones 
de seguridad, hace referencia a 
herramientas eléctricas alimentadas 
por red (con cable de alimentación) o 
herramientas eléctricas que funcionan 
con batería (sin cable de alimentación).

Seguridad en el área de trabajo
1. Mantenga el área de trabajo limpia 

y bien iluminada. Las áreas de tra-
bajo desordenadas o poco ilumina-
das pueden provocar accidentes.

2. NR WUDEDMH FRQ OD KHUUDPiHQWD 
eléctrica en entornos 
potencialmente explosivos, en los 
TXH KD\D OķTXiGRV� JDVHV R SROYRV 
iQƟDPDEOHV� Las herramientas 
eléctricas generan chispas, que 
pueden incendiar el polvo o los 
vapores.

3. Mantenga alejados a los niños 
y otras personas durante el uso 
GH OD KHUUDPiHQWD HOĝFWUiFD� En 
caso de distracción puede perder el 
control de la herramienta eléctrica.

Seguridad eléctrica
1. EO HQFKXIH GH FRQH[iŒQ GH OD 

KHUUDPiHQWD HOĝFWUiFD GHEH 
encajar en la toma de corriente. 
NR PRGiƞFDU HO HQFKXIH HQ 
modo alguno. No utilice ningún 
DGDSWDGRU FRQ KHUUDPiHQWDV 
eléctricas conectadas a tierra. Los 
enchufes no modificados y las tomas 
de corriente que coinciden reducen 
el riesgo de una descarga eléctrica.

2. Evite el contacto corporal con 
VXSHUƞFiHV FRQHFWDGDV D WiHUUD 
como tubos, calefacciones, 
cocinas y neveras. Existe riesgo 
elevado por descarga eléctrica si su 
cuerpo está conectado a tierra.

3. Mantenga alejadas las 
KHUUDPiHQWDV HOĝFWUiFDV GH OD OOXYiD 
R ODV KXPHGDGHV� La penetración 
de agua en la herramienta eléctrica 
aumenta el riesgo de una descarga 
eléctrica.

4. No utilice el cable de conexión 
SDUD RWURV ƞQHV FRPR OOHYDU \ 
FROJDU OD KHUUDPiHQWD HOĝFWUiFD 
R GHVFRQHFWDU HO HQFKXIH GH OD 
toma de corriente tirando del 
cable. Mantenga alejado el cable 
de conexión del calor, aceite, 
ERUGHV DƞODGRV R SDUWHV PŒYiOHV�
Los cables de conexión enredados o 
dañados aumentan el riesgo de una 
descarga eléctrica.

5. Si WUDEDMD FRQ OD KHUUDPiHQWD 
eléctrica al aire libre, utilice solo 
cables de extensión apropiados 
para exteriores. El uso de un 
cable de extensión apropiado para 
exteriores reduce el riesgo de una 
descarga eléctrica.

6. Si no se puede evitar el uso 
GH OD KHUUDPiHQWD HOĝFWUiFD HQ 
XQ HQWRUQR KŹPHGR� XWiOiFH XQ 
interruptor automático. El uso de 
un interruptor automático reduce el 
riesgo de una descarga eléctrica.

Seguridad personal
1. Esté atento y preste atención 

D OR TXH KDFH \ SURFHGD FRQ 
VHQVDWH] D OD KRUD GH WUDEDMDU 
FRQ OD KHUUDPiHQWD HOĝFWUiFD� 
NR XWiOiFH QiQJXQD KHUUDPiHQWD 
eléctrica si está cansado o bajo 
OD iQƟXHQFiD GH GURJDV� DOFRKRO R 
medicamentos. Un momento de 
desatención durante el uso de la 
herramienta eléctrica puede provocar 
lesiones de gravedad.
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2. Use siempre gafas de protección y 
el equipo de protección individual. 
El uso del equipo de protección 
individual como máscara antipolvo, 
calzado de seguridad antideslizante, 
casco de protección o protección 
auditiva, según el tipo y aplicación 
de la herramienta eléctrica, reduce el 
riesgo de lesiones.

3. Evite un arranque involuntario. 
CHUFiŒUHVH GH TXH OD KHUUDPiHQWD 
eléctrica esté apagada antes 
de recogerla, transportarla 
o conectarla al suministro 
de corriente y/o la batería. El 
transporte de la herramienta eléctrica 
con el dedo en el interruptor o 
conectar la herramienta eléctrica 
encendida al suministro de corriente 
puede provocar accidentes.

4. 4XiWH ODV KHUUDPiHQWDV GH DMXVWH R 
llaves de tuercas antes de encen-
GHU OD KHUUDPiHQWD HOĝFWUiFD� Una 
herramienta o llave, que se encuen-
tre en una parte en movimiento 
de la herramienta eléctrica, puede 
provocar lesiones.

5. Evite una postura anómala. 
Procure una posición segura y 
mantenga en todo momento el 
equilibrio. De este modo, puede 
controlar mejor la herramienta 
eléctrica en situaciones inesperadas.

6. Lleve ropa apropiada. No use ropa 
suelta o joyas. Mantenga alejado 
el pelo, la ropa y los guantes de las 
partes móviles. La ropa suelta, las 
joyas o el pelo largo pueden quedar 
enganchados en las partes móviles.

7. Si pueden montarse dispositivos 
de recogida y aspiración de 
polvo, cerciórese de que 
están conectados y se utilizan 
correctamente. El uso de la 
aspiración de polvo puede reducir 
los peligros derivados del polvo.

8. No cree un falso sentido de la 
seguridad y no pase por alto 
las normas de seguridad para 
KHUUDPiHQWDV HOĝFWUiFDV� iQFOXVR Vi 
está familiarizado con el uso de la 
KHUUDPiHQWD� Un manejo descuidado 
puede provocar lesiones graves en 
fracciones de segundo.

UVR \ FXiGDGR GH OD KHUUDPiHQWD 
eléctrica
1. NR VREUHFDUJXH OD KHUUDPiHQWD 

eléctrica. Utilice para su trabajo la 
KHUUDPiHQWD HOĝFWUiFD GHViJQDGD 
D WDO ƞQ� Trabaje mejor y de forma 
más segura en la gama de potencia 
indicada con la herramienta eléctrica 
adecuada.

2. NR XWiOiFH QiQJXQD KHUUDPiHQWD 
eléctrica, cuyo interruptor esté 
defectuoso. Una herramienta 
eléctrica que no se pueda encender 
o apagar resulta peligrosa y debe ser 
reparada.

3. DHVFRQHFWH HO HQFKXIH GH OD WRPD 
de corriente y/o quite la batería 
extraíble antes de realizar los 
ajustes en el dispositivo, cambiar 
ODV SDUWHV GH OD KHUUDPiHQWD 
de inserción o colocar aparte 
OD KHUUDPiHQWD HOĝFWUiFD� Estas 
medidas de precaución evitan 
un arranque inesperado de la 
herramienta eléctrica.

4. MDQWHQJD ODV KHUUDPiHQWDV 
eléctricas que no utilice fuera del 
alcance de los niños. No deje que 
personas, que no estén familiari-
]DGDV FRQ HO XVR GH OD KHUUDPiHQWD 
R QR KD\DQ OHķGR HVWDV iQVWUXFFiR-
QHV� XWiOiFHQ OD KHUUDPiHQWD HOĝFWUi-
ca. Las herramientas eléctricas son 
peligrosas si las utilizan personas sin 
experiencia.
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5. Trate con cuidado las 
KHUUDPiHQWDV HOĝFWUiFDV \ ODV 
KHUUDPiHQWDV GH iQVHUFiŒQ� 
Controle si las piezas móviles 
funcionan correctamente y no 
se atascan, o si las piezas que 
se encuentran rotas o dañadas 
afectan al funcionamiento de 
OD KHUUDPiHQWD HOĝFWUiFD� HDJD 
reparar las partes dañadas de 
OD KHUUDPiHQWD HOĝFWUiFD DQWHV 
de usarla. Una gran cantidad de 
accidentes tienen su origen en un 
mantenimiento deficiente de las 
herramientas eléctricas.

6. MDQWHQJD DƞODGDV \ OiPSiDV 
ODV KHUUDPiHQWDV GH FRUWH� Las 
herramientas de corte que están bien 
cuidadas y con los cantos cortantes 
afilados se atascan menos y son 
más cómodas de usar.

7. UWiOiFH ODV KHUUDPiHQWDV HOĝFWUiFDV� 
DFFHVRUiRV� KHUUDPiHQWDV GH 
inserción etc. conforme a las 
instrucciones. Tenga en cuenta las 
condiciones de trabajo y la tarea 
a realizar. El uso de herramientas 
eléctricas para aplicaciones distintas 
a las previstas puede provocar 
situaciones de peligro.

8. Mantenga los mangos y las 
VXSHUƞFiHV GH DJDUUH VHFRV� 
limpios y libres de aceite y grasa.
Los mangos y las superficies de 
agarre resbaladizos no permiten 
un manejo y control seguro de la 
herramienta eléctrica en situaciones 
imprevistas.

UVR \ FXiGDGR GH OD KHUUDPiHQWD FRQ 
batería
1. Cargue las baterías solo con los 

cargadores recomendados por 
el fabricante. Existe peligro de 
incendio si se utiliza un cargador 
apropiado para un tipo determinado 
de baterías, con baterías distintas.

2. Por ello, utilice solo las baterías 
DSURSiDGDV HQ ODV KHUUDPiHQWDV 
eléctricas. El uso de baterías 
distintas puede provocar lesiones y 
peligro de incendio.

3. Mantenga las baterías que no 
vaya a utilizar alejadas de grapas, 
monedas, llaves, clavos, tornillos 
u otros objetos metálicos, que 
pudieran provocar un puenteo de 
los contactos. Un cortocircuito entre 
los contactos de la batería puede 
provocar quemaduras o fuego.

4. Un uso incorrecto puede provocar 
que se salga el líquido de la 
batería. Evite todo contacto con él. 
En caso de contacto accidental, 
enjuagarse con agua. Si el 
líquido entra en contacto con los 
ojos, busque asistencia médica 
suplementaria. El líquido saliente de 
la batería puede causar irritaciones 
en la piel o quemaduras.

5. No utilice ninguna batería dañada 
R PRGiƞFDGD� Las baterías dañadas 
o modificadas pueden comportarse 
de manera imprevisible y provocar 
fuego, una explosión o peligros de 
lesión.

6. No exponga la batería al fuego o 
a temperaturas muy elevadas. El 
fuego o temperaturas por encima 
de 130 C pueden provocar una 
explosión.

7. Siga todas las instrucciones de 
carga y nunca cargue la batería 
R KHUUDPiHQWD FRQ EDWHUķD IXHUD 
de los rangos de temperatura 
indicados en el manual de 
instrucciones. Una carga incorrecta 
o fuera del rango de temperatura 
permitido puede dañar la batería y 
aumentar el peligro de incendio.
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Servicio
1. Deje que un especialista 

FXDOiƞFDGR UHSDUH VX KHUUDPiHQWD 
eléctrica y solo con piezas de 
repuesto originales. De este modo, 
se mantendrá la seguridad de la 
herramienta eléctrica.

2. Nunca realice tareas de 
mantenimiento en baterías 
dañadas. El mantenimiento 
completo de las baterías solo 
debe llevarlo a cabo el fabricante o 
representante autorizado.

� Indicaciones de seguridad 
para el pulverizador a 
SUHViŒQ GH PRFKiOD

  El pulverizador a presión de mochila 
solo puede utilizarse con plaguici-
das aprobados por las autoridades 
reguladoras locales/nacionales de 
la protección de cultivos para su 
uso con pulverizadores a presión de 
mochila.

  Mantenga alejados a los transeúntes, 
niños y animales del área de 
pulverización.

  Sea consciente de los peligros que 
entraña el material de pulverización.
Antes de utilizar plaguicidas u otros 
materiales de pulverización con 
el producto, lea atentamente la 
etiqueta del envase original y siga las 
instrucciones.

  ¡Peligro de incendio! No pulverice 
líTuidos inƟamables como, p. ej., 
gasolina.

  ¡Riesgo de explosión! No colocar 
bajo la luz solar directa.

  Utilizar solo las piezas suministradas 
u homologadas por el fabricante.

  No pulverizar al viento, al agua o a 
una fuente de agua potable.

  Mantenga la lanza de pulverización a 
favor del viento.

  Apriete firmemente el tapón del 
depósito de pulverización después 
de llenarlo de líquidos.

  Utilice únicamente productos 
químicos convencionales de base 
acuosa.

  No utilice líquidos alcalinos 
autocalentables o corrosivos con el 
producto. Estos pueden provocar la 
corrosión de las piezas metálicas o 
atacar el depósito de pulverización y 
la manguera.

  No deje ningún residuo o material 
de pulverización en el depósito 
de pulverización después de usar 
el producto. Limpie el producto 
después de cada uso.

  No llene líquidos con una 
temperatura superior a �5 C para 
evitar que se dañe la manguera o el 
depósito de pulverización.

  No llene en exceso el depósito de 
pulverización.

  No utilice el producto en un espacio 
estrecho o cerrado. Pulverice 
siempre en un área con buena 
ventilación. No fume, coma o beba 
mientras utiliza el producto.

  No fumar en áreas donde se utiliza el 
producto.

  Lleve siempre el equipo de 
protección individual apropiado 
�véase “Preparación” ֑ “Accesorios”�. 
Póngase en contacto con un experto 
para obtener información específica 
sobre el equipo de protección 
individual.

  No pulverice el material de 
pulverización directamente sobre la 
piel.

  Apunte la boquilla directamente a las 
plantas u objetos a pulverizar.

  Asegúrese de que el material de 
pulverización se dirige a un área que 
no resultará dañada por éste.
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  ¡Riesgo de descarga eléctrica! No 
pulverice en dirección a las tomas de 
corriente.

  Después de cada uso, lávese bien 
las manos y las zonas donde la piel 
haya entrado en contacto con el 
material de pulverización.

  Extraiga la batería del producto antes 
de vaciarlo, limpiarlo o almacenarlo 
para evitar un arranque inesperado.

  Inspeccione bien el producto 
por dentro y por fuera antes de 
cada uso, y compruebe todos los 
componentes.

  Compruebe si hay mangueras 
agrietadas y dañadas, fugas, 
boquillas obstruidas y piezas 
faltantes o dañadas.

  Una manguera dañada o una 
conexión de manguera suelta puede 
provocar un contacto accidental 
con la solución de pulverización, 
causando lesiones graves o daños 
materiales.

  Si el producto está dañado, hágalo 
reparar antes de utilizarlo. Muchos 
accidentes son provocados por 
productos con un mantenimiento 
deficiente.

  No levante ni transporte el producto 
por la manguera o la válvula de 
bloqueo. Transporte el producto solo 
del asa y de la correa de hombro.

  Nunca utilice el producto en un 
espacio donde exista riesgo de 
explosión o cerca de líquidos o 
gases inƟamables.

  Nunca sumerja el producto en agua 
u otros líquidos. No coloque el 
producto donde pueda caerse o ser 
arrastrado a una bañera o fregadero.

  Utilice el producto solo cuando esté 
en posición vertical.

  No utilice el producto con el depósito 
de pulverización vacío.

  Es necesario impartir la formación 
adecuada sobre el funcionamiento 
seguro.

  No utilice el producto si está 
cansado, enfermo o bajo la inƟuencia 
de alcohol, drogas o medicamentos.

  Realice siempre una inspección 
visual antes de utilizar el producto.
No utilice el producto si está dañado.
Si el producto está dañado, deje que 
personal cualificado lo compruebe.

  Compruebe siempre la presencia de 
fugas en el producto. Subsane las 
posibles fugas antes de utilizar el 
producto.

  No apunte los accesorios hacia 
usted o hacia otras personas durante 
el montaje o el desmontaje.

  El producto solo puede ser utilizado 
por una persona a la vez. Ninguna 
otra persona puede estar en un radio 
de 15 metros al mismo tiempo.

  Si no sale chorro de pulverización 
por la boquilla o la cantidad de 
pulverización es reducida, es posible 
que la manguera o el sistema de 
pulverización estén obstruidos.
Enjuague y limpie todas las piezas 
de la manguera y del sistema de 
pulverización (válvula de bloqueo, 
filtro peTueőo, lanza telescópica, 
manguera, boquilla) con agua limpia.

  Después de que el producto haya 
estado almacenado durante un 
período de tiempo prolongado �p. ej., 
durante el invierno), llene el depósito 
de pulverización [3] con agua limpia.
Realice una prueba para comprobar 
si hay fugas o grietas.

  Libere la presión residual del 
depósito de pulverización después 
de cada uso y especialmente antes 
de quitar el tapón del depósito de 
pulverización. Para ello, pulse el 
accionador.
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  No altere el producto en ninguna 
circunstancia. Las modificaciones 
pueden provocar lesiones graves.

  Todos los trabajos de mantenimiento 
y revisión que no estén detallados 
en este manual deben ser realizados 
por un centro de servicio autorizado.

  Utilice únicamente las piezas 
de recambio y los accesorios 
suministrados por el fabricante.
Todas las demás reparaciones deben 
ser realizadas únicamente por un 
centro de servicio autorizado. Un 
mantenimiento inadecuado, el uso 
de componentes no adecuados y 
la eliminación de los dispositivos 
de seguridad pueden provocar una 
situación peligrosa, como la muerte, 
lesiones que pongan en peligro la 
vida y daños.

  Tenga en cuenta el volumen de 
salida durante el funcionamiento.

� Reducción de las 
vibraciones y los ruidos

Limite el tiempo de uso, utilice modos 
de baja vibración y bajo ruido, y use 
equipos de protección individual para 
reducir los efectos de las vibraciones y 
los ruidos.

Las medidas siguientes ayudan a reducir 
los riesgos derivados del ruido y la 
vibración:
  Utilice el producto solo conforme a 

su uso previsto y como se describe 
en estas instrucciones.

  Asegúrese de que se realice un 
mantenimiento correcto en el 
producto.

  Sujete bien el producto por los 
mangos�las superficies de agarre.

  Realice el mantenimiento en 
el producto conforme a las 
instrucciones y asegúrese de que 
esté lubricado lo suficiente �si 
procede).

  Planee su Ɵujo de trabajo, de modo 
que el uso de productos con un valor 
de vibración elevado se distribuya 
a lo largo de un periodo más 
prolongado.

� Comportamiento en caso de 
emergencia

Familiarícese mediante este manual 
de instrucciones con el uso de este 
producto. Memorice las indicaciones 
de seguridad y sígalas al pie de la letra.
Esto ayuda a reducir riesgos y peligros.

  Preste siempre atención a la hora 
de utilizar este producto para poder 
reconocer los peligros a tiempo y 
actuar en consecuencia. Actuar 
rápidamente puede evitar lesiones 
graves y daños materiales.

  Si se producen fallos de 
funcionamiento, apague el producto 
inmediatamente y retire el paquete 
de baterías. Haga revisar el producto 
por un especialista cualificado y, 
si es necesario, repárelo antes de 
volver a ponerlo en funcionamiento.

  Tenga siempre a mano el manual 
de instrucciones o la etiqueta del 
material de pulverización para poder 
informar al médico sobre el producto 
químico en cuestión en caso de 
emergencia.

  En caso de emergencia, siga las 
instrucciones del fabricante del 
producto Tuímico Tue figuran en la 
etiqueta.

  Tenga en cuenta la ficha técnica de 
seguridad del fabricante.

  Procedimiento en caso de accidente: 
Si ha entrado en contacto con la 
solución de pulverización, apague 
el producto pulsando el interruptor 
de encendido�apagado [�]. Separe 
de inmediato el producto levantando 
el extremo inferior de la lengüeta 
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a ambos lados de la correa de 
hombro  [6] �fig. P�.

  ¡Peligro para la salud por el 
contacto con plaguicidas! Los 
plaguicidas pueden causar daños a 
la salud por inhalación, ingestión o 
absorción a través de la piel. En caso 
de duda o si tiene síntomas, consulte 
con un médico. Para ello, observe 
las indicaciones de seguridad 
siguientes:
– Observe las indicaciones de 

seguridad de las etiquetas del 
plaguicida.

– Observe la concentración máx.
indicada.

– Algunos líquidos requieren gafas 
de seguridad, guantes u otras 
medidas de protección.

– Solicite y observe siempre la ficha 
técnica de seguridad del fabricante 
del producto químico.

– Vacíe siempre la solución de 
pulverización cuando esté seguro.

� Riesgos residuales
Aunque utilice este producto de forma 
adecuada, existe un riesgo potencial por 
daños personales y materiales. Pueden 
aparecer los siguientes peligros en 
relación con el diseño y modelo de este 
producto:
  Daños para la salud debido a 

emisiones de vibraciones, si no se 
utiliza el producto durante un largo 
periodo de tiempo, así como si no se 
maneja y mantiene debidamente.

  Peligro de lesión y daños 
materiales provocados por objetos 
desprendidos.

NOTA
u ¡Este producto genera durante el 

funcionamiento un campo elec-
tromagnético! ¡En determinadas 
circunstancias, este campo puede 
afectar a implantes médicos ac-
tivos o pasivos! ¡Para reducir el 
peligro de lesiones graves o morta-
les, recomendamos que la persona 
con implante médico consulte a su 
médico y al fabricante del implante 
médico antes de utilizar el produc-
to!

� Indicaciones de 
seguridad para 
cargadores de baterías

  Este dispositivo puede ser 
utilizado por niños a partir de 
los 8 aőos y personas con 
capacidades físicas, mentales 
o sensoriales reducidas, 
siempre y cuando haya una 
persona responsable de su 
seguridad que los supervise 
o se los haya instruido en el 
uso seguro del dispositivo y 
estos conozcan los posibles 
peligros.

  Los niños no deben jugar con 
el dispositivo.

  Las tareas de limpieza y 
mantenimiento no deben ser 
llevadas a cabo por niños sin 
supervisión.

  No cargue baterías que no 
sean recargables.

  El incumplimiento de esta 
indicación conlleva posibles 
riesgos.
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  A fin de evitar riesgos, si el 
cable de conexión resulta 
dañado, sólo el fabricante, 
su representante de servicio 
al cliente o una persona con 
una cualificación similar podrá 
realizar la sustitución.

  Proteja las partes eléctricas 
contra la humedad. Nunca 
lo sumerja en agua u otros 
líquidos para evitar una 
descarga eléctrica. Nunca 
ponga el dispositivo debajo 
del agua corriente. Observe 
las instrucciones de limpieza, 
mantenimiento y reparación.

  Este dispositivo solo es 
apropiado para un uso en 
interiores.

m ¡ATENCIÓN! Este cargador de 
batería solo es apropiado para 
cargar paquetes de baterías 
de los siguientes tipos:

Paquete de baterías 
Parkside de 20 V

PAP 20 B1 2 Ah 5 celdas
PAP 20 B3 � Ah 10 celdas
PAPS 20� A1 � Ah 5 celdas
PAPS 208 A1 8 Ah 10 celdas

  Los clientes pueden adquirir 
cargadores y baterías de 
repuesto compatibles en 
la tienda online de LIDL 
www.lidl.de.

� Preparación
El uso seguro de este producto 
requiere una buena comprensión de la 
información sobre el producto y de este 
manual de instrucciones. Asimismo, 
el producto requiere un conocimiento 
claro del proyecto que se está llevando 
a cabo. Antes de usar este producto, 
familiarícese con todas las indicaciones 
de seguridad y funciones de servicio.

Si trabaja con este producto por primera 
vez, deje que un operario experimenta-
do le dé instrucciones prácticas sobre 
cómo utilizar el producto y el equipo de 
protección.

� Accesorios
Para utilizar este producto de forma 
segura y correcta, son necesarios 
los siguientes accesorios, es decir, 
herramientas y medios auxiliares:
  Productos químicos convencionales 

para el hogar y el jardín, p. ej., 
insecticidas, fungicidas, herbicidas y 
fertilizantes

  Equipamiento de protección 
individual �EPI�, p. ej.�
– Ropa impermeable, trajes de 

protección
– Botas de seguridad impermeables 

con suelas antideslizantes 
resistentes a los plaguicidas

– Guantes impermeables resistentes 
a los plaguicidas

– Gafas de protección bien 
ajustadas según la norma europea 
EN 166

– Mascarilla adecuada
  Los accesorios están disponibles 

en su distribuidor. Al comprar 
tenga siempre en cuenta los 
requisitos técnicos de este producto 
�véase “Datos técnicos”�.

  Si no está seguro, consulte a un 
especialista cualificado y deje Tue su 
distribuidor le asesore.
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NOTA
u Este manual de instrucciones 

contiene información sobre el 
paquete de baterías y el cargador 
de batería. El paquete de baterías 
y los cargadores de baterías no 
se incluyen en el volumen de 
suministro (véase “Volumen de 
suministro”).

� Características
  DHSŒViWR GH SXOYHUi]DFiŒQ� 

La capacidad del depósito de 
pulverización [3] es de 16 litros.

  AFFiRQDGRU� Al pulsar el 
accionador [�] se libera un chorro 
de pulverización para pulverizar 
productos químicos convencionales 
para el hogar y el jardín.

  EQJDQFKH GH EORTXHR� El enganche 
de bloTueo [] permite una 
pulverización continua sin necesidad 
de mantener apretado el disparador.

  IQWHUUXSWRU GH HQFHQGiGR�DSDJDGR� 
El interruptor de encendido/
apagado [�] enciende o apaga el 
producto y regula la presión de 
pulverización.

  TDSD GH OD EDWHUķD� La tapa del 
compartimento de la batería [5]
protege el paquete de baterías del 
contacto con líquidos.

  FiOWUR� El filtro de cesta  [�] y el 
filtro peTueőo  [�] sirven para filtrar 
sustancias sólidas.

  BRTXiOOD� El accesorio para 
boTuilla [�] y el cabezal de 
pulverización cónico [�] se incluyen 
para permitir diferentes patrones de 
pulverización y caudales.

  IQGiFDGRU GH HVWDGR GH OD EDWHUķD� 
El indicador de estado de la 
batería  [�] sirve para visualizar el 
estado de carga del paquete de 
baterías [
].

  CRUUHD GH KRPEUR� En caso de 
emergencia, el usuario puede liberar 
rápidamente el producto levantando 
el extremo inferior de la lengüeta 
situada a ambos lados de la correa 
de hombro [6] �fig. P�.

� Paquete de baterías
� Cargar el paquete de 

baterías
Fig. C

NOTA
u El paTuete de baterías [
] puede 

cargarse en cualquier momento sin 
que por ello se reduzca la vida útil 
de la batería.

u La interrupción del proceso de 
carga no daña el paquete de 
baterías  [
].

u Cargue el paTuete de baterías [
]
antes del funcionamiento, si este 
se encuentra en un estado de 
carga medio o bajo.

1. Introduzca el paTuete de baterías  [
]
en el cargador de batería rápido [�].

2. Conecte el cable de conexión con 
enchufe  [�] a una toma de corriente.

3. Los LED de control de carga 
�verde [�] y rojo [�]) informan 
sobre el estado del cargador de 
batería rápido [�] y del paquete de 
baterías [
]:

LED Estado
LED rojo se enciende Paquete 

de baterías 
cargando

LED verde se enciende Paquete 
de baterías 
completamente 
cargado
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LED Estado
LED verde y rojo 
parpadean

Paquete 
de baterías 
defectuoso

LED rojo parpadea Paquete 
de baterías 
demasiado frío 
o demasiado 
caliente

LED verde se enciende 
(sin paquete de 
baterías)

Cargador listo 
para su uso

o Si el paTuete de baterías [
] está 
completamente cargado:
– E[traiga el paTuete de baterías [
]

del cargador de batería rápido [�].
– Desconecte el cable de conexión 

con enchufe  [�] de la toma de 
corriente.

� Insertar/quitar el paquete de 
baterías

1. Abra la tapa del compartimento de 
batería [5] �fig. I�.

2. IQVHUWDU� Coloque el paquete de 
baterías [
] en el riel guía e insértelo 
en el producto. El paquete de 
baterías encaja de forma audible.

3. 4XiWDU� Pulse el botón de 
liberación  [	] del paquete de 
baterías [
] y extráigalo.

4. Cierre la tapa del compartimento de 
batería [5].

� Comprobar el estado 
de carga del paquete de 
baterías

Fig. C
o Pulse el botón  [�] en el paquete 

de baterías [
].

o El estado de carga del paquete de 
baterías [
] se indica mediante el 
indicador de estado de la batería [�]:

LED Estado
Rojo ֑ amarillo ֑ 
verde

Paquete 
de baterías 
completamente 
cargado

Rojo ֑ amarillo Paquete de 
baterías cargado 
por la mitad

Rojo Debe cargarse 
el paquete de 
baterías

� Aplicación PARKSIDE
� Conectar el producto a la 

aplicación PARKSIDE
Activar/desactivar la función 
BOXHWRRWK® de la batería
o Mantenga pulsado el botón  [�]

del paTuete de baterías [
] durante 
3 segundos para activar la función 
Bluetooth®. El LED de color naranja 
del indicador de estado de carga [�]
se ilumina. La función Bluetooth®

está activada.
o Suelte el botón  [�].
o Mantenga pulsado el botón  [�]

del paTuete de baterías [
] durante 
10 segundos para desactivar la 
función Bluetooth®. El LED de color 
naranja del indicador de estado 
de carga [�] se apaga. La función 
Bluetooth® está apagada. En la 
aplicación PARKSIDE se muestra el 
producto como oƛine.
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� Conectar de nuevo el 
producto a la aplicación 
PARKSIDE

NOTA
u El producto solo puede conectarse 

a la aplicación PARKSIDE si 
el paquete de baterías [
] está 
insertado en el producto.

u Solo las baterías Smart
Performance pueden conectarse 
a la aplicación PARKSIDE.

1. Mantenga pulsado el botón  [�]
del paTuete de baterías [
] durante 
3 segundos para activar la función 
Bluetooth®.

2. Active la función Bluetooth® de su 
smartphone.

3. Abra la aplicación PARKSIDE.

� Conecte el producto a la 
aplicación PARKSIDE por 
primera vez

1. Seleccione {AőDGiU KHUUDPiHQWD} o 
 en la tarjeta de registro {Tus 

 KHUUDPiHQWDV}. La aplicación 
PARKSIDE escanea el área en 
busca de dispositivos disponibles.
La aplicación PARKSIDE muestra 
los dispositivos disponibles 
encontrados.

2. Pulse el nombre del producto 
para seleccionar el paquete de 
baterías  [
].

3. Pulse {Finalizado} para confirmar la 
cone[ión. El paTuete de baterías [
]
aparece en la tarjeta de registro 
{TXV KHUUDPiHQWDV} y puede 
seleccionarse.

4. Seleccione el paquete de 
baterías [
]. Puede encontrar la 
información del producto en la tarjeta 
de registro {TXV KHUUDPiHQWDV}, si el 
paquete de baterías está insertado 
en el producto.

NOTA
u Si el LED de estado de 

cone[ión [�] no se ilumina 
continuamente:

u Conecte el producto al paquete 
de baterías [
]. Mantenga pulsado 
el interruptor de encendido/
apagado [�] durante 5 segundos. 
El LED de estado de cone[ión [�]
parpadea durante unos segundos 
y luego se ilumina de forma 
permanente. La información del 
producto se muestra en la tarjeta 
de registro {TXV KHUUDPiHQWDV}.

u Solo las baterías Smart
Performance pueden conectarse 
a la aplicación PARKSIDE.

u Con la aplicación PARKSIDE, 
puede supervisar el producto y 
controlar determinadas funciones.
Las funciones pueden modificarse 
con actualizaciones de la 
aplicación y del firmware. En el 
manual de la batería inteligente 
podrá encontrar más información 
sobre la aplicación PARKSIDE.

u La aplicación PARKSIDE es 
compatible con los sistemas 
operativos iOS 15.0 y superior o 
Android 6.0 y superior.

� Antes del uso
� Colocar la correa de 

KRPEUR
�Fig. F�
1. Enganche los ganchos de la 

correa [�] de la correa de hombro  [6]
en los ojales [�] del depósito de 
pulverización [3].

2. Ajuste el largo de la correa de 
hombro  [6].
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� Colocar la lanza telescópica 
de acero inoxidable

�Fig. G�
1. Uno de los extremos de la lanza 

telescópica de acero ino[idable [9]
tiene una junta tórica [�]. Conecte 
este lado de la lanza telescópica de 
acero a la válvula de bloTueo [�].

2. Introduzca la tuerca de unión  [�], 
el anillo de retención  [�] y la junta 
tórica  [�] hacia la rosca de la válvula 
de bloTueo [�].

3. Gire la tuerca de unión [�] en sentido 
horario hasta que asiente bien.

NOTA
u Si no se está utilizando la 

lanza telescópica de acero 
ino[idable [9]� Opcional ֑ fije 
la lanza telescópica de acero 
inoxidable con el gancho de 
suspensión [�] al pasador del 
depósito de pulverización [7] para 
llevarla con mayor comodidad.

� Ajustar la longitud de la 
lanza telescópica de acero 
inoxidable

(Fig. H)

NOTA
u Ajuste la longitud de la lanza 

telescópica de acero ino[idable [9]
de modo que no se contamine a 
sí mismo, a los transeúntes o al 
medio ambiente.

La lanza telescópica de acero 
ino[idables [9] es extensible.

Alargar la lanza telescópica de acero 
ino[idable [9]:
1. Gire la tuerca de la lanza [�] en 

sentido antihorario hasta que esté 
Ɵoja.

2. Extienda por la punta la lanza 
telescópica de acero ino[idable [9]
hasta que haya alcanzado la longitud 
deseada.

3. Gire la tuerca de la lanza [�] en 
sentido horario hasta que esté bien 
apretada.

NOTA
u Para evitar la contaminación 

del entorno, el usuario o las 
personas que se encuentren 
alrededor, amplíe la longitud de 
la lanza telescópica de acero 
ino[idable [9], si fuera necesario.

� Ajustar el cabezal de 
pulverización cónico en la 
lanza telescópica de acero 
inoxidable

�Fig. J�
El cabezal de pulverización cónico [�] ya 
está montado en la lanza telescópica de 
acero ino[idable  [9].

Ajustar el tipo de pulverización
o CKRUUR GH DJXD� Gire la punta del 

cabezal de pulverización cónico [�]
en sentido antihorario �aƟoje el 
cabezal de pulverización cónico).

o NHEOiQD� Gire la punta del cabezal 
de pulverización cónico [�] en 
sentido horario (apriete el cabezal de 
pulverización cónico).

� Colocar la lanza telescópica 
de plástico

�Fig. K, L�
  Conecte uno de los extremos de la 

lanza telescópica de plástico [�] en 
la válvula de bloTueo  [�].

  Introduzca la junta tórica  [�], el 
anillo de retención  [�] y la tuerca de 
unión  [�] en la rosca de la válvula de 
bloTueo [�].
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  Gire la tuerca de unión  [�] en sentido 
horario hasta que asiente bien 
�fig. G�.

� Colocar el accesorio para 
boquilla

El accesorio para boTuilla [�] solo puede 
montarse en la lanza telescópica de 
plástico  [�].
El accesorio para boquilla no debe 
montarse en la lanza telescópica de 
acero ino[idable [9].
o Inserte el accesorio para boTuilla [�]

deseado en el extremo de la lanza 
telescópica de plástico [�].

o Introduzca la junta tórica [�], el 
anillo de retención  [�] y la tuerca de 
unión  [�] hacia la rosca del accesorio 
para boTuilla [�].

o Gire la tuerca de unión [�] en sentido 
horario para apretarla en la rosca del 
accesorio para boTuilla [�].

Selección del accesorio para boquilla 
apropiado

Boquilla Aplicación
Boquilla 
para chorro 
plano

Tipo de 
pulverización 
uniforme

Boquilla 
para chorro 
doble

Pulverización 
de grandes 
superficies
Pulverización de 
plantas grandes
Gran cantidad de 
Ɵujo

Boquilla 
para chorro 
simple

Pulverización 
de pequeñas 
superficies
Pulverización de 
plantas pequeñas

Boquilla 
para chorro 
nebulizado

Pulverización de 
neblina
Gran cantidad de 
Ɵujo

NOTA
u Utilice solo las boquillas y los 

filtros suministrados con el 
producto.

u Si va a utilizar el accesorio para 
boquilla [�], puede colocarlo de 
manera opcional con el gancho 
de suspensión múltiple [�] en 
el pasador del depósito de 
pulverización [7] para facilitar el 
transporte.

� Mezclar la solución de 
pulverización

m ¡ADVERTENCIA!
u Mezcle los productos químicos 

siguiendo estrictamente las 
instrucciones del fabricante. Una 
mezcla incorrecta puede generar 
vapores nocivos o soluciones 
explosivas.

u Mezcle solo la cantidad de líquido 
que necesita para la aplicación.

u ¡Riesgo de contacto accidental 
del material de pulverización 
con la piel y los ojos! Lleve 
siempre el equipo de protección 
individual adecuado según las 
indicaciones del fabricante del 
producto químico cuando utilice, 
prepare, manipule, pulverice o 
elimine productos químicos. Este 
equipo contiene al menos gafas de 
protección, guantes, mascarilla y 
ropa de protección.

  Nunca pulverice plaguicidas líquidos 
sin diluir.

  Prepare la solución y llene el 
depósito de pulverización [3] solo 
al aire libre o en lugares con buena 
ventilación.
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  Mezcle y llene solo en áreas donde el 
material de pulverización derramado 
pueda ser fácilmente contenido.

  Tenga preparados suficientes trapos 
para recoger inmediatamente los 
derrames.

  Prepare solo una cantidad de 
solución suficiente para la tarea en 
cuestión, de modo que no quede 
ningún resto.

  No mezcle productos químicos 
diferentes a menos que la mezcla 
haya sido aprobada por el fabricante.

  Los líquidos a pulverizar deben 
ser igual de Ɵuidos Tue el agua. 
Los líquidos densos no pueden 
pulverizarse de forma correcta.

  Evite contaminar el medio ambiente, 
el suministro de agua y/o el sistema 
de alcantarillado público con el 
material de pulverización.

  Los residuos no utilizados del 
material de pulverización deben 
recogerse siempre en un recipiente 
adecuado y ser eliminados por las 
autoridades locales o nacionales.

  Evite cualquier contacto directo 
con el material de pulverización.
En caso de contacto con el 
material de pulverización, aclarar 
inmediatamente las partes del 
cuerpo afectadas con abundante 
agua limpia. Busque consejo médico 
si es necesario.

  Mantenga a los niños, los animales 
domésticos y los juguetes (incluidos 
los juguetes de las mascotas) 
alejados de las zonas donde se 
mezclan y aplican los pesticidas 
durante al menos el tiempo indicado 
en la etiqueta del material de 
pulverización. Si no se especifica 
ningún tiempo en la etiqueta, espere 
a que los pesticidas se hayan 
secado antes de volver a entrar en 
el área.

  Guarde el material de pulverización 
fuera del alcance de los niños y 
de los animales domésticos en un 
armario cerrado o en una caseta de 
jardín. Se recomienda equipar los 
armarios y gabinetes con cerraduras 
de seguridad a prueba de niños o 
con candados. Las cerraduras de 
seguridad están disponibles en su 
ferretería local.

  Enseñar a los niños que “los 
pesticidas son veneno”, algo que 
nunca deben tocar ni comer.

� Primeros pasos, cuando 
ODV SHUVRQDV KDQ HVWDGR HQ 
contacto con pesticidas

  IQJHVWiŒQ�
– Buscar atención médica.
– Una víctima que esté consciente 

debe beber una pequeña cantidad 
de agua para diluir el pesticida.

– No provoque el vómito a menos 
que se lo aconseje un centro de 
toxicología o un médico.

  CRQWDFWR FRQ OD SiHO�
– Quitarse la ropa contaminada.
– Enjuagar inmediatamente las 

partes del cuerpo afectadas con 
abundante agua limpia.

– No aplicar pomadas si la piel 
parece quemada.

– Buscar atención médica si es 
necesario.

  IQKDODFiŒQ�
– Si la víctima se encuentra en el 

exterior, aléjela o llévela lejos de 
la zona en la que se han aplicado 
recientemente los plaguicidas.

– Si la víctima está en el interior, 
llévela o sáquela al aire libre 
inmediatamente.
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– AƟoje la ropa ajustada de la 
víctima. Si la piel de la víctima está 
azulada o la víctima ha dejado 
de respirar, ofrézcale asistencia 
respiratoria (si sabe cómo hacerlo) 
y pida ayuda.

  CRQWDFWR FRQ ORV RMRV�
– Mantenga los párpados abiertos y 

aclare inmediatamente con agua 
limpia.

– No utilice productos químicos 
o gotas a menos que se lo 
indique un médico o un centro de 
toxicología.

– Cubra el ojo con un paño limpio 
y busque atención médica 
inmediatamente.

� Llenar el depósito de 
pulverización

m ¡ADVERTENCIA! Riesgo de 
contacto accidental del material 
de pulverización con la piel y los 
ojos.

u Lleve siempre el equipo de 
protección individual adecuado 
según las indicaciones del 
fabricante del producto químico 
cuando utilice, prepare, manipule, 
pulverice o elimine productos 
químicos. Este equipo incluye, 
como mínimo, gafas de seguridad, 
guantes, mascarilla y ropa de 
protección.

u Evite un arranque inesperado.
Cerciórese de que el producto 
está apagado y el paquete de 
baterías [
] se ha extraído del 
producto.

u El volumen máximo del depósito 
de pulverización [3] es de 16 litros. 
¡No llene en exceso el depósito de 
pulverización!

NOTA
u Limpiar y enjuagar a fondo los 

recipientes de medición utilizados 
para llenar el depósito de 
pulverización [3] y para mezclar 
previamente los materiales de 
pulverización.

u El filtro de cesta [�] evita 
que entren en el depósito de 
pulverización partículas de 
suciedad que puedan obstruir o 
dañar la bomba.

u Volver a insertar el filtro de cesta 
antes de colocar el tapón del 
depósito de pulverización [8].

u Utilizar únicamente plaguicidas 
aprobados por las autoridades 
reguladoras de la protección de 
cultivos locales/nacionales para su 
uso con pulverizadores de presión 
recargables tipo mochila.

Antes de llenar el depósito de 
pulverización con solución de 
pulverización
1. Realice una prueba de 

funcionamiento con agua del grifo.
Compruebe la hermeticidad de todas 
las piezas del producto.

Llenar el depósito de pulverización 
limpio
1. Coloque el depósito de 

pulverización [3] sobre una superficie 
nivelada.

2. Desenrosque el tapón del depósito 
de pulverización [8] y quítelo.
Compruebe si el filtro de cesta  [�]
está bien insertado �fig. E�.

3. Vierta con cuidado hasta 16 litros 
de solución de pulverización en el 
depósito de pulverización [3].
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4. Después del llenado, coloque 
el tapón del depósito de 
pulverización [8]. Apriete bien el 
tapón del depósito de pulverización.

NOTA
u Coloque una etiqueta en el 

producto para anotar qué producto 
químico se utiliza.

m ¡ADVERTENCIA!
u Nunca intente llenar el depósito 

de pulverización [3] mientras lo 
transporta.

Cambiar el material de pulverización
Si todavía quedan restos de material 
de pulverización en el depósito de 
pulverización [3]:
1. Desenrosque el tapón del depósito 

de pulverización [8] y Tuite el filtro de 
cesta  [�].

2. Vierta el material de pulverización 
del depósito de pulverización [3] en 
un recipiente apto para productos 
químicos. No guarde los productos 
químicos durante un periodo 
prolongado en el depósito de 
pulverización.

3. Para enjuagar y limpiar el depósito 
de pulverización  [3] y los accesorios, 
utilice agua limpia. Puede añadirse 
una pequeña cantidad de un 
limpiador convencional suave.

4. Rellene con el material de 
pulverización nuevo (véase “Llenar el 
depósito de pulverización”).

� Funcionamiento
� Encendido y apagado
(Fig. B)
El producto cambia al modo standby 
si se enciende. El producto empieza 
a pulverizar cuando se pulsa el 
accionador [�], mientras el producto 
está encendido.

EQFHQGiGR�
o Pulse el interruptor de encendido/

apagado [�].

Aumentar la presión
o Pulse el botón de selección de 

presión [�].
o La presión aumenta cada vez que se 

presiona el botón hasta el ajuste 6, y 
luego vuelve al ajuste 2.

Apagado
o Vuelva a pulsar el interruptor de 

encendido�apagado [�].

El producto está equipado con un 
indicador de estado de carga  []. Este 
muestra el estado de carga del paquete 
de baterías  [
], cuando se inserta el 
paquete de baterías en el producto. El 
Indicador de estado de carga se ilumina 
cuando se enciende el producto.

IQGiFDGRU GH HVWDGR 
de carga

Estado de 
carga

Rojo/naranja/verde Máximo
Rojo/naranja Medio
Rojo Bajo
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� Rociado

m ¡ADVERTENCIA!
u Riesgo de contacto accidental 

del material de pulverización con 
la piel y los ojos. Lleve siempre el 
equipo de protección individual 
adecuado según las instrucciones 
del fabricante del producto 
químico cuando utilice, prepare, 
manipule, pulverice o elimine 
productos químicos. Este equipo 
incluye, como mínimo, gafas de 
seguridad, guantes, mascarilla y 
ropa de protección.

u Antes de pulverizar productos 
químicos, compruebe la 
proximidad de zonas sensibles 
como escuelas, hospitales, 
campos sensibles, vías Ɵuviales, 
ganado, granjas y zonas de crianza 
de abejas.

  Trabaje solo al aire libre o en lugares 
muy bien ventilados, p. ej., en 
invernaderos abiertos.

  No comer, beber ni fumar cuando se 
trabaje con plaguicidas.

  Si le interrumpen mientras pulveriza, 
p. ej., por una llamada telefónica, 
cierre bien el recipiente del material 
de pulverización y póngalo fuera del 
alcance de los niños que puedan 
entrar en el área mientras usted está 
fuera.

  Nunca sople las boquillas u otros 
componentes con la boca.

  No pulverice hacia personas o 
animales. Evite pulverizar los días de 
viento. El material pulverizado podría 
ir a parar accidentalmente sobre 
plantas u objetos que no deberían 
ser pulverizados. Pulverice siempre 
en la dirección del viento.

  Una presión de pulverización dema-
siado alta o demasiado baja o unas 
condiciones meteorológicas desfa-

vorables pueden provocar una con-
centración incorrecta de la solución.

  Nunca pulverice hacia los 
transeúntes.

  Tenga especial cuidado en 
condiciones resbaladizas: humedad, 
nieve, hielo, en pendientes o terrenos 
irregulares.

  Cuidado con los obstáculos: Tenga 
cuidado con la basura, los tocones 
de los árboles, las raíces y las zanjas 
con las que podrías tropezar.

  Realice pausas oportunas para 
evitar la fatiga y el agotamiento, y así 
reducir el riesgo de accidentes.

  Trabaje con tranquilidad y con 
cuidado, a la luz del día y solo 
cuando la visibilidad sea buena.
Manténgase alerta para no poner en 
peligro a los demás.

  Nunca trabaje sobre una escalera u 
otro soporte inseguro.

  Cuando trabaje al aire libre y en 
jardines, tenga especial cuidado de 
no herir a los animales pequeños.

  Para evitar el desvío, hay que tener 
en cuenta varios parámetros a la 
hora de pulverizar. Ejemplos:
– Boquillas
– Presión
– Longitud de la lanza telescópica
– Velocidad del viento

  Para reducir el peligro de descarga 
eléctrica, no trabaje nunca cerca de 
cables con corriente.

  Limpie siempre el producto antes 
de rellenar con otro material de 
pulverización (véase “Limpieza y 
cuidado”).

  No utilice el producto con 
temperaturas superiores a ��0 C a 
la sombra o con luz solar directa.



254 ES

Iniciar la pulverización
o Pulse el accionador [�] para soltar 

un chorro de pulverización adecuado 
para pulverizar productos químicos 
convencionales para el hogar y el 
jardín.

Finalizar la pulverización
o Suelte el accionador [�].

Pulverización continua sin mantener 
pulsado el accionador
�Fig. M�
1. Pulse el accionador [�].
2. Deslice el enganche de bloTueo []

hacia adelante para que quede en la 
posición de enclavamiento.

Desbloquear el accionador de 
pulverización continua
1. Vuelva a pulsar el accionador [�].
2. Levante el enganche de bloTueo []

debajo del accionador [�] �fig. M�.

NOTA
u No deje el producto al sol o cerca 

de una fuente de calor durante las 
pausas de trabajo.

u Una sobredosis puede dañar las 
plantas y el medio ambiente.
Una dosis insuficiente puede hacer 
que el tratamiento de las plantas 
no tenga éxito.

� Limpieza y cuidado

m ¡ADVERTENCIA!
u ¡Antes de los trabajos de 

inspección, mantenimiento y 
limpieza, apague siempre el 
producto, quite el paquete de 
baterías [
] y deje enfriar el 
producto!

m ¡ADVERTENCIA!
u ¡Realice las reparaciones y trabajos 

de mantenimiento solo de acuerdo 
con este manual! ¡Los demás 
trabajos solo deben ser llevados a 
cabo por una persona cualificada�

m ¡ADVERTENCIA! ¡Riesgo 
de contacto con producto 
químicos!

u Lleve siempre un equipo de 
protección individual adecuado 
según las instrucciones del 
fabricante del producto químico 
cuando utilice, prepare, manipule, 
pulverice o elimine productos 
químicos. Este equipo debe 
contener al menos gafas de 
protección, guantes, mascarilla y 
ropa de protección.

� Mantenimiento
o Antes y después de cada uso, 

compruebe el desgaste y los daños 
en el producto y los accesorios 
�p. ej., boTuillas�. Si detecta daőos 
�p. ej., rotura en el accesorio para 
boTuilla [�], un agujero en el filtro de 
cesta [�] o en el filtro peTueőo [�]), 
cambie el accesorio por uno nuevo.

  Observe los requisitos técnicos 
(véase “Datos técnicos”).

o Compruebe regularmente que 
la correa de hombro [6] no esté 
deshilachada. Reemplace la correa 
de hombro si está desgastada o 
deshilachada.
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o Puede solicitar boTuillas�filtros de 
repuesto y otras piezas de repuesto 
Tue no figuren en la lista �p. ej., 
el cargador) a través de nuestro 
servicio de atención al cliente (véase 
“Servicio”). Tenga preparado el 
número IAN cuando llame al servicio 
de atención al cliente para adquirir 
piezas de repuesto.

� Reparación
Si observa una fuga, es probable que el 
anillo de obturación cercano al origen 
de la fuga esté dañado. El anillo de 
obturación puede desgastarse con el 
tiempo, provocando grietas y una fuga.
Reemplazar el anillo de obturación:
1. Apague el producto: Pulse 

el interruptor de encendido/
apagado [�].

2. 4uite el paTuete de baterías [
].
3. Sigas las instrucciones en el 

apartado “Limpieza” para limpiar el 
área de fuga de las piezas.

4. Desmonte el producto en el origen 
de la fuga. Compruebe que el anillo 
de obturación no presenta signos de 
desgaste o grietas.

o Si un anillo de obturación está 
roto o agrietado, sustitúyalo por 
otro adecuado. Preste atención 
al diámetro exterior del anillo de 
obturación.

o Después de sustituir un anillo 
de obturación, llene el depósito 
de pulverización [3] con agua 
limpia. Realice una prueba de 
funcionamiento para comprobar si se 
ha subsanado la fuga.

o Diríjase a un centro de servicio 
autorizado o a una persona con 
cualificación similar para Tue lo 
revisen y lo reparen.

� Limpieza

m ¡ADVERTENCIA! ¡Riesgo 
de exposición a sustancias 
químicas!

Lleve siempre un equipo de 
protección individual adecuado según 
las indicaciones del fabricante del 
producto químico cuando utilice, 
prepare, manipule, pulverice o elimine 
productos químicos. Este equipo 
incluye, como mínimo, gafas de 
seguridad, guantes, mascarilla y ropa 
de protección.

NOTA
u No utilice ningún producto de 

limpieza o desinfectante químico, 
alcalino, abrasivo o agresivo 
para limpiar el producto, ya que 
las superficies podrían resultar 
dañadas.

1. Prepare un recipiente que sea apto 
para productos químicos. Pulse 
el accionador [�] para pulverizar 
el material de pulverización 
restante en el recipiente. Suelte 
el accionador cuando se haya 
vaciado por completo el material de 
pulverización.

2. Apague el producto: Pulse 
el interruptor de encendido/
apagado [�].

3. 4uite el paTuete de baterías [
].
4. Desenrosque la válvula de 

bloTueo  [�] de la manguera [2].
5. AƟoje la tuerca de la válvula de 

bloTueo [�] para dejar salir el 
material de pulverización restante 
�fig. N�.

6. DesenrosTue el mango [1] de la 
válvula de bloTueo [�].

7. SaTue el filtro peTueőo  [�] �fig. O�.
8. 4uite el accesorio para boTuilla  [�].
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9. Desenrosque el tapón del depósito 
de pulverización [8] y saTue el filtro 
de cesta  [�].

o Si todavía quedan restos de material 
de pulverización en el depósito de 
pulverización [3]:
– Vierta el material de pulverización 

del depósito de pulverización [3]
en un recipiente apto para 
productos químicos. No guarde 
los productos químicos durante un 
periodo prolongado en el depósito 
de pulverización.

– Limpie y enjuague el depósito de 
pulverización [3] y el accesorio con 
agua limpia. Puede añadirse una 
pequeña cantidad de un limpiador 
convencional suave.

– Utilice un paño húmedo y libre de 
pelusas para limpiar el depósito 
de pulverización [3]. Seque la 
superficie con un paőo seco.

o Las piezas siguientes pueden 
extraerse y limpiarse debajo del 
agua:
– [9]  Lanza telescópica de acero 

inoxidable
– [�]  Lanza telescópica de plástico
– [�]  Accesorio para boquilla
– [�]  Filtro de cesta
– [�]  Filtro pequeño

o Si el accesorio para boTuilla [�] o el 
cabezal pulverizador cónico  [�] están 
obstruidos, límpielos clavando una 
aguja.

o Si el filtro de cesta [�] y el filtro 
peTueőo  [�] no pueden limpiarse 
cuidadosamente bajo el agua 
corriente, utilice un cepillo para 
limpiarlos.

  Limpie las piezas individuales en los siguientes intervalos:

Pieza Acción Antes del 
uso

Después 
del
uso

Cada 
semana

Cada 
mes

Cada 
3 PHVHV

Todo el producto
Inspección 

visual X ֑ ֑ ֑ ֑

Limpieza ֑ X ֑ ֑ ֑

[3]
Depósito de 
pulverización

Vaciar y 
limpiar ֑ X ֑ ֑ ֑

[9]

Lanza tele-
scópica
de acero 
inoxidable

Limpieza ֑ X ֑ ֑ ֑
[�]

Lanza tele-
scópica
de plástico

[�]
Accesorio 
para boquilla
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Pieza Acción Antes del 
uso

Después 
del
uso

Cada 
semana

Cada 
mes

Cada 
3 PHVHV

[�]
Filtro de 
cesta

Limpieza ֑ ֑ ֑ ֑ X
[�]

Filtro 
pequeño

[�]
Válvula de 
bloqueo Limpieza ֑ X ֑ ֑ ֑

  Los intervalos anteriores se aplican a condiciones normales de 
funcionamiento. Si su horario de trabajo diario es más largo, ajuste los 
intervalos indicados en consecuencia.

� Almacenamiento
1. Apague el producto: Pulse 

el interruptor de encendido/
apagado [�].

2. 4uite el paTuete de baterías [
].
3. Vacíe todos los materiales de 

pulverización del depósito de 
pulverización  [3], la lanza telescópica 
de acero ino[idable [9], la lanza 
telescópica de plástico [�] y el 
accesorio para boTuilla  [�]. El 
producto y sus accesorios se dañan 
por el frío si no están completamente 
vacíos.

o Guarde el producto y sus accesorios 
vacíos y limpios, con la lanza 
telescópica de acero ino[idable [9], 
la lanza telescópica de plástico  [�]
y el accesorio para boTuilla [�]
mirando hacia arriba.

o Guarde el producto y sus accesorios 
en un lugar oscuro, seco, libre 
de polvo, libre de heladas y bien 
ventilado.

o Guarde siempre el producto en un 
lugar inaccesible para los niños.

o La temperatura ideal para un 
almacenamiento prolongado (más 
de 3 meses� es de entre �20 C y 
�26 C.

o Almacene los productos químicos 
solo en recipientes seguros y 
homologados. 

o Guarde los productos químicos en 
un lugar inaccesible para niños y 
animales.

PXHVWD HQ PDUFKD GHVSXĝV GHO 
invierno
o Compruebe la suciedad en el 

compartimento de batería, el 
depósito de pulverización [3], 
la lanza telescópica de acero 
ino[idable  [9], la lanza telescópica 
de plástico [�] y el accesorio para 
boTuilla [�] y límpielos, si fuera 
necesario.

o Compruebe si el producto y las 
piezas de suministro de agua 
presentan fugas.

Indicaciones sobre el paquete de 
baterías
o Guarde el paTuete de baterías [
]

solo si está parcialmente cargado.
Antes de un almacenamiento más 
prolongado, el paquete de baterías 
debe cargarse hasta el �0 �֑60 � 
(rojo y naranja en el indicador de 
estado de la batería [�]).
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o Compruebe el estado de carga 
del paTuete de baterías [
]
apro[imadamente cada 3 meses si 
lo almacena durante un periodo de 
tiempo prolongado. Si es necesario, 
vuelva a cargarlo.

� Transporte
o Antes del transporte: Apague el 

producto y pulse el interruptor de 
encendido�apagado [�]. Quite el 
paTuete de baterías  [
]. Deje salir 
todo el material de pulverización del 
depósito de pulverización [3].

o Proteja el producto contra golpes 
y fuertes vibraciones que puedan 
originarse especialmente durante el 
transporte en vehículos.

o Asegure el producto contra 
deslizamientos y vuelcos.

� Subsanación de fallos

m ¡ADVERTENCIA! ¡Riesgo de contacto accidental del material de 
pulverización con la piel y los ojos!

u Lleve siempre el equipo de protección individual adecuado según las 
indicaciones del fabricante del producto químico cuando utilice, prepare, 
manipule, pulverice o elimine productos químicos. Este equipo contiene al 
menos gafas de protección, guantes, mascarilla y ropa de protección.

u Antes de empezar a trabajar con el producto, Pulse el accionador [�]
hasta que se libere por completo la presión. Si no se ha liberado la presión 
previamente, los productos químicos podrían salpicar de forma descontrolada 
al trabajar con el producto.

u Después del trabajo, realice una prueba de funcionamiento con agua limpia.

Error Causa posible Solución

El producto 
no se 
enciende.

El paquete de 
baterías  [
] no 
se ha insertado 
correctamente.

Inserte el paquete de baterías [
] de forma 
correcta.

El paquete de 
baterías  [
] está 
vacío.

Cargue el paTuete de baterías [
].
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Error Causa posible Solución

El producto 
no 
pulveriza.

No hay presión. Apague el producto: Pulse el interruptor de 
encendido�apagado  [�].

No hay productos 
químicos en 
el depósito de 
pulverización  [3].

Llene el depósito de pulverización [3] con 
productos químicos.

El accesorio 
para boTuilla  [�]
o el cabezal de 
pulverización 
cónico [�] están 
bloqueados.

Apague el producto, extraiga el paquete de 
baterías [
] y deje que salga la presión.
Limpie el accesorio para boTuilla [�] o el 
cabezal de pulverización cónico  [�] clavando 
una aguja (véase “Limpieza y cuidado”).

El filtro peTueőo  [�]
está bloqueado.

Apague el producto, extraiga el paquete de 
baterías [
] y deje que salga la presión.
Limpie el filtro peTueőo [�] debajo del agua 
corriente con un cepillo (véase “Limpieza y 
cuidado”).

Hay una 
fuga.

Las piezas 
afectadas no 
están conectadas 
correctamente.

Apague el producto, extraiga el paquete de 
baterías  [
] y deje que salga la presión.
Conecte las piezas afectadas de forma 
correcta.

El anillo de 
obturación está 
dañado.

Apague el producto, extraiga el paquete de 
baterías [
] y deje que salga la presión.
Reemplace el anillo de obturación.

� Eliminación
Nunca vierta los productos químicos 
por el desagüe o el alcantarillado, 
deséchelos adecuadamente de manera 
respetuosa con el medioambiente, p. ej., 
llevándolos a un punto de recolección 
designado para ello.

El embalaje está compuesto por 
materiales no contaminantes que 
pueden ser desechados en el centro de 
reciclaje local.

Tenga en cuenta el distintivo del 
embalaje para la separación de 
residuos. Está compuesto por 
abreviaturas (a) y números (b) 
Tue significan lo siguiente� 1֑�� 
plásticos�20֑22� papel y 
cartón�80֑98� materiales 
compuestos.

PURGXFWR�
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El producto, incluidos los accesorios, y 
el material de embalaje son reciclables 
y están sujetos a la responsabilidad 
extendida del fabricante.
Deséchelos por separado siguiendo 
la información ilustrada de recogida 
selectiva para un mejor tratamiento de 
los residuos.

El logotipo Triman se aplica solo para 
Francia.

Para obtener información sobre 
las posibilidades de desecho del 
producto al final de su vida Źtil, 
acuda a la administración de su 
comunidad o ciudad.
Para proteger el medio 
ambiente no tire el producto 
junto con la basura doméstica 
cuando ya no le sea útil.
Deséchelo en un contenedor 
de reciclaje. Diríjase a la 
administración competente para 
obtener información sobre los 
puntos de recogida de residuos 
y sus horarios.

Las pilas/baterías defectuosas o usadas 
deben ser recicladas. Recicle las pilas/
baterías y/o el producto en los puntos 
de recogida adecuados.

¡Daños en el medio ambiente 
por un reciclaje indebido de las 
pilas/baterías!

Retire las baterías/paquete de pilas del 
producto antes de desecharlo.

Las pilas/baterías no deben eliminarse 
junto con los residuos domésticos.
Estas pueden contener metales pesados 
tóxicos que deben tratarse conforme 
a la normativa aplicable a los residuos 
especiales. Los símbolos químicos de 
los metales pesados son: Cd = cadmio, 
Hg = mercurio, Pb = plomo. Las pilas/
baterías deben reciclarse en un punto de 
recolección específico para ello.

� Garantía
El producto ha sido fabricado según 
normas de calidad exigentes y ha sido 
probado minuciosamente antes de la 
entrega. En caso de fallos de material 
o de fabricación, dispone de derechos 
legales frente al vendedor del producto.
Nuestra garantía mencionada a 
continuación no restringe sus derechos 
legales de ningún modo.

La garantía para este producto es de 
5 aőos a partir de la fecha de compra. 
La garantía empieza el día de la fecha 
de compra. Conserve el justificante de 
compra original en un lugar seguro, ya 
que este documento es necesario para 
demostrar la compra.

Todos los daños o defectos ya presente 
en el momento de la compra deben 
informarse inmediatamente tras 
desembalar el producto.

Si el producto presenta defectos de 
material o fabricación en los 5 aőos 
a partir de la fecha de compra, lo 
repararemos o sustituiremos, según 
nuestra elección, gratuitamente para 
usted. El período de garantía no se 
extiende por una reclamación de 
garantía aprobada. Esto también es 
aplicable a las piezas sustituidas y 
reparadas.

La garantía pierde su validez si el 
producto se daña o se utiliza o mantiene 
de forma inadecuada.

La garantía cubre defectos de material 
y fabricación. Esta garantía no cubre 
las piezas del producto sujetas a un 
uso y desgaste normal y, por lo tanto, 
consideradas piezas de desgaste (por ej.
pilas, baterías, mangueras, cartuchos de 
tinta) ni los daños a las piezas frágiles, 
por ej. interruptores o piezas de cristal.
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� Tramitación de la garantía
Para garantizar un procesamiento 
rápido de su consulta, por favor, siga las 
indicaciones siguientes:

Para cualquier consulta, tenga a 
mano el recibo y el número de artículo 
�IAN 472002_2407� como justificante de 
compra.

Encontrará el número de articulo en la 
placa de características del producto, un 
gravado en el producto, la portada de 
las instrucciones (abajo a la izquierda) 
o el adhesivo en la parte posterior o 
inferior del producto.

Si se producen fallos de funcionamiento 
o cualquier otro defecto, contacte 
primero por teléfono o correo electrónico 
con el departamento de servicio 
mencionado a continuación.

Entonces podrá enviar gratuitamente 
para usted un producto registrado como 
defectuoso a la dirección de servicio 
que se le proporcione adjuntando la 
factura de compra (recibo) e indicando 
cuál es el defecto y cuándo tuvo lugar.

En 
parkside�diy.com
puede visualizar 
y descargar este 
y muchos otros 
manuales. Con 
este código 
QR accede 
directamente a 
parkside�diy.com.
Seleccione su 
país y busque los 
manuales de instrucciones a través de la 
máscara de búsqueda. Introduciendo el 
nŹmero de artículo �IAN� 472002_2407
accede al manual de instrucciones de su 
artículo.

� Asistencia
Asistencia en España
Tel.:  900984948
E-Mail:  owim@lidl.es
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� Declaración UE de conformidad
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Anvendte advarselssætninger og symboler
De følgende advarselstegn bruges i denne betjeningsvejledning, på emballagen og 

på typeskiltet:

Læs betjeningsvejledningen. Benyt sikkerhedsbriller!

FARE! Dette symbol, sammen 
med signalordet ”Fare”, beteg-
ner en faresituation med høj 
risikofaktor, som, hvis den ikke 
afværges, kan medføre alvorlige 
kvæstelser eller dødsfald.

Benyt åndedrætsværn!

Benyt beskyttelseshandsker!

ADVARSEL! Dette symbol, 
sammen med signalordet ”Ad-
varsel”, betegner en faresituati-
on med mellemstor risikofaktor, 
som, hvis den ikke afværges, 
kan medføre alvorlige kvæstel-
ser eller dødsfald.

Anvend 
beskyttelsesbeklædning!

Brug høreværn!

FORSIGTIG! Dette symbol, 
sammen med signalordet 
”Forsigtig”, betegner en 
faresituation med lav 
risikofaktor, som, hvis den ikke 
afværges, kan medføre mindre 
eller moderate kvæstelser.

Sluk for produktet, og tag 
batteripakken ud, før du 
udskifter tilbehørsdele, rengør 
produktet, eller hvis det ikke er 
i brug.

Bær sikkerhedssko!

Jævnstrøm-/spænding 
(batteripakke) Beskyt batteripakken mod ild.

Vekselstrøm/-spænding 
(batterioplader) PDNV� �� C

Beskyt batteripakken mod 
varme og permanent, stærkt 
sollys.

T3.15A Sikring (batterioplader) Beskyt batteripakken mod vand 
og fugt.
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Anvend kun produktet 
indendørs i tørre lokaler 
(batterioplader).

CE-mærket bekræfter 
overensstemmelse med 
de for produktet gældende 
EU-direktiver.

Hold andre 
tilstedeværende væk fra 
sprøjtningen.

Sikkerhedsanvisninger
Handlingsanvisninger

20 V BATTERIDREVEN RYGSÆKTRYKSPRØJTER

� Indledning
Hjerteligt tillykke med købet af 
deres nye produkt. Du har besluttet 
dig for et produkt af høj kvalitet.
Brugervejledningen er en del af dette 
produkt. Den indeholder vigtige 
informationer om sikkerhed, brug og 
bortskaƙelse. GŦr dig inden ibrugtagning 
af produktet fortrolig med alle 
betjenings- og sikkerhedsanvisninger.
Benyt kun produktet som beskrevet 
og til de oplyste formål. Videregiv alle 
papirer, hvis du giver produktet videre til 
tredjemand.

� Forskriftsmæssig 
anvendelse

Denne 20 V batteridrevne 
rygsæktryksprøjter (efterfølgede 
benævnt ”produkt” eller 
”elektroværktøj”) er kun beregnet til 
anvendelse i det fri i et god ventileret 
område.

Produktet må ikke anvendes indendørs 
eller i dårligt ventilerede områder.

Dette produkt er kun beregnet til privat 
brug i en husstand, ikke til kommercielle 
formål.

Produktet skal kun anvendes i private 
områder og af voksne, som har 
gennemgået en passende oplæring om 
farerne og sikkerhedsforanstaltningerne, 
som skal trđƙes ved anvendelse af 
produktet.

Produktet er konstrueret til sprøjtning 
med almindelige husholdnings- og 
havekemikalier, som f.eks.:
  Insekticider
  Fungicider
  Ukrudtsmiddel
  Gødning

Produktet kan også anvendes til at 
vande planter med.

Anvend ikke produktet til andre formål.

Anvend altid det rigtige indsatsværktøj 
i overensstemmelse med 
anvendelsesformålet! Ved køb og 
brug af tilbehørsdele skal du være 
opmærksom på produktets tekniske krav 
�se ”Tekniske data”�� 

Andre anvendelser eller ændringer af 
produktet anses for at være ikke-tilsigtet 
og kan medføre risici i form af livsfare, 
kvæstelser eller beskadigelser. For 
skader, som er opstået på grund af 
anvendelse mod bestemmelserne, giver 
producenten ingen garanti. Produktet er 
ikke beregnet til kommerciel brug eller til 
andre anvendelsesområder.
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� Leveringsomfang

m ADVARSEL!
u Produktet og emballagen er ikke 

legetøj for børn! Børn må ikke 
lege med plastposer, folier og 
smådele! Der er fare for slugning 
og kvælning!

1 20 V batteridreven rygsæktryksprøjter
1 Skulderrem
1 Dyserør af rustfrit stål
1 Dyserør af plast
1 Viftedyse
1 Dobbeltdyse
1 Enkeltdyse
1 Tågedyse
1 Ophængningskrog
1 Multi-ophængningskrog
1 Betjeningsvejledning

BEMÆRK

u Batteripakke og hurtiglader er ikke 
omfattet af leveringsomfanget.

� Beskrivelse af delene
FiJ� A�

[1] Håndtag
[2] Slange
[3] Sprøjtetank
[4] Volumenskala
[5] Låg til batterirum
[6] Skulderrem
[�] Remkrog ×4
[7] Sprøjtetanksstift
[8] Sprøjtetanklåg
[9] Dyserør af rustfrit stål
[�] Dyserør af plast
[�] Ophængningskrog
[�] Multi-ophængningskrog
[�] Dysetilbehør:

Viftedyse ×1
Dobbeltdyse ×1
Enkeltdyse ×1
Tågedyse ×1

FiJ� B�

[�] Trykindikatorer
[�] Afbryder
[] Batteristatus
[�] Valgknap
[�] Forbindelses-LED

FiJ� C�

[
] Batteripakke*
[	] Låseknap
[�] Knap   �batteriniveau�
[�] Opladningsindikator
[�] Netledning med netstik
[�] Batterioplader (hurtiglader)*
[�] Ladekontrol-LED – rød
[�] Ladekontrol�LED ֑ grŦn

* Batteripakke og hurtiglader 
medfølger ikke ved leveringen.

FiJ� E WiO P�

[�] Kurvefilter
[�] Øsken ×4
[�] Udløser
[�] Omløbermøtrik ×2
[�] Sikringsring ×2
[�] O-ring ×2
[�] Rørmøtrik
[�] Keglesprøjtehoved
[ ] Batteritilslutning
[] Låsegreb
[�] Lille filter
[�] Spærreventil
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� Tekniske data

20 V batteridreven rygsæktryksprøjter PPRDS 20‑Li C3
Nominel spđnding�  20 V
Pumpetype: Membran
Tankkapacitet: 16 l
Arbejdstryk: 2֑6 bar �kan indstilles�
Maks. driftstemperatur: 40 °C
Vægt (tom): ca. � kg �uden batteripakke�
Vægt (fuld): ca. 20 kg
Restopløsning i sprøjtetanken (maks.): 250 ml
IP beskyttelsestype: IPX1

Dimensioner
Opsats Maskevidde Ø
[�]  Viftedyse – 2 mm
[�]  Enkeltdyse – 2 mm
[�]  Dobbeltdyse – 2 mm
[�]  Tågedyse – 0,8 mm
[�]  Kurvefilter 0,25 mm –
[�]  Keglesprøjtehoved – 1,8 mm
[�]  Lille filter 0,18 mm –

Gennemstrømningshastighed (l/h)
Opsats Gennemstrømnings-

hastighed (l/h)
Nominelt tryk (bar)

[�]  Viftedyse 90,9 4,4
[�]  Enkeltdyse 81,8 5,5
[�]  Dobbeltdyse 128,3 2,0
[�]  Keglesprøjtehoved (tåge) 117,3 2,5
[�]  Keglesprøjtehoved (tåge) 61,8 5,8
[�]  Keglesprøjtehoved (vandstråle) 125,2 2,0

PARKSIDE Performance smartbatteri SPDUW PAPS 20� A��
SPDUW PAPS 20� A�

Frekvensområde: 2�00֑2�83,5 MHz
Lydeƙektniveau� dBm 20ת
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Opladningstid
2 AK

batteripakke
PAP 20 B� 

� AK
batteripakke
PAP 20 B3 

� AK
Smart PAPS

20� A� 

� AK
Smart PAPS

20� A� 
MDNV� 2�� A
Oplader
PL* 20 A��C� 

60 min 120 min 120 min 210 min

MDNV� ��� A
Oplader
PL* 20 A3�C3 

35 min 60 min 50 min 120 min

MDNV� ��� A
Oplader
PDSL* 20 A� 

35 min 60 min 50 min 120 min

Oplader
Smart PLGS
20�2 A� 

35 min 35 min 35 min �5 min

* Batteripakke og hurtiglader medfølger ikke ved leveringen.

Anbefalet omgivelsestemperatur 
(produkt og batteripakke)

Ved opladning: �� ơC til ��0 C
Ved drift: �� ơC til ��0 C
Under 
opbevaring: �20 ơC til �26 C

Støjemissionsværdi
De målte værdier er fastlagt i 
overensstemmelse med EN 628�1. 
Det A-vægtede støjniveau for 
elektroværktøjet er typisk:

Lydtryksniveau LpA: 67,3 dB(A)
Usikkerhed KpA: 3 dB
Lydeƙektniveau LWA: 75,3 dB(A)
Usikkerhed KWA: 3 dB

Vibrationsniveauværdier
Totale vibrationsværdier (vektorsum i tre 
retninger� fastlagt i henhold til EN 628�1�

HĎnd��armvibration ah,D: �2,5 m�s2

Usikkerhed KWA: 1,5 m/s2

m ADVARSEL!

Brug høreværn!

BEMÆRK
u Den angivne totale vibrationsværdi 

og den angivne støjemissionsværdi 
er målt i henhold til normerede 
testmetoder og kan derfor 
anvendes til sammenligning med 
et andet elektroværktøj.

u Den angivne totale vibrationsværdi 
og den angivne støjemissionsværdi 
kan også anvendes til en foreløbig 
vurdering af belastningen.
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m ADVARSEL!
u Vibrations- og 

støjemissionsværdier kan afvige 
fra de angivne værdier i forhold 
til den faktiske anvendelse af 
elektroværktøjet og afhængigt 
at den måde, elektroværktøjet 
anvendes på og til, især i 
forhold til, hvilken materialetype 
der bearbejdes. Sørg for, at 
belastningen fra vibrationer og 
støj bliver så lille som muligt. Til 
reduktion af vibrationsbelastningen 
kan der eksempelvis anvendes 
handsker ved brug af værktøjet, 
og arbejdstiden med værktøjet 
kan begrænses. Dertil skal alle 
dele af driftscyklussen tages med 
i betragtning (fx de tidsrum, hvor 
elektroværktøjet er slukket og de 
tidsrum, hvor det er tændt, men 
kører uden belastning).

Sikkerheds-
anvisninger

� Generelle 
sikkerhedsanvisninger for 
elektroværktøj

m ADVARSEL!
u LđV DOOH ViNNHUKHGVDQYiVQiQJHU�

YHMOHGQiQJHU� iOOXVWUDWiRQHU RJ
WHNQiVNH GDWD� GHU PHGIŦOJHU
til dette elektroværktøj.
Hvis nedenstående 
sikkerhedsanvisninger og 
vejledninger ikke overholdes, er 
der fare for elektriske stød, brand 
og/eller alvorlige kvæstelser.

Gem alle sikkerhedsanvisninger og 
vejledninger til senere anvendelse.

Begrebet ”elektroværktøj”, der 
anvendes i sikkerhedsanvisningen 
refererer til netdrevne elektroværktøjer 
(med netledning) eller til batteridrevne 
elektroværktøjer (uden netledning).

Sikkerhed på arbejdspladsen
1. Sørg for at arbejdsområdet er rent 

og godt belyst. Uorden og et dårligt 
belyst arbejdsområde kan medføre 
uheld.

2. Elektroværktøjerne må ikke 
anvendes i eksplosionsfarlige 
PiOMŦHU� KYRU GHU EHƞQGHU ViJ
EUđQGEDUH YđVNHU� JDVVHU HOOHU
støv. Elektroværktøjer udsender 
gnister, der kan antænde støv eller 
dampe.

3. Hold børn og andre personer 
på afstand ved brug af 
elektroværktøjet. Ved forstyrrelser 
kan kontrollen over elektroværktøjet 
gå tabt.

Elektrisk sikkerhed
1. Elektroværktøjets tilslutningsstik 

skal passe til stikkontakten. 
Stikket må under ingen 
RPVWđQGiJKHGHU PRGiƞFHUHV�
Anvend aldrig et adapterstik 
sammen med elektroværktøjer 
med jordforbindelse. Originale stik 
og passende stikkontakter mindsker 
risikoen for elektriske stød.

2. UQGJĎ� DW NURSSHQ IĎU NRQWDNW PHG
MRUGIRUEXQGQH JHQVWDQGH� VRP UŦU�
UDGiDWRUHU� NRPIXUHU RJ NŦOHVNDEH�
Der er øget risiko for elektriske stød 
hvis kroppen er jordforbundet.

3. Elektroværktøjer må ikke udsættes 
for regn og fugt. Risikoen for et 
elektrisk stød øges, hvis der trænger 
vand ind i elektroværktøjet.
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4. Netledningen må ikke bruges til at 
EđUH HOHNWURYđUNWŦMHW� KđQJH GHW
op eller til at trække stikket ud af 
stikkontakten. Hold netledningen 
YđN IUD YDUPH� ROiH� VNDUSH NDQWHU
eller bevægelige dele. Beskadigede 
eller snoede netledninger øger 
risikoen for et elektrisk stød.

5. Hvis elektroværktøjet anvendes 
XGHQGŦUV� PĎ GHU NXQ EUXJHV
IRUOđQJHUOHGQiQJHU� GHU HU
beregnet til udendørs brug.
Anvendelse af en forlængerledning, 
der er beregnet til udendørs brug 
mindsker risikoen for et elektrisk 
stød.

6. Hvis det ikke er muligt at undgå at 
bruge elektroværktøjet i fugtige 
PiOMŦHU� VNDO GHU DQYHQGHV HW
fejlstrømsrelæ. Anvendelse af et 
fejlstrømsrelæ mindsker risikoen for 
et elektrisk stød.

Sikkerhed for personer
1. VđU RSPđUNVRP SĎ� KYDG RJ

KYRUGDQ GX JŦU� RJ EUXJ GHQ
sunde fornuft ved arbejde med 
et elektroværktøj. Brug ikke 
HW HOHNWURYđUNWŦM� KYiV GX HU
XNRQFHQWUHUHW HOOHU WUđW� SĎYiUNHW
DI VWRƙHU� DONRKRO HOOHU PHGiFiQ�
Bare et øjebliks uopmærksomhed 
ved brugen af elektroværktøjet kan 
føre til alvorlige kvæstelser.

2. Bær personligt værnemidler og 
altid sikkerhedsbriller. Ved at bære 
personligt sikkerhedsværn, som 
støvmaske, skridsikre sikkerhedssko, 
beskyttelseshjelm eller høreværn, der 
passer til den konkrete anvendelse af 
elektroværktøjet, mindskes risikoen 
for kvæstelser.

3. Undgå utilsigtet idriftsættelse. 
KRQWUROOĝU� DW HOHNWURYđUNWŦMHW
HU VOXNNHW� IŦU GHW WiOVOXWWHV
VWUŦPIRUV\QiQJHQ� RJ�HOOHU
EDWWHUiHW� IUDNREOHV HOOHU EđUHV�
Hvis elektroværktøjet bæres med 
fingeren pĎ afbryderen, eller hvis 
elektroværktøjet er tændt, når det 
tilsluttes strømforsyningen, kan det 
medføre ulykker.

4. Fjern indstillingsværktøjer eller 
VNUXHQŦJOHU� IŦU HOHNWURYđUNWŦMHW
tændes. Et værktøj eller en nøgle, 
der er i kontakt med en roterende del 
af elektroværktøjet, kan forårsage 
kvæstelser.

5. Undgå unormale kropsholdninger. 
SŦUJ IRU DW VWĎ ViNNHUW� RJ
hold altid balancen. Sådan 
kan elektroværktøjet nemmere 
kontrolleres i uventede situationer.

6. Anvend egnet beklædning. Undgå 
at anvende tøj med vidde og 
VP\NNHU� HĎU� WŦM RJ KDQGVNHU VNDO
holdes væk fra bevægelige dele.
Løst tøj, smykker eller langt hår kan 
gribes af bevægelige dele.

7. HYiV GHU DQYHQGHV VWŦYXGVXJQiQJ�
og der er monteret 
XGVXJQiQJVWUDJWH� VNDO GHW
NRQWUROOHUHV� DW GH HU WiOVOXWWHW RJ
anvendes korrekt. Anvendelse af 
støvudsugning kan forebygge farlige 
situationer med støv.

8. PDV SĎ IDOVN ViNNHUKHG�
og gå ikke på kompromis 
med sikkerhedsreglerne for 
HOHNWURYđUNWŦMHU� RJVĎ VHOYRP GX
er fortrolig med elektroværktøjet 
efter lang tids anvendelse. 
Uopmærksomhed kan inden for 
brøkdele af et sekund medføre 
alvorlige kvæstelser.
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Anvendelse og håndtering af 
elektroværktøjer
1. Elektroværktøjet må ikke 

overbelastes. Anvend det korrekte 
elektroværktøj til arbejdsopgaven.
Med det korrekte elektroværktøj 
arbejder du bedre og mere sikkert i 
det anfŦrte eƙektomrĎde.

2. Anvend ikke et elektroværktøj 
med en defekt afbryder. Et 
elektroværktøj, der ikke længere kan 
tændes og slukkes, er farligt og skal 
repareres.

3. TUđN VWiNNHW XG DI VWiNNRQWDNWHQ�
og/eller fjern et udtageligt 
JHQRSODGHOiJW EDWWHUi� IŦU
der foretages indstillinger 
SĎ DSSDUDWHW� VNiIWHV GHOH WiO
iQGVDWVYđUNWŦM� HOOHU QĎU DSSDUDWHW
lægges væk. Disse forholdsregler 
forhindrer utilsigtet start af 
elektroværktøjet.

4. OSEHYDU HOHNWURYđUNWŦMHU� GHU iNNH
EHQ\WWHV� XGHQ IRU EŦUQV UđNNHYiG-
GH� PHUVRQHU� GHU iNNH HU IRUWUROiJH
med elektroværktøjet eller ikke har 
OđVW GiVVH DQYiVQiQJHU� PĎ iNNH
anvende værktøjet. Elektroværktøj, 
der anvendes af uerfarne personer, 
er farligt.

5. Vedligehold elektroværktøjer og 
indsatsværktøjer omhyggeligt. 
Kontrollér om bevægelige 
dele fungerer korrekt og ikke 
NOHPPHU� RP GHOH HU ŦGHODJW RJ
har taget skade i en sådan grad 
at elektroværktøjets funktion 
påvirkes. Beskadigede dele skal 
repareres før de anvendes med 
elektroværktøjet. Mange ulykker 
skyldes dårligt vedligeholdte 
elektroværktøjer.

6. Skæreværktøjer skal være 
skarpe og rene. Skæreværktøjer, 
der er plejet korrekt, har skarpe 
skærekanter og sætter sig ikke fast 
og er nemmere at styre.

7. AQYHQG HOHNWURYđUNWŦM� WiOEHKŦU�
indsatsværktøjer mv. i henhold 
til disse anvisninger. Vær 
opmærksom på arbejdsforholdene 
RJ GHQ RSJDYH� GHU VNDO XGIŦUHV�
Brug af elektroværktøjer til andre 
opgaver, end de er beregnet til, kan 
medføre farlige situationer.

8. HROG KĎQGWDJ RJ JUiEHƟDGHU WŦUUH�
rene og fri for olie og fedt. Glatte 
hĎndtag og gribeƟader forhindrer 
sikker betjening og kontrol over 
elektroværktøjet under uforudsete 
situationer.

Anvendelse og håndtering af 
batteridrevne værktøjer
1. OSODG NXQ EDWWHUiHU PHG RSODGHUH�

der anbefales af fabrikanten. Hvis 
en oplader, der er beregnet til en 
bestemt type batterier, anvendes 
med et andet batteri, er der fare for 
brand.

2. Anvend kun det dertil beregnede 
batteri i elektroværktøjet.
Anvendelse af andre batterier kan 
medføre brandfare og kvæstelser.

3. Hold ubrugte batterier væk 
IUD SDSiUNOiSV� PŦQWHU� QŦJOHU�
VŦP� VNUXHU HOOHU DQGUH PiQGUH
PHWDOJHQVWDQGH� VRP NDQ
forårsage en kortslutning af 
kontakterne. Kortslutning mellem 
batteriets kontakter kan medføre 
forbrændinger eller brand.

4. Ved forkert anvendelse kan der 
trænge væsker ud af batteriet. 
Undgå kontakt med disse væsker. 
Ved tilfældig kontakt skylles 
der med vand. Hvis væskerne 
kommer i øjnene skal der desuden 
tages kontakt med en læge. 
Udsivende batterivæske kan medføre 
hudirritationer eller forbrændinger.
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5. Anvend ikke beskadigede 
HOOHU PRGiƞFHUHGH EDWWHUiHU�
Beskadigede eller modificerede 
batterier kan medføre uforudsigelige 
hændelser, brand, eksplosion eller 
fare for kvæstelser.

6. Udsæt aldrig et batteri for ild 
eller for høje temperaturer. Ild 
eller temperaturer over 130 °C kan 
fremkalde en eksplosion.

7. FŦOJ DOOH DQYiVQiQJHU IRU RSODGQiQJ�
og oplad aldrig batteriet eller det 
batteridrevne værktøj uden for 
det i brugsvejledningen anførte 
temperaturområde. Forkert 
opladning eller opladning uden for 
det tilladte temperaturområde kan 
ødelægge batteriet og øge risikoen 
for brand.

Service
1. Elektroværktøjet må kun repareres 

af fagfolk og kun ved anvendelse 
af originale reservedele. Herved 
sikres at elektroværktøjets 
sikkerhedsstandard bibeholdes.

2. Reparér aldrig beskadigede 
batterier. Al vedligeholdelse 
af batterier må kun udføres af 
fabrikanten eller autoriseret 
kundeservice.

� Sikkerhedsanvisninger for 
rygsæktryksprøjtere

  Rygsæktryksprøjteren må kun anven-
des med plantebeskyttelsesmidler, 
som af lokale/nationale myndigheder 
for plantebeskyttelsesmidler er god-
kendt til brug i rygsæktryksprøjtere.

  Hold området fri for alle 
tilstedeværende, børn og husdyr 
under sprøjtningen.

  Vær opmærksom på de farer, der 
er forbundet med sprøjtemidlerne.
Læs etiketten på den originale 
beholder omhyggeligt, og overhold 
anvisningerne, før du anvender 
pesticider eller andre sprøjtemidler 
med produktet.

  Brandfare! Sprøjt ikke på brandbare 
vđsker, som f.eks. benzin.

  Eksplosionsfare! Må ikke opstilles i 
direkte sollys.

  Anvend kun de medfølgende dele 
eller dele, som er godkendt af 
producenten.

  Sprøjt ikke mod vinden, i vand eller 
en drikkevandskilde.

  Brugeren skal holde sprøjtelansen 
væk fra vindretningen.

  Stram sprøjtetanklåget godt efter 
påfyldning af væsker i sprøjtetanken.

  Anvend kun almindelige kemikalier 
på vandbasis.

  Anvend ikke alkaliske 
selvopvarmende eller korrosive 
væsker med produktet. Disse ville 
kunne få metaldelene til at ruste eller 
angribe sprøjtetanken og slangen.

  Sørg for, at der ikke er rester 
eller sprøjtemateriale tilbage i 
sprøjtetanken efter anvendelsen af 
produktet. Rengør produktet efter 
hver anvendelse.

  Påfyld ingen væsker med en 
temperatur over 45 °C for at undgå 
beskadigelse af slangen eller 
sprøjtetanken.

  Overfyld ikke sprøjtetanken.
  Anvend ikke produktet i trange eller 

lukkede rum. Sprøjt altid i et god 
ventileret område. Ryg, spis eller drik 
ikke, mens du anvender produktet.

  Ryg ikke på områder, hvor produktet 
anvendes.
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  Bær altid egnede personlige 
vđrnemidler �se ”Forberedelse” ֑ 
”Tilbehør”). Kontakt en fagmand 
for at fĎ specifik information om 
personlige værnemidler.

  Sprøjt aldrig sprøjtemidlerne direkte 
på huden.

  Ret mundstykket direkte mod 
planterne eller genstandene, som 
skal sprøjtes.

  Sørg for at sprøjtemidlet er rettet 
mod et område, som ikke kan tage 
skade af sprøjtemidlet.

  Risiko for elektrisk stød! Sprøjt 
aldrig i retning af en stikkontakt.

  Vask hænderne og alle steder, hvor 
huden har været i berøring med 
sprøjtemidlet, grundigt efter brug.

  Tag batteriet ud af produktet, før 
du tømmer, rengør eller opbevarer 
produktet, for at undgå en utilsigtet 
start.

  Undersøg produktet grundigt 
indvendigt og udvendigt, og 
kontroller alle komponenter før hver 
brug.

  Kontroller om der er revnede og 
beskadigede slanger, lækager, 
tilstoppede dyser og manglende eller 
beskadigede dele.

  En beskadiget slange eller en løs 
skrueforbindelse kan forårsage 
en utilsigtet kontakt med 
sprøjteopløsningen, hvilket kan 
medføre alvorlige kvæstelser eller 
materielle skader.

  Få produktet repareret før brug ved 
beskadigelser. Mange ulykker er 
forårsaget af produkter, som ikke er 
vedligeholdt korrekt.

  Løft eller bær ikke produktet i 
slangen eller spærreventilen. Bær 
altid produktet i håndtaget eller 
skulderremmen.

  Anvend aldrig produktet i et rum med 
eksplosionsfare eller i nærheden af 
brandbare væsker eller gasser.

  Produktet må aldrig nedsænkes i 
vand eller andre væsker. Opstil ikke 
produktet således, at det kan falde 
eller trækkes ned i et kar eller en 
håndvask.

  Anvend kun produktet i en 
opretstående position.

  Anvend ikke produktet, hvis 
sprøjtetanken er tom.

  Det er nødvendigt at give en egnet 
indlæring om sikker betjening.

  Anvend produktet ikke, hvis du er 
ukoncentreret eller syg, påvirket af 
stoƙer, alkohol eller medicin.

  Udfør altid en visuel kontrol, før 
produktet anvendes. Produktet 
må ikke anvendes, hvis det er 
beskadiget. Få produktet efterset af 
kvalificeret personale, hvis produktet 
er beskadiget.

  Kontroller altid produktet for 
utætheder. Reparer eventuelle 
utætheder, før du anvender 
produktet.

  Ved montering eller afmontering må 
tilbehøret ikke rettes mod dig selv 
eller andre personer.

  Produktet må kun betjenes af 
1 person ad gangen. Der ikke 
opholde sig andre personer på 
samme tid i en omkreds pĎ 15 meter.

  Hvis der ikke kommer en 
sprøjtestråle ud af dysen, eller 
hvis sprøjtemængden er nedsat, 
kan slangen eller sprøjtesystemet 
være tilstoppet. Skyl og rengør alle 
slangens og sprøjtesystemets dele 
�spđrreventil, lille filter, dyserŦr, 
slange, dyse) med rent vand.

  Efter længere tids opbevaring af 
produktet (f.eks. om vinteren) skal 
du fylde sprŦjtetanken [3] med rent 
vand. Udfør en prøveanvendelse 
for at undersøge produktet for 
utætheder eller revner.



275DK

  Fjern det resterende tryk fra 
sprøjtetanken efter hver brug og især 
før fjernelse af sprøjtetanklåget. Tryk 
hertil på udløseren.

  Foretag under ingen 
omstændigheder ændringer på 
produktet. Modifikationer kan 
forårsage alvorlige kvæstelser.

  Alle vedligeholdelsesopgaver, 
som ikke er anført i nærværende 
vejledning, skal udføres af et 
autoriseret servicecenter.

  Anvend kun reserve- og 
tilbehørsdele, som stilles til 
rådighed af producenten. Alle andre 
reparationer må kun udføres af et 
autoriseret servicecenter. Forkert 
vedligeholdelse, anvendelse af 
ikke-konforme komponenter og 
fjernelse af sikkerhedsanordninger 
kan medføre en farlig situation, 
som f.eks. livsfarlige kvæstelser og 
beskadigelser.

  Vær opmærksom på 
doseringsvolumen under brug.

� Vibrations- og støjreduktion
Begræns anvendelsestiden, anvend 
driftsformer med lave vibrationer 
og støj og bær desuden personligt 
sikkerhedsværn for at reducere 
vibrations- og støjpåvirkninger.

Følgende foranstaltninger bidrager til 
reduktion af vibrations- og støjbestemte 
risici:
  Anvend kun produktet i henhold til 

den forskriftsmæssige anvendelse og 
som beskrevet i denne vejledning.

  Kontrollér, at produktet er fejlfrit og 
godt vedligeholdt.

  Hold produktet sikkert fast ved 
hĎndtag�gribeƟader.

  Vedligehold produktet i henhold til 
anvisningerne, og sørg for korrekt 
smøring (hvis det er relevant).

  Planlæg arbejdsforløbet således, at 
langvarig anvendelse af produkter 
med høje vibrationstal fordeles over 
et længere tidsrum.

� Procedurer i nødstilfælde
Bliv først fortrolig med anvendelse 
af dette produkt i henhold til 
betjeningsvejledningen. Husk 
sikkerhedsanvisningerne, og sørg for at 
overholde dem. Dette hjælper med at 
reducere risici og farer.

  Ved anvendelse af dette produkt skal 
du altid være opmærksom på hurtig 
registrering og afhjælpning af farer.
Hurtig reaktion kan forhindre alvorlige 
kvæstelser og materielle skader.

  Hvis produktet ikke fungerer korrekt, 
skal du straks slukke for det og fjerne 
batteripakken fra det. Lad produktet 
kontrollere og eventuelt reparere af 
kvalificerede fagfolk, inden det tages 
i brug igen.

  Hav altid betjeningsvejledningen 
eller sprøjtemidlets etiket inden for 
rækkevidde, så du i et nødstilfælde 
kan infomere lægen.

  Følg i nødstilfælde 
kemikalieproducentens anvisninger, 
som er oplyst på etiketten.

  Overhold fabrikantens 
sikkerhedsdatablade.

  Fremgangsmåde efter en ulykke: 
Hvis du har været i kontakt 
med sprøjteopløsningen, så 
sluk for produktet ved at trykke 
pĎ afbryderen [�]. Løsn straks 
produktet ved at løfte den nederste 
ende af lasken på begge sider af 
skulderremmen  [6] �fig. P�.



276 DK

  Sundhedsfare ved kontakt 
med plantebeskyttelsesmidler! 
Plantebeskyttelsesmidler kan 
forårsage sundhedsskader ved 
indånding, slugning eller optagelse 
gennem huden. Opsøg i tvivlstilfælde 
eller i tilfælde af symptomer en 
læge. Overhold derfor følgende 
sikkerhedsanvisninger:
– Overhold sikkerhedsanvisningerne 

på plantebeskyttelsesmidlernes 
etiketter.

– Overhold den oplyste maksimale 
koncentration.

– Bestemte væsker kræver 
sikkerhedsbriller, handsker eller 
andre sikkerhedsforanstaltninger.

– Anmod om et sikkerhedsdatablad 
hos kemikalieproducenten, og 
overhold dette.

– Tøm altid sprøjteopløsningen, når 
du er i sikkerhed.

� Restrisici
Selv om dette produkt anvendes 
forskriftsmæssigt, vil der altid være 
en potentiel risiko for person- og 
tingskader. Følgende faresituationer 
kan fx forekomme i sammenhæng med 
konstruktionen og opbygningen af dette 
produkt:
  Sundhedsskader som følge af 

vibrationer, hvis produktet anvendes 
over et længere tidsrum, ikke er 
korrekt håndteret og vedligeholdt.

  Fare for kvæstelser og materielle 
skader fra Ɵyvende objekter.

BEMÆRK
u Dette produkt udsender et elektrisk 

felt under brug! Under bestemte 
forhold kan dette felt påvirke aktive 
eller passive medicinske implan-
tater! For at reducere faren for 
alvorlige eller dødelige kvæstelser, 
anbefales det, at personer med 
medicinske implantater konsulterer 
egen læge eller implantatets fabri-
kant, før produktet anvendes!

� Sikkerhedsanvisninger 
for batteriopladere

  Dette apparat kan bruges af 
bŦrn fra 8 Ďr og opefter, samt 
af personer med begrænsede 
fysiske, følelsesmæssige 
eller mentale evner eller med 
mangel på erfaring og viden, 
når de er under opsyn eller 
blevet vejledt i sikker brug af 
apparatet og har forståelse for 
de derudaf resulterende farer.

  Børn må ikke lege med 
apparatet.

  Rengøring og 
brugervedligeholdelse må kun 
udføres af børn, hvis de er 
under opsyn.

  Oplad aldrig 
ikke-genopladelige batterier.

  Hvis denne anvisning ikke 
overholdes er der fare.

  Hvis produktets netledning 
er beskadiget, skal den 
udskiftes af producenten eller 
dennes kundeservice eller en 
tilsvarende kvalificeret person 
for at undgå farlige situationer.
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  Beskyt elektriske dele mod 
fugt. For at undgå elektriske 
stød, må de aldrig nedsænkes 
i vand eller andre væsker.
Apparatet må aldrig holdes 
under rindende vand. Følg 
henvisningerne om rengøring, 
vedligeholdelse og reparation.

  Apparatet er kun egnet til 
indendørs brug.

mOBS! Denne batterioplader 
er udelukkende egnet til 
opladning af batteripakker af 
følgende typer:

PDUNViGH 20 V EDWWHUiSDNNH
PAP 20 B1 2 Ah 5 celler
PAP 20 B3 � Ah 10 celler
PAPS 20� A1 � Ah 5 celler
PAPS 208 A1 8 Ah 10 celler

  Kunder kan købe kompatible 
erstatningsbatterier 
og batteriopladere i 
LIDL-onlineshop på 
www.lidl.de.

� Forberedelse
Den sikre brug af dette produkt 
kræver en god forståelse af 
informationerne på produktet og i denne 
betjeningsvejledning. Produktet kræver 
også et klart kendskab til produktet, 
som du vil anvende. Før produktet tages 
i brug, skal du være fortrolig med alle 
driftsfunktioner og sikkerhedsforskrifter.

Hvis det er første gang, du arbejder med 
dette produkt, så få en erfaren bruger 
til at give dig praktiske anvisninger om 
anvendelse af produktet og beskyttel-
sesudstyret.

� Tilbehør
Til en korrekt og sikker drift af dette 
produkt er følgende tilbehør, dvs.
værktøj og hjælpemidler, nødvendigt:
  Almindelige kemikalier til 

husholdnings- og havebrug, 
f.eks. insekticider, fungicider, 
ukrudtsmiddel og gødning

  Egnede personlige værnemidler (PV), 
f.eks.:
– Uigennemtrængelig beklædning, 

beskyttelsesdragter
– Uigennemtrængelige 

sikkerhedsstøvler med skridsikre 
støvler, som er resistente over for 
plantebeskyttelsesmidler

– Uigennemtrængelige handsker, 
som er resistente over for 
plantebeskyttelsesmidler

– Velsiddende sikkerhedsbriller iht.
den europđiske standard EN 166

– Egnet åndedrætsværn
  Tilbehør fås hos din forhandler.

Vær altid opmærksom på de 
tekniske krav til dette produkt ved 
anskaƙelsen �se ”Tekniske data”�.

  Hvis du er usikker, så spørg 
en kvalificeret fagperson, og fĎ 
rådgivning hos din forhandler.

BEMÆRK
u Denne betjeningsvejledning 

indeholder informationer om 
batteripakken og batteriopladeren.
Batteripakke og batterioplader 
medfølger ikke ved leveringen 
�se ”Leveringsomfang”�.

� Egenskaber
  SSUŦMWHWDQN� Sprøjtetankens [3]

kapacitet er 16 liter.
  UGOŦVHU� Ved at trykke på 

udlŦseren  [�] frisættes en 
sprøjtestråle til sprøjtning med 
almindelige husholdnings- og 
havekemikalier.
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  LĎVHJUHE� LĎsegrebet [] muliggør 
uafbrudt sprøjtning, uden at 
udløseren skal holdes nede.

  AIEU\GHU� Afbryderen  [�] tænder 
eller slukker produktet samt regulerer 
sprøjtetrykket.

  LĎJHW WiO EDWWHUiUXPPHW� Låget 
til batterirummet [5] beskytter 
batteripakken mod kontakt med 
væsker.

  FiOWHU� Kurvefilteret  [�] og det lille 
filter  [�] bruges til filtrering af faste 
substanser.

  D\VH� DysetilbehŦret [�] og 
keglesprŦjtehovedet  [�] medfølger, 
så forskellige sprøjtetyper og 
gennemstrømningshastigheder er 
mulige.

  OSODGQiQJViQGiNDWRU�
Opladningsindikatoren  [�] viser 
batteripakkens  [
] opladningsstatus.

  SNXOGHUUHP� I nødstilfælde kan 
produktet hurtigt løsnes fra brugeren 
ved at løfte den nederste ende 
af lasken op på begge sider af 
skulderremmen  [6] �fig. P�.

� Batteripakke
� Opladning af batteripakken
Fig. C

BEMÆRK
u Batteripakken [
] kan til hver en 

tid oplades, uden at batteriernes 
levetid påvirkes.

u Hvis du stopper 
opladningsprocessen, beskadiger 
det ikke batteripakken  [
].

u Oplad batteripakken  [
] før driften, 
hvis batteripakkens ladetilstand er 
middel eller lav.

1. Sđt batteripakken  [
] i 
hurtigladeren  [�].

2. Sæt netledningen med netstik [�] i en 
stikkontakt.

3. Ladekontrol-LED’erne 
�grŦn [�] og rŦd [�]) angiver 
status for hurtigladeren [�] og 
batteripakken  [
]:

LED'er Status
Rød LED lyser Batteripakken 

oplades
Grøn LED lyser Batteripakken 

er fuldt 
opladet

Grønne og røde LED’er 
blinker

Batteripakken 
er defekt

Den røde LED blinker Batteripakken 
er for koldt 
eller for varmt

Grøn LED lyser 
�uden batteripakke�

Opladeren er 
driftsklar

o NĎr batteripakken [
] er ladet 
fuldstændigt op:
– Fjern batteripakken [
] fra 

hurtigladeren  [�].
– Trđk netledningen med netstik [�]

ud af stikkontakten.

� Isætning/fjernelse af 
batteripakken

1. ubn lĎget til batterirummet [5] �fig. I�.
2. IVđWQiQJ� Placer batteripakken  [
]

på føreskinnen, og skub den tilbage 
i produktet. Batteripakken klikker 
hørbart fast.

3. UGWDJQiQJ� Tryk på låseknappen [	]
pĎ batteripakken [
], og den ud.

4. Luk lĎget til batterirummet [5].

� Kontrol af batteripakkens 
opladningsstatus

Fig. C
o Tryk pĎ knappen  [�] på 

batteripakken [
].
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o Batteripakkens [
] opladningsstatus 
fremgĎr af opladningsindikatoren [�]:

LED'er Status
RŦd ֑ gul ֑ grŦn Batteripakken er 

fuldt opladet
RŦd ֑ gul Batteripakken er 

halvt opladet
Rød Batteripakken skal 

oplades

� Appen PARKSIDE
� Parring af produktet med 

appen PARKSIDE
Aktivér/deaktiver batteriets 
Bluetooth®-funktion
o Hold knappen  [�] på 

batteripakken [
] nede i 3 sekunder 
for at aktivere Bluetooth®-funktionen.
Den orange LED på 
opladningsindikatoren [�] lyser.
Bluetooth®-funktionen er aktiveret.

o Slip knappen  [�].
o Hold knappen  [�] på 

batteripakken [
] nede i 
10 sekunder for at deaktivere 
Bluetooth®-funktionen. Den orange 
LED pĎ opladningsindikatoren [�]
slukker. Bluetooth®-funktionen er 
deaktiveret. I appen PARKSIDE vises 
produktet som oƛine.

� Parring af produktet med 
appen PARKSIDE

BEMÆRK
u Produktet kan kun forbindes 

med appen PARKSIDE, når 
batteripakken [
] er sat i produktet.

u Der kan udelukkende 
benyttes genopladelige Smart
Performance-batterier med appen 
PARKSIDE.

1. Hold knappen  [�] på 
batteripakken [
] nede i 3 sekunder 
for at aktivere Bluetooth®-funktionen.

2. Aktiver Bluetooth®-funktionen på din 
smartphone.

3. Åbn appen PARKSIDE.

� Parring af produktet med 
PARKSIDE-appen for første 
gang

1. Vælg {Tilføj enhed} elle   pĎ fanen 
{Dine værktøjer}. Appen PARKSIDE
scanner efter tilgængelige apparater 
i nærheden. Appen PARKSIDE viser, 
om der er apparater til rådighed.

2. Klik på produktnavnene for at vælge 
batteripakken [
].

3. Klik på {Udfør} for at bekræfte 
parringen. Batteripakken [
] vises i 
listen på fanen {Dine værktøjer} og 
kan vælges.

4. Vđlg batteripakken [
]. Du finder 
oplysninger om produktet på fanen 
{Dine værktøjer}, når batteripakken 
er sat ind i produktet.

BEMÆRK
u Hvis forbindelses�LED֝en [�] ikke 

lyser kontinuerligt:
u Tilslut produktet til 

batteripakken [
].
Hold afbryderen  [�]
nedtrykket i 5 sekunder. 
Forbindelses�LED֝en [�] blinker i 
nogle sekunder og lyser derefter 
kontinuerligt. Oplysninger om 
produktet vises på fanen {Dine 
værktøjer}.

u Der kan udelukkende 
benyttes genopladelige Smart
Performance-batterier med appen 
PARKSIDE.
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BEMÆRK
u Med appen PARKSIDE kan du 

overvåge produktet og styre 
visse funktioner. Funktionerne 
kan ændres med opdateringer af 
appen og firmwaren. Yderligere 
oplysninger om appen PARKSIDE
finder du i vejledningen til 
smartbatteriet.

u Appen PARKSIDE understøtter 
operativsystemerne iOS 15.0 og 
nyere eller Android 6.0 og nyere.

� Før ibrugtagning
� Placering af skulderrem
�Fig. F�
1. Hđng remkrogene [�]

pĎ skulderremmen  [6] i 
sprŦjtetankens  [3] Ŧskner [�].

2. Indstil skulderremmens [6] længde.

� Montering af dyserør af 
rustfrit stål

(Fig. G)
1. Den ene ende af dyserøret af rustfrit 

stĎl [9] har en O�ring [�]. Forbind 
denne side af dyserøret af rustfrit stål 
med spđrreventilen [�].

2. Skub omlŦbermŦtrikken  [�], 
sikringsringen [�] og O�ringen [�]
i retning af gevindet på 
spđrreventilen [�].

3. Drej omløbermøtrikken [�] med uret, 
til den er strammet.

BEMÆRK
u NĎr dyserŦret af rustfrit stĎ [9]

ikke er i brug� Valgfrit ֑ fastgŦr 
dyserøret af rustfrit stål til 
ophđngningskrogen [�] på 
sprŦjtetanksstiften [7] for at gøre 
den nemmere at bære.

� Indstilling af længden på 
dyserøret af rustfrit stål

(Fig. H)

BEMÆRK
u Tilpas længden på dyserøret 

af rustfrit stĎl [9] således, at du 
ikke kontaminerer dig selv, andre 
tilstedeværende personer eller 
omgivelserne.

DyserŦret af rustfrit stĎl [9] kan trækkes 
ud.

Forlængelse af dyserøret af rustfrit 
stĎl  [9]:
1. Drej rŦrmŦtrikkerne [�] mod uret, til 

de er løsnede.
2. Trđk dyserŦret af rustfrit stĎl [9] ud 

i spidsen, til det har den ønskede 
længde.

3. Drej rŦrmŦtrikkerne  [�] med uret, til 
de er helt stammet.

BEMÆRK
u For at undgå en kontaminering af 

omgivelserne, brugerne eller andre 
tilstedeværende personer kan du 
om nødvendig udvide længden af 
dyserŦret af rustfrit stĎl [9].

� Indstilling af 
keglesprøjtehovedet på 
dyserøret af rustfrit stål

(Fig. J)
KeglesprŦjtehovedet [�] er formonteret 
pĎ dyserŦret af rustfrit stĎl [9].

Indstilling af sprøjtebillede
o VDQGVWUĎOH� Drej 

keglesprŦjtehovedets [�] spids mod 
uret (løsn keglesprøjtehovedet).

o TĎJH� Drej keglesprŦjtehovedets [�]
spids med uret (stram 
keglesprøjtehovedet).
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� Montering af dyserør af 
plast

�Fig. K, L�
  Tilslut en valgfri ende af dyserøret af 

plast [�] til spđrreventilen [�].
  Skub O�ringen [�], sikringsringen [�]

og omlŦbermŦtrikken [�] på 
spđrreventilens [�] gevind.

  Drej omlŦbermŦtrikken [�] med uret, 
til den er strammet �fig. G�.

� Montering af dysetilbehør
DysetilbehŦret [�] kan kun monteres på 
dyserŦret af plast [�].
Dysetilbehøret kan ikke monteres på 
dyserŦret af rustfrit stĎl [9].
o Sđt det Ŧnskede dysetilbehŦr [�]

ind i den ene ende af dyserøret af 
plast [�].

o Skub O�ringen [�], sikringsringen [�]
og omlŦbermŦtrikken [�] i retning af 
dysetilbehŦrets  [�] gevind.

o Drej omløbermøtrikken [�] med 
uret for at spænde den på 
dysetilbehŦrets  [�] gevind.

Udvalg af egnet dysetilbehør

Mundstykke Anvendelse

Viftedyse Ensartet 
sprøjtebillede

Dobbelt-
dyse

Sprøjtning af store 
arealer
Sprøjtning af store 
planter
Høj gennemløbs-
mængde

Enkeltdyse

Sprøjtning af et lille 
areal
Sprøjtning af små 
planter

Tågedyse

Sprøjtning med 
tåge
Høj gennemløbs-
mængde

BEMÆRK
u Anvend kun de dyser og filtre, som 

følger med produktet.
u Når dysetilbehøret [�]

ikke anvendes, kan det 
valgfrit fastgøres på 
multi-ophængningskrogen [�] på 
sprøjtetanksstiften [7], så det er 
nemmere at bære.

� Blanding af sprøjteopløsning

m ADVARSEL!
u Overhold alle producentens 

anvisninger streng, når du blander 
kemikalierne. Forkerte blandinger 
kan skabe giftige dampe eller 
eksplosive opløsninger.

u Bland kun den mængde væske, 
som er nødvendig til anvendelsen.

u Risiko for utilsigtet kontakt 
af sprøjtemidlet med hud 
og øjne! Bær altid passende 
personlige værnemidler, som 
anvist af kemikalieproducenten, 
når du anvender, forbereder, 
hĎndterer, sprŦjter eller bortskaƙer 
kemikalier. Dette udstyr omfatter 
som minimum sikkerhedsbriller, 
handsker, åndedrætsværn og 
beskyttelsesbeklædning.

  SprŦjt aldrig med Ɵydende 
plantebeskyttelsesmiddel, som er 
ufortyndet.

  Forbered opløsningen, og fyld kun 
sprŦjtetanken [3] udendørs eller på et 
godt ventileret sted.

  Bland og påfyld kun i områder, hvor 
eventuelt spildt sprøjtemiddel let kan 
inddæmmes.

  Hold tilstrækkeligt med klude 
parat, så du straks kan tørre spildt 
materiale op.
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  Tilbered en passende mængde til 
den relevante opgave, så der ikke 
opstår rester.

  Bland ikke forskellige kemikalier, 
med mindre blandingen er godkendt 
af producenten.

  Væskerne til sprøjtning skal være så 
tynd som vand. Tykkere væsker kan 
ikke sprøjtes rigtigt.

  Undgå at forurene omgivelserne, 
vandforsyningen og�eller oƙentlige 
kloakker med sprøjtemidlet.

  Ikke-anvendte rester af sprøjtemiddel 
skal samles i en hertil egnet beholder 
og bortskaƙes af lokale eller 
nationale myndigheder.

  Undgå enhver direkte kontakt 
med sprøjtemidlet. Ved kontakt 
med sprøjtemidler skal de berørte 
legemsdele straks skylles af med 
rigeligt med rent vand. Søg om 
nødvendigt hjælp hos en læge.

  Hold børn, husdyr og legetøj 
(inklusive legetøj til husdyr) væk 
fra områderne, hvor du blander 
og anvender pesticider, mindst 
så længe, som det er oplyst på 
sprøjtemidlets etiket. Hvis der ikke 
er oplyst et tidsrum på etiketten, så 
vent til pesticiderne er tørre, før du 
igen betræder området.

  Opbevar sprøjtemidlet uden for børn 
og husdyrs rđkkevidde i et aƟĎst 
skab eller haveskur. Det anbefales 
at udstyre skabe og kasser med 
børnesikrede sikkerhedslukninger 
eller hængelåse. Sikkerhedslukninger 
kan du købe i dit lokale 
byggemarked.

  Lđr bŦrn, at ”pesticider er giftige” ֑ 
noget, som de aldrig må røre ved 
eller spise.

� FŦUVWH WiOWDJ� KYiV SHUVRQHU
er kommet i kontakt med 
pesticider

  SOXJQiQJ�
– Opsøg en læge.
– Et oƙer, som er ved bevidsthed, 

bør drikke en lille mængde vand 
for at fortynde pesticiden.

– Fremkald ikke opkastning, 
medmindre et giftkontrolcenter 
eller en læge råder dig til det.

  HXGNRQWDNW�
– Tag det forurenede tøj af.
– Skyl straks de berørte legemsdele 

med rent vand i rigelige mængder.
– Hvis huden virker forbrændt, må 

der ikke anvendes salver.
– Opsøg om nødvendigt en læge.

  IQGĎQGiQJ�
– Hvis oƙeret opholder sig udendŦrs, 

så bring eller bær personen væk 
fra det område, hvor pesticiderne 
for nylig blev udlagt.

– Befinder oƙeret sig indendŦrs, sĎ 
bring eller bær straks personen ud 
i den friske luft.

– LŦsn oƙerets beklđdning. Hvis 
oƙerets hud har en blĎ farve, 
eller hvis oƙeret holder op med 
at trække vejret, så giv kunstigt 
åndedræt (hvis du kan), og tilkald 
hjælp.

  KRQWDNW PHG ŦMQH�
– Hold øjenlågene åbne, og skyl 

straks med rent vand.
– Anvend ikke kemikalier eller 

dråber, med mindre en læge eller 
et giftkontrolcenter råder dig til 
dette.

– Dæk øjet med et rent klæde, og 
opsøg straks en læge.
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� Påfyldning af sprøjtetanken

m ADVARSEL! Risiko for utilsigtet 
kontakt af sprøjtemidlet med 
hud og øjne.

u Bær altid egnede personlige 
værnemidler, som foreskrevet af 
kemikalieproducenten, når du 
anvender, forbereder, håndterer, 
sprŦjter eller bortskaƙer kemikalier. 
Dette udstyr omfatter som 
det mindste sikkerhedsbriller, 
handsker, åndedrætsværn og 
beskyttelsesbeklædning.

u Undgå utilsigtet start. Sørg for at 
sikre, at produktet er sluttet, og 
at batteripakken [
] er fjernet fra 
produktet.

u Sprøjtetankens [3] maksimale 
volumen er 16 liter. Overfyld ikke 
sprøjtetanken!

BEMÆRK
u Målebeholdere, som anvendes til 

pĎfyldning af sprŦjtetanken [3] og 
til blanding af sprøjtemidler, skal 
rengøres grundigt og skylles af.

u Kurvefiltret  [�] forhindrer, at 
smudspartikler, som kan tilstoppe 
eller beskadige pumpen, havner i 
sprøjtetanken.

u Sđt altid kurvefilteret i igen, fŦr du 
sđtter sprŦjtetanklĎget [8] på igen.

u Anvend kun plantebeskyttelses-
midler, som af lokale/nationale 
myndigheder for plantebeskyttel-
sesmidler er godkendt til brug i 
rygsæktryksprøjtere.

Før sprøjtetanken fyldes med 
sprøjteopløsning
1. Udfør en testsprøjtning med 

postevand. Kontroller, at alle 
produktets dele er tætte.

Påfyldning af ren sprøjtetank
1. Stil sprŦjtetanken [3] på en jævn 

Ɵade.
2. Skru sprŦjtetanklĎget  [8] af, og fjern 

det. Kontrollér, at kurvefiltret  [�] er 
sat rigtigt i �fig. E�.

3. Hđld forsigtigt op til 16 liter 
af sprøjteopløsningen i 
sprŦjtetanken  [3].

4. Sđt sprŦjtetanklĎget [8] på igen efter 
påfyldningen. Stram spøjtetanklåget.

BEMÆRK
u Sæt en etiket på produktet for at 

markere, hvilken kemikalie der 
anvendes.

m ADVARSEL!
u Forsøg aldrig at fylde 

sprŦjtetanken [3], mens du bærer 
den.

Skift af sprøjtemateriale
Hvis der stadig er sprøjtemateriale i 
sprŦjtetanken [3]:
1. Skru sprŦjtetanklĎget [8] af, og fjern 

kurvefiltret  [�].
2. Hæld sprøjtematerialet ud af 

sprŦjtetanken  [3] og ned i en 
beholder, som er godkendt 
til kemikalier. Opbevar ikke 
kemikalierne i en sprøjtetank i et 
længere tidsrum.

3. Anvend rent vand til rengøring og 
skylning af sprŦjtetanken  [3] og 
tilbehøret. Der kan tilføjes en lille 
mængde af et mildt almindelige 
rengøringsmiddel.

4. Påfyld det nye sprøjtemateriale 
�se ”PĎfyldning af sprŦjtetanken”�.
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� Betjening
� Til- og frakobling
�Fig. B�
Når produktet tændes, så sættes 
produktet i standby-tilstand. Produktet 
sprøjter først, når der trykkes på 
udlŦseren  [�], mens produktet er tændt.

TđQGiQJ�
o Tryk pĎ afbryderen [�].

Øg trykket
o Tryk pĎ valgknappen [�].
o Trykket øges ved hvert knaptryk til 

indstilling 6, derefter vender trykket 
tilbage til indstilling 2.

Frakobling
o Tryk på afbryderen [�] igen.

Produktet er udstyret med en 
batteristatus  []. Den viser 
batteripakkens  [
] batteristatus, når 
batteripakken er sat i produktet.
Når produktet er tændt, lyser 
batteristatussen op.

Batteristatus Ladeniveau
Rød/orange/grøn Maksimum
Rød/orange Medium
Rød Lav

� Sprøjtning

m ADVARSEL!
u Risiko for utilsigtet kontakt af 

sprøjtematerialet med hud og øjne.
Bær altid egnede personlige vær-
nemidler iht. kemikalieproducen-
tens anvisninger, når du anvender, 
forbereder, håndterer, sprøjter 
eller bortskaƙer kemikalier. Dette 
udstyr omfatter som det mind-
ste sikkerhedsbriller, handsker, 
åndedrætsværn og beskyttelses-
beklædning.

m ADVARSEL!
u Før du sprøjter med kemikalier, 

skal du undersøge, hvor tæt du er 
på følsomme områder som skoler, 
hospitaler, følsomme marker, 
vandarealer, kvæg, landbrug og 
fødeområder for bier.

  Arbejd kun udendørs eller på godt 
velventilerede steder, f.eks. i åbne 
drivhuse.

  Spis, drik eller ryg ikke under 
arbejdet.

  Hvis du bliver afbrudt under 
sprŦjtningen med sprŦjtematerialet ֑ 
f.eks. af et telefonopkald ֑ sĎ 
luk sprøjtematerialebeholderen 
korrekt, og stil den et sted, som er 
utilgængeligt for børn, som eventuelt 
kommer ind i området, mens du er 
væk.

  Pust aldrig dyser eller andre 
bestanddele igennem med munden.

  Sprøjt ikke i retning af mennesker 
eller dyr. Undgå at sprøjte på dage 
med blæst. Materialet, der sprøjtes 
med, kan utilsigtet fyge over på 
planter eller objekter, som ikke må 
besprøjtes. Sprøjt altid med vinden.

  Et for højt eller for lavt sprøjtetryk 
eller ugunstige vejrforhold kan føre til 
en forkert opløsningskoncentration.

  Sprøjt aldrig i retning af andre 
tilstedeværende.

  Vær især forsigtig, hvis der er 
glat ֑ pĎ grund af fugt, sne, is, pĎ 
skråninger eller i ujævnt terræn.

  Vær opmærksom på forhindringer: 
Pas pĎ aƙald, trđstumper, rŦdder og 
huller, som du kan snuble eller falde 
over.

  Sørg for rettidigt at holde pauser for 
at undgå træthed og udmattelse, så 
risikoen for ulykker reduceres.
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  Arbejd roligt og forsigtigt ֑ i dagslys 
og kun med godt udsyn. Vær 
opmærksom på ikke at bringe andre 
i fare.

  Arbejd aldrig på en stige eller andre 
usikre støtter.

  Pas ved arbejde i det fri og i haver 
især på, at du ikke skader små dyr.

  For at undgå uønsket spredning skal 
der under sprøjtningen tages hensyn 
til forskellige parametre. Eksempler:
– Dyser
– Tryk
– Dyserørets længde
– Vindhastighed

  For at forringe faren for et strømstød 
bør du aldrig arbejde i nærheden 
af strømførende ledninger eller 
strømkabler.

  Rengør altid produktet, før du 
påfylder et andet sprøjtemateriale 
�se ”RengŦring og vedligeholdelse”�.

  Anvend aldrig produktet ved 
temperaturer over +40 °C i skyggen 
eller ved direkte sollys.

Start af sprøjtningen
o Tryk udlŦseren  [�] ned for at udløse 

en sprøjtestråle, der er egnet 
til sprøjtning med almindelige 
husholdnings- og havekemikalier.

Afslutning af sprøjtningen
o Slip udløseren [�].

Fortsat sprøjtning uden at holde 
udløseren nede
�Fig. M�
1. Tryk udlŦseren  [�] nedad.
2. Skub lĎsegrebet [] fremad, så det er 

placeret i låsepositionen.

Udløser til kontinuerlig sprøjtning
1. Tryk udlŦseren  [�] nedad igen.
2. Klap lĎsegrebet [] under 

udlŦseren  [�] tilbage �fig. M�.

BEMÆRK
u Lad ikke produktet ligge direkte i 

den skarpe sol eller i nærheden af 
en varmekilde, når du holder en 
pause fra arbejdet.

u En overdosering kan beskadige 
planter og miljøet.
En underdosering kan føre til en 
mislykket behandling af planterne.

� Rengøring og 
vedligeholdelse

m ADVARSEL!
u Sluk altid produktet før 

inspektions-, vedligeholdelses- 
og rengøringsopgaver, tag 
batteripakken [
] ud, og lad 
produktet køle af!

u Udfør kun reparationer og 
vedligeholdelse i henhold til denne 
vejledning! Alle andre opgaver skal 
udfŦres af en kvalificeret person�

m ADVARSEL! Risiko ved kontakt 
med kemikalier!

u Bær altid egnede personlige 
værnemidler, som opfylder 
kemikalieproducentens 
anvisninger, når du anvender, 
forbereder, håndterer, sprøjter 
eller bortskaƙer kemikalier. 
Dette udstyr bør mindst 
bestå af sikkerhedsbriller, 
handsker, åndedrætsværn og 
beskyttelsesbeklædning.
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� Vedligeholdelse
o Kontrollér produktet og 

tilbehøret (f.eks. dyser) for slid 
og beskadigelser før og efter 
hver anvendelse. Hvis der findes 
beskadigelser (f.eks. en ridse 
pĎ dysetilbehŦret [�], et hul i 
kurvefilteret  [�] eller i det lille 
filter [�]), skal tilbehøret udskiftes 
med nye dele.

  Vær opmærksom på de tekniske krav 
�se ”Tekniske data”�.

o Kontrollér regelmæssigt, om 
skulderremmen  [6] danner trevler.
Udskift skulderremmen, hvis den 
udviser tegn på slidtage eller danner 
trevler.

o Reservedyser��filtre og andre, ikke 
angivne reservedele (f.eks. oplader) 
bestilles via vores servicehotline 
�se ”Service”�. Hav det pĎgđldende 
IAN-nummer ved hånden, når du 
ringer til vores servicehotline for at 
købe reservedele.

� Reparation
Hvis du opdager en utæthed, er det 
sandsynligvis, fordi en tætningsring 
i nærheden at utæthedens årsag er 
beskadiget. Tætningsringen kan blive 
slidt i løbet af et længere tidsrum, 
hvilket kan føre til revner og en utæthed.
Udskiftning af tætningsring:
1. Sluk for produktet: Tryk på 

afbryderen [�].
2. Fjern batteripakken  [
].
3. Følg anvisningerne i afsnittet 

”Rengøring” for at rengøre delene i 
utæthedens område.

4. Adskil produktet på stedet for 
lækagen. Undersøg tætningsringen 
for tegn på slid eller revner.

o Hvis en tætningsring er brækket 
eller revnet, skal den udskiftes med 
en passende tætningsring. Vær 
opmærksom på tætningsringens 
udvendige diameter.

o Når du har udskiftet en tætningsring, 
skal sprŦjtetanken [3] fyldes med 
rent vand. Udfør en prøveanvendelse 
for at undersøge produktet, om 
utætheden er afhjulpet.

o Henvend dig til et autoriseret 
servicecenter eller en tilsvarende 
kvalificeret person for at fĎ produktet 
kontrolleret og repareret.

� Rengøring

m ADVARSEL! Risiko for belastning 
af kemikalier!

Bær altid egnede personlige 
værnemidler, som foreskrevet af 
kemikalieproducenten, når du 
anvender, forbereder, håndterer, 
sprŦjter eller bortskaƙer kemikalier. 
Dette udstyr omfatter som 
det mindste sikkerhedsbriller, 
handsker, åndedrætsværn og 
beskyttelsesbeklædning.

BEMÆRK
u Brug ikke kemiske, alkaliske, 

slibende eller andre 
aggressive rengørings- eller 
desinfektionsmidler til at rengøre 
produktet, da disse kan beskadige 
overƟaderne.

1. Forbered en beholder, der er 
godkendt til kemikalier. Tryk 
udlŦseren [�] nedad for at sprøjte 
resten af sprøjtematerialet ned i 
beholderen. Slip udløseren, når 
sprøjtematerialet er tømt helt ud.

2. Sluk for produktet: Tryk på 
afbryderen [�].

3. Tag batteripakken [
] ud.
4. Skru spđrreventilen [�] af 

slangen [2].
5. LŦsn mŦtrikken fra spđrreventilen [�]

for at lade rester af sprøjtematerialet 
lŦbe ud �fig. N�.
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6. Skru det aftagelige hĎndtag  [1] på 
spđrreventilen  [�] af.

7. Tag det lille filter  [�] ud �fig. O�.
8. Fjern dysetilbehŦret  [�].
9. Skru sprŦjtetanklĎget  [8] af, og tag 

kurvefiltret  [�] ud.
o Hvis der stadig er sprøjtemateriale i 

sprŦjtetanken  [3]:
– Hæld sprøjtematerialet ud af 

sprŦjtetanken [3] og ned i en 
beholder, som er godkendt til 
kemikalier. Opbevar ikke kemikalier 
i sprøjtetanken i et længere 
tidsrum.

– RengŦr og skyl sprŦjtetanken  [3]
og tilbehøret med rent 
vand. Der kan tilføjes en lille 
mængde af et mildt almindelige 
rengøringsmiddel.

– Anvend en fugtig, fnugfri klud til 
rengŦring af sprŦjtetanken [3]. Tør 
overƟaden af med en tŦr klud.

o Følgende dele kan tages ud og 
rengøres under rindende vand:
– [9]  Dyserør af rustfrit stål
– [�]  Dyserør af plast
– [�]  Dysetilbehør
– [�]  Kurvefilter
– [�]  Lille filter

o Hvis dysetilbehŦret [�] eller 
keglesprŦjtehovedet  [�] er 
forstoppet, så rengør disse dele ved 
at stikke en nål igennem.

o Hvis kurvefilteret [�] og det 
lille filter  [�] ikke kan rengøres 
omhyggeligt under rindende vand, så 
anvend en børste til rengøringen.

  Rengør de enkelte dele i følgende intervaller:

Del Handling Før brug Efter 
brug

Hver 
uge

Hver 
måned

Hver 
3� PĎQHG

Hele produktet
Visuel 
kontrol X – – – –

Rengøring – X – – –

[3] Sprøjtetank Tømning og 
rengøring – X – – –

[9]
Dyserør af
rustfrit stål

Rengøring – X – – –
[�]

Dyserør
af plast

[�] Dysetilbehør
[�] Kurvefilter

Rengøring – – – – X
[�] Lille filter
[�] Spærreventil Rengøring – X – – –
  De ovennævnte intervaller gælder ved normale driftsbetingelser. Hvis dine 

daglige arbejdstider er længere, så tilpas de oplyste intervaller tilsvarende.
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� Opbevaring
1. Sluk for produktet: Tryk på 

afbryderen [�].
2. Tag batteripakken [
] ud.
3. Tøm sprøjtetanken [3], dyserøret 

af rustfrit stĎl [9], dyserøret af 
plast [�] og dysetilbehŦret [�] for 
sprøjtemateriale. Produktet og dets 
tilbehør bliver beskadiget af frost, 
hvis det ikke er tømt fuldstændigt.

o Opbevar produktet og dets tilbehør i 
ren og tom tilstand, hvor dyserøret af 
rustfrit stĎl [9], dyserŦret af plast [�]
og dysetilbehŦret [�] peger opad.

o Opbevar produktet og tilbehøret på 
et mørkt, tørt, støvfrit og frostfrit og 
godt ventileret sted.

o Opbevar produktet på et sted, som 
er utilgængeligt for børn.

o Den optimale temperatur for 
langtidsopbevaring (længere end 
3 mĎneder� ligger mellem �20 C og 
�26 C.

o Opbevar altid kemikalier kun i sikre, 
godkendte beholdere. 

o Opbevar kemikalierne på et sted, 
som er utilgængeligt for børn og dyr.

Ibrugtagning efter vinter
o Kontrollér batterirummet, 

sprŦjtetanken  [3], das dyserøret af 
rustfrit stĎl [9], dyserŦret af plast [�]
og dysetilbehŦret [�] for snavs, og 
rengør dem om nødvendigt.

o Kontrollér produktet og alle 
vandledende tele for lækager.

Henvisninger til batteripakken
o Opbevar kun batteripakken  [
] i 

delvist opladet tilstand. Før længere 
opbevaring bør batteripakken være 
opladet fra �0 � til 60 � �rŦd og 
orange pĎ opladningsindikatoren  [�]).

o Kontroller batteripakkens [
]
ladetilstand cirka hver 3. mĎned, 
hvis du opbevarer det i en længere 
periode. Genoplad det om 
nødvendigt.

� Transport
o Før transporten: Sluk for 

produktet ֑ tryk pĎ afbryderen [�].
Tag batteripakken  [
] ud. Tøm 
sprøjtetanken [3] for sprøjtemateriale.

o Beskyt produktet mod stød og 
stærke rystelser, der især kan opstå 
under transport i køretøjer.

o Sørg for at produktet ikke kan glide 
og/eller vælte.

� Fejlafhjælpning

m ADVARSEL! Risiko for utilsigtet kontakt af sprøjtemidlet med hud og øjne!
u Bær altid passende personlige værnemidler, som anvist af 

kemikalieproducenten, når du anvender, forbereder, håndterer, sprøjter eller 
bortskaƙer kemikalier. Dette udstyr omfatter som minimum sikkerhedsbriller, 
handsker, åndedrætsværn og beskyttelsesbeklædning.

u FŦr du pĎbegynder arbejdet med produktet, skal du trykke udlŦseren  [�] ned, 
indtil alt tryk er helt fjernet. Hvis trykket ikke fjernes først, kan kemikalier sprøjte 
ukontrolleret ud ved arbejde med produktet.

u Udfør en prøveanvendelse med rent vand efter arbejdet.
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Fejl Mulig årsag Løsning

Produktet 
kan ikke 
tændes.

Batteripakken  [
] er 
ikke sat korrekt i. Sæt batteripakken [
] korrekt i.

Batteripakken  [
] er 
tom. Oplad batteripakken [
].

Produktet 
sprøjter 
ikke.

Der er intet tryk. Sluk for produktet� Tryk pĎ afbryderen  [�].
Der er ingen 
kemikalier i 
sprŦjtetanken  [3].

PĎfyld sprŦjtetanken [3] med kemikalier.

DysetilbehŦret  [�]
eller keglesprøjteho-
vedet [�] er blokeret.

Sluk produktet, fjern batteripakken [
], og fjern 
trykket.
RengŦr dysetilbehŦret  [�] eller 
keglesprŦjtehovedet  [�] ved at stikke en nål 
gennem �se ”RengŦring og vedligeholdelse”�.

Det lille filter  [�] er 
blokeret.

Sluk produktet, fjern batteripakken [
], og fjern 
trykket.
RengŦr det lille filter  [�] under rindende 
vand med en bŦrste �se ”RengŦring og 
vedligeholdelse”).

Der fore-
kommer en 
utæthed.

De berørte dele 
er ikke forbundet 
korrekt.

Sluk produktet, fjern batteripakken [
], og fjern 
trykket.
Forbind de berørte dele korrekt.

Tætningsringen er 
beskadiget.

Sluk produktet, fjern batteripakken [
], og fjern 
trykket.
Udskift tætningsringen.

� BRUWVNDƙHOVH
Hđld aldrig kemikalier i aƟŦbet 
eller kloakken, men bortskaf dem 
hensigtsmæssigt og miljømæssigt 
forsvarligt ved eksempelvis at 
aƟevere dem pĎ et dertil beregnet 
opsamlingssted.

Indpakningen består af miljøvenlige 
materialer, som De kan bortskaƙe over 
de lokale genbrugssteder.

Bemærk 
forpakningsmaterialernes 
mđrkning til aƙaldssorteringen, 
disse er mærket med 
forkortelser (a) og numre (b) 
med følgende betydning: 1–7: 
kunststoƙer�20֑22� papir og 
pap/80–98: kompositmaterialer.
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Produktet og tilbehøret og 
emballagematerialer kan genbruges og 
er underlagt udvidet producentansvar.
De skal bortskaƙes separat. 
Følg de viste mærkater med 
sorteringsoplysninger, sĎ de bortskaƙes 
på en bedre måde.

Triman-logoet gælder kun for Frankrig.

De får oplyst muligheder til 
bortskaƙelse af det udtjente 
produkt hos deres lokale 
myndigheder eller bystyre.
For miljøets skyld, så 
må produktet aldrig 
smides ud sammen med 
husholdningsaƙaldet, nĎr 
det er udtjent, men skal 
aƟeveres til en fagmæssig 
korrekt bortskaƙelse. De kan
informere Dem vedrørende 
opsamlingssteder og deres 
åbningstider hos deres 
ansvarlige forvaltning.

Defekte eller brugte batterier/
genopladelige batterier skal 
genanvendes. AƟevér batterier�akkuer 
og/eller produktet via et af de tilbudte 
indsamlingssteder.

Miljøskader gennem forkert 
ERUWVNDƙHOVH DI EDWWHUiHUQH�
akkuerne!

Fjern batterierne/de genopladelige 
batterier fra produktet ved bortskaƙelse.

Batterier�akkuer mĎ ikke bortskaƙes via 
husholdningsaƙaldet. De kan indeholde 
giftige tungmetaller og er underlagt 
behandlingen for sđraƙald. De kemiske 
symboler for tungmetaller er følgende: 
Cd = kadmium, Hg = kviksølv, Pb = bly.
AƟverer derfor brugte batterier�akkuer 
hos en kommunal genbrugsstation.

� Garanti
Produktet er blevet fremstillet efter 
strenge kvalitetsstandarder og 
kontrolleret nøje før udlevering. I tilfælde 
af materiale- eller produktionsfejl kan du 
i medfør af loven gøre krav gældende 
over for sælgeren af produktet. Dine 
lovmæssige rettigheder begrænses på 
ingen måde af den af os nedennævnte 
garanti.

Garantien på dette produkt gælder i 
5 Ďr regnet fra kŦbsdatoen. Garantien 
gælder fra købsdatoen. Opbevar den 
originale kvittering et sikkert sted, da 
dette dokument forlanges forlagt som 
dokumentation for købet.

Alle skader eller mangler, der allerede 
forefindes pĎ tidspunktet for kŦbet, skal 
straks meddeles efter udpakningen af 
produktet.

Hvis der inden for 5 Ďr regnet fra 
købsdatoen viser sig en materiale- eller 
produktionsfejl på produktet, reparerer 
eller udskifter vi det ֑ efter vores valg ֑ 
gratis for dig. Garantiperioden forlænges 
ikke som følge af et imødekommet 
krav om garanti. Dette gælder også for 
udskiftede og reparerede dele.

Denne garanti bortfalder, hvis produktet 
er blevet beskadiget eller anvendt og 
vedligeholdt forkert.
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Garantien dækker materiale- og 
produktionsfejl. Denne garanti dækker 
hverken produktdele, der er udsat 
for normal slitage og derfor er at 
betragte som sliddele (f.eks. batterier, 
akkumulatorer, slanger, farvepatroner), 
eller skader på skrøbelige dele, f.eks.
kontakter eller dele af glas.

� Afvikling af garantisager
For at sikre en hurtig behandling af 
din forespørgsel, bedes du overholde 
følgende instruktioner:

Ved alle forespørgsler, skal kvitteringen 
og varenummeret �IAN 472002_2407) 
kunne forevises som dokumentation på 
købet.

Varenummeret kan du aƟđse pĎ 
produktets typeskilt, en gravering 
på produktet, forsiden af din 
betjeningsvejledning (nederst til venstre) 
eller på en mærkat på bagsiden eller 
undersiden af produktet.

Hvis der opstår funktionsfejl eller 
andre mangler, skal du i første omgang 
kontakte serviceafdelingen via telefon 
eller e-mail.

Et defekt produkt kan gratis sendes til 
den serviceadresse, der er blevet oplyst, 
vedlagt kvitteringen (kassebonen) og 
en beskrivelse af, hvilken defekt der er 
opstået og hvornår den er opstået.

På parkside-diy.com kan du se og 
downloade denne og mange andre 
manualer. Ved at scanne QR-koden får 
du adgang til parkside-diy.com. Vælg dit 
land og søg efter betjeningsvejledningen 
i søgefeltet. Ved at indtaste 
varenummeret �IAN� 472002_2407 finder 
du frem til betjeningsvejledningen af dit 
produkt.

� Service
Service Danmark
Tel.:  80253972
E-Mail:  owim@lidl.dk
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� EU-overensstemmelseserklæring
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Avvertenze e simboli utilizzati
Nel presente manuale di istruzioni per l’uso, sull’imballaggio e sulla targhetta sono 

utilizzate le seguenti avvertenze:

Leggere le istruzioni per l’uso. Proteggersi gli occhi!

PERICOLO! Questo simbolo 
con il termine “Pericolo” indica 
una minaccia ad alto rischio 
che, se non evitata, può causa-
re gravi lesioni o un esito letale.

Indossare una protezione delle 
vie respiratorie!

Indossare guanti protettivi!

AVVERTENZA! Questo simbolo 
con il termine “Avvertenza” 
indica una minaccia a medio 
rischio che, se non evitata, può 
causare gravi lesioni o un esito 
letale.

Indossare indumenti protettivi!

Indossare le cuƚe di 
protezione!

CAUTELA! Questo simbolo con 
il termine “Cautela” indica una 
minaccia a basso rischio che, 
se non evitata, può causare 
lesioni lievi o di media gravità.

Spegnere il prodotto e 
rimuovere la batteria prima di 
sostituire gli accessori, pulire 
il prodotto o quando non è in 
uso.

Indossare le scarpe di 
sicurezza!

Corrente/tensione continua 
(batteria) Proteggere la batteria dal fuoco.

Corrente/tensione alternata 
(caricabatterie) PD[� �� C

Proteggere la batteria da calore 
e luce del sole forte e costante.

T3.15A Fusibile (caricabatterie) Proteggere la batteria da acqua 
e umidità.

Utilizzare il prodotto solo 
in ambiente asciutto 
(caricabatterie).

Il marchio CE conferma la 
conformità alle direttive UE 
applicabili al prodotto.

Tenere lontani gli astanti 
quando si spruzza.

Istruzioni di sicurezza
Istruzioni
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20 V SPRUZZATORE A PRESSIONE RICARICABILE

� Introduzione
Congratulazioni per l’acquisto del vostro 
nuovo prodotto. Avete optato per un 
prodotto di alta qualità. Le istruzioni 
d‘uso sono parte integrante di questo 
prodotto. Esse contengono importanti 
avvertenze sulla sicurezza, l‘impiego e 
lo smaltimento. Prima dell‘utilizzo del 
prodotto, prendere conoscenza di tutte 
le istruzioni d‘uso e delle avvertenze 
di sicurezza. Utilizzare il prodotto 
solo come descritto e per i campi di 
applicazione indicati. Consegnare tutte 
le documentazioni su questo prodotto 
quando viene ceduto a terzi.

� Uso previsto
4uesto 20 V spruzzatore a pressione 
ricaricabile (di seguito “prodotto” 
o “elettroutensile”) è destinato 
esclusivamente all’uso all’aperto in 
un’area ben ventilata.

Il prodotto non può essere usato al 
chiuso o in aree scarsamente ventilate.

Questo prodotto è destinato 
esclusivamente a un uso privato in 
ambiente domestico e non a scopi 
commerciali.

Il prodotto dovrebbe essere usato solo 
in privato da adulti che hanno ricevuto 
una formazione adeguata sui pericoli e le 
precauzioni da prendere quando si usa il 
prodotto.

Il prodotto è progettato per la 
spruzzatura di prodotti chimici 
commerciali per la casa e il giardino 
come:
  Insetticidi
  Fungicidi
  Erbicidi
  Fertilizzanti

Il prodotto può anche essere usato per 
irrigare le piante.

Non utilizzare il prodotto per altri scopi.

Utilizzare sempre lo strumento di 
inserimento corretto in base all’uso 
previsto! Al momento dell’acquisto 
e dell’uso degli accessori, osservare 
i requisiti tecnici di questo prodotto 
�vedi “Dati tecnici”�� 

Altri usi o modifiche al prodotto 
sono considerati impropri e possono 
comportare rischi come morte, lesioni 
e danni. Il produttore non si assume 
alcuna responsabilità per danni derivanti 
da un uso improprio. Il prodotto non è 
destinato all’uso commerciale o ad altri 
ambiti di utilizzo.

� Contenuto della confezione

m AVVERTENZA!
u Il prodotto e i materiali di 

imballaggio non sono giocattoli 
per bambini! I bambini non 
devono giocare con sacchetti di 
plastica, pellicole e piccole parti! 
Sussiste il rischio di ingerimento e 
soƙocamento�

1 20 V Spruzzatore a pressione 
ricaricabile 

1 Tracolla
1 Tubo ugello in acciaio inox
1 Tubo ugello in plastica
1 Ugello a ventaglio
1 Ugello a testa doppia
1 Ugello a testa singola
1 Ugello nebulizzatore
1 Gancio di sospensione
1 Gancio di sospensione multiplo
1 Istruzioni per l’uso
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INDICAZIONE

u Batteria e caricabatterie rapido non 
sono inclusi.

� Descrizione dei componenti
Fig. A:

[1] Impugnatura
[2] Tubo Ɵessibile
[3] Serbatoio spray
[4] Scala del volume
[5] Coperchio del vano batterie
[6] Tracolla
[�] Ganci ×4
[7] Perno del serbatoio spray
[8] Coperchio del serbatoio spray
[9] Tubo ugello in acciaio inox
[�] Tubo ugello in plastica
[�] Ganci di sospensione
[�] Gancio di sospensione multiplo
[�] Accessori ugello:

Ugello a ventaglio ×1

Ugello a testa doppia ×1
Ugello a testa singola ×1
Ugello nebulizzatore ×1

FiJ� B�

[�] Indicatore di pressione
[�] Interruttore ON/OFF
[] Display del livello di carica
[�] Tasto di selezione della pressione
[�] LED dello stato di connessione

Fig. C:

[
] Batteria*
[	] Pulsante di sblocco
[�] Tasto   �livello di carica�
[�] Indicatore di stato della batteria
[�] Cavo di alimentazione e spina
[�] Caricabatterie (rapido)*
[�] LED di carica – rosso
[�] LED di carica – verde

* Batteria e caricabatterie rapido non 
sono inclusi.

Fig. da E a P:

[�] Filtro a cestello
[�] Occhiello ×4
[�] Grilletto
[�] Dado di raccordo ×2
[�] Anello di sicurezza ×2
[�] O-ring ×2

[�] Dado del tubo
[�] Testina di spruzzo a cono
[ ] Terminale della batteria
[] Fermo di bloccaggio
[�] Filtro piccolo
[�] Valvola di intercettazione

� Dati tecnici

20 V SSUX]]DWRUH D SUHVViRQH UiFDUiFDEiOH PPRDS 20-Li C3
Tensione nominale�  20 V
Tipo di pompa: Membrana
Capacità del serbatoio: 16 l
Pressione di esercizio: �regolabile� bar 6ץ2
Temperatura massima di esercizio: 40 °C
Peso (vuoto): ca. � kg �senza batteria�
Peso (pieno): ca. 20 kg
Soluzione residua nel serbatoio spray (max.): 250 ml
Grado di protezione IP: IPX1
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Dimensioni
Attacco Larghezza delle maglie Ø
[�]  Ugello a ventaglio ץ 2 mm
[�]  Ugello a testa singola ץ 2 mm
[�]  Ugello a testa doppia ץ 2 mm
[�]  Ugello nebulizzatore ץ 0,8 mm
[�]  Filtro a cestello 0,25 mm ץ
[�]  Testina di spruzzo a cono ץ 1,8 mm
[�]  Filtro piccolo 0,18 mm ץ

Portata (l/h)
Attacco Portata (l/h) Pressione nominale (bar)
[�]  Ugello a ventaglio 90,9 4,4
[�]  Ugello a testa singola 81,8 5,5
[�]  Ugello a testa doppia 128,3 2,0
[�]  Testina di spruzzo a cono (nebbia) 117,3 2,5
[�]  Testina di spruzzo a cono (nebbia) 61,8 5,8
[�]  Testina di spruzzo a cono (getto 

d’acqua) 125,2 2,0

Batteria smart Performance PARKSIDE SPDUW PAPS 20� A��
SPDUW PAPS 20� A�

Gamma di frequenza: 2400–2483,5 MHz
Livello di potenza: dBm 20ת

Tempo di ricarica
2 AK

Batteria
PAP 20 B� 

� AK
Batteria

PAP 20 B3 

� AK
Smart PAPS

20� A� 

� AK
Smart PAPS

20� A� 
MD[� 2�� A
Caricabatterie
PL* 20 A��C� 

60 min 120 min 120 min 210 min

MD[� ��� A
Caricabatterie
PL* 20 A3�C3 

35 min 60 min 50 min 120 min

MD[� ��� A
Caricabatterie
PDSL* 20 A� 

35 min 60 min 50 min 120 min
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2 AK
Batteria

PAP 20 B� 

� AK
Batteria

PAP 20 B3 

� AK
Smart PAPS

20� A� 

� AK
Smart PAPS

20� A� 
Caricabatterie
Smart PLGS
20�2 A� 

35 min 35 min 35 min 45 min

* Batteria e caricabatterie rapido non sono inclusi.

Temperatura ambiente consigliata 
(prodotto e batteria)

Durante la 
ricarica: da �� C a ��0 C
Durante il 
funzionamento: da �� C a ��0 C
Durante la 
conservazione: da �20 C a �26 C

Valore di emissione di rumore
I valori misurati sono stati determinati 
secondo la norma EN 628�1. Il livello di 
rumore ponderato A dell’elettroutensile è 
tipicamente:

Livello di pressione 
sonora LpA: 67,3 dB(A)
Incertezza KpA: 3 dB
Livello d’intensità 
sonora LWA: 75,3 dB(A)
Incertezza KWA: 3 dB

Valori di emissione di vibrazioni
Valori totali delle vibrazioni �somma 
vettoriale di tre direzioni) determinati 
secondo la norma EN 628�1�

Vibrazione mano�
braccio ah,D: �2,5 m�s2

Incertezza KWA: 1,5 m/s2

m AVVERTENZA!

Indossare le cuƚe di 
protezione!

INDICAZIONE
u Il valore di vibrazione totale 

dichiarato e il valore di emissione 
sonora dichiarato sono stati 
misurati secondo una procedura 
di prova standardizzata e possono 
essere utilizzati per confrontare un 
elettroutensile con un altro.

u Il valore di vibrazione totale 
dichiarato e il valore di emissione 
sonora dichiarato possono essere 
utilizzati anche per una stima 
preliminare del carico.

m AVVERTENZA!
u Le emissioni di vibrazioni e 

rumore durante l֝uso eƙettivo 
dell’elettroutensile possono 
diƙerire dai valori dichiarati 
a seconda del modo in cui 
l’elettroutensile viene utilizzato, 
in particolare il tipo di pezzo da 
lavorare. Cercare di mantenere il 
carico di vibrazioni e rumori più 
basso possibile. Esempi di misure 
per ridurre le vibrazioni sono 
l’uso dei guanti quando si utilizza 
l’utensile e la limitazione del tempo 
di lavoro. Si deve tenere conto di 
tutte le parti del ciclo operativo 
�ad es. tempi in cui l֝elettroutensile 
è spento e tempi in cui è acceso, 
ma senza carico).
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Istruzioni di 
sicurezza

� Istruzioni generali 
di sicurezza per gli 
elettroutensili

m AVVERTENZA!
u Leggere tutte le istruzioni 

Gi ViFXUH]]D� OH iVWUX]iRQi� OH 
illustrazioni e i dati tecnici forniti 
con questo elettroutensile. Il 
mancato rispetto delle istruzioni 
riportate di seguito può causare 
scosse elettriche, incendi e/o 
lesioni gravi.

Conservare le istruzioni di sicurezza 
e le istruzioni per eventuali necessità 
future.

Il termine “elettroutensile” utilizzato nelle 
istruzioni di sicurezza si riferisce agli 
elettroutensili alimentati dalla rete (con 
cavo di alimentazione) o quelli a batteria 
(senza cavo di alimentazione).

Sicurezza sul posto di lavoro
1. Mantenere l’area di lavoro pulita 

e ben illuminata. Aree di lavoro 
disordinate o non illuminate possono 
causare incidenti.

2. Non lavorare con l’elettroutensile 
in un ambiente potenzialmente 
HVSORViYR FRQWHQHQWH OiTXiGi� 
JDV R SROYHUi iQƞDPPDEiOi� Gli 
elettroutensili producono scintille 
che possono accendere la polvere o 
i vapori.

3. Tenere lontani i bambini e le 
altre persone durante l’uso 
dell’elettroutensile. Una distrazione 
potrebbe provocare la perdita del 
controllo dell’elettroutensile.

Sicurezza elettrica
1. La spina del connettore 

dell’elettroutensile deve essere 
inserita nella presa. La spina non 
GHYH HVVHUH PRGiƞFDWD iQ DOFXQ 
modo. Non utilizzare adattatori per 
spine insieme agli elettroutensili 
con messa a terra. Spine non 
modificate e prese adatte riducono il 
rischio di scosse elettriche.

2. EYiWDUH iO FRQWDWWR ƞViFR FRQ 
VXSHUƞFi FROOHJDWH D WHUUD FRPH 
WXEi� UiVFDOGDWRUi� VWXIH H IUiJRUiIHUi�
Se il corpo è a terra, il rischio di 
scossa elettrica aumenta.

3. Tenere gli elettroutensili lontano 
dalla pioggia o dall’umidità. La 
penetrazione dell’acqua in un 
elettroutensile aumenta il rischio di 
scosse elettriche.

4. Non usare impropriamente 
il cavo di alimentazione per 
WUDVSRUWDUH� DSSHQGHUH R 
scollegare l’elettroutensile dalla 
presa di corrente. Tenere il cavo di 
alimentazione lontano da fonti di 
FDORUH� ROiR� VSiJROi YiYi R SDUWi iQ 
movimento. I cavi di alimentazione 
danneggiati o aggrovigliati 
aumentano il rischio di scosse 
elettriche.

5. Quando si lavora con un 
HOHWWURXWHQViOH DOO֝DSHUWR� XWiOi]]DUH 
solo prolunghe adatte all’uso 
esterno. L’uso di una prolunga per 
esterni riduce il rischio di scosse 
elettriche.

6. Se il funzionamento 
dell’elettroutensile in un ambiente 
XPiGR ĩ iQHYiWDEiOH� XWiOi]]DUH XQ 
iQWHUUXWWRUH GiƙHUHQ]iDOH� L’uso di 
un interruttore diƙerenziale riduce il 
rischio di scosse elettriche.
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Sicurezza personale
1. SWDUH DWWHQWi� SUHVWDUH DWWHQ]iRQH 

a ciò che si sta facendo e usare 
il buon senso quando si lavora 
con un elettroutensile. Non usare 
un elettroutensile quando si è 
SUiYi VWDQFKi R VRWWR O֝iQƟXHQ]D 
Gi GURJKH� DOFRO R PHGiFiQDOi� Un 
istante di disattenzione durante 
l’utilizzo dell’elettroutensile potrebbe 
provocare gravi lesioni.

2. Indossare sempre dispositivi di 
protezione individuale e occhiali 
di sicurezza. L’uso di dispositivi 
di protezione individuale, quali 
maschera antipolvere, scarpe di 
sicurezza antiscivolo, casco di 
sicurezza o cuƚe di protezione, 
a seconda del tipo e dell’uso 
dell’elettroutensile, riduce il rischio di 
lesioni.

3. Evitare la messa in funzione 
accidentale. Accertarsi che 
l’elettroutensile sia spento prima 
di collegarlo all’alimentazione 
H�R DOOD EDWWHUiD� VROOHYDUOR 
o trasportarlo. Se quando si 
trasporta l’elettroutensile si ha 
il dito sull’interruttore, o se si 
collega l’elettroutensile acceso 
all’alimentazione elettrica, si possono 
verificare incidenti.

4. Rimuovere gli utensili di regolazio-
ne o le chiavi prima di accendere 
l’elettroutensile. Un utensile o una 
chiave che si trova in una parte ro-
tante dell’elettroutensile può causare 
lesioni.

5. Evitare una postura anomala. 
Garantire una base sicura e 
mantenere sempre l’equilibrio. In 
questo modo è possibile controllare 
meglio l’elettroutensile in situazioni 
impreviste.

6. Indossare indumenti adatti. Non 
indossare abiti larghi o gioielli. 
THQHUH FDSHOOi� YHVWiWi H JXDQWi 
lontano dalle parti in movimento.
Vestiti sciolti, gioielli o capelli lunghi 
possono rimanere impigliati in parti in 
movimento.

7. Se è possibile installare dispositivi 
di aspirazione e raccolta della 
SROYHUH� DVViFXUDUVi FKH ViDQR 
collegati e utilizzati correttamente.
L’uso di un aspiratore polvere può 
ridurre il rischio di pericoli legati alla 
polvere.

8. NRQ HVVHUH VXSHUƞFiDOi FUHGHQGRVi 
al sicuro e non ignorare le regole 
Gi ViFXUH]]D SHU JOi HOHWWURXWHQViOi� 
anche se si ha familiarità con 
l’elettroutensile avendolo utilizzato 
più volte. Un uso sbadato può 
causare gravi lesioni in una frazione 
di secondo.

Uso e manipolazione 
dell’elettroutensile
1. Non sovraccaricare 

l’elettroutensile. Utilizzare 
l’elettroutensile adatto al proprio 
lavoro. Con l’elettroutensile giusto 
si può lavorare meglio e in modo più 
sicuro per la prestazione specificata.

2. Non utilizzare un elettroutensile 
con un interruttore difettoso. Un 
elettroutensile che non può più 
essere acceso o spento è pericoloso 
e va riparato.

3. Scollegare la spina e/o rimuovere 
la batteria prima di apportare 
UHJROD]iRQi DOO֝DSSDUHFFKiR� 
cambiare le parti degli strumenti 
di inserimento o mettere da parte 
l’apparecchio. Questa precauzione 
impedisce l'avviamento involontario 
dell'elettroutensile.
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4. Tenere gli elettroutensili non utiliz-
zati fuori dalla portata dei bambini. 
Non consentire l’uso dell’elet-
troutensile a persone che non lo 
conoscono o non hanno letto le 
presenti istruzioni per l’uso. Gli 
elettroutensili sono pericolosi se 
utilizzati da persone inesperte.

5. Prestare cura nella manutenzione 
degli elettroutensili e dello 
strumento di inserimento. 
Controllare che le parti mobili 
funzionino correttamente e non si 
iQFHSSiQR� FKH OH SDUWi ViDQR URWWH 
o danneggiate in modo tale da 
compromettere il funzionamento 
dell’elettroutensile. Far riparare 
le parti danneggiate prima di 
utilizzare l’elettroutensile. Molti 
incidenti sono causati da una cattiva 
manutenzione degli elettroutensili.

6. Mantenere gli utensili da taglio 
DƚODWi H SXOiWi� Gli utensili da taglio 
con taglienti aƚlati tenuti con cura si 
inceppano meno e sono più facili da 
guidare.

7. UWiOi]]DUH HOHWWURXWHQViOi� DFFHVVRUi� 
VWUXPHQWi Gi iQVHUiPHQWR� HFF� 
secondo le presenti istruzioni. 
Tenere conto delle condizioni 
di lavoro e dell’attività da 
svolgere. L’uso di elettroutensili 
per applicazioni diverse da quelle 
previste può portare a situazioni di 
pericolo.

8. Tenere le impugnature e le 
VXSHUƞFi Gi SUHVD DVFiXWWH� 
pulite e prive di olio e grasso. Le 
impugnature e le superfici di presa 
scivolose non consentono un uso e 
un controllo sicuro dell’elettroutensile 
in situazioni impreviste.

Uso e manipolazione dell’utensile a 
batteria
1. Caricare le batterie solo nei 

caricabatterie raccomandati dal 
produttore. Un caricabatterie adatto 
ad un particolare tipo di batteria crea 
un rischio di incendio se utilizzato 
con altre batterie.

2. Utilizzare solo le batterie in 
dotazione con gli elettroutensili.
L’uso di altre batterie può causare 
lesioni e rischio di incendio.

3. Tenere la batteria inutilizzata 
ORQWDQR GD JUDƙHWWH� PRQHWH� 
FKiDYi� FKiRGi� YiWi R DOWUi SiFFROi 
oggetti metallici che potrebbero 
causare il collegamento dei 
contatti. Un cortocircuito tra i 
contatti della batteria può causare 
ustioni o incendi.

4. SH XVDWD iQ PRGR HUUDWR� GDOOD 
batteria potrebbe fuoriuscire del li-
quido. Evitare il contatto con esso. 
IQ FDVR Gi FRQWDWWR DFFiGHQWDOH� 
sciacquare con acqua. Se il liquido 
HQWUD QHJOi RFFKi� FRQVXOWDUH XQ 
medico. La fuoriuscita del liquido 
della batteria può causare irritazioni 
cutanee o ustioni.

5. Non utilizzare batterie danneggiate 
R PRGiƞFDWH� Batterie danneggiate 
o modificate possono comportarsi 
in modo imprevedibile e causare 
incendi, esplosioni o lesioni.

6. Non esporre la batteria al fuoco 
o a temperature elevate. Il fuoco 
o temperature superiori a 130 °C 
possono causare un’esplosione.

7. Seguire tutte le istruzioni di carica 
e non caricare mai la batteria 
o l’utensile a batteria al di fuori 
dell’intervallo di temperatura 
VSHFiƞFDWR QHOOH iVWUX]iRQi SHU 
l’uso. Una carica errata o al di 
fuori dell’intervallo di temperatura 
consentito può distruggere la batteria 
e aumentare il rischio di incendio.
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Manutenzione
1. Far riparare l’elettroutensile solo 

GD SHUVRQDOH TXDOiƞFDWR H VROR 
con pezzi di ricambio originali. 
In questo modo si garantisce il 
mantenimento della sicurezza 
dell’elettroutensile.

2. Non sottoporre mai a 
manutenzione le batterie 
danneggiate. Tutta la manutenzione 
delle batterie deve essere eseguita 
solo dal produttore o da un centro di 
assistenza autorizzato.

� Istruzioni di sicurezza per le 
irroratrici a spalla

  L’irroratrice a spalla può essere usata 
solo con fitofarmaci approvati dalle 
autorità locali/nazionali di regolamen-
tazione dei fitofarmaci per l֝uso con 
irroratrici a spalla.

  Mantenere l’area libera da tutti gli 
astanti, bambini e animali domestici 
mentre si spruzza.

  Prestare attenzione ai pericoli 
causati dagli spray. Prima di usare 
pesticidi o altri spray con il prodotto, 
leggere attentamente l’etichetta sul 
contenitore originale e seguire le 
istruzioni.

  Rischio di incendio! Non spruzzare 
liTuidi infiammabili come la benzina.

  Rischio di esplosione! Non mettere 
alla luce diretta del sole.

  Usare solo le parti fornite o 
approvate dal produttore.

  Non spruzzare nel vento, nell’acqua 
o in una fonte di acqua potabile.

  Tenere la lancia lontano dal vento e 
dall’operatore.

  Dopo aver riempito i liquidi 
nel serbatoio spray, stringere 
saldamente il coperchio del serbatoio 
spray.

  Usare solo prodotti chimici a base 
d’acqua disponibili in commercio.

  Non usare liquidi alcalini 
autoriscaldanti o corrosivi con il 
prodotto. Questi possono corrodere 
le parti metalliche o attaccare il 
serbatoio spray e il tubo Ɵessibile.

  Non lasciare residui o materiale da 
spruzzare nel serbatoio spray dopo 
l’uso del prodotto. Pulire il prodotto 
dopo ogni utilizzo.

  Non riempire liquidi con una 
temperatura superiore a �5 C 
per evitare di danneggiare il tubo 
Ɵessibile o il serbatoio spray.

  Non riempire eccessivamente il 
serbatoio spray.

  Non usare il prodotto in spazi ristretti 
o chiusi. Spruzzare sempre in una 
zona ben ventilata. Non fumare, 
mangiare o bere durante l’uso del 
prodotto.

  Non fumare nelle aree in cui viene 
utilizzato il prodotto.

  Indossare sempre dispositivi di 
protezione individuale adeguati 
(vedi “Preparazione” – “Accessori”).
Contattare un esperto per 
informazioni specifiche sui dispositivi 
di protezione individuale.

  Non spruzzare gli spray direttamente 
sulla pelle.

  Puntare l’ugello direttamente sulle 
piante o sugli oggetti da spruzzare.

  Assicurarsi che gli spray siano 
puntati su un’area che non verrà 
danneggiata dagli stessi.

  Rischio di scosse elettriche! Non 
spruzzare in direzione delle prese 
elettriche.

  Lavare accuratamente le mani dopo 
ogni uso e tutti i punti in cui la pelle è 
venuta a contatto con gli spray.

  Rimuovere la batteria dal prodotto 
prima di svuotare, pulire o riporre 
il prodotto per evitare un avvio 
accidentale.
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  Ispezionare accuratamente il 
prodotto dentro e fuori e controllare 
tutti i componenti prima di ogni 
utilizzo.

  Controllare se ci sono tubi Ɵessibili 
incrinati e danneggiati, perdite, 
ugelli bloccati e parti mancanti o 
danneggiate.

  Un tubo Ɵessibile danneggiato o un 
raccordo allentato può provocare un 
contatto accidentale con la soluzione 
spray, con conseguenti lesioni gravi 
o danni materiali.

  Se il prodotto è danneggiato, 
farlo riparare prima dell’uso. Molti 
incidenti sono causati da una cattiva 
manutenzione dei prodotti.

  Non sollevare o trasportare il 
prodotto per il tubo Ɵessibile o la 
valvola di intercettazione. Trasportare 
il prodotto solo sull’impugnatura e 
sulla tracolla.

  Non usare mai il prodotto in una 
stanza in cui ci sia un rischio di 
esplosione o vicino a liquidi o gas 
infiammabili.

  Non immergere il prodotto in acqua 
o altri liquidi. Non posizionare il 
prodotto dove può cadere o essere 
tirato in una vasca o in un lavandino.

  Utilizzare il prodotto solo se è in 
posizione verticale.

  Non utilizzare il prodotto con il 
serbatoio spray vuoto.

  È necessario fornire una formazione 
adeguata per un funzionamento 
sicuro.

  Non usare il prodotto quando si è 
stanchi, malati o sotto l֝inƟuenza di 
alcol, droghe o medicinali.

  Eƙettuare sempre un controllo visivo 
prima di usare il prodotto. Non 
utilizzare il prodotto se danneggiato.
Se il prodotto è danneggiato, farlo 
controllare da personale Tualificato.

  Controllare sempre che il prodotto 
non presenti perdite. Correggere 
eventuali perdite prima di usare il 
prodotto.

  Durante il montaggio o lo 
smontaggio, non puntare gli 
accessori verso se stessi o altre 
persone.

  Il prodotto può essere utilizzato 
solo da 1 persona alla volta. 
Nessun’altra persona deve trovarsi 
contemporaneamente in un raggio di 
15 metri.

  Se dall’ugello non esce alcuno 
spruzzo o la quantità di spruzzo è 
ridotta, il tubo Ɵessibile o il sistema 
di spruzzo potrebbe essere intasato.
Sciacquare e pulire tutte le parti 
del tubo Ɵessibile e del sistema di 
spruzzo (valvola di intercettazione, 
filtro piccolo, tubo ugello, tubo 
Ɵessiile, ugello� con acTua pulita.

  Dopo che il prodotto è stato 
conservato per lungo tempo (ad 
esempio durante l’inverno), riempire il 
serbatoio spray [3] con acqua pulita.
Eseguire una prova per verificare la 
presenza di perdite o crepe.

  Scaricare la pressione residua nel 
serbatoio spray dopo ogni utilizzo 
e soprattutto prima di rimuovere il 
coperchio del serbatoio spray. Per 
fare questo, premere il grilletto.

  Non modificare il prodotto in nessun 
caso. Le modifiche possono portare 
a gravi lesioni.

  Tutti i lavori di manutenzione e 
assistenza non elencati in queste 
istruzioni devono essere eseguiti da 
un centro di assistenza autorizzato.

  Utilizzare soltanto i ricambi e gli 
accessori forniti dal produttore.
Tutte le altre riparazioni possono 
essere eƙettuate solo da un centro 
di assistenza autorizzato. Una 
manutenzione impropria, l’uso 
di componenti non conformi e la 
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rimozione dei dispositivi di sicurezza 
possono portare a una situazione 
pericolosa, come la morte, lesioni 
potenzialmente letali e danni.

  Prestare attenzione al volume in 
uscita durante il funzionamento.

� Riduzione delle vibrazioni e 
del rumore

Limitare il tempo di utilizzo, utilizzare 
modalità a bassa vibrazione e bassa 
rumorosità e indossare dispositivi di 
protezione individuale per ridurre gli 
eƙetti delle vibrazioni e del rumore.

Le seguenti misure possono contribuire 
a ridurre i rischi legati a vibrazioni e 
rumore:
  Utilizzare il prodotto solo in 

conformità con l’uso previsto e come 
descritto nelle presenti istruzioni per 
l’uso.

  Assicurarsi che il prodotto sia 
perfetto e ben mantenuto.

  Tenere saldamente il prodotto dalle 
impugnature�superfici di presa.

  Mantenere il prodotto secondo le 
istruzioni e garantire un’adeguata 
lubrificazione �se del caso�.

  Pianificare il processo di lavoro 
in modo che l’uso di prodotti con 
un elevato valore di vibrazione sia 
distribuito su un periodo più lungo.

� Comportamento in caso di 
emergenza

Utilizzare il presente manuale di 
istruzioni per familiarizzare con l’uso 
di questo prodotto. Memorizzare le 
istruzioni di sicurezza e rispettarle a 
tutti i costi. Ciò aiuta ad evitare rischi e 
pericoli.

  Fare sempre attenzione durante 
l’uso di questo prodotto in modo da 
poter identificare tempestivamente i 
pericoli e agire di conseguenza. Un 
intervento rapido può prevenire gravi 
lesioni e danni materiali.

  In caso di malfunzionamenti, 
spegnere immediatamente il prodotto 
e rimuovere la batteria. Prima di 
rimettere in funzione il prodotto, far 
controllare e, se necessario, riparare 
da uno specialista Tualificato.

  Tenere sempre a portata di mano 
il manuale d’istruzioni o l’etichetta 
degli spray per poter informare il 
medico sulla sostanza chimica in 
questione in caso di emergenza.

  In caso di emergenza, seguire le 
istruzioni del produttore del prodotto 
chimico come indicato sull’etichetta.

  Si prega di fare riferimento alle 
schede di sicurezza del produttore.

  Procedura dopo gli incidenti: 
Se si è entrati a contatto con la 
soluzione spray, spegnere il prodotto 
premendo l֝interruttore ON�OFF [�].
Staccare immediatamente il prodotto 
sollevando l’estremità inferiore della 
linguetta su entrambi i lati della 
tracolla  [6] �fig. P�.

  Pericolo per la salute a causa 
GHO FRQWDWWR FRQ ƞWRIDUPDFi� I 
fitofarmaci possono causare danni 
alla salute per inalazione, ingestione 
o assorbimento attraverso la pelle.
In caso di dubbio o se compaiono 
dei sintomi, consultare un medico.
Prestare quindi attenzione alle 
seguenti istruzioni di sicurezza:
– Osservare le istruzioni di sicurezza 

sulle etichette dei fitofarmaci.
– Rispettare la concentrazione 

massima specificata.
– Alcuni liquidi richiedono occhiali di 

sicurezza, guanti o altre misure di 
protezione.



306 IT

– Richiedere sempre una scheda 
di sicurezza al produttore del 
prodotto chimico e osservarla.

– Svuotare sempre la soluzione 
spray quando è sicuro farlo.

� Rischi residui
Anche se il prodotto viene utilizzato 
correttamente, sussiste comunque un 
potenziale rischio di lesioni personali 
e danni materiali. In relazione alla 
costruzione e alla progettazione di 
Tuesto prodotto possono verificarsi, tra 
l’altro, i seguenti pericoli:
  Danni alla salute derivanti da 

emissioni di vibrazioni se il prodotto 
viene utilizzato per un lungo periodo, 
non viene gestito e sottoposto a 
manutenzione in modo adeguato.

  Pericolo di lesioni e danni materiali 
causati da oggetti volanti.

INDICAZIONE
u Durante il funzionamento, que-

sto prodotto genera un campo 
elettromagnetico! In determinate 
circostanze, questo campo può 
interferire con impianti medici attivi 
o passivi! Per ridurre il pericolo di 
lesioni gravi o mortali, si consiglia 
alle persone con impianti medici 
di consultare il proprio medico e 
il produttore dell’impianto medico 
prima di utilizzare il prodotto!

�Avvertenze di sicurezza 
sui caricabatterie

  L’apparecchio può essere 
usato da bambini di almeno 
8 anni e persone con ridotte 
capacitĊ fisiche, psichiche 
o sensoriali, oppure senza 
esperienza e conoscenza 
del prodotto, solo sotto 

supervisione o a seguito 
di istruzioni per un uso 
sicuro dell’apparecchio e 
conseguente comprensione 
dei pericoli connessi 
all’utilizzo dello stesso.

  Non lasciare che i bambini 
giochino con l’apparecchio.

  La pulizia e la manutenzione 
utente non possono essere 
eseguite da bambini senza 
supervisione.

  Non ricaricare batterie non 
ricaricabili.

  La violazione di questa 
indicazione comporta dei 
pericoli.

  Se il cavo di alimentazione 
è danneggiato, deve essere 
sostituito dal costruttore o 
dal suo servizio assistenza o 
da una persona con Tualifica 
similare, in modo da prevenire 
ogni rischio.

  Proteggere le componenti 
elettriche dall’umidità. Non 
immergere il dispositivo in 
acqua o in altri liquidi, per 
evitare scosse elettriche. Non 
tenere mai l’apparecchio sotto 
acqua corrente. Osservare 
le istruzioni per la pulizia, la 
manutenzione e la riparazione.

  L’apparecchio è adatto 
esclusivamente all’uso in 
interni.
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mATTENZIONE! Questo 
caricabatterie è adatto solo 
per la ricarica di batterie dei 
seguenti tipi:

BDWWHUiD PDUNViGH 20 V
PAP 20 B1 2 Ah 5 celle
PAP 20 B3 � Ah 10 celle
PAPS 20� A1 � Ah 5 celle
PAPS 208 A1 8 Ah 10 celle

  I clienti possono acquistare 
batterie e caricabatterie 
di ricambio compatibili 
presso il negozio online LIDL 
www.lidl.de.

� Preparazione
L’uso sicuro di questo prodotto 
richiede una buona comprensione 
delle informazioni sul prodotto e in 
questo manuale di istruzioni. Il prodotto 
richiede anche una chiara conoscenza 
del progetto che si sta intraprendendo.
Prima di usare questo prodotto, 
familiarizzare con tutte le funzionalità e 
le norme di sicurezza.

Se si lavora con questo prodotto per la 
prima volta, farsi dare delle istruzioni 
pratiche da un operatore esperto su 
come usare il prodotto e sui dispositivi di 
protezione.

� Accessori
Per far funzionare questo prodotto in 
modo sicuro e corretto, sono necessari 
i seguenti accessori, cioè strumenti e 
ausili:
  Prodotti chimici per la casa e il 

giardino disponibili in commercio, ad 
esempio insetticidi, fungicidi, erbicidi 
e fertilizzanti

  Dispositivi di protezione individuale 
(DPI) adeguati, ad es.:
– Abbigliamento impermeabile, tute 

protettive
– Stivali di sicurezza impermeabili 

con suole antiscivolo resistenti ai 
fitofarmaci

– Guanti impermeabili resistenti ai 
fitofarmaci

– Occhiali di sicurezza ben aderenti 
secondo la norma europea EN 166

– Maschera respiratoria adatta
  Gli accessori sono disponibili presso 

il proprio rivenditore. Al momento 
dell’acquisto, osservare sempre i 
requisiti tecnici di questo prodotto 
(vedi “Dati tecnici”).

  Se non si è sicuri, rivolgersi a un 
professionista Tualificato e chiedere 
consiglio al proprio rivenditore.

INDICAZIONE
u Questo manuale di istruzioni 

contiene informazioni sulla 
batteria e sul caricabatterie.
Batteria e caricabatterie non sono 
inclusi (vedi “Contenuto della 
confezione”).

� Caratteristiche
  Serbatoio spray: La capacità del 

serbatoio spray [3] ĩ di 16 litri.
  Grilletto: Premendo il grilletto  [�]

viene rilasciato uno spruzzo per 
la spruzzatura di prodotti chimici 
standard per la casa e il giardino.

  Fermo di bloccaggio: Il fermo 
di bloccaggio [] permette una 
spruzzatura continua senza dover 
tenere premuto il grilletto.

  Interruttore ON/OFF: L’interruttore 
ON�OFF  [�] accende o spegne il 
prodotto e regola la pressione dello 
spruzzo.
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  Coperchio della batteria: Il 
coperchio del vano batterie [5]
protegge la batteria dal contatto con 
i liquidi.

  Filtro: Il filtro a cestello [�] e il filtro 
piccolo  [�] servono a filtrare le 
sostanze solide.

  Ugello: Gli accessori ugello [�] e la 
testina di spruzzo a cono [�] sono 
inclusi per consentire diversi modelli 
di spruzzo e portate.

  Indicatore di stato della batteria: 
L֝indicatore di stato della batteria  [�]
serve a indicare il livello di carica 
della batteria [
].

  Tracolla: In caso di emergenza, il 
prodotto può essere rapidamente 
sganciato dall’utente sollevando 
l’estremità inferiore della linguetta su 
entrambi i lati della tracolla [6] �fig. P�.

� Batteria
� Ricarica della batteria
Fig. C

INDICAZIONE
u La batteria [
] può essere caricata 

in qualsiasi momento senza ridurne 
la durata.

u L’interruzione del processo 
di carica non danneggia la 
batteria [
].

u Caricare la batteria  [
] prima 
dell’uso se essa è a un livello di 
carica medio o basso.

1. Inserire la batteria  [
] nel 
caricabatterie rapido  [�].

2. Collegare cavo d’alimentazione e 
spina  [�] a una presa di corrente.

3. I LED di carica �verde [�] e rosso [�]) 
indicano lo stato del caricabatterie 
rapido [�] e della batteria [
]:

LED Stato
Il LED rosso si 
accende

Batteria in 
carica

Il LED verde si 
accende

Batteria 
completamente 
carica

I LED verde e rosso 
lampeggiano

Batteria 
difettosa

Il LED rosso lampeggia Batteria 
troppo fredda 
o troppo calda

Il LED verde si 
accende (senza 
batteria)

Caricabatterie 
pronto all’uso

o 4uando la batteria [
] è 
completamente carica:
– Rimuovere la batteria [
] dal 

caricabatterie rapido  [�].
– Scollegare cavo di alimentazione e 

spina  [�] dalla presa.

� Inserire/rimozione della 
batteria

1. Aprire il coperchio del vano 
batterie [5] �Fig. I�.

2. Inserimento: Posizionare la 
batteria [
] sulla guida e spingerla 
nuovamente all’interno del prodotto.
La batteria scatta udibilmente in 
posizione.

3. Rimozione: Premere i pulsanti di 
sblocco [	] sulla batteria [
] ed 
estrarla.

4. Chiudere il coperchio del vano 
batterie [5].

� Controllo del livello di carica 
della batteria

Fig. C
o Premere il tasto  [�] sulla 

batteria [
].
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o Il livello di carica della batteria [
] è 
indicato dall’indicatore di stato della 
batteria  [�]:

LED Stato
Rosso ֑ Giallo ֑ 
Verde

Batteria 
completamente 
carica

Rosso ֑ Giallo Batteria carica a 
metà

Rosso La batteria va 
ricaricata

� App PARKSIDE
� Collegamento del prodotto 

all’app PARKSIDE
Attivazione/Disattivazione della 
funzione Bluetooth®

o Tenere premuto il tasto  [�]
sulla batteria [
] per 3 secondi per 
attivare la funzione Bluetooth®. Il LED 
arancione degli indicatori del livello 
di carica [�] si accende. La funzione 
Bluetooth® è attivata.

o Rilasciare il tasto  [�].
o Tenere premuto il tasto  [�] sulla 

batteria [
] per 10 secondi per 
disattivare la funzione Bluetooth®.
Il LED arancione degli indicatori del 
livello di carica [�] si spegne. La 
funzione Bluetooth® è disattivata.
Nell’app PARKSIDE il prodotto viene 
visualizzato come oƛine.

� Ricollegamento del prodotto 
all’app PARKSIDE

INDICAZIONE
u Il prodotto può essere collegato 

all’app PARKSIDE solo se la 
batteria [
] è inserita nel prodotto.

u Solo le batterie Smart
Performance possono essere 
collegate all’app PARKSIDE.

1. Tenere premuto il tasto  [�] sulla 
batteria [
] per 3 secondi per attivare 
la funzione Bluetooth®.

2. Attivare la funzione Bluetooth® sullo 
smartphone.

3. Aprire l’app PARKSIDE.

� Collegare il prodotto all’app 
PARKSIDE per la prima volta

1. Selezionare {Aggiungi dispositivo}
o  nella scheda {I tuoi utensili}.
L’app PARKSIDE scansiona gli 
apparecchi disponibili nell’area.
L’app PARKSIDE mostra se sono 
stati trovati apparecchi disponibili.

2. Toccare il nome del prodotto per 
selezionare la batteria  [
].

3. Toccare {Fine} per confermare il 
collegamento. La batteria [
] è 
elencata nella scheda {I tuoi utensili}
e può essere selezionata.

4. Selezionare la batteria [
]. Le 
informazioni sul prodotto si trovano 
nella scheda {I tuoi utensili} quando 
la batteria è installata nel prodotto.

INDICAZIONE
u Se il LED dello stato di 

connessione [�] non è acceso in 
modo fisso�

u Collegare il prodotto alla 
batteria [
]. Tenere premuto 
l’interruttore ON/OFF [�] per 
5 secondi. Il LED dello stato di 
connessione  [�] lampeggia per 
alcuni secondi e poi si accende 
in modo fisso. Le informazioni sul 
prodotto sono visualizzate nella 
scheda {I tuoi utensili}.

u Solo le batterie Smart
Performance possono essere 
collegate all’app PARKSIDE.
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INDICAZIONE
u Con l’app PARKSIDE è 

possibile monitorare il prodotto 
e controllare alcune funzioni. Le 
funzioni possono cambiare con 
gli aggiornamenti dell’app e del 
firmware. Per ulteriori informazioni 
sull’app PARKSIDE, consultare le 
istruzioni della batteria smart.

u L’app PARKSIDE supporta i 
sistemi operativi iOS 15.0 e 
successivi o Android 6.0 e 
successivi.

� Prima dell’utilizzo
� Fissaggio della tracolla
(Fig. F)
1. Agganciare i ganci [�] della 

tracolla  [6] agli occhielli [�] del 
serbatoio spray  [3].

2. Regolare la lunghezza della 
tracolla [6].

� Fissaggio del tubo ugello in 
acciaio inox

(Fig. G)
1. Un’estremità del tubo ugello in 

acciaio ino[ [9] ha un O�ring [�].
Collegare questo lato del tubo 
ugello in acciaio alla valvola di 
intercettazione [�].

2. Spingere il dado di raccordo  [�], 
l֝anello di sicurezza  [�] e l֝O�ring [�]
in direzione della filettatura della 
valvola di intercettazione [�].

3. Ruotare il dado di raccordo  [�] in 
senso orario finché non ĩ stretto.

INDICAZIONE
u Quando il tubo ugello in acciaio 

ino[ [9] non è in uso: Opzionale - 
fissare il tubo ugello in acciaio ino[ 
al perno del serbatoio spray [7]
con il gancio di sospensione [�]
per facilitarne il trasporto.

� Regolazione della lunghezza 
del tubo ugello in acciaio 
inox

(Fig. H)

INDICAZIONE
u Regolare la lunghezza del tubo 

ugello in acciaio ino[ [9] in modo 
da non contaminare se stessi, gli 
astanti o l’ambiente.

Il tubo ugello in acciaio ino[ [9] è 
estensibile.

Allungare il tubo ugello in acciaio 
ino[  [9]:
1. Ruotare il dado del tubo [�] in senso 

antiorario finché non si allenta.
2. Estrarre il tubo ugello in acciaio 

ino[  [9] dalla punta fino a 
raggiungere la lunghezza desiderata.

3. Ruotare il dado del tubo [�] in senso 
orario finché non ĩ stretto.

INDICAZIONE
u Per evitare di contaminare 

l’ambiente circostante, l’utente o 
gli astanti, estendere la lunghezza 
del tubo ugello in acciaio ino[ [9]
se necessario.
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� Regolazione della testina 
di spruzzo a cono sul tubo 
ugello in acciaio inox

�Fig. J�
La testina di spruzzo a cono [�] è 
premontata sul tubo ugello in acciaio 
ino[  [9].

Regolazione della spruzzatura
o Getto d’acqua: Girare la punta della 

testina di spruzzo a cono [�] in senso 
antiorario (allentare la testina di 
spruzzo a cono).

o Nebbia: Girare la punta della testina 
di spruzzo a cono [�] in senso orario 
(stringere la testina di spruzzo a 
cono).

� Fissaggio del tubo ugello in 
plastica

�Fig. K, L�
  Collegare un’estremità qualsiasi del 

tubo ugello in plastica [�] alla valvola 
di intercettazione  [�].

  Spingere l֝O�ring  [�], l’anello di 
sicurezza [�] e il dado di raccordo  [�]
sulla filettatura della valvola di 
intercettazione [�].

  Ruotare il dado di raccordo  [�] in 
senso orario finché non ĩ stretto 
�fig. G�.

� Fissaggio degli accessori 
ugello

Gli accessori ugello [�] possono essere 
montati solo con il tubo ugello in 
plastica  [�].
Gli accessori ugello non vanno montati 
solo con il tubo ugello in acciaio ino[ [9].
o Inserire l֝accessorio ugello [�]

desiderato in un’estremità del tubo 
ugello in plastica [�].

o Spingere l֝O�ring [�], l’anello di 
sicurezza [�] e il dado di raccordo  [�]
in direzione della filettatura 
sull֝accessorio ugello [�].

o Ruotare in senso orario il dado di 
raccordo [�] per stringerlo sulla 
filettatura dell֝accessorio ugello [�].

Scelta dell’accessorio ugello 
appropriato

Bocchetta Uso

Ugello a 
ventaglio

Spruzzatura 
uniforme

Ugello a te-
sta doppia

Spruzzatura di 
grandi superfici
Spruzzatura di 
piante grandi
Portata elevata

Ugello 
a testa 
singola

Spruzzatura di 
piccole superfici
Spruzzatura di 
piante piccole

Ugello ne-
bulizzatore

Nebulizzazione
Portata elevata

INDICAZIONE
u Usare solo gli ugelli e i filtri forniti 

con il prodotto.
u Se non si utilizza l’accessorio 

ugello [�], ĩ possibile fissarlo 
al perno del serbatoio spray [7]
utilizzando il gancio di sospensione 
multiplo [�] per facilitarne il 
trasporto.



312 IT

� Mescolare la soluzione 
spray

m AVVERTENZA!
u Mescolare i prodotti chimici 

rigorosamente secondo le 
istruzioni del produttore. Una 
miscelazione errata può produrre 
fumi tossici o soluzioni esplosive.

u Mescolare solo la quantità di 
liquido necessaria per l’uso.

u Rischio di contatto accidentale 
del materiale da spruzzare con 
la pelle e gli occhi! Indossare 
sempre dispositivi di protezione 
individuale appropriati come 
indicato dal produttore del 
prodotto chimico quando si usano, 
si preparano, si maneggiano, 
si spruzzano o si smaltiscono i 
prodotti chimici. Questi dispositivi 
comprendono almeno occhiali 
di sicurezza, guanti, protezione 
respiratoria e abbigliamento 
protettivo.

  Non spruzzare mai fitofarmaci liTuidi 
non diluiti.

  Preparare la soluzione e riempire il 
serbatoio spray [3] solo all’aperto o 
in aree ben ventilate.

  Mescolare e riempire solo in aree 
in cui la fuoriuscita può essere 
facilmente contenuta.

  Tenere pronti abbastanza stracci 
per raccogliere immediatamente le 
fuoriuscite.

  Preparare solo una quantità di 
soluzione suƚciente per il compito 
da svolgere in modo che non 
rimangano residui.

  Non mescolare diversi prodotti 
chimici a meno che la miscela non 
sia stata approvata dal produttore.

  I liquidi da spruzzare devono essere 
Ɵuidi come l֝acTua. I liTuidi piž 
densi non possono essere spruzzati 
correttamente.

  Evitare di contaminare l’ambiente, 
l’approvvigionamento idrico e/o la 
rete fognaria pubblica con gli spray.

  I residui inutilizzati di spray devono 
sempre essere raccolti in un 
contenitore adatto e smaltiti dalle 
autorità locali o nazionali.

  Evitare qualsiasi contatto diretto con 
gli spray. In caso di contatto con gli 
spray, sciacquare immediatamente 
le parti del corpo interessate con 
abbondante acqua pulita. Se 
necessario, consultare un medico.

  Tenere i bambini, gli animali 
domestici e i giocattoli (compresi 
quelli per animali domestici) lontano 
dalle aree in cui si mescolano e si 
applicano i pesticidi per almeno 
il tempo indicato sull’etichetta 
dello spray. Se sull’etichetta non è 
specificato un tempo, aspettare che 
i pesticidi si siano asciugati prima di 
accedere nuovamente all’area.

  Conservare gli spray fuori dalla 
portata dei bambini e degli animali 
domestici in un armadio chiuso a 
chiave o in un capanno da giardino.
Si consiglia di dotare gli armadi e 
le cassette di serrature di sicurezza 
a prova di bambino o di lucchetti.
Le serrature di sicurezza sono 
disponibili presso il proprio negozio 
di ferramenta.

  Insegnare ai bambini che “i pesticidi 
sono veleno” - qualcosa che non 
dovrebbero mai toccare o mangiare.
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� Primi passi se una persona 
è entrata a contatto con 
pesticidi

  Ingestione:
– Richiedere l’intervento di un 

medico.
– Una vittima che è cosciente 

dovrebbe bere una piccola 
quantità di acqua per diluire il 
pesticida.

– Non indurre il vomito se non 
consigliato da un centro antiveleni 
o da un medico.

  Contatto con la pelle:
– Rimuovere gli indumenti 

contaminati.
– Sciacquare immediatamente le 

parti del corpo interessate con 
abbondante acqua pulita.

– Se la pelle sembra bruciata, non 
applicare pomate.

– Richiedere eventualmente 
l’intervento di un medico.

  Inalazione:
– Se la vittima si trova all’aperto, 

spostarla o portarla via dall’area 
in cui sono stati applicati 
recentemente i pesticidi.

– Se la vittima si trova al 
chiuso, portarla o trasportarla 
immediatamente fuori all’aria 
aperta.

– Allentare i vestiti stretti della 
vittima. Se la pelle della vittima 
è blu o la vittima ha smesso di 
respirare, praticargli la respirazione 
artificiale �se si sa come fare� e 
chiamare i soccorsi.

  Contatto con gli occhi:
– Tenere le palpebre aperte e 

sciacquare immediatamente con 
acqua pulita.

– Non usare prodotti chimici o gocce 
a meno che non sia stato istruito 
da un medico o da un centro 
antiveleni.

– Coprire l’occhio con un 
panno pulito e consultare 
immediatamente un medico.

� Riempimento del serbatoio 
spray

m AVVERTENZA! Rischio di 
contatto accidentale dello spray 
con la pelle e gli occhi.

u Indossare sempre dispositivi di 
protezione individuale appropriati 
come prescritto dal produttore del 
prodotto chimico quando si usano, 
si preparano, si maneggiano, 
si spruzzano o si smaltiscono i 
prodotti chimici. Questi dispositivi 
comprendono almeno occhiali 
di sicurezza, guanti, protezione 
respiratoria e abbigliamento 
protettivo.

u Evitare l’avvio involontario.
Assicurarsi che l’interruttore sia 
spento e che la batteria [
] sia 
stata rimossa dal prodotto.

u Il volume massimo del serbatoio 
spray  [3] ĩ di 16 litri. Non riempire 
eccessivamente il serbatoio spray!

INDICAZIONE
u Pulire e risciacquare 

accuratamente i contenitori di 
misura utilizzati per il riempimento 
del serbatoio spray [3] e per la 
premiscelazione dei materiali da 
spruzzo.

u Il filtro a cestello  [�] impedisce alle 
particelle di sporco che possono 
intasare o danneggiare la pompa di 
entrare nel serbatoio spray.

u Rimettere sempre il filtro a cestello 
prima di rimontare il coperchio del 
serbatoio spray  [8].
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INDICAZIONE
u Usare solo fitofarmaci approvati 

dalle autorità locali/nazionali di re-
golamentazione dei fitofarmaci per 
l’uso con irroratrici a spalla.

Prima di riempire il serbatoio spray 
con la soluzione da spruzzare
1. Eƙettuare una prova con acTua di 

rubinetto. Controllare la tenuta di 
tutte le parti del prodotto.

Riempimento del serbatoio spray 
pulito
1. Posizionare il serbatoio spray [3] su 

una superficie piana.
2. Svitare e rimuovere il coperchio 

del serbatoio spray  [8]. Controllare 
che il filtro a cestello  [�] sia inserito 
correttamente �fig. E�.

3. Versare con cura fino a 16 litri 
della soluzione spray nel serbatoio 
spray  [3].

4. Dopo aver riempito, mettere il 
coperchio del serbatoio spray [8].
Serrare saldamente il coperchio del 
serbatoio spray.

INDICAZIONE
u Attaccare un’etichetta al prodotto 

per indicare quale prodotto 
chimico viene utilizzato.

m AVVERTENZA!
u Non tentare mai di riempire il 

serbatoio spray [3] mentre lo si 
porta.

Cambio del materiale da spruzzare
Se nel serbatoio spray [3] c’è ancora del 
materiale da spruzzare:
1. Svitare il coperchio del serbatoio 

spray [8] e rimuovere il filtro a 
cestello [�].

2. Versare il materiale da spruzzare dal 
serbatoio spray [3] in un contenitore 
approvato per i prodotti chimici.
Non conservare i prodotti chimici nel 
serbatoio spray per lungo tempo.

3. Usare acqua pulita per pulire e 
sciacTuare il serbatoio spray  [3] e 
gli accessori. Si può aggiungere una 
piccola quantità di un detergente 
delicato per la casa.

4. Riempire il nuovo materiale da 
spruzzare (vedi “Riempimento del 
serbatoio spray”).

� Funzionamento
� Accendere e spegnere
�Fig. B�
L’accensione del prodotto mette il 
prodotto in modalità standby. Il prodotto 
spruzza solo se si preme il grilletto  [�]
mentre il prodotto è acceso.

Accensione:
o Premere l֝interruttore ON�OFF [�].

Aumento della pressione
o Premere il tasto di selezione della 

pressione [�].
o La pressione aumenta ogni 

volta che si preme il tasto fino 
all֝impostazione 6, dopodiché la 
pressione torna all֝impostazione 2.

Spegnimento
o Premere nuovamente l’interruttore 

ON�OFF [�].

Il prodotto è dotato di un display del 
livello di carica []. Questo mostra il 
livello di carica della batteria  [
] quando 
la batteria è inserita nel prodotto.
Quando il prodotto viene acceso, il 
display del livello di carica si accende.

Display del livello di 
carica

Livello di 
carica

Rosso/arancione/verde Massimo
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Display del livello di 
carica

Livello di 
carica

Rosso/arancione Medio
Rosso Basso

� Spruzzatura

m AVVERTENZA!
u Rischio di contatto accidentale 

del materiale da spruzzare con 
la pelle e gli occhi. Indossare 
sempre dispositivi di protezione 
individuale appropriati secondo 
le istruzioni del produttore del 
prodotto chimico quando si usano, 
si preparano, si maneggiano, 
si spruzzano o si smaltiscono i 
prodotti chimici. Questi dispositivi 
comprendono almeno occhiali 
di sicurezza, guanti, protezione 
respiratoria e abbigliamento 
protettivo.

u Prima di spruzzare prodotti chimici, 
controllare quanto vicini ci si trova 
ad aree sensibili come scuole, 
ospedali, campi sensibili, corsi 
d’acqua, patrimoni zootecnici, 
fattorie e aree di pascolo delle api.

  Lavorare solo all’aperto o in luoghi 
molto ben ventilati, ad es. in serre 
aperte.

  Non mangiare, bere o fumare quando 
si lavora con i fitofarmaci.

  Se si viene interrotti durante 
l’applicazione del materiale da 
spruzzare (ad es. da una telefonata), 
chiudere bene il contenitore del 
materiale da spruzzare e metterlo 
fuori dalla portata dei bambini che 
potrebbero accedere all’area mentre 
si è assenti.

  Non soƚare mai fuori gli ugelli o altri 
componenti con la bocca.

  Non spruzzare in direzione di 
persone o animali. Evitare di 
spruzzare nelle giornate di vento. I 
materiali spruzzati potrebbero essere 
accidentalmente soƚati su piante o 
oggetti che non dovrebbero essere 
spruzzati. Spruzzare sempre in 
direzione del vento.

  Una pressione di spruzzatura troppo 
alta o troppo bassa o condizioni 
meteorologiche sfavorevoli possono 
provocare una concentrazione errata 
della soluzione.

  Non spruzzare mai in direzione degli 
astanti.

  Fare particolare attenzione in 
condizioni scivolose - umidità, neve, 
ghiaccio, su pendii o terreni irregolari.

  Attenzione agli ostacoli: Fare 
attenzione ai rifiuti, ai ceppi, alle 
radici e ai fossati in cui si potrebbe 
inciampare.

  Fare pause tempestive per evitare 
la stanchezza e l’esaurimento e per 
ridurre il rischio di incidenti.

  Lavorare con calma e attenzione: 
alla luce del giorno e solo quando la 
visibilità è buona. Rimanere vigili per 
non mettere in pericolo gli altri.

  Non lavorare mai su una scala o su 
un altro supporto non sicuro.

  Quando si lavora all’aperto e nei 
giardini, fare particolare attenzione a 
non ferire i piccoli animali.

  Per evitare una deriva, quando 
si spruzza vanno presi in 
considerazione vari parametri.
Esempi:
– Ugelli
– Pressione
– Lunghezza del tubo ugello
– VelocitĊ del vento

  Per ridurre il rischio di scosse 
elettriche, non lavorare mai vicino a 
fili o cavi elettrici sotto tensione.
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  Pulire sempre il prodotto prima di 
riempirlo con un altro materiale 
da spruzzare (vedi “Pulizia e 
manutenzione”).

  Non utilizzare il prodotto a 
temperature superiori a ��0 C 
all’ombra o alla luce diretta del sole.

Avviare la spruzzatura
o Premere il grilletto  [�] verso il basso 

per rilasciare un getto adatto a 
spruzzare i comuni prodotti chimici 
per la casa e il giardino.

Terminare la spruzzatura
o Rilasciare il grilletto [�].

Spruzzatura continua senza tenere 
premuto il grilletto
�Fig. M�
1. Premere il grilletto  [�] verso il basso.
2. Spingere il fermo di bloccaggio []

in avanti in modo che si trovi in 
posizione di blocco.

Sblocco del grilletto dalla spruzzatura 
continua
1. Premere ulteriormente il grilletto  [�].
2. Ripiegare il fermo di bloccaggio []

sotto il grilletto  [�] �fig. M�.

INDICAZIONE
u Non lasciare il prodotto al sole 

cocente o vicino a una fonte di 
calore durante le pause di lavoro.

u Un sovradosaggio può 
danneggiare le piante e l’ambiente.
Un sottodosaggio può dare luogo 
a un trattamento non riuscito delle 
piante.

� Pulizia e manutenzione

m AVVERTENZA!
u Spegnere sempre il prodotto 

prima dei lavori di ispezione, 
manutenzione e pulizia, rimuovere 
la batteria [
] e lasciare raƙreddare 
il prodotto!

u Eseguire le riparazioni e i lavori 
di manutenzione solo in base a 
queste istruzioni! Tutti gli altri lavori 
devono essere eƙettuati solo da 
una persona Tualificata�

m AVVERTENZA! Rischio di 
contatto con sostanze chimiche!

u Indossare sempre dispositivi di 
protezione individuale appropriati 
secondo le istruzioni del 
produttore del prodotto chimico 
quando si usano, si preparano, 
si maneggiano, si spruzzano o 
si smaltiscono i prodotti chimici.
Questi dispositivi dovrebbero 
comprendere almeno occhiali 
di sicurezza, guanti, protezione 
respiratoria e abbigliamento 
protettivo.

� Manutenzione
o Controllare che il prodotto e gli 

accessori (ad es. gli ugelli) non 
siano usurati o danneggiati prima e 
dopo ogni utilizzo. Se si riscontrano 
danni (ad es. crepe sull’accessorio 
ugello [�], foro nel filtro del 
cestello [�] o nel filtro piccolo [�]), 
sostituire l’accessorio con parti 
nuove.

  Osservare i requisiti tecnici 
(vedi “Dati tecnici”).

o Controllare regolarmente la 
tracolla [6] per verificare la presenza 
di sfilacciamenti. Sostituire la tracolla 
se ĩ usurata o sfilacciata.
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o � possibile ordinare ugelli�filtri di 
ricambio e altri pezzi di ricambio non 
elencati (ad esempio il caricabatterie) 
tramite la nostra linea telefonica 
di assistenza (vedi “Assistenza”).
Tenere a portata di mano il numero 
IAN quando si chiama il servizio di 
assistenza per acquistare i pezzi di 
ricambio.

� Riparazione
Se si nota una perdita, probabilmente è 
danneggiato un anello di tenuta vicino 
all’origine della perdita. L’anello di tenuta 
può usurarsi col tempo, causando crepe 
e una perdita. Sostituzione dell’anello di 
tenuta:
1. Spegnere il prodotto: Premere 

l֝interruttore ON�OFF [�].
2. Rimuovere la batteria  [
].
3. Seguire le istruzioni nella sezione 

“Pulizia” per pulire le parti nell’area 
della perdita.

4. Smontare il prodotto all’origine della 
perdita. Controllare l’anello di tenuta 
per eventuali segni di usura o crepe.

o Se un anello di tenuta è rotto o 
incrinato, sostituirlo con un anello 
di tenuta adatto. Fare attenzione 
al diametro esterno dell’anello di 
tenuta.

o Dopo aver sostituito un anello di 
tenuta, riempire il serbatoio spray  [3]
con acqua pulita. Eseguire una prova 
per verificare se la perdita ĩ stata 
eliminata.

o Contattare un centro di assistenza 
autorizzato o una persona altrettanto 
Tualificata per farlo controllare e 
riparare.

� Pulizia

m AVVERTENZA! Rischio di 
esposizione a sostanze 
chimiche!

Indossare sempre dispositivi di 
protezione individuale appropriati 
come prescritto dal produttore 
del prodotto chimico quando si 
usano, si preparano, si maneggiano, 
si spruzzano o si smaltiscono i 
prodotti chimici. Questi dispositivi 
comprendono almeno occhiali 
di sicurezza, guanti, protezione 
respiratoria e abbigliamento protettivo.

INDICAZIONE
u Non utilizzare detergenti o 

disinfettanti chimici, alcalini, 
abrasivi o altri detergenti o 
disinfettanti aggressivi per pulire 
il prodotto in quanto potrebbero 
danneggiare le superfici.

1. Preparare un contenitore approvato 
per i prodotti chimici. Premere 
il grilletto [�] verso il basso per 
spruzzare il materiale spray 
rimanente nel contenitore. Rilasciare 
il grilletto non appena il materiale da 
spruzzare è stato completamente 
svuotato.

2. Spegnere il prodotto: Premere 
l֝interruttore ON�OFF  [�].

3. Estrarre la batteria  [
].
4. Svitare la valvola di 

intercettazione [�] dal tubo 
Ɵessibile [2].

5. Allentare il dado della valvola di 
intercettazione [�] per far deƟuire 
il materiale da spruzzare rimasto 
�fig. N�.

6. Svitare l֝impugnatura  [1] della valvola 
di intercettazione [�].

7. Estrarre il filtro piccolo [�] �fig. O�.
8. Rimuovere l֝accessorio ugello [�].
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9. Svitare il coperchio del serbatoio 
spray  [8] ed estrarre il filtro a 
cestello [�].

o Se nel serbatoio spray [3] c’è ancora 
del materiale da spruzzare:
– Versare il materiale da spruzzare 

dal serbatoio a spruzzo [3] in 
un contenitore approvato per i 
prodotti chimici. Non conservare i 
prodotti chimici nel serbatoio spray 
per lungo tempo.

– Pulire e sciacquare il serbatoio 
spray  [3] e gli accessori con acqua 
pulita. Si può aggiungere una 
piccola quantità di un detergente 
delicato per la casa.

– Usare un panno umido e privo 
di lanugine per pulire il serbatoio 
spray [3]. Asciugare la superficie 
con un panno asciutto.

o Le seguenti parti possono essere 
rimosse e pulite sotto l’acqua 
corrente:
– [9]  Tubo ugello in acciaio inox
– [�]  Tubo ugello in plastica
– [�]  Accessori ugello
– [�]  Filtro a cestello
– [�]  Filtro piccolo

o Se l֝accessorio ugello [�] o la testina 
di spruzzo a cono [�] sono intasati, 
pulirli infilandovi un ago.

o Se il filtro a cestello [�] e il filtro 
piccolo  [�] non possono essere puliti 
bene sotto l’acqua corrente, usare 
una spazzola per pulirli.

  Pulire le singole parti ai seguenti intervalli:

Parte Azione Prima 
dell’uso

Dopo 
l’uso

Ogni 
settimana

Ogni 
mese

Ogni 
3 PHVi

Intero prodotto
Controllo 

visivo X – – – –

Pulizia – X – – –

[3]
Serbatoio 
spray

Svuotamento 
e pulizia – X – – –

[9]
Tubo ugello 
in acciaio 
inox

Pulizia – X – – –
[�]

Tubo ugello 
in plastica

[�]
Accessori 
ugello

[�]
Filtro a 
cestello Pulizia – – – – X

[�] Filtro piccolo

[�]
Valvola di in-
tercettazione Pulizia – X – – –

  Gli intervalli di cui sopra si applicano a condizioni di funzionamento normali. Se 
il proprio orario di lavoro giornaliero ĩ piž lungo, regolare gli intervalli specificati 
di conseguenza.
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� Conservazione
1. Spegnere il prodotto: Premere 

l֝interruttore ON�OFF [�].
2. Estrarre la batteria  [
].
3. Scaricare tutto il materiale da 

spruzzo dal serbatoio  [3], dal 
tubo ugello in acciaio ino[  [9], dal 
tubo ugello in plastica [�] e dagli 
accessori ugello [�]. Il prodotto e 
i suoi accessori possono essere 
danneggiati dal gelo se non vengono 
completamente svuotati.

o Conservare il prodotto e i suoi 
accessori vuoti e puliti, con il tubo 
ugello in acciaio ino[ [9], il tubo 
ugello in plastica [�] e l'accessorio 
ugello  [�] rivolti verso l’alto.

o Conservare il prodotto e i suoi 
accessori in un luogo buio, asciutto, 
privo di polvere, al riparo dal gelo e 
ben ventilato.

o Conservare sempre il prodotto fuori 
dalla portata dei bambini.

o La temperatura ideale di stoccaggio 
a lungo termine �piž di 3 mesi� ĩ 
compresa tra �20 C e �26 C.

o Conservare i prodotti chimici solo in 
contenitori sicuri e approvati. 

o Conservare i prodotti chimici fuori 
dalla portata dei bambini e degli 
animali.

Messa in funzione dopo l’inverno
o Controllare che il vano batteria, il 

serbatoio spray [3], il tubo ugello 
in acciaio ino[  [9], il tubo ugello in 
plastica [�] e gli accessori ugello [�]
non siano sporchi e, se necessario, 
pulirli.

o Controllare che il prodotto e tutte le 
parti di alimentazione dell’acqua non 
presentino perdite.

Indicazioni sulla batteria
o Conservare la batteria  [
] solo 

parzialmente carica. Prima di uno 
stoccaggio più lungo, la batteria 
andrebbe caricata dal �0 � al 60 � 
(rosso e arancione nell’indicatore di 
stato della batteria  [�]).

o Controllare il livello di carica della 
batteria [
] ogni 3 mesi circa se la si 
conserva per un periodo più lungo.
Ricaricare se necessario.

� Trasporto
o Prima del trasporto: Spegnere il 

prodotto ֑ premere l֝interruttore 
ON�OFF [�]. Estrarre la batteria [
].
Lasciare scorrere tutti gli spray dal 
serbatoio spray  [3].

o Proteggere il prodotto contro urti e 
forti vibrazioni, soprattutto durante il 
trasporto in veicoli.

o Mettere in sicurezza il prodotto 
contro lo scivolamento e il 
ribaltamento.

� Risoluzione dei problemi

m AVVERTENZA! Rischio di contatto accidentale del materiale da spruzzare 
con la pelle e gli occhi!

u Indossare sempre dispositivi di protezione individuale appropriati come 
indicato dal produttore del prodotto chimico quando si usano, si preparano, si 
maneggiano, si spruzzano o si smaltiscono i prodotti chimici. Questi dispositivi 
comprendono almeno occhiali di sicurezza, guanti, protezione respiratoria e 
abbigliamento protettivo.
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m AVVERTENZA! Rischio di contatto accidentale del materiale da spruzzare 
con la pelle e gli occhi!

u Prima di iniziare a lavorare con il prodotto, premere il grilletto [�] verso il 
basso fino a scaricare completamente la pressione. Se la pressione non ĩ 
stata scaricata prima, le sostanze chimiche possono spruzzare fuori in modo 
incontrollato quando si lavora con il prodotto.

u Dopo il lavoro, fare una prova con acqua pulita.

Guasto Possibile causa Soluzione

Il prodotto 
non si 
accende.

La batteria  [
]
non è inserita 
correttamente.

Inserire la batteria [
] correttamente.

La batteria  [
] è 
scarica. Ricaricare la batteria [
].

Il prodotto 
non 
spruzza.

Non c’è pressione. Spegnere il prodotto: Premere l’interruttore ON/
OFF  [�].

Nel serbatoio 
spray  [3] non ci 
sono prodotti 
chimici.

Riempire il serbatoio spray [3] di prodotti 
chimici.

L’accessorio 
ugello  [�] o la 
testina di spruzzo 
a cono [�] sono 
bloccati.

Spegnere il prodotto, rimuovere la batteria [
] e 
scaricare la pressione.
Pulire l֝accessorio ugello  [�] o la testina di 
spruzzo a cono  [�] inserendovi un ago (vedi 
“Pulizia e manutenzione”).

Il filtro piccolo  [�] è 
bloccato.

Spegnere il prodotto, rimuovere la batteria [
] e 
scaricare la pressione.
Pulire il filtro piccolo  [�] sotto l’acqua 
corrente con una spazzola (vedi “Pulizia e 
manutenzione”).

C’è una 
perdita.

Le parti interessate 
non sono collegate 
correttamente.

Spegnere il prodotto, rimuovere la batteria  [
] e 
scaricare la pressione.
Collegare correttamente le parti interessate.

L’anello di tenuta è 
danneggiato.

Spegnere il prodotto, rimuovere la batteria  [
] e 
scaricare la pressione.
Sostituire l’anello di tenuta.
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� Smaltimento
Non scaricare mai i prodotti chimici 
nelle fognature o negli scarichi, ma 
smaltirli in modo corretto e rispettoso 
dell’ambiente, ad esempio depositandoli 
in un apposito punto di raccolta.

L’imballaggio è composto da materiali 
ecologici che possono essere smaltiti 
presso i siti di raccolta locali per il riciclo.

Osservare l֜identificazione dei 
materiali di imballaggio per lo 
smaltimento diƙerenziato, i Tuali 
sono contrassegnati da 
abbreviazioni (a) e da numeri (b) 
con il seguente significato� 1֑�� 
plastiche/20–22: carta e 
cartone/80–98: materiali 
compositi.

Prodotto:

Il prodotto, i suoi accessori e i materiali 
di imballaggio sono riciclabili e soggetti 
alla responsabilità estesa del produttore.
Per un migliore trattamento dei rifiuti, 
smaltirli separatamente seguendo 
i diversi simboli della raccolta 
diƙerenziata. 

Il logo Triman è valido solamente per la 
Francia.

E’ possibile informarsi circa 
le possibilità di smaltimento 
del prodotto usato presso 
l’amministrazione comunale o 
cittadina.

Per questioni di tutela 
ambientale non gettare il 
prodotto usato tra i rifiuti 
domestici, ma provvedere 
invece al suo corretto 
smaltimento. Presso 
l’amministrazione competente è 
possibile ricevere informazioni 
circa i siti di raccolta e i relativi 
orari di apertura.

Le batterie/Gli accumulatori difettosi o 
usati devono essere riciclati. Smaltire le 
batterie/gli accumulatori e/o il prodotto 
presso i punti di raccolta indicati.

Uno smaltimento scorretto 
delle batterie/gli accumulatori 
procura danni all‘ambiente!

Estrarre le batterie/il pacchetto batteria 
dal prodotto prima dello smaltimento.

È vietato smaltire le batterie/gli 
accumulatori con i rifiuti domestici. 
Possono contenere metalli pesanti 
nocivi e sono soggetti a smaltimento 
come rifiuti speciali. I simboli chimici 
dei metalli pesanti sono i seguenti: 
Cd = cadmio, Hg = mercurio, 
Pb = piombo. Consegnare, pertanto, le 
batterie/gli accumulatori esausti presso 
un punto di raccolta comunale.

� Garanzia
Il prodotto è stato fabbricato 
accuratamente secondo severe 
direttive di qualità ed è stato controllato 
meticolosamente prima della consegna.
In caso di difetti di materiale o 
fabbricazione l’acquirente può far valere 
diritti legali nei confronti del venditore.
La nostra garanzia sotto riportata non 
costituisce alcun limite ai diritti legali 
dell’acquirente.



322 IT

Questo prodotto è garantito per 
5 anni con decorrenza dalla data di 
acquisto. La garanzia decorre dalla data 
d’acquisto. Conservare lo scontrino 
originale in un posto sicuro perché 
questo documento viene richiesto come 
prova dell’avvenuto acquisto.

Tutti i danni o difetti presenti già al 
momento dell’acquisto devono essere 
comunicati subito dopo l’apertura della 
confezione.

Se entro 5 anni dalla data di acTuisto 
di questo prodotto si rileva un difetto 
di materiale o di fabbricazione, noi 
procederemo, a nostra discrezione, 
alla riparazione o sostituzione gratuite 
del prodotto o al rimborso del prezzo 
di acquisto. Un eventuale intervento 
in garanzia non prolunga né rinnova 
il periodo di garanzia stesso. Ciò vale 
anche per le parti sostituite e riparate.

Questa garanzia decade in caso 
di danneggiamento oppure uso o 
manutenzione impropri del prodotto.

La prestazione in garanzia vale per difetti 
del materiale o di fabbricazione. Questa 
garanzia non si estende a componenti 
del prodotto esposti a normale logorio, 
che possono pertanto essere considerati 
come componenti soggetti a usura 
(esempio capacità della batteria, 
calcificazione, lampade, pneumatici, 
filtri, spazzoleֈ�. La garanzia non si 
estende altresļ a danni che si verificano 
su componenti delicati (esempio 
interruttori, batterie, parti realizzate in 
vetro, schermi, accessori vari� nonché 
danni derivanti dal trasporto o altri 
incidenti.

� Gestione dei casi in garanzia
Per permetterci di risolvere rapidamente 
il vostro problema, procedete nel 
seguente modo:

Per tutte le richieste conservare 
lo scontrino e il codice articolo 
�IAN 472002_2407) a prova dell‘avvenuto 
acquisto.

Il codice articolo si trova nell’etichetta 
del prodotto, come incisione sul 
prodotto, nella pagina del titolo di queste 
istruzioni (in basso a sinistra) oppure 
nell’adesivo apposto sul retro o sul lato 
inferiore del prodotto.

In caso di errori di funzionamento o altri 
difetti contattare innanzitutto il seguente 
servizio di assistenza telefonicamente o 
per e-mail.

Potete inviare gratuitamente all’indirizzo 
dell’assistenza che vi è stato fornito un 
eventuale prodotto difettoso, allegando 
la ricevuta d’acquisto (scontrino), 
la descrizione del tipo di difetto e 
l֝indicazione di Tuando si ĩ verificato.



323IT

Su parkside�diy.com potete visionare e 
scaricare questo e molti altri manuali.
Con questo codice QR accedete 
direttamente a parkside�diy.com.
Scegliete il vostro paese e cercate 
le istruzioni per l’uso attraverso la 
maschera di ricerca. Inserendo il codice 
articolo �IAN� 472002_2407 accedete 
alle istruzioni per l’uso relative al vostro 
articolo.

� Assistenza
Assistenza Italia
Tel.:  800790789
E-Mail:  owim@lidl.it
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� Dichiarazione di conformità UE
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FHOKDV]QûOW ƞJ\HOPH]WHWŤ MHO]ĝVHN ĝV V]iPEŒOXPRN
Ebben a használati Źtmutatóban, a csomagoláson és az adattáblán az alábbi 

figyelmeztető jelzések láthatók�

Olvassa el a használati 
Źtmutatót. Viseljen védőszemżveget�

VESZÉLY! Ez a szimbólum 
a „Veszély” szó mellett nagy 
kockázati tényezőre hívja fel a 
figyelmet, melyet ha nem kerżl-
nek el, az sŹlyos sérżlésekhez 
vagy halálesethez vezet.

Viseljen légzésvédő maszkot�

Viseljen védőkesztyƆt�

FIGYELMEZTETÉS! Ez a 
szimbólum a „Figyelmeztetés” 
szó mellett kŚzepes kockázati 
tényezőre hívja fel a figyelmet, 
melyet ha nem kerżlnek el, az 
sŹlyos sérżlésekhez vagy akár 
halálesethez is vezethet.

Viseljen védőruházatot�

Hordjon fżlvédőt�

VIGYÁZAT! Ez a szimbólum 
a „Vigyázat” szó mellett 
alacsony kockázati tényezőre 
hívja fel a figyelmet, melyet 
ha nem kerżlnek el, az kisebb 
vagy mérsékelt sérżlésekhez 
vezethet.

Alkatrészek cseréje és 
a termék tisztítása előtt, 
vagy ha a terméket nem 
használja, kapcsolja ki a 
terméket és vegye ki az 
akkumulátorcsomagot.

Viseljen biztonsági cipőt�

Egyenáram��feszżltség 
�akkumulátorcsomag�

Az akkumulátorcsomagot óvja 
a tƆztől.

Váltóáram��feszżltség �akkutŚltő 
készżlék� PD[� �� C

Az akkumulátorcsomagot óvja a 
hőtől, valamint a tartós és erős 
napfénytől.

T3.15A Biztosíték �akkutŚltő készżlék� Az akkumulátorcsomagot óvja a 
víztől és a nedvességtől.
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A terméket csak száraz 
helyiségekben, beltéren 
használja �akkutŚltő készżlék�.

A CE�jelzés azt jelzi, hogy a 
termék megfelel a rá vonatkozó 
EU előírásoknak.

A permetezés során 
tartsa a kŚzeli 
személyeket távol.

Biztonsági utasítások
Kezelési utasítások

20 V AKKUS HÁTI PERMETEZŐ

� BHYH]HWŤ
Gratulálunk Źj termékének vásárlása 
alkalmából. Ezzel a dŚntésével 
vállalatunk értékes terméke mellett 
dŚntŚtt. A használati utasítás ezen 
termék része. A biztonságra, a 
használatára és a megsemmisítésre 
vonatkozó fontos tudnivalókat 
tartalmazza. A termék használata előtt 
ismerje meg az Śsszes használati 
és biztonsági tudnivalót. A terméket 
csak a leírtak szerint és a megadott 
felhasználási terżleteken alkalmazza. A 
termék harmadik személy számára való 
továbbadása esetén kézbesítse vele 
annak a teljes dokumentációját is.

� RHQGHOWHWĝVV]HUƆ KDV]QûODW
Ez a 20 V akkus háti permetező �a 
továbbiakban „termék” vagy „elektromos 
szerszám”� kizárólag szabadban, jól 
szellőző terżleten használható.

A termék beltéren, vagy gyenge 
szellőzésƆ helyeken nem használható.

A termék kizárólag háztartási 
használatra, magáncélra készżlt, żzleti 
célokra nem használható.

A terméket csak magánterżleteken 
használhatják olyan felnőtt személyek, 
akik megfelelő képzésben részesżltek 
a termék használata során fennálló 
veszélyekkel és a betartandó 
óvintézkedésekkel kapcsolatban.

A termék kereskedelmi forgalomban 
kapható háztartási és kerti vegyszerek 
permetezésére használható, mint pl.�
  Rovarirtó szerek
  GombaŚlő szerek
  Gyomirtó szerek
  MƆtrágyák

A termék nŚvények ŚntŚzésére is 
használható.

A terméket más célra ne használja.

Mindig az adott célra alkalmas 
szerszámbetétet használja� Alkatrészek 
vásárlása és használata során vegye 
figyelembe a termék mƆszaki előírásait 
�lásd a „MƆszaki adatok” c. részt�� 

A termék más használati módjai, 
módosításai nem rendeltetésszerƆnek 
minősżlnek és életveszély, sérżlések 
és károk kockázatával járnak. A 
gyártó nem vállal felelősséget a 
nem rendeltetésszerƆ használatból 
eredő károkét. A terméket nem żzleti 
felhasználásra, vagy egyéb alkalmazásra 
szánták.

� A FVRPDJROûV WDUWDOPD

m FIGYELMEZTETÉS!
u A termék és a csomagolóanyagok 

nem játékszerek� Gyermekek nem 
játszhatnak a mƆanyag zacskókkal, 
fóliákkal és az apró alkatrészekkel� 
Lenyelés és fulladás veszélye�
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1 20 V Akkus háti permetező
1 Vállszíj
1 Rozsdamentes acél fŹvókacső
1 MƆanyag fŹvókacső
1 SzélessugarŹ fŹvóka
1 KétfejƆ fŹvóka
1 EgyfejƆ fŹvóka
1 KŚdfŹvóka
1 Akasztókampó
1 TŚbbágŹ akasztókampó
1 Használati Źtmutató

MEGJEGYZÉS

u Akkumulátorcsomag és az 
akkumulátor gyorstŚltő készżléke 
nincs mellékelve.

� A UĝV]HJ\VĝJHN OHķUûVD
A ûEUD�

[1] Fogó
[2] TŚmlő
[3] Permetezőtartály
[4] BetŚltési skála
[5] Az akkutartó rekesz fedele
[6] Vállszíj
[�] Szíjkapocs �צ
[7] A permetezőtartály csapja
[8] A permetezőtartály fedele
[9] Rozsdamentes acél fŹvókacső
[�] MƆanyag fŹvókacső
[�] Akasztókampó
[�] TŚbbágŹ akasztókampó
[�] FŹvókafejek�

SzélessugarŹ fŹvóka 1צ
KétfejƆ fŹvóka 1צ
EgyfejƆ fŹvóka 1צ
KŚdfŹvóka 1צ

B ûEUD�

[�] Nyomásjelző
[�] Be��kikapcsológomb
[] TŚltŚttségjelző
[�] Nyomásállító gomb
[�] Csatlakozási állapotjelző LED

C ûEUD�

[
] Akkumulátorcsomag
[	] Kioldógomb
[�]  gomb �tŚltŚttségi szint�
[�] TŚltŚttségjelző
[�] Elektromos vezeték csatlakozóval
[�] AkkutŚltő készżlék �gyorstŚltő 

készżlék�
[�] TŚltési LED ֑ piros
[�] TŚltési LED ֑ zŚld

 Akkumulátorcsomag és az 
akkumulátor gyorstŚltő készżléke 
nincs mellékelve.

E֑P ûEUD�

[�] KosárszƆrő
[�] Akasztólyuk �צ
[�] Kioldó
[�] Hollandi anya 2צ
[�] RŚgzítőgyƆrƆ 2צ
[�] O alakŹ gyƆrƆ 2צ
[�] Csőanya
[�] KŹpos szórófej
[ ] Akkucsatlakozó
[] Záróretesz
[�] KisméretƆ szƆrő
[�] Zárószelep

� MƆV]DNi DGDWRN

20 V ANNXV KûWi SHUPHWH]Ť PPRDS 20‑Li C3
Névleges feszżltség�  20 V
A szivattyŹ típusa� Membrános
A tartály Ɔrtartalma� 16 l
Üzemi nyomás� �állítható� bar 6ץ2
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20 V ANNXV KûWi SHUPHWH]Ť PPRDS 20‑Li C3
Ma[. mƆkŚdési hőmérséklet� �0 C
SŹly �żresen�� kb. � kg 

�akkumulátorcsomag nélkżl�
SŹly �teljes�� kb. 20 kg
Maradék oldat a permetezőtartályban �ma[.�� 250 ml
IP védelmi besorolás� IPX1

MĝUHWHN
FHOWĝW L\XNPĝUHW Ø
[�]  SzélessugarŹ fŹvóka ץ 2 mm
[�]  EgyfejƆ fŹvóka ץ 2 mm
[�]  KétfejƆ fŹvóka ץ 2 mm
[�]  KŚdfŹvóka ץ 0,8 mm
[�]  KosárszƆrő 0,25 mm ץ
[�]  KŹpos szórófej ץ 1,8 mm
[�]  KisméretƆ szƆrő 0,18 mm ץ

ÁWIRO\ûVi VHEHVVĝJ �O�K�
FHOWĝW ÁWIRO\ûVi VHEHVVĝJ �O�K� NĝYOHJHV Q\RPûV �EDU�
[�]  SzélessugarŹ fŹvóka 90,9 �,�
[�]  EgyfejƆ fŹvóka 81,8 5,5
[�]  KétfejƆ fŹvóka 128,3 2,0
[�]  KŹpos szórófej �kŚdfŹvás� 11�,3 2,5
[�]  KŹpos szórófej �kŚdfŹvás� 61,8 5,8
[�]  KŹpos szórófej �vízsugár� 125,2 2,0

PARKSIDE PHUIRUPDQFH iQWHOOiJHQV DNNXPXOûWRU SPDUW PAPS 20� A��
SPDUW PAPS 20� A�

Frekvenciatartomány� 2�00֑2�83,5 MHz
Teljesítményszint� dBm 20 ת



331HU

TŚOWĝVi iGŤ
2 AK

DNNXPXOû-
WRUFVRPDJ
PAP 20 B� 

� AK
DNNXPXOû-
WRUFVRPDJ
PAP 20 B3 

� AK
SPDUW PAPS

20� A� 

� AK
SPDUW PAPS

20� A� 

MD[� 2�� A
TŚOWŤNĝV]żOĝN
PL* 20 A��C� 

60 min 120 min 120 min 210 min

MD[� ��� A
TŚOWŤNĝV]żOĝN
PL* 20 A3�C3 

35 min 60 min 50 min 120 min

MD[� ��� A
TŚOWŤNĝV]żOĝN
PDSL* 20 A� 

35 min 60 min 50 min 120 min

TŚOWŤNĝV]żOĝN
SPDUW PL*S
20�2 A� 

35 min 35 min 35 min �5 min

 Akkumulátorcsomag és az akkumulátor gyorstŚltő készżléke nincs mellékelve.

AMûQORWW NŚUQ\H]HWi KŤPĝUVĝNOHW 
�WHUPĝN ĝV DNNXPXOûWRUFVRPDJ�

TŚltés alatt� �� ơC és ��0 C kŚzŚtt
Használat 
alatt� �� ơC és ��0 C kŚzŚtt
Tárolásnál� �20 ơC és �26 C kŚzŚtt

ZDMNiERFVûMWûVi ĝUWĝN
A mért értékek meghatározása az 
EN 628�1 alapján tŚrtént. Az elektromos 
szerszám A besorolásŹ zajszintje 
tipikusan�

Hangnyomásszint LpA� 6�,3 dB�A�
Bizonytalanság KpA� 3 dB
Hangteljesítményszint LWA� �5,3 dB�A�
Bizonytalanság KWA� 3 dB

RH]JĝVi ĝUWĝNHN
A rezgési Śsszérték �háromirányŹ 
vektorŚsszeg� megállapítása az 
EN 628�1 szerint tŚrtént�

Rezgés a kéznél és a 
karnál ah,D� �2,5 m�s2

Bizonytalanság KWA� 1,5 m�s2

m FIGYELMEZTETÉS!

Hordjon fżlvédőt�

MEGJEGYZÉS
u A megadott rezgési Śsszérték és 

a megadott zajkibocsátási érték 
megállapítása egy szabványosított 
vizsgálati eljárás során kerżlt 
megállapításra, és felhasználható 
egy elektromos szerszám 
Śsszehasonlítására egy másikkal.
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MEGJEGYZÉS
u A megadott rezgési Śsszérték és 

a megadott zajkibocsátási érték 
továbbá felhasználható a terhelés 
előzetes becslésére is.

m FIGYELMEZTETÉS!
u A rezgés� és zajkibocsátási érték 

az elektromos szerszám tényleges 
használata kŚzben eltérhet a 
megadott értéktől, az elektromos 
szerszám használati típusától 
és módjától, kżlŚnŚsképpen a 
megmunkálandó munkadarab 
típusától fżggően. Próbálja a 
rezgési és a zajterhelést minél 
kisebbre csŚkkenteni. A rezgési 
terhelés csŚkkentése érdekében 
tŚbbek kŚzŚtt a szerszám 
használata során viseljen kesztyƆt, 
valamint csŚkkentse a munkaidőt. 
Ehhez a mƆkŚdési ciklus minden 
részét figyelembe kell venni 
�például amikor az elektromos 
szerszám kikapcsolt állapotban 
van, vagy amikor be van 
kapcsolva, de nincs terhelés alatt�.

Bi]WRQVûJi 
XWDVķWûVRN

� ÁOWDOûQRV Ei]WRQVûJi 
XWDVķWûVRN HOHNWURPRV 
V]HUV]ûPRNKR]

m FIGYELMEZTETÉS!
u OOYDVVRQ HO PiQGHQ� HKKH] 

D] HOHNWURPRV V]HUV]ûPKR] 
PHOOĝNHOW Ei]WRQVûJi XWDVķWûVW� 
ƞJ\HOPH]WHWĝVW� ûEUûW ĝV 
PƆV]DNi DGDWRW� Az alábbi 
figyelmeztetések figyelmen kívżl 
hagyása áramżtéshez, tƆzesethez 
és�vagy sŹlyos sérżlésekhez 
vezethet.

ŐUi]]HQ PHJ PiQGHQ Ei]WRQVûJi 
XWDVķWûVW ĝV ƞJ\HOPH]WHWĝVW 
Ei]WRQVûJRV KHO\HQ NĝVŤEEi 
KDV]QûODWUD�

A biztonsági utasításokban használt 
„elektromos szerszám” kifejezés hálózati 
áramról mƆkŚdő �hálózati kábellel 
rendelkező� és akkumulátorral mƆkŚdő 
�hálózati kábel nélkżli� elektromos 
szerszámokra vonatkozik.

MXQNDKHO\i Ei]WRQVûJ
1. A PXQNDWHUżOHW OHJ\HQ PiQGiJ 

WiV]WD ĝV MŒO PHJYiOûJķWRWW� A rendet-
lenség vagy a rossz fényviszonyok 
balesetekhez vezethetnek.

2. A] HOHNWURPRV V]HUV]ûPRW QH 
KDV]QûOMD UREEDQûVYHV]ĝO\HV 
NŚUQ\H]HWEHQ� DKRO J\ŹOĝNRQ\ 
IRO\DGĝNRN� Jû]RN YDJ\ SRURN 
WDOûOKDWŒDN� Az elektromos 
szerszámok szikrákat keltenek, mely a 
port vagy a gázokat meggyŹjthatják.

3. A] HOHNWURPRV V]HUV]ûP 
KDV]QûODWD VRUûQ WDUWVD D 
J\HUPHNHNHW ĝV D] HJ\ĝE 
V]HPĝO\HNHW WûYRO� Ha megzavarják, 
elveszítheti az elektromos szerszám 
feletti uralmát.

EOHNWURPRV Ei]WRQVûJ
1. A] HOHNWURPRV V]HUV]ûP KûOŒ]DWi 

FVDWODNR]ŒMûQDN iOOHQiH NHOO D 
NRQQHNWRUED� NH PŒGRVķWVD 
D FVDWODNR]ŒW� NH KDV]QûOMRQ 
DGDSWHUHV FVDWODNR]ŒGXJDV]W 
IŚOGHOW HOHNWURPRV V]HUV]ûPRNNDO�
A módosítás nélkżli csatlakozók és a 
megfelelően illeszkedő konnektorok 
használatával csŚkken az áramżtés 
kockázata.

2. KHUżOMH D WHVWi ĝUiQWNH]ĝVW RO\DQ 
IŚOGHOW IHOżOHWHNNHO� PiQW SĝOGûXO 
FVŚYHN� IƆWŤEHUHQGH]ĝVHN� VżWŤN 
YDJ\ KƆWŤV]HNUĝQ\HN� Az áramżtés 
veszélye megnő, ha a teste fŚldelve 
van.
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3. A] HOHNWURPRV V]HUV]ûPRNDW 
WDUWVD HVŤWŤO� QHGYHVVĝJWŤO 
WûYRO� Ha az elektromos szerszám 
belsejébe víz jut be, az nŚveli az 
áramżtés kockázatát.

4. A] HOHNWURPRV YH]HWĝNHW Ni]ûUŒODJ 
UHQGHOWHWĝVĝQHN PHJIHOHOŤHQ 
KDV]QûOMD� D]]DO QH V]ûOOķWVD 
YDJ\ DNDVV]D IHO D] HOHNWURPRV 
V]HUV]ûPRW� iOOHWYH QH KDV]QûOMD 
D KûOŒ]DWi FVDWODNR]Œ NiKŹ]ûVûUD 
D NRQQHNWRUEŒO� A] HOHNWURPRV 
YH]HWĝNHW ŒYMD D KŤWŤO� RODMRNWŒO� 
ĝOHV VDUNRNWŒO YDJ\ PR]JŒ 
DONDWUĝV]HNWŤO� A sérżlt vagy 
Śsszetekeredett elektromos 
vezetékek nŚvelik az áramżtés 
kockázatát.

5. HD D] HOHNWURPRV V]HUV]ûPRW 
NżOWĝUHQ KDV]QûOMD� FVDN RO\DQ 
KRVV]DEEķWŒW KDV]QûOMRQ� PHO\ 
NżOWĝUi KDV]QûODWUD DONDOPDV�
Egy kżltéri használatra alkalmas 
hosszabbító használata csŚkkenti az 
áramżtés kockázatát.

6. HD HONHUżOKHWHWOHQ� KRJ\ 
D] HOHNWURPRV V]HUV]ûPRW 
QHGYHV NŚUQ\H]HWEHQ 
KDV]QûOMûN� KDV]QûOMRQ HJ\ 
PDUDGĝNûUDP‑PHJV]DNķWŒW�
Maradékáram�megszakító használata 
lecsŚkkenti az áramżtés kockázatát.

S]HPĝO\HV Ei]WRQVûJ
1. A] HOHNWURPRV V]HUV]ûP 

KDV]QûODWD VRUûQ OHJ\HQ 
NŚUżOWHNiQWŤ� ƞJ\HOMHQ DUUD� PiW 
WHV]� GROJR]]RQ WXGDWRVDQ� 
NH KDV]QûOMRQ HOHNWURPRV 
V]HUV]ûPRNDW NûEķWŒV]HU� 
DONRKRO YDJ\ J\ŒJ\V]HUHN KDWûVD 
DODWW� Az elektromos szerszám 
használata során csupán egy 
pillanatnyi figyelmetlenség is sŹlyos 
sérżlésekhez vezethet.

2. ViVHOMHQ V]HPĝO\HV 
YĝGŤIHOV]HUHOĝVW ĝV PiQGiJ KRUGMRQ 
YĝGŤV]HPżYHJHW� A személyes 

védőfelszerelés, például pormaszk, 
csŹszásmentes biztonsági cipő, 
védősisak vagy fżlvédő � az 
elektromos szerszám használatától 
fżggően � lecsŚkkenti a sérżlések 
kockázatát.

3. ÞJ\HOMHQ DUUD� KRJ\ D] HOHNWURPRV 
V]HUV]ûP QH WXGMRQ DNDUDWODQXO 
HOiQGXOQi� MiHOŤWW D] HOHNWURPRV 
V]HUV]ûPRW D] HOHNWURPRV 
KûOŒ]DWUD ĝV�YDJ\ DNNXPXOûWRUKR] 
FVDWODNR]WDWQû� Nĝ]EH YHQQĝ YDJ\ 
PR]JDWQû� HOOHQŤUi]]H� KRJ\ D] Ni 
YDQ‑H NDSFVROYD� Ha az elektromos 
szerszám szállítása során az 
ujját a bekapcsológombon tartja, 
illetve ha az elektromos szerszám 
bekapcsolt állapotban van és az 
elektromos hálózatra csatlakozik, az 
balesetekhez vezethet.

4. A] HOHNWURPRV V]HUV]ûP EHNDS-
FVROûVD HOŤWW D EHûOOķWŒ V]HUV]ûPR-
NDW� FVDYDUNXOFVRNDW WûYROķWVD HO�
Ha egy szerszám vagy egy kulcs az 
elektromos szerszám egy forgó ré-
szébe kerżl, az sérżléseket okozhat.

5. KHUżOMH D V]RNDWODQ 
WHVWKHO\]HWHNHW� ÁOOMRQ Ei]WRVDQ ĝV 
PiQGiJ ŤUi]]H PHJ D] HJ\HQVŹO\ûW� 
Így képes lesz az elektromos 
szerszámot szokatlan helyzetekben 
is az irányítása alatt tartani.

6. ViVHOMHQ PHJIHOHOŤ UXKû]DWRW� 
NH YiVHOMHQ OD]D UXKû]DWRW YDJ\ 
ĝNV]HUHNHW� A KDMûW� UXKû]DWûW 
ĝV D NHV]W\ƆMĝW WDUWVD D IRUJŒ 
DONDWUĝV]HNWŤO WûYRO� A laza 
ruházatot, ékszereket vagy hajat a 
készżlék mozgó részei elkaphatják.

7. HD SRUHOV]ķYŒ‑ YDJ\ 
J\ƆMWŤNĝV]żOĝNHN NHUżOWHN 
EHV]HUHOĝVUH� żJ\HOMHQ D]RN 
FVDWODNR]WDWûVûUD ĝV KHO\HV 
KDV]QûODWûUD� A porelszívó 
használata csŚkkenti a por okozta 
veszélyeket.
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8. KHUżOMH D KDPiV Ei]WRQVûJĝU]HWHW� 
ĝV QH KDJ\MD ƞJ\HOPHQ NķYżO D] 
HOHNWURPRV V]HUV]ûPRNUD YRQDW-
NR]Œ Ei]WRQVûJi V]DEûO\RNDW DNNRU 
VHP� KD D J\DNRUi KDV]QûODWQDN 
NŚV]ŚQKHWŤHQ D]RN NH]HOĝVĝEHQ 
PûU WDSDV]WDOW� A figyelmetlen 
kezelés a pillanat tŚrtrésze alatt is 
sérżlésekhez vezethet.

A] HOHNWURPRV V]HUV]ûP KDV]QûODWD 
ĝV NH]HOĝVH
1. NH WHUKHOMH WŹO D] HOHNWURPRV 

V]HUV]ûPRW� A] DGRWW PXQNûKR] 
D] DUUD DONDOPDV HOHNWURPRV 
V]HUV]ûPRW KDV]QûOMD� A 
megfelelő elektromos szerszám 
jobban és biztonságosabban 
dolgozhat, ha azt a megfelelő 
teljesítmény�tartományon belżl 
használja.

2. NH KDV]QûOMRQ PHJKiEûVRGRWW 
NDSFVROŒYDO UHQGHONH]Ť 
HOHNWURPRV V]HUV]ûPRW� Ha egy 
elektromos szerszámot nem lehet 
be� vagy kikapcsolni, az veszélyes és 
szerelésre szorul.

3. A NĝV]żOĝN EHûOOķWûVi PƆYHOHWHi� 
V]HUV]ûPEHWĝWHN FVHUĝMH YDODPiQW 
D NĝV]żOĝN WûUROûVD HOŤWW KŹ]]D 
Ni D KûOŒ]DWi FVDWODNR]ŒW D 
NRQQHNWRUEŒO ĝV�YDJ\ YHJ\H Ni 
D NiYHKHWŤ DNNXPXOûWRUW� Ezzel 
az óvintézkedéssel megelőzi az 
elektromos szerszám akaratlan 
bekapcsolását.

4. A KDV]QûODWRQ NķYżOi HOHNWURPRV 
V]HUV]ûPRNDW WDUWVD J\HUPHNHN 
V]ûPûUD QHP HOĝUKHWŤ KHO\HQ� NH 
KDJ\MD� KRJ\ D] HOHNWURPRV V]HU-
V]ûPRW RO\DQ V]HPĝO\HN KDV]QûO-
MûN� DNiN D]]DO NDSFVRODWEDQ QHP 
UHQGHONH]QHN WDSDV]WDODWWDO YDJ\ 
QHP ROYDVWûN HO H]HNHW D] XWDVķ-
WûVRNDW� Az elektromos szerszámok 
tapasztalatlan kezekben veszélyesek.

5. ÁSROMD D] HOHNWURPRV 
V]HUV]ûPRNDW ĝV D 
V]HUV]ûPEHWĝWHiW JRQGRVDQ� 
EOOHQŤUi]]H D PR]JŒ UĝV]HN 
NiIRJûVWDODQ PƆNŚGĝVĝW� KRJ\ 
D]RN QHP UDJDGQDN‑H EH� 
KRJ\ YDQQDN‑H WŚUŚWW YDJ\ 
VĝUżOW DONDWUĝV]HN� ĝV KRJ\ D] 
HOHNWURPRV V]HUV]ûP PƆNŚGĝVĝW 
VHPPi VHP EHIRO\ûVROMD� A VĝUżOW 
DONDWUĝV]HNHW D] HOHNWURPRV 
V]HUV]ûP KDV]QûODWED YĝWHOH HOŤWW 
PHJ NHOO MDYķWWDWQi� Sok baleset 
okozója az elektromos szerszámok 
gondatlan karbantartása.

6. *RQGRVNRGMRQ D YûJŒV]HUV]ûPRN 
ĝOHVVĝJĝUŤO ĝV WiV]WDVûJûUŒO� A 
gondosan ápolt, éles pengékkel 
rendelkező vágószerszámok kevésbé 
hajlamosak a beragadásra, és 
kŚnnyebben irányíthatóak.

7. A] HOHNWURPRV V]HUV]ûPRW� DQQDN 
DONDWUĝV]HiW� V]HUV]ûPEHWĝWHiW 
VWE� H]HQ ŹWPXWDWŒ V]HUiQW 
KDV]QûOMD� EQQHN VRUûQ YHJ\H 
ƞJ\HOHPEH D PXQND NŚUżOPĝQ\HiW 
ĝV D] HOYĝJ]HQGŤ IHODGDWRW�
Az elektromos szerszámok nem 
rendeltetésszerƆ használata 
veszélyes helyzetekhez vezethet.

8. TDUWVD D IRJDQW\ŹNDW ĝV D IRJŒIH-
OżOHWHNHW V]ûUD]RQ� WiV]WûQ� RODMRN-
WŒO ĝV ]ViUDGĝNRNWŒO PHQWHVHQ� A 
csŹszós fogantyŹk és fogófelżletek 
miatt nem biztosítható az elektromos 
szerszám biztonságos kezelése és 
irányítása váratlan helyzetekben.

A] DNNXPXOûWRURV V]HUV]ûP 
KDV]QûODWD ĝV NH]HOĝVH
1. A] DNNXPXOûWRURNDW FVDN RO\DQ 

WŚOWŤNĝV]żOĝNHNEHQ WŚOWVH IHO� 
PHO\HNHW D J\ûUWŒ DMûQO� Egy 
olyan tŚltőkészżlék, mely csak 
bizonyos típusŹ akkumulátorokhoz 
alkalmas, más akkumulátorokkal 
tŚrténő használat esetén tƆzveszélyt 
okozhat.
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2. A] HOHNWURPRV V]HUV]ûPRNEDQ 
FVDN D KR]]ûMXN NĝV]żOW 
DNNXPXOûWRURNDW KDV]QûOMD�
Más akkumulátorok használata 
sérżlésekhez és tƆzveszélyhez 
vezethet.

3. A KDV]QûODWRQ NķYżOi 
DNNXPXOûWRURNDW WDUWVD 
iUDWNDSFVRNWŒO� SĝQ]ĝUPĝNWŤO� 
NXOFVRNWŒO� V]ŚJHNWŤO� FVDYDURNWŒO 
YDJ\ PûV RO\DQ NiVPĝUHWƆ 
IĝP WûUJ\DNWŒO WûYRO� PHO\HN 
ŚVV]HNŚWWHWĝVW KR]KDWQDN OĝWUH 
D FVDWROŒSRQWRN NŚ]ŚWW� Az 
akkumulátor csatolópontjai kŚzŚtti 
rŚvidzárlat égési sérżlésekhez vagy 
tƆzesethez vezethet.

4. HHO\WHOHQ KDV]QûODW HVHWĝQ D] 
DNNXPXOûWRU NiIRO\KDW� KHUżOMH 
D] ĝUiQWNH]ĝVW D IRO\DGĝNNDO� 
ANDUDWODQ ĝUiQWNH]ĝV HVHWĝQ 
ŚEOķWVH OH Yķ]]HO� HD D IRO\DGĝN 
D V]HPEH NHUżO� WRYûEEi RUYRVi 
VHJķWVĝJUH iV V]żNVĝJ YDQ� A kilépő 
akkumulátorfolyadék bőrirritációkat 
és égési sérżléseket okoz.

5. NH KDV]QûOMRQ VĝUżOW YDJ\ 
PŒGRVķWRWW DNNXPXOûWRURNDW�
A sérżlt vagy módosított 
akkumulátorok előre nem látható 
módon viselkedhetnek, és tƆzesetet, 
robbanást vagy sérżléseket 
okozhatnak.

6. A] DNNXPXOûWRUW QH WHJ\H Ni WƆ]QHN 
YDJ\ PDJDV KŤPĝUVĝNOHWHNQHN� A 
tƆz vagy a 130 C feletti hőmérséklet 
robbanáshoz vezethet.

7. KŚYHVVH D WŚOWĝVUH YRQDWNR]Œ 
XWDVķWûVRNDW� ĝV VRKD QH 
WŚOWVH D] DNNXPXOûWRUW YDJ\ D] 
DNNXPXOûWRURV V]HUV]ûPRW D 
NH]HOĝVi ŹWPXWDWŒEDQ PHJDGRWW 
KŤPĝUVĝNOHWi WDUWRPûQ\RQ NķYżO� 
A helytelen vagy a megengedett 
hőmérsékleti tartományon kívżli 
tŚltés tŚnkreteheti az akkumulátort, 
valamint tƆzeset veszélyével jár.

S]HUYi]
1. A] HOHNWURPRV V]HUV]ûP MDYķWûVi 

PXQNûODWDiW Eķ]]D NĝS]HWW 
V]DNHPEHUUH� ĝV FVDN HUHGHWi 
SŒWDONDWUĝV]HNHW KDV]QûOMRQ� 
Így gondoskodhat az elektromos 
szerszám biztonságos mƆkŚdésének 
megőrzéséről.

2. SRKD QH SUŒEûOMD D] DNNXPXOûWRUW 
PHJMDYķWDQi� KD D] PHJVĝUżOW�
Az akkumulátorok karbantartási 
munkálatait csak a gyártó 
vagy annak a meghatalmazott 
żgyfélszolgálata végezheti.

� Bi]WRQVûJi XWDVķWûVRN KûWi 
SHUPHWH]ŤNKŚ]

  A háton viselhető permetezőt csak 
olyan nŚvényvédő szerekkel használ-
ható, melyeket a helyi vagy országos 
nŚvényvédőszer�felżgyeleti hatóság 
háton viselhető permetezőkhŚz en-
gedélyezett.

  A permetezés alatt tartsa távol a 
terżlettől a járókelőket, gyermekeket 
és háziállatokat.

  Ügyeljen a permetezendő anyagok 
okozta veszélyekre. Mielőtt 
nŚvényvédő szereket vagy más 
permetszereket használna a 
termékkel, figyelmesen olvassa el 
az eredeti tartályon lévő címkét, és 
kŚvesse az utasításokat.

  ÉJĝV NRFNû]DWD� Ne használjon 
éghető folyadékokat, pl. benzint.

  RREEDQûV NRFNû]DWD� Ne tegye 
kŚzvetlen napfényre.

  Csak a gyártó által szállított vagy 
jóváhagyott alkatrészeket használja.

  Ne permetezzen szélbe, vízbe vagy 
ivóvízforrásba.

  Tartsa a kézi szórócsŚvet a szórást 
végző személytől ellentétes irányba.

  Miután folyadékot tŚltŚtt a 
permetezőtartályba, hŹzza meg 
erősen a permetezőtartály fedelét.
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  Csak kereskedelmi forgalomban 
kapható, vízbázisŹ vegyszereket 
használjon.

  Ne használjon lŹgos Śnmelegítő 
vagy maró folyadékokat a termékkel. 
Ezek a fém alkatrészek korrózióját 
okozhatják vagy kimarhatják a 
permetezőtartályt és a tŚmlőt.

  A termék használata után ne hagyjon 
anyagmaradékokat vagy permetszert 
a permetezőtartályban. Minden 
használat után tisztítsa meg a 
terméket.

  A tŚmlő vagy a permetezőtartály 
károsodásának elkerżlése 
érdekében ne tŚltsŚn be �5 C feletti 
hőmérsékletƆ folyadékokat.

  Ne tŚltse tŹl a permetezőtartályt.
  Ne használja a terméket szƆk vagy 

zárt térben. A permetezést mindig jól 
szellőző terżleten végezze. A termék 
használata során ne dohányozzon, 
egyen vagy igyon.

  Ne dohányozzon azon a terżleten, 
ahol a terméket használja.

  Mindig viseljen megfelelő 
személyi védőfelszerelést �lásd az 
„Előkészżletek” ֑ „Tartozékok” c. 
részt�. A személyi védőfelszerelésre 
vonatkozó konkrét információkért 
forduljon szakértőhŚz.

  Ne szórja a permetszert kŚzvetlenżl 
bőrre.

  Ne irányítsa a fŹvókát kŚzvetlenżl a 
permetezni kívánt nŚvényekre vagy 
tárgyakra.

  GyőződjŚn meg arról, hogy a 
permetszert olyan terżletre irányítja, 
amelyben a permetszerek nem 
tudnak kárt tenni.

  ÁUDPżWĝV NRFNû]DWD� Ne 
permetezzen konnektorok irányába.

  Minden használat után alaposan 
mosson kezet, és mosson meg 
minden olyan terżletet, ahol a bőr a 
permetszerrel érintkezett.

  A termék kiżrítése, tisztítása 
vagy tárolása előtt vegye ki 
az akkumulátort a termékből, 
hogy elkerżlje annak véletlen 
bekapcsolását.

  Minden használat előtt alaposan 
vizsgálja át a terméket kívżl és 
belżl is, és ellenőrizze az Śsszes 
alkatrészt.

  Ellenőrizze, hogy a tŚmlőkŚn 
nincsenek�e sérżlések vagy 
repedések, nincs�e szivárgás, a 
fŹvókák nincsenek�e eltŚmődve, 
valamint hogy nincsenek�e hiányzó 
vagy sérżlt alkatrészek.

  Ha egy tŚmlő megsérżl vagy 
egy tŚmlőcsatlakozás kilazul, 
az véletlenżl érintkezhet a 
permetezőoldattal, ami sŹlyos 
sérżlésekhez vagy anyagi károkhoz 
vezethet.

  Sérżlések esetén a terméket 
használat előtt javíttassa meg. A 
balesetek nagy részét a helytelenżl 
karbantartott termékek okozzák.

  Ne emelje fel vagy hordozza 
a terméket a tŚmlőnél vagy a 
zárószelepnél fogva. A terméket csak 
a fogójánál vagy a vállszíjnál fogva 
szállítsa.

  Soha ne használja a terméket olyan 
helyiségben, ahol robbanásveszély 
áll fenn, valamint gyŹlékony 
folyadékok vagy gázok kŚzelében.

  A terméket ne merítse vízbe vagy 
egyéb folyadékokba. Ne helyezze 
a terméket olyan helyre, ahonnan 
kádba vagy mosdókagylóba eshet 
vagy oda be lehessen rántani.

  A terméket csak felállított helyzetben 
használja.

  Ne használja a terméket żres 
permetezőtartállyal.

  Fontos, hogy a biztonságos kezelést 
megfelelően megtanulja.
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  Ne használja a terméket, ha fáradt, 
beteg vagy ha alkohol, kábítószer 
vagy gyógyszer hatása alatt áll.

  A termék használata előtt mindig 
végezzen szemrevételezéses 
ellenőrzést. Ne használja a terméket, 
ha az sérżlt. Ha a termék sérżlt, 
vizsgáltassa meg egy képzett 
szakemberrel.

  Mindig ellenőrizze a termék 
szivárgását. A termék használata 
előtt javítsa meg az esetleges 
szivárgásokat.

  Az Śssze� és szétszerelés során 
ne irányítsa az alkatrészeket saját 
magára vagy más személyekre.

  A terméket egyszerre csak 
1 személy használhatja. 15 méteres 
kŚrzetben nem tartózkodhatnak más 
személyek.

  Ha a fŹvókából nem jŚn ki permet, 
vagy a permet mennyisége 
csŚkken, akkor a tŚmlő vagy a 
permetezőrendszer eltŚmődhetett. 
¼blítse ki és tisztítsa meg a tŚmlő 
és a permetezőrendszer minden 
részét �zárószelep, kisméretƆ szƆrő, 
fŹvókacső, tŚmlő, fŹvóka� tiszta 
vízzel.

  A terméket hosszabb ideig tartó 
tárolását kŚvetően �pl. télen� tŚltse 
fel a permetezőtartályt [3] tiszta 
vízzel. Az esetleges szivárgások vagy 
repedések ellenőrzéséhez csináljon 
egy próbajáratot.

  Minden használat után, kżlŚnŚsen a 
permetezőtartály fedelének levétele 
előtt engedje le a maradék nyomást. 
Ehhez nyomja meg a kioldót.

  Semmilyen kŚrżlmények kŚzŚtt 
ne módosítsa a terméket. A 
módosítások sŹlyos sérżlésekhez 
vezethetnek.

  Minden olyan karbantartási és 
javítási munkálatot, amely nem 
szerepel ebben az Źtmutatóban, 
egy hivatalos szervizkŚzpontnak kell 
elvégeznie.

  Kizárólag a gyártó által 
rendelkezésre bocsájtott tartalék� és 
pótalkatrészeket használja. Minden 
egyéb javítási munkát bízzon 
erre jogosult szervizkŚzpontra. 
A nem megfelelő karbantartás, 
a nem megfelelő alkatrészek 
használata és a biztonsági elemek 
eltávolítása veszélyes helyzethez, 
például halálesethez, életveszélyes 
sérżlésekhez és károkhoz vezethet.

  A használat során żgyeljen a 
kipermetezett mennyiségre.

� A UH]JĝV ĝV D ]DM 
FVŚNNHQWĝVH

CsŚkkentse a használati időt, 
alkalmazzon kevesebb rezgéssel és 
zajjal járó használati módokat, valamint 
viseljen személyes védőfelszerelést, 
ezzel csŚkkentve a rezgés és a zaj 
hatásait.

Az alábbi intézkedések segítenek a 
rezgések és a zaj okozta ártalmak 
csŚkkentésében�
  A terméket kizárólag 

rendeltetésszerƆen, az ebben az 
Źtmutatóban leírtak szerint használja.

  Ügyeljen a termék kifogástalan 
állapotára és gondoskodjon a 
megfelelő karbantartásról.

  Tartsa a terméket biztonságosan a 
fogóinál, illetve fogófelżleteinél.

  A termék karbantartását végezze az 
utasításoknak megfelelően, továbbá 
ne feledkezzen meg az elégséges 
kenésről sem �ahol ez szżkséges�.

  A munkafolyamatot tervezze meg 
Źgy, hogy a nagyobb rezgési értékƆ 
termékekkel végzett munka nagyobb 
időintervallumra tudjon eloszlani.
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� THHQGŤN YĝV]KHO\]HW HVHWĝQ
Ismerkedjen meg a termék használatával 
ennek az Źtmutatónak a segítségével. 
Tartsa észben a biztonsági utasításokat, 
és minden esetben kŚvesse azokat. 
Ez segít elkerżlni a kockázatokat és 
veszélyeket.

  A termék használata során legyen 
mindig éber, így időben képes 
lesz a veszélyek felismerésére és 
kezelésére. A gyors beavatkozás 
segít megelőzni a sŹlyos személyi 
sérżléseket és anyagi károkat.

  Hibás mƆkŚdés esetén azonnal 
kapcsolja ki a terméket és vegye 
ki az akkumulátorcsomagot. 
Vizsgáltassa át és szżkség szerint 
szereltesse meg a terméket egy 
képzett szakemberrel, mielőtt Źjra 
használná.

  Mindig tartsa kéznél a használati 
utasítást vagy a permetszer címkéjét, 
hogy vészhelyzet esetén tájékoztatni 
tudja az orvost a használt 
vegyszerről.

  Vészhelyzet esetén kŚvesse a 
vegyszer gyártójának a címkén 
feltżntetett utasításait.

  Vegye figyelembe a gyártó biztonsági 
adatlapján leírtakat.

  Eljárás balesetek esetén� Ha a per-
metezőoldattal érintkezett, kapcsolja 
ki a terméket a be��kikapcsoló-
gomb [�] megnyomásával. Vegye 
le a terméket, ehhez emelje meg a 
vállszíj [6] két oldalán lévő fżl alsó 
végét �P ábra�.

  EJĝV]VĝJżJ\i NRFNû]DW D 
QŚYĝQ\YĝGŤ V]HUHNNHO WŚUWĝQŤ 
ĝUiQWNH]ĝV HVHWĝQ� A nŚvényvédő 
szerek belégzéssel, lenyeléssel 
vagy bőrŚn keresztżl tŚrténő 
felszívódással egészségkárosodást 
okozhatnak. Kétség esetén, vagy 
ha tżnetek jelentkeznek, forduljon 

orvoshoz. Ezért tartsa be az alábbi 
biztonsági utasításokat�
– Vegye figyelembe a nŚvényvédő 

szer címkéjén található biztonsági 
utasításokat.

– Tartsa szem előtt a megadott 
ma[imális koncentrációt.

– Bizonyos folyadékokhoz 
védőszemżveg, kesztyƆ vagy más 
óvintézkedés szżkséges.

– Mindig kérjen biztonsági adatlapot 
a vegyi anyag gyártójától, és vegye 
azt figyelembe.

– A permetezőoldatot akkor żrítse ki, 
amikor ¼n biztonságban van.

� TRYûEEi NRFNû]DWRN
Még akkor is megmarad a személyi 
sérżlések és anyagi károk potenciális 
veszélye, ha a terméket az előírásoknak 
megfelelően használja. A termék 
felépítéséből és kialakításából adódóan 
tŚbbek kŚzŚtt az alábbi veszélyekkel 
lehet számolni�
  A rezgéssel járó egészségżgyi 

kockázatok, amennyiben a terméket 
hosszabb ideig használják, illetve 
a kezelése és a karbantartása nem 
szakszerƆen tŚrténik.

  Repżlő tárgyak okozta személyi 
sérżlések és anyagi károk veszélye.

MEGJEGYZÉS
u A termék mƆkŚdés kŚzben 

elektromágneses teret kelt� Ez a 
tér bizonyos kŚrżlmények kŚzŚtt 
hatással lehet aktív vagy passzív 
orvosi implantátumok mƆkŚdésére� 
A sŹlyos vagy halálos sérżlések 
veszélyének csŚkkentése érdeké-
ben az orvosi implantátumokkal 
rendelkező személyek érdeklőd-
jenek orvosuknál vagy az orvosi 
implantátum gyártójánál, mielőtt a 
terméket használnák�
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�ANNXWŚOWŤ NĝV]żOĝNHNUH 
YRQDWNR]Œ Ei]WRQVûJi 
XWDVķWûVRN

  A készżléket akkor 
használhatják 8 éves és 
afeletti gyermekek, csŚkkent 
testi, érzékszervi vagy 
szellemi képességƆ, valamint 
megfelelő tapasztalattal és 
tudással nem rendelkező 
személyek, ha számukra 
felżgyeletet biztosítanak 
vagy ha utasításokat kapnak 
a készżlék biztonságos 
használatával kapcsolatban 
és megértik az azzal járó 
veszélyeket.

  A gyermekek nem játszhatnak 
a készżlékkel.

  A tisztítást és a felhasználói 
karbantartást nem végezhetik 
gyermekek felżgyelet nélkżl.

  Ne tŚltsŚn Źjra nem 
ŹjratŚlthető akkumulátorokat.

  Ennek az utasításnak a 
figyelmen kívżl hagyása 
kockázatokkal jár.

  Ha az elektromos vezeték 
megsérżl, a kockázatok 
elkerżlése érdekében 
azt a gyártónak, az 
żgyfélszolgálatának, vagy egy 
annak megfelelő képzettségƆ 
szakembernek kell kicserélnie.

  ´vja az elektromos részeket 
a nedvességtől. Az áramżtés 
elkerżlése érdekében ezeket 
ne merítse vízbe vagy más 
folyadékokba. A készżléket 

soha ne tartsa folyó víz 
alá. KŚvesse a tisztításra, 
karbantartásra és javításra 
vonatkozó utasításokat.

  A készżlék csak beltéri 
használatra alkalmas.

mFIGYELEM! Az akkutŚltő 
készżlék kizárólag az alábbi 
típusŹ akkumulátorcsomagok 
feltŚltésére használható�

PDUNViGH 20 V 
DNNXPXOûWRUFVRPDJ

PAP 20 B1 2 Ah 5 cella
PAP 20 B3 � Ah 10 cella
PAPS 20� A1 � Ah 5 cella
PAPS 208 A1 8 Ah 10 cella

  A HU �Magyarország�, 
CZ �Csehország� 
és SK �Szlovákia� 
terżletén tartózkodó 
żgyfelek kompatibilis 
csereakkumulátorokat 
és tŚltőkészżlékeket a 
LIDL webshopjában, a 
www.lidl.de címen, a 
SI �Szlovénia� terżletén 
tartózkodó żgyfelek pedig 
a www.optime[�shop.com 
címen szerezhetnek be.

� EOŤNĝV]żOHWHN
A termék biztonságos használatához 
elengedhetetlen a terméken és az ebben 
a használati Źtmutatóban található 
információk alapos ismerete. A termék 
mellett szintén jól kell ismernie a 
munkafolyamatot, amelybe belekezd. 
A termék használatbavétele előtt 
ismerkedjen meg a termék funkcióival és 
biztonsági előírásaival.
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Ha előszŚr dolgozik ezzel a termékkel, 
kérjen gyakorlati tanácsokat egy tapasz-
talt kezelőtől a termék és a védőfelszere-
lés használatára vonatkozóan.

� TDUWR]ĝNRN
A termék biztonságos és megfelelő 
żzemeltetéséhez az alábbi tartozékokra, 
azaz szerszámokra és segédeszkŚzŚkre 
van szżkség�
  Kereskedelmi forgalomban kapható 

háztartási vegyszerek, pl. rovarirtó 
és gombaŚlő szerek, gyomirtók és 
mƆtrágyák

  Megfelelő személyes védőfelszerelés 
�PPE� pl.�
– Áthatolhatatlan ruházat, védőruha
– Áthatolhatatlan biztonsági csizma 

csŹszásálló talppal, mely ellenáll a 
nŚvényvédő szereknek

– Áthatolhatatlan kesztyƆ, mely 
ellenáll a nŚvényvédő szereknek

– Az EN 166 jelƆ európai szabvány 
szerinti, jól rŚgzżlő védőszemżveg

– Megfelelő légzésvédő maszk
  Ezeket a tartozékokat egy helyi 

kereskedőtől megvásárolhatja. A 
vásárlás során tartsa szem előtt 
a termék mƆszaki kŚvetelményeit 
�lásd a „MƆszaki adatok” c. részt�.

  Ha bizonytalan, kérdezzen meg egy 
szakképzett szakembert, vagy kérjen 
tanácsot egy kereskedőtől.

MEGJEGYZÉS
u Jelen használati Źtmutató az 

akkumulátorcsomagra és az 
akkutŚltő készżlékre vonatkozó 
információkat is tartalmaz. 
Akkumulátorcsomag és az 
akkutŚltő tŚltő készżlékek 
nincsenek mellékelve �lásd a „A 
csomagolás tartalma” c. részt�.

� -HOOHP]ŤN
  PHUPHWH]ŤWDUWûO\� A 

permetezőtartály [3] Ɔrtartalma 
16 liter.

  KiROGŒ� A kioldó [�] megnyomásakor 
a hagyományos háztartási és kerti 
vegyszer egy permetsugárban 
kifŹvódik.

  ZûUŒUHWHV]� A záróretesz []
folyamatos szórást tesz lehetővé a 
kioldó nyomva tartása nélkżl.

  BH‑�NiNDSFVROŒJRPE� A 
be��kikapcsológomb [�] a termék 
be� és kikapcsolására, valamint 
a permetezés nyomásának 
szabályozására szolgál.

  ANNXIHGĝO� Az akkutartó 
rekesz fedele [5] megvédi 
az akkumulátorcsomagot a 
folyadékokkal való érintkezéstől.

  S]ƆUŤ� A kosárszƆrő [�] és a 
kisméretƆ szƆrő [�] kiszƆrik a szilárd 
anyagdarabokat.

  FŹYŒND� A fŹvókafeltétek [�] és 
a kŹpos szórófej  [�] segítségével 
választani lehet kżlŚnféle szórási 
minták és átfolyási sebességek 
kŚzŚtt.

  TŚOWŚWWVĝJMHO]Ť� A tŚltŚttségjelző [�]
mutatja az akkumulátorcsomag [
]
tŚltŚttségi szintjét.

  VûOOV]ķM� Vészhelyzetben a termék 
kŚnnyen leoldható a felhasználóról 
a vállszíj [6] két oldalán lévő fżl alsó 
végének megemelésével �P ábra�.

� ANNXPXOûWRUFVRPDJ
� A] DNNXPXOûWRUFVRPDJ 

IHOWŚOWĝVH
C ábra

MEGJEGYZÉS
u Az akkumulátorcsomag [
]

bármikor tŚlthető, ez nem 
csŚkkenti az akkumulátor 
élettartamát.
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MEGJEGYZÉS
u A tŚltés megszakítása nem árt az 

akkumulátorcsomagnak [
].
u TŚltse fel az 

akkumulátorcsomagot [
]
használat előtt, ha az 
akkumulátorcsomag tŚltŚttsége 
kŚzepes vagy alacsony szinten 
van.

1. Helyezze be az 
akkumulátorcsomagot  [
] az akku 
gyorstŚltő készżlékbe  [�].

2. Dugja be az elektromos vezeték 
csatlakozóját [�] egy konnektorba.

3. A tŚltési LED�ek �zŚld [�] és piros [�]� 
jelzik az akku gyorstŚltő készżlék [�]
és az akkumulátorcsomag [
]
állapotát�

LED‑HN ÁOODSRW
A piros színƆ LED 
kigyullad

Az akkumulátor-
csomag tŚltés 
alatt van

A zŚld színƆ LED 
kigyullad

Az akkumulátor-
csomag teljesen 
fel van tŚltve

A zŚld és a piros 
LED villog

Az akkumulátor-
csomag meghi-
básodott

A piros színƆ LED 
lámpa villog

Az akkumulátor-
csomag tŹl hideg 
vagy tŹl meleg

A zŚld színƆ 
LED kigyullad 
�akkumulátorcsomag 
nélkżl�

A tŚltőkészżlék 
żzemkész

o Amikor az akkumulátorcsomag [
]
teljesen feltŚltődŚtt�
– Vegye ki az 

akkumulátorcsomagot [
] az akku 
gyorstŚltő készżlékből [�].

– HŹzza ki az elektromos vezeték 
csatlakozóját [�] a konnektorból.

� A] DNNXPXOûWRUFVRPDJ 
EHKHO\H]ĝVH�NiYĝWHOH

1. Nyissa fel az akkutartó rekesz 
fedelét [5] �I ábra�.

2. BHKHO\H]ĝV� Helyezze rá az 
akkumulátorcsomagot [
] a 
vezetősínre, majd tolja vissza a 
termékbe. Az akkumulátorcsomag a 
helyére kattan.

3. KiYĝWHO� Nyomja meg az 
akkumulátorcsomag [
]
kioldógombjait [	], majd hŹzza ki.

4. Zárja le az akkutartó rekesz 
fedelét [5].

� A] DNNXPXOûWRUFVRPDJ 
WŚOWŚWWVĝJĝQHN HOOHQŤU]ĝVH

C ábra
o Nyomja meg a gombot  [�] az 

akkumulátorcsomagon [
].
o A tŚltŚttségjelző [�] jelzi az 

akkumulátorcsomag  [
] tŚltŚttségi 
szintjét�

LED‑HN ÁOODSRW
Piros ֑ sárga ֑ zŚld Az akkumulátor-

csomag teljesen 
fel van tŚltve

Piros ֑ sárga Az akkumulátor-
csomag félig van 
feltŚltve

Piros Az akkumulátor-
csomagot fel kell 
tŚlteni

� PARKSIDE DONDOPD]ûV
� A WHUPĝN FVDWODNR]WDWûVD D 

PARKSIDE DONDOPD]ûVKR]
A] DNNXPXOûWRU BOXHWRRWK®

IXQNFiŒMûQDN EH‑ ĝV NiNDSFVROûVD
o A Bluetooth® funkció 

bekapcsolásához tartsa lenyomva 
az akkumulátorcsomag [
]
gombját [�] 3 másodpercig. A 
tŚltŚttségjelzők [�] narancssárga LED 
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fénye kigyullad. A Bluetooth® funkció 
ekkor be van kapcsolva.

o Engedje fel a  gombot [�].
o A Bluetooth® funkció 

kikapcsolásához tartsa lenyomva 
az akkumulátorcsomag [
]
gombját [�] 10 másodpercig. A 
tŚltŚttségjelzők [�] narancssárga LED 
fénye kialszik. A Bluetooth® funkció 
ekkor ki van kapcsolva. A PARKSIDE
alkalmazásban a termék oƛine 
állapotŹként látható.

� A WHUPĝN 
ŹMUDFVDWODNR]WDWûVD D 
PARKSIDE DONDOPD]ûVKR]

MEGJEGYZÉS
u A termék csak akkor kapcsolható 

Śssze a PARKSIDE alkalmazással, 
ha az akkumulátorcsomag [
] be 
van helyezve a termékbe.

u A PARKSIDE alkalmazással 
kizárólag a SPDUW PHUIRUPDQFH
akkumulátorok kapcsolhatók 
Śssze.

1. A Bluetooth® funkció 
bekapcsolásához tartsa lenyomva 
az akkumulátorcsomag [
]
gombját [�] 3 másodpercig.

2. Kapcsolja be okostelefonján a 
Bluetooth® funkciót.

3. Nyissa meg a PARKSIDE
alkalmazást.

� A WHUPĝN ŚVV]HNDSFVROûVD D 
PARKSIDE DONDOPD]ûVVDO D] 
HOVŤ DONDORPPDO

1. A {SDMûW NĝV]żOĝNHiG} lapon válassza 
ki a {KĝV]żOĝN KR]]ûDGûVD} vagy 
a  lehetőséget. A PARKSIDE
alkalmazás elkezdi keresni a 
kŚzelben elérhető készżlékeket. A 
PARKSIDE alkalmazás kijelzi, ha 
elérhető készżlékeket talált.

2. Koppintson a termék nevére 
az akkumulátorcsomag [
]
kiválasztásához.

3. Koppintson a {VĝJUHKDMWûV} pontra 
a csatlakozás megerősítéséhez. Az 
akkumulátorcsomag [
] látható lesz 
a {SDMûW NĝV]żOĝNHiG} lapon, és ki 
lehet választani.

4. Válassza ki az 
akkumulátorcsomagot [
]. A termék 
adatait a {SDMûW NĝV]żOĝNHiG} lapon 
találja, ha az akkumulátorcsomag be 
van helyezve a termékbe.

MEGJEGYZÉS
u Ha a csatlakozási állapotjelző 

LED [�] nem világít folyamatosan�
u Csatlakoztassa a termékhez 

az akkumulátorcsomagot [
].
Tartsa lenyomva a 
be��kikapcsológombot [�]
5 másodpercig. A csatlakozási 
állapotjelző LED [�] néhány 
másodpercig villog, majd 
folyamatosan világít. A termék 
adatait a {SDMûW NĝV]żOĝNHiG} lapon 
találja.

u A PARKSIDE alkalmazással 
kizárólag a SPDUW PHUIRUPDQFH
akkumulátorok kapcsolhatók 
Śssze.

u A PARKSIDE alkalmazás 
segítségével felżgyelheti a 
terméket, és vezérelheti az egyes 
funkcióit. A funkciók az alkalmazás 
és a firmware frissítésével 
változhatnak. A PARKSIDE
alkalmazással kapcsolatos 
további információk az intelligens 
akkumulátor Źtmutatójában 
találhatók.

u A PARKSIDE alkalmazás az 
iOS 15.0, az Android 6.0, valamint 
ezek Źjabb verzióit támogatja.
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� HDV]QûODW HOŤWW
� A YûOOV]ķM IHOV]HUHOĝVH
�F ábra�
1. Akassza be a vállszíjon [6]

lévő szíjkapcsokat [�]
a permetezőtartály [3]
akasztólyukaiba [�].

2. Állítsa be a vállszíj [6] hosszát.

� A UR]VGDPHQWHV DFĝO 
IŹYŒNDFVŤ IHOV]HUHOĝVH

�G ábra�
1. A rozsdamentes acél fŹvókacső [9]

végén egy O alakŹ gyƆrƆ [�]
található. Az acél fŹvókacsőnek 
ezt a végét csatlakoztassa a 
zárószelephez [�].

2. Tolja a hollandi anyát [�], a 
rŚgzítőgyƆrƆt [�] és az O alakú 
gyƆrƆt [�] a zárószelep [�] menete 
irányába.

3. Csavarja a hollandi anyát [�] az 
óramutató járásával megegyező 
irányban, amíg az be nem rŚgzżl.

MEGJEGYZÉS
u Amikor a rozsdamentes acél 

fŹvókacsŚvet [9] nem használja� 
Opcionális ֑ akassza a 
rozsdamentes acél fŹvókacsŚvet 
a permetezőtartály csapján [7]
lévő akasztókampóra [�], hogy 
kŚnnyebben tudja hordozni.

� A UR]VGDPHQWHV DFĝO 
IŹYŒNDFVŤ KRVV]ûQDN 
EHûOOķWûVD

�H ábra�

MEGJEGYZÉS
u A rozsdamentes acél fŹvókacsŚ-

vet [9] Źgy állítsa be, hogy ne tudja 
beszennyezni Śnmagát, a kŚzelben 
állókat és a kŚrnyezetet.

A rozsdamentes acél fŹvókacső [9]
kihŹzható.

A rozsdamentes acél fŹvókacső [9]
hosszabbra hŹzása�
1. Csavarja a csőanyát [�] az óramutató 

járásával ellenkező irányban, amíg az 
ki nem lazul.

2. HŹzza ki a rozsdamentes acél 
fŹvókacsŚvet [9] a csŹcsánál, amíg 
az a kívánt hosszŹságŹ nem lesz.

3. Csavarja a csőanyát [�] az óramutató 
járásával megegyező irányban, amíg 
az be nem rŚgzżl.

MEGJEGYZÉS
u A kŚrnyezet, a felhasználó 

vagy a kŚzelben tartózkodók 
beszennyeződésének elkerżlése 
érdekében szżkség esetén 
hosszabbítsa meg a rozsdamentes 
acél fŹvókacsŚvet [9].

� A NŹSRV V]ŒUŒIHM EHûOOķWûVD 
D UR]VGDPHQWHV DFĝO 
IŹYŒNDFVŚYŚQ

�J ábra�
A kŹpos szórófej [�] a rozsdamentes 
acél fŹvókacsőre [9] előre fel van 
szerelve.

A V]ŒUûVNĝS EHûOOķWûVD
o Vķ]VXJûU� Fordítsa el a kŹpos 

szórófej [�] csŹcsát az óramutató 
járásával ellenkező irányban �lazítsa 
ki a kŹpos szórófejet�.

o KŚG� Fordítsa el a kŹpos szórófej [�]
csŹcsát az óramutató járásával 
megegyező irányban �szorítsa meg a 
kŹpos szórófejet�.
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� A PƆDQ\DJ IŹYŒNDFVŤ 
IHOV]HUHOĝVH

�K, L ábra�
  Csatlakoztassa a mƆanyag 

fŹvókacső [�] szabadon választott 
végét a zárószelepre [�].

  Tolja rá az O alakŹ gyƆrƆt [�], a 
rŚgzítőgyƆrƆt [�] és a hollandi 
anyát [�] a zárószelep [�] menetére.

  Fordítsa el a hollandi anyát [�] az 
óramutató járásával megegyező 
irányban, amíg az be nem rŚgzżl 
�G ábra�.

� FŹYŒNDIHOWĝWHN IHOV]HUHOĝVH
A fŹvókafeltéteket [�] csak a mƆanyag 
fŹvókacsőre [�] lehet rászerelni.
A fŹvókafeltéteket nem lehet a 
rozsdamentes acél fŹvókacsőre [9]
szerelni.
o Illessze bele a kívánt fŹvókafejet [�]

a mƆanyag fŹvókacső [�] egyik 
végébe.

o Tolja az O alakŹ gyƆrƆt [�], a 
rŚgzítőgyƆrƆt [�] és a hollandi 
anyát [�] fŹvókafej [�] menete 
irányába.

o A fŹvókafej [�] menetének 
meghŹzásához csavarja a hollandi 
anyát [�] az óramutató járásával 
megegyező irányban.

A PHJIHOHOŤ IŹYŒNDIHOWĝW NiYûODV]WûVD

S]ķYŒIHM Használat

Szélessuga-
rŹ fŹvóka

Egyenletes 
szóráskép

KétfejƆ 
fŹvóka

Nagy felżlet 
permetezése
Nagy méretƆ 
nővények 
permetezése
Nagy átfolyási 
mennyiség

S]ķYŒIHM Használat

EgyfejƆ 
fŹvóka

Kis felżlet 
permetezése
Kis méretƆ 
nővények 
permetezése

KŚdfŹvóka
KŚdpermet fŹvása
Nagy átfolyási 
mennyiség

MEGJEGYZÉS
u A termékhez kizárólag a mellékelt 

fŹvókákat és szƆrőket használja.
u Ha nem használ fŹvókafejet [�], 

azt az egyszerƆbb hordozás 
érdekében a tŚbbágŹ 
akasztókampó [�] segítségével 
opcionálisan rŚgzítheti a 
permetezőtartály csapjára [7].

� A SHUPHWH]ŤROGDW 
NiNHYHUĝVH

m FIGYELMEZTETÉS!
u A vegyszereket szigorŹan a gyártói 

utasítások szerint keverje Śssze. A 
helytelen keverés kŚvetkeztében 
mérgező gőzŚk és robbanékony 
oldatok keletkezhetnek.

u Csak annyi folyadékot keverjen be, 
amennyire az adott alkalmazáshoz 
szżksége van.

u A SHUPHWH]ŤDQ\DJ EŤUUHO ĝV 
V]HPPHO YDOŒ YĝOHWOHQ ĝUiQW-
NH]ĝVĝQHN NRFNû]DWD� A vegyi 
anyagok használata, előkészítése, 
kezelése, permetezése és ártal-
matlanítása során mindig viseljen 
a vegyi anyag gyártója által előírt 
megfelelő személyes védőfelsze-
relést. Ez a felszerelés legalább 
védőszemżveget, kesztyƆt, légzés-
védelmet és védőruházatot kell, 
hogy tartalmazzon.
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  Soha ne permetezzen 
nŚvényvédőszereket higítatlan 
állapotban.

  A oldat elkészítését és a 
permetezőtartály [3] feltŚltését 
kizárólag szabadban vagy jól szellőző 
helyen végezze.

  A keverést és a betŚltést csak olyan 
terżleteken végezze, ahol a kifolyt 
permetszert kŚnnyedén meg lehet 
fékezni.

  Tartson kéznél elég tŚrlőkendőt, hogy 
a kifolyt permetszert azonnal fel tudja 
tŚrŚlni.

  Csak az adott feladathoz szżkséges 
mennyiségƆ oldatot készítsen, hogy 
ne maradjon felesleg.

  Ne keverjen Śssze kżlŚnbŚző 
vegyszereket, kivéve, ha a keveréket 
a gyártó jóváhagyta.

  A permetezendő folyadékoknak 
olyan hígnak kell lenniżk, mint 
a víz. A sƆrƆbb folyadékok nem 
permetezhetők megfelelően.

  Kerżlje a kŚrnyezet, a vízellátás és�
vagy a kŚzżzemi csatornarendszer 
szennyezését a permetszerrel.

  A fel nem használt permetszert 
mindig megfelelő tartályba kell 
gyƆjteni, és azt a helyi vagy országos 
hatóságoknak kell ártalmatlanítaniuk.

  Kerżlje a permetszerekkel 
való kŚzvetlen érintkezést. 
Permetszerekkel való érintkezés 
esetén azonnal Śblítse le az érintett 
testrészeket bő tiszta vízzel. Szżkség 
esetén forduljon orvoshoz.

  A gyermekeket, háziállatokat és 
játékokat �beleértve a háziállatok 
játékait is� tartsa távol azoktól a 
terżletektől, ahol a nŚvényvédő 
szereket keveri és alkalmazza, 
legalább a permetszer címkéjén 
feltżntetett ideig. Ha a címkén 
nincs feltżntetve idő, várjon, amíg a 
nŚvényvédő szerek megszáradnak, 
mielőtt Źjra belépne a terżletre.

  A permetszereket gyermekek és 
háziállatok számára elérhetetlen 
helyen, zárt szekrényben vagy kerti 
fészerben tárolja. A szekrényeket, 
tárolóládákat célszerƆ gyermekbiztos 
biztonsági zárral vagy lakattal 
ellátni. Biztonsági zárakat a helyi 
barkácsáruházban tud beszerezni.

  Tanítsa meg a gyermekeknek, hogy 
„A nŚvényvédő anyagok mérgezőek”, 
tehát azokhoz soha nem érhetnek, és 
azokat soha nem ehetik meg.

� EOVŤ OĝSĝVHN QŚYĝQ\YĝGŤ 
V]HUHNNHO YDOŒ ĝUiQWNH]ĝV 
HVHWĝQ

  LHQ\HOĝV�
– Vegyen igénybe orvosi segítséget.
– Az eszméleténél lévő áldozatnak 

kis mennyiségƆ vizet kell innia, 
hogy felhígítsa a nŚvényvédő szert.

– Csak akkor kell hányást erőltetni, 
ha a to[ikológiai kŚzpont vagy az 
orvos ezt tanácsolja.

  BŤUUH NHUżOĝV�
– Vegye le a szennyezett ruhákat.
– Az érintett testrészeket azonnal 

elegendő tiszta vízzel le kell mosni.
– Ha a bőrŚn égési sérżlésekhez 

hasonló nyomok láthatók, ne 
használjon kenőcsŚket.

– Szżkség esetén vegyen igénybe 
orvosi segítséget.

  BHOĝOHJ]ĝV�
– Ha az áldozat a szabadban 

tartózkodik, vigye vagy hŹzza el 
az áldozatot arról a terżletről, ahol 
a azelőtt nŚvényvédő szereket 
használtak.

– Ha az áldozat bent van a lakásban, 
azonnal hŹzza vagy vigye ki a friss 
levegőre.
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– Lazítsa meg az áldozat szoros 
ruházatát. Ha az áldozat bőre 
bekékżl, vagy ha az áldozat 
már nem lélegzik, lélegeztesse 
mesterségesen �ha tudja, hogyan�, 
és hívjon segítséget.

  S]HPEH NHUżOĝV�
– Tartsa nyitva a szemhéjakat, és 

azonnal Śblítse ki tiszta vízzel.
– Ne használjon vegyszereket vagy 

cseppeket, kivéve, ha az orvos 
vagy a to[ikológiai kŚzpont nem 
erre utasítja.

– Takarja le a szemet egy tiszta 
ruhával, és azonnal forduljon 
orvoshoz.

� A SHUPHWH]ŤWDUWûO\ 
IHOWŚOWĝVH

m FIGYELMEZTETÉS! A 
SHUPHWV]HU EŤUUHO ĝV V]HPPHO 
YDOŒ YĝOHWOHQ ĝUiQWNH]ĝVĝQHN 
NRFNû]DWD�

u A vegyi anyagok használata, 
előkészítése, kezelése, 
permetezése és ártalmatlanítása 
során mindig viseljen a vegyi anyag 
gyártója által előírt megfelelő 
személyes védőfelszerelést. 
Ennek a felszerelésnek legalább 
védőszemżveget, kesztyƆt, 
légzésvédelmet és védőruházatot 
kell tartalmaznia.

u Kerżlje az akaratlan elindítást. 
Ellenőrizze, hogy a termék ki 
van�e kapcsolva, és hogy az 
akkumulátorcsomag [
] ki lett�e 
véve a termékből.

u A permetezőtartály [3] ma[imális 
Ɔrtartalma 16 liter. Ne tŚltse tŹl a 
permetezőtartályt�

MEGJEGYZÉS
u Alaposan tisztítsa meg és Śblítse ki 

a permetezőtartály [3] feltŚltésére 
és a permetezőanyagok 
előkeverésére használt 
mérőedényeket.

u A kosárszƆrő [�] megakadályozza, 
hogy a szivattyŹt eltŚmítő vagy 
károsító szennyeződések a 
permetezőtartályba kerżljenek.

u Mindig cserélje ki a kosárszƆrőt, 
mielőtt visszahelyezi a 
permetezőtartály fedelét [8].

u Csak olyan nŚvényvédő szereket 
használjon, melyeket a helyi vagy 
országos nŚvényvédőszer�fel-
żgyeleti hatóság háton viselhető 
permetezőkhŚz engedélyezett.

MiHOŤWW D SHUPHWH]ŤWDUWûO\ED D 
SHUPHWH]ŤROGDWRW EHWŚOWHQĝ
1. Végezzen el egy próbajáratot 

csapvízzel. Ellenőrizze a terméket, 
hogy nem szivárog�e.

A WiV]WD SHUPHWH]ŤWDUWûO\ IHOWŚOWĝVH
1. Állítsa a permetezőtartályt [3] egy 

egyenletes felżletre.
2. Csavarja le a permetezőtartály 

fedelét [8], majd vegye le. 
Ellenőrizze, hogy a kosárszƆrő [�]
helyesen van�e beszerelve �E ábra�.

3. ´vatosan ŚntsŚn be legfeljebb 
16 liter permetezőoldatot a 
permetezőtartályba [3].

4. A betŚltés után helyezze fel a 
permetezőtartály fedelét [8]. Húzza 
meg erősen a permetezőtartály 
fedelét.

MEGJEGYZÉS
u Ragasszon címkét a termékre, 

jelŚlve, hogy milyen vegyszert 
használt.
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m FIGYELMEZTETÉS!
u Soha ne próbálja meg feltŚlteni 

a permetezőtartályt [3] viselés 
kŚzben.

A SHUPHWH]ŤDQ\DJ NiFVHUĝOĝVH
Ha még maradt permetezőanyag a 
permetezőtartályban [3]�
1. Csavarja le a permetezőtartály 

fedelét [8], és vegye ki a 
kosárszƆrőt [�].

2. ¼ntse a permetezőanyagot a 
permetezőtartályból [3] egy 
vegyszerek számára alkalmas 
tartályba. Ne tárolja a vegyszereket 
hosszŹ ideig a permetezőtartályban.

3. A permetezőtartályt [3] és a 
tartozékainak tisztításához és 
kiŚblítéséhez tiszta vizet használjon. 
Egy kis mennyiségƆ lágy háztartási 
tisztítószer adható hozzá.

4. TŚltse be az Źj permetezőanyagot 
�lásd a „A permetezőtartály 
feltŚltése” c. részt�.

� KH]HOĝV
� BH‑ ĝV NiNDSFVROûV
�B ábra�
A termék bekapcsoláskor készenléti 
módba áll. A termék csak a kioldó [�]
megnyomásakor permetez, ha a termék 
bekapcsolt állapotban van.

BHNDSFVROûV�
o Nyomja meg a be��kikapcsoló 

gombot [�].

A Q\RPûV QŚYHOĝVH
o Nyomja meg a nyomásállító 

gombot [�].
o A gomb minden megnyomásakor a 

nyomás emelkedik a 6 szintig, majd 
visszalép a 2 szintre.

KiNDSFVROûV
o Nyomja meg a be��kikapcsoló 

gombot [�] ismét.

A termék tŚltŚttségjelzővel []
rendelkezik. Ez jelzi az 
akkumulátorcsomag [
] tŚltŚttségi 
szintjét, amikor az a termékbe be 
van helyezve. Amikor a terméket 
bekapcsolja, a tŚltŚttségjelző kigyullad.

TŚOWŚWWVĝJMHO]Ť TŚOWŚWWVĝJi V]iQW
Piros�narancssárga�
zŚld Ma[imum
Piros�narancssárga KŚzepes
Piros Alacsony

� PHUPHWH]ĝV

m FIGYELMEZTETÉS!
u A permetezőanyag bőrrel 

és szemmel való véletlen 
érintkezésének kockázata. 
A vegyi anyagok használata, 
előkészítése, kezelése, 
permetezése és ártalmatlanítása 
során mindig viseljen a vegyi anyag 
gyártója által előírt megfelelő 
személyes védőfelszerelést. 
Ennek a felszerelésnek legalább 
védőszemżveget, kesztyƆt, 
légzésvédelmet és védőruházatot 
kell tartalmaznia.

u A vegyszerek permetezése előtt 
ellenőrizni kell, hogy milyen kŚzel 
van érzékeny terżletekhez, például 
iskolákhoz, kórházakhoz, érzékeny 
mezőkhŚz, vízfolyásokhoz, 
haszonállatokhoz, farmokhoz és 
méhlegelőkhŚz.

  Csak a szabadban vagy nagyon 
jól szellőző helyeken, pl. nyitott 
żvegházakban dolgozzon.
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  Ne egyen, ne igyon és ne 
dohányozzon, amikor nŚvényvédő 
szerekkel dolgozik.

  Ha a permetezést meg kell 
szakítania, például egy telefonhívás 
miatt, zárja le megfelelően a 
permetezőanyag tartóedényét, és 
helyezze azt olyan helyre, ahol a 
terżletre érkező gyermekek nem 
érhetik el, amíg ¼n távol van.

  Soha ne fŹjja ki a fŹvókákat vagy 
más alkatrészeket szájjal.

  Ne permetezzen emberek 
vagy állatok irányába. Kerżlje a 
permetezést szeles időben. A 
permetezett anyagok véletlenżl 
ráfŹjódhatnak olyan nŚvényekre vagy 
tárgyakra, amelyeket nem szabadna 
lefŹjni. Mindig a széllel egy irányba 
permetezzen.

  A tŹl magas vagy tŹl alacsony per-
metezési nyomás vagy a kedvezőt-
len időjárási kŚrżlmények helytelen 
oldatkoncentrációhoz vezethetnek.

  Soha ne permetezzen a kŚzelben 
állók felé.

  Legyen kżlŚnŚsen óvatos csŹszós 
kŚrżlmények kŚzŚtt ֑ nedvesség 
esetén, havas, jeges talajon, lejtőn 
vagy egyenetlen terepen.

  Ügyeljen az akadályokra� Figyeljen 
a hulladékokra, facsonkokra, 
gyŚkerekre és árkokra, amelyekben 
megbotolhat vagy eleshet.

  Ütemezzen be szżneteket, hogy 
ne tudjon tŹlzottan elfáradni 
vagy kimerżlni, ezzel csŚkkenti a 
balesetek kockázatát.

  Mindig nyugodtan és figyelmesen 
dolgozzon, nappali fényben vagy 
jó látási viszonyok kŚzŚtt. Legyen 
elővigyázatos, ne veszélyeztessen 
másokat.

  Soha ne dolgozzon létrán vagy más 
nem biztonságos támasztékon.

  A szabadban és a kertekben végzett 
munka során kżlŚnŚsen żgyeljen 
arra, hogy a kisállatoknak ne okozzon 
kárt.

  Az elsodródás elkerżlése érdekében 
a permetezés során kżlŚnbŚző 
paramétereket kell figyelembe venni. 
Példák�
– FŹvókák
– Nyomás
– A fŹvókacső hossza
– Szélsebesség

  Az áramżtés veszélyének 
csŚkkentése érdekében soha ne 
dolgozzon feszżltség alatt álló 
vezetékek vagy elektromos kábelek 
kŚzelében.

  Mindig tisztítsa meg a terméket, 
mielőtt más permetezőanyagot 
tŚltene bele �lásd a „Tisztítás és 
ápolás” c. részt�.

  Ne żzemeltesse a terméket, amikor a 
hőmérséklet árnyékban meghaladja a 
��0 C�ot árnyékban vagy kŚzvetlen 
napfényben.

A SHUPHWH]ĝV PHJNH]GĝVH
o Nyomja le a kioldót [�] a 

kereskedelmi forgalomban kapható 
háztartási és kerti vegyszerek 
szórásához.

A SHUPHWH]ĝV EHIHMH]ĝVH
o Engedje fel az kioldót [�].

FRO\DPDWRV SHUPHWH]ĝV D NiROGŒ 
Q\RPYD WDUWûVD QĝONżO
�M ábra�
1. Nyomja a kioldót [�] lefelé.
2. Nyomja előre a záróreteszt [] hogy 

az lezárt állásban legyen.

A NiROGŒ NiHQJHGĝVH D IRO\DPDWRV 
SHUPHWH]ĝVEŤO
1. Nyomja meg a kioldót [�] tovább 

lefelé.
2. Hajtsa vissza a záróreteszt [] a 

kioldó [�] alá �M ábra�.
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MEGJEGYZÉS
u Ne hagyja a terméket a tƆző napon 

vagy hőforrás kŚzelében a munka 
szżneteletetése alatt.

u A tŹladagolás árt a nŚvényeknek 
és a kŚrnyezetnek.
A tŹl alacsony adagolás a 
nŚvények eredménytelen 
kezeléséhez vezet.

� TiV]WķWûV ĝV ûSROûV

m FIGYELMEZTETÉS!
u Ellenőrzés, karbantartási és 

tisztítási munkálatok előtt mindig 
kapcsolja ki a terméket, vegye ki 
az akkumulátorcsomagot [
], és 
hagyja a terméket lehƆlni�

u A javítási és karbantartási 
munkákat csak ezen Źtmutató 
szerint végezze� Minden más 
munkálatot kizárólag képzett 
szakember végezhet�

m FIGYELMEZTETÉS!
VHJ\V]HUHNNHO YDOŒ ĝUiQWNH]ĝV 
NRFNû]DWD�

u A vegyi anyagok használata, 
előkészítése, kezelése, 
permetezése és ártalmatlanítása 
során mindig viseljen a vegyi anyag 
gyártója utasításainak megfelelő 
személyes védőfelszerelést. 
Ez a felszerelés legalább 
védőszemżveget, kesztyƆt, 
légzésvédelmet és védőruházatot 
kell, hogy tartalmazzon.

� KDUEDQWDUWûV
o Minden használat előtt és után 

ellenőrizze a terméket és a 
tartozékokat �pl. fŹvókákat� kopás 
és sérżlés szempontjából. Ha 
sérżléseket talál �pl. a fŹvókafejek [�]
megrepedése, a kosárszƆrő [�] vagy 
a kisméretƆ szƆrő [�] kilyukadása�, 
cserélje ki a tartozékokat.

  Vegye figyelembe a mƆszaki 
kŚvetelményeket is �lásd a „MƆszaki 
adatok” c. részt�.

o Rendszeresen ellenőrizze a vállszíj [6]
szálasodását. Ha a vállszíjat, ha az 
elkopott vagy szétfoszlott.

o CserefŹvókákat, �szƆrőket és 
egyéb, a listán nem szereplő 
pótalkatrészeket �pl. tŚltőkészżlék� 
a szervizżnk forródrótján keresztżl 
rendelhet �lásd „Szerviz”�. 
Készítse elő az IAN�számot, ha 
szervizżnk forródrótján keresztżl 
pótalkatrészeket kíván rendelni. 

� -DYķWûV
Ha szivárgást észlel, valószínƆleg 
megsérżlt egy tŚmítőgyƆrƆ a szivárgás 
helye kŚzelében. A tŚmítőgyƆrƆ egy idő 
után elkophat, ami repedésekhez és 
szivárgáshoz vezethet. A tŚmítőgyƆrƆ 
cseréje�
1. Kapcsolja ki a terméket� Nyomja meg 

a be��kikapcsoló gombot [�].
2. Vegye ki az 

akkumulátorcsomagot  [
].
3. A szivárgás helyén lévő alkatrészek 

megtisztítása során kŚvesse a 
„Tisztítás” c. fejezet utasításait.

4. Szedje szét a terméket a szivárgás 
kiindulási helyénél. Ellenőrizze a 
tŚmítőgyƆrƆn az elhasználódás vagy 
a repedések jeleit.

o Ha egy tŚmítőgyƆrƆ eltŚrt vagy 
megrepedt, cserélje ki egy megfelelő 
tŚmítőgyƆrƆre. Figyelje meg a 
tŚmítőgyƆrƆ kżlső átmérőjét.
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o A tŚmítőgyƆrƆ cseréje után tŚltse 
meg a permetezőtartályt [3] tiszta 
vízzel. Végezzen egy próbajáratot 
annak megállapításához, hogy 
megszƆnt�e a szivárgás.

o A termék átvizsgálásához vagy 
javításához forduljon egy arra 
jogosult szervizkŚzponthoz vagy 
egy annak megfelelő képzettségƆ 
személyhez.

� TiV]WķWûV

m FI*YELMEZTETÉS� VHJ\V]HUHV 
WHUKHOĝV NRFNû]DWD�

A vegyi anyagok használata, előké-
szítése, kezelése, permetezése és 
ártalmatlanítása során mindig visel-
jen a vegyi anyag gyártója által előírt 
megfelelő személyes védőfelszerelést. 
Ennek a felszerelésnek legalább védő-
szemżveget, kesztyƆt, légzésvédelmet 
és védőruházatot kell tartalmaznia.

MEGJEGYZÉS
u A termék tisztításához ne 

használjon vegyi anyagokat, 
lŹgokat, sŹrolószereket vagy egyéb 
durva tisztító� vagy fertőtlenítő 
anyagokat, mert azok kárt tehetnek 
a termék felżleteiben.

1. Készítsen elő egy tartóedényt, mely 
alkalmas vegyszerek tárolására. 
A maradék permetezőanyagnak a 
tartóedénybe tŚrténő kifŹvásához 
nyomja a kioldót [�] lefelé. Amint a 
permetezőanyag kiżrżlt, engedje fel 
a kioldót.

2. Kapcsolja ki a terméket� Nyomja meg 
a be��kikapcsoló gombot [�].

3. Vegye ki az 
akkumulátorcsomagot [
].

4. Csavarja le a zárószelepet [�] a 
tŚmlőről [2].

5. A maradék permetezőanyag 
kieresztéséhez lazítsa ki a 
zárószelep [�] csavaranyáját �N ábra�.

6. Csavarja le a zárószelep [�]
fogóját [1].

7. Vegye ki a kis méretƆ szƆrőt [�]
�O ábra�.

8. Vegye le a fŹvókafejet [�].
9. Csavarja le a permetezőtartály 

fedelét [8], és vegye ki a 
kosárszƆrőt [�].

o Ha még maradt permetezőanyag a 
permetezőtartályban [3]�
– ¼ntse a permetezőanyagot 

a permetezőtartályból [3]
egy vegyszerek számára 
alkalmas tartályba. Ne tárolja 
a vegyszereket hosszŹ ideig a 
permetezőtartályban.

– Tisztítsa ki a permetezőtartályt [3]
és az alkatrészeket tiszta vízzel. 
Egy kis mennyiségƆ lágy háztartási 
tisztítószer adható hozzá.

– A permetezőtartály [3]
kitisztításához használjon egy 
enyhén nedves, szŚszmentes 
ruhát. TŚrŚlje szárazra a felżletet 
egy száraz ruhával.

o Az alábbi alkatrészeket leszerelheti 
és megtisztíthatja folyó víz alatt�
– [9]  Rozsdamentes acél fŹvókacső
– [�]  MƆanyag fŹvókacső
– [�]  FŹvókafejek
– [�]  KosárszƆrő
– [�]  KisméretƆ szƆrő

o Ha a fŹvókafej [�] vagy a kŹpos 
szórófej [�] eldugult, azokat tisztítsa 
meg egy tƆ beszŹrásával.

o Ha a kosárszƆrőt [�] vagy a kis 
méretƆ szƆrőt [�] nem sikerżl 
folyó víz alatt teljes mértékben 
megtisztítani, használjon ehhez egy 
kefét.
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  Az egyes alkatrészeket az alábbi időkŚzŚkben tisztítsa meg�

AONDWUĝV] THHQGŤ Használat 
HOŤWW

Használat
XWûQ

Hetente HDYRQWD 3 KDYRQWD

A teljes termék
Szemrevé-

telezés X ֑ ֑ ֑ ֑

Tisztítás ֑ X ֑ ֑ ֑

[3]
Permete-
zőtartály

Kiżrítés és 
tisztítás ֑ X ֑ ֑ ֑

[9]

Rozsda-
mentes 
acél fŹvó-
kacső

Tisztítás ֑ X ֑ ֑ ֑
[�]

MƆanyag
fŹvókacső

[�]
FŹvókafe-
jek

[�] KosárszƆrő
Tisztítás ֑ ֑ ֑ ֑ X

[�]
KisméretƆ 
szƆrő

[�] Zárószelep Tisztítás ֑ X ֑ ֑ ֑
  A fenti időkŚzŚk normál mƆkŚdési kŚrżlményekre vonatkoznak. Ha az ¼n napi 

munkaideje hosszabb, akkor a megadott időkŚzŚket ennek megfelelően állítsa 
be.

� TûUROûV
1. Kapcsolja ki a terméket� Nyomja meg 

a be��kikapcsoló gombot [�].
2. Vegye ki az 

akkumulátorcsomagot [
].
3. Ürítse ki az Śsszes 

permetezőanyagot a 
permetezőtartályból [3], a 
rozsdamentes acél fŹvókacsőből  [9], 
a mƆanyag fŹvókacsőből [�] és a 
fŹvókafejekből [�]. A termékben és 
tartozékaiban a fagy kárt tesz, ha 
azokat nem żrítik ki teljesen.

o A terméket tárolja żresen és 
tisztán Źgy, hogy a rozsdamentes 
acél fŹvókacső [9], a mƆanyag 
fŹvókacső [�] és a fŹvókafejek [�]
felfelé nézzenek.

o A terméket és alkatrészeit tárolja 
sŚtét, száraz, por� és fagymentes, jól 
szellőző helyen.

o A mindig terméket tárolja gyermekek 
számára nem elérhető helyen.

o HosszŹ távŹ �3 hónapot meghaladó� 
tárolás esetén az ideális hőmérséklet 
�20 C és �26 C kŚzŚtt van.

o A vegyszereket csak biztonságos, 
erre alkalmas tartóedényekben 
tárolja. 

o A vegyszereket tárolja gyermekek és 
állatok számára nem elérhető helyen.

Þ]HPEHKHO\H]ĝV D WĝO HOPŹOWûYDO
o Ellenőrizze a permetezőtartály [3], 

a rozsdamentes acél fŹvókacső  [9], 
a mƆanyag fŹvókacső [�] és a 
fŹvókafejek [�] tisztaságát, és ha 
szennyezettek, tisztítsa meg őket.
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o Ellenőrizze a termék és a vízvezetékei 
szivárgását.

UWDVķWûVRN D] DNNXPXOûWRUFVRPDJKR]
o Az akkumulátorcsomagot [
]

csak részlegesen feltŚltve tárolja. 
Hosszabb távŹ tárolás esetén az 
akkumulátorcsomag tŚltŚttségének 
�0 � és 60 � százalék kŚzŚtt kell 
lennie �a tŚltŚttségjelző [�] piros és 
narancssárga�.

o Ellenőrizze az 
akkumulátorcsomagok [
]
tŚltŚttségét kŚrżlbelżl 3 havonta, ha 
azokat hosszabb ideig tárolja. Ha 
szżkséges, tŚltse.

� S]ûOOķWûV
o Szállítás előtt� Kapcsolja ki 

a terméket ֑ nyomja meg a 
be��kikapcsológombot [�]. Vegye 
ki az akkumulátorcsomagot [
].
Engedje le a permetszert a 
permetezőtartályból [3] teljesen.

o ´vja a terméket az żtődésektől, 
az erős rázkódásoktól, melyek 
kżlŚnŚsen a szállítás során a 
jármƆvekben érhetik.

o RŚgzítse a terméket, hogy az ne 
tudjon elcsŹszni vagy eldőlni.

� HiEDHOKûUķWûV

m FI*YELMEZTETÉS� A SHUPHWH]ŤDQ\DJ EŤUUHO ĝV V]HPPHO YDOŒ YĝOHWOHQ 
ĝUiQWNH]ĝVĝQHN NRFNû]DWD�

u A vegyi anyagok használata, előkészítése, kezelése, permetezése és 
ártalmatlanítása során mindig viseljen a vegyi anyag gyártója által 
előírt megfelelő személyes védőfelszerelést. Ez a felszerelés legalább 
védőszemżveget, kesztyƆt, légzésvédelmet és védőruházatot kell, hogy 
tartalmazzon.

u Mielőtt a terméket használni kezdené, nyomja a kioldót [�] lefelé, amíg a 
nyomás teljes mértékben távozik. Ha a nyomást előzetesen nem engedi ki, a 
termékkel való munka során a vegyszerek ellenőrizhetetlenżl kifrŚccsenhetnek.

u A munka után végezzen egy próbajáratot tiszta vízzel.

HiED LHKHWVĝJHV RN MHJROGûV

A terméket 
nem lehet 
bekapcsol-
ni.

Az akkumulátorcso-
mag [
] nincs meg-
felelően behelyezve.

Helyezze be az akkumulátorcsomagot [
]
helyesen.

Az akkumulátorcso-
mag  [
] kiżrżlt. TŚltse fel az akkumulátorcsomagot [
].
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HiED LHKHWVĝJHV RN MHJROGûV

A termék 
nem 
permetez.

Nincs nyomás. Kapcsolja ki a terméket� Nyomja meg a 
be��kikapcsoló gombot  [�].

Nincs vegyszer a 
permetezőtartály-
ban  [3].

TŚltsŚn be vegyszert a permetezőtartályba [3].

A fŹvókafej  [�] vagy 
a kŹpos szórófej  [�]
eldugult.

Kapcsolja ki a terméket és vegye ki az 
akkumulátorcsomagot [
], majd engedje le a 
nyomást.
A fŹvókafej [�] vagy a kŹpos szórófej [�]
megtisztításához használjon egy tƆt �lásd a 
„Tisztítás és ápolás” c. részt�.

A kis méretƆ 
szƆrő  [�] eldugult.

Kapcsolja ki a terméket és vegye ki az 
akkumulátorcsomagot [
], majd engedje le a 
nyomást.
Tisztítsa meg a kis méretƆ szƆrőt [�] folyó víz 
alatt egy kefe segítségével �lásd a „Tisztítás és 
ápolás” c. részt�.

Szivárgás 
áll fenn.

Az érintett 
alkatrészek 
nincsenek 
megfelelően 
Śsszekapcsolva.

Kapcsolja ki a terméket és vegye ki az 
akkumulátorcsomagot [
], majd engedje le a 
nyomást.
Kapcsolja Śssze az érintett alkatrészeket 
megfelelően.

A tŚmítőgyƆrƆ 
sérżlt.

Kapcsolja ki a terméket és vegye ki az 
akkumulátorcsomagot [
], majd engedje le a 
nyomást.
Cserélje ki a tŚmítőgyƆrƆt.

� MHQWHVķWĝV
Soha ne engedje le a vegyszereket a 
lefolyóba vagy a csatornába, hanem 
megfelelő és kŚrnyezetbarát módon 
ártalmatlanítsa azokat, például leadhatja 
egy arra kijelŚlt gyƆjtőhelyen.

A csomagolás kŚrnyezetbarát 
anyagokból készżlt, amelyeket a helyi 
Źjrahasznosító helyeken adhat le 
ártalmatlanítás céljából.

A hulladék elkżlŚnítéséhez 
vegye figyelembe a 
csomagolóanyagon található 
jelzéseket. Ezek rŚvidítéseket �a� 
és számokat �b� tartalmaznak a 
kŚvetkező jelentéssel� 1֑�� 
mƆanyagok�20֑22� papír és 
karton�80֑98� kŚtőanyagok.

THUPĝN�
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A termék, beleértve a tartozékokat 
és a csomagolóanyagokat is, 
Źjrahasznosítható, és a gyártó 
kiterjesztett felelőssége alá tartozik. 
A jobb hulladékkezelés érdekében 
az ábrán látható információk 
�szortírozási információk� alapján kżlŚn 
ártalmatlanítsa őket. 

A Triman-logó csak Franciaországra 
vonatkozik.

A kiszolgált termék 
megsemmisítési lehetőségeiről 
lakóhelye illetékes 
Śnkormányzatánál tájékozódhat.
A kŚrnyezete érdekében, 
ne dobja a kiszolgált 
terméket a háztartási 
szemétbe, hanem adja le 
szakszerƆ ártalmatlanításra. 
A gyƆjtőhelyekről és azok 
nyitvatartási idejéről az illetékes 
Śnkormányzatnál tájékozódhat.

A hibás vagy elhasznált elemeket�
akkukat Źjra kell hasznosítani. 
Szolgáltassa vissza az elemeket�
akkukat és�vagy a terméket az ajánlott 
gyƆjtőállomásokon keresztżl.

KŚUQ\H]HWi NûURN D] HOHPHN�
DNNXN KiEûV PHJVHPPiVķWĝVH 
NŚYHWNH]WĝEHQ�

A megsemmisítés előtt vegye ki az 
elemeket�az akkumulátorcsomagot a 
termékből.

Az elemeket�akkukat nem szabad a 
háziszemétbe dobni. Mérgező hatásŹ 
nehézfémeket tartalmazhatnak és 
ezért kżlŚnleges kezelést igénylő 
hulladéknak számítanak. A nehézfémek 
vegyjelei a kŚvetkezők� Cd  kadmium, 
Hg  higany, Pb  ólom. Ezért az 
elhasznált elemeket�akkukat egy 
kŚzŚsségi gyƆjtőhelyen adja le.

� *DUDQFiD
A terméket gondosan, szigorŹ minőségi 
előírások betartásával gyártottuk, és a 
szállítás előtt gondosan ellenőriztżk. 
Anyag� vagy gyártási hibák esetén a 
termék eladójával szemben tŚrvényes 
jogok illetik meg. Az ¼n tŚrvényes 
jogait az általunk alább meghatározott 
garancia semmilyen módon nem 
korlátozza.

Erre a termékre 5 év garanciát adunk a 
vásárlás dátumától számítva. A garancia 
idő a vásárlás dátumával kezdődik. 
Biztonságos helyen őrizze meg az 
eredeti vásárlói bizonylatot, mert ez 
a dokumentum szżkséges a vásárlás 
bizonyításához. 

A vásárláskor fennálló károkat és 
hiányosságokat a termék kicsomagolása 
után haladéktalanul jelezze.

Ha ezen a terméken a vásárlástól 
számított 5 éven belżl anyag� vagy 
gyártási hibát észlel, választásunk 
szerint ingyenesen megjavítjuk vagy 
kicseréljżk a terméket. A garancia idő 
nem hosszabbodik meg a helyette 
nyŹjtott szavatossági igény által. Ez a 
kicserélt vagy javított alkatrészekre is 
érvényes.

A garancia megszƆnik, ha a terméket 
megrongálták, ill. nem szakszerƆen 
kezelték vagy végezték a karbantartást.

A garancia az anyag� és gyártási hibákra 
vonatkozik. Ez a garancia nem terjed ki 
azokra a termékalkatrészekre, amelyek 
normál kopásnak vannak kitéve, és ezért 
gyorsan kopó alkatrésznek minősżlnek 
�pl. elemekre, akkumulátorokra, 
tŚmlőkre, tintapatronokra�, illetve a 
tŚrékeny alkatrészek sérżlésére, pl. 
kapcsolókra vagy żveg alkatrészekre.
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� *DUDQFiûOiV żJ\HN 
OHERQ\ROķWûVD

Megkeresése gyors feldolgozásához 
kérjżk, kŚvesse az alábbi utasításokat�

Megkeresés esetén kérjżk, mindig 
készítse elő a pénztárblokkot és a 
termékszámot �IAN 472002_2407� a 
vásárlás igazolására.

A termékszámot kérjżk, olvassa le a 
típustábláról, a terméken elhelyezett 
gravírozásból, az Źtmutató címlapjáról 
�alul a bal oldalon�, vagy a termék hátsó 
vagy alsó oldalán található matricáról.

MƆkŚdési hiba vagy egyéb hiányosság 
fellépése esetén előszŚr vegye fel a 
kapcsolatot a kŚvetkezőkben felsorolt 
szervizek valamelyikével telefonon, vagy 
e-mailen.

A hibásnak ítélt terméket a pénztárblokk 
és a hiba leírásának és keletkezési 
idejének megjelŚlésével, díjmentesen 
kżldheti el az ¼n számára kijelŚlt szerviz 
címére.

A parkside�diy.com oldalon ezt 
és számos további kézikŚnyvet 
tud megtekinteni és letŚlteni. 
Ezzel a 4R-kóddal kŚzvetlenżl a 
parkside�diy.com oldalra jut. Válassza 
ki az országot, és a keresőfelżleten 
keresse meg a használati Źtmutatókat. 
A termékszám �IAN� 472002_2407
beírásával juthat el az ¼n termékének 
használati Źtmutatójához.

� S]HUYi]
S]HUYi] MDJ\DURUV]ûJ
Tel.�  0680021536
E�mail�  owim#lidl.hu
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� EU‑PHJIHOHOŤVĝJi Q\iODWNR]DW
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